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Помогаем самым незащищенным

Федеральных средств на переселение становится все меньше tc "Федеральных средств на переселение становится все меньше "
В рамках обеспечения жильем отдельных категорий граждан, предусмотренных Федеральными законами 
«О ветеранах» и «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» на 2007 год Таймырскому муниципальному району утверждены средства в сумме 1760,4 ты-сячи рублей.

Как рассказала председатель Комитета по миграционной, жилищной политике и вопросам опеки Анастасия Булгакова, на сегодняшний день из этих средств использовано 1580 тысяч рублей на приобретение 6 квартир для семей, подпадающих под условия программы «Выполнение государственных обязательств по предоставлению жилья категориям граждан, установленным федеральным законодательством». 

Стоит отметить, что в 2007 году на жилищные субсидии гражданам, желающим выехать из районов Крайнего Севера, из федерального бюджета был установлен лимит финансовых средств в сумме 570 тысяч рублей. Краевым агентством по реализации жилищных программ был выдан лишь один сертификат на приобретение жилья – его выдали семье инвалидов. Из районного бюджета в рамках муниципальной целевой программы на предоставление пенсионерам жилищных субсидий на улучшение жилищных условий были израсходованы средства в сумме 6 млн. рублей. За счет этих средств 7 семей пенсионеров въехали в более удобные для них квартиры.

 Мария РУДАКОВА.

Фото Александра Супрунюка.

Есть предложение, будет ли спрос?

На Таймыре поищут золотоtc "На Таймыре поищут золото"
Очень интересную информацию почерпнула недавно наша газета на сайте Министерства природных ресурсов России. Здесь прошло сообщение о том, что в Таймырском муниципальном районе для геологического изучения недропользователям предложены две площади с ресурсами золота и цветных металлов.

Поскольку на Таймыре службы по нед-ропользованию сейчас уже нет, инфор-мацию эту нашей газете подтвердили и прокомментировали в Красноярске. В отделе лицензирования управления федеральной службы по недропользованию корреспонденту газеты рассказали, что речь идет о Кунар-Серебрянской и Пекинской площадях. 

Территории их занимают, соответственно, 225 и 120 квадратных километров. Ориентировочные ресурсы золота первой площади по категории РЗ – в пределах полутора сотни тонн. Однако ресурсы второй площади, о которой идет речь, никогда не оценивались. Это еще пред-стоит сделать.

Золотоносные участки, как сообщает Министерство природных ресурсов России, планируется передать недропользователям для проведения исследовательских работ уже до конца нынешнего года.

 Подготовил 

Владимир СОЛДАКОВ.

ПРОДУКТЫtc "ПРОДУКТЫ"
Хатанга

Население сельского поселения Хатанга снабжают продуктами частные предприниматели. Программа северного завоза продуктов в навигацию отсутствует. На сегодня продуктами первой необходимости население обеспечено. 

Что касается цен, то с 1 ноября некоторые из них понизились. Стоимость булки хлеба была 58 рублей 30 копеек, сегодня - 42 рубля. Масло растительное стоило 95 рублей, в ноябре - 88 рублей. Литр молока в ноябре стоит 92 рубля, что меньше на 3 рубля майской цены. Килограмм сметаны - 200 рублей, в упаковке 
(400 гр.) - 80 рублей; банка сгущенки - 68 рублей; десяток яиц - 86 рублей; килограмм макарон - 71 рубль. Колбаса вареная в мае стоила  260 рублей (1 кг), в ноябре подорожала на 30 рублей. Свинина на кости - 
274 рубля, курица - 190 рублей за килограмм, килограмм куриных ножек - 169 рублей.

В поселках, куда продукты до-ставляются сейчас наземным транспортом (по зимнику), цены, конечно, еще выше.  

Караул

Поставками продуктов в сельское поселение Караул занимаются частные предприниматели. 

На 1 ноября 2007 года средняя цена продуктов в частной торговле (в килограммах) такова: пшеничный хлеб (высший сорт) - 56 рублей, картофель - 30 рублей, пшеничная мука - 30 рублей, говядина на кости - 
200 рублей, свинина - 190 рублей, макаронные изделия - 32 рубля, куры отечественные - 130 рублей, масло растительное (литр) - 70 рублей, литр молока - 40 рублей, сгущенное молоко - 36 рублей.

Диксон

Разнообразными продуктами питания население городского поселения Диксон обеспечено. Средняя стоимость продуктов в ноябре почти не изменилась. 

Буханка хлеба стоит 30 рублей, растительное масло - 81 рубль 
30 копеек, литр молока - от 45 до 
60 рублей, сметана - от 85 до 100 рублей, сгущенное молоко - 50 рублей, десяток яиц - от 45 до 60 рублей, макаронные изделия - 75 рублей, колбаса вареная - 270 рублей, свинина - 265 рублей, говядина - 240 рублей. Картофель и капусту продают по 
35 рублей за килограмм.

Информацию предоставили:

Инна ТРОФИМОВА, 

начальник 

отдела экономического анализа 

и прогнозирования (Хатанга);

Альмира РАГОЗИНА,

начальник 

отдела экономики 

и прогнозирования (Караул);

Людмила ФЕЩУКОВА,

и.о. начальника 

отдела экономики, земельных 

и имущественных отношений (Диксон). 

От редакции. В газете «Таймыр» за 11.10.07 г., № 119 (13440), на первой полосе в заметке «Хлеб» допущена ошибка. В разделе «Караул» в первом абзаце следует читать: «Стоимость буханки хлеба в 600 граммов - 50 рублей», далее - по тексту. Приносим извинения начальнику отдела экономики и прогнозирования А. Рагозиной.
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Мэрия расширяет сферу услуг

Кадровые перестановки и перспектива муниципальных предприятийtc "Кадровые перестановки и перспектива муниципальных предприятий"
На первой после парламентских каникул сессии Городского Собрания депутаты согласовали кадровые назначения в некоторых муниципальных предприятиях города и обозначили перспективу их развития.

На должность руководителя муниципального пассажирского предприятия «Пассажиравтотранс» депутаты согласовали кандидатуру Сергея Косолапова, сотрудника ОАО «Таймырбыт»; на должность директора «Комплекса бытовых услуг» – сотрудника мэрии Антона Чечеткина; на должность директора сельского Дома культуры в поселке Усть-Авам - Надежду Бадма-Церенову, художественного руководителя СДК. Руководителям двух предприятий – транспорта и услуг – на новой должности придется сложно. Пассажирское предприятие хоть и начинает работу с чистого листа, но не с тем объемом финансирования, на который городские власти рассчитывали изначально. Чтобы начать работу, предприятию выделяется 17,2 млн. рублей. Но специалисты считают, что для полноценной работы «Пассажиравтотрансу» требуется еще около 8 млн. рублей. Заработная плата, по словам Сергея Косолапова, будет немного ниже, чем в Дудинском АТП, - это неприятный факт, но уйти от него не смогли. 

Сергей Миронович сказал, что в новом предприятии будут работать 52 сотрудника, половина из них – водители автобусов. Не все работники  Дудинского АТП перешли на работу в «Пассажиравтотранс» – кто-то уехал на «материк» с корпоративной пенсией, кто-то воспользовался другой программой, предназначенной для сотрудников ГМК «Норильский никель». По поводу грядущих преобразований Сергей Косолапов пояснил: до конца года все существующие автобусные маршруты останутся в прежнем виде. Возможно, сократится частота рейсов в дневное время, когда автобусы курсируют по городу пустые, и добавятся дополнительные рейсы в часы пик – утром и вечером. 

Для большего удобства пассажиров планируется также пересмотреть время автобусных маршрутов в аэропорт «Норильск». Графики движения будут утвер-ждаться в администрации города. Кроме этого, идет процесс согласования по заключению договора на приобретение восьми новых автобусов марки ПАЗ по типу тех, что курсируют в Алыкель. Автобусы будут с дополнительным подогревом, чтобы зимой в салоне народ не мерз. 

У «Комплекса бытовых услуг» дела обстоят куда хуже – на предприятии сохраняется кредиторская задолженность в размере 
2,5 млн. рублей, в том числе по обязательным взносам. Новый директор МУП КБУ Антон Чечеткин планирует пересмотреть деятельность наиболее убыточных подразделений, изучить спрос на рынке услуг, после чего выработать предложения по реорганизации предприятия. 

 Ирина ТИМОНИНА. 

Пациентов ждет подарок к Новому году

В Диксонской больнице завершается ремонтtc "В Диксонской больнице завершается ремонт"
На третьем этаже Таймырской районной больницы № 2 в Диксоне идет ремонт. Как рассказала корреспонденту газеты Елена Бодрова, и.о. главного врача, работы ведутся по заказу районного управления капитального строительства частным предприятием под руководством Петроса Гогоряна. Ремонт планируется завершить к 
31 декабря 2007 года.

Елена Викторовна пояснила, что, когда специалисты обсуждали – отсекать обе больничные пристройки от основного корпуса или нет, никто не захотел взять на себя ответственность за столь серьезное решение, чреватое в случае каких-либо проблем полным размораживанием системы отопления в больнице. 

По словам Елены Бодровой, обе больничные пристройки возвели позже основного корпуса, и стоят они на сваях, а главный фундамент здания закреплен в самом грунте. Здание проектировалось и возводилось в благополучные советские времена, когда в Диксоне проживало много народу и с финансовыми затратами на здравоохранение не считались. Больничный корпус не был продуман на отсечение системы отопления. А теперь, даже в целях экономии затрат, никто не пожелал взять на себя ответственность за нарушение единой системы коммуникаций. Сейчас на первом этаже здания размещаются пищеблок, больничная аптека, хозяйственная часть. На втором этаже действует стационар и ведется прием больных. Когда отремонтируют третий этаж, туда, вероятно, переместятся часть стационарных коек и некоторые кабинеты поликлиники – места хватит всем. 

 Ирина АПЛЕСНЕВА

(фото автора).

Даешь мобильную связь!

Вести из Хантайского Озераtc "Вести из Хантайского Озера"
В Хантайском Озере опять нелады со связью, и жители поселка  могут теперь связаться с внешним миром только по таксофону, действующему в здании поселковой администрации.

- Здесь ежедневно очередь, как когда-то в мавзолей Ленина на Красной площади, - шутит директор акционерного общества «Хантайское» Эдуард Туманов. – Перебои с телефонной связью возникли уже давно: после сильной августовской грозы, которая спалила часть телефонного оборудования не только в Снежногорске, но и у нас тоже причинила ему серьезный вред. 

Но, как говорит Туманов, все необходимое оборудование и технические средства для обеспечения нормальной телефонной связи, в том числе и мобильной,  в поселок завезены еще летом, в навигацию. В Хантайском Озере ждут теперь специалистов из ОАО «Электросвязь», которые обещались установить и наладить припасенное оборудование. Но у связистов сейчас много работы на территории района, и в южный поселок они смогут вы-браться только уже в следующем месяце.

А то, будет или не будет работать в поселке мобильная связь, зависит от количества желающих ее заполучить. Если наберется необходимое для этого число людей, то жители Хантайского Озера смело могут покупать мобильные телефоны.

 Владимир СОЛДАКОВ.

Мой ласковый домашний друг

Газета объявляет фотоконкурс!tc "Газета объявляет фотоконкурс!"
В последнее время ни один год не обходится без объявления нашей газетой фотоконкурса. Напомним, в прежние годы героями конкурсных фотографий становились очаровательные северянки («Мисс Таймыр») и мужественные северяне («Ты моя надежда и опора»), целые семьи («Моя семья») и старшее поколение («Вспомни свою историю»). 

Редакция газеты «Таймыр» объявляет новый конкурс и называет его героями тех, кто предан нам, несмотря на наше настроение, капризы и равнодушие. Это братья наши меньшие. Мы ждем от читателей фотографий домашних любимцев – особенно приветствуются забавные изображения ваших Барсиков, Шариков и более экзотических зверушек. Не забудьте написать небольшой текст о герое фото с упоминанием его клички.

И, как всегда, фотоконкурс проводится при поддержке наших деловых партнеров. Спонсорами конкурса уже согласились выступить ООО «Енисейторг»; магазин «Газеты-журналы»; ООО «Седьмое небо»; сеть магазинов «Отражение»; магазин «Видеомир». Уверены, этот список будет продолжен.

Приглашаем принять участие в конкурсе всех владельцев животных! Возможно, именно ваш питомец вызовет восхищение или умиление спонсоров, и они вручат вам главный приз. Впрочем, призов будет несколько. Но если даже приз пройдет мимо, разве прославить своего любимца на страницах газеты - уже не награда?

Присылайте, приносите фотографии в редакцию газеты «Таймыр» по адресу: Дудинка, ул. Советская, д. 6, или по электронной почте: gazeta@dudinka.krasnet.ru. Справки по тел. 2-17-18.

Дерзайте, дорогие 

любители животных!

ВСЕМ УДАЧИ!

Таймырская ХРОНИКА

Продрезерв по тундре бегает

Шестьсот-семьсот тысяч особей насчитывает сегодня ориентировочно таймырская популяция диких северных оленей. Из нее, по рекомендациям ученых НИИСХ Крайнего Севера, можно ежегодно изымать 65-70 тысяч животных.

Мясо «дикаря» - хороший источник пополнения продовольственного запаса Таймыра и крайне необходимая еда в рационе коренного населения. У нас же ежегодно добывается меньше трети рекомендованного количества. В последнее время вообще невозможно сказать о том точно, потому что, кроме Россельхознадзора, учетом добычи никто больше не занимается. Олени ведь отстреливаются еще и без лицензий. Сколько? Никто о том не знает. Ученые НИИСХ Крайнего Севера на октябрьском совещании при главе района предложили властям Таймыра провести совещание по дикому северному оленю и рассмотреть все возможности использования этого продовольственного резерва, бегающего по тундре. Власти согласились.

Иваново стал городом медиков

Недавно таймырские медики приняли участие в первом всероссийском съезде работников муниципального здравоохранения, сообщает пресс-служба цент-ральной районной больницы. 

Порядка тысячи работников муниципального здравоохранения из восьмидесяти пяти регионов России собрались, чтоб обсудить совершенствование механизмов взаимодействия между федеральным, региональным и муниципальным уровнями в сфере медицинских услуг населению, повышение доступности и качества медпомощи в муниципальных учреждениях, реформирование системы оплаты труда, организацию медпомощи на селе. В съезде приняли участие председатель комиссии общественной палаты РФ по здравоохранению Леонид Рошаль, замминистра здравоохранения и соцразвития РФ Руслан Хальфин, известные и заслуженные врачи из разных регионов России. На форуме побывали заместитель начальника управления здравоохранения Таймырского района  Валентина Пирогова и заведующая терапевтическим отделением городской поликлиники центральной районной больницы Ольга Черногалова. 

За преданность книге - международная награда

Центральная библиотека МУК «Дудинская централизованная библиотечная система» выступила координатором участия жителей города в первом международном конкурсе «Читатель». 

Организаторы конкурса – литературный альманах «Фигуры речи» и театр свободной мысли «Речевые ландшафты» при содействии Российского театрального агентства и Русского ПЕН-центра. На открытый конкурс принимались эссе о прочитанной книге. Среди 500 поступивших сочинений 16 принадлежат перу авторов из Дудинки. Как сообщает отдел общественных связей Городского Собрания, две работы - школьников Глеба Хороших и Зои Клыпиной - вошли в двадцатку лучших. А поощрительной премией учредителей «За служение книге и содействие читателю» отмечена Центральная библиотека Дудинки.

Успеть в юбилейный год

Установка нового въездного знака «Дудинка» в честь 340-летия города может завершиться до Нового года, когда знак примет свой ответственный пост. Об этом газета узнала в пресс-службе администрации  города. 

Напомним читателям, что тендер на изготовление и установку знака выиграло ООО «ДИГЦ» (Дудинский инженерно-гидротехнический центр), руководит которым Сергей Кизим. Связаться с ним не получилось, и о продвижении работ мы узнали у главного инженера проекта Валерия Давыдова. По его словам, конструкция будет готова в первых числах декабря, и, пройдя все формальности, новый знак займет свое почетное место, сменив облупившегося «старичка».

Зрителей удивят таланты матерей

Оргкомитет фестиваля «С верой в Россию. С любовью к Таймыру» приглашает талантливых северянок.

Исполнительницы вокального и хореографического жанров, мастерицы декоративно-прикладного творчества и изобразительного искусства могут принять участие в праздничной программе и выставке ДПИ «Таланты наших матерей», которые намечено провести в конце ноября. Подробности можно узнать по телефонам: 3-12-90 и  2-24-27.

Бассейн приглашает 

на голубые дорожки

В конце текущей недели–начале следующей плавательный бассейн «Нептун» откроет двери для своих посетителей. Пока – только боковые двери.

Как сообщил газете директор спортивного комплекса Михаил Калиновский, парадное крыльцо еще не отремонтировано, потому любители поплавать будут входить с бокового входа. Малая ванная также пока будет закрыта на ремонт и чистку, а большая ванная уже готова к эксплуатации - до конца недели ожидаются результаты проб воды, после чего бассейн начнет работу. С 1 декабря спортивный комплекс и бассейн переходят на баланс администрации города, потому, как только будут определены новый штат работников и заработный фонд, произойдет и перерасчет стоимости абонемента посещения. До 
1 декабря цены останутся на прежнем уровне – 50 рублей для разового посещения взрослого человека и 25 - для ребенка. Михаил Александрович не исключает, что повышение цен будет значительным. Повышение цен связано с удорожанием канализационных услуг и холодной воды.
tc ""
tc ""
tc ""
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Один – воин. Если за спиной – весь театр

Дудинская актриса заняла первое место в краевом конкурсе tc "Дудинская актриса заняла первое место в краевом конкурсе "
tc ""
Дудинская актриса Наталья Русских (на снимке) заняла первое место в краевом конкурсе актеров любительских театров. Вчера актриса вернулась в Дудинку, где ее торжественно встретили коллеги из Камерного театра, «болевшие» за нее на расстоянии.

Как рассказала режиссер театра Марина Петракова, конкурс актерского мастерства, проходивший в Красноярске, посвящался 100-ле-тию актера краевого драматического театра, народного артиста РСФСР, подвижника любительских театров Николая Прозорова. В нем были следующие номинации: «актер в ансамбле», «актер-моно», «актер–импровизация» и «актер в театре без границ». 

Наталья соревновалась в номинации «актер–моно»; из 22 участников она была признана лучшей. Жюри отметило высокий профессионализм актрисы, а самое главное – за ее выступлением чувствовался остальной коллектив театра, несмотря на то, что Камерный театр Наталья представляла одна. Кстати, к конкурсу Наталья готовилась загодя – еще в начале прошлого месяца  начала репетировать поэтическо-музыкальную композицию (по произведению «Слово о полку Игореве» в переводе 
Н. Заболоцкого). Свой вклад в подготовку Натальи к конкурсу внесли и другие сотрудники театра: режиссер театра Марина Петракова, композитор-звукорежиссер Александр Исаев, педагог по вокалу Снежана Ванина, художник Мария Лохина и другие.

Мария РУДАКОВА.

Фото из архива 

Камерного театра.

Зажигай, Таймыр, новые звезды!

Завершился детский фестиваль «Созвездие Севера»tc "Завершился детский фестиваль «Созвездие Севера»"
Яркие, звонкие, эмоциональные, колоритные, на-


сыщенные – именно такими эпитетами можно описать три дня из жизни Таймыра, когда проходил первый краевой детский фестиваль по национальным видам спорта и искусств. Школьники из Дудинки, Волочанки, Норильска, Кайеркана, Талнаха, Караула, Хатанги, Эвенкии собрались вместе, чтобы себя и таланты свои показать, да на других посмотреть.

Проделки природы заставили изрядно понервничать участников и организаторов фестиваля – из-за непогоды не смогла прибыть команда Туруханска, а сборные Эвенкии и Волочанки приехали с опозданием. Тем не менее в назначенный день и час состоялось торжественное открытие фестиваля. А раз назывался он «Созвездие Севера», то на сцене кинодосугового центра «Арктика» «зажигали» звезды. Да все это вперемешку с легендами, под северным сиянием, под завывание пурги…

Спортивная часть фестиваля проходила в спортивном комплексе «Портовик» и продолжалась в течение двух дней. В первый день участники состязались в таких видах северного многоборья, как бег с палкой по пересеченной местности и метание маута на хорей. 

Бегунов разделили на группы, после чего был дан старт. Надо сказать, что в гололед да при обильном снегопаде не то что бегать, а просто ходить тяжело, но мальчишки держались, неслись со всех ног к заветному финишу. Тем более что по всей протяженности трассы стояли болельщики – одноклассники, тренеры, учителя, родители, просто прохожие. Не жалея горла своего, болельщики кричали, подбадривая и 
подстегивая своих спортсменов.

После забега, не тратя времени, все дружно переместились на стадион, где участники приступили к метанию маута на хорей. Если кто думает, что это очень просто, то ошибается. Во-первых, маут выполнен из специально выделанной кожи оленя – он должен быть определенной длины, толщины, веса.  Во-вторых, его нужно уметь правильно сложить, чтобы в полете он не запутался, раскрылся. Ну, а в-третьих, маут нужно уметь бросить так, чтобы петля попала на хорей. 

Во второй день фестиваля уже внутри спортивного комплекса проходили соревнования по тройному национальному прыжку, перетягиванию палки и прыжкам через нарты. Интересно было посмотреть на финальные бои тяжеловесов – покрасневшие от напряжения, с рыком парни рвали на себя палку под крики болельщиков.

Самым тяжелым видом, по-моему, являются прыжки через нарты. Здесь не-обходимо перепрыгнуть 
10 нарт подряд. У нарт определенные высота и ширина, причем ширина верха меньше, чем ширина низа. Спортсмен без остановок должен одновременно двумя ногами перепрыгнуть через каждую нарту в одну сторону, развернуться обратно лицом к нартам, пять секунд передохнуть и снова без остановок прыгать в обратную сторону. 

(Окончание на 6 стр.).

Фото Александра Супрунюка.

«Вторая мама» 

ждет выпускников

Школа отмечает юбилейtc "Школа отмечает юбилей"
На следующей неде-


ле Дудинская школа № 3 отметит свой 35-летний юбилей. Как рассказала заместитель директора по воспитательной работе Валентина Ланшина, в честь праздника в школе состоится концерт.

В праздничных меро-
приятиях примут участие и нынешние ученики школы, и ее выпускники. По словам Валентины Николаевны, школа № 3 может гордиться своими выпускниками – многие из бывших учеников прочно заняли свое место в жизни нашего города: стали известными культурными деятелями, учителями, врачами, сотрудниками различных организаций. Сотрудники школы приглашают на празд-нование юбилея всех своих выпускников, а также всех, кто работал в школе в разные годы. А еще в день рождения школы планируется поздравить тех ее сотрудников, кто отдал ей большую часть своей жизни. Сегодня в ее штате есть учителя, которые работают в школе № 3 с самого первого дня. Например, Нина Кузьминична Галиева и Альбина Федоровна Шевченко.

Мария ГЛОБИНА.

РОССИЯ, край, норильск

Ребенку солдата – пособия от государства

Президент подписал закон «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей». Он преду-сматривает установление с 1 января 2008 года гражданам, имеющим детей, двух новых видов пособий, сообщает пресс-служба президента. 

В соответствии с законом беременной жене призывника будет выплачиваться единовременное пособие в размере 14000 рублей. Кроме этого, предусмотрено ежемесячное пособие на ребенка военнослужащего, проходящего военную службу по призыву, в размере 6000 рублей. Право на указанные пособия возникает соответственно: при сроке беременности жены военнослужащего не менее 180 дней, в период со дня рождения ребенка военнослужащего до достижения им возраста трех лет. Введение новых видов пособий связано с отменой отсрочек от службы в армии для семейных граждан России призывного возраста. 

Будут стимулировать местные власти

Сегодня об этом рассказал заместитель губернатора края, руководитель департамента финансов администрации Михаил Котюков на публичных слушаниях «О краевом бюджете на 2008 год».

Он сообщил, что в краевой администрации разработана трехлетняя целевая программа стоимостью 3,5 млрд. рублей по стимулированию деятельности органов местного самоуправления. В программе определены пять направлений, по которым будут выделяться дополнительные средства из краевого бюджета. 500 млн. рублей ежегодно планируется направлять на капитальное строительство, более 30 млн. рублей - на дорожное строительство. По 100 млн. рублей получат муниципалитеты, достигшие наилучших показателей социально-экономического развития. Помимо того, 500 млн. рублей в 2008-м и по 100 млн. рублей в 2009-2010 годах будет выделено на реформирование муниципальных финансов. По 
50 млн. рублей на три года запланировано на реализацию 
грантовых программ по благоустройству территорий.

Одинокие пенсионеры получат помощь

Для одиноких пенсионеров Красноярья разработали программу «Социальная поддержка населения, находящегося в трудной жизненной ситуации».

Краевая программа финансовой помощи предусматривает единовременную адресную выплату одиноким пенсионерам и одиноким супружеским парам пенсионного возраста. Они получат от пяти до десяти тысяч рублей. Размер выплаты будет зависеть от сложившейся жизненной ситуации и места проживания. Программа рассчитана на 2008–2010 годы. На ее реализацию планируют потратить 120 млн. руб. Программой смогут воспользоваться более 50 тысяч жителей региона.

2008 год в крае объявлен Годом творчества

В краевой бюджет уже заложены дополнительные средства на развитие культуры в Красноярском крае - в общей сложности на эти нужды выделят больше двух миллиардов рублей. 

В первую очередь на эти деньги будет приобретено оборудование для учреждений культуры. Кроме того, увеличится госзаказ на услуги художников, музыкантов и других специалистов творческих профессий. Сейчас в агентстве готовят проект перехода культуры на отраслевое финансирование, это позволит значительно увеличить зарплату работников культуры. Зоя Благих, руководитель Агентства культуры администрации Красноярского края: «На сегодняшний день, сформировав общие принципы и подходы отраслевой оплаты труда, должен начаться второй этап - работа с федеральными структурами, на базе которых мы можем отстоять свое право применять отраслевую систему оплаты труда, с учетом северных территорий с 6 тыс. рублей до 13-ти и выше».

Норильск заработал «Золотой рубль»

В Москве официально объявили итоги VI Всероссийского конкурса экономического развития «Золотой рубль». Норильск признан лучшим в номинации «Лучший город РФ по экономическим показателям развития» (категория «Большой город»).

По информации пресс-службы администрации Норильска, конкурс «Золотой рубль» проводится с 2001 года среди всех городов РФ и пропагандирует положительный экономический и инвестиционный образ России. Участники конкурса оцениваются более чем по двум десяткам позиций: численность постоянного населения, сальдо миграции, уровень младенческой смертности, уровень безработицы, среднемесячная заработная плата и другим показателям. По результатам проведения конкурса, на основании экспертной оценки, определяется по одному победителю в каждом федеральном округе, которые по решению конкурсной комиссии получают ценный приз «Золотой рубль» с золотым покрытием, а также сертификат соответствия приза, подтверждающий его качество. Отметим, что в прошлом году в Сибирском федеральном округе победителем в номинации «Лучший город РФ по экономическим показателям развития» (категория «Региональный центр субъекта РФ») стал Красноярск.

(По сообщениям ИА «Норильские новости», NEWSLAB.RU, «Таймырский телеграф», РБК, 

ИА «Regnum»).
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ЕДИНОМУ КРАЮ – ЕДИНЫЙ ЗАКОН

Многочисленные льготы северянам будут «собраны» в один весомый документ. tc "Многочисленные льготы северянам будут «собраны» в один весомый документ. "
Такую задачу поставил перед краевыми властями tc "Такую задачу поставил перед краевыми властями "
губернатор Александр Хлопонинtc "губернатор Александр Хлопонин"
1 января 2008 года мы будем праздновать годовщину рождения «большого» Красноярского края, объединившегося с Таймыром и Эвенкией. За это время сделано немало. Сформирован и работает единый бюджет. На северные территории «пришли» и уже реально работают краевые целевые программы. К одному знаменателю приводится законодательство трех бывших субъектов Федерации. Без сбоев осуществлен очередной северный завоз. А самое главное – жизнь всех красноярцев и прежде всего северян в результате объединения не стала хуже. Напротив - четко обозначены и уже реализуются программы дальнейшего развития «большого» Красноярского края.

- В этой связи еще более актуальным становится принятие специального краевого закона по Северам, - сказал в своем бюджетном послании губернатор Александр Хлопонин. - В нем должны быть прописаны основные параметры социально-экономической политики с учетом особенностей наших северных районов и перспектив их развития. Я поддерживаю соответствующую инициативу депутатов фракции «Единой России» в Законодательном Собрании края, администрации и депутатов города Норильска, Таймырского, Эвенкийского муниципальных районов.

Для чего

это делается? 
- В настоящее время на территории края действуют более 50 нормативных актов, регламентирующих меры по социальной поддержке северян, - говорит заместитель губернатора Эдхам Акбулатов. – Это касается различных социальных выплат и компенсаций, поддержки коренных малочисленных народов Севера, переселения жителей Таймыра и Эвенкии на юг региона. Наша задача – в кратчайшие сроки еще раз проанализировать уже принимаемые меры, оценить их эффективность  и «слить» их в единый закон. 

- Создание такого комплексного закона – это абсолютно новое решение, которое не имеет аналогов на федеральном правовом поле, - добавляет вице-спикер ЗС Валерий Семенов. – Закон будет абсолютно прозрачным и конкретным. Он существенно улучшит проживание людей на Северах, для них появятся новые социальные гарантии.

В состав рабочей группы, работающей над законопроектом, вошли специалисты администрации края, депутаты Законодательного Собрания, представители муниципальных округов. Закон края «О северных территориях Красноярского края» будет разработан до конца 2007 года. 

Губернатор края Александр Хлопонин сообщил о еще одной победе краевой власти в правительственных коридорах: 

- Знаю, что северяне очень ждут одобрения Государственной Думой законопроекта о сохранении северной пенсии при переезде на «материк». И такой Закон должен быть принят до конца этого года. Это справедливо в отношении людей, много лет отработавших на Крайнем Севере. 

Дело в том, что в соответствии с действующим законодательством размер базовой части трудовой пенсии для северян увеличивается на соответствующий районный коэффициент. Этот коэффициент 
устанавливается Правительством Российской Федерации, зависит от района проживания и действует, увы, только в период проживания. То есть пенсионер получает «северную пенсию» только до тех пор, пока живет за Полярным кругом. Сейчас при выезде на «материк» пенсионер теряет коэффициент и получает точно такую же пенсию, как и человек, проживший всю жизнь, например, в Костроме или Яро-славле. После принятия законопроекта, предложенного «единороссами», у пенсионеров-северян, выезжающих на материк, появится возможность получать наполовину большую пенсию (базовая ее часть составит 1890 рублей) при условии 15 календарных лет работы на Севере. Для тех, кому исполнилось 80 лет, и для инвалидов (ограничение способности к трудовой деятельности III степени), — 3780 рублей в месяц. Коснулся законопроект и пенсионеров, выезжающих с территорий, приравненных к районам Крайнего Севера. Для них базовая часть пенсии увеличится на 30 процентов и составит 1638 рублей.

Этот законопроект имеет большое значение для жителей Красноярского края, ведь территория нашего региона простирается и за Полярным кругом, и большая его часть приравнена к районам Крайнего Севера.

– Этот проект — результат планомерной работы, - говорит депутат Государственной Думы Раиса Кармазина. - Это, по сути, выполнение наших обещаний северянам. Для них важно, пожалуй, не само увеличение базовой пенсии: пока они живут в северном городе, к их пенсиям прибавляется больший коэффициент. Для северян важно то, что появится возможность получать увеличенную пенсию после выезда на «материк». 

И это важно еще и потому, что уже буквально со следующего года нас ожидает настоящий «переселенческий бум» с Севера на Юг. Наконец-то полным ходом заработала подпрограмма «Выполнение государственных обязательств по обеспечению жильем категорий граждан, установленных федеральным законодательством» федеральной целевой программы «Жилище» на 2002-2010 годы».

В течение 2008-2010 годов на реализацию этой программы федеральный центр выделит свыше трех млрд. рублей. На переселение граждан из северных территорий в следующем году в Красноярский край из Федерации направлена рекордная сумма - более 733,5 млн. рублей. Государственный жилищный сертификат получат 1887 семей северян из Енисейска, Лесосибирска, Игарки, Норильска, Богучанского, Енисейского, Кежемского, Мотыгинского, Северо-Енисейского, Туруханского районов, Таймыра и Эвенкии.

- Выделения такого количества средств и постановок таких задач по переселению не было никогда, - не скрывает удовлетворения заместитель губернатора  Николай Глушков. – Поэтому мы рассчитываем, что следующий год будет самым созидательным в этом плане. Огромное число пенсионеров, инвалидов переедет на «материк».

И работа на этом не останавливается. В краевых коридорах власти уже формулируются поправки к 125-му федеральному закону, чтобы потом направить их в Государственную Думу для того, чтобы список получателей жилищных субсидий был значительно расширен. Пока в него входят жители закрывающихся поселений и инвалиды 1-2 групп. 

 Иван ПТИЦЫН.

Хотим жить и работать 

по четким правилам!

Таймырская строка в краевой закон о Северахtc "Таймырская строка в краевой закон о Северах"
Очень хочется наде-


яться, что наши предложения, которые, надо отметить, мы вы-сказываем не впервые, останутся не только пожеланиями, как всегда, а обретут, наконец,  силу закона. Хорошо, если они войдут в один, и как заверяют краевые власти, весомый документ, работа над которым ведется в эти дни.

Нам, коренным жителям Таймыра, требуется в первую очередь, чтобы в законе о северных территориях была хоть маленькой строчкой отмечена необходимость государственной поддержки традиционных отраслей хозяйствования (оленеводства, рыболовства, охоты). Чтобы в достаточных количествах планировались объемы добычи мяса и рыбы и чтобы после реализации этой продукции коренное население могло иметь хоть какой-то доход.   

Сегодня мы видим, что без надлежащего финансирования сельскохозяйственного производства, материально-техническо-
го обеспечения рыбаков, охотников и оленеводов нам эти традиционные промыслы не поднять. Не хватит, как говорится, силенок для того, хотя и есть большое к тому стрем-
ление.

А разве не нужно устанавливать хозяйственные связи с торгово-заготовительными и перерабатывающими предприятиями? И сколько уж лет говорим о создании на Таймыре сети факторий, которые могли бы обеспечивать торговлю и товарообмен, крайне 
необходимые в сельской местности, особенно для жителей периферии и самых отдаленных тундровых территорий. 

Говорить-то говорим, а подвести все эти наши пожелания под нормально действующий закон никак не можем. Теперь нашему северному району такая возможность предоставлена. И краевые власти уже даже торопят, подстеги-вают нас, чтобы от Таймыра как можно быстрее поступили предложения в закон Красноярского края о северных территориях.

Откровенно говоря, лично меня такая спешка настораживает, потому что здесь необходимо еще крепко подумать, обсудить и посоветоваться, прежде чем сделать какие-то самые необходимые предложения в закон. Ведь за что сейчас ни возьмись, все оказывается первоочередным. Во-первых, требуется не только наладить добычу продукции, но и позаботиться о ее переработке; во-вторых, этим должны заниматься специалисты из коренного населения. В третьих и в-четвертых, есть много чего другого… 

А национальные кадры обязательно надо готовить и закреплять их на территориях сельских поселений. Я имею в виду таких специалистов, как бухгалтеры и экономисты, зоотехники, мастера по холодильным установкам, инженеры по промыслам, механики и энергетики… Но чтобы они пошли на село,  им необходимо обеспечить там какие-ника-
кие условия  –  работу по специальности, жилье, приличный заработок. А иначе людей в поселок, а тем более в тундру, никак привлечь не удастся.

Я как президент Ассоциации коренных малочисленных народов выражаю надежду всех здесь родившихся и выросших людей на то, что готовящийся закон о северных терри-ториях  сможет дать таймырцам уверенность в том, что и на этой холодной земле можно жить по законам, обеспечивающим нам всем нормальную жизнь.

 Николай МАЙМАГО,

президент Ассоциации коренных малочисленных народов Таймыра.
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Как мэрия переселяет из трущоб

Три этапа торгов и помощь в долевом строительствеtc "Три этапа торгов и помощь в долевом строительстве"
В течение года мы не раз упоминали о том, что на переселение жителей из многострадального поселка геофизиков, подведомственного Дудинке, краевая казна выделила 15 миллионов рублей. Городская казна тоже приняла участие в этом проекте на условиях софинансирования, и теперь можно смело говорить о том, что на Таймыре в полную силу заработала краевая программа по переселению жителей из ветхого и аварийного жилья, возросло бремя ответственности чиновников за результаты работы. Оказалось, что этот проект не только реален и жизнеспособен, но и что городская власть умеет решать задачи в достаточно короткие сроки. О том, как городская администрация переселяет жителей из ветхого и аварийного жилья и как помогает застройщикам поселков, подведомственных Дудинке, - интервью с Игорем Лапекиным, заместителем руководителя городской администрации по вопросам ЖКХ и строительства (на снимке).

- Скажите, Игорь Сте-
          панович, сколько в городе ветхих и аварийных домов, где требуется переселение граждан?

- В самом городе восемь ветхих домов - семь многоквартирных домов в поселке ТГЭ и один деревянный дом в городе на улице Бегиче-
ва, 19.

- Начиная программу переселения, городской бюджет справился бы собственными средствами?

- Нет, конечно. В восьми дудинских домах, признанных ветхими, зарегистрировано 
98 семей, но даже с учетом того, что фактически там проживает 82 семьи, нужны большие средства на переселение. Благодаря краевой целевой программе «Дом», в которой мы смогли принять участие в 2007 году, Дудинке выделили значительную сумму на переселение из ветхого жилья. 
На этот год предусмотрено 
15 миллионов рублей, и по условиям реализации самой программы предусматривается частичное софинансирование из городского бюджета в объеме пяти процентов от этой суммы. Мы заложили в бюджете больше средств, чем требуется: на бумажную волокиту - изготовление технических паспортов, справок, иных документов – требуются деньги. Оформление документов производится за счет казны. В итоге получилось 16,2 миллиона рублей. Мы подсчитали: этих средств будет достаточно на переселение жителей четырех домов из поселка ТГЭ. 

- Это программа-ми-
нимум?

- Я бы сказал: первоочередная задача на этот год – обеспечить полное переселение жителей четырех домов, стоящих на окраине посел-
ка ТГЭ. 

- Почему именно окраин-ных домов?

- Мы специально выбрали те дома, которые удалены от коммунальных и энергетических сетей, чтобы можно было отключить их от подачи тепла, света, воды. Логично, что на перспективу в плане переселения останутся дома, наиболее приближенные к котельной. Кроме всего прочего, окраинные дома, помимо их ветхости и аварийности, находятся в достаточно сложном техническом состоянии и вызывают наибольшие опа-сения в части безопасности проживания в них.

- Скажите, дом, что не так давно сгорел в ТГЭ, предполагался к пересе-лению?

- К сожалению, нет. Мы, конечно, людей расселили – кому предоставили общежития, кому - жилье из маневренного фонда, но это пока временно. Проблему все равно придется решать. Город-ские власти приложат все усилия для скорейшего решения этого вопроса.

- Не так давно был объявлен третий этап конкурса по приобретению квартир у горожан, хотя в этом году планировалось только два этапа. Выходит, удачно сработали?

- Думаю, поработали неплохо.

- Расскажите о каждом из этапов конкурсных торгов.

- Первый этап конкурса был объявлен в апреле этого года. Администрация приобретала у горожан 21 квартиру. На мой взгляд, этот конкурс прошел достаточно успешно. Правда, были определенные шероховатости по согласованию документов, которые мы должны были предоставить в краевую админист-рацию. Но если учесть, что для нас это дело новое, незначительные промахи в работе неизбежны. Мы постарались в максимально короткие сроки согласовать все моменты, чтобы не задерживать процесс переселения. Можно считать, на первом этапе мы переселили 21 семью. 

- Можно считать или так на самом деле?

- Новоселам уже выдали ключи от 19 квартир - их администрация города распределила семьям переселенцев через общественную жилищную комиссию. Еще одну четырехкомнатную квартиру из тех квартир, что я назвал, мы выделили не по программе «Дом» - отдали под переселение из маневренного фонда муниципального имущества. К сожалению, одну семью придется переселять в судебном порядке.

- Неужели есть добровольцы, желающие проживать в поселке ТГЭ?

- Есть такие граждане. Кого-то не устраивает этаж предлагаемого дома, кого-то – вид из окна квартиры или просто дворовая территория, кого-то не устраивает планировка дома. Мы предостав-ляем этим семьям квартиры, пригодные для проживания, но люди почему-то отказываются. Они знают, что администрация города не вправе отказаться от своих планов, и спекулируют этим, пытаясь «выбить» лучшее, по их мнению, жилье. 

- Я так полагаю, комиссия выбирала лучшие из предложенных на конкурс квартир?

- Естественно. Мы отклоняли жилье, требующее какого-либо ремонта, и приобретали у горожан только те квартиры, которые были пригодны для проживания. А если кого-то не устраивает двор жилого дома и этаж – в этой части пусть рассудит суд. По закону, если гражданам предоставляется жилье, соответствующее всем техническим и санитарным нормам, они не имеют права отказываться от переселения из аварий-ного дома. 

- Какие сложности принес вам второй этап конкурса?

- Вы знаете, на этом этапе поступило гораздо меньше предложений. Если в первом случае поступило более 70 предложений, на втором этапе поступило всего 10 предложений. Шесть квартир признаны победителями, на них готовятся документы под переселение. По четырем квартирам конкурс не состоялся, и мы покупаем квартиры у единственных претендентов. Пока позволяют сроки, четыре квартиры мы будем подыскивать. Хочу заметить, работа идет по плану, и до конца года мы рассчитываем переселить всех, кого собирались. Если кто-то пытается спекулировать на этой программе или выжидает лучших времен, надеясь, что повысятся цены на жилье, напрасно. У людей сейчас имеется реальный шанс продать жилье без проб-
лем. Мы ведь берем на себя оформление всех документов.

- Что планируется на третьем этапе конкурса?

 - Часть средств, что была сэкономлена по результатам двух конкурсов, мы перенесли на третий этап и теперь объявили конкурс на покупку еще 12 благоустроенных квартир. Получает-
ся, что семь квартир перешли со второго этапа на третий, да еще прибавились те пять квартир, что мы запланировали на третьем этапе. Если все сложится удачно, 
а я в этом не сомневаюсь, к концу года мы выйдем на 47 квартир для переселенцев из поселка ТГЭ. И четыре аварийных дома полностью отключим от коммуникаций. Кстати, 22 октября один дом, жильцы которого были полностью переселены в благо-устроенное жилье, отключен от коммунальных сетей и законсервирован.

- Игорь Степанович, помните, была такая ситуация, когда семьи из поселка ТГЭ взялись вдруг разводить-
ся. Не сказалось ли это на итогах реализации про-граммы?

- Мы внимательно изучили правовую базу и, чтобы все расставить по своим местам, сделали запрос в краевую администрацию. И получили ответ, в котором указывалось, что краевая программа переселения из ветхого и аварийного жилья 
предусматривает выделение средств бюджету города на переселение граждан в жилье, по площади равноценное занимаемому. Нам пояснили, что, если у городской казны есть финансовые возможности, она может за свой счет приобретать для разводящихся супругов отдельные квартиры. У городской казны такой возможности нет. Мы предоставляем жителям поселка ТГЭ квартиры не меньшей площади, чем они занимают. Меньшую по размерам 
квартиру мы предоставляем только в том случае, если граждане письменно заявят об этом.

- Бывают такие случаи?  

- Встречаются. К примеру, один гражданин прожи-вал в квартире  площадью 100 квадратных метров. Предоставить ему одному такое помещение в городе не представлялось возможным - это должна быть пятикомнатная квартира. К тому же, стоимость коммунальных услуг в поселке ТГЭ несоизмерима с теми тарифами, что вы-ставляются для остальных горожан. В этом случае надо учитывать: готов ли человек один платить за квартиру до десяти тысяч рублей в месяц? Многие с нашими доводами соглашались и просили уменьшить им количество выделяемой площади. Поверьте, эти вопросы мы решали с каждой семьей индивидуально.

- Что подразумевает под собой программа «Дом»?

- Это краевая целевая программа. Она утверждена распоряжением губернатора Красноярского края. В рамках этой программы определены два основных мероприятия – переселение граждан из ветхого и аварийного жилья и приобретение жилья для граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий в порядке очередности.

- По сути, город уже участвует в этой про-
грамме?

- Конечно. Софинансированием из городского бюджета мы обеспечиваем приобретение жилья для переселенцев из ТГЭ.

- Программа по пере-селению граждан из ветхого жилья рассчитана до 
2009 года. Что планируется в следующем году?

- Как только будет утвержден бюджет Красноярского края, а также краевые целевые программы, как только средства на переселение будут обозначены в программе, мы сразу же приступим к работе. Пока бюджеты края, района и города не утверждены, я предпочитаю воздержаться от каких бы то ни было прогнозов. Отмечу, что краевая целевая програм-
ма «Дом» рассчитана до 
2009 года. Не скрою, определенные средства расписаны в ней по годам.

- Хотелось бы узнать: что предусматривается в этой части по поселкам, подведомственным Дудинке? Был ведь опыт приобретения и установки готовых модульных домов в поселках.

- Действительно, в поселках не самая лучшая ситуация с жильем. Думаю, в ближайшее время вместе с районными коллегами мы приступим к совместной подготовке программы районного масштаба. В этом году мы неоднократно обсуждали этот вопрос. Приезжали на Таймыр представители самых разных фирм, предлагали различные конструкции модульных домиков. Не скрою, имеется у нас перечень домов, жильцы которых нуждаются в переселении, и в этой части мы намерены активно участвовать в рамках общей районной программы и решать вопрос по переселению граждан из ветхого жилья. Знаю, что в рамках общегосударственной программы в каждом городском поселении планируется строительство одного одноэтажного домика, в том числе у нас. 

- Бюджету это будет что-то стоить?

- Государство выделяет средства, чтобы оценить уровень затрат по возведению таких домов. Скорее всего, в части малоэтажного строительства будет какая-то краевая программа. Ситуация в поселках сложная, много ветхого жилья, требующего сноса. Много переполненных квартир, поэтому этот во-прос настоятельно требует скорейшего решения. Если такая программа будет, город намерен активно участвовать в ее реализации.

- Вы знаете, люди не могут годами ждать, когда государство начнет строить дома. Они сами готовы строиться – было бы из чего. Планируется ли помогать сельчанам со строительными материалами?

- В поселке Волочанка сгорел четырехквартирный жилой дом, в котором проживали три семьи. Мы произвели в центре поселка капитальный ремонт здания, где когда-то была сельская контора, и переместили в него СДК, библиотеку, участковый пункт милиции, администрацию поселка. А то здание, что освободилось, отремонтировали, установили дополнительный котел для обогрева, сделали перепланировку и переселили туда погорельцев. На эти работы в бюджете города отдельно были выделены средства.

- Игорь Степанович, что за недостроенные дома стоят в некоторых поселках, к примеру, в Потапово?

- До 2005 года в округе были программы, направленные на долевое строительство малоэтажного жилья непосредственно самими жителями. Сельчанам, пожелавшим участвовать в такой программе, предоставлялись кредиты, ссуды. На эти средства они покупали себе строительный материал, завозили его в поселок и с помощью собственных средств строили жилые дома. Несколько таких домов построили в Волочанке. Как правило, дом строили на две семьи. Такие дома взялись строить в Потапово и некоторых других поселках. 

- В Потапово дом недостроен, но я знаю, что многодетная семья, взявшаяся за это дело, намерена довести дело до конца.

- Со своей стороны хочу заверить, что администрация города всячески будет содействовать сельчанам в индивидуальном строительстве. Самая большая проблема – завезти в поселок строительный материал. Если в Потапово с этим делом проще – загрузил на баржу и отправил по Енисею, то в Волочанку, Усть-Авам и Хантайское Озеро строительный мате-риал так не завезешь. Да и у людей не так много финансовых средств, чтобы сразу построить дом. В бюджете города тоже денег не хватает, но мы все же  помогаем сельчанам с доставкой строительных материалов. Большую шефскую помощь в этом деле оказывает поселкам ГМК «Норильский никель», спасибо им за это! Так совместными усилиями пытаемся кое-что сделать.  

К примеру, в поселке Усть-Авам после пожара дома сохранилось свайное поле, и три многодетных 
семьи, которые хотели бы в дальнейшем жить в этом доме, сами восстанавливают его. Здесь мы приложим все усилия, чтобы помочь с доставкой в поселок строительных материалов. Осенью, когда мы ездили в поселок и смотрели, как продвигается ремонт дома, люди уже до уровня окон возвели внутренний контур дома. В доме будут три трехкомнатные квартиры, и у каждой - отдельный выход. Далее для окончания работ потребуются цемент, кирпич, металлический уголок, пиломатериал для кровли, брус. Админист-рация города постарается  приобрести все это и завезти в поселок по зимнику. Надеемся, что в ближайшие год-два будет принята программа по строительству малоэтажного жилья в поселках. Все, что от нас зависит, мы сделаем.

 Подготовила 

Ирина АПЛЕСНЕВА. 

Фото Игоря Куракина 

и Александра Супрунюка.

tc ""
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Зажигай, Таймыр, новые звезды!

Завершился детский фестиваль «Созвездие Севера»tc "Завершился детский фестиваль «Созвездие Севера»"
(Окончание. 

Начало на 3 стр.).

Вторую половину фестиваля «Северное созвездие» составили творческие конкурсы: «Созвездие Танца», «Созвездие Песни», «Созвездие Красок», «Вэб-созвездие» и «Созвездие Музыки».

Заданием для участников конкурса «Созвездие Красок», проходившего в Таймырском колледже, стало отобразить во всем великолепии красок северные красоты. А в Дудинской гимназии, где проходило «Веб-созвездие» ребятам предстояло на компьютере при помощи различных программ создать свой вариант эмблемы фестиваля.

В конкурсе песен участвовали представители всех команд. Большинство участников составляли девушки, они исполняли песни о Севере на русском и родных языках. Неплохо выступила гостья из Эвенкии Ульяна Поротова, в итоге занявшая второе место. А если учесть, что Ульяна два дня просидела в аэропорту в ожидании погоды и сразу с самолета, не передохнув, вышла на сцену, то можно было бы дать и первое место. Все песни конкурсантов были лиричными, полными нежности к своей родине, к Северу.

Конкурс «Созвездие Музыки» проходил в Детской школе искусств имени Бориса Молчанова. Здесь конкурсанты показали свое мастерство игры на различных инструментах – это и скрипка, и гитара, и саксофон, и аккордеон, и флейта, и 
барган.

На мой вкус, самым запоминающимся и интересным стал конкурс «Созвездие Танца», ведь танец задает настроение, без слов может рассказать целую историю. Танец – это красивые пластичные движения, яркие образы, гибкие и легкие танцоры, это молодость, здоровье, энергия. Порадо-вали ансамбли: из Волочанки «Хулускан» и Караула – «Харп». Девушки танцевали с отдачей, с душой, видны были хорошая техника, интересная динамичная постановка танца, отличное исполнение и красивые костюмы. Очень понравился зрителям «Талнахский перепляс»: большое впечатление произвел шаманский танец - почти акробатические трюки парней, отточенные движения, массовость, профессионализм танцоров. Ну, и, конечно, никого не оставило равнодушным выступление таймырского ансамбля «Жемчужина Заполярья». Белый «олененок» запомнился своей легкостью, задором, утонченностью.

Три дня пролетели, как один. Ребята получили массу впечатлений, подружились  друг с другом. Гости Таймыра успели немного лучше познакомиться с ним, побывав в краеведческом музее, музее порта. Таймыру выпала честь провести на своей территории первый крае-вой детский фестиваль по национальным видам спорта и искусств. И этот праздник вполне удался.

Татьяна СВИРИДОНЕНКО.

Фото Александра Супрунюка.

(О результатах 

конкурсов - 

в следующем номере).

Михаил Антонов, Хатанга:

- Вы прямо по адресу подошли, к чемпиону. Я выиграл в метании маута – забросил три раза подряд со второй попытки. Уже два года занимаюсь национальными видами спорта. Эти соревнования у меня первые серьезные. И на фестивале мне очень нравится.

Юля Дьяченко и Мария Поротова, Хатанга: 

- Мы  выступили с танцем «Ты пришел», это наши первые серьезные соревнования. Очень понравилось выступление ансамбля «Талнахский перепляс». В свободное время нас водили на экскурсии в крае-ведческий музей, музей порта, мы были на дискотеке, там проводились различные конкурсы, было весело. Жаль, что нас рано оттуда забрали…

Светлана Бети, руководитель эвенкийской команды:

- Поскольку наша команда прилетела на два дня позже запланированного, то мы не попали на заявленные спортивные конкурсы. Наши ребята готовились выступить в беге с палкой и метании маута, но эти соревнования уже прошли. Потому мальчишки выступили в других видах, к которым готовы гораздо меньше. 

Особенно тяжело пришлось нашей Ульяне Поротовой, она сразу с самолета вышла на сцену, но справилась хорошо, умница. Вообще ребята впервые участвуют в таких соревнованиях и впервые на Таймыре. 
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Маяки в море информации

Газета задает вопросtc "Газета задает вопрос"
В России продолжается подписная кампания. Такое впечатление, что идет она как-то вяло, без огонька. Может быть, причина тому – наличие других, причем более оперативных, чем газеты и журналы, источников информации? Об этом мы и говорили с нашими собеседниками. «Откуда вы черпаете новости?» - такой вопрос журналисты задавали своим респондентам. 

Светлана Горник:

 - Местные новости я, конечно же, узнаю из выпусков газеты «Таймыр» и передач одноименной телерадиокомпании. Очень нравятся публикации Владимира Солдакова, особенно про людей. Хорошие темы поднимает Ирина Аплеснева – недаром конкурс выиграла. А вот радио – жаль. Что-то в последнее время его совсем «задавили». Непонятно мне это... 

Виктор Сизиков, работник портового флота Дудинского морского порта:

- Для меня источником самой разнообразной и, как говорится, на все случаи жизни информации является телевизор. По «ящику» узнаю о том, что делается у нас в стране, о чем сообщают первая и вторая телепрограммы. А благодаря работе телекомпании «Енисей-Регион» смотрю краевые новости. О том, что происходит на Таймыре, узнаю из новостных программ местного телеви-
дения.

Газет в последнее время почти совсем не читаю. Летом, в навигацию, у нас в портфлоте очень напряженная работа. После смены просто не хватает сил, чтобы по-серьезному вчитаться в газетный материал. А телевизор можно смотреть и слушать, не напрягаясь. Так что электронные средства массовой информации полностью, можно сказать, заменили мне печатные издания.

Сейчас, правда, читаю книгу «По волнам моей памяти», написанную портовиком – Николаем Костецким. Она мне очень интересна, потому что он пишет о людях, многих из которых я хорошо знаю.

Владимир Мамроцкий, 28 лет: 

- Газету «Таймыр» выписывал еще мой отец и очень ее хвалил. По привычке и я ее выписываю. Читал одно время «Таймырку», но доверия она не внушает – слишком много слов типа «возможно», «может быть», «наверное», даже «по слухам». Ну, разве можно опираться на слухи? Слухами должна земля полниться, а газета – достоверностью и фактами. 

Анастасия, бухгалтер:

- Я больше люблю женские журналы читать, правда, с моей работой особо-то некогда их листать. Дома все внимание и время занимает сын – его надо покормить, поиграть, покупать, уложить спать. Новости в основном в интернете черпаю и из телевизора.

Ирина, сотрудник 
музея:

- С тех пор, как я устроилась на работу в музей, я привыкла читать вашу газету - руководство ее специально выписывало для подшивки. Все сотрудники в свободное время или в обед обязательно читали «Таймыр», особенно опросы по четвергам нравятся, потому что иногда там можно увидеть себя или знакомых. В последнее время что-то мы не видим районную газету, - может, еще не успели подписаться. Очень ее не хватает, так привыкли к ней!

Анна Александровна, работник почты:

- Я люблю газету «Таймыр», про мою семью несколько раз уже писали в ней. Доча участвовала в фотоконкурсах, про мужа рассказывали, когда его как лучшего сотрудника ГИБДД отправили на российский конкурс. Все статьи и фото мы бережно храним, вырезаем и отправляем родственникам. У моей дочери много бабушек, и всем им очень приятно увидеть любимую внучку в газете, да и вообще прочитать номер. Мои родители давно уже живут на «материке», но о Таймыре у них теплые воспоминания, так что любой выпуск газеты для них интересен.

Татьяна Викторовна:

- Я вообще люблю читать и прочитываю всю прессу, что попадется на глаза, кроме желтой, про мистику и НЛО – это такая чушь. Каждый день штудирую интернет, там тоже новостей много. Утро у меня начинается с новостей по телевизору. Моя мама, сколько я себя помню, постоянно покупает различные газеты и журналы. В основном это серьезные солидные издания – «Аргументы и Факты», «Комсомольская правда», «Совершенно секретно», обязательно берет газету «Таймыр», женские журналы – «Лизу», «Полезные советы», кроссворды. Я покупаю то же самое, но еще и журналы мод.

Геннадий Шаповал, 
37 лет:

- Местной прессе и телевидению не верю лет десять. А потому что мы смотрим на жизнь разными глазами. Иногда, конечно, появляются хорошие материалы, но руководители снабжающих нас информацией организаций наверняка получают «по шапке». СМИ-то у нас не независимое, а подконтрольное власти. Конечно же, они будут пропускать какой-нибудь негатив, но дозировано. А взять хотя бы вашу, к примеру, газету и сделать ее самостоятельной, я уверен, корреспонденты развер-
нулись бы, а то «пришел 
кораблик, а выставка 
прошла»…

Андрей, 20 лет:

- Новости узнаю из телевизора, интернета. Газеты, если попадется, то читаю. Но специально не покупаю. Зачем? По телику все скажут.

Светлана, продавец:

- В нашем магазине всегда есть в продаже газета «Таймыр». Если быстро заканчивается, то покупатели возмущаются. Так что на номер, который уходит быстрее других, поневоле обращаешь внимание и просматриваешь: что так заинтересовало людей. И знаете, всегда попадаешь на что-то интересное. Откуда только люди узнают, что будет напечатано что-то полезное?  А так новости в основном узнаю по телевизору. Всегда смотрю программу «Время», во время рекламы по первым каналам переключаю на информационный канал. Так что почти всегда в курсе всех событий.

Кристина Милина, в декретном отпуске со вторым ребенком, на 
сессии:

- То, во что превратилась моя жизнь в послед-нее время, - событие из ряда вон выходящее и нарушающее привычный уклад жизни. Маленькому сыну два месяца, старший уже ходит в детский сад. Пришло время сдавать экзамены в институте (я на четвертом курсе), поэтому мы с мужем просто разрываемся, пытаясь совместить наши графики. Когда же у нас дома все «ровно», то, конечно, слежу за происходящими событиями в стране и районе. К сожалению, нравится далеко не любая подача информации. Например, на телевидении есть каналы, которые просто смотреть противно. Такое ощущение, что сами журналисты с удовольствием смакуют подробности кровавых аварий и терактов. Чужое горе вызывает нездоровый ажиотаж, поэтому я ограничиваю просмотр таких новостей как для себя, так и для своего сына. Моя мама не один десяток лет выписывает «Таймыр», на выходных приносит мне все три номера за неделю. Я читаю все сразу. А вот мой супруг всегда просматривает электронную версию газеты на работе. Но говорит, у нас несколько дней сайт «Таймыра» не работает, так что пойдет в магазин за свежей прессой. Он у меня начальник «средней руки» и поэтому просто обязан знать, что где происходит.

Анна Спиридоновна Шин, пенсионер, в прошлом активный проф-
союзный работник в государственном учреждении Дудинки:

- Сколько себя помню, в моем доме всегда было чем поживиться собирателям макулатуры. Выбрасывать прочитанные газеты рука не поднимается. У меня очень большой архив вашей газеты. Помните, как сгорела редакция «Комсомоль-ской правды» вместе с архивом? Тогда они собирали старые номера у своих читателей. У меня тоже хранятся номера газеты «Таймыр» за много лет. Так что держите меня на заметке, если вдруг что. Не дай Бог, конечно! Выписывать много газет сейчас - дорогое удовольствие, но не хочется отставать от жизни, поэтому ограничиваем подписку местной газетой «Таймыр». Сидим дома с дедом, как сычи, в магазин да в поликлинику выходим. А так, хоть есть что обсудить - новости разные. Всегда внимательно смотрим за изменениями цен за месяц, вы пишете, что стало дороже, что дешевле (но последнее - реже). Вот сейчас в городе молоко на 
10 рублей подорожало. Вы это знаете? Так что я тоже сейчас приняла участие в создании новостей. Телевизор работает с утра до вечера, но уж очень надоели эти разные ток-шоу и концерты с «Аншлагом». Очень люблю новости с Максимовской и дискуссии Познера. 

Ольга Николаевна Лукина, 29 лет:

- Информацию черпаю из всех доступных источников: газеты, телевизор, интернет. Чтобы быть в курсе событий Таймыра  читаю наш «Таймыр» от корки до корки. Всегда обращаю внимание на статьи журналиста Ирины Аплесневой - всегда острые и доступно изложены проблемы для широких масс. Хотелось бы чаще читать о работе наших депутатов по той или иной проблеме, да и вообще об их работе. А то ино-гда создается впечатление, что они занимаются только законотворчеством. Бесплатный выпуск «Таймыра» тоже не обхожу стороной, всегда полезно видеть дудинскую рекламу наших магазинов, объявления. Одно плохо: вытаскивают ее из почтовых ящиков. 

 Опрос подготовлен корреспондентами газеты.

Коллаж Евгения Камзалакова.

Спрашивали? Отвечаем!

«Меня не удовлетворяет работа воспитателей в детском саде, куда ходит мой ребенок. Мне кажется, что они наносят ему душевные травмы и в целом уделяют ему мало внимания. Каким образом можно решить ситуацию, чтобы избежать конфликта с сотрудниками детского сада? Уверена, с подобными проблемами сталкиваются многие родители. С уважением Валентина».

Елена Посыпайко, сотрудник психолого-медико-педагогической консультации:

- В течение нескольких лет воспитатель будет играть в жизни вашего ребенка существенную роль. Поэтому, если назревает конфликт, выход один: предупредить скандал, найдя время для спокойного, доброжелатель-ного разговора. Во время беседы с воспитателем дайте понять, что представляете все трудности, с которыми она сталкивается. Не бросайте упреки, не обвиняйте – она вынуждена будет защищаться, а это только усугубит ситуацию. Вместо агрессивных требований лучше выскажите свои пожелания. Говорите от первого лица. Не говорите: «Вам безразлично, что моя дочь ходит мокрая», лучше скажите: «Я обеспокоена тем, что…». Поищите выход как заинтересованные партнеры – общение поможет и вам, и воспитателю. Вы знаете сильные и слабые стороны своего ребенка, у воспитателя – богатый опыт и профес-сиональные знания. Поэтому попытайтесь найти компромисс. Воспитатель должен уделять время каждому ребенку. Вы можете помочь воспитателю – объясните ребенку, как именно он должен говорить воспитательнице о своих проблемах.

Если взаимопонимания найти не удалось, виною тому могут быть следующие причины: воспитательница может быть перегружена (скорее всего, в детском саду не хватает педагогов); в силу характера воспитательница просто не хочет вас понять; у вас противоположные взгляды на проблему; воспитатель действительно недолюбливает вашего ребенка (и такое возможно).

Что делать? Подождите месяц-другой. Если сдвигов в лучшую сторону не будет, поговорите еще раз. Пригласите на беседу другую воспитательницу (или заведующую детским садом), она поможет проанализировать ситуацию и четче сформулировать пожелания родителей. Узнайте, нельзя ли перевести ребенка в другую группу. Такое решение нужно принять, если ребенок действительно сильно страдает или если воспитательница не может справиться со своей адаптацией к вам и вашему ребенку. Будьте настойчивы, ведь время, которое ваш малыш проводит в дет-ском саду, не должно быть для него в тягость.

Подготовила 

Мария ГЛОБИНА.

