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Они держат недуг под контролем

50 лет на страже здоровья таймырцевtc "50 лет на страже здоровья таймырцев"
Завтра сотрудники противотуберкулезного диспансера отметят пятидесятилетний юбилей со дня основания своего медицинского учреждения. Многие медики, работающие здесь, посвятили спасению людей от страшной болезни значительную часть своей жизни. А кто-то из медиков только начал посвящать себя лечению людей.

Рентген-лаборант Елена Макеева (на снимке) работает в противотуберкулезном диспансере с 1994 года. За это время она приняла, без преувеличения, самое непосредственное участие в лечении сотен пациентов.

Ё Мария РУДАКОВА.

Фото Александра Супрунюка.

(Окончание на 6 стр.).

Вас укусили? Срочно к врачу!

Горожанам уже не до гуманностиtc "Горожанам уже не до гуманности"
Мы уже рассказывали читателям о том, что в Дудинке участились случаи покусов собаками жителей города. Как сообщили нам в пресс-службе Таймыр-ской центральной районной больницы, в сентябре зарегистрировано шесть случаев нападений бездомных животных на северян, причем четверо по-страдавших -  дети от 9 до 12 лет. 

23 сентября трое ребят не смогли попасть к себе домой, в общежитие по адресу: ул. Дудинская, 13. Детей покусала бродячая собака. Выехавшая на звонок «Скорая» оказала пострадавшим необходимую первую помощь. Лечение ребятам предстоит долгое, теперь необходимо проходить вакцинопрофилактику, которая занимает сорок дней. Очевидцы происшествия вызвали милицию, но сотрудники спецслужбы никаких мер по ликвидации агрессивной собаки не приняли. Как пояснили нам в дежурной части районного отдела правоохранительных органов, их служба лишена таких полномочий предписанием прокуратуры, которое было мотивировано статьей 245 («Жестокое обращение с животными») Уголовного кодекса РФ. 

В службе благоустройства города (телефон 5-73-23) нам рассказали, что случаи обращения к ним жителей города в послед-нее время участились. Только за один день, 10 октября, специалист выезжал по нескольким адресам: ул. Островского, 15; ул. Щор-са, 39; ул. Горького, 45. По городу бегает стая собак – 10 животных, так как они постоянно двигаются, то отследить их передвижения достаточно сложно. Сотрудники службы рекомендуют не прикармливать в подъездах животных, а, увидев собак, сразу обращаться к ним.

По мнению Галины Щегловой, пресс-секретаря райбольницы, статистика нападений животных далеко не полная: как правило, люди стараются не обращаться к врачам, а самостоятельно залечивают свои раны. Последствия такой самодеятельности могут быть самыми страшными: от атрофии мышц до вирусных заболеваний. Ситуацию, сложившуюся в Дудинке, Галина Леонидовна прокомментировала так: «Пора обезопасить население города от бездомных животных, ведь таких собак с каждым годом становится все больше, а количество покусанных людей растет с каждым днем». 

Можно много рассуждать о гуманизме и любви к нашим братьям меньшим, но если они становятся хозяевами жилого дома и по своему усмотрению впускают жильцов в их дома – самое время «бить тревогу». И все-таки непонятно: какую службу вызывать, если путь к подъезду перекрыла свора не по-доброму настроенных псов?

Ё Ирина МОДИНА.

ХЛЕБtc "ХЛЕБ"
Стоимость хлеба на Таймыре зависит от поставщика и транспортных расходов. Главными поставщиками продуктов питания, в том числе и муки, являются коммерсанты, которые по-разному диктуют цены на хлеб и хлебобулочные изделия.

Хатанга

С 1 октября в сельском поселении Хатанга прекратила свою работу пекарня «Норд-Алка», и ее место заняла пекарня закрытого акционерного общества «Горняк», которое закупило муку высшего сорта для выпечки хлеба, цена которого возросла до 61 рубля за буханку (750 граммов).

Кроме хлеба высшего сорта в продаже имеется ржаной хлеб по 55 рублей за 750-граммовую буханку. Черный хлеб предприниматели завозят изредка и в малых количествах, цена буханки - 75 рублей.

Мука, по предварительным данным, завезена в сельское поселение из расчета до апреля будущего года. Стоимость килограмма муки в розницу - 78 рублей. В поселках, где жители сами выпекают хлеб, цена муки на 20-25 процентов выше из-за транспортных расходов.

Караул

В селе Караул работает пекарня, принадлежащая частному предпринимателю (ЧП «Владимиров»), выпекающая хлеб высшего сорта. Стоимость буханки хлеба в 600 граммов - 
30 рублей, килограммовой - 
83 рубля 30 копеек.

В Усть-Порту хлеб выпекает семейно-родовое промысловое хозяйство «Черкан». Стоимость килограммовой буханки из муки высшего сорта - 40 рублей.

В Носке пекарня принадлежит ООО «Архан». Стоимость буханки хлеба в 800 граммов - 58 рублей, килограммовой - 72 рубля 50 копеек.

 В Воронцово выпечкой хлеба занимается ООО «Енисей». Буханка хлеба высшего сорта стоит 
70 рублей (900 г), килограммовая - 77 руб. 80 копеек.

Мука в сельское поселение завезена полностью: в частности, в ООО «Архан» - 50 тонн, в ЧП «Владимиров» - 15 тонн.

Диксон

В городском поселении Диксон хлеб выпекают двух сортов: высший и «Столичный». Цена буханки (800 граммов) - 30 рублей. Стоимость муки за килограмм - в среднем, 30 рублей 30 копеек.

В береговом поселке хлеб выпекает пекарня ООО «Арктика» (генеральный директор Л. Куркина).

На днях в Диксон ожидается прибытие морского судна, на борту которого находится мука.

Информацию передали:

Инна ТРОФИМОВА,

заведующая 

отделом экономического анализа 

и прогнозирования 

администрации 

сельского поселения Хатанга;

Альмира РОГОЗИНА, 

начальник 

отдела экономики 

и прогнозирования 

администрации 

сельского поселения Караул;

Людмила ФЕЩУКОВА,

и.о. начальника 

отдела экономики, 

земельных и имущественных отношений 

администрации 

городского поселения Диксон. 
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Как старые радиаторы превращают в новые

Совещание при главе района: смотр готовности к зимеtc "Совещание при главе района\: смотр готовности к зиме"
Наша газета уже сообщала, что начало этой недели ознаменовалось расширенным совещанием при главе Таймырского муниципального района, в котором приняли участие  главы город-ских и сельских поселений, руководители поселков. Одной из тем совещания стало проведение текущих и капитальных ремонтов в 2007 году.

Учитывая то, что на ремонтные работы из бюджета района было выделено достаточно средств, большинство намеченных работ выполнены в полном объеме. Однако в сельском поселении Хатанга столкнулись с рядом проблем. Хатанга отличается сложной транспортной схемой – грузы сюда летом доставляют позже всех, после того как реки освобождаются ото льда. Потому и сроки выполнения ремонтных работ в договорах с подрядчиками устанавливаются самые поздние в районе. Однако многие из этих видов работ могут быть выполнены только в теплое время года - например, замена окон в спортивном зале Хатангской школы № 1, если сейчас начать замену, то остановится учебный процесс.

По словам и.о. руководителя администрации сель-ского поселения Хатанга Евгения Бондарева, очень много претензий у администрации к подрядчику - ООО «Дельта», который срывает все сроки выполнения ремонта, выполняет его некачественно. Например, при замене в школе отопительной системы вместо новых радиаторов устанавливались старые, их только переворачивали крашеной стороной к стене. Таким образом, в образовательном учреждении не могут добиться нужного температурного режима, хотя котельная работает в полную силу.

Глава района Сергей Батурин также возмущен таким поведением подрядчика, а потому поручил провести расследование и обратиться в прокуратуру, чтобы наказать руководство ООО «Дельта». Впредь Сергей Владимирович рекомендовал внимательно относиться к выбору подрядчика. А чтобы работы выполнялись в срок, начинать вести переговоры с потенциальными подрядчиками заранее, чтобы не было так, что сумма договора освоена, а качество работ неудовлетворительное.

Немало проблем и с Хатангской больницей. Здесь протекает крыша, вследствие чего четвертый этаж пришел в негодность – залиты стены, появился грибок. Потому текущие операции в больнице не ведутся, больных отправляют в Дудинку. Необходимы капитальный ремонт больницы, замена проводки, ремонт крыши. Подрядчик начал ремонт крышы, снял старое покрытие, но в августе зарядили дожди, залили четвертый этаж. По технологии крышу можно делать при температуре не ниже 10 градусов мороза. Однако в Хатанге уже минусовая температура, и довести крышу до логического завершения вряд ли удастся в этом году. Тем более что стройматериалы для ремонта привезли позднее намеченного срока.

В сельском поселении Караул, городских поселе-ниях Диксон и Дудинка в этом году также провели ремонтные работы. В Карауле в дополнение к районным средствам добавились и три миллиона краевого гранта «Жители за чистоту и благоустройство». До 1 ноября текущего года деньги надеются освоить. Часть из них уже ушла на покраску домов в Карауле и Усть-Порту, обустройство детской площадки. Тему ремонтов и подготовки поселений к зиме мы продолжим в следующих выпусках газеты.

Ё Татьяна СВИРИДОНЕНКО.

Фото Александра Супрунюка.

Погода продляет навигацию

Последнее речное судно уйдет 20 октябряtc "Последнее речное судно уйдет 20 октября"
Выпавший в октябре снег, легкие морозы пред-упредили нас о том, что скоро зима. А тут вдруг раз – и на Таймыр опять пришло тепло, дав возможность не так резко окунуться в зимнюю стужу. И хоть слякотно сейчас, и не знаешь, как ноги уберечь от этой слякоти, работникам Таймырского районного управления Енисейского речного пароходства такая погода в радость. Она позволяет им спокойно завершить работу.

- Результаты, с которыми наш коллектив завершает навигацию, радуют, - рассказывает директор районного управления Игорь Казанин. – На сегодняшний день мы уже закончили доставку на причалы порта песка для нужд Заполярного филиала компании «Норильский никель». За лето и осень перевезли миллион 202 тысячи тонн. Управились и с перевозкой серы в Красноярск (более 170 тысяч тонн).

Игорь Иванович сообщил газете о том, что навигация продолжается. В Дудинку по Енисею еще идут суда: в движении четыре самоходки и три состава с баржами (в общей сложности тринадцать единиц). Среди них – нефтеналивное судно. 

Позавчера, вернувшись с Диксона, распрощался с Дудинкой теплоход «Федор Наянов». Он поутру ушел на базу в Подтесово, выполнив у нас большой объем работы. Экипаж во главе с капитаном Виктором Андреевичем Костюковым заслуживает самых добрых слов. Потому что люди трудились, можно сказать, отчаянно.

Навигация официально должна закончиться  завтра, 12 октября. Но погода позволяет продлить ее, закончить все спокойно и без суеты. Так что последнее речное судно уйдет из 
Дудинки ориентировочно 
20 октября. Но уйдет не насовсем, а только до будущей навигации, которая начнется уже скоро – через семь с небольшим месяцев.

Ё Владимир СОЛДАКОВ.

Фото Александра Супрунюка.

Больше не воруйте!

В тундру поселка Носок отправлены строительные материалы для реконструкции балка, необходимого для проживания ветеринарных специалистов во время коральных работ.

Как сообщил начальник КГУ «Таймырский отдел ветеринарии» Владимир Здунов, контейнер, приспособленный для проживания в нем ветеринарных специалистов, в свое время был разграблен. Все строительные материалы, служившие обшивкой, жители тундры растащили на свои нужды. В результате сотрудникам отдела ветеринарии стало негде останавливаться во время проведения противоэпизоотических мероприятий. Во время проведения следующих коральных работ ветеринарные специалисты планируют своими силами отремонтировать и утеплить разграбленный контейнер. Им придется поторопиться, чтобы успеть все закончить до наступления темноты, иначе им негде будет остановиться на ночлег.

Ё Мария Рудакова.

Таймырская ХРОНИКА

Операция на сердце прошла успешно

В рамках программы  «4 Д: демография, деревня, дети, дом» в субботу, 6 октября, в хирургическом отделении Таймырской центральной районной больницы проведена операция на сердце.

Как рассказали нам в пресс-службе медучреждения, по экстренному вызову в Дудинку прилетел хирург краевой клинической больницы № 1 Дмитрий Заманов. Операция была жизненно необходима 78-летней жительнице нашего района. В ходе операции, которая длилась 40 минут, больной был имплантирован электрокардиостимулятор. Под конт-ролем рентгеноскопии в одну из камер сердца специалист ввел электрод. По словам Дмитрия Анатольевича, сердечно-сосудистого хирурга, в настоящее время состояние пациентки стабильное, есть все шансы на ее полное выздоровление.

«Превен» подходит 

к Диксону

Коммерческое судно «Превен», сидевшее на енисейской мели в районе Сухой Дудинки, продолжает свой путь к Диксону с грузами, отправленными в арктический поселок из Красноярска.

Этой хорошей новостью, не вдаваясь в подробности, поделился с редакцией газеты глава городского поселения Диксон Николай Петухов. Николай Евсеевич сообщил, что накануне с последним объемом угля и овощами в поселок пришел и разгрузился теплоход «Федор Наянов» Енисей-
ского речного пароходства. Вслед за ним, несмотря на случившуюся в пути заминку, ожидается и теплоход «Превен», на борту которого овощи и фрукты. Сегодня уже можно надеяться на то, что витаминная продукция в арктический поселок поступит до морозов. В рамках северного завоза, как уже сообщалось, в Диксон в полном объеме доставлены уголь, дизельное топливо и технические масла.

Не до радости…

В детском доме «Ромашка» открылась новая группа для детей младшего школьного возраста – первоклассников и второклассников.

Как рассказала директор детского дома Юлия Шамрай, помещение для воспитанников было отремонтировано за счет средств спонсоров, помогающих детскому дому. В новой комнате произведены все необходимые работы, чтобы новоселы чувствовали себя комфортно. И все же, радост-ной эту новость никак не назовешь – открытие новой комнаты напрямую связано с увеличением количества детей, нуждающихся в опеке государства.

Молодежь расскажет 

о Дудинке

Сегодня, 11 октября, в кинодосуговом центре «Арктика» пройдет фестиваль молодых любительских видеофильмов «Мой город», посвященный 340-летнему юбилею столицы Таймыра.

Для показа на фестивале представлены коллективная работа школы-гимназии, а также индивидуальные работы творческой молодежи Дудинки. КДЦ «Арктика» приглашает всех желающих посмотреть короткометражные видеофильмы, в будущем, возможно, известных режиссеров и видеооператоров. Организаторы мероприятия преследуют несколько целей: привлечь внимание молодежи к жизни и проблемам родного города, а также пробудить интерес к новым творческим профессиям. Начало фестиваля – в 17 часов.

Турнир выдался «урожайным» на медали

В минувшие выходные в Дудинке прошел второй открытый междугородный турнир по греко-римской борьбе, посвященный памяти Александра Кизима. В нем приняли участие около ста юных спортсменов из сельских поселений Хатанга и Караул, из Норильска, Талнаха и Дудинки.

В результате упорной борьбы дудинские ребята завоевали 12 золотых медалей, 9 серебряных и 11 бронзовых. Спортсмены из Носка заняли два вторых места и два третьих, а хатангцы взяли одно «серебро». Все победители награждены грамотами и памятными медалями комитета по физической культуре и спорту администрации района. Репортаж с турнира читайте на следующей неделе.

Седьмая школа 

получила кубок

В субботу, 6 октября, в Дудинке прошли соревнования по стрельбе. Школьники стреляли из пневматической винтовки, мишени были сделаны по типу соревнований «биатлон» (при попадании они падают). Организаторами стрельб стали сотрудники РОСТО (ДОСААФ), они же и приобрели награды для победителей. 

Как рассказал газете Михаил Аднадворцев, председатель Таймырской районной организации РОСТО, соревнования планировали провести на свежем воздухе, но на улице было холодно, и мероприятие прошло в здании организации. Победителем соревнований стала команда школы № 7, она и стала обладателем новенького кубка. Второе место у четвертой школы, бронзовым призером стала команда школы-интерната № 1. В личном первенстве лучше всех отстрелялся ученик седьмой школы Спиридонов, среди девочек лучшей стала ученица Минина из этой же школы. Победители соревнований были награждены медалями и почетными дипломами. По словам Михаила Владимировича, организаторы соревнований оценили организованность и волю к победе учеников первой школы, а разрыв между призовыми местами был невелик.
tc ""
tc ""
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А еще турниры будут?

Встреча поколенийtc "Встреча поколений"
Этот день юным шахматистам запомнится надолго. К ним на матч-турнир пришли ветераны труда и другие взрослые люди. Идея матча родилась одновременно у тренеров Детско-юношеской спортивной школы  и ведущих специалистов Управления социальной защиты насе-
ления Е. Поляковой и 
С. Велигуровой.

12 часов дня. Все готово к началу матча. Длинные ряды столов, исходные позиции шахматных фигур, демонстрационная доска с двухходовкой гения шахмат Пола Морфи - и нетерпеливое ожидание на лицах участников соревнования… Методист-инструктор В. Любичев объявляет матч открытым, и судья пускает шахматные часы. Матч начался.

Двухчасовая борьба приносит неожиданные результаты. На шахматных досках фиксируется ничья со счетом 10:10, на шашечных - с минимальным перевесом 11:9 побеждают юные шашисты.

Среди шахматистов лучших результатов добились ветеран В. Брикин (МЧС) и школьник Анатолий Михалев (школа № 7), на долю которого выпала приятная миссия привести матч в «ничейную гавань», выиграв последнюю партию у ветерана. 

У шашистов расклад получился несколько иным. Здесь фаворитками стали 
З. Мищенко (МЧС) и педагог Г. Левченко (школа № 5). Среди девочек вне конкурса оказались Ирина Уланова и Галина Диль (школа 
№ 5): они не только успешно завершили свои практические партии, но и победили в конкурсе решателей задач и этюдов.

Матч «Связь поколений» становится у нас уже традиционным. Он вызвал большой интерес и у школьников, и у ветеранов, которые сердечно поблагодарили организаторов за предоставленную возможность «тряхнуть стариной», как выразился Климент Максимович Киргизов. А юные шахматисты и шашисты еще раз убедились в том, что у бабушек и дедушек «есть еще порох в пороховницах». Первоклассник Сулейман Бахалов (гимназия) пришел на турнир с папой, который оказался не только хорошим шашистом, но и прекрасным фотографом. Его снимки со временем появятся в школьной рубрике «Музей спорта».

Все участники награждены грамотами ДЮСШ имени А. Кизима, а школьники - еще и сладкими призами. Для их удовольствия в соседней комнате был накрыт стол, где они могли утолить жажду после жарких баталий и в темпе блица уменьшить количество шоколадных зайчиков в хрустальной вазе.

Матч-турнир участники посвятили Дню пожилых людей. Связь поколений не рвется с годами. А наградой для организаторов стала реплика юной участницы соревнований Зои Клыпиной: «А еще турниры будут?».

  

Ё Владимир ЛИЗУНОВ,

судья 

матч-турнира 

«Связь поколений».

Фото Александра Супрунюка.

Каждый хочет порулить

Цены на водительские курсы повысилисьtc "Цены на водительские курсы повысились"
В Дудинке необычный ажиотаж вызвали слухи об изменении правил обучения и сдачи экзаменов на право вождения транспортом различных категорий. Многие «бесправные» горожане записались на курсы в надежде попасть на обучение до января 2008 года, чтобы не платить 
28 тысяч рублей и не обучаться в течение полугода. Причем, по словам наших читателей, обучение в следующем году усложнится, а на каждый тип коробки передач - отдельный экзамен. Сейчас на обучение записалось более 60 человек. 

За разъяснением ситуации мы обратились к Михаилу Аднадворцеву, председателю Таймырской районной организации РОСТО 
(ДОСААФ). По словам Михаила Владимировича, причин для беспокойства нет. В программу обучения внесены некоторые изменения, но о таких «раздутых» сроках и суммах речь не идет. В рамках федеральной программы «Повышение безопасности дорожного движения на 2006-2012 гг.» в районной РОСТО решили увеличить время обучения на 80 часов, а практику вождения - на пять. Главные цели нововведений - снижение травматизма на дорогах Таймыра, повышение уровня подготовки водителей и мастерства их вождения. Оплата за курсы действительно выросла, но не в два раза, а на 1,5-2 тысячи рублей (в зависимости от выбранной категории). Больше никаких изменений не произошло и, по словам Михаила Аднадворцева, не планируется. 

Кстати, автопарк Таймырской РОСТО (ДОСААФ) пополнился новеньким автомобилем «Самара 2114» и автобусом «ПАЗ» для сдачи экзаменов категории Д.

Ё Ирина АЛЬТОВА.

Пили, веселились – очнулись, прослезились

По вине любителей веселья пострадали жители гостинкиtc "По вине любителей веселья пострадали жители гостинки"
В Дудинке в ночь с понедельника на вторник произошел пожар в одной из гостинок районного центра. В службу спасения сообщили, что в доме № 13 «б» на улице Матросова на первом этаже сильное задымление. Прибывшие на место проис-шествия пожарные Дудинского гарнизона обнаружили клубы дыма, валившие из окон одной из комнат второ-
го подъезда, в ней горели личные вещи хозяев. 

Как рассказала газете Елена Темицкая, заместитель начальника управления ГОЧС района по связям с общественностью, некоторые жильцы были уже на улице, остальных пришлось эвакуировать. Многие северяне спали в своих комнатах и не слышали происходящего, их пришлось будить пожарным и выводить, сильный дым мешал видимости. Всего было эвакуировано 49 человек, из них 12 детей. За медицинской помощью обратились 6 человек с диагнозом «отравление угарным газом». Через час жильцы не пострадавших от пожара комнат смогли вернуться домой. 

Что же стало причиной происшествия? Ответ не станет для вас неожиданностью: безалаберные пьяницы, периодически устраивающие «гулянки» в шумных компаниях на беду своим соседям. Их жилье площадью 25 квадратных метров выгорело полностью. Очередная попойка принесла немало вреда соседям – закопченные стены, обугленные потолочные плитки, гарь и сажа. 

Какие же меры воздействия будут принимать к виновникам пожара? По словам Елены Темицкой, с этим контингентом проводятся периодические беседы, рейды спецслужб, но, как видим, проку от этого мало. Если на виновников пожара будет возбуждено дело об административной ответственности, то и назначенный штраф от 10 до 15 минимальных размеров оплаты труда они вряд ли смогут оплатить.

Ё Ирина МОДИНА. 

РОССИЯ, край, норильск

Госдума повышает «северные» пенсии

Госдума приняла сегодня в первом чтении поправки в Федеральный закон «О трудовых пенсиях в РФ», предусматривающие повышение базовых частей трудовой пенсии по старости и по инвалидности лицам со стажем работы в районах Крайнего Севера и приравненных к ним территориях. Как передает корреспондент «Росбалта», законопроект одобрили 415 депутатов.

Согласно законопроекту, размер базовой части трудовой пенсии северян составит 1 890 руб. в месяц, а лиц, проработавших в приравненных к Крайнему Северу мест-ностях, - 1 638 руб. в месяц. При этом необходимый стаж для получения трудовой пенсии установлен не менее 
25 лет для мужчин и 20 лет - для женщин. Вместе с тем «северная» пенсия не может быть снижена при переезде в другой регион страны. Лицам, достигшим 80-летнего возраста, а также инвалидам, имеющим ограничения на занятия трудовой деятельностью III степени, базовая часть ежемесячной трудовой пенсии устанавливается в размере 3 780 руб., инвалидам II степени - 1 890 руб., а инвалидам I степени - 945 руб. в месяц. Предполагается, что изменения вступят в силу с 1 января 2008 года.

В крае установят нормативы по ЖКХ
 

Исполнительная власть края будет устанавливать нормативы потребления коммунальных услуг. Депутаты Красноярского края на заседании комиссии по экономическим вопросам решили отправить этот законопроект на рассмотрение на сессию Заксобрания.

По словам Дениса Пашкова, заместителя руководителя департамента экономического планирования и промышленной политики администрации Красноярского края, краевые власти имеют все возможности для реализации постановлений правительства. Напомним, по указу правительства РФ уполномоченные органы должны производить расчет нормативов потребления коммунальных услуг на своих территориях. Между тем, точно не определяется, какая именно ветвь власти должна заниматься этим во-просом. И представители исполнительной власти взяли ответственность на себя.

В Красноярске жилье подорожало еще на 7%
 

В Красноярске продолжается рост цен на жилье. По данным DailyStroy, в сентябре квартиры в городе подорожали на 7,2%. 

Сейчас один квадратный метр жилплощади в краевом центре стоит в среднем 46504 рубля или 1864 доллара. С начала года цены выросли на 46%, за пять последних лет - более чем в 10 раз. Стоит отметить, что в 2007 го-ду Красноярск стал лидером среди крупнейших городов РФ по удорожанию жилья. Город практически прибли-
зился по этому показателю к таким административным 
центрам, как Уфа и Нижний Новгород.

Начнут готовить работников новых стандартов
 

В Норильске на базе лицея № 105 будут готовить работников нового поколения. Об этом ИА «Пресс-Лайн.ru» заявила руководитель агентства профессионального образования и науки Красноярского края Ольга Никитина. По ее словам, уже в октябре текущего года сотрудники профобразования начнут проводить семинары по производственным стандартам нового поколения для цветной металлургии. 

«Речь будет идти о новых  требованиях к подготовке кадров, - отметила Никитина, - а также  об образовательных программах, соответствующих квалификационным стандартам и требованиям.  Компания «Норникель» изъ-явила желание активно в этом участвовать, и мы принялись за совместную разработку семинаров». Никитина также добавила, что агентство активно сотрудничает с Компанией в плане развития системы подготовки кадров. По ее словам, в этом году «Норникелем» было выделено около 3,5 миллиона рублей на подготовку лабораторий и специальных мастерских в лицее № 105. «Мы ведем активную совместную работу, - отметила Никитина. - Мы готовим для них специалистов тех профессий, которые востребованы в Компании: проходчиков, бурильщиков и других. Что очень важно, Компания отправляет нам в помощь специалистов, которые обеспечивают наставничество. Ребята, таким образом, получают точные установки и работают в конкретном направлении».

«Норникель» увеличил расходы на зарплату 

Группа «Норильский никель» увеличила расходы на выплату заработной платы на 42%. Об этом сообщается в официальных материалах Компании. 

В первой половине 2007 года затраты «Норильско-
го никеля» на оплату труда сотрудников составили 
161 миллион долларов. За тот же период 2006 года - 
113 млн. Причиной роста расходов стало не только приобретение новых компаний за границей, но и повышение уровня заработной платы специалистов и рабочих группы.

Ё (По сообщениям ИА «Норильские новости», NEWSLAB.RU, «Таймырский телеграф», РБК, 

ИА «Regnum»).
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Больше мяса и зрелищ

В первом чтении принят проект закона «О потребительской корзине в Красноярском крае»  tc "В первом чтении принят проект закона «О потребительской корзине в Красноярском крае»  "
Пресс-служба Совета администрации края сообщила, что  наполняемость потребительской корзины на территории региона возрастет примерно на 15-17%. Как отметил на первом заседании третьей сессии Законодательного Собрания края Сергей Сетов, заместитель руководителя департамента экономического планирования и промышленной политики краевой администрации, состав потребительской корзины уточняется раз в пять лет. Срок действия предыдущего краевого закона о потребительской корзине истек – он был принят 10 июля 2002 года. К тому же, в результате объединения Красноярского края с Таймыром и Эвенкией в новом законопроекте необходимо было учесть особенности северных территорий.

Проект нового закона предусматри-

  вает изменения в продовольственной группе товаров. Так, увеличено потребление мясопродуктов (для трудоспособного населения — на 23,3%, для пенсионеров - на 48,1%, для детей — на 22,9%), а также рыбы, яиц, овощей, бахчевых и фруктов. Практически неизменными остались нормы потребления непродовольственных товаров: одежды, обуви, постельного белья и прочего. 

Нормы потребления предметов первой необходимости и лекарств для пенсионеров увеличены на 15%, для детей – на 12% (от общей величины расходов на непродовольственные товары). В соответствии с поручением президента России в минимальный набор услуг включены расходы на культурные мероприятия. Они определены в размере 5% от общей величины расходов на услуги.

Также в законопроекте прописаны нормы потребления жилищно-коммунальных и транспортных услуг. Так, норма площади жилья на одного человека установлена для районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей - 25 кв. метров общей площади жилого помещения, 22 кв. метра — для других территорий края. Установлен и объем потребления транспортных услуг: для пенсионеров - 150 поездок в год, для трудоспособного населения - 620 поездок в год, для детей от 7 до 15 лет - 367 поездок.

Объем потребления тепловой энергии центрального отопления и подогрева горячей воды для северных территорий принят в размере 11 Гкал в год, для центральных и южных районов — 8,82 Гкал в год. Потребление услуг горячего и холодного водоснабжения определено в количестве 275 литров на человека в сутки (из них 165 литров придется на холодное водоснабжение). Объем потребления по строке «Водоотведение» составляет 265 литров на человека.

При формировании объема газоснабжения для центральных и южных районов края за основу приняты нормы, установленные для города Красноярска (наиболее крупного потребителя), - 5,1 кг в месяц. Для городов Лесосибирск и Енисейск, где газом пользуется менее одного процента населения, а также для районов Крайнего Севера объем потребления газоснабжения компенсируется объемом потребления электроэнергии (120 кВт/ч в месяц вместо 
75 кВт/ч), установленным для центральных и южных районов. 

Депутаты Законодательного Собрания приняли проект закона «О потребительской корзине в Красноярском крае» в первом чтении. 

Ё (Соб. информ.).

Фото Александра Супрунюка.

«Горняк» сбивает цены

Как приблизить стоимость продуктов в Хатанге к доступной?tc "Как приблизить стоимость продуктов в Хатанге к доступной?"
Как известно, хатангские цены - самые высокие на Таймыре. Особенно в поселках, где они объективно достигают фантастических высот. Все объясняется просто: поскольку львиная доля товаров доставляется авиатранспортом, транспортная составляющая очень высока, способна подавить любую инициативу, любое начинание предпринимателя.

Нынче в сельском поселении произошла некоторая положительная подвижка в области торговли. В этом году здесь будет работать новое предприятие - ЗАО «Горняк», которое будет осуществлять поставку и реализацию продуктов, а также выпечку хлеба. Судном уже доставлены в большом объеме продукты первой необходимости, в ассортименте также банки с консервированной продукцией. Доставленные продукты будут реализовываться через сеть розничных магазинов. Внушительный прайс (всего двести восемьдесят наименований) с ценами, существенно сниженными на большинство товаров, радует глаз хатангчан. По ряду основных продуктов они в полтора-два раза ниже существующих. 

Так, например, если литр молока стоил 100-120 рублей, сейчас его можно купить за 57 рублей; сахар - 53 рубля за килограмм, в то время как у большинства предпринимателей цена сахара - 100 рублей. Литр сока стоит 75 рублей (против обычной цены 120-130 руб.). Овощи (картофель, свекла, морковь, лук, капуста) продают по 60-70 рублей (ранее -  100 руб.). Тоже недешево, прямо скажем. 

Но хатангский покупатель не избалован низкими ценами, а значит, и этому рад. По многим позициям цены ниже на 20-30 процентов. В данном случае в формировании цен существенную роль сыграли, опять же, транспортные расходы - доставка товаров водным путем, что и обусловило возможность сделать их более щадящими. Понятно, что они распространяются только на товары, завезенные в навигацию. Скоропортящиеся продукты, которые будут завозиться авиатранспортом, вряд ли будут значительно дешевле существующих.

Всегда больной вопрос - обеспечение продуктами питания населения поселков. Кроме Хатанги, их девять - четыре поселка северного куста и четыре южного плюс шахтерский поселок Каяк. ЗАО «Горняк» предусматривает поставку продуктов питания и в поселки, взяв транспортные расходы на себя. Нынешний завоз товаров сельчанам гарантирует их объем до открытия «зимника». По зимней дороге продукты будут доставляться автотранспортом. В поселки северного куста в настоящий момент продукты доставляются без проблем по еще открытой реке. На юг сложнее: поскольку вода упала, большое судно уже вряд ли пройдет. Вопрос доставки будет решен позже. Самое главное, что предприниматели, работающие в поселках, теперь могут предложить землякам продукты по ценам, которые для поселковых жителей будут также «подъем-ными».

Первый заместитель руководителя администрации сельского поселения Евгений Бондарев выразил надежду, что установившиеся цены будут стабильными, поскольку «Горняк» намерен работать с Хатангой долго. Но в поселении работают и другие предприниматели, которые для поставки товаров в свои магазины пользуются только воздушным транспортом. Они «кормили» хатангчан свежими продуктами не один год и продолжают работать. Выдержать конкуренцию по многим позициям поставляемых товаров им будет трудно, придется искать новые методы, чтобы удержаться на рынке. 

Как сказал Евгений Анатольевич, в ценовой политике поселения предполагаются реформы, проще сказать - изменения. Чтобы приблизить хатангские цены к среднетаймырским, в администрации муниципального района рассматривается вопрос о возмещении предпринимателям транспортной составляющей на поставляемые в поселение товары из бюджета. Вопрос в том, примут ли предложение предприниматели. При такой схеме свободные цены частично теряют свою свободу, оказываясь подконтрольными административным органам. 

Таким образом, ценовая политика может быть сломана в пользу покупателя. Но, помимо транспортных, есть еще расходы на аренду помещений, жилищно-коммунальные услуги, за электрообеспечение, на заработную плату и так далее. Так что торговым предприятиям предстоит произвести целый калейдоскоп расчетов, чтобы номинально уменьшить свою затратную часть и привлечь в свои магазины покупателей.

Ё Нина КОВАЛЬЧУК.

Фото Дениса Кожевникова.

России ипотечный кризис не грозит

Сбербанк в случае необходимости готов приобрести портфели ипотечных кредитов у других отечественных банков.

Американское эхо добралось уже и до нашего ипотечного рынка, а некоторые банки даже временно прекратили выдачу кредитов. Между тем последние отчеты подтверждают, что дела у лидера российского банковского сектора - Сбербанка - даже в такие сложные времена отнюдь не ухудшились. Его чистая прибыль (по российским стандартам) на 1 сентября 2007 года составила 66,3 миллиарда рублей, кредитов было выдано более 3 триллионов рублей. Своеобразным показателем можно считать и то положение, что Сбербанк продолжает кредитовать другие банки в обычном режиме. Но особый оптимизм вызвало заявление главы банка Андрея Казьмина о том, что лидер российского банковского сектора в случае необходимости может приобрести портфели ипотечных кредитов у других банков. 

Предложение это связано с тем, что некоторые банки (главным образом, «детки» зарубежных) начали сокращать ипотечные программы или приостанавливать их. Один банкир даже заявил, что через три-четыре месяца американский кризис дойдет и до России. Наши финансовые власти эту позицию не разделяют, а крупнейшие банки, в первую очередь Сбербанк и ВТБ-24, за-
явили о неизменности условий по ипотеке. А Газпромбанк даже пошел на снижение ставок. Чем же оправдан и насколько обоснован оптимизм крупнейших российских банков?

Недавно, например, была опубликована отчетность Сбербанка по международным стандартам за первый квартал текущего года. Ранее банк готовил отчеты по российским и зарубежным стандартам только раз в год. Теперь же в связи с подготовкой к выходу акций на лондонскую биржу  банк хочет казаться понятнее и прозрачнее своим зарубежным партнерам, а потому будет чаще рассказывать о своих делах на понятном ино-странцам финансовом языке. 

В конечном итоге публикации, требующие от сотрудников банка дополнительных затрат энергии и времени, окажутся очень даже кстати, когда зарубежные инвесторы будут думать, покупать им акции банка или нет. А для зарубежных банкиров они  вообще могут оказаться решающими в принятии стратегических решений. Сейчас, когда западный финансовый мир переживает кризис ликвидности, проще говоря – нехватку денег, стало гораздо труднее получить кредиты на межбанков-
ском рынке. 

Несколько лет назад такое было и в России, когда банки перестали доверять друг другу. Тогда от кризиса спасли только чудо и непрекращающийся поток нефтедолларов в страну. Сегодня доверие делового мира нужно как никогда, и публикация российскими банками отчетности по международным стандартам – гарантия того, что он может рассчитывать на кредиты в любое время. Правда, руководство того же Сбербанка после проведения эмиссии акций заявляло, что пока банку деньги извне не особенно-то и нужны.

Впрочем, не надо забывать, что, помимо выручки от эмиссии, банк располагает и самым надежным ресурсом – вкладами населения. По-прежнему более половины всех российских вкладчиков предпочитают хранить свои деньги в Сбербанке. Это – доверие к банку. А для банка такое доверие оборачивается возможностью размещать заемные деньги в различных проектах, что, в свою очередь, дает прибыль и банку, и его вкладчикам. 

«Горячая линия»: обеспечение лекарствами 

Федеральный фонд обязательного медицинского страхования  информирует, что с 1 октября 2007 года организована «горячая линия» по взаимодействию с гражданами и общественными организациями из субъектов Российской Федерации по вопросам обеспечения необходимыми лекарственными средствами отдельных категорий граждан, имеющих право на государственную социальную помощь, а также другим аспектам обязательного медицинского страхования граждан. Телефон «горячей линии» (499) 973-44-55.
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Работать хотим, можем и будем!

Послесловие к сезону благоустройства и трудоустройстваtc "Послесловие к сезону благоустройства и трудоустройства"
Осень – настоящая, не календарная – подходит к концу. Время подводить итоги наработанному за лето. А сделано было многое – и в городе, и в поселках. Есть чем отчитаться.

 «Неправда, что люди не хотят работать! - считает руководитель территориального отдела в поселке Волочанка Нина Федоровна Алексеенко. –  Может, где-то так оно и есть, но точно не в нашем поселке. 

Вот вам пример: общественные работы, организованные в Волочанке при участии Центра занятости населения и ООО «ПХ «Таймырский-1». С июня по сентябрь 39 человек из числа официально зарегистрированных безработных трудились в родном поселке. И вы не представляете, до чего же приятно было слышать, как по завершении работ жители спрашивали нас: «А на следующий год вы что-то подобное организуете?».

Конечно, организуем! Потому что видим, с какой отдачей люди трудятся, как гордятся результатами своего труда. 

Я уже не раз благодарила коллектив ПСК «Дорожник» - руководителя кооператива В.Н. Миронова, главного инженера А.Ю. Гарманова, мастера-бригадира 
В.Г. Фастунова, - но с удовольствием сделаю это еще и еще. И не только за те силы, которые они, не жалея, вкладывали в строительство и ремонт здания нового СДК. Их слаженный, дружный и, на взгляд многих сельчан, едва ли не круглосуточный труд - это замечательный пример для подражания, мотивирующий куда лучше всяких слов. Жители поселка, что все это время трудились рядом с ними – а таких набралась целая бригада, – старались не уступать ни в чем: ни в отношении к выполняемой работе, ни в качестве  сделанного. И когда на следующий год нам снова выделят деньги на ремонт жилфонда, выполнять необходимые работы будет проще – ведь теперь у нас есть своя бригада умельцев, многому научившихся этим летом у городских специалистов. 

Немало добрых слов можно сказать в адрес сельчан, примеривших на себя труд поваров. Постарались и воспитатели. Среди последних отлично зарекомендовали себя наши выпускники Егор Налтанов и Сергей Бархатов. Вчерашние школьники, они с явным удовольствием брались за любую работу, проводили спортивные меро-приятия, устраивали для своих подопечных походы в тундру…

Говорить о наших успехах я могу долго, - говорит Нина Федоровна. - Но самое главное, чем мне хотелось бы поделиться – убеждение, подтвердившееся на практике: большинство наших людей работать умеют и хотят. И наша основная задача – дать им такую возможность. Благо, чего-чего, а работы в поселке – край непочатый».

Ё Записала 

Лада ВАСИЛЕВИЧ.

Фото Игоря Куракина.

Что по городу течет, создавая гололед?

Проблема известна – были бы средстваtc "Проблема известна – были бы средства"
Каждый год у жителей определенного ряда домов в Дудинке возникает одна и та же проблема – прямо у их подъездов образуются лужи, которые с наступлением холодов замерзают. Такой стихийный ледяной каток сейчас расположен у дома на улице Островского, 18/2. В редакцию газеты обратились жильцы этого дома с просьбой помочь им избавиться от надоевшей воды. 

За комментарием мы обратились к Александру Рябухину, и.о. генерального директора ОАО «Таймырбыт». Как рассказал корреспонденту Александр Егорович, специалисты предприятия уже давно выяснили причину появления воды у подъездов. Происхождение этих луж вовсе не коммунальное, и, к счастью, они появились вовсе не из-за протечки канализационных стоков, как это может показаться на первый взгляд. По словам Александра Рябухина, пробы воды уже взяты и направлены в лабораторию, результат оказался утешительным – жидкость не представляет опасности для здоровья людей. Тем не менее хорошее качество воды проблему не снимает, ведь гололед каждый год приводит на больничные койки десятки жителей города.  

Александр Егорович показал мне весь путь, который проходит вода. Оказалось, что ручей течет к подъездам издалека: из озера Песчанка, которое расположено между старым городским кладбищем и базой РСУ. Вода стекает из озера, накапливается, движется по нагорной канаве, потом ее часть дренажирует, проходит через железнодорожную насыпь и попадает в жилой сектор около дома № 9 на улице Дудинской. Потом вода проходит вдоль всего города, создавая своим наличием ряд проблем как для жильцов, так и для деятельности коммунального предприятия. 

Причем от этой воды страдает не один дом, а многие здания Дудинки. Если говорить о жилфонде, то в худшем положении оказались жильцы дом № 9 на улице Щорса: их двор тоже периодически превращается в каток. Из учреждений с этой неприятностью пришлось столкнуться суду и прокуратуре. 

Единственный кардинальный путь решения проблемы, по мнению коммунальщиков, – направить русло стока ручья в другую сторону. Чтобы вода шла не в сторону города, 
а в направлении объездной дороги. На прошлой неделе специалисты «Таймырбыта» в течение трех дней пытались направить сток в нужное русло, но своими силами с проблемой специалисты справиться не могут. К тому же, для того чтобы избавить город от ненужных никому вод, необходимы дополнительные (причем немалые) средства. Александр Рябухин уже излагал суть проблемы на очередном совещании Городского Собрания, депутатом которого он является, однако, по его словам, власти пришли к тому, что если наверху дорога районная, то и строительство «отвода» должно производиться на выделенные из районного бюд-жета средства. 

Олег Мозгунов, начальник управления транспорта администрации Таймырского муниципального района, считает, что причина возникшей проблемы – запущенность и засоренность водоотводной канавы. «Если ее очищать от засоров и содержать в приличном состоянии, то вода к жилым домам попадать не будет. Когда за этим немаловажным объектом следили, то и размер канавы был намного больше: вода не застаивалась, а уходила в двух направлениях (минуя жилые дома) - в сторону 19-го пикета и спортивной школы, попадая затем в Енисей». Специалист развеивает сомнения о том, кто же должен отвечать за злополучный ручей, документом от 
12 сентября 2007 года. Из акта обследования: «Водоотводный лоток, находящийся на балансе муниципальных служб Дудинки, находится в неудовле-творительном состоянии, не очищен от строительного мусора, требует утепления. При отрицательных температурах окружающей среды вода поступает на межквартальный проезд на спуске к ул. Щорса, 7, то есть водоотводный лоток не работает». 

На встрече с корреспон-дентом газеты Игорь Лапекин, заместитель руководителя администрации города, рас-сказал следующее:

«Вы правы, проблема с отводом воды из верхней части города из промышленных зон, которые расположены выше Северной объездной дороги, существует. Мы не-однократно выезжали по этому вопросу «на места», смотрели источники образования этой воды, рассматривали пути решения проблемы. В данных выездных совещаниях участвовали как представители «Таймырбыта», так и администраций района и города. Все-таки мы предполагаем, что большая часть воды образуется из озер путем таяния снега, дождя. Наше видение решения этой проблемы – устройство водоотводной системы в виде трубопровода, которая будет предназначена для сбора талой воды и отвода ее вдоль Северной объездной дороги в сторону озера. Дальше она должна будет попадать в ручей Ароматный. 

Мы планируем в 2008 году совместно с администрацией района еще более детально разобраться в этом вопросе и все-таки выработать план действий. Считаю, что это потребует немалых затрат в части проектирования и проведения проектных изысканий. Потому что мы должны понимать, что воды может быть еще больше и ручьи появятся не только в тех районах, где она есть сейчас, но и в других местах города. Все это может произойти за счет тех «линз», на которых в свое время была построена Дудинка. В следующем году, я думаю, мы внесем предложение выделить из бюджета города или района средства. Если те средства, которые выделит в целом администрация Красноярского края на расходы нашего района, позволят провести такую работу, то мы ее проведем. Какая сумма для этого необходима, сказать сложно, но, по расчетам специалистов ОАО «Таймыр-
быт» в 2005 году, стоимость ремонтных работ – 6,5 миллиона рублей. Предполагаю, что сейчас сумма будет больше». 

Что касается засоров и строительного мусора в ныне существующем (но неработающем) водоотводном лотке, то для Игоря Степановича это стало новостью. Ведь не надо быть ясновидящими, чтобы предугадать, что вопрос строительства водоотводной системы - дело долгое, хлопотное и дорогостоящее. Пока же надо содержать то, что мы имеем, в надлежащем виде. Со льдом же у подъездов бороться довольно сложно, и есть только один способ: срезать бульдозерами ледяной наст, а очищенный (на время) асфальт посыпать песком. Так, по крайней мере, обещают сделать коммунальщики. 

Скоро выпадет много снега, воду заметет-заморозит, ледяное месиво исчезнет, а значит, мы опять забудем об этой проблеме до следующей сезонной гололедицы. Главное - чтобы о ней помнили в администрации города.

Ё Ирина МОДИНА

(фото автора). 

Хатанга «держит»

12 октября – День образования кадровой службы МВД Россииtc "12 октября – День образования кадровой службы МВД России"
- Осень в Хатанге нынче выдалась на редкость теплая, - размышляла капитан милиции Людмила Мосылева (на снимке), шагая по чуть припорошенной снегом дороге в сторону «Полярки». Так местные жители называли в поселке один из жилых районов.

Там теперь у нее был свой дом. Несколько месяцев назад поселковая администрация выделила ей с двумя детьми квартиру в двухэтажном деревянном доме.

- Добрый вечер, Людмила Ибрагимовна, - ей приветливо улыбнулась мать одного из бывших учеников. В девяностом году, когда Людмила приехала жить в Хатангу, имея высшее педагогическое образование, она устроилась в школу учителем начальных классов.

«Боже, как давно это было», - подумала она. С тех пор повзрослели и закончили школу уже два ее выпуска. Многие поехали учиться дальше на «материк». 

Она же в 2000 году пошла служить в милицию. В тот год впервые в Хатангском отделении милиции появилась ставка инспектора отделения кадров. Людмила соответствовала всем требованиям  кандидата. Она любила дисциплину, считала, что стремление к самообучению - одно из главных человеческих качеств. Начальник РОВД Геннадий Константинович Медведев решил, что из нее выйдет отличный «кадровик». И не ошибся. Сегодня старший инспектор отделения кадров Людмила Мосылева одна выполняет работу по всем направлениям кадровой и воспитательной службы. Работает с кандидатами, комплектует кадры. Ведет работу по прохождению службы и учета, заводит учетные, личные дела. А еще надо вовремя познакомить личный состав (больше пятидесяти сотрудников) с нормативными документами, вести социально-правовую, служебно-боевую подготовку, культмассовую работу. Занятия по физической подготовке – в числе любимых. Имея второй взрослый разряд по баскетболу (в юности она на протяжении пяти лет играла за сборную Таджикистана), теперь женщина-милиционер «дает фору» своим коллегам- мужчинам. Вместе с Татьяной Бажановой и Натальей Будиной в спортзале хатангского Дома культуры они часто обыгрывают мужчин в фут-бол и волейбол. 

- Я никогда не покину это тихое место. Хатанга «держит». «Держит» своим размеренным снежным спокойст-вием, своей далеко не многим понятной заполярной романтикой А главное - здесь живут самые приветливые на целом свете люди, таких на «материке» встретишь весьма редко, - в этом есть ее твердая убежденность, выработанная с годами. Каждый раз, возвращаясь из отпуска домой, Людмила ловила себя на мысли, что делает она это с радостью. Ее ждут, ей рады. Здесь ее ДОМ!

Вспомнив знойный Орджоникидзеабад, откуда она была родом, перед глазами встали военные с автоматами и танки. Тогда, в восьмидесятых годах, в Таджикистане начинались народные волнения на почве национальных отношений. Толпы агрессивно настроенных людей собирались все чаще. Их разгоняли военные. Комендантский час. Люди узнали, что такое настоящий страх. Одна за другой в далекий и тихий заполярный край переехали жить родные сестры Людмилы. Следом за ними в девяностом году, наконец, решилась уехать в Хатангу и она.

Теперь ее «держит» Хатанга. Как добрая мать, где спокойно, без страха могут гулять дети. Она спокойна за будущее.

Ё Виола КОЛУПАЕВА.
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Они держат недуг

под контролем

50 лет на страже здоровья таймырцевtc "50 лет на страже здоровья таймырцев"
В этом году Таймырскому противотуберкулезному диспансеру исполняется 50 лет. За полвека своей работы это учреждение спасло жизни сотен людей. Поэтому сотрудникам диспансера есть чем гордиться, празднуя юбилей своего медицинского учреждения.

История в цифрах

Сегодня туберкулез считается одной из самых распространенных инфекций в мире. В России ухудшение эпидемиологической ситуации по туберкулезу началось в 90-е годы. Но на фоне других регионов Таймыр по ситуации с тубер-кулезом сегодня выглядит лучше, несмотря на непростые природные условия и другие усугубляющие фак-торы.

Ровно 50 лет назад противотуберкулезное отделение окружной больницы получило статус Окружного противотуберкулезного диспансера. Приказ об этом датирован 22 июля 1957 года. Именно с этого дня началась летопись лечебного учреждения, медицинские работники которого внесли неоценимый вклад в оздоровление и сохранение жизни таймырцев.

Как справлялись с этим серьезным заболеванием медики Таймыра до того, как был открыт противотуберкулезный диспансер, и что 
изменилось с его появлением? Например, в Авамском 
районе противотуберкулезная больница на 10 коек открылась в 1938 году, на станке Боярка. В 1948 году в округе активным туберкулезом болели 1003 человека, больше всего – в Авамском районе. Поэтому уже в 1949 году было организовано 14 бригад врачей, фельд-шеров для обследования населения на туберкулез.

В феврале 1954 года в Москве в Министерстве здравоохранения состоялось совещание, посвященное организации здравоохранения северных округов и улучшению медицинского обслуживания населения коренных жителей. На совещании выступила заведующая окружным отделом здравоохранения Марина Александровна Федорович с докладом о необходимости открытия межрайонных противотуберкулезных диспансеров.

Наконец, в июле 1954 го-да выходит решение об утверждении исполкомом окружного Совета сметы на туберкулезную больницу санаторного типа в поселке Малая Хета Усть-Енисейского района на 200 коек. А 10 октября 1954 года Малохетский противотуберкулезный санаторий принял первых больных. Просуществовала больница лишь три года.

Противотуберкулезную службу на Таймыре с 1956 го-да возглавлял Роберт Владимирович Стемпень – молодой специалист, который не только учился сам, но и учил других. Именно под его руководством в 1957 году в Дудинке открылся противотуберкулезный диспансер на 100 коек. Кроме того, в 
округе организованы два передвижных медицинских отряда: один в Хатангском, второй - в Усть-Енисейском районе. В их состав входили врачи-фтизиатры, рентгенологи, стоматологи, фельд-шеры-лаборанты. 

В 1957 году профилактическому осмотру было подвергнуто лишь 25 процентов жителей округа, а уже в 1969-м – 62 процента (людей коренных народностей – 73 процента от их общего числа).

Таймырские врачи-фтизиатры одними из первых в крае стали применять на практике введение новорожденным внутрикожных противотуберкулезных прививок. Этому они обучили медицинский персонал родильного дома и районных больниц. Такие предупредительные меры дали очень хороший эффект.

В 1960 году закончилось организационное оформле-ние единой фтизиатрической службы во главе с окружным противотуберкулезным диспансером. Теперь в его состав входили: взрослый туберкулезный кабинет, детский туберкулезный кабинет и стационар на 100 коек. На этот момент на Таймыре работало 6 фтизиатров. В этом же году противотуберкулезная служба получила новое оборудование, инструменты, медикаменты.

Спустя три года открывается микробиологическая лаборатория, осуществляющая посевы на микробактерии туберкулеза и определение лекарственной устойчивости к туберкулезным препаратам. В 1966 году разработан и утвержден перспективный комплексный пятилетний план, направленный на дальнейшее снижение туберкулеза в округе. В это время в больнице работало 12 врачей. Несколько лет спустя Усть-Енисейский передвижной отряд, включающий в себя врачей, специалистов по туберкулезу и рентгенологии, фельдшера-лаборанта и медицинскую сестру-вакцинатора, был передан в ведение противотуберкулезного диспансера.

В 1984 году диспансер разместился в новом типовом здании, где улучшены санитарно-гигиенические условия больных, условия труда медиков.

Чем живешь, 

лечебница?

Сегодня противотуберкулезный диспансер находится в трехэтажном кирпичном здании. Не так давно второй и третий этажи больницы были отремонтированы. Пациенты, направляющиеся сюда для лечения, попадают в комфортные условия, разительно отличающиеся от тех, в которых лечились больные 10-20 лет назад.

- Сегодня мы занимаемся лечением по отработанным методикам, - рассказывает главный врач противотуберкулезного диспансера Валерий Волков. – Мы находимся на полном обеспечении специфическими медикаментами. А главное - здесь работают квалифицированные, приветливые, дающие надежду на выздоровление врачи, медицин-ские сестры, нянечки, кухонные работники, одним словом, люди, уверенные в необходимости своей работы, готовые прийти на помощь каждому страждущему.

По словам Валерия Александровича, сегодня в коллективе работают 9 врачей (7 имеют высшую квалификационную категорию), 28 медицинских сестер (18 – высшей и 7 – первой квалификационной категории).

- Ситуация с туберкулезом на Таймыре сегодня находится под контролем, - рассказывает Валерий Александрович. – Можно даже сказать, что мы имеем неплохие цифры. За год мы выявляем, в среднем, 
30 случаев заболевания туберкулезом. За первое полугодие 2007 года нами выявлено и поставлено на туберкулезный учет 15 человек. Невысокие показатели были не всегда, но послед-ние лет 10 они держатся вот на таком уровне.

Главный врач считает, что неплохие результаты связаны, в первую очередь, с  хорошей работой противотуберкулезного диспансера. Хотя бы потому, что туберкулез является очень серьезной инфекцией, передающейся простым способом – воздушно-капельным путем. И то, что на Таймыре в последнее время нет больших очагов заболеваемости туберкулезом, – за-слуга медиков, способных предотвратить эпидемию.

В 2005 году в противотуберкулезном диспансере произошло сокращение коечного фонда. Сегодня диспансер рассчитан на 100 коечных мест, 20 из которых отведены под пациентов дневного стационара.

- Это как раз тот минимум, при котором мы можем работать на территории, - говорит Валерий Волков. – Примерно столько больных и находится на лечении в нашем медицинском учреждении: это и вновь выявленные больные, и хронические больные, и находящиеся в стадии лечения пациенты.

Сегодня сотрудники диспансера, особенно те, кто работает в бактериологической лаборатории, ждут радостного события в жизни больницы – открытия обновленной, оборудованной новой техникой и отремонтированной баклаборатории. Дело в том, что в прошлом году диспансер получил новое оборудование, приняв участие в грантовой программе, а в этом году краевой бюджет выделил им деньги на ремонт. В настоящий момент в диспансере идут ремонтные работы и работы по установке нового оборудования. Планируется, что до Нового года все строительные и монтажные работы будут завершены.

Коллектив – 

это главное

Как отмечает Валерий Волков, в противотуберкулезном диспансере очень стабильный коллектив. Если человек, пришедший сюда на работу, вошел в ее ритм, то можно считать, что он остался здесь надолго.

- У нас нет текучки кадров, - с гордостью говорит Валерий Александрович. – 
И в то же время в штате есть молодые специалисты, так что «старение» коллектива нам не грозит.

Накануне юбилея хотелось бы поздравить всех наших сотрудников, потому что у каждого есть свои достижения. Но нельзя не сказать о людях, отдавших диспансеру большую часть своей жизни. Например, о Лине Семеновне Киргизовой, Лидии Федоровне Алексеенко,  Валентине Ефимовне Песоцкой, Татьяне Петровне Зайцевой и других. И конечно, нельзя не вспомнить добрым словом руководителей окружного противотуберкулезного диспансера, которые выполняли свою работу в разные годы: Виктора Ивановича Василенко, Николая Кузьмича Антипова, Эльзу Семеновну Губанову, Елену Павловну Морозову.

С праздником, дорогие коллеги! – такими словами заканчивает разговор с 
корреспондентом главврач Волков. 

Ё Мария РУДАКОВА.

Фото Александра Супрунюка.
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Чем бы душа ни тешилась…

Газета задает вопросtc "Газета задает вопрос"
Что вы делаете, когда муторно на душе, когда кажется, что весь мир против вас, и вы готовы впасть в отчаяние? Есть ли у вас занятие, отвлекающее от невзгод, неприятностей и мрачных мыслей? Вы уже поняли, что в этот раз мы беседуем о хобби – приятном времяпрепровождении, позволяющем расслабиться и не уйти в депрессию. Тему нам подсказал Всемирный день психического здоровья, который отмечался вчера, 10 октября. То, что хобби бывают разные, не секрет. Даже самые, казалось бы, нелепые. Но, перефразируя известную поговорку, можно сказать: чем бы душа ни тешилась, лишь бы не плакала…

Наталья, 19 лет, 
киоскер:

- Домашние цветы – вот что меня «спасает». Вообще, я люблю общение с природой и считаю: это успокаивает. Иногда попадаются такие дни, когда запросто можно подорвать психику, поэтому я считаю важным для себя уметь отвлекаться и отдыхать от работы.

Алена Казимирова, домохозяйка:

- Мое хобби - подбор, упаковка и дарение подарков. Самое интересное, что осознала я это только полтора года назад. Процесс осознания произошел абсолютно спонтанно, на курсах английского, когда преподаватель попросил нас рассказать о своих хобби. Занимающиеся говорили о том, что их хобби - машины, марки, открытки, и нужно сказать, все были немало удивлены, когда я сказала, что моим хобби являются подарки. 

Посыпались вопросы - имею ли я и трачу ли до-статочно много средств на покупку подарков и так далее, смысл которых сводился к простому вопросу: «Тебе нечем больше заняться?». Да нет, заняться как раз есть чем - есть семья, я пишу диссертацию и делаю еще много чего, но это - мое хобби, и я получаю от этого удовольствие. Однажды мой друг сказал мне, что дарить подарки - это искусство, которым владеют, к сожалению, мало людей.

Ирина, любительница спорта:

- Вот муж у меня очень любит охоту, только настоящую – чтоб с гончими собаками, в лесу. Когда мы жили в Воронеже, он частенько уезжал с друзьями на охоту. Они там пропадали на несколько дней, но возвращались довольные. У нас там есть свой участок земли, муж с друзьями и мой отец подкармливают зимой животных. Отец выращивает собак специально для охоты. Здесь, в Дудинке, муж не ходит на охоту, говорит, что это совсем не то, что в Воронеже. 

Евгений Камзалаков, верстальщик:

- Мои увлечения в основном связаны с электрикой, электроникой и, конечно, компьютером. Люблю сам ремонтировать, усовершенствовать электрическое и электронное оборудование. Друзья часто обращаются ко мне со своими проблемами в этой области. Ну, а компьютером увлекается сейчас большинство молодежи, так что я не отстаю от своего поколения.

Юлия Царькова, молодая мама:

- Меня очень привлекают йога и калланетик. Я регулярно занимаюсь и тем, и другим. Занятия помогают снять стресс, улучшить фигуру, предупреждают многие заболевания и помогают достичь равновесия и гармонии. Мужа больше привлекает калланетик, который помогает быстро исправить недостатки в фигуре. Это такой вид статической гимнастики. Создателем системы является американский врач, у которой были проблемы с позвоночником. Чтобы улучшить фигуру и решить проблемы со здоровьем, она разработала набор упражнений,  в которых задействованы мышцы, дыхание, присутствуют элементы йоги. И ей это помогло.

Мне понравилось в калланетике то, что эффект виден после нескольких занятий. Исчезает лишний вес, приходит в норму мышечная система. Поначалу заниматься очень трудно. Но если заставить себя трудиться, то легко втянуться, и потом от упражнений просто получаешь удовольствие. Но самое интересное, что мышцы надолго запоминают то, как им надо работать. После родов я год не занималась ни калланетиком, ни йогой, но ко-гда возобновила занятия, все произошло очень привычно, как будто упражнялась только вчера.

Бабушка Нина (г. Дудинка):

- Раньше, когда я работала швеей в производственном комбинате, уставала, потому что приходилось шить очень много меховых изделий для выработки плана. А сейчас я на пенсии, и вышивка бисером – для меня удовольствие. Ведь уже не надо «гнаться» за перевыполнением плана, чтобы не отставать от других и быть в числе лучших. А различных грамот и наград у меня полно – как подтверждение моего ударного труда. Да, можно сказать, что вышивка бисером – это мое хобби, за которым я получаю удовлетворение, так как оно успокаивает, как бы умиротворяя душу. Также вышиваю крестиком, вяжу на спицах и крючком… Вообще я разносторонний и деятельный человек, список моих 
увлечений можно еще долго продолжать. И еще очень люблю петь: участвую в долганском и русском хорах. Сейчас пошел, как говорится, рабочий процесс: начались репетиции в Доме культуры, которые посещаю с большим наслаждением, ведь это 
огромная радость общения и с подругами, и другими людьми, которые работают с нами.    

Вячеслав Владимиров, сотрудник правоохранительных органов:

- Уже много лет я собираю монеты. Уже собран полный комплект николаевских монет и времен Екатерины Второй. К сожалению, ни одного нумизмата в Дудинке я не знаю, так что «расслабляюсь» по монетам только в отпуске. В этом году значительно пополнил свою коллекцию серебряными монетами 19-го века. Зимними вечерами, когда выдастся свободное время, я возьму лупу и буду заниматься монетами, читать справочники, формировать новый альбом. Кстати, моя жена, много лет ворчавшая из-за «непомерных трат» на «ни пойми что», теперь с гордостью показывает коллек-цию и рассказывает о той или иной монете. Приобщилась.

Ирина Осипова, будущий ветеринарный врач:

- У меня немного странная коллекция – собираю маленькие бутылочки с алкогольными напитками, не больше 50 граммов. Сейчас она стала довольно обширной, от абсента до дорогих коньяков и джинов. Самая сложная задача – сохранить свою коллекцию в целости и сохранности, часто гости хотят «хоть чуть-чуть» попробовать тот или иной напиток. Когда нечего делать, я привожу бутылочки в порядок: оттираю акцизные марки, расставляю по маркам и видам. К сожалению, часто пополнять коллекцию возможности нет, очень редко предприниматели везут на Таймыр столь маленькие «порции» спиртного. В основном покупаю на «материке», привозят из отпусков друзья и коллеги. Все спрашивают: когда насобираешь столько, что ставить будет некуда, что сделаешь? Выпьешь? Честно говоря, не знаю, но не выпью – это точно!

Сергей, оператор компьютерной верстки:

- У меня много увлечений: тяжелая атлетика, компьютер, гитара. Сейчас я немного отошел от спорта, а компьютер и гитара остались. Друзья говорят, что я очень неплохо играю на гитаре, пишу сам музыку и стихи. Жене тоже нравятся мои увлечения, я и ей песни посвящаю. Ну, а компьютер занимает не только мое свободное время, работа моя напрямую связана с ним.

Светлана, продавец:

- Ну, на какое-то реальное хобби у меня просто нет времени: семья, дети, работа. Правда, очень люблю выращивать цветы. У меня очень много разных цветов, есть даже орхидеи. Но что- бы специально что-то выращивать, скрещивать, опылять - это я не делаю. Просто я люблю цветы, и они это чувствуют, может, поэтому очень хорошо растут у меня. Правда, тяжеловато воду отстаивать для поливки - нужно около ста литров.

Елена, дама средних лет:

- Вы не поверите, но в минуты уныния меня выручает стирка. Как только на душе плохо – включаю воду и стираю. Причем непременно на руках. Под конец уже и напевать под шум воды начинаю, и камень на сердце вроде вес теряет. Вот такое у меня хобби.

Ольга Носик, домохозяйка, мама двоих малышей:

- Ребятня у меня скоро пойдет в детский сад, а значит, появится масса свободного времени, на работу я пока не собираюсь. Наконец я смогу выкроить время для любимого хобби – вышивания. Покупаю красивые рисунки на специальной бумаге, подбираю нитки и переношу рисунок на канву. Сейчас у нас дома висят на стенке три мои работы, муж сделал красивые рамочки, в них они смотрятся просто замечательно. Хочу найти сейчас детские рисунки, чтобы оформить мальчишкам детскую комнату. Чтобы сделать одну большую вышивку, мне потребуется месяца три. Еще я заметила, что когда занимаюсь рукоделием, начинаю много думать (как бы смешно это ни звучало). Обдумываю какие-то беседы, свои действия, планы на будущее, и главное, надеюсь, что моя немного расшатанная декретом психика снова станет полноценной, уйдет лишняя нервозность.

Сергей, 26 лет:

- Я очень вспыльчивый и неусидчивый по натуре. И очень удивился, когда по-друга мне подарила сложную модель вертолета для сборки. Говорю: «Нашла кому дарить, я же и минуты с этим не просижу. Да и вообще, взрослый мужик, и буду с модельками играть?». И что думаете? Как-то раз занялся - и не смог оторваться несколько часов. А как успокаивает… Теперь у меня уже несколько моделей – сам из отпуска коробки везу. Причем оказалось, что этим многие серьезные люди 
увлекаются.

Анна Александровна, 28 лет:

- Честно говоря, я ничем таким особо не увле-каюсь, хватает домашних дел. А вот одна моя сотрудница выращивает фиалки. У нее дома их, наверное, штук двести, самых различных расцветок. Сейчас ее муж специальный стеллаж готовит под цветы. Все хочу у нее попросить листочки от фиалок, чтоб дома посадить. А еще у меня соседи держат животных – кота, собаку и шиншиллу. Уж не знаю, где они взяли шиншиллу, но очень интересно, как она себя ведет в домашних условиях, что ест, как общается с детьми.

Алина, бух-галтер:

- Я чуть что – сразу спицами вооружаюсь. Меня вязание приводит в умиротворенное состояние. Как-то даже пальто себе связала. А когда с мужем разводилась и была вся на нервах, так вообще «обвязала» всех родственников. Здесь же не только руки заняты, но и голова: надо фасон придумать, расчет петель сделать, за узором следить. Вот и некогда о горестях задумываться.

Нелли, продавец:

- Обожаю что-то менять-усовершенствовать в квартире. То шторы новые изобрету, то панно какое-нибудь. А уж перестановки делаю по 10 раз в год. Видимо, не ту профессию выбрала. Жаль, развернуться негде – «королевство маловато» - ну, что особенного придумаешь в «двушке»! Мне бы виллу, там бы я дала волю своему дизайнерскому хобби. 

Ё Опрос подготовлен 

корреспондентами газеты.

Коллаж Сергея Ветчинкина.

Спрашивали? Отвечаем!

«Здравствуйте, уважаемые сотрудники газеты «Таймыр»!

На фасаде центральной библиотеки на улице Матросова, 8, есть большой рекламный щит «Интернет». Но в библиотеке говорят, что интернета нет и когда будет – неизвестно. В центральном отделении почты на улице Советской, 31, недавно висел рекламный листок, но воспользоваться услугой приема и отправки электронной почты постоянно нет возможности, а девушки-операторы не в курсе. Мой вопрос: где, как и по какой цене в Дудинке можно проверить электронную почту или просто посидеть в интернете? Ваш постоянный читатель Светлана Романенко».

Олег Димов, начальник отдела связи управления информатизации Таймырского муниципального района:

- Еще когда Таймыр был автономным округом, он подавал заявку на участие в федеральной программе «Электронная Россия». Изначально заявлялось, что регионам-участникам этой программы на федеральном уровне будет оказана помощь в организации общественных мест пользования интернет-услугами. Но округ вошел в состав края, а полномочия по реализации программы на Таймыре не были никому переданы. К тому же некоторые организации самостоятельно решили организовать места всеобщего пользования интернетом. В частности, почтамт и библиотека. Изначально у нас была задумка приобрести одну общую антенну для всех организаций, желающих предоставлять услуги интернета. Но когда дудинские организации самостоятельно стали закупать такие антенны, потребность в общей антенне отпала. Если сейчас у этих организаций возникают какие-то трудности, то, скорее всего, они связаны с финансовой стороной. Чтобы деньги, затраченные на установку и обслуживание технического оснащения, оправдывались, необходимо иметь постоянное количество клиентов.

Клара Тлехугова, директор Центральной библиотеки:

- Рекламный щит мы уже сняли, так как в ближайшее время по техническим причинам услуги интернета в библиотеке предо-ставляться не будут. По крайней мере, до Нового года точно. Что будет после Нового года – пока не известно, вопрос решается на уровне Москвы. Хоть интернет не является в библиотеке обязательной услугой для читателей, все же ее предоставление – хорошее дело. Читатели привыкли к тому, что можно им воспользоваться, и нам будет очень жаль, если мы не сможем больше давать своим посетителям такую возможность.

Ирина Жаркова, начальник дудинского отделения почтамта:

- Некоторое время назад наши клиенты, действительно, не могли воспользоваться интернетом, так как у нас была техническая неполадка. В данный момент все работает в прежнем режиме. На кассе есть специальная папка, в которой указаны тарифы на различные виды интернет-услуг.

Ё Подготовила 

Мария РУДАКОВА.
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Поселок Носок отличился

Криминальная хроникаtc "Криминальная хроника"
Прошедшая неделя в нашем районе отметилась 
195 случаями происшествий. По информации ОВД Таймыра, из них: 
18 - на территории Хатанг-ского сельского поселения, 15 - Караульского. Возбуждено два уголовных дела, раскрыто два преступления. 

Старикам везде 

у нас почет?!

В поселке Носок разыгралась кровавая драма. Как сообщила нам пресс-служба отдела внутренних дел района, не последнюю роль в ней сыграл «зеленый змий». 21-летний житель поселка почувствовал резкую неприязнь к 58-летне-
му мужчине. Действие  развернулось в одной из квартир Носка, в ход пошли кулаки и попавшая под руку кухонная утварь. Силы оказались неравны: от полученных многочисленных травм мужчина скончался. Сотрудники правоохранительных органов возбудили уголовное дело.

Сельский фальшивомонетчик задержан

Все в том же Носке выявлен настоящий фальшивомонетчик. 16-летний юноша с помощью сканер-копир-принтера изготовил купюру до-стоинством 1000 рублей. Фальшивую банкноту он передал своему знакомому, который не замедлил пустить ее в ход, приобретя в местном магазине чипсы и сухарики. Далеко купюра «не ушла», а находится у сотрудников милиции, которые сейчас проводят проверку. Но уже сейчас можно сказать, что изготовление или сбыт поддельных денег (как и ценных бумаг) относится к категории тяжких преступлений. Наказание предусматривает лишение свободы на срок от пяти до восьми лет лишения свободы со штра
фом до 1 миллиона рублей. 

Голод - не тетка, 

ведет за решетку

Седьмого октября в три часа ночи проголодавшийся студент Таймырского колледжа решил поживиться в одном из дудинских кафе. Подросток разбил оконное стекло, проник в помещение кафе «Олений рог», похитил продукты питания. Ну, а поскольку «не хлебом единым жив человек», прихватил с собой два DVD-плеера. Насладиться же музыкой или реализовать добытое воришке не удалось. В течение суток злоумышленник был установлен и задержан, похищенное им «добро» изъято. Разыгравшийся ночью аппетит сыграл с парнем злую шутку и теперь приведет его на скамью подсудимых: возбуж-дено уголовное дело по 
пункту б части 2 статьи 158 
УК РФ. 

Ё Подготовила 

Ирина МОДИНА.

