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КУЛЬТУРАtc "КУЛЬТУРА"
В преддверии праздника - Дня работников культуры Красноярского края, который 15 октября будет отмечаться впервые, служители муз занимаются своей обычной деятельностью. 

Хатанга

Готовятся концертные программы: сезон открылся. В мастерских косторезов рождаются новые изящные произведения. Под волшебными руками вышивальщиц появляются удивительные орнаменты. 

Артисты ансамбля «Чокуркан» в полной готовности к гастрольным поездкам по поселкам Хатангского района. Централизованная библиотечная система пополнилась значительным количеством новых книг, они измеряются суммой в триста тысяч рублей. И хотя в Хатангу доставлена пока только половина ожидаемых экземпляров, появилась срочная необходимость распределить поступления и доставить в сельские библиотеки. Ближайшее будущее в области культуры жителей самой Хатанги и поселков будет наполнено заботами по участию в районном конкурсе «Дом высокой культуры». А свой профессиональный праздник, назначенный на 15 октября, хатангские работники культуры планируют отметить в родных стенах Дома культуры. При этом каждый из отделов покажет свою эксклюзивную небольшую праздничную программу. Будут чествовать и ветеранов, и молодых служителей культуры. 

Караул

Накануне Дня культработника в сельском поселении Караул прошел отбор дебютантов для участия в районном фестивале «С верой в Россию. С любовью к Таймыру», который состоится в Дудинке. Таковых оказалось пять человек.

К своему профессиональному празднику работники культурного фронта сельского поселения решили провести вечера отдыха «В узком кругу» для служителей Мельпомены как в самом Карауле, так и в сельских домах культуры поселков.

Диксон

В городском поселении Диксон в культурно-досуговом центре состоится праздничный концерт, в котором примут участие культработники, работники 
центральной библиотеки, учащиеся школы искусств.

После концерта пройдет «капустник», в котором прозвучат юмористические частушки и покажут сценки. В центральной библиотеке поселка состоится выставка различных поделок.

Информацию предоставили:

Иван ЖИЛКИН,

и. о. заведующего 

отделом культуры (Хатанга);

Наталья ДОЛОТОВСКАЯ,

заведующая 

отделом культуры (Караул);

Елена ДАВЫДОВА,

главный библиотекарь 

МУК «Центральная библиотека» 

(Диксон).
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Ужесточить требования к поставщикам угля 

Плюсы и трудности северного завозаtc "Плюсы и трудности северного завоза"
Одной из тем, рассматривавшихся на расширенном совещании с главами таймырских поселений и руководителями территориальных отделов в поселках муниципального района, была тема организации и проведения северного завоза. Он, как уже сообщила газета, проведен успешно, завершен раньше обычного.

Это отметила в своем докладе заместитель руководителя по вопросам ЖКХ и взаимодействию с населением Янина Квасова, а также и глава района Сергей Батурин, положительно оценившие работу всех 
участников важного и ответственного дела. 

И следует назвать тех, кто эту работу осущест-вил. Они того заслуживают. Ведь, несмотря на кажущуюся легкость, с которой прошел северный завоз, хватало в работе сложностей, с которыми организаторам удалось справиться. 

«С удовлетворением отмечаю, что, несмотря на новую схему завоза топливно-энергетических ресурсов на территории района, которую впервые пришлось осваивать в этом году, летняя навигация прошла организованно и спокойно, в полном соответствии с планом организации северного завоза. Хочу поблагодарить портовиков Дудинки, Хатанги и Диксона, а также работников Енисейского речного пароходства и всех поставщиков за четкую и слаженную работу», - сказал в приветственном слове к участ-никам совещания глава 
района.

Нам лишь остается назвать тех, кто подразумевается в двух словах – «все поставщики». А поставщиками энергоресурсов, кроме уже названных, были в нынешнюю навигацию еще и ЗАО «Таймырская топливная компания», ОАО «Красно-ярскнефтепродукт», ООО «ПХ «Таймырский», ОАО «Таймыртрансгруз». 

В заключение мажорной части публикации скажем следующее. В результате стараний организаторов северного завоза, поставщиков и людей, которые принимали уголь, дизельное топливо на причалах (оборудованных или только слегка оборудованных, а то и вовсе без них), тех, кто развозил уголь до мест назначения, проделана большая работа. 

Во все без исключения населенные пункты Таймыра доставлено, как говорится, «ко двору» 71 723 тонны угля, 15045 тонн дизельного топлива, 310,1 тонны технических масел, 93 тонны 
осветительного керосина. Северный завоз энергетических ресурсов на Таймыр ко дню открытия расширенного совещания в Дудинке  завершен. И хорошо, что все так хорошо закончилось.

Но, как всегда, ни в одном деле без проблем не бывает. Одну из них назвала участница совещания Александра Бетту (на снимке), но есть она и в других поселках. Норма угля, вы-деляемого на зиму семье, мала, считает Александра Савельевна. И жителям поселка Новая Хатангского поселения его хватает только до марта. 

О том же корреспонденту газеты говорили жители поселка Хантайское Озеро, и я собственными глазами видел, что после просева угля в угольник закладывается чуть больше половины выделенной нормы. Николай Лашкин, главный эксперт администрации города Дудинки по экономическим во-просам, сообщил о том, что есть народная технология сжигания отсева, и ею надо воспользоваться, взять на вооружение. 

Действительно, нормы угля может и не хватать. Тут несколько причин: во-первых, качество угля, во-вторых, хранение после того, как он доставлен ко двору. Много еще у нас нерадивых хозяев, которые, получив бесплатный уголь, не особо заботятся о его хранении, на что обратили внимание многие участники совещания.

Тем не менее, подводя итог сказанному, Сергей Батурин согласился с тем, что наши требования к тем, кто этот уголь продает, и к тем, кто его поставляет, должны быть ужесточены.

Это лишь одна из проблем, которая была отмечена на совещании, но есть и другие, о которых газета еще расскажет.

 Владимир СОЛДАКОВ.

Фото Александра Супрунюка.

В его душе - негаснущий костер…

Будни сельского клубаtc "Будни сельского клуба"
Сельский Дом культуры поселка Потапово на протяжении вот уже более десятка лет соседствует с дошкольным учреждением. Когда-то, во времена снижения рождаемости, единое здание детского сада разделили: одна часть осталась за дошкольным учреждением, вторую, с отдельным входом, отдали под сельский клуб. А теперь, по сути, два социально значимых учреждения поселка находятся в неком противостоянии. Детскому саду не хватает мест, и он рассчитывает на восстановление утраченных позиций, а у клуба нет своего помещения. Похоже, эта ситуация не изменится, пока поселку не дадут деньги на новый клуб. 

В Потаповском клубе завершаются ремонтные работы. В этом году почти все здесь делалось собственными силами. Когда я зашла в клуб, культорганизатор Виктор Пальчин с увлечением подбивал пол в небольшом помещении, именуемом комнатой отдыха. 

- Здесь разместится бильярдная, - сказал Виктор Николаевич. - Бильярд три года назад подарили поселку шефы из Норильска, - и добавил уверенно: - Хорошая вещь, многие увлекаются. 

Чуть раньше Виктор Пальчин собственными руками отремонтировал потолок в здании, выполнил множество других необходимых дел.

- А что делать? - разводит он руками. – В клуб приглашали только сварщика, а так все сами делаем. Приходится быть мастером на все руки.

В клубе три творческих работника. Работают два кружка – «Караоке» и «Золушка». Несколько лет при клубе работал кружок «Бисеринка» под руководством Любови Нумариевны Столыпиной. Теперь этот кружок будет работать при сельской школе. Туда же переберется и хореографический кружок, руководит которым Раиса Николаевна Силкина. Сам Виктор Пальчин возглавляет энецкую фольклорную группу, которая в переводе на русский язык означает «Негаснущий костер». Группа создана в 1991 году, принимала участие в городских фестивалях народного творчества. В следующем году Виктор Пальчин рассчиты-вает представлять энецкое творчество  в Салехарде. 

- Состав группы постоянно обновляется, - говорит Виктор Николаевич. – И это нормальное явление. Хочется брать с собой на фестивальные и конкурсные мероприятия талантливых ребятишек. А их у нас в поселке много.

Виктор Пальчин - во многих отношениях человек творческий. Он не только с увлечением делает самую обыденную работу, но как самодеятельный автор публикуется в этнографических книгах, сборниках и  альманахе «Полярное сияние». И что особенно приятно - Виктор Николаевич наш постоянный и преданный читатель, а значит, человек неравнодушный к общему делу, к тому, чем живет родной поселок.  

 Ирина АПЛЕСНЕВА

(фото автора).

Таймырская ХРОНИКА

Домов на всех не хватает

В поселке Караул одноименного сельского поселения остро стоит жилищная проблема. По словам главы сельского поселения  Вячеслава Вэнго, из 304 домов поселка 95 не пригодны для проживания, требуют капитального ремонта или считаются ветхими.

С этой же проблемой живут все поселки. Материалов на ремонт домов не хватает, новые здания не строятся, негде разместить специалистов, приезжающих в поселки. А взять ипотеку или ссуду, чтобы, например, самостоятельно построить жилище, сельские жители себе не могут позволить. Кроме того, необходим проект здания. Глава района Сергей Батурин поручил соответствующим подразделе-
ниям администрации найти подходящий для сельской мест-ности проект дома или разработать самим, чтобы в дальнейшем через те же краевые программы начать строительство на селе. Ранее предложенный проект дома на две семьи стоимостью почти в восемь миллионов рублей глава района назвал неприемлемым и сказал, что максимальная цена не должна превышать двух миллионов.

Семерым помогли, 

в очереди – больше 100

В рамках реализации законов «О ветеранах» и «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» из федерального бюджета было выделено 1,764 млн. рублей на улучшение жилищных условий инвалидов Таймыра.

Как рассказала начальник управления социальной защиты населения и жилищной политики Таймырского района Елена Ковалева, шесть семей таймырцев с ограниченными возможностями, ставших в очередь на улучшение жилищных условий до 1 января 2005 года, уже перебрались в более комфортные квартиры за счет федеральных средств. Еще одна семья в данный момент проходит процедуру оформления документов на улучшение жилья. В очереди на получение средств для приобретения жилья остаются еще 32 ветерана боевых действий и более ста инвалидов, в том числе 38 семей с детьми-инвалидами. По словам Елены Александровны, очередь сформирована из заявлений, зарегистрированных до 1 января 2005 года по дате их подачи.

Поболеем за Наталью!

В начале ноября в Красноярске пройдет краевой конкурс актерского мастерства актеров любительских театров, посвященный 100-летию Николая Прозорова (актер краевого драматического театра, народный артист РСФСР, подвижник любительских театров). Участие в конкурсе примет и актриса из Дудинки.

Как рассказала режиссер Камерного театра Марина Петракова, их театр примет участие в конкурсе в лице актрисы Камерного – Натальи Русских. Конкурс предусматривает несколько номинаций: «актер в ансамбле», «актер - моно», «актер – импровизация» и «актер в театре без границ». Наталья Русских поборется за победу в номинации «актер - моно». Уже сейчас Наталья готовится к конкурсу – репетирует поэтическо-музыкальную композицию по историческому произведению «Слово о полку Игореве» в переводе Заболоцкого. Конкурс будет проходить с 3 по 5 ноября, 
актриса отправится в Красноярск 2 ноября. 

Мы начинаем КВН

В субботу, 13 октября, в городском Доме культуры пройдет открытие пятого, юбилейного, сезона игр Клуба веселых и находчивых. В 15 часов в ДК соберутся все десять команд Дудинки - школьники и студенты учебных заведений города.

Первая игра с конкурсом «Визитка» состоится 12 февраля. В ней примут участие команды школы № 1 «Шестое чувство», Таймырского колледжа «Таймырский берег», школы № 3 «One», ЛГУ «Где придется» и Таймырской дружины «Акуна матата». Продолжатся игры КВН в марте конкурсом «Стэм», последний выход команд на сцену пройдет в апреле, ребята выступят с музыкальным «Домашним заданием». Оценивать выступления наших КВН-щиков будет жюри, в составе которого работники учреждений культуры и представители общественных организаций города и района. 

Спецслужбы отчитались 

Вчера, 11 октября, в отделе внутренних дел муниципального района прошло очередное оперативное совещание по итогам работы ОВД за девять месяцев 2007 года.

В совещании приняли участие представители госавтоинспекции, вневедомственной охраны, уголовного розыска, подразделения борьбы с экономической преступностью; отделений лицензионно-разрешительной работы, дознания, по делам несовершеннолетних, следствия и другие специалисты органов правопорядка. Как, заслушав отчеты о проделанной работе и сравнив ее с результатами прошлого года, оценил деятельность спецслужб начальник ОВД Федор Анышев, расскажем в одном из следующих номеров газеты.

Реклама скупки запрещена

Краевой арбитражный суд признал законным решение Управления Федеральной антимонопольной службы оштрафовать дудинскую фирму, ООО «Кама», 
за размещение рекламы о скупке металлического лома. Суд подтвердил штраф в размере 40 ты-
сяч рублей за нарушение законодательства по статье 14.3 КоАП РФ.

Арбитражный суд указал, что у физических лиц может возникнуть желание «приобрести» такие товары иным способом, в том числе путем совершения противоправных действий. Таким образом, красноярские антимонопольщики впервые в России запретили рекламу скупки цветных металлов.
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Часовня встала на высоком берегу

В душе должна быть вераtc "В душе должна быть вера"
- Хэй-я! Ненэця Нумт пунрамам юра, - с горечью говорил наш отец, Михаил Афанасьевич Пальчин. А это значит: жаль, ненцы начали забывать веру во Всевышнего. Поэтому молодежь спивается, не хочет работать, учиться. У каждого в душе должна быть вера во что-то светлое.

Все наши деды, отцы, матери, бабушки были крещены в православных церк-вях в Толстом Носу, Игарке, Дудинке. Многие не приняли православную веру, ведь у каждого народа своя вера. Но во многих семьях, в том числе и нашей, были русские иконы, библии.

Старые люди говорили: «Бог един для всех народов, только каждый называет его по-своему». Кто-то посещает церкви, кто-то мечети, кто-то внутри себя молит Всевышнего о своем благе, спасении души, прощении грехов.  

В последние годы все больше людей, в том числе коренные жители низовьев Енисея, обретают веру в Бога. И, наверное, поэтому в селах стали возводить часовни. В Носке, Усть-Порту и Тухарде население может посещать храмы, как говорят ненцы: «Нум мя - храм Божий».

Вскоре в поселке Тухард начнется возведение храма. Сейчас уже завезены стройматериалы. В летнюю пору на будущем месте строительства часовни был поставлен крест. Это место освятили служители церкви из Норильска.

В поселке Усть-Порт под руководством Евгения Мосиенко, по завету его отца, на-шего земляка Станислава Евгеньевича Мосиенко, рано ушедшего в мир иной, храм уже возведен. Началась внутренняя отделка помещения.

 Так и должно быть. Ведь первопроходцы низовьев Енисея строили жилье, бани, торговые лавки и часовни. И не было повального пьянства среди ненцев. Возможно, все еще вернется и молодое поколение обратится к вере и начнет другую жизнь - без вредных привычек. 

 Тамара ЭШАНКУЛОВА.

Фото Александра Супрунюка.

В темноте проблема лучше видна

Сколько стоит закольцовка?tc "Сколько стоит закольцовка?"
В среду, 10 октября, шесть  жилых домов Дудинки, расположенных по адресам: ул. Дудин-
ская, 1, 1 «а», 1 «б», 
ул. Щорса, 1, 1 «а», и 
ул. Бегичева, 19, - длительное время оставались без электроэнергии, что связано с аварийным отключением  трансформаторной электроподстанции № 92, расположенной во дворе между домами на ул. Дудин-
ская, 1,  и ул. Щорса, 1.

Примерно в 3 часа ночи на пульт аварийной диспетчерской  ОАО «Таймырбыт» поступило сообщение о подгорании  высоковольтного питающего кабеля к трансформатору. Со слов главного энергетика предприятия Александра Мартынова, уже час спустя коммунальщики выяснили причину произошедшего, оценили фронт работ и приступили к устранению поломки. Вывод специалистов: к подгоранию кабеля привело короткое замыкание, которое произошло  из-за течи в кровле электроподстанции, вероятнее всего, образовавшейся в связи с активным таянием выпавшего накануне снега. Именно поэтому одновременно с восстановлением кабеля коммунальщики в экстренном порядке были вынуждены заняться и кровельными работами, а электроподстанцию пришлось отключить. 

После ремонта, который работниками ПТЭС Таймырбыта был завершен уже к  11.30 дня, специалистами Норильско-Таймырской энергетической компании были проведены лабораторные испытания  высоковольтного оборудования, что является одним из важных требований при эксплуатации подобных объектов. Только после этой процедуры стало возможным возобновление подачи электроэнергии в дома, жильцам которых приходится терпеть такие временные неудобства фактически при каждой поломке на электроподстанции. По мнению коммунальщиков, избежать этого можно только при наличии альтернативного варианта подачи электроэнергии. Недалеко от  92-й трансформаторной электроподстанции есть еще одна – № 94, что у дома 
№ 15 на ул. Горького, мощность которой позволяет взять на себя  дополнительную нагрузку, но, чтобы использовать ее, обе электроподстанции нужно соединить кабелем. Выражаясь языком специалистов, закольцевать. Городские власти поставлены об этом в известность, но на выполнение работ необходимы средства, что, по сути, и тормозит решение проблемы.

 Материал подготовлен пресс-службой 

ОАО «Таймырбыт».

От редакции.
Как сообщили нам в городской администрации, для того чтобы обозначить необходимую коммунальному предприятию сумму, нужно провести ряд комплексных проектно-сметных работ. Так как авария произо-шла на днях, подсчитать пока не успели. Как только цифру обозначат, власти будут делать все возможное, чтобы изыскать необходимые средства. Мы надеемся, что в самое ближайшее время наша газета получит от городских чиновников более конкретные разъяснения ситуации с деньгами. Об этом мы обязательно расскажем на страницах «Таймыра». 

Посидим-повспоминаем под гармонь

Встреча в  музееtc "Встреча в  музее"
«Это наша с тобой биография» - так назвали работники Таймырского краеведческого музея мероприятие, посвященное Дню пожилых людей. Как всегда, тепло и задушевно прошла эта встреча старшего поколения в зале музея. В этой встрече принял участие композитор и песенник Виталий Гуртяков. А там, где Гуртяков и гармонь - всегда по-доброму душевно.

Почтенных гостей провели по выставке, посвященной 70-летию музея. Лидия Нежинская рассказала о прошлом музея, о его работниках, друзьях, о переездах и тысячах экспо-натов. 

Гость вечера, Павел Соловьев, тоже может рассказать много чего из истории, особенно если это касается истории Дудинского морского порта. Но в этот день Павел Александрович предался воспоминаниям об Александре Кизиме, о котором написал книгу. Недавно она вышла в свет. Каждый гость в этот вечер получил на память это издание с автографом автора.

А Гуртяков все перебирает ловкими пальцами кнопки своего инструмента – не терпится человеку выпустить музыку на волю из мехов гармони. Виталий Андреевич исполнил и свои авторские песни, и песню на слова Александра Кизима, и еще много замечательных песен о Дудинке, Севере, людях сурового края.

Наблюдать за слушающими гармонь тоже очень интересно – нет таких людей, которые не заслушались бы. А что надо пожилому человеку? Наверное, немного внимания, тепла, чуткости, заботы. Все это они получают на таких душевных встречах.

 Андрей СОЛДАКОВ

(фото автора).

РОССИЯ, край, норильск

Хлопонин - о создании правительства края

10 октября во время расширенного заседания Губернаторского совета Красноярского края губернатор Александр Хлопонин представил доклад «Об основных направлениях социально-экономического развития Красноярского края на 2008-2010 годы», в котором заявил о необходимости создания правительства края. 

«Улучшение работы вертикали власти считаю одним из ключевых направлений работы. В новом уставе единого края, который нам предстоит принимать, предлагаю преобразовать Совет администрации в правительство Красноярского края, – заявил губернатор. – Смысл этого не в замене вывесок на кабинетах, и даже не в повышении статуса управленцев в глазах федерального центра, хотя наш регион после объединения вполне заслуживает такого права. Главное – необходимо усилить межведомственное взаимодействие, повысить результативность и оптимизировать управленческие расходы». Александр Хлопонин отметил, что на предшествующем этапе административной реформы была проведена правильная работа по разграничению функций отдельных ведомств, упразднены дублирующие звенья. «Но со временем появились недостатки, руководители отдельных блоков и направлений стали замыкаться в своих управленческих шахтах, – считает губернатор, – от ведомственной разобщенности страдает население края, снижается авторитет власти». Хлопонин заверил, что при формировании правительства все эти факторы будут учтены, будет усилен контроль за выполнением приоритетных проектов, повышено качество их разработки. Особое внимание будет уделено территориальному планированию, подготовке и осуществлению программ развития городов и районов края.

Региональную пенсию введут с 2008 года
 

Краевые власти уже в 2008 году введут на территории региона ежемесячную денежную выплату (ЕДВ) для всех пенсионеров (кроме федеральных льготников) в размере 100 рублей в месяц. 

Об этом в своем ежегодном послании в среду, 10 ок-тября, заявил губернатор региона Александр Хлопонин. «Фактически речь идет о «красноярской пенсии для краевых пенсионеров», - отметил глава территории. На ЕДВ смогут рассчитывать 470 тысяч человек. Это седьмая часть населения края. «Кроме того, краевые пенсионеры смогут приобретать жизненно необходимые лекарства, а это более тысячи наименований, по рецептам лечащих врачей с 50-процентной скидкой», - добавил Хлопонин. Под эту программу попадет свыше четверти миллиона красноярцев. Средства - более миллиарда рублей - будут заложены в бюджете.

Судьбу Ленина вынесут на референдум

Лучший способ решить, как быть с телом Владимира Ленина, - провести референдум, считает управляющий делами президента России Владимир Кожин. 

«Конечно, некрополь в центре страны - нонсенс, - считает он. - Но быть ему там или нет, пусть решают люди. Если 80 процентов скажут, что тело Ленина надо предать земле, тогда и надо принимать какие-то решения, - заявил Кожин. - Не раньше». Управделами президента сообщил, что содержание мавзолея Ленина обходится в несколько десятков миллионов рублей в год, «это совсем немного». Эта сумма уходит «на поддержание температурного режима, охрану и мероприятия медицинского характера». Мавзолей состоит на балансе Федеральной службы охраны.

День культработников начнут с благодарения


15 октября впервые в истории красноярской культуры ее работники отметят свой профессиональный праздник, учрежденный краевым Законом «О культуре», вступившим в силу в июне 2007 года. 

В учреждениях культуры и искусства объединенного Красноярского края в настоящее время работают 24 ты-сячи человек. Как сообщили в краевом агентстве культуры, день во всех территориях края начнется с акций благодарения: в городах, райцентрах, деревнях и селах будут поминать коллег, отдавших делу культуры свою энергию и вдохновение. В Красноярске будет отслужен молебен в часовне кладбища Бадалык, а затем представители краевых учреждений культуры возложат цветы на могилы известных деятелей. Профессиональный праздник работников культуры Красноярского края 15 октября 
2007 года будет отмечаться в первый и последний раз, поскольку  указом Президента России Владимира Путина от 28 августа 2007 года учрежден общероссийский День работника культуры, который будет отмечаться 25 марта. 

Жители Красноярья уходят в малый бизнес
 

К 2010 году в секторе малого бизнеса будет задействовано 250 тысяч жителей Красноярского края. Об этом сообщил Эдхам Акбулатов, заместитель губернатора региона. 

По его словам, краевые власти рассчитывают, по сравнению с нынешним уровнем, что число занятых на малых предприятиях через три года вырастет на 20%. При этом чиновники готовы всячески поддерживать развитие отрасли, стимулируя ее через различные программы. «Динамика развития сферы малого бизнеса у нас отличная», - отметил Эдхам Акбулатов. Только в 2007 году рост числа занятых в малом бизнесе в крае граждан превысил 7%. В среднем по РФ - около шести процентов.

(По сообщениям ИА «Норильские новости», NEWSLAB.RU, «Таймырский телеграф», РБК, 

ИА «Regnum»).
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Простое счастье Павла Жаркова 

 В тундре - жить, а не выживатьtc " В тундре - жить, а не выживать"
Люди, ведущие кочевой образ жизни, редко расстаются с тундрой, чтобы даже на непродолжительное время побыть в родном поселке или выехать в более отдаленные места. Но иногда, когда требуют того неотложные дела, они посещают и Хатангу. По такому случаю мне посчастливилось побеседовать с Павлом Жарковым (на снимке). Дело было в мае, он приезжал сюда всего на два дня. Хотелось узнать и понять как можно больше о радостях и трудностях кочевой жизни. Поэтому вопросов было много. Иным Павел искренне удивлялся. Например, о том, трудно ли несколько лет находиться в тундре без отпуска и без выезда на «материк», или о том, не скучно ли длительное время пребывать в изолированности от внешнего мира, общаясь при этом с исключительно узким кругом лиц. Меня тоже многое изумляло в его ответах. Мы говорили немножко «на разных» языках, но доброжелательная атмосфера общения позволила сделать беседу приятной и интересной.

Павел. Родился и вырос в тундре, но основательно здесь с 1987 года. Пришел на ее бескрайние просторы после окончания школы, чтобы помогать родителям и брату, чтобы всегда заниматься исконными промыслами долганского народа. С тех пор ни разу в отпуске не был. «Вот приехал на два дня. Это уже отпуск, - смеется. – С делами покончу и опять домой, в тундру».  Нельзя сказать, что Павел никуда ни разу не выезжал за пределы Хатангского района. Отслужил армию в Екатеринбурге. Рассказывает, побывал за свою жизнь во многих городах - в Дудинке, Нориль-
ске, Красноярске и в других. Хорошие интересные места, многолюдные, шумные. Но, тем не менее, - «Что там делать? Скучно». Слушаешь Павла, и невольно всплывают слова замечательной песни Аксиньи Рудинской: «Нас не тянет на юг, в города нас не тянет!».  А зовет и тянет в тундру, куда стремятся все мысли, душа и тело. И ничего удивительного – это образ жизни людей, родившихся здесь, преданных природе, чувствующих ее и почитающих. 

Это понятно. Отвлекшись от философских умозаключений, хочется представить, как же проходит обычный день, каждый день кочевой семьи.  Жена Павла, Василиса, и их четверо детей  - семилетняя дочь Софья и трое младших сыновей – это только часть клана Жарковых. Две сестры, брат с женой и детьми дополняют эту дружную семью, 
соединившую свою жизнь с 
тундрой.

Рабочий ритм. Каждый день начинается с восходом солнца, когда оно есть на северном небе. Длинный ли летний, короткий ли зимний, день проходит очень быстро. О какой скуке можно говорить! Это слово даже в лексиконе не используется. У каждого свои обязанности – у мужчин, женщин, детей. Четко различается мужская и женская работа. Нарубить дрова, приготовить воду изо   льда – мужских рук дело. Женщины готовят завтрак. Трудовой день продолжается своим чередом. Мужчины, кто свободен, пригоняют стадо, ловят оленей для использования их в целевых поезд-ках. Вечером ветвисторогих красавцев нужно вернуть в стадо. Снаряжают нарты: кто на рыбалку, кто на охоту, кто за дровами и льдом. К вечеру обычно все собираются в балке. Но иногда приходится ночевать вдалеке от дома. Мне трудно представить, как можно уснуть зимой в открытой тундре вне теплого помещения. Но Павел говорит об этом как об обычном, естественном обстоятельстве. Когда сети поставлены, необходимо выждать некото-рое время, чтобы рыба их нашла и попала по адресу. Но если находишься на озере 
за десятки километров от стойбища,  то нет смысла ехать домой 
с пустыми руками, чтобы завтра возвращаться к сетям опять.  Дело житейское: закопался в снег, укрывшись теплой паркой, утром проверил сети и - домой.

Доля женская. У женщин тоже обязанностей хватает. Обычные женские заботы – стирка, уборка, шитье и, конечно,  дети. Совсем маленькие больше времени проводят в балке, кто постарше - бегают, с улицы домой не загонишь. Каждый находит себе занятие по интересам.  Все малолетнее общество  необходимо держать в поле зрения, научить всему, чем должен владеть ребенок в своем возрасте. В том числе и выполнять посильные обязанности, продиктованные условиями жизни. Родители стараются воспитывать детей в лучших традициях своего народа. Сыновья рано становятся надежными помощниками отца. Дочерей учат искусству быть хорошей хозяйкой, женой, матерью.

Аргиш. Особенно  невпроворот работы у женщин, ко-
гда подходит время аргишить, поскольку все сборы ложатся на их плечи. Это не так уж просто. Нужно собрать инструменты, жилье, все пожитки и уложить в определенной последовательности. Каждая вещь должна находиться в своей нише и в то же время быть под рукой. Это позволяет воспользоваться необходимым атрибутом в любой момент. Необходимо убрать все использованные банки, весь мусор: насиженное место должно остаться чистым. Аргиш – это своеобразное искусство. В движущемся караване каждый имеет и знает свое место, свою роль. Иногда  приходится учитывать и «мнение» оленей, а не просто гнать их по своему усмотрению. Однажды, рассказывает Павел, им не понравилось северное направление,  и они убежали на юг: там лес, там теплее. 

Шитье. Особая статья, важный вид деятельности и жизненно необходимый.  Охотничья одежда изнашивается очень быстро, попадая с ее владельцем в различные погодные условия, промокая и замерзая. Долганские женщины чинят ее искусно, постоянно и быстро. Но самая ответственная и трудная работа для женских рук - изготовление нюка. Чтобы «одеть» зимнее жилье, необходимо выделать, рассказывает Павел, примерно шестьдесят оленьих шкур. Затем они сшиваются вручную, полученное изделие в точности соответствует конфигурации деревянного каркаса. Нюк должен быть прочным,  удобным, надежным, чтобы жилище было теплым и выстояло арктическую зиму. Весной он снимается, чтобы осенью в обновленном виде опять быть использованным по назначению: за короткое полярное лето женщины должны успеть его отремонтировать. В переходный период на смену солидным зимним балкам приходят легкие палатки, тоже изготовленные искусными женскими руками.

Еда. Казалось бы, мясо и рыба. Чем еще может обеспечить тундра? Однако оказалось, что меню в тундре достаточно богатое. Разумеется, необходимые продукты, такие как мука, соль, сахар, сухое и сгущенное молоко, консервы, овощи, завозятся в нужном количестве из поселка. Готовят сами всю пищу. Сами пекут хлеб. А мясо и рыба годятся для приготовления богатейшего ассортимента блюд. Секреты многих известны только долганским мастерам кухни. Каждый вид рыбы пригоден для своего перечня блюд и готовится по-своему. Так что, подводит итог Павел, на меню и кулинарные способности поварих жаловаться не приходится.     

Связь с миром. По имеющейся радиосвязи обмениваются новостями с соседями и поселками. Правда, радиостанция старенькая, и прохождение радиоволн бывает не всегда качественным. Но, тем не менее, есть возможность всегда  быть в курсе происходящих самых важных событий. Жарковы обосновались на левом берегу полноводной широкой Хатанги. Зимой довольно часто наведываются в Новорыбную, ближайший поселок, расположенный на правом берегу реки. Летом не выезжают. Когда дети достигнут школьного возраста, будут учиться в Новорыбинской школе. А на летние каникулы их опять позовет тундра. И они с удовольствием окунутся в волшебство ее необыкновенных 
просторов.

Мне очень хотелось познакомиться с образом жизни мужественных людей, которые так близко общаются с природой, умеют читать ее предписания и разгадывать загадки. С людьми, которые умеют ценить ее необыкновенную силу и красоту. Хотелось понять, как им удается быть счастливыми. Но лучше один раз увидеть… И об этом мне напомнил Павел на прощанье: «Знаете, приезжайте к нам сами, и все увидите и почувствуете. Тундра поможет вам понять то, что невозможно выразить никакими словами». 

PS. На этом просится точка. Но, когда материал о кочевой семье Жарковых был написан, я услышала о Павле Жаркове мнение его друзей. Оно состоит в том, что Павел – один из самых ярких людей, которыми могут гордиться земляки. В тундре он действительно у себя дома, мастер на все руки. Он прекрасно владеет азбукой не выживания в тундре, а проживания там с удовлетворением, он умеет делать все, чего требуют суровые особенности Арктики от живущего здесь человека.  С равным успехом он может поймать рыбу, застрелить гуся, развести огонь или принять роды у подоспевшей важенки. Главное – он всегда в состоянии готовности прийти на помощь. Павел всем сердцем чтит традиции  долганского народа, которые передаются из уст в уста, от старшего к младшему. Приезжая в Новорыбную, он чтит своим вниманием, прежде всего, старейшин,  готовит для них обязательные подарки: гуся, олений язык, замо-
роженное оленье молоко 
или другие  лакомства тундры, которые могут порадовать земляков…

Где сельчанину помогут

Не только «бумажная» работаtc "Не только «бумажная» работа"
Рабочий график ведущего специали-


ста отдела развития поселков администрации сельского поселения Хатанга Ирины Шкуратовой загружен очень плотно. Повестка дня обновляется ежедневно, поскольку постоянно возникают вопросы, требующие оперативного решения и исполнения. 

Отдел развития поселков курирует восемь поселков, и в поле зрения его работников попадают вопросы различной тематики – все, что касается поселковых жителей. Поэтому, попадая в Хатангу, они приходят сюда не только по делам производственной деятельности, но и по личным вопросам. Ирина Филипповна, как и другие работники отдела, не отмахивается от посетителей, стараясь помочь каждому в насущной просьбе, любом затруднении.

Только что ею закончено составление списков поселковых жителей на получение фиксированных компенсационных выплат. Списки требуют ежемесячного уточнения. В настоящее время отделом ведется большая скрупулезная подготовительная работа для последующей паспортизации жилого фонда поселков. Требует контроля составление договоров сельскохозяйственных предприятий с администрацией муниципального района на получение дотационных выплат, предна-значенных на развитие их производственной деятельности. Да и время ежеквартальной финансовой отчетности подоспело, так что, как подытожила Ирина Филипповна, скучать не приходится. Особенно сейчас, в преддверии праздника – Дня работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности. 

В поселении рыбным промыслом занимаются тридцать шесть предприятий, сюда входят как производственные артели, так и индивидуальные предприниматели. И хотя окончательные итоги еще не подведены, сказала Ирина Шкуратова, осенняя путина была для хатангских рыбаков удачной. Пока вся рыба находится в ледниках, ждет реализации на рынке сбыта (покупатели приедут, когда установятся морозы). Тот факт, что в поселении нет своих заготовительных и перерабатывающих предприятий, представляет огромную проблему для рыбаков. Второй больной вопрос – слабая материально-техническая база. В артелях техники нет: «донашивают» старое - работают рыбаки в основном на своих личных средствах. 

Все поголовье оленей поселения – в частном секторе. Оленеводы в тундре. Пока их питомцы ищут корм на летних пастбищах, но скоро сменят их на зимние, поближе к поселкам. Для кочевых семей тундра – родной дом, обычный и желанный образ жизни, хоть и не такой простой и легкий, как может показаться. Не получая твердой заработной платы, кочевые семьи довольствуются ежемесячными фиксированными компенсационными выплатами. Кроме того, администрация муниципального района вы-плачивает единовременное пособие в расчете 155 рублей на одного оленя (или, согласно принятой терминологии, на одну голову). В итоге в 2007 году хатангские оленеводы получили субсидию - один миллион сорок четыре тысячи рублей. И в день профессионального праздника оленеводы находятся на своем рабочем месте, которое, постоянно меняя свои координаты, остается неизменным по сути и важности.

 Материалы подготовила 

Нина КОВАЛЬЧУК.

Фото Дениса Кожевникова.
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Год на год не приходится

По следам командировки в бригадыtc "По следам командировки в бригады"
В конце лета небольшая бригада (ведущий специалист администрации поселка Александр Ядне, заведующий ветеринарным участком Николай Уксусников, ветфельдшер Игорь Яр, а также два специалиста ветслужбы из Дудинки) отправилась на лодках в верховья Пелядки для проведения профилактических ветеринарных работ в оленьих стадах. Об этой поездке мне рассказал Александр Хаскович Ядне, как раз и отвечающий в носковской администрации за сельское хозяйство: 

- Клиническое обследование стада работниками ветстанции было проведено в сентябре. Всего было обследовано приблизительно полторы тысячи голов. Упитанность отличная, падежа не было, потому что лето выдалось прохладным. Из-за этого и гнус оленей не слишком донимал. Правда, в этом году шли постоянные дожди, было много грибов – это беспокоило оленей, в поисках грибов они разбегались, пастухам их трудно было удержать. 

Мы провели работы в бригаде, которая относится к кооперативу «Яра-Танама». Работали с оленеводами Сергеем Яптунэ, Валентином Яптунэ, Андреем Вэнго. В их стадах прививали оленей от сибирской язвы и подкожного овода, брали кровь на анализ. 

Сейчас готовимся к осеннему коралю, который запланирован на 12-15 октября. А затем подготовка к просчету оленепоголовья к 2008 году. Думаю, численность поголовья не изменится. Прибыли большой не будет, так как весной был очень большой падеж и телят было мало. То, что приплод в стадах маленький, по сравнению с прошлым годом, объясняется тем, что зимой у оленей была очень низкая упитанность. Слабые были олени, во время гона хоры были худые, потому и телят мало. Но год на год не приходится -  на будущую весну, по прогнозам оленеводов, намечается хороший приплод: важенки и быки упитанные, потому гон должен пройти благополучно.

Проблем в оленеводстве немало. Весной, когда в Носок приезжали из Караула руководители поселения, оленеводы высказали им много жалоб о том, что нет возможности купить ГСМ. Второе предложение касалось организации на Пелядке гостиницы для оленеводов. Они постоянно ездят через Пелядку с семьями, детьми. Расстояния от Носка до стойбищ очень большие, и, чтобы переждать пургу, нужна гостиница. Третья проблема - у нас очень слабо проводятся мероприятия по ветеринарии. В прошлом году зимой было очень много жалоб на недостаточную работу по вакцинации животных против подкожного овода. Да и сейчас некоторые дерябинские оленеводы-частники (у них в стаде около 800 голов) просили приехать на лодке и сделать животным прививки. 

Есть и положительные моменты. Например, с обеспечением продуктами питания в носковской тундре уже давно проблем нет, так как Пелядка обеспечивает продуктами всех наших тундровиков. Да и в носковских магазинах есть все необходимое для жизни в тундре. В прошлом году наблюдался большой спрос на дизельное топливо. А сейчас тундровикам выдается керосин для ламп в оленеводческие и рыболовецкие балки. 

 Подготовила 

Нина БОЛИНА.

Фото Дениса Пальчина и Дениса Кожевникова.

Оленей бояться не надо!

Без главной отрасли коренное население ждет вырождениеtc "Без главной отрасли коренное население ждет вырождение"
Николай Савельевич 


Утукогир (на снимке) – известный в поселке Хантайское Озеро человек. Он всю свою жизнь проработал в оленеводстве: руководил бригадой пастухов, выпасавшей в былые 
времена большие оленьи 
стада.

 Дело это для него традиционное. Его сыновья тоже занимались и занимаются им. Теперь вот и дочь Мария приобщилась. Она возглавляет семейно-родовую общину «Буркан», где числятся три человека, а основной вид деятельности – умирающее оленеводство.

В прежние годы, когда встречались с Николаем Савельевичем, было, признаюсь, как-то веселее с ним. Потому что он всегда любил похвастаться результатами работы. А нынче хвастать нечем. Дела у Николая Савельевича идут неважно. И в семейно-бытовом плане, и в производственном.

- Все как-то вдруг наперекосяк пошло, - тяжело вздыхает Николай Савельевич. – Не так давно умер старший сын, по глупости своей. А младшему урок впрок не пошел. Бегает от работы, из поселка в тундру не выгонишь. Не лежит у него душа к оленеводству. Да и нет сейчас в поселке оленеводов настоящих. Отрасли этой, по большому счету, тоже нет…

В Хантайском Озере, где в совхозные времена насчитывалось, если не изменяет память, более семи тысяч домашних оленей, сейчас их меньше четырех сотен, а если по официальной статистике, то 352 головы, как принято говорить. Такое вот небольшое стадо, принадлежащее семейно-родовой общине «Буркан». Выпасаются олени в лесотундровой зоне, что в районе Амбара, куда летом надо добираться на лодке, а зимой на «Буране». Нынче по весне там шалили медведи и волки, губили новорожденных телят.

- Стрелял я их, зверюг пакостных, - возмущается Николай Савельевич, - но куда там! Не могу попасть. Глаз плохой стал, хотя и лет-то, вроде, немного – то ли шестьдесят, то ли шестьдесят пять уже…

Всю весну провели с сыном за сооружением загородки для оленей. Получилась она длиной около трех километров и позволяет сейчас держать стадо на отведенном для него участке под присмотром. У старика есть возможность заняться рыбалкой, что он и делает. Вот и ездит на Амбар – рыбу половить, которую затем, хоть и с большими трудами, но можно продать, оленей попасти, вспомнив молодость.

- Интересно было когда-то, - вспоминает Утукогир. – Я ведь хорошо помню шестидесятые годы, когда руководил комсомольско-молодежной бригадой. Как работали тогда, как соревновались! И зарабатывали хорошо, и в почете были оленеводы. Как гремели на весь округ имена хантайских бригадиров – Мамия Федоровича Елогира, Кирилла Даниловича Хутокогиря, Петра Федоровича Яроцкого! Правда, и производственные условия нам государство обеспечивало хорошие, всем, чем могло, помогало тогда – работай, не ленись!

Без его помощи ни за что не поднять теперь оленеводство, считает Николай Савельевич – последний из тех, кто в этом деле, как говорится, собаку съел. Уже и навыки ремесла напрочь, можно сказать, утеряны. А молодежь - так та вообще оленей боится. Слоняются молодые ребята по поселку, и тем лишь замечены, что пиво пьют без меры. 

Отрасль надо восстанавливать. Потому что без оленеводства коренное население не то что убогим, ущерб-ным станет, растеряет древние традиции, но и выродится, как вырождается сегодня в Хантайском Озере исконная отрасль - домашнее оленеводство. Так считает старый оленевод.

 Владимир СОЛДАКОВ

(фото автора). 

Мы свободны и сильны духом

Родом из тундрыtc "Родом из тундры"
Прочел недавно в нашей 


газете о том, как был проведен в Дудинке празд-ник коренных малочисленных народов мира. Наша делегация из сельского поселения Караул, куда входили представители поселков и ненецкий ансамбль «Харп», в очередной раз показала свою уникальную, бесценную культуру. 

Сидя с глазу на глаз за «круглым столом» с земляками, собравшимися со всех уголков Таймыра, вы-сказали, конечно же, и свои взгляды на проблемы нашего жития. К ним, я считаю, нужно прислушаться, ибо это мнения лучших представителей пяти этносов, испокон веков населяющих эту суровую, но такую дорогую для нас землю.

Мы, жители отдаленных уголков Таймыра, слушая радио, читая газеты, всегда с пристальным вниманием следим за всем, что касается нашей жизни, а потому и я сегодня решил высказать свою точку зрения, никому, естественно, не навязывая свои мысли-раздумья о современной действительности.

Люди старшего поколения, хоть и росли, воспитывались в так называемые застойные времена, получили очень даже неплохое воспитание и прониклись любовью ко всему прекрасному, что повседневно сопровождает их по жизни. Поэтому из уст наших делегатов, в частности от работников образования, прозвучало много дельных предложений по поводу воспитания детей коренных народностей в интернатах.

Да, очень это серьезная проблема – сбор детей тундровиков, занимающихся традиционными отраслями и кочующих по необъятным просторам земли таймырской. Знаю не понаслышке, потому что сам в свое время вместе со сверстниками мерз в холодном и темном трюме самоходки, в переполненной деревянной лодке, на которых привозили необходимый рыбакам товар, а на обратном пути забирали детей в интернат. И длился этот рейс по двое суток, а то и больше, если, случалось, портилась погода. 

Сейчас, как говорят начальники от образования, час вертолета обходится дорого, на сбор детей необходимо много денег, что мы, конечно, понимаем. Но ведь это дело не одного дня или даже недели. К этой кампании следовало бы готовиться намного раньше, загодя. Тем более что средства на нее, как мне известно, в любом случае выделяются.

Люди, кочующие со стадами оленей по тундре, не могут, как известно, стоять на одном месте. Животным обязательно нужен свежий корм. В это время, то есть осенью, они в основном питаются поздней зеленью. А пастухи работают в труднейших условиях, не говоря уже о времени темной полярной ночи. К тому же, у многих из них нет совершенно никакой радиосвязи с поселком – с Носком ли, с Тухардом ли.

Вот если бы вышестоящие руководители хоть раз увидели своими глазами работу тунд-ровиков, они бы по-другому взглянули на проблему, что повторяется из года в год. Их и в поселке не увидишь, не то что где-нибудь в балке оленевода или рыбака…Но такова, видать, судьба тундровика – быть обойденным вниманием властей. И надеяться надо только на себя.

Рыбакам очень сложно доставлять своих детей в интернат. Это порой они делают на последние, сэкономленные капли бензина, предназначенного для промысла. В прежние годы нам летом выдавали бензин для этих целей, и тогда школьников вовремя доставляли в поселок. Занятия они начинали без всякой задержки.

Считаю неправильным утверждение, что дети в интернате воспитываются плохо и становятся лодырями. Оно неверно. Но родители, говорю по собственному опыту, летом не оставляют детей без внимания. А когда начинаются занятия в интернате, они при всяком удобном случае навещают своих детей, интересуются их делами. Никогда, однако, не следует забывать о том, что дети больше всего воспринимают личный пример своих родителей, старших братьев и сестер, будучи с ними рядом.

Дети тундры не могут быть лодырями по определению. Быть им таковыми просто-напросто не позволяют условия жизни. Находясь в тундре, они наравне со взрослыми охраняют стадо в весеннюю распутицу, подгоняя вперед по движению основного еще слабеньких, неокрепших оленят. Они в эту пору еле держатся на своих тоненьких ножках. А в летний зной, когда олени очень возбуждены активностью надоедливых комаров да оводов, ой, как нужен за ними зоркий глаз да присмотр. 

Ребята из рыбацких семей каждый день могут вполне самостоятельно заготавливать тальник, проверять сети, да и много всяких других дел у тундровиков в эту пору. Детей этих не сравнить с поселковыми, у которых забот намного меньше, а времени и шансов для всякого рода развлечений значительно больше.

В советские времена, ко-гда мы жили, учились и воспитывались в интернате, у каждого из нас были свои кумиры – воспитатели и учителя, казавшиеся нам тогда очень строгими, взыскательными и умудренными опытом. Они много рассказывали нам из своей личной жизни. А рассказать было о чем.

Директор школы В.И. Загуменнов, к примеру, был участником Великой Отечественной войны и кровопролитной операции на Малой Земле. А Михаил Дудин защищал город-герой Ленинград. Среди педагогов было много очень интересных людей. Они, вложив свою душу в наше воспитание, сумели выковать в каждом из нас прочный жизненный стержень, который не согнуть-не сломить и в сегодняшнее непростое время.

Многие считают нас бедными и обездоленными, обиженными людьми. Но мы не нищенствуем, как принято считать, а живем своей кочевой, данной родителями жизнью. Трудной, конечно, но свободной, неразрывно и тесно связанной с родной природой, такой нам дорогой и близкой.

Даже в нынешнее меркантильное время считаю, что главное - не в богатстве и наживе, а в душевном равновесии и увлекательном занятии своим любимым делом, которое есть у каждого из нас. А в тундре сегодня живут трудолюбивые и поистине сильные характером люди – знающие, любящие и уважающие ее.

 Юрий ВЭНГО (п. Носок).

Фото Дениса Кожевникова.                                    
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Сын рыбака, отец рыбаков

Олег Ямкин: «На власти надейся, tc "Олег Ямкин\: «На власти надейся, "
да сам не плошай»tc "да сам не плошай»"
Олег Ервучевич Ямкин (на снимке) - потомственный рыбак. Еще в пятидесятые-семидесятые годы прошлого столетия семейное звено промысловиков Ямкиных из соленинской тундры славилось на весь Таймыр. Не раз братья Ервучи, Лонгучи, Ичи, их сестры-рыбачки Анна и Людмила получали награды от властей района и округа за свой нелегкий труд.

Сейчас их дело продолжают сыновья, в том числе и Олег. По его словам, в тундре можно выжить при любой власти - лишь бы продукция промыслов была востребована, достойно реализовывалась. А тундровики трудиться умеют.

Своих сыновей и дочерей Ямкины учат премудростям тундровой жизни чуть ли не с младенчества. Отец и старшие сыновья рыбачат в артели «Октябрь». В летнюю путину неводили на Селякинских песках. Как отметил руководитель артели «Октябрь» Анатолий Казаков, звено Ямкиных в эту навигацию поработало отлично. И сразу по окончании рыбалки промысловики получили заработную плату.

А совсем недавно в многодетной семье Жанны и Олега Ямкиных родился шестой ребенок - сынишка. Тоже, наверное, будущий рыбак.

  Тамара ЭШАНКУЛОВА.

Фото Александра Супрунюка.

У озера, где «плавится» ряпушка

Иван Эспок: «Поймать рыбу - не проблема»tc "Иван Эспок\: «Поймать рыбу - не проблема»"
Иван Егорович Эспок - один из пяти штатных рыбаков акционерного общества «Хантайское». Это очень опытный, умелый, хорошо знающий толк в нелегком рыбацком промысле человек. А к тому же у него, как я понял, веселый нрав. С ним легко общаться, потому что не обижается на шутку, понимает юмор,  и сам при случае может съюморить.

Отколол, к примеру, номер, когда заставил поработать на него один из флотских экипажей акционерного общества. Получилось так, что пришлось мужикам солить добытую им рыбу, чтобы та не пропала зря. Егорыч передал им на судно соль с попутной лодкой, а сам куда-то пропал в самый неподходящий момент. И они, ругая рыбака, но закатав рукава, сделали за него эту работу.

Мы идем с ним по берегу Хантайского озера. Вечереет. В той стороне, где находится город энергетиков - Снежногорск, садится в зеркальную гладь озера яркое такое, чуть ли не вишневого цвета, солн-це. И чудится, что, как только оно коснется уреза воды, озеро зашипит, исходя паром от расплавленного солнечного диска.

А оно и без того, кажется, кипит. Это ряпушка играет на воде: мечется по по-верхности кругами, играет. Я так понимаю, что это у нее брачный, так скажем, период. А у Ивана Егоровича есть на то свое определение. Ему соответствует красивое и очень точное слово.

- Плавится ряпушка, - говорит он. – В самую пору добывать ее.

- Сети выставлять? – спрашиваю рыбака.

- Нет, сетями ловить – мало толку. Надо неводом. Тонны полторы можно взять за одно притонение.

- Так чего ж не ловите, 
раз так?

- Так разучились уже наши рыбаки с неводом работать. Да и мало-то нынче рыбаков осталось. Молодежь вообще скоро и сети ставить разучится.

Как пояс-няет Иван Егорович, ряпушку можно было бы брать. Только не та она нынче, что была прежде. Гнилая, можно сказать. То ли из-за воздействия вы-бросов Норильского комбината, то ли еще из-за чего. И та, которую ловят в Снежногорске, много лучше хантай-ской. Но и снежногорская ни в какое сравнение не идет с ряпушкой, которую ловят в Енисее.

Это первая причина. А вторая - та, что ни-кто здесь, в Хантайском Озе-
ре, ее принимать не будет. И без ряпушки рыбоприемщице акционерного общества «Хантайское» Виктории Тыщенко есть что принимать. Здесь много другой хорошей рыбы, которой уже под завязку забиты холодильные емкости приемного пункта, которым она заведует. 

 - Поймать рыбу – у нас здесь не проблема, - поясняет Эспок. – Хранить ее негде, а еще труднее вывезти и продать улов. А поймать можно столько, что всю Дудинку вместе с Норильском обеспечим запросто.

Сказав это, тут же улыбается во всю ширину своего монгольского лица. Заметив эту бросающуюся в глаза его особенность, говорю о том Эспоку. А он снова улыбается и спрашивает:

- А кто, скажи, у нас в России, страдавшей триста лет от татаро-монгольского ига, чистых кровей остался?

Вот, значит, как! Да, Ивану Егоровичу, как говорится, палец в рот не клади. Находчив, сообразителен, шустер до невозможности. Замечательный рыбак, как говорят о нем в поселке. И работать умеет, и за словом в карман не лезет. 

Не один он такой в ОАО «Хантайское». Вместе с ним трудятся на рыбном промысле Дмитрий Алексеевич Эспок, Алексей Алексеевич Маймаго, Тимофей Степанович Прошкин и Алексей Николаевич Семенов. Все эти люди представляют сегодня главную отрасль Таймыра – сельское хозяйство.

 Владимир СОЛДАКОВ

(фото автора). 

На снимках: 

Иван Егорович Эспок 

и Виктория Николаевна Тыщенко.

Время красных чумов

15 октября – День работников культуры Красноярского краяtc "15 октября – День работников культуры Красноярского края"
Любовь Егоровна Налтанова, почетный гражда-


нин Дудинки, сотрудничает с газетой «Таймыр» более сорока лет. Герои ее зарисовок, корреспонденций - земляки, рыбаки, оленеводы, чумработницы, умудренные жизнью старики, молодые специалисты.

Л.Е. Налтанова (в девичестве Аксенова) принадлежит к неравнодушному поколению шестидесятников. Начинала она работать культработником на фактории Боганида в авамской тундре. За свою просветительскую деятельность получила звание «Заслуженный работник культуры». Сегодня Любовь Егоровна предлагает читателям газеты «Таймыр» свои воспоминания о той далекой поре.

Моими одноклассниками были наши самобытные художники Мотюмяку Турдагин и Борис Молчанов, прославившие своими полотнами таймырскую землю.

Наше детство и отрочество совпали с Великой Отечественной войной и тяжелыми годами послевоенной разрухи. В тундровой глубинке жизнь шла своим чередом, люди трудились и жили в гармонии с природой, выпасали оленей, добывали рыбу, охотились.

Шли годы… Борис и Мотюмяку поступили в художественную школу имени Сурикова, а меня направили на учебу в Минусинское культ-просветучилище.

По окончании училища я вернулась на Таймыр. Заведующая отделом культуры поселка Волочанка Авамского района Надежда Третьякова решила направить меня в колхоз «Искра» поселка Камень, что в сорока верстах от Волочанки (вниз по реке Хете), где работали культармейцы Илья Аксенов и Борис Молчанов, которые старались разнообразить различные меро-приятия. Но я попросила оставить меня в Волочанке, где в годы Великой Отечественной и тяжелые послевоенные годы мой отец, Егор Аксенов, работал третьим секретарем Авамского райкома партии. У него было много друзей среди нганасан, а посему я тоже надеялась подружиться с ними, и не ошиблась.

В пятидесятые годы мы с Афанасием Чуприным были первыми выпускниками культ-просветшколы. Он был направлен в родной поселок Усть-Авам, а я в Боганиду. Это было время красных чумов. Культармейцы доходили до каждого тундровика. А созданные ими агиткультбригады всегда были желанными гостями в чумах, на промысловых точках, потому что привозили кинофильмы, книжные передвижки, крутили патефонные пластинки.

В 1959 году шла большая подготовительная работа к юбилею округа - его 30-летию, который  был отмечен 10 декабря 1960 года.

Готовились мы и к первому всероссийскому смотру художественной самодеятельности. Создать коллектив художественной самодеятельности из молодых оленеводов-охотников и рыбаков помогла мне комсомольский вожак Антонина Агеева (Купрейчук). По утвержденному графику ребята раз в неделю приезжали со стойбищ на репетиции.

На юбилейных фестивалях, посвященных 30-летию округа и 40-летию округа, наш красный чум колхоза имени Отто Юльевича Шмидта (расположенный в Боганиде) занимал призовые места. И это в то время, когда нганасаны в основном были неграмотными. Поэтому у каждого члена семьи был свой знак, подтверждающий его фамилию, имя, отчество.

Бригады кочевали по тундре семьями и встречались только в центральной усадьбе колхоза поселения Усть-Боганида, чтобы сдать в заготпункт рыбу, мясо дикого оленя, куропатку, отовариться и взять передвижную библиотечку. И обязательно заходили в уютный и теплый красный чум. Нганасаны обнимались, приветствуя друг друга. Для их семей, детей мы демонстрировали кинофильмы, показывали концерты, крутили патефон. Для тундровиков красный чум был настоящим очагом культуры.

 Любовь НАЛТАНОВА,

заслуженный работник 

культуры РФ.

Фото Александра Просекова. 
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Помоги, 

Таймыр,

«Таймыру»!

Когда в 1991 году при школе искусств Дудинки открылось Северное отделение хореографии для детей, обучающихся в школе-интернате, никто и представить не мог, что его воспитанники через несколько лет будут представлять Дудинку на всероссийских и международных конкурсах, занимая призовые места.

Но победы в конкурсах – не главный показатель. Намного важнее побед стала заинтересованность ребят – именно тех интернатовских ребят, которых до этого было трудно вообще чем-нибудь заинтересовать и увлечь. Школьный возраст – как раз та самая пора, когда формируются интересы, когда человек выбирает свой жизненный путь. Детский ансамбль северного танца «Таймыр» стал для многих ребят своего рода дорогой, выбрав которую, они пошли к своей будущей профессии.

В тесноте 

и в обиде…

Руководитель ансамбля «Таймыр» Владимир Эйнович Сигуней пришел в редакцию нашей газеты в перерыве между репетициями. Обычно спокойный, в этот раз он был явно расстроен. 

- Пока был в отпуске, столько новых идей родилось! – произнес он с горечью в голосе. – И все насмарку! Какое может быть творчество, когда нет условий для работы?

Дело в том, что из-за аварийной ситуации в школе-интернате (трещина в стене), ансамбль «Таймыр» был выселен из помещения, в котором проводились репетиции. В управлении образования выселение объяснили тем, что оно необходимо для расселения школьников, проживающих в интернате. Так как Северное отделение хореографии создавалось при школе искусств, ее руководство приютило ансамбль в своих стенах (по договоренности школа искусств должна предоставить преподавателей, а школа-интернат – помещение для репетиций). Но в школе и без ансамбля «Таймыр» существовали проблемы с площадью, поэтому потесниться пришлось всем: и тем, кто там уже занимался, и тем, кого приютили. В итоге в выделенном для занятий помещении «Таймыру» стало тесно.

- Переезжая из школы-интерната, мы перевезли в школу искусств все свои вещи: атрибутику, бубны, инструменты, национальные костюмы и обувь, - поделился Сигуней. -  Многие из этих вещей необходимы для репетиций. Но в кабинете занимаемся не только мы, поэтому наши вещи после каждой репетиции надо уносить на склад, а перед каждым занятием снова доставать со склада. А ведь у меня полно других забот: ходить за детьми в интернат, следить, чтобы они не сбежали с занятий. Одно дело - собрать их на занятие, которое проходит в том же помещении, где они живут и учатся, совсем другое – привести их в другое здание. Это дети, за которыми нужен постоянный контроль! Отлучаясь даже на минуту, я не уверен, что они чего-нибудь не натворят или не сбегут с занятий.

- Я все понимаю, - рассуждает Владимир Эйнович. – Конечно, прежде всего, безопасность детей. Но почему проблемы школы-интерната решаются только с одной стороны? Неужели проблемы единственного в районе детского ансамбля с традиционным северным уклоном не так важны, как все остальные проблемы? То, что мы сейчас упустим, можем уже никогда не наверстать!

Громкое прошлое

Однажды, в 1996 году, воспитанники Северного отделения хореографии отправились на Всероссийский фестиваль «Вслед за солнцем». Результатом стали победа в фестивале и фурор, который выступление вызвало у зрителей и жюри. Именно с этого момента отделение стало называться ансамблем «Таймыр».

В следующем году ансамбль успешно выступил на конкурсе в болгарском городе Варна. После этого конкурса ребят пригласили для съемок передачи в Останкино. Так ансамбль «Таймыр» получил всероссий-скую известность. Потом было немало других конкурсов в разных городах России (например, в Москве, Иркутске) и странах зарубежья (например, в Турции), немало разных побед.

- Многие люди смотрят на культуру коренных малочисленных народов Севера примитивно, - с огорчением констатирует Владимир Сигуней. – Считают, что достаточно надеть национальный кос-
тюм и выступить на каком-нибудь концерте. Не так все просто! Чтобы быть действительно национальным ансамблем, необходимы обмен опытом, поездки и в города других регионов страны, и в поселки Таймыра, и даже в тундру.  Несколько раз мне с ребятами удавалось побывать в тундре, чтобы собрать материал для будущей танцевальной программы. Вместе мы подмечали движения оленеводов при ловле оленей, рыбаков, которые удят рыбу, и многое другое. Думали, как эле-менты быта тунд-ровых жителей воплотить в 
танце. Слушали сказки, фольклор, легенды, которые рассказывали нам потомственные оленево-
ды. Эти поездки очень вдохновляли ребят. Они насквозь пропитывались духом тундры, поэтому и творчество давалось им легче, они становились ближе к пониманию его истоков.

Воспитанники ансамбля «Таймыр» считаются сегодня профессионально подготовленными специалистами. Они – тот самый резерв, из которого подпитывается национальная культура Таймыра. В том числе, и кадровый резерв.

- Владимир Эйнович – заслуженный артист России, мы очень довольны его воспитанниками, - рассказала нам Любовь Быстрова, директор городского Дома культуры. – Многие его 
ребята впоследствии ста-
ли участниками ансамбля «Хэйро», который существует при ДК. Среди участников ансамбля «Хэйро» есть и несовершеннолетние ребята, которые занимаются и в «Хэйро», и в «Таймыре». Но их профессионализм высок, поэтому мы с удовольствием принимаем их в ансамбль, платим им заработную плату. Например, уже третий год в «Хэйро» работает воспитанник Сигунея Саша Бушля. Мальчик еще учится в школе, но такой молодчина, что мы взяли его в ансамбль, платим ему полставки. Есть и другие ребята – Гена Сотников, Аня Жаркова и многие другие. Те из них, кто зарекомендовал себя, получают зарплату, за другими мы пока наблюдаем. Проявят себя – войдут в штат «Хэйро» на постоянной основе.

Зыбкое настоящее

Временное соглашение, которое раньше заключалось в начале каждого учебного года и по которому школа-интернат должна была предоставлять место для репетиций, в этом году заключено не было. По словам заместителя руководителя администрации муниципального района по вопросам образования и культуры Галины Кузнецовой, договор не заключается потому, что на данный момент школа-интернат не может предо-ставить помещение для репетиций: из-за сложившейся аварийной ситуации и в связи с размещением детей в кабинете, где проходили репетиции. Как отметила Галина Васильевна, ситуация эта временная: как только ремонтные работы в школе-интернате будут произведены и здание снова будет целиком готово к эксплуатации, ансамбль «Таймыр» сможет вернуться на свою репетиционную площадку.

К сожалению, когда наступит этот момент, сегодня никто сказать не может… 

Сигунею есть еще один повод ностальгировать: ко-гда-то у его ансамбля были небольшие, но деньги – так называемая «родительская» плата за обучение детей. Эти средства перечислялись ансамблю от интерната как от государственного учреждения (в чью обязанность входит несение ответственности за детей, а следственно, и оплата их обучения). Эти деньги «Таймыр» тратил на закупку инструментов, костюмов и обуви для детей. Но несколько лет назад занимавший тогда должность главы города Анатолий Кузнецов предложил «отменить» «родительскую плату». «Что из левого кармана перекладывать в правый? – выступил он. – Давайте обойдемся без оплаты, все равно мы будем вам помогать!». Сегодня помощь сведена к минимуму. 

А почему, собственно, помощь? Всем, что необходимо для нужд ансамбля, в котором, по большому счету, занимаются воспитанники интерната, их неплохо было бы обеспечивать в самую первую очередь. 

Какое оно, будущее?

В 1995 году Владимир Эйнович выступил на съезде коренных малочисленных народов Таймыра с предложением о создании на Таймыре школы национальных видов искусства, в которой могли бы учиться талантливые ребята со всего Таймыра. Тогда это предложение было принято на ура. Но с тех пор идея не сдвинулась с места.

- Я обращался и к губернаторам Таймыра, и к депутатам, и в Ассоциацию КМНС, писал в Красноярск Хлопонину, - рассказывает Сигуней. – Но не получил ни помощи, ни просто понимания. И мог бы просто сложить руки, но не дает покоя опыт других регионов.

Например, в Якутии существует детско-юношеский эстетический центр. В нем ведутся уроки по хореографии, ребят учат игре на различных инструментах, в том числе национальных. Занятия ведут квалифицированные специалисты, поэтому выпускники школы востребованы не только в самой Якутии, но и в других регионах. Во всех регионах, где есть северные территории, сегодня существуют государственные ансамбли северных культур. Например, на Камчатке их три, на Чукотке – один. А у нас нет. 

Время жестоко относится к культуре малых народов. То, что не поддерживается, быстро умирает. А разговоры о сохранении традиций и быта коренных народов – это всего лишь разговоры, если они не подкрепляются делами.

Что будет с «Таймыром» через год-два? Что будет, если у Владимира Эйновича просто опустятся руки? Кто будет заниматься детьми, кто будет учить их подмечать движения оленевода и претворять это в танце? Кому вообще это будет нужно?

Закон жизни таков: от того, что неудобно, избавляться всегда легче. Но время идет, и наступит момент, когда кто-нибудь спросит: а почему сейчас нет того прекрасного, что было? И найдутся люди, которые вспомнят тех, кто «пришел» и «все развалил».

 Мария РУДАКОВА.
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