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Следом идут сыновья

Твои люди, Таймырtc "Твои люди, Таймыр"
Сегодня знатный таймырский промысловик Егор Ямкин (на снимке) отмечает 60-летие. Егора Михайловича знают и в родном ему Караульском поселении, и далеко от низовьев Енисея. И причина не только в том, что он орденоносец (за успехи в добыче рыбы ему еще в советские времена вручили орден Трудовой славы, есть у рыбака и множество других наград), просто он такой человек – добрый, честный, прямодушный, надежный. И еще – великий труженик. Свое ремесло Егор Михайлович передал сыновьям – есть кому продолжить отцовское дело.

(Рассказ о Е.М. Ямкине читайте на 6 стр. 




  сегодняшнего номера).

Фото Нины Болиной.

Колонизация или интеграция?

Вчера, сегодня и завтра северных территорийtc "Вчера, сегодня и завтра северных территорий"
В рамках исследовательского проекта «Локальные истории: научный, художественный и образовательный аспекты» в Норильске с 17 по 20 октября прошла ежегодная, уже четвертая по счету, международная конференция. Организована она Благотворительным фондом культурных инициатив (фондом Михаила Прохорова).

На конференции, называвшейся «Колонизация или интеграция? История и опыт освоения северных территорий», обсуждались вопросы их освоения как в исторической ретроспективе, так и с точки зрения развития современного Севера. 

С интересным докладом «Северные территории: языковая колонизация или языковая интеграция» выступил доктор филологических наук, ректор Европейского университета из Санкт-Петербурга Николай Борисович Вахтин. Большую дискуссию вызвал доклад «Тема «интеграции» в мемуарах о ГУЛАГе» доктора исторических наук, профессора Рутгерского государственного университета штата Нью-Джерси из США Йохена Хеллбека.

В конференции участвовали представители Норвегии, Германии, Якутии, Москвы, Петербурга, Красноярска, Барнаула, Норильска и Дудинки. Живой интерес участников вызвала презентация проекта «Свеча памяти», осуществленного при поддержке фонда Прохорова сотрудниками Таймырского краеведческого музея. Представила проект (книгу и диск «Свеча памяти») заведующая отделом истории музея Нина Анатольевна Предтеченская.

А 21 октября участники конференции во главе с председателем Экспертного совета фонда Михаила Прохорова, кандидатом филологических наук Ириной Дмитриевной Прохоровой побывали в Дудинке, познакомились с ее достопримечательностями. Город удивил и порадовал одновременно своей контрастностью: двадцатиградусным морозцем и видами еще не замерзшего, величественного в своей красоте Енисея. Гости по достоинству оценили и наш Таймырский краеведче-
ский музей.

Ё Владимир СОЛДАКОВ.

РЫБОЛОВСТВОtc "РЫБОЛОВСТВО"
В водоемах Таймыра обитают многочисленные виды рыб, начиная с осетра и стерляди, вылов на которые сегодня запрещен, заканчивая сигом, муксуном, чиром, ряпушкой, гольцом, омулем, щукой, налимом, разрешенных к вылову по лицензиям. Рыболовство - один из основных промыслов коренных малочисленных народов, населяющих Таймырский полуостров.

Хатанга

В сельском поселении Хатанга несколько рыбодобываю-щих хозяйств. За январь-сентябрь 2007 года рыбаки добыли 
132 тонны различных пород рыбы, в том числе 119 тонн ряпушки.

Отлично поработали на путине рыбаки промыслово-рыболовецкой артели «Новорыбное», на их счету 57 тонн добытой ряпушки. На счету промысловиков артели «Кресты» (п. Новая) - 45 тонн рыбы разных пород, в том числе 40 тонн ряпушки. Не отстали от них и рыбаки промыслово-рыболовецкой артели «Центральное» (п. Жданиха), добыв 22 тонны «живого серебра». Сейчас промысловики готовятся к предстоящему подлед-ному лову.

Караул

С начала 2007 года (на 1 сентября) рыбаки сельского поселения Караул добыли 255 цент-неров рыбы, в основном корюшки. 

Из этого объема у байкалов-ских промысловиков (ООО «Саяны») на счету 55 центнеров рыбы. Носковские промысловики добыли 179,1 центнера рыбы. Сведений от воронцовских и караульских рыбаков пока не поступало.

После окончания промысла по открытой воде промысловики начнут подготовку к подледному лову. На места лова завезены сетематериалы, бензин.

Диксон

В городском поселении Диксон промыслом добычи рыбы занимаются 13 предпринимателей. На 2007 год им предоставлено лимитов на 48 тонн рыбы.

На 1 октября текущего года ими добыто 18 тонн ценных пород рыб. Большой вклад в рыбодобычу внесли промысловики Сергей Алек-сеевич Дудко, ведущий промы-
сел в бухте Медуза (им добыто 
10 тонн омуля), и Зинаида Даниловна Дегтярева (промточка Убойная на берегу Карского моря) - на ее счету семь тонн омуля.

Информацию предоставили:

Ирина ШКУРАТОВА,

ведущий специалист 

отдела развития поселков (Хатанга);

Андрей МАЛИНОВСКИЙ,

председатель комитета 

по сельскому хозяйству (Караул);

Людмила ФЕЩУКОВА,

и.о. начальника 

отдела экономики, земельных 

и имущественных отношений (Диксон).
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Узнай, почем фунт лиха!

Есть ли предел диксонскому экстриму?tc "Есть ли предел диксонскому экстриму?"
Со времени моего прошлого приезда в командировку (а было это ровно год назад) ситуация в Диксонском аэропорту нисколько не улучшилась. И хотя неблагополучие было очевидным, что сразу же бросалось в глаза даже без уточнения и выяснения каких-либо конкретных обстоятельств дела, все же невозможно было предположить, насколько плохо жилось Диксонскому аэропорту весь этот год. 

Начнем с того, что здание аэропорта вымерзло окончательно. Сам аэропорт находится в островной части Диксона. Здесь, на острове, своя система тепловодоснабжения жилых домов и производственных помещений, за которую отвечает морской порт. В ноябре прошлого года произошла авария, и здание аэропорта 
осталось без воды и отопления. Такая ситуация сохраняется до сих пор. Руководство Диксонского морского порта отказалось устранять последствия аварии, мотивируя это тем, что авиакомпания «Заполярье», в структуру которой входит Диксонский аэропорт, два года не оплачивает коммунальные услуги. Поскольку и само муниципальное предприятие «Диксонский морской порт» находится в тяжелом финансовом положении, оно не намерено бесплатно предоставлять свои услуги неплатежеспособному аэропорту. Чтобы сотрудники аэропорта окончательно не замерзли, в некоторых кабинетах поставили обогреватели. Но разве могут они согреть в лютые сорокаградусные морозы? Зал ожидания в аэропорту вообще не отапливается. Поскольку вся система жизнеобеспечения уже год стоит перемороженной, туалет тоже не работает. За водой сотрудникам аэро-
порта приходится ездить к питьевому озеру, расположенному в островной части поселка, или привозить с собой баклажки.  

Но и это еще не все. Наверное, для того чтобы 
сотрудники аэропорта по-
настоящему узнали, почем фунт лиха, авиакомпания «Заполярье» по восемь-десять месяцев не платила людям зарплату, не давала отпускных, задерживала окончательный расчет. Ко всем бедам добавилось то, что краевым управлением Росавиации с 1 ноября 
2007 года, по причине непродления срока действия светосигнального оборудования, из Диксонского аэропорта запрещены пассажирские рейсы. Об этом газете со-общил Владимир Луганский, директор Диксонского аэропорта. Авиационного керосина в Диксонском аэропорту почти не осталось, если не учитывать 12 тонн, что хватит для заправки примерно 5-6 пассажирских самолетов. Бензин для нужд аэропорта, говорит Владимир Луганский, вообще не завозился около пяти лет, солярку не завозили три года. Чтобы, к примеру, перевезти пассажиров, почистить взлетно-посадочную полосу, горючее для техники выпрашивают где только возможно. В основном помогает диксонская администрация. 

Водители аэропорта сказали, что запчасти для ремонта приходится покупать за свои деньги или выменивать на что-нибудь. Владимир Дмитриевич подтвердил, что техники в аэропорту достаточно, а вот ремонтировать ее нечем. Руководство авиакомпании «Заполярье» за все годы, что Диксонский аэропорт находился в ее составе, не вложило в него ни копейки. На содержание взлетно-посадочной полосы, находящейся в федеральной собственности, деньги тоже не выделяются. В прошлом году полосу хоть как-то ремонтировали своими силами, а в нынешнем году уже ничего не делали – не было средств. Директор Диксонского аэропорта пояснил, что всем сотрудникам аэропорта выдано уведомление о предстоящем 20 ноября увольнении. Однако за-работную плату, да и то стараниями ликвидационной комиссии, занимающейся делами авиакомпании «Заполярье», говорит Владимир Луганский, погасили только на 60-70 процентов. Всего в аэропорту работают 18 сотрудников. Газета будет следить за развитием событий. Продолжение темы - в следующих номерах.

Ё Ирина АПЛЕСНЕВА

(фото автора).

О пенсии - смолоду

На прошлой неделе в Хатанге работал прибывший из Дудинки заместитель начальника управления Пенсионного фонда РФ в Таймырском Долгано-Ненецком муниципальном районе Николай Дурасов. Цель его визита - разъяснение жителям поселения основных функций Пенсионного фонда, пенсионного законодательства, изменений, применяемых в настоящее время при оформлении пенсий. 

При этом акцент сделан на формирование пенсии у нынешнего молодого поко-ления: как известно, такой «недостаток», как молодость, с годами проходит, а думать о далеком будущем надо сегодня.

Николай Владимирович и начальник отдела ПФР в сельском поселении Хатанга Раиса Лукьянова провели встречу с населением в Доме культуры, организовали встречи-консультации в различных предприятиях и учрежде-ниях Хатанги. Были получены ответы на все во-просы настоящих и потенциальных пенсионеров.

Ё Нина КОВАЛЬЧУК.

Суда уходят на зимовку

До следующей навигации!tc "До следующей навигации!"
В минувшую субботу в Дудинском морском порту закончилась речная навигация 2007 года, завершить которую изначально планировали неделей раньше. Теплый октябрь позволил речникам сделать это без суеты и спешки, уверенно и спокойно.

Закончить начавшуюся в июне, сразу же за ледоходом, работу коллектива Енисейского речного пароходства получил право (а, в общем-то, так сложилась ситуация) экипаж озерного толкача «Директор Новоселов». Его возглавляет опытный капитан Анатолий Аркадьевич Исаев. На этом судне он работает первую навигацию, а до того пятнадцать лет ходил по Енисею сменным капитаном.

В восемь утра субботнего дня судно покинуло наш порт и ушло рейсом на Красноярск, а с ним и состав из двух барж с порожними контейнерами, в которых в течение лета-осени доставлялись в Дудинку 
и на Таймыр различные грузы с юга Красноярского края. 

По пути в Красноярск «Директор Новоселов» планирует сделать остановку в Игарке, забрать там еще 
несколько барж, пополнив, таким образом, свой состав. К нам в Дудинку судно вернется уже в будущем году. 

Экипаж надеется, что в 2008 году у судна тоже будет много работы на линии Красноярск-Дудинка, весь объем которой речники намерены выполнить так же добросовестно, как и в нынешнюю навигацию.

О том, как она нынче прошла, расскажет в одном из ближайших номеров га-зеты директор Таймырского районного управления Енисейского речного пароходства Игорь Казанин.

Ё Владимир СОЛДАКОВ.

Фото Александра Супрунюка.

На снимке: «Севастополец» транспортирует суда портофлота для отстоя 

на берегу. 

Таймырская ХРОНИКА

Еще один дом остался 

без тепла и света 

В поселке геофизиков, чей жилфонд находится на балансе у городской администрации, опустел еще один дом. Работники обслуживающей организации отключили здание от сетей коммунальной инфраструктуры – и очередным объектом ветхого и аварийного жилья в городе стало меньше. 

Общая площадь ликвидированного жилья составила 377,6 кв. метра. Все семь семей, до недавнего времени проживавшие по адресу: ул. Таймырская, 5 «а», получили квартиры в различных районах Дудинки. С начала апреля в рамках краевой целевой программы «Дом» усилиями городской администрации благоустроенным жильем обеспечена 21 семья. Планируется, сообщает отдел общественных связей Горсобрания, что до конца 2007 года в рамках данной программы новоселье отметят еще 
25 дудинских семей. 

Отремонтируем и будем жить!

Приятную новость сообщили на днях редакции газеты из поселка Хантайское Озеро. Здесь заканчивают ремонт двух квартир, в которых будут жить два специалиста участковой больницы.

В одной из них, принадлежащей медсестре Людмиле Ананьевой, ремонтные работы уже завершены. В другой, где будет жить главный врач маленькой участковой больницы, они еще продолжаются и вскоре будут закончены. В этой квартире поселится новый врач, который, как сообщили редакции газеты, приедет на работу в Хантайское Озеро уже в ноябре-декабре. Жилье для медиков находится в старом доме постройки семидесятых годов, в котором и располагается все это время участковая больница. Ей, понятное дело, тоже требуется основательный ремонт, но, как бы качественно его ни сделали, положение, конечно же, коренным образом изменить нельзя. В поселке необходимо строить новую больницу.

Биче-оол проведет мастер-класс для ученых

В начале ноября 2007 года в Челябинской государственной академии культуры и искусства пройдет VI Международная научно-творческая конференция «Молодежь в науке и культуре XXI века». В ее работе примут участие молодые ученые, аспиранты и соискатели из Италии, Испании, Мексики, Румынии, Болгарии, Германии, США, Узбекистана, Таджикистана, Казахстана, Белоруссии, России (всего около 150 участников). 

Наш регион представит аспирант кафедры педагогики и психологии вышеназванной академии, преподаватель Таймырского колледжа Владимир Биче-оол, который выступит с докладом «Духовная культура народов Таймыра» и проведет мастер-класс на тему «Хореографическая культура древнего народа ня». Работа Владимира Биче-оола прошла рецензию и вошла в сборник конференции. Он также познакомит участников конференции с фотовыставкой и выставкой литературы по нганасанской культуре и искусству. 

Открылась фотовыставка норильской художницы

В пятницу, 19 октября, в выставочном зале Городского центра народного творчества состоялось открытие фотовыставки Марины Пешковой «Дыхание осени». 

Экспозиция включает в себя 42 фотографии, объединенные общей темой. Часть экспонируемых снимков выполнена в режиме макросъемки, другая представляет собой уникальные таймырские пейзажи. Как сообщает отдел общественных связей Горсобрания, персональная выставка работ Марины Пешковой организована в Дудинке впервые и будет открыта для посещения в течение месяца.

Вместо отдыха - медали

В минувшие выходные дни спортсменам отделения греко-римской борьбы  детско-юношеской спортивной школы имени Александра Кизима отдыхать не пришлось. Дело в том, что двадцать семь ребят отправились в город металлургов на открытое первенство. 

 Трое наших ребят – Азамат Дзгоев, Евгений Момде и Михаил Агджаев вернулись из Норильска с золотыми медалями, еще десять борцов завоевали «серебро», а четверо «бронзу». К столь успешному выступлению ребят подготовили тренеры Юрий Солодовник, Виктор Зеленкин и Станислав Свиридов. Вот так здорово и славно выходные у спортсменов проходят... 
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В Марше парков и французы участвуют

Экология и творчествоtc "Экология и творчество"
В пятницу, 19 октября, в выставочном зале Таймырского дома народного творчества состоялось открытие выставки детского творчества и были подведены результаты конкурса «Исландский песочник» в рамках Международной акции «Марш заповедников и национальных парков-2007», инициатором и организатором которого уже не первый год стал государственный природный заповедник «Большой Арктический».

В конкурсе принимали уча-


стие дети Норильского промышленного района, Дудинки, Диксона и даже Франции.  Победителям были вручены призы в различных номинациях: «Искусство», «Декоративно-прикладное искусство» и  «Литературное творчество «Лукоморье». Церемония награждения сопровождалась теплыми словами организаторов конкурса, жюри и гостей в адрес конкурсантов. Прекрасно дополнили меро-приятие вокальные номера и оригинальный сценарий. Выставка детского творчества закрывается сегодня, 24 октября. 

Ё Мария ЛАУЭР. 

Фото Максима Фоменко 

и Андрея Солдакова.

«С верой в Россию, с любовью к Таймыру»

Фестиваль стартует в День народного единстваtc "Фестиваль стартует в День народного единства"
До открытия фестиваля «С верой в Россию, с любовью к Таймыру» в Дудинке остается чуть больше двух недель. Праздничный марафон в Дудинке стартует 4 ноября, в День народного единства.

Фестиваль проходит в рамках реализации муниципальной целевой программы «Сохранение и развитие культуры на территории Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района» и призван выявить самобытных исполнителей и мастеров среди населения района, а также показать культуру и богатство семейных традиций коренных народов, населяющих Таймырский полуостров. В администрации района газете сообщили, что для его проведения из бюджета района было выделено около двух миллионов рублей. 

Как утверждает Валентина Сацкая, председатель комитета культуры администрации муниципального района, фестиваль должен стать поистине всенародным праздником. 

Уже подготовлена сувенирная продукция с фестивальной символикой, написан гимн фестиваля, отобраны участники из всех поселений Таймыра, полным ходом идет подготовка торжественного открытия фестиваля в Дудинке.

В первый день фестивальных торжеств  вниманию зрителей будет представлена церемония открытия с шествием участников по «звездной дорожке» и демонстрацией видеохроники отборочных туров фестиваля, проходивших в поселениях муниципального района. Продолжит фестивальный день премьера литературно-драматического эссе «Русь, как есть».

«Русь, как есть» - своеобразное музыкально-историко-литературное произведение, представлять на сцене которое будут порядка 360 участников из числа профессиональных и самодеятельных исполнителей всех возрастов и разных национальностей, проживающих в Таймырском муниципальном районе.

В течение ноября в Дудинке пройдут Дни культуры таймырских поселений, где зрителям будут представлены сельские таланты, ставшие победителями отборочных туров в Хатанге, Карауле и Диксоне, представители поселенческих семейных клубов, мастера народных промыслов.

Завершится фестиваль «С верой в Россию, с любовью к Таймыру» грандиозным гала-концертом, который состоится в Дудинке в День Таймыра, 10 декабря.

«Согласно концепции 
фестиваля, предполагается проведение целого ряда мероприятий, в которых примет участие максимально возможное число участников из всех, даже самых отдаленных, поселков Таймыра. Мы сделаем все возможное, чтобы никто из жителей района не остался в стороне от нашего общего праздника. Уверена, что у нас все получится», - подчеркивает Валентина Сацкая.

Ё (Соб. информ.).

Мудрый - тот, кто видит все

Театральная сцена принимает гостейtc "Театральная сцена принимает гостей"
tc ""
В субботу, 20 октября, 
в дудинском Доме культуры побывала норильская театр-студия «Только мы». Гости показали спектакль «До самой смерти». Через смех (а постановка была именно юмористической, несмотря на ее трагическую фабулу) артисты помогают зрителю осознать смысл жизни и смерти.

 Необычный сюжет заставляет по-новому взглянуть на возможности человека, метания его души на пороге смерти, показывает, насколько различным может быть отношение к чужой жизни. Судьба преподносит нам сюрпризы на каждом шагу, но особен-
но интригует создание этих сюрпризов. И еще в 
этой постановке, на мой взгляд, просматривается  мысль о том, что мудрый человек - тот, кто видит все в целом, а не набор мелких частностей. 

Хитроумные планы убийств, рождающиеся в головах главных героев, поражают своей оригинальностью. Блестящая игра актеров А. Семочкина и К. Хилобоченко, которым приходилось перево-площаться на сцене бесчисленное количество раз, интересная сценография 
В. Лементы, ну, и конечно же, работа режиссера-постановщика Л. Улановского, костюмы, свет, звук – все это гармоничная командная работа, доставляющая удовольствие зрителям и дающая пищу для размышлений.

Уже не в первый раз дудинские зрители имеют возможность наслаждаться творчеством театра-студии «Только мы» и, надеемся, не в последний. С нетерпением будем ждать следующей встречи.

Ё Мария ЛАРИНА.

Фото Максима Фоменко.

РОССИЯ, край, норильск

Заседания правительства закрыли для СМИ 

Заседания правительства не будут транслироваться для СМИ. Как пояснил журналистам директор департамента пресс-службы информации и протокола правительства РФ Александр Жаров, «это - общепринятая практика». «Членам Кабинета министров, учитывая, что на заседаниях правительства обсуждаются вопросы разного характера, в том числе закрытые, будет удобнее и плодотворнее работать в таком (закрытом) режиме», - отметил он. 

Прессу будут информировать о принятых решениях после окончания каждого заседания. С такой просьбой сегодня обратился к министрам премьер-министр страны Виктор Зубков. Практика «закрытой трансляции» применялась во время работы правительства Михаила Касьянова. С приходом в правительство Михаила Фрадкова, по его личной инициативе, заседания правительства стали полностью транслировать для СМИ. Слухи о подготовке такого решения ходили и ранее. Однако причину его форсирования некоторые СМИ видят в стиле управления нового премьера и жалобах самих министров. Зубков нередко критикует правительство в достаточно резких выражениях, которые потом муссируются прессой. Это вызывает недовольство министров, которые считают, что такая публичность подрывает их авторитет.

У предпринимателей будет свой праздник

Президент России Владимир Путин подписал Указ, в соответствии с которым в России появился новый профессиональный праздник — День российского предпринимательства. Он будет отмечаться 
26 мая, сообщает официальный сайт президента.

«Пока действительность не соответствует каким-либо праздникам в отношении предпринимательства, - заявил в эфире «Эха Москвы» вице-президент Российского союза промышленников и предпринимателей Игорь Юргенс. - Если это будет раз в году поздравление высокого руководства - это всегда приятно, но лучше, если бы каждый день менялось отношение к честному предпринимателю, который и поднимает тот валовой внутренний продукт, который мы так стремимся удвоить». Между тем бизнесмен Константин Боровой назвал Указ Путина о празд-нике предпринимателей «очень неискренним действием». «Атмосфера, которая создана вокруг предпринимательства, ужасна», - заметил он. Боровой добавил, что сегодня предприниматели - это только чиновники, которые владеют крупными предприятиями.

Край лидирует в Сибири по сертификатам


Больше всего сертификатов на материнский (семейный) капитал в Сибирском федеральном округе выдано в Красноярском крае. По состоянию на 
12 октября, выдано 4244 сертификата из 4404 принятых заявлений о выдаче государственного сертификата. 18 октября сертификат получила олимпийская чемпионка 2002 года, чемпионка мира по биатлону Ольга Пылева. 

При анкетировании территориальными органами ПФР по Красноярскому краю граждан, обратившихся с заявлением о выдаче сертификата на материнский капитал, выявлено, что 82,6% планируют направить средства материнского капитала на улучшение жилищных условий, 16,3% - на получение образования ребенком (детьми), 1,1% - на формирование накопительной части трудовой пенсии, сообщили ИА KNews в департаменте здравоохранения и социального развития края.

В крае превышен порог  заболеваемости гриппом

За минувшую неделю на территории Красноярского края было отмечено превышение эпидемиологического порога по заболеваемости ОРВИ и гриппом. По совокупному населению превышение составило от 13,1% до 25%, а также среди детей всех возрастных групп – от 9% до 36,2%. Об этом сообщает управление Роспотребнадзора по Красноярскому краю.

Наиболее высокие уровни заболеваемости гриппом и ОРВИ  были зарегистрированы в Норильске, где  превышение эпидпорога по совокупному населению отмечается на 26,2%, среди детей  до двух лет порог превышен  на 9%, среди детей от 3-6 лет – на 36,2%. В Красноярске эпидпорог  среди детей 3-6 лет превышен на 16,2%. По результатам быстрой диагностики гриппа и ОРВИ за 2007 год у больных гриппом и ОРВИ в 19,6% случаях заболеваний обнаружен антиген вируса гриппа А и в 11,4% антиген вируса грип-
па В. Всего за период с 8 по 14 октября 2007 года было зарегистрировано превышение эпидпорогов в семи городах России - Архангельске, Барнауле, Владикавказе, Норильске, Новосибирске, Рязани и Хабаровске.

В Норильске появится второй в крае томограф

В Норильске появится второй в крае магнитно-
резонансный томограф. 

На покупку аппарата городская казна потратит 150 млн. руб. из дополнительных 2,5 млрд. руб., полученных от перераспределения дохода на прибыль «Норникеля». Отметим, магнитно-резонансный томограф для диагностического обследования пациентов со сложными заболеваниями находится только в Красноярске.

Ё (По сообщениям ИА «Норильские новости», NEWSLAB.RU, «Таймырский телеграф», РБК, 

ИА «Regnum»).                                                                             
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План Путина – стратегия развития страны                                                    

Президент общается с россиянамиtc "Президент общается с россиянами"
На прошлой неделе, 18 октября, президент России Владимир Путин общался с жителями страны в прямом эфире. Владимир Владимирович побил собственный рекорд такого общения с россиянами. Глава россий-ского государства отвечал на вопросы граждан три часа 
5 минут. Прошлогодняя «прямая линия» длилась 2 часа 
53 минуты. Предлагаем нашим читателям изложение некоторых, наиболее актуальных, ответов президента.

В начале общения с россиянами прези-


дент сказал несколько слов об экономике страны. По его словам, рост ВВП с начала 2007 года составил 7,7% против за-планированных 6,2%. Рост экономики, по словам президента, является одним из главных положительных итогов года. 
В. Путин отметил, что это позволило увеличивать количество рабочих мест, поступлений в бюджет, вовремя выплачивать и индексировать зарплаты и пенсии, а также обеспечивать обороноспособность страны. 

Президент в целом оценил текущий год положительно. В подтверждение своих слов президент сказал, что в России зафиксирован рекордный рост золотовалютных резервов - до 424 млрд. долларов. Это рекордный показатель за всю историю как времен СССР, так и царской России. Рост ВВП за прошедший год, по словам президента, на две трети был обеспечен не сырьевыми отраслями, а другими секторами экономики. Среди этих несырьевых отраслей - строительство, транспорт, связь, торговля и инвестиционная деятельность. Говоря о результатах экономического развития, президент также отметил, что коэффициент рождаемости в РФ вышел на самый высокий уровень за послед-ние 15 лет, а показатель смертности в России стал самым низким с 1999 года. Президент отметил и такой факт, как снижение детской смертности. В. Путин также упомянул факт снижения уровня безработицы в целом. В прошлом году, по его словам, безработных было 6,5% от трудоспособного населения, в текущем году этот показатель составил 5,7%. «Чтобы понимать, что стоит за этими цифрами, это 
600 тыс. человек, которые нашли свое место в жизни и были трудоустроены за последний год», - отметил В. Путин. Коснулся президент и вопроса инфляции. По его словам, правительство примет ряд мер, направленных на ее снижение. Президент рассказал, что планируемый уровень инфляции составляет 8%, однако в настоящее время он вырос до 8,5%. Однако президент отметил, что до конца года еще два месяца. 

Вопрос, касающийся роста цен на продукты, был, пожалуй, одним из самых ожидаемых, отмечает РБК. Отвечая на него, В. Путин сказал, что, принимая меры по борьбе с ростом цен на продукты, нужно не подорвать свое собственное сельское хозяйство. Президент напомнил, что не раз обращал внимание правительства на рост цен. В. Путин прояснил причины происходящего, отметив, что Россия становится частью мировой экономики, и это влияет на ситуацию на отечественном продовольственном рынке и на цены на продукты питания. По его словам, на некоторые виды продуктов (молоко, подсолнечное масло, зерновые) рост цен достиг 60%, что связано с ростом потребления альтернативного топлива, то есть так называемого биоэтанола, который производится из зерна и используется в различных энергосмесях, например, для замены газа. В. Путин уверил, что правительство принимает меры для стабилизации цен на российском рынке продуктов питания, в том числе систему интервенций, которая уже не первый год формирует запасы зерна в государственном резерве. Также в настоящее время повышены пошлины на некоторые экспортные товары, в частности, на некоторые виды зерновых, чтобы сохранить зерно в стране. Кроме того, по словам президента, понижены пошлины на импортное молоко и молочные продукты. 

Далее разговор главы государства с гражданами коснулся положения России на мировой арене. Отвечая на вопрос жителя из Новосибирска относительно высказывания бывшего госсекретаря США Мадлен Олбрайт, что колоссальные богатства Сибири несправедливо принадлежат одной России, В. Путин сказал: «Я не знаком именно с этим высказыванием М.Олбрайт, но знаю, что такие идеи в головах некоторых политиков бродят». Президент подчеркнул: «Такого рода высказывания подтверждают, что работа по повышению обороноспособности России - правильная. У России достаточно средств и сил, чтобы защитить собственные интересы, и в других регионах тоже». Президент намерен и дальше работать на укрепление Вооруженных сил. 

Затем разговор перешел на внутреннюю политику страны. Заданный президенту во-прос касался так называемого «плана Путина» (предвыборного лозунга партии «Единая Россия»), широко растиражированного СМИ. Отвечая на этот вопрос, президент пояснил, что план Путина - это стратегический план развития страны. Однако В. Путин уточнил, что не считает правильным персонифицировать этот план, так как это результат работы экспертов на всех уровнях - в обеих палатах парламента, правительства. Как один из примеров глава государства привел решение демографической проблемы, а именно принятие программы материнского капитала сроком на 10 лет или же программу перевооружения армии и флота. «Все это вместе я считаю стратегическим планом развития страны. Если кто-то в условиях предвыборной борьбы решил персонифицировать и связать ее с именем Путина, это можно отнести к разряду политтехнологий, но сам план совершенно конкретный, и если мы будем реализовывать его, мы добьемся серьезных результатов», - подытожил В. Путин. 

Рассказал президент и о том, почему решил возглавить предвыборный список «Единой России». По его словам, именно эта партия в предыдущие годы была ключевым элементом дееспособности парламента. В. Путин напомнил, что в 2007 и 2008 годах в стране пройдут выборы парламента и президента, и в этих условиях важно сохранить стабильный курс и преемственность ранее принятых решений. Как отметил президент, сегодня в России принят ряд важных решений для дальнейшего развития страны. «Представьте, что придут люди, которые не дорожат этими ресурсами, и мы разрушим тот позитивный набор инструментов, который позволяет нам развиваться», - отметил глава государства. Поэтому крайне важно, чтобы после выборов 
2008 года парламент был дееспособен, заявил президент, отметив, что таким элементом в последние годы была «Единая Россия». «Именно поэтому я принял решение возглавить список», - заключил В. Путин. 

Еще один из заданных президенту вопросов касался отношений России с бывшими советскими республиками. Развитие этих отношений, по словам президента, является основным приоритетом для внешней политики России. В частности, по мнению В. Путина, развитие отношений между Россией и Украиной должно строиться на современной прагматической основе. «Если мы говорим об энергоносителях, то взаимодействие в этой сфере должно осуществляться на рыночной основе. Но переход на рыночные отношения мы будем проводить мягко, спокойно, не нанося ущерб нашим украинским партнерам», - сказал глава государства. 

Далее в ходе «прямой линии» президент рассказал о перевооружении российской армии. Продолжая армейскую тему, глава государства рассказал, что в России готовится программа работы с молодыми людьми допризывного возраста. Комментируя сокращение с 1 января 2008 года срока службы по призыву с 1,5 лет до 1 года, президент пояснил, что это нужно для обеспечения необходимого количества молодых людей в народном хозяйстве. Это, по мнению В. Путина, не отразится на процессе освоения военнослужащими сложной военной техники, так как к ней имеют доступ только специалисты и офицеры. В частях, где требуется особая подготовка, отметил глава государства, службу будут проходить контрактники. Кроме того, подчеркнул В. Путин, сокращение срока службы по призыву означает, что молодые люди «точно не будут служить в «горячих точках», там будут задействованы исключительно профессионалы. 

Жители юга России в своих вопросах не обошли вниманием подготовку к проведению Олимпиады в Сочи и связанные с этим проблемы. Президент заверил граждан, что строительство олимпийских объектов и подготовка к Олимпийским играм не ухудшат ситуацию с притоком отдыхающих и не помешают жизни города. При этом он подчеркнул, что «город закрывать никто не собирается». Президент добавил, что все инфраструктурные проекты не должны препятствовать тем, кто приезжает в Сочи отдыхать сейчас. 

На вопрос россиян о банковском кризисе глава государства с полной уверенностью заявил: «Банковского кризиса в России не будет». Кроме того, президент РФ подчеркнул, что денежная реформа в России не планируется. Как отметил В. Путин, у России нет крупных внешних долгов, в настоящее время показатель отношения долга к ВВП у России - самый лучший в Европе. Золотовалютные резервы страны достигли 424 млрд. долларов. «Россия по этому показателю занимает третье место в мире после Китая и Японии», - сказал В. Путин. Также он отметил, что к золотовалютным запасам нужно относиться бережно, поскольку они являются своеобразной «подушкой безопасности» страны. Президент положительно оценивает формирование бюджета с профицитом, а также многократно возросший поток зарубежных инвестиций. Эти факторы, по словам В. Путина, являются показателем стабильности экономики. 

В. Путин рассказал, что в ближайшее время планируется увеличить минимальный размер оплаты труда. «Это призвано улучшить жизнь людей в малых и средних городах России и бюджетников», - сказал президент. Кроме того, по его словам, на поддержание архитектуры средних и малых городов, согласно принятой программе, планируется выделить только на начальном этапе около 5 млрд. рублей. Однако сроки действия этой программы президент не уточнил. 

Задали президенту и вопрос относительно цензуры в интернете. Глава государства подчеркнул, что в РФ «не осуществляется контроль за «всемирной паутиной». «Это малоперспективно с точки зрения технологического решения этой проблемы. Разумеется, мы должны думать над тем, чтобы соблюдался закон, чтобы не распространялась детская порнография, чтобы не распространялись финансовые преступления. Но это дело правоохранительных органов. Тотальный контроль и работа правоохранительных органов - это разные вещи», - подчеркнул глава российского государства. 

Одним из последних президенту был задан вопрос относительно срока действия загранпаспортов в РФ. Отвечая на него, 
В. Путин сказал, что при стабилизации внутриполитической и экономической жизни и дальнейшей активной работе по борьбе с терроризмом и преступностью этот срок может быть увеличен. 

Ё (Newslab).

Не от лени, 

а экономии ради

Качество угля, поставляемого в сельское поселение Хатанга, оставляет желать лучшего. Большой процент его отсеивается и не пригоден для использования. Того, что остается после просеивания, недостаточно на всю зиму. 

В целях экономии многие жители поселков (и не только поселения Хатанга) оставляют дефектный уголь на улице, во дворах. Со стороны это кажется расточительством, кроме того, создает неприглядный вид поселку. Как рассказали на расширенном совещании при главе района главы поселков, на морозе угольная крошка смешивается со снегом и комкуется. После этого угольный лед можно еще использовать, правда, особого тепла он не дает. Хатангцы видят единственный выход в строительстве новой шахты «Котуй». Угольные запасы старой давно исчерпаны. Администрация района уже выделила средства на составление проект-но-сметной документации на строительство новой шахты.

Ё Татьяна СВИРИДОНЕНКО.
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Красноярский край:
растут не только цены?

Экономисты выделяют понятия - дороговизна товаров и их доступность населению.

По данным Крайстата на июнь 2007 года, среднемесячная заработная плата в расчете на одного работника в Красноярском крае составила 16054 рубля.

Для сравнения: в Республике Алтай – 9800, в Бурятии – 12019, в Туве – 11273, в Хакасии – 11510, в Иркутской области – 13521, в Кемеровской области – 12405, в Омской – 11341, в Новосибирской – 12129, в Алтайском крае – 7665, в Томской области – 14968, в Читинской – 12536 рублей…

Не то что бы нас могло утешать лидерство по сравнению с кем-то. Но повод для оптимизма, согласитесь, есть.

На недавней встрече губернатора Красноярского края Александра Хлопонина и председателя правительства РФ Виктора Зубкова помимо главной темы, федеральной поддержки предстоящего V Красноярского экономического форума, обсуждалась ситуация, связанная  с ростом цен. Премьер-министр отметил, что динамика стоимости продуктов питания в нашем регионе ниже, чем в среднем по России.

Рост цен сегодня, пожалуй, тема номер один в стране. Продовольственная  безопасность обсуждается на высшем уровне. Президент Владимир Путин дал поручение своим министрам подготовить предложения по сдерживанию стоимости товаров первой необходимости. Главы разных регионов предлагают собственные идеи по решению этой стратегической проблемы – договариваются с крупнейшими местными производителями, просчитывают возможности замораживания торговых надбавок, проводят мас-штабные сельскохозяйственные ярмарки. 

ПОДДЕРЖКА МЕСТНЫХ!

В целом, эксперты сходятся в одном: необходимо развивать российские производства, поддерживать конкурентоспособные региональные предприятия, одновременно повышая уровень жизни населения в целом и оказывая слабо защищенным его категориям адресную помощь в частности. В Краснояр-ском крае, считают аналитики, идут как раз по такому пути: за последние годы финансирование «социальных» строчек бюджета увеличилось кратно. Принимаются целевые программы по поддержке молодых и многодетных семей, ветеранов; назначаются доплаты бюджетникам, пенсионерам, воспитателям. Принята краевая программа поддержки предприятий малого бизнеса, позволяющая выплачивать часть процентов по банковским кредитам, взятым на модернизацию и развитие из краевого бюджета. Отдельная строка – программы поддержки сельского хозяйства.

«В бюджете на следующий год увеличен объем оказания помощи сельчанам, - говорит вице-спикер Законодательного Собрания Красноярского края Валерий Семенов. – В частности, мы закладываем средства на покупку современного оборудования с энергосберегающими технологиями для сельхозпроизводителей, для глубокой переработки мясной продукции и зерна, на приобретение удобрений и семян. Все это может позволить снизить себестоимость, а значит, и конечную цену потребительских товаров. Но наш край интегрирован в мировую и в российскую экономику. И все процессы, происходящие на внешнем и внутреннем рынках товаров первой необходимости, на нем отражаются. Мы не можем быть отделены. Большинство товаров на прилавках наших магазинов – все-таки привозные».

СТРАТЕГИЯ И ТАКТИКА

Проводя стратегическую долгосрочную политику, краевые власти не забывают и о тактике. Были предприняты радикальные меры по остановке роста цен на хлеб. Крупнейший краевой производитель согласился, что предпосылок для кардинального изменения ценников нет, в итоге стоимость одного из самых популярных видов товара, который, как известно, «всему голова», удалось стабилизировать и даже снизить. Как результат: за последний месяц и цена и других видов хлебной продукции изменилась незначительно, меньше чем на один процент. 

Есть и другие товары, которые долгое время не дорожают, к примеру, мясо свинины, яйца, плодово-овощная продукция. А куриное мясо в крае и вовсе подешевело. Однако благо-получные тенденции, в отличие от негативных, отмечать не принято.

«Красноярский край действительно неплохо выглядит на уровне других регионов России, - говорит руководитель службы по конт-ролю за ценообразованием администрации края Сергей Дамов. – Динамика стоимости продуктов в крае по сравнению, к примеру, с территориями СФО сопоставима только с Республикой Бурятия. В остальных регионах цены растут быстрее».

ПРИЧИНЫ РОСТА

Среди причин резкого скачка цен в сентябре эксперты в первую очередь называют повышение стоимости сельхозпродукции на мировых рынках. Большой эффект оказало снижение субсидий, а по ряду позиций товара и вовсе отмена дотаций стран Евросоюза местным сельхозпроизводителям. Это отразилось и на российской экономике. По словам главы Минсельхоза РФ Алексея Гордеева, сегодня товарный рынок мяса зависит от импорта более чем на 40%, а молочной продукции - на 25%.  Как бы ни кривили лица скептики, 
на повсеместный рост цен 
влияет и повышение общего благосостояния населения. Люди стали питаться лучше, отдавать предпочтение высококачественным продуктам, натуральному молоку и мясу, избегая заменителей. В частности, резко увеличились объемы потребления импортных товаров в Китае и Индии, которые постепенно становятся крупнейшими странами-покупателями. Другой фактор влияния на цены – рост производства и потребления альтернативного топлива, сырьем для которого служит биомасса. По оценкам аналитиков, сегодня 100 млн. тонн зерна уходит для переработки на биотопливо. И это не предел. Еще один фактор - глобальное потепление климата, а конкретно засуха в Австралии – поставщика мяса, зерна и сухого молока. Из-за дефицита и подорожания за год почти на 40% последнего выросли в цене сыр, масло, разные йогурты и другие молочные продукты.

ЧТО В ТЕЛЕЖКЕ?

В условиях рыночной экономики, когда на полках супермаркетов наблюдается продуктовое изобилие, а наши корзинки и тележки, по крайней мере к празднику, могут наполниться любыми деликатесами, государство может регулировать только тарифы на «жизненно необходимые» услуги, такие как ЖКХ, и торговые надбавки на лекарства, детское питание, продукцию для северного завоза. Однако власти всех уровней сейчас готовят предложения по стабилизации цен на основные товары. МЭРТ уже направил на согласование в другие министерства проект постановления о снижении ввозных пошлин на молочные продукты и сыры. Действующая пошлина в 15,0% может быть снижена до 5,0%. Внесен проект постановления по повышению экспорт-ных пошлин на пшеницу и ячмень, чтобы больше мест-ной продукции оставалось внутри страны. Рассматривается даже вопрос о создании госкорпорации по реализации зерна, которая позволит регулировать цены на внутреннем рынке. В отдельных странах такой опыт есть. 

СТОП, ЦЕНЫ!

По последним сообще-ниям федеральных СМИ, крупнейшие производители и поставщики, которых нередко именуют монополистами, «заморозили» цены на товары первой необходимости.  Возможно, повлияли «превентивные» предложения правительства, а наверняка и широкомасштабные проверки Федеральной антимонопольной службы по фактам монопольного повышения цен на продукты питания. Это ведомство уже выявило нарушения торгового законодательства в некоторых регионах России, где производители и торговые компании воспользовались своим «доминирующим» положением в ущерб потребителям. Краевое 
управление ФАС совместно с правоохранительными органами в настоящий момент также «ревизирует» деятельность компаний-
производителей и перекупщиков. 

Возвращаясь к итогу встречи губернатора края и главы правительства, отметим: Федерация, признавая авторитет региона, в том числе достижения в области социальной политики, решила поддержать V Экономический форум. Ставя его тем самым на один уровень с самыми влиятельными экономическими переговорными площадками – Кубанским и Санкт-Петербургским форумами. Это, как говорится, не только приятно, но и полезно: цель подобных событий – привлечение в регион крупных инвестиций. Чем больше глобальных проектов будет поддерживаться средствами Федерации или частных инвесторов, тем больше край будет собирать налогов, которые пойдут на дополнительные социальные расходы. Тем больше появится высокооплачиваемых рабочих мест, а это уже прямой путь жителей края к повышению собственного благосостояния.

И словом, и делом

Поддержка каждому нужна, поддержка каждому важнаtc "Поддержка каждому нужна, поддержка каждому важна"
Районные и городские власти оказывают всесто-


роннюю помощь таймырцам – это и целевые программы, и мероприятия, и компенсационные выплаты. Особенно помощь актуальна в связи с заметным повсеместным повышением цен на продукты питания.

Например, в этом году на Таймыре продолжает действовать окружной закон 
№ 335, где предусмотрены меры социальной поддержки в виде ежемесячных денежных выплат, в том числе ветеранам войны, ветеранам труда, реабилитированным, инвалидам, семьям с детьми-инвалидами, неработающим пенсионерам.

Муниципальной целевой программой «Оказание социальной поддержки гражданам в Таймырском Долгано-Ненецком муниципальном районе» на 2007 год установлены ежемесячные компенсационные выплаты населению, ведущему кочевой образ жизни и занятому традиционными видами деятельности коренных народов Севера. На эти цели выделено 42,4 миллиона рублей.

По информации управления социальной защиты населения, сумма субвенций на 2007 год распределена следующим образом:

- на предоставление мер социальной поддержки по 
законодательству Таймырского автономного округа, в соответствии с которым пре-
доставляется социальная 
поддержка населения – 204783,6 тысячи рублей;

- на предоставление жилищных субсидий по оплате жилья и коммунальных услуг гражданам, проживающим на территории района, в соответствии с постановлением администрации округа от 
9 декабря 2004 года, № 559 – 81453,90 тысячи рублей;

- на реализацию закона края от 26 октября 2006 года, № 20-5293 «О социальной поддержке семей, имеющих детей, в Красноярском крае» - 5120,90 тысячи рублей;

- на реализацию краевой целевой программы «Дети» - 17482,5 тысячи рублей;

- на расходы на реализацию муниципальной целевой программы «Оказание социальной поддержки гражданам Таймырского Долгано-Ненецкого района на 2007 год» - 61908,94 тысячи рублей;

- на расходы на муниципальную целевую програм-
му «Народы Таймыра» на 
2007 год, в части компенсационных выплат жителям района, ведущим кочевой образ жизни, в сумме 42473,05 тысячи рублей.

По вопросу реализации муниципальной целевой программы «Народы Таймыра» на расширенном совещании при главе района выступил заместитель руководителя районной администрации по вопросам жизнеобеспечения, транспорта и связи Сергей Казимирский. Из его доклада следует, что на сегодняшний день в рамках основных мероприятий программы заключено 20 договоров с районными сельхозпредприятиями различных организационно-правовых форм на оказание финансовой поддержки производства и реализации продукции на сумму более 3 млн. рублей. Новое кочевое жилье получили 9 оленеводческих бригад. Строительство еще 
13 балков планируется завершить к концу октября. С целью оснащения кочевников современными видами связи приобретено 50 радиостанций, 470 семей оленеводов обеспечены керосином для освещения кочевого жилья. Кроме того, 37 студентов из числа малообеспеченных семей и детей-сирот получают еже-квартальную материальную помощь в размере 2610 рублей. Им также оплачивается проезд к месту учебы и обратно.

Как рассказала на том же совещании председатель комитета по миграционной, жилищной политике и вопросам опеки Анастасия Булгакова, на Таймыре оказывается поддержка молодых семей, нуждающихся в улучшении жилищных условий, направленная на оказание помощи в приобретении жилья. Например, из районного бюджета на реализацию муниципальной краевой программы «Обеспечение жильем молодых семей» выделялись средства в размере 
1 млн. рублей, из краевого бюджета – 811 тысяч рублей. Эти средства освоены по назначению. В следующем году на участие в программе подали заявки 13 семей из Хатанги и Дудинки. На помощь им в улучшении жилищных условий в бюджете 2008 года заложено 2,109 млн. рублей.

А совсем недавно в Дудинке прошла благотворительная акция по продаже овощей социально незащищенной части населения по сниженным ценам. 

Идея оказания подобного рода помощи принадлежит сотрудникам городской администрации. Они же взяли на себя все организационные вопросы, включая переговоры с предпринимателями и общественными организациями, предоставление складов для хранения продукции и бесплатную доставку овощей до квартир горожан. 

Как сообщает отдел общественных связей Городского Собрания Дудинки, огромную помощь в проведении акции сотрудникам администрации города оказывает коллектив ГУ «Территориальный центр социальной помощи населению» во главе с его руководителем Натальей Лапаткиной. Работники Центра заранее опросили своих подопечных и составили предварительный список заявок, насчитывающий 276 фамилий. 
Тридцати горожанам из этого списка овощи уже доставлены, остальные получат заказанные овощи в течение этой и следующей недель. Всего, согласно заявкам, планируется развезти по домам 24 тонны овощной продукции: капусты, картофеля, лука, моркови и свеклы.

Ё Подготовила 

Татьяна БРИЗ.

Фото Александра Супрунюка.
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Следом идут сыновья

Твои люди, Таймырtc "Твои люди, Таймыр"
В низовьях Енисея его знает каждый тундро-
  

 вик. Он и в свои шестьдесят - подтянут, лицом красив, вот только голова стала белой да большие натруженные руки говорят о тяжелом рыбацком труде. Егор Михайлович всю свою жизнь провел в тундре, и, сам следуя правилам тундровой жизни, выработанным столетиями, он с 
честью передает их своим детям и внукам.    

…Ранним воскресным утром, Игорь Чунсовоевич Яр, ветфельдшер поселка Носок, везет нас на рыболовецкую точку Пелядка. От центральной усадьбы до нее полчаса езды на моторной лодке по протоке, и вот мы в гостях у знатного промысловика. 

Поднимаясь от берега по небольшому склону до чума Егора Михайловича, чего дочь Мария, в это время исполнявшая обязанности главы администрации поселка, обеспокоенно сказала: «Как бы, увидев нас, чего плохого не подумали старики, ведь сын их лежит в больнице в Дудинке».

Стойбище Ямкиных расположилось на живописной возвышенности, а вокруг раскинулась бескрайняя тундра. В сентябре солнце уже опускается за горизонт, и над гладью бесконечных озер и рек пламенеют долгие осенние закаты, пред-вещая похолодание. В это время бывают такие деньки, когда природа дарит человеку всю прелесть очарования унылой, но прекрасной поры. Вот и этот сентябрьский денек, который мы провели в гостях у Егора Михайловича, выдался щедрым и на ласковое 
солнце, и на общение с хорошим человеком. 

Как  живет сегодня  хозяин рыболовецкой точки Пелядка, знатный промысловик Ямкин, я узнала, побеседовав с ним накануне его шестидесятилетия.    

В чуме еще несколько минут назад  сидевшая за шитьем Софья Лабочувна, хозяйка большого и уютного чума Ямкиных, уже хлопочет у печки. Неторопливо, без суеты готовит угощенье. Пока закипает чайник, как это принято в тундре, Егор Михайлович выспрашивает нас обо всем, что его интересует.

Когда-то наши деды и отцы ездили в гости далеко и надолго. У них было время поговорить, узнать новости, посоветоваться. У нас такой возможности нет. Мы все чаше наскоком, проездом, «на часок», «на денек». А ведь именно в тундре, в привычной для ее жителей среде, есть простор для дел и мыслей. Много мудрого можно узнать, если не торопиться покинуть уютный теплый чум.

В разные годы о Егоре Михайловиче писали таймырские журналисты,  навещавшие его во время путины. В советские времена за ударный труд и успехи в выполнении плана рыбодобычи его имя гремело на весь округ. В праздники на его груди с трудом умещаются награды.

«Раньше, когда я был молодым, - вспоминает  Егор Михайлович, - всегда участвовал в общественных делах. Помню, вызывают на совещание, и, чтобы успеть к назначенному времени, надо было ночь ехать на оленях  через тальниковую зону. Устанешь. Тогда было очень строго, была дисциплина. Часто ездил в Дудинку, был членом окружного комитета КПСС, и в депутаты  районного Совета народных депутатов не раз вы-двигался, бывал на слете передовиков в крае. Нас не спрашивали, можешь ты выехать или нет, надо - и все. Бывало, тогда рыбалка  срывалась, сетки, капканы оставались под снегом. Был такой случай: во время аргиша срочно вызвали  в Дудинку на совещание. В это время  аргишил  с нами Чек Удоямпович Тэседо, пришлось все оставить на него. А попробуй не явись, так сразу партийный выговор получишь».

Егор Михайлович родился в тундре, на речке Муксуниха. В семье был единственным ребенком. От природы смекалистый, рос крепким и бойким, поэтому отец Михаил Прокопьевич  рано приобщил его к рыбацкому ремеслу. И уже в тринадцать лет взял его на большую путину. С тех пор рыбалка стала для Егора любимым делом. Все премудрости 
тундровой жизни он перенял у своих родителей, и его отеческий долг - передать сегодня опыт своим  детям  и внукам. У него четырнадцать детей и двадцать пять внуков. Есть кому передать семейный промысел.

В последние годы Егор Михайлович не выходит на большую рыбалку, этим занимаются его сыновья Ефим, Евгений и Михаил. Семейное стадо выпасают сын Юрий и зять Яков - как и все оленеводы, на лето уходят они с оленями к  побережью Карского моря, подальше от гнуса и комарья. Там они объединяются с другими оленеводами, а осенью малыми стадами снова возвращаются на свои традиционные, «домашние» места выпаса. И тогда Егор Михайлович на время оставляет свою Пелядку  и кочует по просторам тундры до весны.

Летом починка сетей, ремонт балков, санок и зимней упряжи. «Работы хватает, - вздыхает Егор Михайлович, - особо залеживаться не приходится. Правда, болят ноги, ходить долго не могу, поэтому и в Носок реже стал ездить. А если бываю в  поселке, то все время провожу перед телевизором. Иногда почитываю. Раньше времени не хватало, да и уставал. Хотя газеты и журналы мы всегда выписывали. Люблю  произведения Алитета Немтушкина (Софья Лабочувна, улыбаясь, добавляет: «Это у него сейчас главное занятие»), выписываю «Аргументы и факты», люблю журнал «Охота». Думаю, любой уважающий себя человек должен знать, что происходит на Таймыре, о чем пишет местная печать, поэтому  газету «Таймыр» выписываю ежегодно». Смеется: «Ну, и как без «Спид-Инфо», весь мир его читает. Утром встаю и в первую очередь  включаю спидолу. По местному радио слушаю прогноз погоды, это самая нужная для тундровиков информация».

…Проста и естественна жизнь в тундре. Ее размеренное течение диктует и мысли – такие же простые, спокойные, без изысков. Есть хлеб, есть рыба в тунд-ровых озерах и пусть небольшое, но свое стадо оленей. Есть кров над головой. Есть семья. И есть дело, которое продолжают твои дети. Так что еще нужно человеку для счастья?

Ё Нина БОЛИНА.

Фото автора 

и Дениса Кожевникова.

Всем миром – на благоустройство

Караул реализует программу краевого грантаtc "Караул реализует программу краевого гранта"
В этом году по краевой грантовой программе губернатора Красноярского края «Жители – за чистоту и благоустройство» проект сельского поселения Караул «В память о прошлом, с заботой о будущем устьенисейцев» выиграл три миллиона рублей. Эти средства направили на благоустройство нескольких поселков - Носка, Караула, Усть-Порта и Тухарда. В совместную созидательную деятельность привлекают все слои населения – учащуюся молодежь, безработных, работников МУП «Коммунальщик», администрацию сельского поселения. У жителей есть огромное желание и стремление сделать все возможное, чтобы поселки стали привлекательными.

Как сообщил газете  Владимир Геценок, глава администрации сельского поселения Караул, в течение небольшого времени, отведенного на реализацию гранта, выполнен ряд работ: благоустроена улично-дорожная сеть в поселках Носок, Караул и Усть-Порт; отремонтирована уличная площадка сельского Дома культуры в Носке; приведены в надлежащее состояние тротуары в поселках Носок, Караул, Усть-Порт; отремонтированы и проложены новые деревянные тротуары, отремонтирована дорога пришкольной территории в Карауле, обустроены терри-тории детских игровых и спортивных площадок. В поселке Носок установлена памятная стела «Защитникам Отечества от благодарных потомков», смонтировано ограждение, а также проведены работы по благоустройству территории и дороги к строящейся ча-
совне.

Активное участие в благоустройстве домов и придомовых территорий приняли жители всех поселков, покрасив фасады домов, посадив кустарники. В Карауле старшеклассники, члены молодежного объединения «Центр», внесли свой вклад в доброе дело - в свободное от учебы время они покрасили фасад дома, где живут труженики тыла супруги Амалия Яковлевна и Давыд Давыдович Вайс. Пожилая чета благодарна юным помощникам Насте Башковой, Елене Мотолыгиной, Айнуре Джаббаровой, Любови Фартыгиной, Александре Тэседо. Отлично поработала молодежь! 

В начале сентября работники администрации сельского поселения Караул и сотрудники Караульского отделения милиции провели субботник по благоустройству территорий и озеленению: были высажены кустарники около памятной стелы «Воинам-устьенисейцам, погибшим в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.», у здания администрации и отделения милиции.

В благоустройстве поселков принимают участие и безработные граждане, которые задействованы на общественных работах: они занимаются разбором старых домов и несанкционированных свалок. Не остались в стороне от реализации проекта и предприниматели: они покрасили фасады 
своих магазинов и обустроили территорию около них.

В дальнейшем в рамках проекта планируется установить игровые формы для детей, спортивные площадки, но их установка будет производиться позднее, как только оборудование площадок будет доставлено в поселки. Места для площадок подготовлены, сделано ограждение, произведена отсыпка. Там будут установлены и скамейки, которые до конца этого года 
изготовит МУП «Комму-нальщик».

В ноябре планируется провести анкетирование населения с целью узнать их мнение о грантовой программе, о ходе выполнения мероприятий по благоустройству поселков. 

Работа по благоустройству поселков в рамках грантовой программы продолжается, нужно многое успеть сделать, чтобы все задуманное и запланированное было выполнено до ноября.

Ё (Соб. информ.).

Фото Александра Супрунюка.
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