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Учитель – характер, а не профессия

5 октября в России отмечается День учителяtc "5 октября в России отмечается День учителя"
Вот уж кто настоящий фанат матема-тики, так это Дания Букина (на снимке). Дания Шикурьевна преподает этот предмет в Дудинской гимназии. Цифры, формулы – вот ее стихия. Заниматься любимым предметом Дания Шикурьевна может бесконечно, что и делает, пропадая до ночи на работе. Результатом этого стал выигрыш федерального гранта в поддержку лучших учителей в 2007 году.

Еще в детстве Дания обожала математику и свою учительницу по этому предмету. Способности у девочки были выдающиеся, именно поэтому ее отправляли на всевозможные олимпиады защищать честь школы, что лучшей ученице деревенской школы с легкостью удавалось. После окончания института Дания Шикурьевна начинала работать в городе Тольятти, а затем муж-геолог поехал по распределению на Таймыр, вслед за ним и романтикой отправилась молодая учительница. В Дудинке родились два сына, которые сейчас учатся в вузах Москвы. 

Уже 25 лет Дания Шикурьевна без остатка отдает себя детям и математике. Наверное, невозможно найти в школе ни одного человека, кто бы не любил Данию Шикурьевну за ее задор, активность, доброту. Вот и ребята из ее класса берут пример с учителя: участвуют в спортивных соревнованиях, олимпиадах, занимаются в театре, увлекаются музыкой. Многие заняты в волонтерском движении. И везде с ними Дания Шикурьевна. Вместе они одна команда, одна семья - говорят ребята.

О других пяти таймырских победителях конкурса нацпроекта «Образование» читайте на 4-5 стр. сегодняшнего номера.

Татьяна СВИРИДОНЕНКО.

Фото Александра Супрунюка.

ЛУЧШИЕ ПЕДАГОГИtc "ЛУЧШИЕ ПЕДАГОГИ"
Хатанга

В нынешнем году за парты в сельском поселении Хатанга сели 1079 учащихся. Их обучает преподавательский коллектив, насчитывающий 219 человек. Из них 15 человек имеют звание «Отличник народного просвещения», еще более 20 человек награждены нагрудным знаком «Отличник народного просвещения» и другими наградами Министерства образования РФ. 

Среди них есть опытные, уважаемые учителя со стажем работы, измеряющимся десятилетиями, – они обучают сейчас внуков своих учеников. Это Августа Михайловна Поротова, Галина Анатольевна Лохина, Раиса Ивановна Алексеенко, Ирина Владимировна Тымчак, Татьяна Владимировна Волкова. Ряды учителей пополнились новыми кадрами. В этом году в учебные учреждения сельского поселения после окончания Таймырского колледжа приехали пять молодых специалистов.

Караул

В школах сельского поселения Караул работает 106 педагогов, из них 44 - представители коренных народностей, 48 учителей - выпускники местных школ. Имеют высшую квалификационную категорию 4 учителя, 27 - первую квалификационную категорию, 38 - вторую. 

Учителя Г.Н. Олейникова (п. Но-сок) и Л.Г. Кузнецова (п. Воронцово) имеют звание «Отличник на-родного просвещения». Воспита-
тель Караульского детского сада 
А.Е. Хромова - отличник народного просвещения. Учитель С.В. Даутова (п. Носок) - почетный работник общего образования.

Учитель русского языка и литературы А.Н. Абдиваитова награждена знаком «Женская слава» и в этом году отмечает 40-летие своей педагогической деятельности. В.А. Соломин, педагог дополнительного образования по национальным видам спорта, получил грант «Лучший тренер России». 
Л.С. Байкалова, учитель музыки из п. Караул, приглашена на празднование Дня учителя в Дудинку для получения гранта в рамках нац-проекта «Образование».

Диксон

В Диксонской средней школе трудятся 12 учителей.

Среди них Г.А. Данилович, учитель химии и биологии, В.Ю. Белешова, учитель начальных классов, имеют звание «Отличник просвещения». Т.П. Ковалева, учитель математики, - заслуженный учитель РФ. Почетной грамотой Министерства образования награждены Л.В. Коптелова, учитель начальных классов; Л.И. Вахрушева, учитель обществоведения; Л.П. Алькова, библиотекарь, и директор школы Г.Ф. Мировская.

Информацию предоставили:

Надежда БОЛЬШАКОВА,

начальник отдела 

образовательных учреждений 

сельского поселения Хатанга;

Галина КОЛУПАЕВА,

начальник отдела 

управления образования 

сельского поселения Караул;

Галина МИРОВСКАЯ,

директор школы № 1 

городского поселения Диксон.

(Окончание - на 4 стр.).
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Поддержка народов Севера останется

Целевые программы работаютtc "Целевые программы работают"
Скорее всего, со следующего года муниципальная целевая программа «Народы Таймыра» вольется в краевую программу «Народы Севера» на 2008-2010 годы. 

Готовясь к этому шагу, специалисты отдела по организации и обеспечению защиты исконной среды обитания и традиционного образа жизни КМНТ администрации района подготовили ряд предложений для краевых властей, куда включили все мероприятия, проводимые сегодня на Таймыре в рамках поддержки коренных малочисленных народов. По словам начальника отдела Светланы Буреломовой, помимо традиционных мероприятий и праздников в предложения включили закупку кожи-юфти и брезента для кочевников, а также приобретение сетеснастных материалов. Кроме того, таймырцы предлагают провести на территории оленьих пастбищ внутрихозяйственное землеустройство с геоботаническим обследованием.

Ё Татьяна БРИЗ.

Растет поголовье, растут доходы

Оленеводство в цифрахtc "Оленеводство в цифрах"
В последнее время, начиная с 2005 года, наблюдается устойчивое увеличение оленепоголовья в домашнем оленеводстве Таймыра. Об этом газете сообщила начальник отдела по организации и обеспечению защиты исконной среды обитания и традиционного образа жизни коренных малочисленных народов Таймыра Светлана Буреломова.

Так, в 2005 году насчитывалось 46211 голов домашнего оленя, в 2006-м - уже 50145, а по данным этого года оленепоголовье выросло до 57171. В Тухарде два года назад насчитывалось 14406 домашних оленей, а на 1 января 2007 го-да уже 19582. В сельском поселении Хатанга в 2005 го-ду оленеводы выпасали 6463 головы, в этом году 6737. Во всем сельском поселении Караул за два года оленепоголовье выросло с 38136 до 49190.

На поддержку домашнего оленеводства в апреле 2007 года выделено 8855,77 тысяч рублей из средств краевого бюджета. По сельскому поселению Караул на 49190 оленей выплачено 7624,45 тысячи рублей, в сельском поселении Хатанга на 6737 голов выплачено 1044,24 тысячи рублей, а в городском поселении Дудинка на 1207 голов выплачено 187,08 тысячи рублей.

В 2007 году в рамках приоритетного национального проекта «Развитие АПК» из федерального бюджета юридическим лицам независимо от организационно-правовой формы и крестьян-ским (фермерским) хозяйствам предоставлены целевые средства в размере 
252 рублей за одну голову северного оленя. Таким образом, ООО «Потапово» из расчета 807 голов получило 203,4 тысячи рублей, ОРПХ «Большая медведица» (поселок Караул) за 732 головы получило 184,4 тысячи рублей, а община КМНТ «Буркан» (Хантайское Озеро) за 352 оленя получи-
ла средства на сумму 
88,7 тысячи рублей.

Ё Подготовила 

Татьяна ВИКТОРОВА.

«Старший друг» убережет от ошибок

В проекте «Альтернатива» – тренинги, музеи и походыtc "В проекте «Альтернатива» – тренинги, музеи и походы"
Завершился сентябрь, а с ним и мероприятия в 
рамках межведомственного проекта «Альтернатива», направленные на профилактику асоциальных явлений в подростковой среде. 

Второй год подряд несколько организаций в течение летнего периода занимаются с подростками. Это комитет по молодежной и семейной политике; комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Таймырского района; управление культуры; комитет по физической культуре и спорту; региональное управление федеральной службы надзора за оборотом наркотиков; управление внутренних дел; ОАО «Таймырбыт»; отдел по делам молодежи Норильска; представители молодежных объединений и общественных организаций.

Проект «Альтернатива» включал в себя целый комп-лекс мероприятий с под-
ростками группы риска в рамках трех подпроектов. Например, «Старший друг», подразумевающий организацию шефства молодых людей за подростками из неблагополучной семьи. Как рассказала газете главный специалист комитета по молодежной и семейной политике Рита Невелева, в рамках подпрограммы «Шаг за шагом» проходила работа по вовлечению ребят из неблагополучных семей в различные формы организованного содержательного досуга. Это походы в тундру; конкурсы; спортивные соревнования с участием воспитанников военно-патриотического лагеря «Пат-риот Таймыра»; экскурсии в музеи и на морские суда; встречи с почетными гражданами Дудинки; выезды в Норильск для встречи с воспитанниками военно-патриотического лагеря «Мальчишки Севера», военно-патриотического клуба «Альбатрос»; участие в тренинговых программах, организованных совместно с отделом по делам молодежи Норильска.

Подпроект «Альтернатива» подразумевал создание и организацию деятельности оперативной молодежной бригады по выявлению подростков группы риска. Например, ребята проводили рейды по чердакам и подвалам, нежилым помещениям общежитий гостиничного типа. В целях профилактики продажи алкогольных напитков несовершеннолетним ребята вместе с сотрудниками отдела внутренних дел осуществили более 20 контрольных закупок в магазинах Дудинки, в результате которых составлены пять актов административных правонарушений.

Конечно же, реализовать многие мероприятия не удалось бы без спонсорской помощи и благотворительных пожертвований предпринимателей. Всего на проведение мероприятий проекта «Альтернатива» перечислены средства на общую сумму 65 тысяч рублей. А спонсорами выступили ООО «Монтехком», «Миг» и «Жар-птица».

Ё Татьяна СВИРИДОНЕНКО.

Ломать-крушить - не строить

Бег по замкнутому кругуtc "Бег по замкнутому кругу"
В редакцию нашей газеты постоянно обращаются жители Дудинки, которым «посчастливилось» проживать в домах гостиничного типа. Не секрет, что порой поведение определенного контингента жильцов приводит к печальным последствиям: разбитым окнам, выбитым дверям, мусору и дебошам. Если последнее в компетенции органов правопорядка, то за все остальное отвечают коммунальщики. Именно им необходимо «залатать дыры» в гостинках, чтобы при минусовой температуре на улице в зданиях было тепло и комфортно. 

Пока же наши добропорядочные читатели, а по совмещению - вынужденные страдальцы от выходок своих соседей, жалуются на выбитые окна и двери, холод в коридорах, а значит, и в их комнатах отнюдь не тепло. 

Во вторник с корреспондентом газеты встретился Сергей Машуков, начальник ЖЭО ОАО «Таймырбыт». Как рассказал Сергей Викторович, каждый год составляется график подготовки  к зиме жилых домов район-ного центра, однако четыре дома гостиничного типа, расположенные по адресам: ул. Щорса, 21, ул. Лени-
на, 21, ул. Матросова, 2 «б», и ул. Дудинская, 11, вносятся в него в последнюю очередь. Печальный опыт коммунальщиков показал, что если отремонтировать их в августе, то в сентябре придется заново проводить абсолютно все работы. Поэтому эти дома ЖЭО ремонтирует в последнюю очередь.

Тем не менее, несмотря на нерадивость некоторых жильцов, подготовительные работы к зимнему периоду проводить необходимо, ведь из-за хулиганства одних не должны страдать нормальные люди. Сейчас полным ходом идут ремонт и замена дверных проемов, окон 
в местах общественного пользования. В эту пятницу, 5 октября, все гостинки будут сданы, заверил Сергей Машуков. Будем надеяться, что старания коммунальных служб не пропадут даром и не превратятся в бег по замкнутому кругу.

Ё Ирина МОДИНА.

Таймырская ХРОНИКА

«Крайний» рейс

идет с продуктами

Вчера «крайним» рейсом из Снежногорска в Хантайское Озеро вышли суда флота акционерного общества «Хантайское», и на том навигацию нынешнего года предполагается завершить.

Мы не ошиблись, когда назвали этот рейс флота крайним. Так принято говорить у флотских людей, чтобы не накликать беду. Как сообщили редакции газеты в бухгалтерии ОАО «Хантайское», в поселке очень ждут теплоходы и баржи, загруженные промышленными и продовольственными товарами, предназначенными для торговых точек. Во-первых, потому что после этого рейса суда флота останутся в поселке. Их экипажи будут теперь ночевать дома. Во-вторых, потому что в Хантайское Озеро идут из Дудинки свежие продукты – долгожданные куриные яйца, сметана, другая «молочка» и много еще чего. Словом, все то, по чему жители самого южного поселка района успели соскучиться. 

Первые шаги новорожденной общины

Община коренных малочисленных народов «Суляко», что в переводе с ненецкого «Новорожденный», начинает заявлять о себе, принимаясь за насущные проблемы.

Руководитель общины Валерий Салиндер рассказал корреспонденту газеты о том, как она создавалась. Нынче, как утверждает Валерий Андреевич, общественное формирование объединяет уже около полутысячи человек. Это в основном жители носковской и тухардской тундры, представители древних ненецких родов Яров, Тэседо, Яптунэ, Тоги. Салиндер в сентябре дважды побывал в низовьях Енисея, гостевал, как он говорит, в многодетной семье Сумпты Яра, живущей в «фанерном» домике постройки семидесятых годов на берегу реки Яры. Тундровикам необходимы помощь, внимание и забота общественности, властей, а в первую очередь - общины «Суляко».

Для гипертоников 

откроют школу

В субботу, 13 октября, в конференц-зале районной больницы откроется «Школа артериальной гипертонии». Пресс-служба больницы напоминает, что мероприятие проводится в рамках месячника «Профилактика артериальной гипертонии и здорового сердца».

Медицинские специалисты расскажут жителям и гостям Дудинки о коварности этой болезни, ее первых признаках, методах диагностики и борьбы с артериальной гипертонией. Принять участие в познавательной и полезной встрече с таймырскими докторами, которая начнется в 11 часов, смогут все желающие. А если вы хотите выяснить, в норме ли у вас давление, можете измерить его бесплатно в аптеке по адресу: ул. Остров-ского, дом 12, ежедневно с 17 до 19 часов в течение всего месячника, до конца октября.

Помни, рыбак, – 

должна быть бирка

Лето и осень – горячая пора для государственных инспекторов Таймырского отдела по ветеринарному и фитосанитарному надзору. В это время инспекторы регулярно проводят рейды на водоемах Таймыра и Норильского промышленного района. 

Во время сентябрьских рейдов, сообщает пресс-служба Таймырского отдела Россельхознадзора, инспекторы рыбнадзора изъяли пятнадцать сетей, которые по своей длине превышали допустимые правилами любительского рыболовства нормы. Также были изъяты орудия лова, на которых отсутствовали бирки, что является грубым нарушением правил рыболовства. Однако некоторым владельцам сети вернули, но за нарушение правил владельцы понесли наказание в виде штрафов в размере от 2000 рублей. Во время одного из рейдов по рекам Норильской и Глубокой было составлено восемь протоколов за добычу рыбы без документов, а также изъяты три сети. Во время проверок рыбопромысловых точек серьезных нарушений не выявлено. 

Пусть наука 

не пригодится

Ежегодно в школах Дудинки и поселков района сотрудники управления по делам ГОЧС проводят открытые уроки безопасности и тренировки. В сентябре спасатели и пожарные побывали во всех таймырских школах. На уроках специалисты рассказали ребятам, как правильно вести себя в экстремальных ситуациях, как действовать при пожаре, как правильно эвакуироваться.

В минувшую пятницу в коррекционной школе № 6 проводились пожарно-тактические учения. С помощью дымовой машины была смоделирована ситуация «пожар в мастерской». По тревожному сигналу на место происшествия прибыли пожарные ПЧ-138, подразделения «Норильскгазпрома» и нефтебазы. Специалисты проверили помещения школы и «приступили к тушению пожара». Ситуация была максимально приближена к реальности, и благодаря этому школьники и преподаватели учатся правильному поведению в чрезвычайных ситуациях, а спасатели и пожарные отрабатывают слаженность своих действий. 

tc ""
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Будем мы солдатами

Начался осенний призывtc "Начался осенний призыв"
В России с 1 октября начался призыв на военную службу, срок которой в последний раз составит полтора года. С 1 января 2008 года срок военной службы составит  один год. Согласно Указу президента РФ с 1 октября по 31 декабря призыву на военную службу подлежат граждане РФ в  возрасте от 18 до 27 лет, не пребывающие в запасе и подлежащие в соответствии с Федеральным законом «О воинской обязанности и  военной службе» призыву на военную службу.

Этот же закон гласит, что граждане, проживающие в отдельных районах Крайнего Севера, призываются на военную службу с 1 ноября по 31 декабря. Газета сообщала читателям, что на Таймыре призыв на военную службу со следующего года будет осуществляться дважды, однако, как выяснилось, информация, поступившая из некомпетентного источника, оказалась неверной, за что автор приносит читателям извинения. Призыва же осеннего никто не отменял, и совсем скоро молодые таймырцы  получат шапки-ушанки и новенькую форму. 

Военкоматам же придется потрудиться, для того чтобы отобрать на службу годных к ней призывников, ведь качество сегодняшнего призывника – то есть его здоровье, уровень образования - остается неудовле-творительным. Осенью прошлого года каждый  третий российский призывник был не годен к службе по состоянию здоровья,  более пятидесяти процентов призванных имели ограничения по здоровью, 40 процентов  на момент призыва нигде не работали и не учились.

Ё Андрей СОЛДАКОВ.

Посетите лабиринт в прошлое

С теплом о холодном Севереtc "С теплом о холодном Севере"
В пятницу, 28 сентября, в Городском центре народного творчества состоялось открытие выставки «Сердцу милый город», посвященной 340-летию Дудинки. На выставке представлены художественные работы таймырских мастеров, собранные для экспозиции в самых разных учреждениях: Таймырском краеведческом музее, Таймырском доме народного творчества, Городском центре народного творчества и других.

Работы художников:  А. Са-ванина, Н. Свиридова, Б. Молчанова, Г. Калича, Г. Таран, А. Шульжинского и других - объединяет одна общая тема – тема Дудинки. Каждый художник увидел ее по-своему, донес до зрителя то, что показалось важным ему. Среди работ немало картин, являющихся настоящими произведениями искусства. И кто бы мог подумать, что эти художественные работы приобретут еще большую выразительность и актуальность, оказавшись в одном месте!

Выставочный зал Город-ского центра сегодня можно сравнить с некой волшебной комнатой с потайными ходами-лабиринтами, следуя которым можно попадать в прошлое. Вот Дудинка, какой она была двадцать лет назад, вот – тридцать и даже сорок лет назад. И чтобы ощутить это время на себе, стоит только внимательнее приглядеться к картинам. 

- Эту выставку нужно обязательно показать пожилым людям, - высказала свое мнение на открытии писатель Валентина Заварзина. – Здесь очень много картин старой Дудинки. В архитектурном смысле наш город без изысков, но любить его можно и нужно за людей, которые здесь живут.

Именно для таких людей, которые живут здесь давно и преданно любят свой город, экспозиция станет настоящим открытием. А тех, кто утверждает, что знает здесь каждый закоулок, как свои пять пальцев, на выставке ждут сюрпризы – своеобразные ребусы-головоломки: попробуйте, отгадайте, что за место изобразил художник на картине? На открытии вы-ставки по этому поводу было много споров. Возле «спорных» картин то и дело собиралась своеобразная культурная «тусовка», и каждый старался высказать свое мнение по поводу того, где находится место, изображенное автором.

На презентации присутствовала и молодежь, которая тоже с интересом разглядывала творчество художников. Студентки Таймырского колледжа Олеся и Карина поделились своими впечатлениями о выставке:

- Впечатления хорошие, пока не знаем, пригодится ли нам в дальнейшем опыт представленных здесь художников. Но что-то новое мы для себя открыли. Особенно понравились работы маслом. Например, работа Саванина «Веселый денек» - очень жизнерадостная и красочная.

Удивительно, но оказалось, что о самом северном городе можно писать «теплые» картины. Тепло, исходящее от работ (а работы написаны разными художниками разных лет), чувствуется даже при том, что на большинстве картин изображена зима. Это тепло – исходящее от души художников.

«Из всего, что посмотрела, душу защемило при виде вот этого. Потому что это детство», - указав на одну из картин, полушепотом сообщила своей собеседнице одна из зрительниц, пришедших на открытие выставки. Услышав это, я вдруг подумала, что наверняка каждый житель 
Дудинки найдет здесь свою картину, от которой защемит сердце. Их много, и все разные, на любой вкус.

Даже у тех, кто без ума любит свой город, бывают депрессия, усталость от полярной ночи, постоянного холода и оторванности от «большой земли». Пока работает выставка, с этой хандрой справиться легко. Мой вам искренний совет: посетите выставку, которая будет работать в ГЦНТ еще несколько недель. И весь накопившийся негатив словно снимет рукой. 

Ё Мария РУДАКОВА

(фото автора).

Летать самолетом стало дешевле

…а жарить картошку - дорожеtc "…а жарить картошку - дороже"
В сентябре Территориальным органом Федеральной службы государственной статистики по Красноярскому краю зафиксировано повышение цен на потребительские товары и тарифов на платные услуги. Так, по сравнению с августом вареная колбаса подорожала почти на один процент, а куры - на 0,6 процента.

Дороже стала пшеничная мука – рост составил 1,2 про-цента. Ощутимо подорожали куриные яйца – на 11,5 процента. Кроме того, зарегист-рировано повышение цен на соль – 4,9 процента. Среди плодоовощной продукции подорожали  картофель (на 1,1%), белокочанная капуста (0,5%) и репчатый лук (0,5%).

Тем, кто не успел запастись теплыми вещами на зиму, придется выложить несколько большие суммы, нежели раньше. Например, мужские трикотажные перчатки теперь стоят на 8,7 про-цента дороже, а вязаные шапки поднялись в цене на 5,1 процента. Женские перчатки подорожали почти на 10 процентов, а головные трикотажные уборы на 4,6 процента. 

Из медикаментов отмечен рост на поливитамины – 6,6 процента, йод – 5,4 про-цента, ампициллин – 2,5 про-цента, нитроглицерин – 
1,6 процента. Аспирин же стал дешевле на 0,9 процента. 

В сфере платных услуг, оказываемых населению в сентябре, по сравнению с предыдущим месяцем отмечено повышение цен на начальный курс обучения вождению легкового автомобиля (категория В) на 8,3 процента и на обучение в 
государственных высших учебных заведениях – на 5,4 процента. Однако дешевле стало путешествовать в салонах экономического класса самолета – снижение цен отмечено на 5,5 процента. А еще на один процент снизилась стоимость годового обслуживания счета в рублях по международной банковской карте. 

Ё По информации, 

предоставленной 

Территориальным органом 

государственной 

статистики, 

подготовил 

Андрей ШАХТИН.

РОССИЯ, край, норильск

Путин может досрочно сложить полномочия 

Президент Российской Федерации Владимир Путин может досрочно уйти в отставку с поста президента. Это сенсационное утверждение политолога Александра Белковского передала радиостанция «Маяк».

По словам А. Белковского, именно первое место в списке «Единой России» на выборах может стать для В. Путина способом оправдать досрочный уход со своего поста. Политолог считает, что президент уйдет, оставив нынешнего председателя правительства Виктора Зубкова исполняющим обязанности главы государства. При этом вариант с перемещением Путина в кресло премьера после президентских выборов А. Белковский считает маловероятным. «Двоевластия в России быть не может, а в нашей стране властью обладает лишь один человек», - отметил политолог. Напомним, сам В. Путин на федеральном съезде «Единой России» не исключил, что может стать премьером в том случае, если, по его словам, «президентом изберут порядочного человека, с которым можно будет работать в паре». Кроме того, президент уже включен в федеральную тройку кандидатов в депутаты от партии «Единая Россия» на предстоящих парламентских выборах.

Бюджет края на 2008 год увеличится


Заместитель губернатора Красноярского края Михаил Котюков рассказал о ходе подготовки бюджета края на 2008 год. Он сообщил, что через три недели закон о бюджете на следующий год будет внесен на обсуждение Законодательного Собрания Красноярского края. 

Параметры бюджета следующего года будут больше параметров нынешнего. «Только краевой бюджет ориентировочно составит 100 млрд. рублей, в то время как в 
2007 году 100 млрд. рублей составлял консолидированный бюджет края, то есть объединяющий краевой и бюджеты всех городов и районов края», – пояснил Котюков. Увеличение бюджета, главным образом, произойдет за счет налоговых доходов края, при этом предусмотрено увеличение расходов по всем направлениям. «Особенностью формирования бюджета является то, что в 2007 году будет утвержден бюджет на 2008 год и параллельно с ним будет разработан трехлетний финансовый план 2008-2010. В рамках 2008 года эти документы будут совпадать полностью, а на 2009-2010 годы – прогнозные планы», – подчеркнул Котюков.

Главы муниципальных образований пугливы
 

Об этом глава Красноярского края Александр Хлопонин заявил ИА «Пресс-Лайн.ru». К такому выводу он пришел после заседания президиума губернаторского Совета по вопросу реализации программ дорожного строительства. 

«Главы муниципальных образований либо боятся вы-сказывать свои замечания, либо как-то пассивно ведут себя в вопросе дорожного строительства. Острейший вопрос, который касается каждого человека: дорога до поселка, дачного участка и т.д. А они не рассказывают о своих проблемах. Им надо активнее включаться в работу и показывать, что они готовы делать у себя в муниципальном образовании», - отметил Хлопонин.

Горная металлургия  наносит вред Арктике

Горно-металлургическая промышленность Норильска и Мончегорска наносит вред Арктике. Об этом накануне написала «Парламентская газета» со ссылкой на Росгидромет.

В список предприятий, угрожающих уникальной природе, вошли Архангельский и Соломбальский целлюлозно-бумажные комбинаты, нефтегазовые комплексы Севера европейской части и Западной Сибири. По информации Росгидромета, на Кольском полуострове и Норильске в местностях, находящихся рядом с предприятиями, выпадения никеля и меди в сочетании с закислением сильно повредили почвы и растительность. Химический процесс привел к образованию «техногенных пустынь». В некоторых реках уничтожены пресноводные экосистемы.

Победителя «Полярной совы» назовут в Норильске

В Красноярске начался отборочный тур первого краевого и пятого регионального фестиваля визуальных искусств «Полярная сова». 

Работы на конкурс принимают в Красноярске в «Енисейкино». Лучшие киноленты жюри фестиваля отсмотрит в Норильске. В северном городе назовут победителя. Состав жюри не изменился. В него войдут режиссер детского киножурнала «Ералаш» Исаак Магитон и, возможно, композитор Геннадий Гладков. Также оценивать творчество будут норильские зрители. Фестиваль визуальных искусств «Полярная сова» пройдет в Норильске с 22 по 26 октября.

Ё (По сообщениям ИА «Норильские новости», NEWSLAB.RU, «Таймырский телеграф», РБК, 

ИА «Regnum»).
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Учитель - это характер,

а не просто профессия

Вы привели нас в мир поэзии

Учитель в третьем поколении. Более тридцати пяти лет на педагогической работе. Добрый и отзывчивый человек. Ее знают и любят на Таймыре многие. Победитель конкурса национального проекта «Образование».

Все это о Екатерине Низамовне Гаспрановой, учителе русского языка и литературы нашей школы.

Второе и даже уже третье поколение учеников обучает сегодня Екатерина Низамовна. И лучшей наградой за многолетний труд для нее - их слова благодарности:

«Екатерина Низамовна! -  пишет выпускница Олеся 
Ромашова. - Вы научили нас чувствовать литературу, ввели нас в мир поэзии и привили любовь к ней».

Алина Жаркова: «Вы всегда считались с нашим мнением и уважали нашу индивидуальность, вы помогли нам оставаться собой».

Награды, слова благодарности учеников, родителей, признание и уважение коллег - за всем этим стоит трудный, подчас изнуряющий, но приносящий удовлетворение труд. И становится этот труд радостнее, потому что 11 бывших выпускников стали учителями русского языка и успешно работают в школах России.

Радостно, что многие бывшие выпускники продолжают обучение в престижных вузах Москвы, Санкт-Петербурга, Красноярска. Радостно, что опыт готовы перенять коллеги по работе.

Екатерина Низамовна руководит методическим объ-единением учителей гуманитарного цикла. Предметные недели, выставки, интеллектуальные марафоны, литературные вечера... Она - душа и организатор этих мероприятий.

Многого стоят слова коллег, сказанные участниками курсов повышения квалификации, которые она прово-дила в бывших районных центрах округа.

А.С. Рудинская: «Мы очень благодарны Екатерине Низамовне за ее очень насыщенные, содержательные  занятия с нами. Здесь, в Хатанге, мы оторваны от «большой земли», нам трудно быть в курсе последних методических новинок. Екатерина Низамовна просто, интересно, доступно рассказала о своих методических находках, смогла зажечь тем светом, который горит в ее душе. Ее приезд к нам – просто гражданский подвиг».

Участие  в жюри литературного конкурса имени Огдо Аксеновой, тесная дружба с городским Домом культуры, участие в работе городского поэтического клуба «Северное сияние», работа со студентами гуманитарного отделения Таймырского колледжа – все это интересы Екатерины Низамовны.

Педагога всегда интересовало творчество таймырских писателей и поэтов, со многими, как мы знаем, ее связывали и связывают дружеские отношения. Об этом говорят слова известных на Таймыре людей, которые они написали на своих книгах, хранящихся в библиотеке Екатерины Низамовны.

Свою книжку сказок Пуш-кина на долганском языке Н.А. Попов подписал так: «Истинной тундровичке Екатерине Низамовне от автора».

В книге Ю.И. Градинарова «В низовье  Енисей могуч» написано: «Дорогой Екатерине Низамовне, большому человеку и литератору, приобщившему тысячи детей к литературе. С уважением и любовью автор».

Сегодня Екатерина Низамовна - классный руково-дитель у шестиклассников. Пусть и эти дети будут вспоминать словами благодарности своего любимого учителя.

Ё Галина МАРКОВА,

учитель русского языка 
Дудинской школы № 5.

Впервые я встретила Марину Михайловну Кузне-


цову (на снимке) в школе № 5, когда она увлекательно рассказывала о работе Клуба интернациональной дружбы. Молодая, интеллигентная, энергичная, она сразу же привлекла к себе внимание коллег.

Мы в вас верим!

Спустя год она пришла работать учителем английского языка в нашу школу. Постоянно занималась самообразованием, посещала уроки коллег, постепенно вливалась в педагогический коллектив.

Трудолюбивая, целеустремленная, Марина Михайловна никогда не останавливается на достигнутом. Она внимательна к окружающим и всегда поможет добрым словом, мудрым советом.

Коллегу отличают творческий подход к своему делу, преданность своей профессии. Марина Михайловна может найти подход к каждому ученику. Вот что говорят про нее учащиеся 8 «а» класса, где она классный руководитель: «Марина Михайловна 
порой бывает строгая, но в общем – добрая и справедливая. Проводит очень интересные классные часы, познавательные и увлекательные».

А еще Марина Михайловна – хорошая хозяйка, жена, мама. Ее сын, Михаил, – студент 4-го курса Московской академии труда и социальных отношений. Он гордится своей мамой и старается оправдать ее доверие, учась на одни пятерки.

Для нее этот год стал знаменательным: Марина 
Михайловна названа победителем краевого конкурса лучших учителей в рамках приоритетного национального проекта «Образование», и в этом же году она отметила свой юбилей.

Желаем Вам, уважаемая коллега, дальнейших творческих успехов, здоровья и благополучия! У Вас еще много побед впереди, мы в Вас верим!

Ё Людмила САВКИНА, 

учитель английского языка Дудинской школы № 4.

Фото Александра Супрунюка.

Лучшие педагоги

(Окончание. Начало на 1 стр.).

В школах Дудинки так-


 же трудится много учителей, имеющих звания и награды. Это видно на примере только одной школы. 

В педагогическом коллективе Дудинской средней школы № 1, по информации ее директора С.А. Кривошеенко,  девять человек имеют высшую квалификационную категорию, 21 – первую категорию и 12 – вторую.

Здесь трудится заслуженный учитель РФ, отличник просвещения Т.А. Кудрявцева, преподаватель русского языка и литературы. Высокое звание «Отличник просвещения» имеют: С.П. Горулько (начальные классы), Е.П. Емельяненко, Л.С. Петунина (учитель химии), Т.И. Волдыкова (русский и литература), 
Г.П. Черногор (математика), М.Р. Шмаль (русский язык и литература), Л.А. Гусак преподает детям, находящимся на лечении в больнице.

Почетные работники общего образования: Л.А. Ершова (начальные классы), В.А. Мулин (математика).

Формула хрустальной мечты

Какие могут быть мечты у девочки, живущей в 


обычной дудинской семье в то время, когда страна находится в эйфории от первого полета человека в космос, когда повсеместно ведется масштабное строительство? Девочка Женя в это время мечтала стать капитаном дальнего плавания, даже под школьную форму она надевала тельняшку. После окончания школы Женя отправилась поступать в речное училище в Красноярске, но родители воспротивились, да и зрение подвело, и девушка пошла в педагогический институт. Так Евгения Васильевна Ковалева стала учителем химии, хотя никогда до этого не испытывала к ней страсти, в школе ей больше нравились другие предметы - физика, английский язык, география. 

В прошлом году в Дудинской школе № 5 она выпустила свой класс, который вела в течение пяти лет, и теперь учит пятиклассников. Предстоит долгий путь, прежде чем ребята научатся по-настоящему любить химию. Своих выпускников Евгения Васильевна вспоминает с теплом и гордостью, ведь они вместе занимались исследовательскими работами, участвовали в олимпиадах, научно-практических конференциях, проводили театрализованные уроки, как, например, суд над угарным газом. С внедре-нием новых технологий ученики Евгении Васильевны стали разрабатывать проекты на компьютере. Кроме того, класс Евгении Васильевны выпускал свой цветной журнал «Отражение» при поддержке спонсоров, посвященный школьной жизни. 

«Хочу пожелать крепкого здоровья, счастья и радости, долгих лет и благополучной жизни нашей дорогой Евгении Васильевне Ковалевой, учителю химии и бывшему классному руководителю моей дочери, Галушкиной Екатерины.

 В 1986 году моя дочь окончила 10 класс. Прошло почти  22 года, но не забыть нам Евгению Васильевну. Мы всегда так рады встрече с ней. Доброй, милой, тактичной... Образцовый преподаватель своего предмета – химии, она сумела привить школьникам любовь и интерес к своему предмету.  Благодаря полученным знаниям моя дочь Екатерина успешно окончла медицинский институт... Поработав в  Украине и Узбекистане, на Севере, после повышения квалификации на далеком Тибете получила приглашение на работу в США в качестве врача-терапевта мануальной терапии...».

Наверное, многие хотели бы 
услышать в свой адрес слова, которые сказала о Е.В. Ковалевой мама этой выпускницы.

А вот что рассказывают о коллеге учителя школы 
№ 5: «Пять выпускных клас-сов в школе, выпускники которых работают в лучших вузах России, в странах Европы и Америки. Вадим Зорин занимается исследованиями в области ядерно-магнитного резонанса в одном из университетов Англии. Екатерина Галушкина - мануальный терапевт, живет и работает в г. Линкольн (штат Небраска, США). Собираются посвятить себя химии и многие нынешние ее ученики, которые являются призерами городских, муниципальных и всероссийских олимпиад и конкурсов. В прошедшем учебном году еще одна ученица Евгении Васильевны – Агния Ушакова - сдала ЕГЭ по химии на 5 и поступила  на химический факультет Сибирского федерального  университета».

Многие из учеников Ковалевой когда-то говорили, что химия им в жизни не пригодится, они будут работать совсем в другой области. «Ну что ж, посмотрим, как жизнь распорядится», - отвечала им Евгения Васильевна, вспоминая о своей судьбе. Спустя годы при встрече выяснялось, например, что мальчик, говоривший эти слова, работает на подводной лодке инженером-химиком, а кому-то химия понадобилась в пищевой промышленности.

«В какой бы области ты ни работал, нужно работать хорошо, - считает Евгения Васильевна, выигравшая в этом году федеральный грант в поддержку лучших учителей, - даже если ты мечтал совсем о другом». У самой Евгении Васильевны всю жизнь были три хрустальные мечты – стать капитаном дальнего плавания, научиться играть на гитаре и научиться ездить на мотоцикле. Из них сбылась только последняя. Выиграть грант учитель химии тоже не стремилась и не мечтала, даже проспорила своей невестке ящик шампанского, утверждая, что ничего у нее не выйдет. Но многолетний труд Евгении Васильевны оценили по достоинству.

Любят своего учителя и ребята, которые в журнале «Отражение» написали в обращении к ней такие слова: «Нам бы хотелось, чтобы в вашей памяти мы 
оставили ясный, по-утреннему свежий след, ведь мы вас пронесем сквозь жизнь в своих сердцах, грея те воспоминания, что вы нам подарили».

Ё Татьяна СВИРИДОНЕНКО

(фото автора).

Талант 

находить таланты

Фундамент любой школы составляет творческий потенциал учителей. В Караульской средней школе-интернате работает небольшой коллектив, но коллектив творческий, болеющий за свое дело, за каждого ученика.

Учитель, с которым мне посчастливилось встретиться и активно сотрудничать, - Людмила Сергеевна Байкалова, педагог дополнительного образования (на снимке). Более 20 лет назад она приехала на Север, да так и осталась здесь. Теперь Таймыр для нее – родной дом.

Отличный профессионал, музыкант и педагог, творческий учитель, обладающий хорошим эстетическим вкусом. Это человек, который в любую минуту готов прийти на помощь и коллеге, и ученику. Людмила Сергеевна интересуется и болеет душой за все, что происходит в стенах школы, поселке, крае. Вместе с детьми пишет песни, сама делает аранжировки «старых» песен. В каждом ребенке видит изюминку, старается поддержать, подтолк-нуть каждого к творческому поиску. Думаю, что многие ее бывшие ученики сохранили в душе воспоминания о ней как о любимом учителе, который уверенно вел их за 
собой.

Но не только среди детей Людмила Сергеевна находит таланты, но и среди учителей. Поэтому коллектив школы считает победу Л.С. Байкаловой в нацпроекте «Образование» вполне ожидаемой и радуется за свою коллегу.

Людмила ЕЖОВА,

учитель английского языка 

Караульской школы-интерната.

Зажечь в душе ученика искру поиска

В 1979 году в государственном педагогическом институте города Кызыла состоялось торжественное вручение дипломов выпускникам. Среди них была робкая, застенчивая девушка, которая вместе с дипломом получила направление на работу на далекий Таймыр, - сейчас учитель физики Наталья Петровна Успенская. И вот уже более четверти века работает она в Дудинской школе № 1. Девизом ее работы стали слова Шалвы Амоношвили: «Если ты не пропустил каждого ребенка через свое сердце, ничего не добьешься».

Наталья Петровна – удивительный человек: в ней сочетаются качества не только строгого учителя, но и очень чуткого и отзывчивого человека, переживающего за судьбу и будущее своих учеников, за судьбу и будущее своей школы. Вся ее педагогическая деятельность - как обучение физике, так и воспитательная - связана с развитием у детей любви к Родине, родному краю. Ее уроки отличаются насыщенностью материала национальной тематики, красотой постановки эксперимента.

На уроках Натальи Петровны всегда по-настоящему деловая и творческая атмосфера. Она глубоко убеждена: знания передать невозможно, их можно только добыть. Добыть путем постоянного поиска, самостоятельной напряженной работой мысли. Поэтому каждым своим уроком учит она школьников искать знания, анализировать увиденное и прочитанное, радоваться собственным, хоть и маленьким, но открытиям.

Бывая на ее уроках, коллеги с интересом, а некоторые с удивлением  отмечают такой немаловажный факт: среди ее учеников нет пассивных, ребята работают увлеченно - с большим интересом, полной отдачей сил.

Наталья Петровна уверена, что приобщение к творчеству и поиску начинается в школе, что зажечь в душе учеников искру вечного стремления к познанию, к вершинам знаний, научить мечтать и воплощать задуманное вполне посильно любому учителю физики. И это убеждение определило форму и содержание проводимой ею внеурочной работы. 

Наталья Петровна сумела найти подход к каждому ребенку, ей удалось создать в классе дружный коллектив, благоприятную психологическую атмосферу. Ее воспитанников отличает высокий уровень культуры поведения. Ребята любят своего классного руководителя, стремятся побыть рядом с ней подольше. И Наталья Петровна находит теплое слово для каждого ученика: кого-то приласкает, кого-то пожурит по-матерински. Для ребят она – старший друг и помощник, готовый в любую минуту прийти им на помощь.

Наталья Петровна всегда в творческом поиске. О ней можно сказать, что она постоянно учится и всегда щедро делится своими знаниями с другими. Она любит свою работу и так говорит о себе: «Я утром встаю и радуюсь: как хорошо вокруг, я иду на работу. Я же счастливый человек! Мне везет на прекрасных детей, на понимающих родителей».

Наталью Петровну любят за отзывчивость и прямолинейность, за строгость и доброту. За умение устраивать праздники и сюрпризы. За шутки и веселый нрав, за преданность дружбе и искренность. А что любит она? Веселый круг друзей, путешествия, красивые места и цветы. А еще она обожает своего внука Женю, который учится в 5 классе и старается относиться к людям и порученному делу так же, как любимая бабушка. 

Ё Людмила ШАРИПОВА,

заместитель директора 

по воспитательной работе 

Дудинской школы № 1.
Фото Александра Супрунюка.

На орбите совместного творчества

Пятнадцать лет назад 


пришла работать в наш детский сад Людмила Иосифовна Карнаухова. Увлекшись идеями гуманизации образовательного процесса, активно занялась самообразованием, так как повседневная практика работы с детьми разного дошкольного возраста рождала все новые и новые во-просы, и на них нужно было искать и находить ответы. 

Ее главной заботой стало стремление создать в группе максимально благоприятные условия, при которых каждый ребенок мог бы обрести уверенность в своих возможностях, в том, что взрослый всегда придет на помощь, поддержит, 
успокоит. Дети знают: с ней они могут открыто и откровенно выражать свои чувства, переживания, взгляды. Своей добротой, вниманием, умением вовремя подметить малейшие успехи каждого Людмила Иосифовна завоевала сердца детей и их родителей. 

Обучая детей в игре, педагог стремится сохранить их психическое, физическое и нравственное здоровье, подготовить детей к жизни в современном мире, к школьному обучению. Неутомимый и творческий труд воспитателя приносит ощутимые результаты: дети доброжелательны, непо-средственны и искренни в общении друг с другом и со взрослыми, а родители во-влечены в орбиту совместных коллективных творческих дел, удовлетворены успехами детей в развитии. Людмила Иосифовна щедро делится своими знаниями и умениями с молодыми коллегами из дошкольных учреждений города, охотно оказывает помощь начинающим воспитателям Центра развития ребенка. «Солнце красит землю, а человека – труд» - эта русская пословица как нельзя лучше 
подходит нашей коллеге 
Л.И. Карнауховой. 

Ё Валентина ТРУХИНА,

заместитель заведующей Центром развития ребенка «Белоснежка».

Чудеса создают в «Акварельке» 

Развивать у детей доброту сердца, чуткость души, любовь ко всему прекрасному может только духовно обогащенная личность. Уже на протяжении девяти лет в детском саду «Забава» распахивает свои двери изостудия «Акварелька», которой руководит талантливый педагог высшей категории – Римма Евгеньевна Золина. Она может из детской искринки разжечь 
огромное пламя художника, и дети под ее руководством творят чудеса. 

Ее воспитанники постоянно принимают участие в городских, районных и всероссийских выставках и конкурсах. В 2006-
2007 учебном году юные художники заняли призовые места на Всероссийском конкурсе «Карлсон прилетел» (1-е и 2-е места по Красноярскому краю, 3 место по России).

Дети с удовольствием спешат на занятия в изостудию «Акварелька», а коллеги гордятся, что работают в одном коллективе с таким креативным, отзывчивым и безотказным человеком. По итогам 2006-2007 учебного года Римма Евгеньевна стала победителем конкурса «Лучший воспитатель года» в рамках реализации краевой программы «Дети». Так держать, коллега! 

Ё Елена КРАВЧЕНКО,

заведующая ТМДОУ «Забава».

Фото Андрея Солдакова.

Воспитание – через игру

Ирина Владимировна Зайцева на про-


тяжении многих лет работает воспитателем логопедической группы до-школьного образовательного учреждения «Сказка». Она одна из победительниц конкурса «Лучший воспитатель Красноярского края 2007 года» 

Лучшей среди воспитателей Ирина Владимировна названа вполне заслуженно. Она опытный педагог и профессионал, которому все по плечу. Тактичная, доброжелательная, она быстро располагает к себе родителей, а маленького ребенка  так умело вводит в жизнь детского сада, что учреждение становится для него вторым домом. С помощью Ирины Владимировны дети, в заботе и тепле укрепляя свое здоровье, постепенно набираются сил и становятся крепкими, уверенными в себе будущими первоклассниками. 

Ирина Владимировна постоянно повышает  свой профессиональный уровень и активно осваивает новые педагогические технологии и программы. Она понимает, что в современных условиях малышу трудно, к нему предъявляется много требований, а ему хочется играть. Так через игру, применение разнообразных методических приемов Ирина Владимировна добивается главного – разностороннего развития личности ребенка. 

С 2006 года И.В. Зайцева возглавляет работу по приоритетному направлению в развитии детсада «Сказка» и руководит методическим объединением по экологическому воспитанию дошкольников. Именно это направление в работе, по мнению Ирины Владимировны, в современных условиях становится самым востребованным.

Ирину Владимировну уважают коллеги. Она приходит на помощь молодым педагогам,  консультирует тех, у кого возникли  трудности, поддерживает в сложных ситуациях,  оказывает содействие в решении бытовых вопросов.    

Ирина Владимировна за свой труд не-однократно отмечалась грамотами и благодарственными письмами, а в 2005 году была награждена Почетной грамотой Министерства образования и науки РФ.  

Для детского сада «Сказка» Ирина Владимировна Зайцева является флагманом.

Маргарита ЗЕНКИНА,

заведующая 

ТМДОУ «Сказка».

Цель – здоровье ребенка

В нашем северном городе много замечательных детских садов. И среди них – детский сад  со сказочным названием «Морозко», где на протяжении многих лет трудится  талантливый, творческий педагог, настоящий мастер своего дела.

Знакомьтесь: Елена Николаевна Коновалова – воспитатель высшей категории ТМДОУ «Морозко». Она руко-водитель творческой группы по проблеме «Физическое развитие и оздоровление детей дошкольного возраста в условиях Крайнего Севера» и автор программ оздоровления для детей дошкольного воз-раста  «Маленький волшебник» и «Росточек».

Если вы спросите про Елену Николаевну у шести разных людей, получите шесть разных ответов. Кто-то скажет, что она - хорошая жена и мать двоих взрослых сыновей. Кто-то отметит ее профессиональное мастерство. Кто-то обязательно упомянет о ее занятиях хорео-графией. Кто-то расскажет об увлечении лыжными походами. Кто-то - о ее интересе к нетрадиционным методам оздоровления, а кто-то о посещениях русской бани, походах  по осенней тундре. 

Елена Николаевна принимает активное участие в жизни детского сада. Проводит интересные занятия кружка аэробики, используя нетрадиционные формы оздоровления детей, современные игровые технологии. Она является руководителем клуба «Здоровье», передает свой опыт работы  коллегам и родителям.  Все это позволило Елене Николаевне стать  как участником конкурса, так  и победителем конкурса «Лучший воспитатель» в рамках реализации краевой целевой программы «Дети» 
в 2007 году. 

Ё Коллектив детского сада «Морозко».

На снимке: 

Елена Николаевна ведет занятие.
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Переселение в новую жизнь

По плану президента Путина капремонт жилья и переселение из ветхого жилья могут стать пятым национальным проектом. tc "По плану президента Путина капремонт жилья и переселение из ветхого жилья могут стать пятым национальным проектом. "
Роль новых депутатов в Госдуме от края возрастаетtc "Роль новых депутатов в Госдуме от края возрастает"
Чуть более года назад, во время командировки в Абанский район, глава территории с гордостью показывал журналистам четыре новых двухквартирных дома в Абане. В ту пору там заканчивали отделочные работы. Сегодня, рассматривая электронную презентацию района, я с удивлением увидела рядом с уже «знакомыми» домами новые. Крепкие, настоящие деревен-
ские постройки. Свежевыструганные заборы окру-жают солидные подворья. Хватит места и для баньки, и для других надворных построек. Можно и коровник возвести - было бы желание. 

Из краевой казны

Постройки в Абане  возвели в рамках краевой целевой программы «Переселение из ветхого и аварийного жилья». Строили на паритетных началах: 75 процентов расходов - за счет краевой казны, 25 – из 
местного бюджета. Также краевые власти выделили средства на составление проектной документации. Впрочем, в ряде территорий доля краевого бюджета еще больше – до 95 процентов. Полностью строить социальное жилье на средства краевой казны невозможно. Противоречит нормам закона № 131. Согласно этому документу муниципальный жилой фонд находится в ведении местных властей. При строительстве социального жилья финансовое участие края будет ограничиваться метражом – 12 тысяч рублей на каждый метр социального дома. Это ограничение введено лишь в 2007 году. В программе же «Переселение из ветхого и аварийного жилья» краевые расходы не лимитированы.

Новый «Дом»
По инициативе президента создан Фонд содействия реформированию ЖКХ. Федеральные вла-
сти пообещали выделить 
250 млрд. субъектам РФ на капремонт. По прогнозам, до 2012 года край может получить до 7 млрд. В этом году нам уже перечисли-
ли 318 млн. на капремонт и переселение из ветхо-
го жилья. Кроме этого, 
200 млн. сфере ЖКХ выделил край. В следующем году мы можем получить из федеральной казны еще 882 млн., плюс столько же заложили в краевой бюджет. Так что деньги есть. Тенденция наметилась положительная.

В Красноярском крае эта действительно насущная проблема начала решаться гораздо раньше.

- Еще в 2002 году была сверстана и принята краевая целевая программа «Переселение из ветхого и аварийного жилья», - рассказывает начальник отдела стратегического планирования департамента строительства архитектуры администрации края Татьяна Василовская. - Правда, в ту пору она не финансировалась в должном объеме. Тем не менее, уже тогда несколько домов было построено, и люди выезжали из бараков в новые квартиры.

В 2005 году, когда был принят новый Жилищный кодекс, в крае создали 
аналогичную программу переходного периода. В 
2006 году губернатор обозначил основные  приоритеты стратегии социального развития региона «4 Д», вылившиеся в ряд краевых целевых программ, среди которых была сформиро-вана и сразу же начала воплощаться в жизнь КЦП «Дом». 

Ключевыми моментами программы являются именно переселение граждан из ветхого и аварийного жилья и строительство социального жилья.

Главное - участие
Сегодня в программе строительства жилья для переселения из ветхих и аварийных домов участвуют 34 муниципальных образования. В целом 46 процентов средств краевой целевой программы «Дом» идут именно на решение «ветхой» проблемы. В городах края в основном строятся многоквартирные дома, в сельской местности – двухквартирные. В течение трех лет в крае планируется переселить в новые жилища 4703 человека.

- Если сравнивать интенсивность работы по переселению граждан в Красноярском крае с соседними регионами, то мы занимаем лидирующую позицию вместе с Кемеровской областью, – рассказывает Татьяна Василовская. - Остальные территории, входящие в состав СФО, отстают. Кстати,  наличие и темпы реализации программ по переселению граждан из «вышедших из строя» домов стали одним из показателей, благодаря которому Красноярский край получил существенное финансирование из федерального фонда содействия реформированию ЖКХ. 

- Мне особенно приятно, что программа по переселению из ветхого и аварийного жилья также действует в северных районах объ-
единенного края, — говорит депутат Госдумы Раиса Кармазина. - Только администрация Дудинки в рамках реализации краевой целевой программы приобрела 21 квартиру. Вот на прошлой неделе ключи от двух однокомнатных и одной двухкомнатной квартир были вручены жителям поселка ТГЭ. В течение сентября пополнить список новоселов готовятся еще девять семей, проживающих в поселке.

По мнению Татьяны Василовской, интенсивность строительства и приобретения жилья для «аварийщиков» во многом зависит от компетентности и управленческой инициативы 
местных властей.

- В тех районах, где главы хотят менять жизнь к лучшему, активно строится жилье по программе «Переселение из ветхого и аварийного жилья», – считает Татьяна Василовская. – В лидерах - Абанский, Дзержинский и Богучанский районы. Сегодня уже не та ситуация, когда можно списывать собственную бездеятельность на отсутствие средств в бюджете. Пропорции софинансирования краевой программы позволяют муниципальным властям, наконец, решить за-старевшие жилищные проблемы при минимальном 
финансовом вложении. Но проявить деловую активность необходимо. Ведь в некоторых районах даже не знают, сколько процентов от общего жилого фонда является ветхим. 

Со всеми удобствами
Еще недавно жители глубинки сетовали на то, что в основном жилье строится  в Красноярске. Диспропорция ввода новых жилых объектов  была особо отмечена и в посла-
нии губернатора. Сегодня строительные показатели выравниваются. Если в 
2006 году на территориях вводилось лишь 26% от общего нового жилья, то в 2008 году эта цифра вырастет до 40 процентов, то есть составит практически половину всех новых квадратных метров по краю.

- В Красноярске по определению всегда будет строиться больше домов, в том числе и по программе «Переселение из ветхого и аварийного жилья», – объясняет Татьяна Василовская. – Дело тут не в столичном статусе. Именно в Красноярске находится 13 процентов от общего объема ветхих домов по краю. Сельское строительство является для политики региона приоритетным.   Об этом свидетельствуют и увеличение объема, и курс на ввод благоустроенных домов в глубинке. Если раньше на селе в рамках КЦП «Переселение из ветхого и аварийного жилья» возводились патриархальные деревенские постройки, то сейчас мы планируем  строить дома со всеми удобствами. Наличие холодной воды, электричества будет обязательным - так же, как и благоустройство прилегающей территории, строительство удобных подъездных дорог. И это только начало. Думаю, в скором времени обязательными станут на селе и другие городские блага.

Бараки, доставшиеся нам как наследие совет-ских времен, конечно же, должны были быть снесены десятки лет назад. Решение проблемы затянулось на слишком долгое время. За эти годы в аварийных домах выросли целые поколения. Сейчас  новоселье для жителей домов «под снос» становится не просто мечтой всей жизни, а реальной перспективой. Правда, многое будет зависеть от того, кого мы выберем на предстоящих выборах в Государственную Думу. Потому что роль наших депутатов там – биться за интересы Красноярского края. В том числе за объемы нашего 
переселения. 

Ё Юлия Стогова.

ТГЭ отправили… по этапу

В этом году новоселами станут полсотни дудинских семейtc "В этом году новоселами станут полсотни дудинских семей"
Такого массового переселения Дудинка не зна-


ла давно. Первый опыт такого рода, пожалуй, был проведен в начале двадцать первого столетия, когда городская администрация переселяла жителей из поселка нефтяников. На очереди стоял поселок геофизиков, называемый в простонародье поселком ТГЭ, с домами барачного типа. 

Да вот беда: то ли к тому времени иссяк задор у городской власти, то ли закончились деньги в казне – неизвестно. Но, так или иначе, в течение нескольких лет мэрия судилась и рядилась с прокуратурой, гражданами, руководством поселка геофизиков по поводу того, чьим должно быть аварийное жилье и кто его должен содержать. Вышестоящие власти говорили, что этим вопросом должны заняться городские власти. Последним брать на баланс такую обузу не хотелось, так как в срочном порядке следовало начинать переселение. Спорили до тех пор, пока Красноярье, Таймыр и Эвенкия не объединились и не изменился состав Городского Собрания г. Дудинки. Тогда все встало на свои места. На Таймыре заработали краевые и федеральные программы. Городской власти, взявшей на себя ответственность за поселок ТГЭ и к началу 2007 года уже успевшей предоставить ряду жителей этого поселка новые квартиры, удалось интегрироваться в краевую программу «Дом». И оказалось, что проект по переселению из ветхого жилья вполне реален и жизнеспособен.

В течение этого года мы не раз упоминали, что на переселение жителей из многострадального посел-
ка геофизиков, подведомственного Дудинке, краевая казна выделила 15 миллионов рублей. Городская казна тоже приняла участие в этом проекте на условиях софинансирования в размере 1,2 млн. рублей. Иначе краевой бюджет не дал бы ни копейки - таков закон. Причем, городская казна дала значительно больше того, что требовалось по условиям проекта.

По сообщению Игоря Лапекина, заместителя руководителя администрации города по вопросам жилищно-коммунального хозяйства, на первом этапе конкурсных торгов от горожан поступило более 70 заявок, власти приобрели для 
переселенцев из ТГЭ 
21 квартиру. Правда, не обошлось в этом деле без шероховатостей. Но если учесть, что программа такого рода - дело новое, то незначительные промахи по части согласования  документов неизбежны. Как говорится, не ошибается тот, кто не работает. 

По словам Игоря Степановича, городские власти постарались максимально в короткие сроки согласовать все моменты, чтобы не задерживать процесс переселения. Как ни странно, из первого этапа «выпали» две семьи, которые власти вынуждены переселять в судебном порядке. Люди отказываются переселяться по довольно странным причинам: одних не устраивает этаж, других – то ли двор дома, то ли вид из окна. По утверждению Игоря Лапекина, администрация города предоставила этим семьям квартиры, пригодные для проживания и соответствующие всем техническим и санитарным нормам. Теперь это дело рассудит суд.  

Второй этап конкурса принес мэрии гораздо меньше предложений. Шесть квартир признали победителями, на них уже готовятся документы по переселению. По четырем квартирам конкурс не состоялся, поэтому администрация купила жилье у единственных продавцов. Пока позволяет время, будут подыскиваться еще четыре квартиры для переселенцев. «Работа идет по плану, - заверил корреспондента газеты Лапекин. - До конца года мы сделаем все, что запланировали. Если кто-то пытается спекулировать на этой программе, надеясь, что повысятся цены на жилье, - напрасно. Сейчас есть реальный шанс продать жилье по достойной цене и без проблем».

Часть средств, что была сэкономлена по результатам двух конкурсов, мэрия перенесла на тре-тий этап торгов. И теперь объявлен конкурс еще на 12 благоустроенных квартир. Если все сложится удачно (а в администрации города в этом не сомневаются), к концу года 47 семей из поселка ТГЭ об-
ретут благоустроенное 
жилье. 

Ё Ирина АПЛЕСНЕВА.

Фото Александра Супрунюка.

tc ""
