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С любовью – в вечность…

Путевка в Дудинку - как наградаtc "Путевка в Дудинку - как награда"
В этот день население Таймыра в одночасье увеличилось на целых три семейных пары.

В Таймырском доме народного творчества гости из Игарки были посвящены в таймырцы и прошли через обряд таймыр-ской свадьбы. Для них поездка в Дудинку стала наградой за победу в конкурсе семейных пар Игарки.

А организовал этот конкурс Игарский музей вечной мерзлоты в рамках краевой программы «Социальное партнерство и развитие». Музей реализует в этом году проект «Любовь и вечность», внедряя обряд бракосочетания в уникальном подземелье вечной мерзлоты. Семейные пары прошли  труднейший конкурс, в котором им надо было и представить свои семьи, и проявить творческие способности, и удивить организаторов кулинарными изысками.

Победителями стали три семьи – в номинации «Молодо-зелено» - Татьяна Колонифа и Александр Онегин, в номинации «Чувства, побеждающие годы» - Елена и Владимир Шубины, а в номинации «Любви нерушимый союз» - Наталья и Михаил Исаевы. У семьи Исаевых в этом году серебряный юбилей – 25 лет. Они воспитали двух сыновей и в Дудинку приехали с двухлетней внучкой Ксюшей (на снимке). Кстати, и две другие семьи привезли с собой детей.

(Окончание на 3 стр.).

Фото Александра Супрунюка.

Минувшим летом автономная некоммерческая организация «Молодежная биржа труда «84 регион» совместно с Городским центром занятости населения привлекла к временной летней занятости 118 подростков. Всего же заявки на трудоустройство подавали 224 подростка. Об этом газете сообщили в комитете по молодежной и семейной политике администрации района.

Проблема занятости школьников и студентов стоит так же остро, как в предыдущие годы. Например, в 2004 году было заключено более 70 договоров с организациями округа, в соответствии с которыми трудоустроили 791 человека, в 2005 году удалось трудоустроить только 250 ребят, в 2006-м помогли не больше чем сотне подростков. С каждым годом организации все меньше берут на лето к себе ребят, да и средств на создание рабочих мест выделять не хотят. Только несколько предприятий по-прежнему сотрудничают с МБТ.

Напомним, что летом в рамках краевой программы по трудоустройству несовершеннолетних молодежная биржа труда совместно с комитетом по молодежной и семейной политике администрации района организовали краевой трудовой отряд старшеклассников. В течение месяца 30 ребят трудились в различных предприятиях Дудинки, Караула и Хатанги. В основном в их задачи входили благоустройство населенных пунктов, работа в архиве ОВД, организация досуга детей в комнатах по месту жительства, помощь пожилым людям.

Татьяна СВИРИДОНЕНКО.

ДЕТСКИЕ САДЫtc "ДЕТСКИЕ САДЫ"
Хатанга

Хатангский детский сад «Лучик» посещают тридцать пять ребятишек, организованных в две группы. Младшую посещают пятнадцать детей в возрасте полутора лет (воспитатель Наталия Турушева). В старшей группе двадцать ребятишек, с которыми занимается ветеран труда, педагог с большим стажем Наталья Кияткина. В этой группе - семь выпускников, с которыми она занимается индивидуально.

Этим летом в детсаде силами работников произведен косметический ремонт. Сейчас идет ремонт бассейна, который выполняют подрядчики. Сдача бассейна, по предварительным данным, - в конце декабря этого года.

Ребятишки в детском саду не скучают, воспитатели проводят с их участием различные мероприятия. Сейчас дети под руководством музыкального работника готовят концерт «Волшебная осенинка». Пользуется у ребят успехом кукольный театр, который ставит разные спектакли. Дети посмотрели спектакли «Котенок Гав», «Кот Барсик идет в школу», «Этикет для маленьких» и другие.

Караул

Основательный ремонт проведен в Караульском детском саду в летнее время: обновили входную дверь, электрооборудование, линолеум в группах.

После ремонта детский сад открылся 4 сентября. По-прежнему в нем четыре группы: две младшие, средняя и старшая (подготовительная). Сегодня детский сад посещают в среднем сорок человек, многие дети еще не вернулись из отпусков с родителями. Детсад рассчитан на 75 человек.

 Питание четырехразовое, калорийное. В меню, кроме мясных и рыбных блюд, присутствуют фрукты, овощи, молочные продукты.

В садике действуют различные кружки, ансамбль «Непоседы» под руководством музыкального педагога Лидии Бекаури. Сейчас дети готовятся к утреннику «Осенинки».

Детский сад посещают ребята от 1,5 до 7 лет.

Диксон

Диксонский детский сад «Морозко» рассчитан на 36 мест. Его посещают 20 детей в возрасте от одного года до семи лет, посещающих каждый свою возрастную группу (младшую, среднюю, старшую (подготовительную). Воспитателей – четверо.

В детском саду проходят развлекательные игры, где ребята читают стихи, рисуют на тему «Осень к нам пришла». Сейчас дети готовятся к мероприятию «Осенний бал».

Питание в саду четырехразовое. В меню есть овощи и фрукты.

Информацию передали:

Марина КИСЕЛЕВА,

заведующая 

детским садом «Лучик»

(п. Хатанга);

Елена КУДАШОВА,

заведующая 

детским садом

(п. Караул);

Татьяна БЕЛОУСОВА,

заведующая 

детским садом «Морозко»

(п. Диксон).
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Обсудим то, как будем жить

В повестке дня – самые актуальные вопросыtc "В повестке дня – самые актуальные вопросы"
Глава Таймыра Сергей Батурин объявил двухдневный сбор руководителей городских и сельских поселений, а также предприятий жилищно-коммунальной сферы, чтобы самым внимательнейшим образом рассмотреть и обсудить крайне важные для жизнедеятельности муниципального района вопросы.

Как стало известно, речь в первую очередь пойдет о том, насколько подготовлены сегодня все без исключения населенные пункты полуострова к продолжительной северной зиме. Она в любой момент может проверить нас на прочность: и власть, и хозяйственные структуры, которые несут ответственность за обеспечение жизнедеятельности предприятий, учреждений и организаций, спокойной и благополучной жизни населения  Таймыра. 

Поэтому первыми из повестки дня совещания будут обсуждены вопросы проведения северного завоза, текущего и капитального ремонта учреждений образования, здравоохранения, всех объектов социальной сферы, а также жилого фонда, что тоже очень важно, ибо касается каждого из нас.

Таймырский муниципальный район – район сельскохозяйственный. Эта сфера у нас на Таймыре приобретает сегодня особый статус, представляя собой не просто хозяйственную отрасль. Это основа сохранения традиционной культуры коренных народов, населяющих Таймыр. Без развития оленеводства, промыслов - охоты и рыболовства – невозможно сберечь древнюю культуру долган, ненцев, нганасан, эвенков и энцев, сохранить сами эти народы.

Участникам совещания будет представлена тщательно разработанная специалистами концепция развития сельского хозяйства Таймыра – на ближайшие годы и на перспективу. Это, говоря сегодняшним языком, продуманный и взвешенный, хорошо просчитанный бизнес-план. План тактических и стратегических действий, цель которого – поднять с колен и поставить на ноги основную отрасль Таймыра, о значении которой сказано выше.

И хотя наша газета только лишь сегодня сообщает о предстоящем совещании, однако о том, что оно будет проводиться в октябре, было известно раньше. К нему, как нам известно, давно уже готовятся те, кому предстоит выступить и держать ответ за проделанную работу. А все мы знаем, каким был спрос главы района с руководителей ОАО «Таймырбыт», когда представители акционерного общества пытались не так давно оправдаться по за-
держке подачи тепла в дома дудинцев…

Для участия в совещании приглашены, как уже говорилось, главы городских и сельских поселений Таймыра, поселков, руководители жилищно-коммунальной сферы. В обсуждении внесенных в повестку дня вопросов примут участие гости из Краснояр-
ска – депутаты краевого Законодательного Собрания, 
из Норильска – ученые из 
НИИСХ Крайнего Севера, а также члены Общественного совета при главе Таймыра. 

Свою работу совещание начнет 8 октября в 10 часов утра.

Ё Владимир СОЛДАКОВ.

Оленеводы получают радиостанции

…но говорить по ним могут только в аварийном режимеtc "…но говорить по ним могут только в аварийном режиме"
Во вторник, 2 октября, в поселок Носок отправлены 23 комплекта профессиональных коротковолновых радиостанций «ICOM-78», предназначенных для оленеводов, кочующих по тундре. Об этом газете рассказал начальник отдела связи управления информатизации администрации района Олег Димов.

По словам Олега Васильевича, 50 передвижных радиостанций были закуплены в рамках муниципальной целевой программы «Народы Таймыра». Практически все они доставлены в поселения, кроме семи, предна-значенных для Хатанги. Радиостанции получат бригады, место работы которых наиболее удалено от населенных пунктов, а также имеющие в своем составе наибольшее количество семей и детей до 14 лет. Получить оборудование оленеводы смогут в администрациях поселений Таймыра.

В Карауле, Хатанге и Дудинке находятся базы, которые принимают сигналы радиостанций. Пока все радиостанции работают в аварийном режиме, поскольку не получено разрешение на частотный диапазон, собирать документы на который начали еще в январе этого года. Сейчас оленеводы могут выходить на связь в экстренных случаях и в обозначенное время, чтобы подтвердить, что у них все в порядке.

Недавно в администрации рассматривалось предложение о передаче дудинской базы для радиостанций в ведение управления 
ГОиЧС, поскольку там круглосуточное дежурство (сейчас база расположена около здания Пенсионного фонда и работает по графику). Управление информатизации готово передать базу ГОиЧС, но для ее 
установки необходима вышка, что выльется спасателям в копеечку. Пока окончательного решения о передаче базы нет.

Ё Татьяна СВИРИДОНЕНКО.

Была ипотека - стала импотека…

Разрешится ли ситуация с жилищным кредитованием в районе?tc "Разрешится ли ситуация с жилищным кредитованием в районе?"
Единственная фирма, занимавшаяся на Таймыре предоставлением услуг по ипотечному кредитованию, на днях сложила с себя эти полномочия. Как рассказал нашей газете директор ООО «Норд-Гарант» Юрий Добрынин, их агент-ство больше не будет заниматься ипотекой из-за ужесточения требований, предъявляемых к оформлению документов.

По словам Юрия Захаровича, сотрудничество ООО «Норд-Гарант» с Красноярским краевым фондом жилищного строительства не принесло желаемых результатов. Требования, которые предъявлял Фонд к ипотечному представительству, оказались слишком жесткими. Например, увеличился пакет документов, необходимых для получения ипотечного кредита. Из-за этого на сбор всех необходимых бумаг стало уходить вдвое больше времени. К тому же для большой части жителей Таймырского района услуги ипотеки перестали быть доступными. Как отметил Юрий Захарович, процедура оформления документов затягивается и в самом Красноярске, поэтому вместо положенных двух месяцев клиентам приходится ждать четыре.

- Расстояния большие, сроки ожидания документов – большие, - поделился Юрий Добрынин. – Это очень трудно выдержать нашим клиентам. А так как с ними работаем непосредственно мы, они считают, что это наша вина в том, что все так затягивается. 

Последние несколько человек, подавшие документы на оформление ипотечного кредита, не выдержали и забрали документы, уже не надеясь на счастливое завершение начатого дела. Во времена, когда фирма сотрудничала напрямую с Москвой, такие ситуации случались крайне редко. Пожалуй, только в самом начале реализации 
проекта.

- Банки сейчас ужесточили свои требования, - поделился Юрий Добрынин. – К тому же у них особое отношение к Северам. Считается, что вкладывать деньги в Север – заведомо убыточное предприятие. Когда мы предоставляли услуги ипотечного кредитования на Таймыре, рынок был нормальный, спрос был неплохой. Поэтому немного жаль оставлять эту сферу.

Чтобы прояснить ситуацию, наша газета обратилась к заместителю генерального директора Красноярского краевого фонда жилищного строительства Сергею Бердоусову. Сергей Иванович заверил, что эта проблема будет решаться в самые ближайшие дни. По его словам, остановок в предоставлении ипотечных услуг в Таймырском районе быть не должно. В самое ближайшее время заместитель гендиректора пообещал договориться с уже имеющимися фирмами о том, чтобы ипотечное кредитование жителей района продолжалось, а в новом году Красноярский краевой фонд жилищного 
строительства планирует открыть свое представительство в Дудинке.

На вопрос, с чем связано ужесточение требований, Сергей Иванович ответил, что требования не ужесточались: есть федеральные стандарты, в соответствии с которыми и проводится вся работа. Кроме того, Сергей Бердоусов выразил недовольство тем, что местные агент-ства возмущаются по поводу правил и норм, которые предъявляет к ним краевой фонд. «Мы же не учим федеральное агентство, как ему работать, а выполняем его требования. То же самое 
должно быть и на местах», - подчеркнул он. 

Как бы это людям еще объяснить…

Ё Мария РУДАКОВА.

Фото Александра Супрунюка.

Таймырская ХРОНИКА

Прокуроры знакомились

с Таймыром

В понедельник прошла встреча главы Таймыра Сергея Батурина с секретарем Совета безопасности Красноярского края, начальником управления Совета администрации Красноярского края по безопасности и взаимодействию с правоохранительными органами Анатолием Ковригиным и прокурором Красноярского края Юрием Барановым. 

По сообщению управления общественных связей Думы района, во встрече также приняли участие прокурор Западно-Сибирской транспортной прокуратуры Сергей Феоктистов и его заместитель Сергей Синяков, прибывшие на Таймыр с ознакомительным визитом. По завершении встречи с главой Таймыра руководители региональных силовых структур посетили Дудинский морской порт и Таймырский таможенный пост. Прокурор края Юрий Баранов также ознакомился с работой прокуратуры Таймыра, возглавляемой прокурором муниципального района Сергеем Карпешиным.

Почему «Превен» 

оказался на мели?

Слух о том, что теплоход, шедший на Диксон с овощами, сидит на мели неподалеку от Дудинки, обеспокоил редакцию газеты «Таймыр». Мы ведь недавно сообщили, что туда отправился «Федор Наянов».

Директор Таймырского районного управления Енисейского речного пароходства Игорь Казанин порадовал редакцию сообщением, что это судно с углем и овощами для арктического поселка 2 октября полностью разгрузилось в Диксоне и готовится в обратный путь. Однако выйти в Дудинку ему мешает шторм. В службе МЧС нам сообщили, что к ним за помощью никто не обращался. Но редакции газеты удалось все же узнать, что действительно в семидесяти километрах ниже Дудинки сидит на мели коммерческое судно «Превен». Куда и что оно везло, кому принадлежит, почему оказалось в такой ситуации, выяснить пока не удалось, но мы постараемся сделать это как можно раньше.

Вот новый снегоход!

В Дудинку доставлен снегоход, купленный для нужд краевого государственного учреждения «Таймырский отдел ветеринарии».

Как рассказал начальник отдела Владимир Здунов, снегоход будет использоваться для проведения противоэпи-
зоотических мероприятий в оленеводческих бригадах тухард-ской тундры. Как отмечает Владимир Михайлович, в ближайшее время КГУ «Таймырский отдел ветеринарии» планирует купить (если край даст на это деньги) еще несколько снегоходов. Они необходимы для работы ветеринарных специалистов в оленеводческих бригадах хатангской и носков-
ской тундры. 

«Кедр» должен заработать без проволочек

Трудная для флота акционерного общества «Хантайское», но прошедшая очень оперативно навигация нынешнего года успешно закончилась. Все, что планировалось, и даже немного сверх того, в поселок завезено.

Однако заботы и хлопоты для экипажей судов на том не закончились. Чтобы теплоходы и баржи так же благополучно отходили и в будущую навигацию, надо приступать к их ремонту без затяжного перерыва. Кроме того, для флот-
ских специалистов, владеющих многими другими профессиями, много работы в поселке. А в первую очередь, как планирует директор акционерного общества Эдуард Туманов, это, конечно же, монтаж доставленной летом в Хантайское Озеро пилорамы «Кедр». На это он дает специалистам всего неделю. За семь дней ленточная пилорама, способная выдавать на-гора 5-8 кубов пиломатериалов в сутки, кровь из носу, но должна быть запущена. Сто кубометров круглого леса еще с весны ждут распиловки.

Конференция охотников 

и рыболовов

Таймырское окружное общество охотников и рыболовов наметило провести 9 октября отчетно-выборную конференцию, уже двенадцатую по счету за время своего существования.

Отряд любителей охоты и рыбалки насчитывает сегодня в своих рядах более двух тысяч человек. Что ни говори, а сила большая. И, действуя более активно, сообща, можно сделать многое, чего и пытается добиться сегодняшнее руководство общества. Однако есть трудности, и не все получается так, как хотелось бы. Но есть надежда, что с избранием нового состава правления любительская организация обретет второе свое дыхание, станет авторитетнее, сможет выполнить намеченные планы. Делегаты конференции от первичных организаций смогут собраться в новом помещении, куда перебралось недавно правление ТОООиР. Это улица Линейная, дом 21 «а», в левом крыле первого этажа.

«Посыпалка» с гололедом справится

Уже традиционной ежегодной проблемой для жителей Дудинки стал осенний гололед на тротуарах во дворах. Как рассказал газете Сергей Машуков, начальник ЖЭО ОАО «Таймырбыт», песок уже завезен в город в достаточном количестве.

С наступлением «скользкого» сезона дворники вручную стали разбрасывать песок на скользкие участки дороги и тротуары дворовых территорий. На этой неделе работа по посыпке будет проходить более эффективно, во дворы выйдет специализированная машина – так называемая «посыпалка», которая значительно увеличит площадь обработанных участков и облегчит жизнь дворникам и пешеходам.

tc ""
tc ""
tc ""
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Детишки и родители, увидеть не хотите ли?

«Северный ералаш» - не за горамиtc "«Северный ералаш» - не за горами"
Продолжается второй молодежный творческий конкурс «Северный ералаш», организованный комитетом по молодежной и семейной политике администрации района. На этот раз в конкурсе смогут принять участие не только таймырцы, но и молодежь из Норильска, Игарки, Туруханска, Эвенкии. 

Как рассказала газете главный специалист комитета по молодежной и семейной политике Рита Невелева, суть конкурса - в создании юмористического видеоролика на тему школьной жизни, молодежных проблем, здорового образа жизни. Организаторы считают, что «Северный ералаш» будет способствовать развитию социальной активности среди молодежи, поможет ей в реализации творческого потенциала, объединит молодых людей северных районов Красноярского края. До 20 ок-
тября все видеоработы должны быть присланы в Дудинку. Затем до 1 декабря каждому муниципальному району-конкурсанту предстоит оценить ролики своих конкурентов. Окончательные итоги подведут до 20 декабря. Все районы и поселения Таймыра уже подтвердили свои заявки на участие в «Ералаше», сейчас идет создание видеороликов.

Возраст участников конкурса - от 14 до 35 лет. Жюри предстоит оценить оригинальность идеи и сюжетной линии, актерское мастерство, разнообразие персонажей, представляющих различные группы населения (молодежь, дети, старшее поколение). По итогам конкурса будет награжден актерский и авторский состав в номинациях «Лучший исполнитель главной роли» (мужской и женской), «Лучший режиссер», «Лучший оператор». Кроме того, будет выпущен видеосборник «Северный ералаш-2007».

Ё Татьяна СВИРИДОНЕНКО.

С любовью – в вечность…

Путевка в Дудинку - как наградаtc "Путевка в Дудинку - как награда"
(Окончание.

Начало на 1 стр.).

Кроме ценных призов, которыми были отмечены все участники конкурса, победители награждены путевками в романтическое путешествие. А как логически развить символическое бракосочетание, состоявшееся в покрытых инеем слоеных стенах многовековой мерзлоты? Наверное, только шагом туда, где мерз-лота еще крепче, холод еще сильнее, а людские сердца распахнутее и щедрее… Так и оказались лучшие семьи Игарки в нашем городе.

Таймырский дом народного творчества встретил их звоном бубна и песней баргана.

Гостеприимные хозяева Дома познакомили их с  некоторыми ритуальными обрядами коренных северных народов, вовлекая гостей в их исполнение. Ошеломленные  и заинтригованные гости покорно учились рубить тальник, постигали необходимость сохранения огня для очага, раскуривали трубку, пробовали таймырскую рыбу…

Но наибольшее оживление и  интерес у них вы-звали экскурсия в мемориальный зал и рассказ директора ТДНТ Л.Ю. Поповой о художниках Мотюмяку Турдагине и Борисе Молчанове. Особенно поразили игарчан кожаные картины Бориса Молчанова. Их рассматривали с большим энтузиазмом, обнаруживая все новые и новые символы и знаки, заложенные в них художником.

Интересно было наблюдать, как люди с неподдельной заинтересованностью открывают для себя что-то новое и радуются этим открытиям, внутренне обогащаясь. И немного грустно становилось оттого, что далеко не все дудинцы, наши земля-
ки, находят время, чтобы познакомиться с этими рарите-тами.

А игарчане покидали Дом народного творчества полные впечатлений и искренне благодарные за приобщение к уникальной фольклорной культуре северян.

На вопрос, отнеслись ли победители конкурса к этому романтическому путешествию как к награде, Татьяна Колонифа ответила: «Мы участвовали в конкурсе, не думая о награде, тем более о такой. И вдруг – этот шанс! Ведь мы бы никогда 
не побывали в Дудинке! А тут – по Енисею, и такой город, и такие здесь талантливые люди! Очень интересно! Спасибо!».

Вот так соединились Любовь и Вечность в романтическом путешествии по Енисею, изюминкой в котором стал яркий и незабываемый прием гостей в  Таймырском доме народного творчества.

Ё Валентина ЗАВАРЗИНА.

Фото Александра Супрунюка.

Страшный финал одной поездки

Сообщают оперативные службыtc "Сообщают оперативные службы"
tc ""
На прошлой неделе, 28 сентября, в Дудинке произо-шло дорожно-транспортное происшествие, в котором погиб молодой человек и тяжело ранен несовершеннолетний житель города. 

Как рассказали нам в пресс-службе Госавтоинспекции района, в дежурную часть отдела внутренних дел в 7.15 поступило сообщение о происшествии. На нижней объезд-ной дороге в районе лесозавода несовершеннолетний водитель иномарки «Тойота Королла» не учел сложные метеоусловия, превысил скорость и врезался в движущийся навстречу трактор-погрузчик. В результате удара иномарки о заднее колесо трактора ее пассажир погиб на месте, водитель в тяжелом состоянии доставлен в отделение районной больницы. 

По словам Ольги Бурыкиной, инспектора по пропаганде безопасности дорожного движения ГИБДД района, водитель сел за руль автомобиля своих родителей, не имея прав на вождение, ведь только 5 октября молодому человеку исполнится 16 лет. Погибший пассажир был немногим старше приятеля - 1989 года рождения. Прибывшая на 
место происшествия «Скорая помощь» спасти его уже не смогла. 

С помощью спасателей живой, но в тяжелом состоянии водитель был извлечен из покореженного автомобиля. Молодые люди не воспользовались ремнями безопасности, чем усугубили последствия аварии. По данному происшествию возбуждено уголовное дело (статья 264 части 2 УК РФ – причинение смерти по не-осторожности). 

Ё Ирина МОДИНА.

РОССИЯ, край, норильск

Путин в списках вместо федеральной тройки 

Съезд «Единой России» утвердил федеральный список партии на выборах в Госдуму во главе с президентом РФ Владимиром Путиным. Согласно решению съезда, федеральная тройка партийного списка формироваться не будет. 

Накануне президент дал согласие возглавить список «Единой России» на выборах в Госдуму. Съезд решил, что руководитель партии Борис Грызлов возглавит региональный список партии по Санкт-Петербургу, на втором месте в этой группе губернатор Санкт-Петербурга Валентина Матвиенко. Кроме того, глава МЧС Сергей Шойгу возглавит Ставропольскую региональную группу, Юрий Лужков - группу Москвы, на втором месте в этой группе вице-премьер Александр Жуков.

Росатом строит хранилище ОЯТ в крае

Федеральное агентство по атомной энергии (Рос-атом) до 2011 года вложит более 11 млрд. рублей в строительство первой очереди сухого хранилища ОЯТ на базе ФГУП «Горно-химический комбинат» (Железногорск, Красноярский край). Об этом сообщил журналистам в Санкт-Петербурге заместитель руководителя Росатома Андрей Малышев. 

«В ближайшие три года нам предстоит выполнить работы на сумму более чем 11 млрд. рублей и обеспечить в 2010 году пуск первой очереди хранилища», - отметил он. Емкость первой очереди сухого хранилища составит 8 тыс. тонн, общая емкость хранилища - 36 тыс. тонн. Общая стоимость проекта, реализацию которого планируется завершить к 2016 году, составляет 34 млрд. рублей, объем финансирования на 2008 год должен составить более 5 млрд. рублей. Малышев также напомнил, что Росатом планирует также расширить действующее на базе ФГУП «Горно-химический комбинат» «мокрое хранилище» ОЯТ с 5,5 тыс. тонн до 8 тыс. тонн. Решение об этом будет принято до конца 2007 года.

Загрязнение Арктики влияет на демографию 

Из-за химического загрязнения Арктики в полярных районах девочек рождается примерно в два раза больше, чем мальчиков. Таковы выводы сотрудников программы анализа и мониторинга арктических регионов, сообщает «Соловей.инфо». 

В России обследовались жители Кольского полуострова, Таймыра, Чукотки, Командорских островов. У женщин и детей замеряли уровень полихлорированных дифенилов (ПХД), которые ученые считают виновниками демографического перекоса. Самая тяжелая ситуация на Чукотке, говорит руководитель программы Ларс-Отто Рейерсен. В ассоциации коренных малочисленных народов Севера подтверждают: «В 2000-2004 годах мы анализировали содержание органических загрязнителей в крови северных народов. Хуже всего дела были на Чукотке».

Норма военного призыва может удвоиться

В 2008 году нормы призыва в Красноярском крае могут возрасти до 1,5-2 раза. Такое мнение 1 октября высказал журналистам военком региона Юрий Серков. Увеличение планового набора, по его словам, будет связано с постепенным сокращением срока службы солдат-срочников. 

«Если сейчас в крае призывается на военную службу 3 тыс. ребят, то весной 2008 года в войска может отправиться уже 5 тыс. новобранцев или даже более. Но самая большая нагрузка по призыву возникнет через год – осенью 2008 года, – пояснил военный комиссар. – В это время из армии уйдут те, кто был призван на два года осенью 2006-го, и те, кто был призван на 18 месяцев прошедшей весной. Встанет очень большой вопрос по количеству призывников, но в то же время еще больше требований возникнет по их качеству, потому что за год солдату придется освоить все то, на что ранее отводилось два года», – отметил Серков.

Продукты в сетке 

от Норильского никеля

ГМК «Норильский никель» создаст в Норильске оптово-розничную торговую сеть продуктов питания. Такое заявление сделал накануне генеральный директор компании Денис Морозов, находящийся в городе. 

Напомним, идея создать такую сеть обозначалась еще прежним руководителем компании Михаилом Прохоровым. Его на это подвигла ситуация, когда в магазинах Большого Норильска в канун праздников или вовсе без объективных причин цены на продукты взлетают до немыслимых величин. Это, в свою очередь, негативно отражается на бюджетах работников компании, да и всех норильчан. Сеть должна стать неким сдерживающим фактором для роста цен на продукты на территории. Денис Морозов верность этой идее подтвердил. По его замыслу, компания не должна занимать более 20–25 процентов рынка, чтобы не давить частных предпринимателей. Однако ее работа должна сдерживать в общем по городу рост цен и торговые накрутки, пишет «Заполярная правда».

Ё (По сообщениям ИА «Норильские новости», NEWSLAB.RU, «Таймырский телеграф», РБК, 

ИА «Regnum»).
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Вода по счетчику

Два варианта решения одной проблемыtc "Два варианта решения одной проблемы"
Споры о нормативах на потребление горячей и холодной воды в Дудинке, судя по последним публикациям в местных СМИ, не утихают и сейчас, несмотря на то, что действуют уже почти год. Многие горожане убеждены, что нормативы заведомо завышены, коммунальщики же придерживаются совсем другого мнения, аргументируя его конкретными данными о реальном расходе воды в целом по городу. Как бы там ни было, но нормативы принимаются Городским Собранием, и депутаты не согласились с расчетами специалистов ОАО «Таймырбыт», отдав предпочтение варианту, который был разработан на уровне самого муниципалитета. Однако и в таком виде он не устраивает горожан. Если у вас нет доверия к народным избранникам, а есть неудержимое желание и возможность до-сконально разобраться в методике расчета нормативов, установленной Постановлением Правительства от 23 мая 2006 года, № 306, дерзайте! Ведь обсуждать аргументы каждой из сторон можно до бесконечности. Именно так и происходит уже несколько лет не только в Дудинке, а по всей стране. Пожалуй, бесспорно лишь то, что норматив – это средний показатель потребления воды, мы же разные, привычки и потребности у каждого свои. Кто-то любит поплескаться, увлекается заготовкой ягод и грибов, регулярно принимает у себя многочисленных гостей, иногда и нелегально «прописавшихся» надолго, чаще вынужден устраивать стирку, уборку, по какой-то причине упорно не ремонтирует тот же унитаз, и вода в нем течет годами, а кто-то живет обособленно, экономно, и получается, что платит такой человек за других. Именно поэтому окончательно избавиться от мучающих вас сомнений можно только при помощи счетчиков на горячую и холодную воду.

НОРМАТИВ - 

ДЛЯ ВСЕХ, 

СЧЕТЧИК - ДЛЯ СЕБЯ!
По законодательству о  приобретении и установке квартирных приборов учета расхода воды собственники и наниматели жилья должны позаботиться самостоятельно. Какой модели счетчика отдать предпочтение - как отечественного либо ино-странного производства - решать только вам. Никаких 
ограничений, со слов  главного инженера ОАО «Таймырбыт» Вячеслава Абрамова, нет. Необходим только сертификат соответствия. По поводу установки следует обращаться к услугам специализированной органи-
зации. Таймырбыт готов в этом помочь потребителям. 

Установка квартирного во-досчетчика с прямой подводкой обойдется в 1256,65 руб., с П-образной подводкой без демонтажа и установкой мойки - 1442,63 руб., с П-образной подводкой с демонтажом и установкой мойки - 1766,18 рубля. Судя по опыту горожан, которые обзавелись счетчиками, эти расходы довольно быстро оправдывают себя. Тем не менее, пока жители Дудинки идут на такое нововведение в своей жизни неохотно. На всю Дудинку не более 150 квартирных приборов учета. При этом новоселам подъездов дома № 5 на ул. Островского они достались вместе с заветными ключами от квартир. 

Почему же жители города упускают явную выгоду для себя, не предпринимают простейших шагов, чтобы снизить расходы семейного бюджета на услуги ЖКХ?  Видимо, многие, даже активно возмущаясь, обсуждая эту те-му с соседями, знакомыми, родными и друзьями, склоняются к мнению, что лучше переплатить, зато спать спокойно, а может быть, это происходит просто из-за лени, присущей русскому характеру. Чего греха таить, северянам ведь особенно чужды расчетливость и пунктуальность. А возможно, все дело в том, что счетчики ставят только те, кто полностью уверен в их целесообразности, кто не боится увидеть на них астрономические цифры, превышающие установленный норматив?

Рассуждать на эту тему можно долго, но красноречивее любых слов всегда были реальные решения и поступки. Хотите платить только за себя, позаботьтесь об этом. К слову, если жильцы всем подъездом или домом решат установить счетчики в квартирах  с помощью ОАО «Таймырбыт», коммунальное предприятие такую коллективную заявку готово рассмотреть и отработать, нужна только инициатива людей. Пока ее нет, централизованная закупка счетчиков может обернуться ничем не оправданными  расходами для коммунальщиков, и без того сейчас вынужденных экономить на всем.

ПЛАТИМ НЕ ВСЕМ 

ГОРОДОМ, А ДОМОМ!
Пока население не проявляет большой активности в установке счетчиков в своих квартирах, власти города взяли инициативу на себя, приняв решение продолжить установку коллективных (общедомовых) приборов учета, предусмотрев расходы на эти цели при утверждении Титульного списка ремонта объектов жилфонда Дудинки и коммунальной инфраструктуры города на 2007 год, которым и руководствуется Таймырбыт. 

До настоящего времени в качестве эксперимента счетчики  действовали только в четырех домах, расположенных по адресам: ул. Андреевой, 5; ул. Островского, 19; ул. Дудинская, 21; ул. Бегичева, 10. Уже в скором времени этот список  заметно пополнится, общее количество оборудованных счетчиками домов в целом по городу  достигнет 25. Вероятнее всего, с их жильцов Таймырбыт сможет брать оплату за водоснабжение по коллективным приборам учета воды, начиная с нового года. И тут уж многое зависит от того, насколько экономны вы и ваши соседи, потому как общий расход воды по дому будет распределяться пропорционально количеству жильцов в каждой из квартир. Практика использования общедомовых счетчиков показала, что некоторые жильцы действительно живут экономно, но есть и дома, где воду льют выше норматива. Счетчик фиксирует почасовой расход воды, ведет, таким образом, своеобразный архив измерений. Посмотрев распечатку, легко можно проверить достоверность сведений. Кроме того, в течение последней недели каждого месяца показания счетчиков заносятся в специальный журнал учета. По требованию любого из потребителей этот журнал должен быть предоставлен ему в течение одного рабочего дня, следующего за днем 
обращения.   

Работой счастлив человек

Наши людиtc "Наши люди"
Первого октября во всем мире 


отмечался День пожилых людей. Эта дата - прекрасный повод для того, чтобы в повседневной суете и хлопотах еще раз вспомнить о старшем поколении, людях почтенного возраста, большинству из которых, ох, как нелегко приходится в наше время на склоне лет. 

В ОАО «Таймырбыт» стараются не забывать своих бывших работников, которые в настоящее время уже находятся на за-служенном отдыхе. Ежегодно в День пожилых людей представители профкома и администрации навещают их дома, им вручается небольшая материальная помощь. Тех, кого еще не подводит здоровье, приглашают в гости на предприятие. 

Так случилось, что в списке неработающих пенсионеров из 84 человек есть и имена работников образования, в свое время трудившихся на ниве просвещения в детских садах нашего города, находившихся совсем недавно в ведении коммунального предприятия. Детские сады передали, неработающих пенсионеров, в благодарность за их труд, Таймырбыт 
оставил за собой. 

Среди пожилых людей, которые работали в Таймырбыте, есть и настоящие долгожители Дудинки. Как раз в канун Международного дня пожилых людей,
15 сентября, свой 90-летний юбилей отметил Иван Никитович Зирко (на снимке), немало потрудившийся в жилищно-коммунальной сфере нашего заполярного города. Он один из тех, кто не по доброй воле попал на Таймыр еще в далекие и трудные для всей страны послевоенные годы. Начиная с 1947-го, вся трудовая биография  Ивана Никитовича связана с Дудинкой. Трудился в Дудинском морском порту, потом в жилищно-коммунальном отделе города, ныне преобразованном в ОАО «Таймырбыт». На пенсию его провожал коллектив коммунальщиков. Сейчас в Таймыр-быте работают сын и невестка Ивана Никитовича. И по сей день его считают здесь своим, поэтому столь круглую дату пропустить никак не могли. Почтенный юбиляр принимал поздравления от профкома, бывших коллег, которые продолжали звонить и после юбилейной даты.

«Работой счастлив человек», - убежден Иван Никитович. Эти слова он повторил не раз во время нашей беседы. В полнейшую искренность этого удивительного человека верится легко. Ведь не зря его имя красовалось на Доске почета. Благодаря архиву отдела кадров предприятия удалось также узнать, что Зирко - ударник коммунистического труда, победитель соцсоревнований, ветеран труда комбината, активный рационализатор и наставник, передавший свои профессиональные навыки не одному новичку в слесарном деле. Говорит, что шел на работу, как на праздник. Откуда только брались энергия и желание трудиться? Казалось, только вернулся со смены, минут 20 отдохнул - и можно снова на работу. Бывало, вспоминает Иван Никитович, во время аварий, в 40-градусный мороз, по трое суток домой не возвращались, старались быстрее дать людям тепло. Стоило уйти на пенсию, как тут же навалились болезни. Сейчас вот ноги совсем не ходят, на улицу под солнышко даже в теплые летние дни удается выбираться все реже. Постоянное движение и трудолюбие – вот секрет долголетия от Ивана Никитовича Зирко. Еще он признался, что никогда не курил (попробовал один раз - не понравилось), да и спиртным особенно не баловался, просто было ни к чему. А желает он всем жителям Дудинки пережить его годы и обязательно сохранить способность радоваться жизни.

Против беды - сообща

Происшествие глазами коммунальщиковtc "Происшествие глазами коммунальщиков"
Судебных исков будет больше!

Премьера рубрики: «Долговой дневник»tc "Премьера рубрики\: «Долговой дневник»"
На фоне массовых не-


платежей потребителей за предоставленные коммунальные услуги самые серьезные претензии по долгам  к ОАО «Таймырбыт» со стороны поставщика тепла, электроэнергии и горячей воды – ОАО «Норильско-Таймырская энергетическая компания» - в преддверии зимы. Чем такое положение дел может обернуться для города, жители Дудинки в полной мере могли ощутить в момент окончания и начала отопительного сезона в нынешнем году, когда давать тепло или нет, в одностороннем порядке, решали энергетики. 

На временную уступку коммунальному предприятию они пошли, только добившись подписания трехстороннего Соглашения о погашении долгов. Для Норильско-Таймырской энергетической компании этот документ стал еще одной дополнительной гарантией, что акционерное общество  получит свою прибыль, для  Таймырбыта – обязательством, которое при нынешнем положении дел выполнить фактически не реально. Почему так песси-мистично? Да потому что обеспечить платежи  НТЭКу (35 млн. ежемесячно), выполняя  ежедневную текущую работу по содержанию жилфонда, можно,  если  в кассу пойдут не только добросовестные плательщики, но и должники.

В настоящее время в «нехорошем» списке 1327 че-ловек, которые не платят 6 и более месяцев. По большому счету, те из них, кто проживает в квартире по договору социального найма, - реальные претенденты на выселение. Почему эти люди не дорожат собственной кры-шей над головой? На первый взгляд, этот вопрос не имеет никакого отношения к коммунальной сфере, но общими усилиями искать ответ на него вынуждены именно коммунальщики.

С людьми, которые живут за чужой счет, регулярно общаются работники ЖЭУ. Только за нынешнее лето они прошли 50 домов и разнесли 253 предупреждения. В результате долг уменьшился у 58 человек, полностью погасили задолженность всего лишь семеро. Причина - в безработице, крайней бедности и беспробудном пьянстве довольно большой части населения Дудинки. Таким людям недосуг даже оформить субсидию. Так считают те, кто по долгу службы в тесном контакте работает с жителями. 

В качестве примера мастера  ЖЭУ приводят показательную ситуацию с одной семьей. Решение суда о взыскании 180 тысяч рублей долга за коммунальные платежи с многодетной и нигде не работающей хозяйки квартиры в свое время осталось без исполнения, сейчас долг достиг уже 340 тысяч. Ведь на данный момент выселить за коммунальные долги тех, кто приватизировал жилплощадь, по нынешнему законодательству невозможно. Пока юристы ломают голову над вопросом, как быть, и ждут  внесения поправок в Жилищный кодекс, сами собственники квартир, которые погрязли в долгах, как в шелках, нередко совсем не прочь отказаться от своих квадратных метров, переехать, к примеру, в ту же гостинку. Почему не переезжают? Да по той причине, что не оформляют субсидии. Срабатывает опять-таки социальный фактор. Да и сможет ли человек, задолжав 340 тысяч, продать квартиру, погасить долг и купить себе  другое жилье? Такие люди обречены жить без таких, по большому счету, элементарных коммунальных благ, как электроэнергия и горячая вода. Трудно представить, как на Крайнем Севере можно без них обходиться даже непродолжительное время.

Конечно, бедствуют далеко не все должники. Среди них есть предприниматели, горожане, которые имеют  неплохой и постоянный доход, владельцы сразу нескольких квартир. Как это ни странно, но в списке злостных неплательщиков есть и имена тех жителей города, у которых коммунальные платежи уже взыскивались в принудительном порядке по решению суда, но они ухитрились накопить долги снова.

Основная нагрузка по работе с коммунальными долж-никами возложена на юридический отдел, которым с января 2006 года по сентябрь 2007-го направлено 242 иска в суд. 48 из них в настоящее время находятся в 
ожидании рассмотрения, а 194 решения суда о принудительном взыскании коммунальных платежей переданы судебным приставам для исполнения. Юристы Таймырбыта не бездействуют, как принято считать в Дудинке. Однако, проанализировав предыдущие недочеты, допущенные ошибки в работе с должниками и вооружившись поддержкой городских властей (не так давно в мэрии начала действовать так называемая долговая комиссия по коммунальным платежам населения), на уровне руководства ОАО «Таймырбыт» принято решение увеличить число исковых обращений в суд - до 60 и более в месяц. Если вы коммунальный 
должник, не тяните, сделайте все возможное, чтобы не доводить ситуацию до суда. Ведь в 100% случаев такие иски рассматриваются в пользу ОАО «Таймырбыт», и вам придется не только погашать долг, но и компенсировать судебные издержки предприятия. 

Тем, кто должен менее 
50 тысяч рублей, также не стоит игнорировать наличие долга, так как юридическим отделом Таймырбыта будет вестись активная работа и по взысканию платежей при помощи судебных приказов. Речь идет об упрощенной форме принудительного взыскания долгов, преду-смотренной гражданско-
процессуальным кодексом.

«Долговой дневник» станет одной из постоянных 
рубрик на страницах газеты. Ведь проблема долгов давно переросла масштаб коммунальной, последствия ее могут быть самыми плачевными для города, и именно поэтому она не может не беспокоить тех, кто хочет жить в теплом и уютном городе, с уверенностью, что новая зима - так же, как и предыдущая - пройдет спокойно.

«Горячая линия» ОАО «Таймырбыт» (телефон  5-74-25)

Вы спрашивали? Мы отвечаем!tc "Вы спрашивали? Мы отвечаем!"
 - Какой порядок перерасчета  при предоставлении коммунальных услуг ненадлежащего качества или с перерывами, превышающими установленную продолжительность? 

- В Правилах предоставления гражданам коммунальных услуг есть раздел, полностью посвященный порядку установления факта предоставления услуг ненадлежащего качества, а также их непредоставления. В нем определены права и обязанности потребителя и исполнителя коммунальных услуг. Потребитель должен сообщить в аварийно-диспетчерскую службу (устно или письменно) вид непредо-ставленной услуги, назвав при этом свои фамилию, имя, отчество, адрес проживания. Сотрудник АДС обязан зарегистрировать заявку и сообщить потребителю свою фамилию, регистрационный номер заявки и время ее приема. Если причина непредоставления услуги известна, то она должна быть сообщена потребителю, а в журнале регистрации заявок сделана отметка. Эта отметка – основание для признания исполнителем факта непредоставления услуги. Если причина неизвестна, то сотрудник АДС должен согласовать с потребителем время проверки качества услуги, по результатам которой составляется акт, подписываемый потребителем и исполнителем. Иногда стороны не приходят к единому мнению. В таком случае  назначается новое время оценки уже с участием представителя государственной жилищной инспекции.

- За чей счет должен проводиться капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме?

- Согласно ст. 210 Гражданского кодекса РФ собственник несет бремя содержания принадлежащего ему имущества. Собственник должен за свой счет проводить текущий и капитальный ремонт принадлежащего ему жилого помещения и оборудования в нем. В соответствии со ст. 154 ЖК РФ капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме проводится за счет собственника жилищного фонда.
- Имеет ли право собственник  жилплощади  не допускать в свою квартиру работников коммунальных или аварийных служб?

- Согласно Постановлению Правительства РФ от 23 мая 2006 года, № 307 «О порядке предоставления коммунальных услуг гражданам» исполнитель вправе требовать допуска в заранее согласованное с потребителем время в занимаемое им жилое помещение работников или представителей исполнителя (в том числе работников аварийных служб) для осмотра технического и санитарного состояния внутриквартирного оборудования и выполнения необходимых ремонтных работ, а для ликвидации аварий - в любое время. В случае нарушения данного правила исполнитель имеет право требовать от потребителя полного возмещения убытков, возникших по вине потребителя и (или) членов его семьи, в случае невыполнения потребителем обязанности допускать в занимаемое им жилое помещение работников и представителей исполнителя (в том числе работников аварийных служб).

- Слышал о счетчиках на тепло, которые якобы с недавних пор использует Таймырбыт. О чем идет речь?

- Речь идет о двух счетчиках, которые установлены на границах балансового разграничения между ОАО «Норильско-Таймырская энергетическая компания» и ОАО «Таймырбыт» в районе 
улиц Матросова, 14 и Горького, 65. К использованию этих приборов учета коммунальное предприятие приступило с начала нынешнего отопительного сезона. Зафиксированный ими расход тепла по четвертому, а также пятому лучам отныне и будет предъявляться к оплате НТЭКом Таймырбыту, а коммунальным предприятием, в свою очередь, - потребителям.

- На участке трубопровода от ул. Щорса, 35, до ул. Щорса, 37, нет изоляции. Почему не предпринимается никаких мер?

- Изоляция обязательно будет выполнена. Эта работа включена в план ремонтно-строительного управления ОАО «Таймырбыт» на октябрь 2007 года.  

- Когда будет отремонтирована лестница возле детского дома «Ромашка»? 

- Этот вопрос уже не раз прозвучал по телефону «Горячей линии», но дело в том, что обслуживание лестниц, мостиков, переходов, как и дорог города, больше не входит в компетенцию Таймырбыта. Фронт работ коммунального предприятия огра-ничивается обслуживанием жилого фонда, дворовых 
территорий. 

- Какие меры ответственности предусмотрены жилищным законодательством по отношению к 
должникам по коммунальным платежам? 

- Жилищным законодательством  предусмотрены следующие меры ответственности к гражданам, несвое-временно или не полностью внесшим плату за жилое 
помещение и коммунальные услуги:

1) уплата кредитору пени в размере одной трехсотой ставки рефинансирования Центрального банка Россий-ской Федерации, действующей на момент оплаты, от не выплаченных в срок сумм за каждый день просрочки, начиная со следующего дня после наступления установленного срока оплаты по день фактической выплаты включительно (п. 14 ст. 155 ЖК РФ); 

2) расторжение договора социального найма жилого помещения по требованию наймодателя в судебном порядке в случае невнесения нанимателем платы за жилое помещение и (или) коммунальные услуги в течение более шести месяцев (п. 5 ст. 83 ЖК РФ);

3) приостановление или ограничение предоставления коммунальных услуг через 
2 месяца после письменного предупреждения (уведомления) потребителя в случае неполной оплаты потребителем коммунальных услуг 
(пп. «а» п. 80 Правил пре-доставления коммунальных 
услуг гражданам, утвержденных Постановлением Правительства Российской Феде-рации от 23 мая 2006 года, 
№ 307 (далее - Правил);

4) приостановление предоставления коммунальных услуг, за исключением отопления, холодного водоснабжения и водоотведения в случае непогашения образовавшейся задолженности и по истечении одного месяца со дня введения ограничения предостав-ления коммунальных услуг 
(пп. «в» п. 81 Правил). 

- Сейчас очень много пишут и говорят о коммунальных неплатежах. Правда ли, что за долги в особо крупном размере можно загреметь и за решетку?  

- Ст. 177 Уголовного ко-декса РФ предусматривает 
ответственность за злостное уклонение от  погашения кредиторской задолженности в крупном размере. Судом может быть назначено  наказание в виде штрафа в размере до двухсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до восемнадцати месяцев, либо обязательными работами на срок от ста восьмидесяти до двухсот сорока часов, либо арестом на срок от четырех до шести месяцев, либо лишением свободы на срок до двух лет.

- В кухне перегорела электропроводка. Куда обращаться?

- Прием заявок электроучастка ПТЭС ведется по телефонам: 5-66-47 и 5-22-80.

- «Горячая линия» ОАО  «Таймырбыт» – это служба жалоб? 

- Как ни странно, но это первое, о чем спрашивают очень многие жители нашего города. «Горячая линия» - это не совсем служба жалоб, действует по четвергам в течение часа с 14.00 до 15.00. Набрав номер 5-74-25, вы можете задать любой во-прос на «коммунальную» тему и, конечно же, пожаловаться. Для удобства потребителей в работе «Горячей линии» снова принимают участие руководители подразделений предприятия, поэтому ни одно обращение не останется без внимания, и меры будут предприняты 
оперативно. Свой вопрос 
вы можете задать также на сайте ОАО «Таймырбыт» (www.taymirbit.org) в разделе «Гостевая книга». Ответы на обращения горожан публикуются на страни-
цах газет «Таймыр» и «Таймырка».

СВОЕВРЕМЕННАЯ ОПЛАТА КОММУНАЛЬНЫХ УСЛУГ – tc "СВОЕВРЕМЕННАЯ ОПЛАТА КОММУНАЛЬНЫХ УСЛУГ – "
ЗАБОТА О ТЕПЛЕ И УЮТЕ ГОРОДА!tc "ЗАБОТА О ТЕПЛЕ И УЮТЕ ГОРОДА!"
Ё Материалы разворота подготовила Елена ГОЛУБЕВА.
Фото автора и Александра Супрунюка.

tc ""
tc ""
tc ""
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«Ромашата» разбудили молодость

Радость, ставшая традициейtc "Радость, ставшая традицией"
В детском доме «Ромашка» стало традицией чест-
     вовать дудинских пенсионеров в День пожи-лых людей. Не первый год «Ромашка» совместно с управлением социальной защиты населения и жилищной политики проводит праздник для умудренных жизнью женщин и мужчин.

Вот и в этот раз для дорогих гостей в детском доме приготовили концерт-ную программу, а чтобы обстановка была домашней, усадили гостей за столы с угощениями и чаем. «Как молоды мы были» - такое название дали концерту его организаторы. И неслучайно: во время мероприятия гостям пришлось ощутить себя если не детьми, то очень уж озорной молодежью.

Для начала младшие «ромашата» исполнили осенний танец, затем девочки спели песенку «Из чего наш мир состоит?». Со словами поддержки выступила Елена Полякова – начальник отдела организации социальной работы и социального обслуживания управления социальной защиты населения и жилищной политики. Она пожелала пенсионерам здоровья и долголетия, но самое главное – сохранения всех тех льгот от государства, которыми нашим старикам сегодня можно воспользоваться. 

Конечно, многих гостей интересовало, чем сегодня живет детский дом «Ромашка», поэтому небольшой рассказ о жизни воспитанников детдома пришелся очень кстати. Ведущая концерта рассказала об успехах «Ромашки», о ее воспитанниках и их достижениях.

В том, что ребята, живущие здесь, – очень творческие, гостям сомневаться не приходилось. Даже самые маленькие – такие, как Альбина Турдагина, исполнившая для гостей песню, в «Ромашке» и тан-цуют, и поют на «бис». Есть здесь и ребята, исполняющая танцы коренных народов Севера. Один из таких танцев – «Алеуточка» - показали гостям девочки старшей группы. 

Чтобы гости не заскучали, организаторы вечера придумали для них конкурсы. В одном из них на скорость надо было съесть яблоко, в другом – выпить через трубочку сок, а в третьем – замотать партнера в туалетную бумагу. Во всех этих конкурсах 
гости приняли участие с большой охотой. После каждого из них делились впечатлениями, а на лицах сияла неподдельная радость.

Только с одним конкурсом справились не особо: с конкурсом частушек, запас которых почему-то быстро иссяк. Но ситуацию спасли воспитанники дет-ского дома. Они тотчас подхватили инициативу и спели еще добрую дюжину частушек, подняв настроение собравшихся до предела.

Но и на этом неугомонные «ромашата» не смогли остановиться. Девочки из хореографической группы «Морошка» показали  свой любимый танец – твист, солисты Настя и Альбина из вокального ансамбля «Домисолька» спели «Песенку-чудесенку», а старшеклассница Алена Лобанова исполнила песню про школу.

У гостей мероприятия уже не надо было спрашивать, понравился ли им концерт. Эмоции были написаны у них на лицах. Они от всей души благодарили и детей, и работников «Ромашки», обещая, что через год обязательно еще раз придут сюда, чтобы отметить День пожилых людей и ощутить в душе молодость.

Мария РУДАКОВА

(фото автора).

В настоящее время в мире наблюдается бум по изучению гипертонии – интенсивно изучаются механизмы болезни, распространенность, возрастная, половая и расовая структуры.  Совершенствуются методы изучения органов мишеней, интенсивно ведется поиск новых лекарственных средств, совершенствуются уже существующие препараты.

Будущее – за школами гипертоников

- в этом уверена терапевт tc "- в этом уверена терапевт "
Ольга Черногалова tc "Ольга Черногалова "
- Гипертония представляет одну из ведущих проблем современной медицины из-за ее распространенности, - говорит Ольга Черногалова, заведующая терапевтическим отделением поликлиники районной больницы. - Распространенность гипертонии в России очень высока и встречается почти у сорока процентов населения, в одинаковой пропорции как у мужчин, так и у женщин. В 95 процентах случаев речь идет о гипертонической болезни, в то время как вторичная или симптоматическая гипертония выявляется только у пяти процентов больных.

- Существенное значение имеет тот факт, что многие люди и не подозревают о наличии у них гипертонической болезни, а воздействие на факторы ее развития возможно только при желании больного. Желание больных, особенно мужчин, изменить образ жизни, добиваясь ликвидации основных внешних факторов, влияющих на гипертонию, крайне низко. Большинство из пациентов не принимает даже необходимые лекарственные препараты, не говоря о соблюдении диеты с низким содержанием соли, отказе от курения и алкоголя, о рациональном ре-жиме труда и отдыха, занятиях физкультурой, - сетует Ольга Ивановна.

Поскольку артериальная гипертония способствует развитию грозных осложнений, в целях улучшения организации медицинской, профилактической и реабилитационной помощи больным с артериальной гипертонией в Красноярском крае на основании рекомендаций Всемирной организации здравоохранения с 1-го по 31 октября проводится месячник профилактики гипертонии и здорового сердца. 

- Наиболее радикальным для профилактики осложнений является создание школ для больных гипертонией с выработкой у них мотивации на постоянный контроль артериального давления, а в качестве сверхзадачи – обучение больных тому, как самостоятельно менять гипотензивную терапию в зависимости от артериального давления, - уверена врач Черногалова. - Это все не выглядит утопией, если вспомнить, что основной задачей школ для больных сахарным диабетом является их обучение самостоятельно менять сахароснижающую, в том числе инсулиновую терапию. Другое дело, что это потребует 
огромных человеческих (врачебных) и материальных за-трат, но будущее - за этим.  

Подготовил 

Андрей СОЛДАКОВ.

Фото Дениса Кожевникова.
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Министров на переправе не меняют?

Газета задает вопросtc "Газета задает вопрос"
Несколько дней страна активно обсуждала смену премьера и правительства. Судя по информационным блокам и политическим ток-шоу, это стало темой номер один - во всяком случае, для СМИ. Интересно, а народ заметил изменения в верхнем эшелоне власти? И как на них реагирует? Вопрос, который мы задавали нашим собеседникам, звучал так: «Как вы относитесь к переменам в правительстве, и чего ждете от нового состава?».

Алина, сотрудник коммерческого предприятия:

- Радует, что во власть наконец-то пришли женщины. Не знаю, как вы, а я с нетерпением ждала, когда Зурабова выкинут из Министерства здравоохранения и социального развития. Он со своими функциями не справлялся, и это еще слабо сказано! Вместо него назначили, если я не ошибаюсь, Татьяну Голикову. Насколько мне известно, она очень хороший специалист. К тому же, женщина. А женщинам я доверяю больше, особенно, если им предстоит наводить порядок. В Министерстве экономического развития и торговли тоже теперь командует женщина – Эльвира Набиуллина. С большой надеждой буду следить за ее деятельностью. Если женщине не удастся повлиять на развитие экономики в нашей стране, то тогда уж и не знаю, на кого надеяться. В первую очередь ей стоит обратить внимание на малый и средний бизнес, помочь избавиться от всего лишнего, что мешает ему развиваться. 

Игорь Лапекин, заместитель руководителя администрации города по вопросам ЖКХ, строительству:

- Я активно слежу за политической обстановкой в стране, за экономическими преобразованиями и реформами, поскольку они непо-средственно касаются регионов. Та политика, которую проводил прежний состав Кабинета министров, в частности, по сельскому хозяйству и по регионам, лично меня не устраивала. Требований было много – и по отчетности, и по участию в программах. И деньги вроде бы на это выделялись, но когда доходило до дела, оказывалось столько сложностей, что руки опускались. 

Новый состав правительства я оцениваю по тому, как взялись за коррупцию, взяточничество. Сам я не отношусь к категории взяточников, поэтому эти мероприятия только приветствую. От правительства я ожидаю реальных программ, которые будут направлены на экономическое развитие и подъем северных территорий. Для нас это самый важный вопрос. О проблемах надо не говорить – их надо решать. Конкретно и в скорейшие сроки.

Нина Николаевна Аксенова, пенсионерка:

- Помните высказывание: «Все, что ни делается, – все к лучшему»? Мне довольно трудно судить все эти «перестановки-перепланировки» в нашем политическом бомонде. Но, с первого взгляда, новый председатель нашего правительства Зубков производит хорошее впечатление. На днях смотрела его выступление по телевизору, и он мне напомнил нашего президента: умный и волевой, чувствуется, мужчина, такой должен навести порядок наконец-то. Про остальные изменения ничего конкретного не могу сказать, потому что оценивать-то и нечего пока. Как говорится, поживем – увидим. А вообще, судя по рекомендациям, данным по его кандидатуре Путиным, есть надежда на то, что приход Виктора Зубкова принесет только пользу и качественные улучшения во всех сферах нашей непростой жизни.

Михаил, студент:

- Я не особо слежу за 
политикой. Кто пришел, кто ушел - не запоминаю. Считаю, что состав правительства надо чаще менять, чтобы чиновники там не засиживались, обрастая дорогими тачками и виллами, а заботились о людях, чтобы их деятельность ощущалась на каждом россиянине, а не только на членах его семьи. Нового «президент-ского преемника» (как называют сегодня Зубкова) я уже видел по телеку. Пока непонятно, что за человек, но похож на партийного босса времен социализма.

Александр Меженов, житель Дудинки:

- Ничего хорошего от правительства я не жду. Не исключаю, что жить будет лучше, и все же верится с трудом. Настораживает то, что изменения в Кабинете министров произошли за полгода до президентских выборов. Есть же пословица: «Коней на переправе не меняют…». А если за этот период в экономике и социальной жизни страны произойдут очередные потрясения, кто будет нести ответственность? Вряд ли те, кто недавно занял свои кресла. Я – сторонник постоянства. И хотя мне, как патриоту, горько осознавать, что страна погрязла в коррупции, я предпочитаю стабильность. Пусть хоть что там творится, наверху, лишь бы у простых людей была возможность работать и получать за это деньги, на которые можно было бы кормить семью.

Елена, работник пищевой отрасли:

- Вероятно, стоит порадоваться приходу нового премьера, но почему-то нет особой уверенности в том, что будут какие-то улучшения. Остается только надеяться, что Владимир Владимирович не ошибся в своем выборе. А давать какие-либо оценки деятельности нового состава правительства пока еще рановато. Будем наблюдать за ходом событий. Надеюсь, что Зубков в корне изменит политику государства в лучшую сторону и, конечно, не без поддержки своих соратников-коллег, которых, по большому счету, нужно еще хорошенько «потрясти» для их активизации, чтобы не просто протирали штаны, как говорится, а делали свою работу на уровне.

Евгения Дмитриевна:

- Я очень рада, что убрали Зурабова, столько он наворотил! Возможно, он хороший специалист, возможно, нужно было время, чтобы его идеи заработали, но его нужно было снять хотя бы для того, чтобы успокоить народ. Порадовало меня то, что в правительстве теперь будут женщины, да еще управлять такими жизненно важными сферами. Мне кажется, что женщины ближе к простым людям, они больше сочувст-вуют, хотят помочь.

Алина Буторина, парикмахер (индивидуальный предприниматель):

- Откровенно говоря, оценить новый состав правительства компетентно я не смогу. Моя профессия далека от политики, пусть уж этим лучше занимаются специалисты. А как простой россиянин ожидания озвучить могу. Главное - чтобы не стало хуже, чем есть сейчас, чтобы работа правительства была направлена исключительно на улучшение жизни народа. Говорят, что пятым национальным проектом станет проект «Поддержка малого бизнеса». Очень бы этого хотелось! Буду надеяться, что настанет тот день, когда предприниматели смогут легко обращаться за помощью к властям и быть уверенными, что их проблемы действительно будут решаться. Сейчас я так сказать не могу, порой проще промолчать и забыть про поборы нечестных чиновников, неизвестно откуда берущиеся колоссальные счета за не оказанные услуги, давление извне, чем жаловаться и бежать за поддержкой в «серый дом». Так что у меня есть пожелания к работе новых членов правительства: чтобы всегда думали о своем народе и не «заедались» на своих высоких постах. 

Анна Феликсовна Чебелко, пенсионерка:

- Новый состав правительства оцениваю положительно, тем более что он сформирован при участии президента России, деятельность которого направлена на улучшение благосостояния народа, с заботой о старшем поколении, детях и инвалидах. Время, конечно, покажет, сможет ли новое правительство продолжить работу в этом направлении. Хочется верить, что правительство примет действенные меры в борьбе с корруп-
цией, криминалом, наркоманией, беспризорностью.

Данила, 26 лет, монархист:

- Пока рано что-то оценивать, разве что обкомовские замашки Зубкова. Пора провозглашать монархию. Вот с нового года предлагаю ее провозгласить. Царя, чтоб не ссориться, выбрать по какому-нибудь особому сакральному признаку. И чтоб добрый был обязательно, любил чтоб нас всех, непутевых. Невесту ему справную подобрать. Ввести местничество. То есть все должности пускай передаются по наследству. Иначе нехорошо получается, детки чиновников покупают рестораны, 
острова и заводы. И потом - тогда не будет временщичества, и бояре будут думать не о том, как своровать и исчезнуть, а на перспективу – какое добро деткам передать.

Сделать один государственный орган – Боярскую думу, в который должны войти крупнейшие олигархи. Это ж им приходится создавать партии, финансировать предвыборные кампании, плодить паразитов в виде депутатов и прочих советников. Зачем? Пусть сидят в Кремле в высоких бобровых шапках-кол-паках и руководят нами. А от выборов, политических пар-тий, Государственной Думы и прочих искусственных институтов цивилизованного мира - только расходы. Они ж меняются постоянно, их надо содержать, им надо каждому по заводу, порту, нефтяной вышке и так далее. Зачем нам это все? 

Каждому из министров у нас дают в кормление какую-нибудь отрасль, а заслужившему генералу – регион. Сейчас и с областями так же. Каждый губернатор так и говорит: «Я дам вам деньги, я построю и так далее». То есть он, отец наш родной, кормилец, и не отделяет свою казну от государевой. Так давайте  это узаконим наконец! Ввести сословия: бояре и священники (аристократия), разночинцы (образованные люди), смерды (все остальное), холопы (гастарбайтеры) и так далее.  Мне за идею дать Краснодарский край, а то устал я тут на Севере уже. Холодно.  

Все это надо делать срочно, не только чтобы разом всем разбогатеть, но и для того, чтобы обрести душевный комфорт, что невозможно в условиях лицемерия и лжи 
капиталистического мира. 

Вячеслав Владимиров, работник спецслужбы:

- То, что в правительстве происходят пертурбации, слышал. А вот взволновала ли меня эта тема, скажу честно – нисколько. Все в нашей стране происходит не просто так, и если в «голове» вышестоящей власти происходит рокировка – так должно быть. Помните песенку Высоцкого: «Жираф большо-о-о-й, ему видней!»? Хочется верить, что руководить страной в ближайшее время будут люди 
достойные, и если что-то не получится, то не будут сетовать, что им времени не хватило, чтобы выполнить свои идеи и планы. Иногда за один день можно сделать больше, чем за месяц. Особых перемен я не жду. По-моему, наша власть выбрала правильное направление, вот только с пути бы не сбились, тогда все будет хорошо. 

Наталья Александровна, медработник:

- Честно говоря, я не очень понимаю, зачем президент поменял состав правительства, ведь он не так давно это уже делал. Разве они все плохо работали? Пару человек, конечно, давно надо было снять, а насчет остальных – не уверена. Но Путину виднее. Надеюсь, что новый состав найдет способ снизить цены на продукты, а то они растут, как грибы. Слышали, что в Калининграде люди скупают в магазинах масло и сахар, вроде бы там резко поднялись цены на эти продукты, что обещают еще рост. Хорошо бы пенсию реально увеличить, или пусть государство берет на себя оплату коммунальных услуг за пенсионеров. Пусть наведут порядок на рынке недвижимости, а то столько уже людей обманули – ни денег, ни жилья. И пусть сделают политику властей на местах прозрачной. Хотелось бы, чтобы медицина все-таки стала ко-гда-нибудь бесплатной, как ее и называют. Мой отец живет на «материке», как-то проходил медосмотр при оформлении путевки, решил пожаловаться на вздутие живота, но врач даже не отреагировал. Там пока не заплатишь, палец о палец никто не ударит.

Юрий Елсуков, житель Дудинки:

- Откровенно сказать, мне как-то до этого и дела нет. Решить бы, как запланировано, наши проблемы, которые, так ли иначе, все равно придется решать нам самим. И что бы там, в верхах, ни происходило, я так полагаю, нас готовят к тому, что мы сами и будем этим заниматься.

Ирина Волкова, недавно вышла на работу из отпуска:

- Жду, как всегда, мирного неба, теплого хлеба и… много денег в кармане! А если серьезно, находясь в отпуске на «материке», старалась реже включать телевизор – отдыхать, так отдыхать! Правда, в конце сентября природное любопытство взяло вверх, и в руки попал пульт от телевизора. Не знаю, как на Таймыре, но там, где я отдыхала, с большим вниманием и интересом народ следит за подготовкой к предстоящим выборам в Законодательное Собрание края, нежели за изменениями в правительстве РФ. Оно-то и понятно: своя рубашка ближе к телу. Что касается нового состава правительства, уверена, что люди все достойные и проверенные, ведь «плохих не берут в космонавты».

Ё Опрос подготовлен корреспондентами газеты.

Фото из интернета.

Спрашивали? Отвечаем!

«Мы с подружкой решили заняться своим здоровьем и фигурами – походить в бассейн. Но оказалось, что там идет ремонт. А скоро ли он закончится, и надо ли будет брать медицин-
ские справки? Екатерина».
Федор Ходжаев, и.о. директора спортивного комплекса «Портовик»:

- В этом году ремонт-ные работы в бассейне начались поздно – в августе. Необходимо отремонтировать парадное крыльцо здания, за двадцать лет оно порядком обветшало, хотя внешне это незаметно. Предстоит также  частично заменить плитки в большой и малой ванных бассейна. Мы надеемся, что в ноябре уже сможем принимать посетителей.

Сейчас идет оформление документов на передачу спортивного комплекса из Горной компании на баланс города. Какие будут правила и цены на абонемент, мы еще не знаем, но, пока комплекс остается у «Норильского никеля», цены останутся на уровне прошлого года, а медицинские справки необходимы только детям до 18 лет.

«Прочитала в газете «Таймыр» об открытии нового театрального сезона. Непонятно только одно: будут ли в этом году в Камерном театре постановки для самых маленьких зрителей. Помнится, в прошлом году наши лицедеи показывали сказку про бременских музыкантов. Моя дочь была в восторге. Будет ли что-то подобное в этом году? С уважением ваша читательница Татьяна П.».
Марина Петракова, режиссер Камерного театра дудинского Дома культуры:

- В этом театральном сезоне мы планируем премьеру детского спектакля «Чемодан чепухи». По задумке, эта постановка будет очень импульсивной, зрелищной и интересной. Кроме того, в первых числах ноября мы повторим спектакль «Принцесса, король и бременские музыканты», который был очень хорошо принят зрителями-детьми в прошлом сезоне.

Ё Подготовили 

Татьяна СВИРИДОНЕНКО 

и Мария РУДАКОВА.

