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Под лежачий камень вода не течет!

Смотр готовности к зимеtc "Смотр готовности к зиме"
Расширенное рабочее совещание, принять участие в котором глава района Сергей Батурин пригласил глав городских, сельских поселений, руководителей территориальных отделов в поселках Таймыра, а также руководителей сферы жилищно-коммунального хозяйства и служб, отвечающих за подготовку к зиме, начало свою работу в понедельник. А во вторник оно было продолжено, и участники совещания обсудили вопросы, касающиеся развития агропромышленного комплекса муниципального района.

Деловой настрой ходу совещания задал с первых же минут его работы глава района Сергей Батурин, выступивший с приветственным словом к участникам этого важного мероприятия. Он с удовлетворением отметил организованную, спокойную и, в общем-то, хорошую работу всех участников северного завоза, в результате которой мы уже в начале октября знаем о том, что углем, дизельным топливом и техническими маслами полностью обеспечены все населенные пункты Таймыра. Это позволяет ощутить прочность своих позиций накануне грядущей зимы.

Расслабляться, однако, не стоит, потому что работа по подготовке к зиме объектов социальной сферы и жилищно-коммунального комплекса могла быть лучше. Несмотря на то, что в нынешнем году на эти цели из бюджетных и внебюджетных источников было выделено более 220 миллионов рублей, этих средств оказалось недостаточно для того, чтобы решить проблему с текущими и капитальными ремонтами на территории района в полном объеме.

Не обошлось, как отметил Сергей Батурин, и без «социальных потрясений», которые случились в городе Дудинке по осени, когда было сорвано начало отопительного сезона. 

Фото Александра Супрунюка. 

(Окончание на 2 стр.).

Бюджет получил добавку

Совет поселения открывает сезонtc "Совет поселения открывает сезон"
После летнего отпускного периода депутаты Совета сельского поселения Хатанга собрались на очередную сессию, состоявшуюся 
4 октября под председательством главы поселения, председателя Совета депутатов Татьяны Кривошеевой.

Повестка дня оказалась очень насыщенной. Основные вопросы - о проведении публичных слушаний по бюджету, об исполнении бюджета сельского поселения Хатанга за 2006 год, о внесении изменений в бюджет текущего года.

Сессией утвержден план правотворческой деятельности Совета на второе полугодие 2007 года. Определена дата публичных слушаний по проекту Решения «Об исполнении бюджета сельского поселения Хатанга за 2006 год». Слушания назначены на 17 октября. В текущий бюджет сельского поселения внесены изменения по приятной причине: получены дополнительные «вливания» в бюджет. Целевые субвенции, предоставленные администрацией муниципального района, направлены на капитальный ремонт жилого фонда в Хатанге. Дополнительные средства, полученные от налогоплательщиков, решено было использовать на погашение долгов, прежде всего, по заработной плате перед работниками бюджетных учреждений. Активно обсуждался также вопрос по сложившейся в поселении цене на хлеб и тарифы на электроэнергию.

Ё Нина КОВАЛЬЧУК.

ПРЕОДОЛЕНИЕtc "ПРЕОДОЛЕНИЕ"
Хатанга

В отделе социальной работы сельского поселения Хатанга с начала 2007 года на учете стоят 313 инвалидов, в том числе 34 ребенка-инвалида.

Дети-инвалиды ежемесячно получают 600 рублей. Семьи, где оба родителя - инвалиды или одинокий родитель-инвалид и доход ниже прожиточного минимума, получают на детей 1000 рублей. 

Неработающие инвалиды (217 че-ловек) ежемесячно получают 1650 руб-лей, работающие - 300 рублей.

Семьи, где воспитываются дети-инвалиды, имеют 50-процентную скидку по уплате за жилье и коммунальные услуги. Дети-инвалиды (школьники) получают ежемесячно 70 рублей для проезда на местном транспорте. Также они получили единовременную помощь 1600 рублей на приобретение учебников.

Кроме этого, Пенсионный фонд один раз в два года оплачивает инвалидам дорогу к месту лечения и обратно, а социальный пакет они по желанию могут заменить на денежные выплаты.

Караул

В отделе социальной работы этого сельского поселения на учете с начала 2007 года стоят 86 инвалидов, среди которых 
11 детей-инвалидов.

Семьи, в которых есть дети-инвалиды, а доходы ниже  прожиточного минимума, имеют право на 
50-процентную скидку по оплате жилья и коммунальных услуг.

Работающие инвалиды (8 человек) ежемесячно получают 300 рублей, неработающие - 1650 рублей. Адресной помощью могут воспользоваться те инвалиды, у которых общий доход ниже прожиточного минимума.

Семьи, в которых одинокий родитель или оба родителя – инвалиды, получают ежемесячно на каждого ребенка 1000 рублей.

Дети-инвалиды к новому учебному году получили 1650 рублей на приобретение школьных принадлежностей. Также им выплачивают ежемесячно на проезд в местном транспорте 70 рублей.

Диксон

В городском поселении Диксон в отделе социальной работы с начала 2007 года (по октябрь) состоят на учете и получают выплаты социального характера девятнадцать инвалидов, среди которых шестилетний ребенок. 

Все инвалиды имеют 50-процент-ную льготу по оплате жилья и коммунальных услуг. Работающие инвалиды получают ежемесячно 300 рублей, неработающие - 1650.

Кроме этого, Пенсионный фонд предоставляет инвалидам социальный пакет, который желающие могут заменить на денежные вы-платы.

Ё Информацию предоставили:

Александра ЖДАНОВА,

начальник 

отдела социальной работы 

сельского поселения Хатанга;

Лилия КАЛИНИНА,

и.о. начальника 

отдела социальной работы 

сельского поселения Караул;

Вера АБАНЬКИНА,

начальник 

отдела социальной работы 

городского поселения Диксон.
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Когда начали разбираться и выяснять, кто же в том виноват, оказалось, что здесь не все так просто и однозначно. Нельзя всю вину валить только на «Таймырбыт», который задолжал НТЭКу за поставку энергоносителей, и закрывать глаза на то, что у населения, предприятий и организаций, коммерческих структур большие долги перед «Таймырбытом» по коммунальным платежам.

В аналогичной ситуации находятся предприятия УЖХ во всех поселениях муниципального района. А как из нее выйти – вопрос очень сложный, но разрешимый, оказывается. И в этом деле важна роль руководителей – прежде всего глав поселений. От их ответственности зависит многое, и население должно в полной мере использовать рычаги само-
управления, чтобы заставить их работать с полной отдачей. Под лежачий камень, как известно, вода не течет…

Вчера работа расширенного совещания была продолжена. Завершилась она заседанием Общественного совета при главе Таймыра. Его участники обсудили целый ряд вопросов, а одной из главной была тема: 
«О ходе реализации муниципальной целевой программы 
«Народы Таймыра», а также участие района в региональных и федеральных программах по вопросам коренных малочисленных народов Севера.

Ё Владимир СОЛДАКОВ.

Фото Александра Супрунюка. 

Подробнее о работе расширенного совещания газета расскажет в следующих номерах.

Хлеб наш насущный так дорог

Вести из Хатангиtc "Вести из Хатанги"
Цена хлеба в Хатанге - далеко не самая низкая в стране: несколько лет в розничной продаже она составляла 35 рублей за буханку. Хатангчане привыкли и к этой. Но наступили дни, когда она повысилась почти в два раза. 

Ситуацию разъяснил первый заместитель руководителя администрации сельского поселения Евгений Бондарев. Если приоткрыть исторические страницы хлебопечения в Хатанге, то все становится понятным. В былые годы, еще при советской власти, в районе для выпечки хлеба использовалась мука, финансирование завоза которой стабильно осуществлялось из средств государственного бюджета. Затем эстафету дотирования завоза муки принял на себя окружной бюджет. Мука для выпечки хлеба завозилась в достаточных количествах и была для хатангчан «бесплатной». Теперь она закончилась. Началась выпечка из муки, завезенной
 в этом году. 

Поскольку поставщик, в лице которого выступает частное коммерческое предприятие, дотации не имеет, то в калькуляцию стоимости хлеба включаются все расходы, в том числе и стоимость муки. Естественно, это влечет за собой высокую себестоимость выпечки хлеба. Таким образом, розничная цена буханки повысилась до 61 рубля непосредственно у производителя, в розничной торговле - до 68 рублей.

Чтобы не допустить такого ценового скачка, руководство сельского поселения Хатанга обратилось за помощью к властям муниципального района, поскольку средств в бюджете сель-ского поселения на эти цели нет. На сегодняшний день вопрос дотирования стои-мости хлеба находится в стадии решения. Хатангчане очень надеются, что он будет решен положительно.

Справедливости ради, надо добавить, что качеством хлеб из новой муки намного превосходит преж-ний. Оно и понятно – мука-то свежая.

Ё Нина КОВАЛЬЧУК.

Пятнадцать тонн разошлись мигом…

Под занавес навигации – «овощные» рейсыtc "Под занавес навигации – «овощные» рейсы"
На прошлой неделе в поселок Хантайское Озеро из Дудинки через Снежногорск доставлено пятнадцать тонн овощей. Разгрузка судов, доставивших вместе с ними и другие грузы, еще продолжается, а витаминная продукция уже, можно сказать, распродана. 

- Тут ничего удивительного нет, - объясняет корреспонденту газеты ситуацию главный бухгалтер ОАО «Хантайское» Анастасия Парахина. – Приближается зима, вернее, она уже началась, потому что выпал снег, и он уже, наверное, не рас-тает, а каждый хозяин запасается картошкой, капустой, луком, морковью. Вот и разошлась мигом по населению вся привезенная продукция. На сегодняшний день в магазинах осталось всего ничего.

Анастасия Александровна рассказывает, как ждали в поселке этот овощной рейс. Потому что вместе с вышеперечисленным флот акционерного общества «Хантайское» доставил и помидоры с огурцами, а также фрукты и молочные продукты: молоко, кефир, сметану. Все свежее, хорошее, не перемороженное.

Навигация нынче прошла очень организованно, как, в общем-то, и планировалось. Успеху в немалой степени способствовало то, что ОАО «Хантайское», в обязанности которого входит доставка всего необходимого в поселок, получило нынче в свое распоряжение нефтеналивную баржу-двухсоттонку, о чем уже не раз сообщала наша газета, радуясь этому событию вместе с директором акционерного общества Эдуардом Тумановым.

Во всем этом самое главное то, что жители поселка Хантайское Озеро получили возможность спокойно, без всяких переживаний и нервотрепки запастись на зиму плодово-овощной продукцией. Однако зима-то у нас долгая…

Владимир Андреев 

(фото автора). 

Таймырская ХРОНИКА

Есть вопросы? Звоните!

С первого октября начала свою работу «горячая линия» Федерального фонда обязательного медицинского страхования. 

Если у жителей района, получающих льготные лекарства и имеющих право на государственную социальную помощь, есть какие-либо вопросы, то они могут обратиться по телефону (499) 973-44-55, чтобы узнать всю необходимую им информацию. Специалисты Фонда ответят и на любые другие вопросы, которые касаются разных аспектов обязательного медицинского страхования. 

С коротким названием – «Кизим»

Послезавтра в 18 часов в читальном зале Центральной библиотеки состоится презентация книги воспоминаний об Александре Григорьевиче Кизиме, выпущенной небольшим тиражом московской студией «Полярная звезда».

О том, что она вышла из печати, наша газета уже сообщала в дни, когда в Дудинском морском порту начиналась навигация и у одного из речных причалов 
ошвартовался буксир-толкач с именем Александра Кизима на борту. Тогда на Таймыр поступили первые ее экземпляры. А нынче в библиотеке книга будет представлена одним из ее авторов – Павлом Александровичем Соловьевым. Второй автор, Владимир Иванович Полищук, не смог, к сожалению, приехать в Дудинку. Но, как известно газете, на презентацию приглашены люди, чьи воспоминания вошли в книгу с коротким названием – «Кизим». Работники библиотеки готовы встретить гостей и приглашают горожан в читальный зал.

«Осенняя мастерская» 

- так назывался вечер в честь Дня учителя, прошедший 4 октября. Усилиями работников кинодосугового центра «Арктика» большой зал был перевоплощен в настоящую мастерскую великих творцов. По сути, каждый учитель, как и художник, - творец, только вместо полотна и красок в его руках - хрупкие юные души детей.

Педагогам и воспитателям, победившим в рамках конкурсов нацпроекта «Образование» и краевой целевой программы «Дети» вручены награды. Победителям было предложено провести мастер-классы на разные темы педагогических мастерских прямо на сцене, с чем они отлично справились. Было много и других вручений - почетные знаки «Заслуженный работник Таймыра», благодарственные письма от руководителя администрации Таймыра, почетные грамоты от главы Дудинки и управления образования. Торжественная церемония была 
украшена интересными акробатическими, хореографическими и вокальными номерами, а закончилась фуршетом.

Угадаешь сказку - получишь приз

В воскресенье, 14 октября, в 12 часов в читальном зале детской библиотеки (ул. Горького) продолжит свою работу видеосалон для постоянных читателей и маленьких горожан.

По информации специалиста читального зала Виктории Голубиной, ребята смогут не только посмотреть известные и полюбившиеся русские сказки, но и принять самое активное участие в викторине «Угадай сказку» по произведениям Александра Пушкина. Самых активных ждут призы, предоставленные постоянным спонсором библиотеки - частным предпринимателем А. Кавтарадзе.

Диджеев 

поддержат танцоры

В пятницу, 12 октября, в Дудинке пройдет пятая, юбилейная, «Битва диджеев». Неделей раньше в районном центре прошел отборочный конкурс: из двенадцати участников только шесть вышли в финал.

Как рассказал нам организатор мероприятия Олег Ступин, директор ночного клуба «Сайгон», специально для гостей молодежной вечеринки разработана шоу-программа. Гости праздника увидят номера «Кабаре-балета» и команды брейк-данса. Лучшего диджея будут выбирать сами зрители, голосуя флаерами в специальные урны. Победитель битвы получит не только почет и уважение, но и ценный приз от организаторов дискотеки. Остальные участники заслужат право бесплатного входа в клуб в течение года.

tc ""
tc ""
3 страница

«Таймырский вальс» Олега Уксусникова

  Вышел диск с песнями хатангского исполнителяtc "  Вышел диск с песнями хатангского исполнителя"
«Таймырский вальс» - так называется  диск  песен Олега Уксусникова, который выпустила в свет студия звукозаписи «ТЭС» Таймырского дома народного творчества.

Самодеятельный поэт, композитор и исполнитель из Хатанги (а родился он в поселке Новорыбной), Олег Уксусников представил на диске 18 песен – часть из них на долганском языке, другие на русском. Это песни на его собственные стихи и стихи наших, таймырских, поэтов – М. Чарду, 
А. Рудинской, М. Чернякова и других.

- На диске собраны самые разнообразные по стилю и тематике песни. Эстрадные и бардовские, тунд-ровые и молодежные, новые и уже проверенные на публике, - говорит главный инженер студии звукозаписи ТДНТ Василий Завалов, который помогал автору в музыкальном оформлении песен и работал над за-
писью диска.

В Хатангском районе Олега Уксусникова, солиста народного ансамбля «Чокуркан», знают и любят давно. А в этом году он представлял Таймыр в общественно-политической акции «Кочующая культурная столица-2007». Вот то-гда-то, в марте, вместе с Владимиром Хоменко, представлявшим Эвенкию, Олег объездил все города Красноярского края, неизменно покоряя публику своими выступлениями. Тогда и родилась идея выпуска его 
диска. 

Таймырский дом народного творчества планирует разослать диск во все дома культуры района, чтобы таймырцы даже  в самых отдаленных  поселках могли познакомиться с творчеством талантливого земляка. А презентация диска в Дудинке состоится в декабре, когда автор и исполнитель песен Олег Уксусников приедет в город  для участия в Дне долганской культуры.

Ё Валентина ЗАВАРЗИНА.

Фото Александра Супрунюка.

Берегите сердце!

Месячник профилактики продолжаетсяtc "Месячник профилактики продолжается"
Как мы вам уже рассказывали, в нашем регионе с 1 по 31 октября проходит месячник здорового сердца и профилактики гипертонии. Поводом для этого мероприятия стали неутешительные данные статистики: «Артериальной гипертонией страдает более 40% взрослого населения страны. Каждый второй россиянин умирает от болезней системы кровообращения».

Лишний вес и стресс

Как рассказали нам в пресс-службе районной больницы, причин развития гипертонии много, но наиболее частые связаны с лишним весом, стрессом и солью. Прибавление в весе на 10 кг приводит к увеличению артериального давления на 2-3 мм ртутного столба. У тучных людей часто выявляется в крови повышенный уровень холестерина. Длительный стресс также способствует развитию гипертонии. И у тех, кто ведет малоподвижный образ жизни, риск заболеть на 20-30% больше, чем у активных людей. Влияет на повышение артериального давления и чрезмерное упо-требление поваренной соли. Однако у некоторых гипертония возникает  вследствие заболеваний других органов – почек, надпочечников, а также часто встречающейся на Таймыре болезни щитовидной железы. 

Опасные симптомы

Наиболее характерные симптомы артериальной гипертонии - это головная боль, слабость, быстрая утомляемость, нервозность, плохой сон. Медики рекомендуют прислушиваться к своим ощущениям и измерять артериальное давление. Оптимальный показатель – 120/80, давление – 140/90 - считается безопасным, но если оно регулярно повышается, необходимо обратиться к врачу. Доктор выяснит причину таких скачков и подберет схему лечения. 

Ё Ирина МОДИНА.

Где живут добро и милосердие

В специализированном отделении отметили День пожилых людейtc "В специализированном отделении отметили День пожилых людей"
В минувшие выходные в специализированном отделении социального медицинского обслуживания «Милосердие» отпраздновали День пожилых людей, много гостей посетило подопечных отделения.

Учащиеся двух дудинских школ №№ 1 и 4 приготовили сюрприз для пожилых людей, проживающих в «Милосердии». Восьмиклассники из школы № 4 вместе со своим классным руководителем Анной Ересько и заместителем директора по воспитательной работе Татьяной Племэдяло принесли два пирога и сувениры. Ребята специально собрали в школе деньги, а на закупленные продукты повара образовательного учреждения испекли вкусные румяные пироги. Ребята из волонтерского отряда «Адреналин» Дудинской школы № 1 вместе с социальным педагогом Надеждой Боднарюк нарисовали плакат, где написали поздравления пожилым людям, а также исполнили песню в подарок.

На другой день отделение «Милосердие» посетили сотрудники Таймырского дома народного творчества с выставкой декоративно-прикладного искусства «Для Вас - все краски Таймыра». Для подопечных отделения выставку провели прямо в столовой, а затем персонально для тех, кто не может самостоятельно передвигаться. Даже невидящие люди приняли участие в обсуждении работ мастеров.

Навестили пожилых людей из «Милосердия» и старые друзья из Дудинской школы искусств имени Бориса Молчанова. Под аккомпанемент преподавателя школы Натальи Маругиной Настя Линник сыграла на скрипке, а Глеб Шаров – на флейте.

Прямо в холле отделения провели соревнования для подопечных по волейболу (сидя на полу) среди мужчин. И хотя играли всего четыре человека, хорошее настроение и заряд положительных эмоций получили все.

В специализированном отделении социального медицинского обслуживания всегда рады гостям, ведь там проживают одинокие и больные люди, волею судьбы оставшиеся без поддержки родных. Коллектив отделения и его стены стали для большинства из подопечных семьей и домом. А в доме, где живет добро и милосердие, рады любому входящему.

Ё Татьяна СВИРИДОНЕНКО.

Фото Максима Фоменко 

и из архива отделения «Милосердие».

РОССИЯ, край, норильск

Жуков: «России 

не грозит новый дефолт»

Заместитель председателя правительства РФ Александр Жуков убежден, что повторного дефолта в России не будет. 

«Нам дефолта бояться не следует по нескольким причинам. Во-первых, у нас профицитный бюджет и у нас созданы Стабилизационный фонд и Резервный фонд, которые гарантируют нас от дефолта даже в том случае, если цены на нефть в два раза снизятся», - заявил 
А. Жуков в субботу в эфире программы «Времена» Первого канала. При этом зампред правительства подчеркнул, что экономика России зависит от цен на нефть, однако, несмотря на это, правительство «обязано сделать все, чтобы не повторилась картина 90-х годов». «И даже если цены на нефть в два раза упадут, наш бюджет будет сбалансирован, и государство сможет выполнять все свои обязательства перед гражданами, и не будет такой ситуации, когда у нас зарплаты и пенсии по полгода не платили», - сказал Жуков.

Хлопонин - в списках 

преемников Путина

Губернатор края Александр Хлопонин вошел в список потенциальных кандидатов на президентское кресло. Список опубликовал журнал «Русский Репортер». 

По мнению издания, Александр Хлопонин находится в первой десятке рядом с вице-премьерами Дмитрием Медведевым и Сергеем Ивановым, министром регионального развития Дмитрием Козаком и губернатором Петербурга Валентиной Матвиенко. Отметим, Хлопонина называют преемником не первый раз. Известные зарубежные и российские издания сообщают, причина в том, что губернатор края проявил себя как опытный менеджер и установил хорошие связи с федеральным центром.

Мэр Норильска может покинуть пост

Глава Норильска Валерий Мельников впервые после московской командировки прокомментировал свое решение об участии в выборах депутатов Госдумы. 

По словам Мельникова, норильчан в списке кандидатов на депутатские места стало больше. Если «Единая Россия» победит на выборах, то Валерий Мельников может покинуть пост. Он сообщил, что такой вариант возможен.

Спорт коренных народов Севера узаконят


В Красноярском крае собираются законодательно закрепить правовые основы по сохранению национальных видов спорта коренных малочисленных народов Севера: национальной борьбы и северного многоборья, включающего в себя метание маута на хорей, бег на 3 км с палкой по пересеченной местности, метание топора на дальность, тройной национальный прыжок, прыжки через нарты. Соответствующий законопроект вынесен на рассмотрение сессии Заксобрания в первом чтении.

Предполагается внести изменения в закон края «О физической культуре и спорте» 2001 года, привести его в соответствие с федеральным законом об образовании нового субъекта Российской Федерации – Красноярского края. 8 октября на заседании комитета по здравоохранению, спорту и туризму депутаты решили рекомендовать проект закона на сессию в первом чтении с условием его доработки ко второму чтению.

Горная компания

усилила позиции
 

ОАО «ГМК «Норильский никель» усилило свои позиции в общенациональном рейтинге крупнейших компаний страны, составленном РА «Эксперт».  

В 2007 году Компания поднялась на две строчки вверх, заняв 11 место. Объем реализации ГМК в 2006 году составил согласно международной системе финансовой отчетности (МСФО) более 300 миллиардов рублей (11 млрд. долларов). В 2005 году - около 194 млрд. При этом темп роста Компании достиг 55%, чистая прибыль - 162 млрд. рублей. По рыночной стоимости среди компаний РФ «Норильский никель» вошел в «десятку», заняв, как и в прошлом году, седьмое место. Она у ГМК превысила 42 млрд. долларов. «Норильский никель» также возглавил рейтинг крупнейших компаний цветной металлургии России.

Соседи получили 

21 тыс. рублей за оружие 

Норильчане за пять месяцев действия акции краевого ГУВД «Оружие» получили около 21 тыс. рублей. 

Они добровольно сдали 20 единиц оружия, в том числе боеприпасы и сломанные ружья. Нелегальный арсенал пополняют в основном винтовками и карабинами. В начале акции принесли даже автомат. Стволы тарифицируют по ценности. За табельное оружие милиционеры платят до 1,5 тыс. рублей, за боевое или стрелковое – до 
3 тыс. руб. Причем, норильчан, добровольно сдавших «стволы», не привлекают к уголовной ответственности. Наказание грозит тем, у кого оружие обнаружат. За пять месяцев милиционеры изъяли 20 единиц.

Ё (По сообщениям ИА «Норильские новости», NEWSLAB.RU, «Таймырский телеграф», РБК, 

ИА «Regnum»).
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ЗДОРОВЬЕ МОЖНО ВЫИГРАТЬ

Красноярский край стал победителем федеральных конкурсов tc "Красноярский край стал победителем федеральных конкурсов "
по оказанию дорогостоящей высокотехнологичной медицинской помощиtc "по оказанию дорогостоящей высокотехнологичной медицинской помощи"
За 6 месяцев 2007 года за счет всех источников финансирования проведено 2247 высокотехнологичных операций. При отсутствии квот на необходимые виды медицинской помощи в федеральных медицинских организациях оказание дорогостоящих медуслуг проводится за счет средств краевого бюджета. За 6 месяцев 2007 года лечение за счет средств краевого бюджета получили 46 человек на общую сумму 4366,8 тыс. рублей. Кроме того, в краевом бюджете предусмотрены финансовые средства на возмещение проезда к месту лечения и обратно отдельным категориям граждан, не имеющим льготы, – 700 тыс. рублей.

За семь месяцев 
2007 года в крае появились на свет 19409 младенцев. В ста семьях родились близнецы, в одной из них в Норильске - тройняшки. В 2007 году ожидается 33000 родов (на 5% больше, чем в 2006-м). 

За счет средств федерального бюджета высокотехнологичные медицинские услуги осуществляются в федеральных медицинских организациях. Медицинская помощь оказывается в пределах квот, определенных краю Министерством здравоохранения и социального развития. В 2007 году планируется 1006 человек. За 7 месяцев текущего года направлены 467 пациентов, 249 уже получили лечение.

В рамках реализации краевой целевой программы «Улучшение демографической ситуации в Краснояр-ском крае» за 7 месяцев 2007 года проведено 230 операций на сердце и сосудах.

В рамках реализации краевой целевой программы «Дети» в 2007 году заключен договор на поставку 45 скрининговых систем диспансерного осмотра детей на общую сумму 6,611 млн. рублей. Все системы поставлены в лечебные учреждения Красноярского края и введены в эксплуатацию. В первую очередь начато обследование детей в возрасте 7 и 12 лет как наиболее уязвимых школьных возрастов. Еще 25 таких систем поступят в наш регион в первом квартале следующего года.

Тенденция последних лет очевидна: здравоохранение перестало быть статьей бюджета, финансируемой по остаточному принципу. Краевые власти выполняют свое обещание превратить ее в современную и эффективную отрасль. И здесь задействованы абсолютно все механизмы. Тут вам и национальный проект «Здоровье». В помощь ему – целый пакет наших краевых целевых программ. И еще активное участие региона во всевозможных конкурсах на медицинскую тематику, проводимых федеральным центром.

– Мы называем такие мероприятия «эксклюзивными», – говорит заместитель губернатора края Сергей Козаченко. – Конкурсный отбор мы прошли практически во всех из них.  И особый упор сделали на оказание дорогостоящей, высокотехнологичной медицинской помощи в области кардиологии и нейрохирургии.

Дело в том, что количество жителей края, попадающих в больницы с инфарктом или инсультом, с каждым годом растет. Инфаркт в прошлом году перенесли более четырех тысяч человек, с инсультом в больницы попало почти в четыре раза больше. Инфаркт и инсульт врачи, в основном, называют болезнями пожилых и людей среднего возраста. Однако с каждым годом все чаще в больницы с подобными проблемами обращаются молодые люди. Согласно угрожающей статистике, в Красноярском крае от инфаркта умирает каждый третий заболевший, от инсульта – каждый пятый.

На борьбу с этими недугами брошены значительные силы и средства. В августе в краевой клинической больнице 
№ 1 состоялось торжественное открытие отремонтированного кардио-реанимационного отделения. На эти цели из краевого бюджета выделили более 2 млн. рублей. Теперь мощность отделения составляет 2,5 тысячи пациентов в год. Ремонт одного из самых востребованных в краевой больнице отделений был осуществлен в рамках целевой программы «Укрепление материально-технической базы учреждений здравоохранения». 

– Ни в одной больнице края нет такого первоклассного оборудования, а по России его надо еще поискать, – не скрывает радости главный врач отделения Борис Маштаков. 

Буквально на днях краевая больница «отметилась» еще одним достижением. Здесь будут проводить высококвалифицированные кардиохирургические и нейрохирургические операции за счет федеральных средств. Больницу включили в список получателей федеральных квот на проведение таких операций. Дополнительный объем финансовых вливаний составляет 102 млн. рублей. Планируется провести лечение (разумеется, бесплатное) 1020  жителей объединенного Красноярского края, республик Хакасия, Тыва и Алтай. 

– Выплата федеральных средств краевому учреждению – это беспрецедентный случай, – отмечает Сергей Козаченко. – Это, несомненно, является признанием высокого уровня достижений краевой медицины. Параллельно мы завершаем работу по участию края в таком проекте, как борьба с инсультами – на решение этой задачи Федерация выделяет порядка 300 млн. рублей для закупки дополнительного оборудования.

Полным ходом ведется строительство в Красноярске Федерального центра сердечно-сосудистой хирургии: в этом году будет сдан под монтаж нулевой цикл с полным комплексом инженерного обустройства. Центр рассчитан на 180 мест, что позволит проводить до 6-8 тысяч операций в год. Такое количество операций не только удовлетворяет всем потребностям жителей Красноярского края, но и даст возможность принимать нуждающихся в хирургической помощи из всех регионов СФО. Операции будут проводиться по всем профилям кардиохирургических вмешательств, которые на сегодняшний день есть в мировой практике. Одновременно со строительством Центра идет и формирование будущего коллектива – в него войдут ведущие специалисты краевой клинической больницы и молодые красноярские врачи, которые сейчас проходят стажировку в европейских клиниках аналогичного профиля.

Еще одна «эксклюзивная» составляющая – защита в правительстве проекта по организации в столице края перинатального центра. Отстоять нашу заявку было сложно. Кое-кто «наверху» решил, что до-статочно с нас одного кардиохирургического центра. Однако, защищая проект, Сергей Козаченко выложил весомые аргументы: Красноярский край недавно объединился, к нему присоединились Таймыр и Эвенкия. К тому же край оказывает помощь жителям близлежащих территорий - Тывы и Хакасии. Так что, получается, Центр сможет обслуживать фактически несколько субъектов Российской Федерации. Сыграли свою роль и наши демо-графические показатели – одни из лучших в России. Впервые за последние пять лет в крае наблюдается всплеск рождаемости, который пришелся на конец 2006-начало 2007 года. – Только за 6 месяцев 2007 года рождаемость в крае выросла (по отношению к аналогичному периоду прошлого года) на 4%, а смертность, наоборот, снизилась на 11%.

Например, в 2006 году на Таймыре значительно увеличилось число новорожденных. За шесть месяцев на свет появились 
279 малышей – это на 20 детей больше, чем за аналогичный период прошлого года. Рекорд-сменами по рождаемости стали сельские поселения Караул и Хатанга. 

Конечно, говорить об очередном «беби-буме» пока рано. Но медики к нему уже готовы. В Таймырском родильном доме проводятся монтаж оборудования пароувлажнения системы вентиляции и капитальный ремонт кровли. Завершение ремонтных работ на этом объекте намечено на октябрь текущего года. Также до конца года планируется выполнить работы по обновлению кровли и замене окон в здании районной больницы № 1 п. Хатанга, а в районной больнице № 2 п. Диксон завершить восстановление системы электроснабжения. Всего на реализацию программы капитального ремонта учреждений здравоохранения выделено свыше 20 млн. рублей. В рамках национального проекта приобретается необходимое оборудование: в Таймырский родильный дом поступили аппараты для обследования беременных – фетальный монитор и трехмерная ультразвуковая система. Новыми трехканальными электрокардиографами оснащены медицинские учреждения поселков Потапово и Хантайское Озеро, а также роддом и ТЦРБ. 

Укрепляется и кадровое звено. С началом дополнительных денежных выплат размер заработной платы медицинских работников Эвенкии существенно увеличился: средняя заработная плата участковых врачей возросла в 2 раза, медицинских сестер – в 1,5 раза. Помимо этого, до-плату получали работники фельдшерско-акушерских пунктов и сотрудники скорой медицинской помощи. Повышение заработной платы медицинским работникам Эвенкии позволило решить вопрос укомплектованности кадрами учреждений здравоохранения, организовать доступность медицинской помощи в малонаселенных таежных поселениях 
Эвенкии. 

– Когда мы только начинали реализацию национального проекта «Здоровье», комплектация первичного медицинского звена составляла 63 процента, – говорит Сергей Козаченко. – Сейчас же – 84 процента. Таким образом, мы опережаем средние российские показатели в этой области.

Нет никаких сомнений, что реализация приоритетных национальных и 
краевых проектов в регионе идет довольно активно. Но жизнь так же активно корректирует планы. И уже стартовавшие приоритетные краевые программы обязательно будут дополнены новыми предложениями и проектами. Каждый из них найдет свое отражение в формирующемся сейчас бюджете единого края на 2008 год и до 2010 года.

Ё Иван ПТИЦЫН.

Квот не хватит – поможет район

Как рассказал газете Сергей Парфирьев, заместитель главного врача по медицинской части Таймырской центральной районной больницы, жителей района, нуждающихся в  сложных кардиохирургических операциях, теперь будут направлять в Красноярск, в краевую больницу. 

По словам Сергея Германовича, ранее такие операции проводили в Москве, Санкт-Петербурге и Новосибирске. Выигранный 25 сентября медиками Красноярской краевой больницы тендер позволит сократить время перевозки больных людей и не вывозить их за пределы края. Как будет работать новая схема, пока не известно, ведь больных в Красноярск пока еще не направляли.

В 2006 году на коронарографию и аортокоронарное шунтирование Таймыру было выделено 63 квоты, а это значит, что была спасена жизнь 63 наших земляков. В текущем году на весь Красноярский край запланировано 1006 квот на высокотехнологичные операции. Сергей Парфирьев считает, что случаев, когда необходима операция на сердце, а сделать ее невозможно, - в нашем регионе нет и не будет. Финансирование этих дорогостоящих и сложных кардиохирургических операций осуществляется на средства из федерального бюджета, в рамках приоритетного национального проекта «Здоровье». Если количество северян, нуждающихся в таком медицинском вмешательстве, в следующем году увеличится, то направлять их в медучреждения других регионов будут уже из Красноярска. 

Если же в 2008 году в крае квотных мест на высокотехнологичные медицинские услуги будет все-таки недостаточно, то, по словам Сергея Парфирьева, операции будут проведены на средства из районного бюджета. 

Ё Ирина МОДИНА.

Фото Александра Супрунюка.
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Александр Райсих 

и его команда

У подножия Путоран

(Продолжение. Начало в номерах за 30.08, 31.08, 05.09, 06.09, 12.09, 14.09, 20.09, 21.09.07 г.).

Этим людям останусь 


обязанным до конца дней своих. Потому, что поняли и вошли в положение, помогли почувствовать себя человеком, а не букашкой какой-нибудь. Словом, выручили. И радушно, по-северному, встретили.

Благодаря экипажу теплохода «Коралл» корреспонденту газеты «Таймыр» удалось не сорвать редакционное задание – попасть в Снежногорск, а затем, по случаю, и в поселок Хантайское Озеро, куда не попадешь нынче ни за какие коврижки…

А всего-то и понадобилось – воспользоваться мобильником, связаться с капитаном «Коралла» Александром Робертовичем Райсихом и напроситься в «члены экипажа» до Снежногорска. Потому что предварительная «железная» договоренность о поездке туда с приемной комиссией районной администрации лопнула, как мыльный пузырь. 

Ранним августовским утром я уже был на нулевом причале, отмахивался от комаров в ожидании судна. И «Коралл» с известной всем немецкой точностью подошел сюда в назначенное время. Так что подъ-ехавших членов комиссии удалось встретить на борту теплохода. Как и было мною задумано…

- Надо же, а корреспондент все-таки здесь!

- Было б иначе, какой же тогда из меня журналист?! – выпалил я заранее заготовленную фразу, бесконечно довольный тем, что так здорово все получилось.

Рассказываю это без всяких обид. Просто так, к слову.

…В экипаже у Александ-ра Райсиха еще двое – помощник капитана белоголовый крепыш Василий Клепко и молодой, но очень старательный в исполнении судовых обязанностей, немногословный рулевой-моторист Дима Гуренко, немало, между прочим, отходивший на различных судах по Енисею. 

Про Василия Тимофеевича уже не говорю. Он к этому делу привык сызмальства. А родился полвека назад на барже, на которой его отец ходил шкипером. Прямо во время очередного рейса судна по Енисею. Так что своим появлением на свет Клепко обязан не только матери, но и отцу, давшему жизнь и принявшему эти роды…

Александрового отца, нынешнего пенсионера Роберта Робертовича, в Дудинке и в целом на Таймыре знают и помнят многие. И не только те, кто связан с флотом. А прожил он здесь со времен спецпереселений. Отличный механик и энергетик, классный судоводитель, долго обитавший с семьей в Левинских Песках, где и родился наш капитан, о котором сегодня идет речь. 

Уже несколько лет Райсих трудится у Эдуарда Туманова, в акционерном обществе «Хантайское», и водит баржи на участке от Дудинки до Снежногорска. До этого две навигации отработал на водохранилище и Верхней Хантайке, ходил через пороги и перекаты. Но, как честно признается опытный капитан, нервы маленько у него не выдержали.

- Жутковато там, - говорит. – Особенно в конце навигации, когда падает вода и Хантайка начинает проявлять свой буйный характер, когда постоянно приходится рисковать, не зная, чем это все может закончиться… 

Откровенно признался в том Туманову. Тот по-человечески все понял. И теперь Райсих таскает со своим боевым  экипажем вверенную ему баржу «Холмогорка» по Енисею и Нижней Хантайке до плотины Усть-Хантайской ГЭС. 

Александр Робертович доволен таким положением дел, а директор «Хантайского» доволен нынешней работой «Коралла», отзываясь об экипаже как о самом надежном в «краснознаменной флотилии» судов акционерного общества. 

А Нижняя Хантайка, надо отметить, тоже не подарок. И на ней есть гиблые места, где, кажется, идешь в последний раз, особенно в пору, когда в водохранилище набирают воду, а река из-за этого мелеет. 

Игарская гидробаза не обслуживает ее, как было прежде, да и самой гидробазы, кажется, уже нет. Правда, красно-белые буи, установленные на реке, по-прежнему помогают судоводителям и здорово их выручают. Они хорошо видны на воде, а вот створные знаки по берегам уже напрочь позарастали буйной зеленью. Некому теперь следить за навигационной обстановкой и поддерживать ее.

Но экипаж хорошо знает фарватер, пользуется также и изрядно потрепанной уже картой-лоцией. Александр Робертович доверяет управление судном и Василию Тимофеевичу, и Диме. Ну, и тоже, разумеется, не чурается штурвала. А на перекате Спорном, что перед самым причалом Снежногорска, сам бог, как говорится, велит стоять капитану. Сложное место. В прежние годы суда ходили здесь только с лоцманским катером. Теперь его нет, потому что на содержание лоцманской службы нет денег…

Когда шли по Енисею, все было спокойно. Чувствовалось, что тут у экипажа особых проблем нет. Шли весело, можно сказать, с музыкой. Рассказывали всякие байки и анекдоты. В этом особенно поднаторел Василий Тимофеевич. А говорить он может часами. Замечательный рассказчик.

Это он показал мне мыс на левом берегу Енисея, который называется Убойным. Здесь, каким бы сухим и неурожайным ни было лето, всегда много грибов. И если позволяет время, то речники, бывает, останав-ливаются отдохнуть от на-доевшей качки, не упускают возможность заняться «тихой охотой».

Километров за десять от впадения реки Хантайки в Енисей, на правом его берегу просматривается проплешина на лесистом бугре, еще издали виднеется большой белый крест. Здесь рань-
ше был поселочек с названием Усть-Хантайка. Сюда в 
1942 году привезли и просто выкинули на берег переселенных из Поволжья немцев.

До недавних пор, как рассказывает Василий Тимофеевич, жил здесь один из них – старик Клавдий, гостеприимный и приветливый человек. Флотские экипажи любили сюда заглядывать: погреться чайком, послушать его рассказы о бренной жизни. Нынче никто тут уже не живет. 

На месте старого поселка, откуда переселенцы перебрались в Потапово, возвышается лишь этот белый металлический крест, напоминающий о тяжелых временах в истории нашей страны. А установили его не так давно добрые люди – жители Потапово Владимир Артурович Кох с сыном Константином и помогший им в этом деле старенький Александр Егорович Ваккер, который очутился в этих краях в годы сталинских репрессий и так доживает тут свои дни…

Василий Тимофеевич, сидящий за штурвалом и довольный тем, что собравшиеся в рубке слушают его так внимательно и с интересом, объявляет вдруг:

- Глядите, медведь!

На левом берегу Енисея, поросшем почти до самой воды густым кустарником, чернеется крупная темная точка на прибрежной гальке. Выскакиваю на палубу с фотоаппаратом, но, видать, напрасно, потому что идем уже минут пять, а точка эта даже не шевелится. «Ошибся Тимофеич, - отмечаю с сожалением. – Это, скорее всего, какой-нибудь крупный камень-булыжник…».

Но зорок, оказывается, глаз у Клепко. После громкого теплоходного гудка «булыжник» мигом подпрыгнул, встрепенулся и косолапой рысью двинул в лес. Но у самой опушки остановился, обернулся. Как бы поглядеть на того, кто ж это его осмелился побеспокоить – ходют, мол, тут всякие да еще гудят противно…

Клепко к тому же и рыбак отличный. Когда подошли к устью Хантайки, стало понятно, что дальше идти нельзя. Потому что надвигается ночь, а берега реки перед взором судоводителя начинают сливаться в одну темную линию.

- Торопись не спеша, - говорит сам себе капитан Райсих, а подчиненным отдает команду приготовиться к швартовке судна. Василий Тимофеевич с Димой с охотой берутся за это дело, заранее предвкушая расслабуху - счастливые, свободные от вахты часы.

Пассажирская часть коллектива теплохода, не считая единственной на борту женщины – Александры Терских, тоже тому обрадовалась. Все пять мужиков из этой компании заядлые рыболовы, оказывается. Почему ж не воспользоваться случаем и не порыбачить?

Я тоже, было, собрался сбегать поблеснить с ними на сбойке – месте, где прозрачные воды Хантайки сливаются с темной водой Енисея. Но Тимофеич, хитровато подмигнув, сказал: «Погоди, не торопись. И никуда не бегай. Мы будем ловить рыбу, не отходя от катера». Так и сделали.

Для этого потребовалось накопать червей, но, сколько мы с ним ни ковырялись в земле, сколько ни переворачивали камни, за-глядывая под них с надеждой, ни одного червяка не обнаружили.

- А вы в шахтаре покопайте, - посоветовал Василию Тимофеевичу спустившийся откуда-то с пригорка человек. Как оказалось, это рыбак из Снежногорска, приехавший сюда на промысел аж за шестьдесят километров. – Хариус берет у самого берега – только  успевай вытаскивать!

- Что и требовалось доказать, - самодовольно резюмировал очень своевременную подсказку Клепко.

В шахтаре, в узкой полоске берега, куда во время половодья поднимается вода, а потом спадает до своего обычного уровня, червей достаточно. И началась рыбалка. За каких-нибудь полчаса мы с Тимо-феичем надергали полведра мелких хариусов. 

Вернулись со сбойки расстроенные мужики. Покормив изрядно комаров, они добыли всего четыре щуки. Удача улыбнулась Сергею Казимирскому, представителю районной администра-ции, и авторство всего этого улова принадлежало ему.

Казимирскому повезло и тут. Буквально минуты через две он вытащил крупного хариуса граммов на четыреста. А мы-то с Тимофеичем таскали мелочь, но, правда, много… 

Он сразу же вошел в азарт и все надеялся подцепить экземпляр покрупнее. Но это было напрасно. Клев как отрубило. И маленькие, и большие рыбы ловиться перестали.

- Харюза спать ушли. Им же тоже надо отдохнуть, - сказал, сокрушаясь, Клепко. – Эх, не в том месте мы с тобой поначалу червей искали. Зря только время убили!

…Подъем на «Коралле» объявили ранним утром. За четыре часа мы благополучно добрались до Снежногорска, прошли сложный Спорный перекат, и вот 
он – нехитрый причал города энергетиков с одиноко возвышающимся над ним краном.

Ё Владимир СОЛДАКОВ (фото автора).

(Продолжение следует).
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не пишется…

…А осень не весна –

Не пишутся стихи.

Хоть ты убей, ни строчки, ни полстрочки!

Пришла пора замаливать грехи

И вместо запятых расставить точки.

Желтеет лист.

Седеет голова.

Холодным ветром тянет с океана.

Знать, инеем подернутся слова,

Что майской ночью Вам шептал упрямо.

За окнами октябрь.

Не пишутся стихи,

Ведь осень не весна. Какие строчки?..

Спасибо Вам. Я замолю грехи.

Вы только новых мне не напророчьте.

Осеннее настроение

Стали длинными ночи и короткими дни,

Зачастили дожди под унылые осени всхлипы.

Желтой хвои печально догорают огни,

А мне чудится, будто в саду осыпаются липы.

В стылом северном небе журавлей ты не жди,

С караваном гусей растворяются грустные чувства.

В этот край заполярный не летят журавли,

Хоть ты как ни зови, ни проси и ни мудрствуй.

Занавесят всполохи ночь полярную враз,

И потянутся дни, меж собой как двойняшки похожи.

Полюбить, как Есенин любил свой Шираз,

Не могу этот Север, ничуть на Шираз непохожий.

И уеду отсюда к собачьим чертям!

На югах буду в небе выискивать клин журавлиный.

А ведь знаю – однажды даже душу продам,

Чтобы вновь свою грусть проводить с караваном гусиным…

Жизнь долган – через призму прошлого и настоящего

Дом народного творчества представляет новую книгуtc "Дом народного творчества представляет новую книгу"
«Мертвое стойбище» -  


   это первый лите-ратурный опыт молодой долганской писательницы Ольги Фальковой.

Произведение представляет собой мистический рассказ, в основе которого лежат мифологические истории из фольклора долган. Наряду с мистикой здесь присутствуют элементы исторических фактов, происходивших в жизни долганского народа в 1910-м и 
60-е годы XX столетия: вымирание долганского рода Муно из-за эпидемии оспы, формирование оленеводческих бригад и совхозов.

Через призму националь-ных обычаев, обрядов и традиций, возвращая читателя в историческое прошлое своего народа, автор полно и всесторонне описывает повседневную жизнь долган – исконных жителей тундры.

Герои рассказа «Мертвое стойбище» - обычные люди: оленеводы и рыбаки. Автор передает атмосферу происходящих событий через эмоциональный настрой своих героев, их национальный характер и поведение. Ведь в основу описания художественных образов действующих лиц рассказа легли прототипы ее земляков.

Издание книги «Мертвое стойбище» - явление уникальное в литературной жизни Севера, послужит сохранению и возрождению долганской национальной культуры, позволит восполнить существующий дефицит литературных изданий долганских авторов, откроет читателям новое имя в среде таймырских писателей.

В книге использованы рисунки молодого долганского художника, мастера-костореза Таймырского дома народного творчества Николая Киргизова. Автор эскиза для обложки – художник ТДНТ Ольга Поротова.

Мы надеемся, что эта книга станет своеобразным фундаментом в дальнейшем творчестве молодой долганской писательницы Ольги Фальковой, которая порадует своих земляков еще не одним литературным произведением.

Ольга Юрьевна благодарит директора ТДНТ Любовь Попову и Валентину Заварзину за помощь в работе над книгой.

Об авторе. 

Автор рассказа «Мертвое стойбище», Ольга Фалькова, родилась в 1973 году в поселке Хета Хатангского района. Потом была школа, медучилище в поселке Тура в Эвенкии. По состоянию здоровья она не смогла закончить обучение и вернулась в родной поселок, где стала  работать директором сельского Дома культуры. Именно в это время у нее родилась идея написания рассказа «Мертвое стойбище». Она написала его в течение двух месяцев, но никуда не обращалась по поводу издания, так как не знала, куда и к кому обратиться.

В 1995 году судьба забросила ее в Норильск, она уст-роилась на работу в муниципальную городскую больницу, где работает и сейчас. В 
90-е годы Ольге посоветовали обратиться в Таймырское региональное отделение 
Союза писателей России, к председателю отделения Сергею Лузану. Он ознакомился с рукописью «Мертвое стойбище» и дал автору некоторые рекомендации по написанию рассказа. Но в дальнейшем они не смогли встретиться, а рукопись была 
утрачена.

В 2003 году Ольга решила по памяти написать рассказ заново. И в 2006 году она обратилась в Таймыр-ский дом народного творчества с просьбой о публикации. Сейчас Ольга работает над новыми рассказами и мечтает об издании этого цикла.
Ё Лариса БЕТТУ,

заведующая 

отделом фольклора 

и этнографии 

Таймырского дома 

народного творчества.

Фото Александра Супрунюка.

Где любовь – там правда!

Имя знакомое – тема новаяtc "Имя знакомое – тема новая"
Юрия Ивановича Гра-


динарова (на снимке) нашим читателям можно было бы и не представлять, потому что многие и так его хорошо знают: кто по работе в сфере культуры Таймыра, которой он руководил больше двух десятков лет, кто благодаря знакомству с книгами, изданными в разные годы. Это сборники рассказов «Шаман Демниме» (1994 г.), «Аргиш в Париж» (1995 г.), повесть «По собственному желанию» (1998 г.), сборник повестей и 
рассказов «Исповедь» (2000 г.), роман-трилогия «В низовьях Енисей могуч…» (2004 г.).

В 2006 году издательско-полиграфической фирмой «Воронеж» выпущена новая его книга – историческая повесть «Казненные любовью». Ее презентация прошла недавно в городском Доме культуры, о чем мы и расскажем в сегодняшней нашей публикации.

В нашей газете опубликовано много рассказов и коротких повестей Юрия Градинарова. В последние годы появились очерки о таймырских писательницах Огдо Аксеновой и Любови Комаровой, художнике Мотюмяку Турдагине и композиторе Александре Корюкове. Увидел свет и очерк о писателе Викторе Астафьеве, с которым автор был знаком. Подготовлена публикация о писателе, актере, кинорежиссере Василии Шукшине, находится в работе рукопись о Василии Васильеве – отечественном прорицателе, совсем почти неизвестном монахе Авеле.

«Неизвестный предсказатель Авель» - таково рабочее название будущей книги, над которой сейчас трудится Юрий Градинаров. А нашел, открыл для себя его наш автор и хочет рассказать о нем другим во время работы над повестью «Казненные любовью», ко-гда поиски документальных материалов о судьбе первой жены царя Петра Первого Евдокии Лопухиной привели его в Суздаль, что на Владимирщине. Здесь триста лет назад она иночествовала, насильственно постриженная и заточенная в Покровский монастырь. 

Так что, уважаемые читатели, вам предстоит 
узнать еще много интересного благодаря неустанному творчеству Юрия Градинарова, частью которого он готов поделиться с вами и через нашу газету. А сейчас необходимо сказать о том, как прошло представление (Градинаров не любит нерусских слов!) его новой книги в Доме культуры.

Благодаря участию артистов Камерного театра действительно получилось замечательное театральное представление, перенесшее зрителей, пришедших на встречу с автором исторической повести, в эпоху Петра Первого. Костюмы той поры, речь героев градинаровской повести, над языком которой он, надо сказать, очень тщательно поработал, пользуясь документальными материалами, словарем Владимира Даля (и другими тоже!), тому способствовали.

Увлекательным был и рассказ автора о том, как он работал над книгой, интересными – его взгляды на сегодняшнее положение дел в литературе, искусстве и вообще в русской культуре, донельзя заполоненных иноземщиной, как сказали бы в эпоху Петра Великого. Он поделился своими планами на будущее, о чем уже было сказано выше, с удовольствием вручал свою новую книгу с дарственной надписью участникам проведенной по повести «Казненные любовью» викторины.

Она, как было видно, нашла отклик в душах людей. А иначе и быть не могло. Потому что, во-первых, Градинаров рассказал в своей книге о мало известных исторических фактах, обогатив тем самым наши знания отечественной истории, а во-вторых, поведал красивую историю любви двух людей – первой жены Петра Первого Евдокии Лопухиной и майора Степана Глебова, расплатившегося за нее своей жизнью.

 Оба эти человека, казненные любовью, как верно отмечено в названии книги,  познали истинную цену величия и счастья земного. Ведь любовь всегда права. Где она - там и правда!

Ё Владимир СОЛДАКОВ. 

Фото Андрея Солдакова.

Околдовал 

обычными кистями

Мастер дал мастер-классtc "Мастер дал мастер-класс"
В Детской шко-


 ле искусств имени Бориса Молчанова после летнего затишья вновь забурлила жизнь. На художественном отделении приступили к своим обязанностям преподаватели рисунка, живописи, композиции. 

В выставочном зале нашей школы прошел мастер-класс Виктора Асадчикова - с этим замечательным художником из Норильска ребята знакомы уже давно, потому прошедшая встреча была не первой и, надеемся, не последней. Виктор Алексеевич – директор школы искусств Талнаха, художник-философ – он блестяще проводит  мастер-классы.

Мы как завороженные следили за танцем руки и кисти, за тем, как на белом листе бумаги обыкновенными (а может, и необыкновенными) кистями и красками мастер через призму своего видения мира создает потрясающей красоты картину. Его работы ни с кем не спутаешь. Стиль его уникален, он каждый раз поднимается до уровня творца.

Ребята, казалось, были околдованы той особой энергией, исходившей от Виктора Алексеевича, с того момента, как он взял в руки кисть. Каждый мог почерпнуть для себя много полезного и интересного, по-новому увидеть возможности акварели. 

Каждая встреча с большим мастером, интересной картиной, любым творческим человеком дает мощный толчок в развитии и усиливает желание набираться знаний, размышлять над увиденным и услышанным. Сейчас в выставочном зале школы искусств размещена выставка Виктора Асадчикова, к ней прибавились работы учеников художественного отделения, выполненные во время мастер-класса. 

Ё Мария ЛАУЭР, 

выпускница 

Детской школы искусств 2004 года, 

член клуба «Духовное наследие».

Фото Максима Фоменко.
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