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Резервный фонд вырастет

Таймырские депутаты внесли изменения в бюджетtc "Таймырские депутаты внесли изменения в бюджет"
В минувшую пятницу состоялось второе заседание седьмой сессии Думы Таймырского муниципального района. Одной из главных тем стало внесение изменений в районный бюджет на 2007 год.

Как рассказала корреспонденту Альбина Заднепровская, начальник финансового управления района, речь шла о необходимости увеличения резервного фонда на пять миллионов рублей. Эти средства будут потрачены на изготовление проектно-сметной документации для строительства шахты «Котуй-Новая» на участке № 2 Каякского месторождения каменного угля – это более 4 миллионов рублей; на проведение работ по усилению несущих и ограждающих конструкций здания спального корпуса Дудинской средней общеобразовательной школы 
№ 1 – 3,5 миллиона рублей. Еще полтора миллиона планируется израсходовать на изготовление проектно-сметной документации на строительство «Аллеи славы» в Дудинке.

В рамках повестки дня народные избранники согласовали назначение депутата Сергея Белова на должность председателя постоянной комиссии районной Думы по финансам, бюджету, налогам, экономической политике, собственности и предпринимательской деятельности.

На сессии Думы принято решение о продлении конкурса по разработке художественной концепции почетного знака «Мужская слава», поскольку все сроки, объявленные ранее, истекли, а ни одного предложения не поступило. До середины ноября желающие еще могут принять участие в конкурсе. Данная награда будет присуждаться многодетным отцам, а также мужчинам, воспитывающим детей в неполной семье, и отцам детей, имеющим заслуги перед РФ и Таймыром. Участник, ставший победителем конкурса, получит денежный приз в размере 15 тысяч рублей.

 Татьяна СВИРИДОНЕНКО.

Фото Александра Супрунюка.

«Перекресток» поможет подросткам

Как войти во взрослый мирtc "Как войти во взрослый мир"
На прошлой неделе специалисты психолого-медико-педагогической консультации начали курс занятий со школьниками, относящимися к так называемым «трудным» подросткам. Ребятам предстоит пройти комплекс тренингов, позволяющих адаптироваться к окружающему их миру и обществу.

Как рассказала заведующая ПМПК Татьяна Боженкова, занятия будут проводиться два раза в неделю. Их цели – формирование у детей позитивных жизненных ценностей; развитие способностей, самосознания; повышение ответственности за свои поступки. Тренинги помогут школьникам посмотреть на себя со стороны и переоценить себя в обществе, сформировать коммуникативные навыки, чувство собственного достоинства, а также разрешить конфликтные ситуации, возникающие в жизни подростков. Психологи даже придумали название для комплекса тренингов: «Перекресток». Для ребят это название будет означать, что все пути перед ними открыты, и при помощи психологов они должны будут выбрать для себя одну дорогу – самую верную и интересную.

 Мария РУДАКОВА.

БИБЛИОТЕКИtc "БИБЛИОТЕКИ"
Хатанга

В Хатангскую централизованную библиотечную систему входят 
10 библиотек. Две из них, взрослая и детская, находятся в Хатанге, остальные 8 - сельские филиалы. Книжный фонд ЦБС - 57620 экземпляров, в том числе детской литературы - 10926 экземпляров, что составляет 
19 процентов от общего объема.

По итогам девяти месяцев 2007 года количество читателей составило 3723 человека. В библиотеках ЦБС работают клубы и любительские объединения. В Хатанге работают литературный клуб «Радуга» (взрослая библиотека), детский клуб «Почемучка», в Катырыке - клубы «Хозяюшка» и «Этикет», в Новорыбной - детский краеведческий клуб «Кустук».

Из 17 специалистов ЦБС два - с высшим библиотечным образованием, 6 - со средним специальным. 

Караул

В централизованную библиотечную систему сельского поселения Караул входят две библиотеки (детская и взрослая), расположенные в Карауле, и семь библиотек филиалов, работающих в населенных пунктах поселения. Общий книжный фонд ЦБС - 84864 экземпляра. 

К сожалению, фонд не обновляется из-за отсутствия денег на приобретение книг. Но библиотека принимает книги от населения.

Среди постоянных читателей взрослой библиотеки - Лидия Бекаури (преподаватель музыкальной школы), Михаил Кошкарев и другие.

В библиотеках ЦБС к знаменательным датам проводятся различные тематические мероприятия, выставки, конкурсы детских рисунков. 

Диксон

В городском поселении Диксон в береговом поселке работает муниципальное учреждение культуры «Центральная библиотека», в островной части Диксона раз в неделю работает библиотечный пункт (библиотекарь Р.Г. Самигуллина).

Книжный фонд центральной библиотеки - 36 тысяч экземпляров. На 1 октября 2007 года число пользователей составляло 540 человек, книговыдача - 13,2 тысячи, количество посещений - 4059. Эти цифры превышают плановые показатели.

Недавно центральная библиотека совместно с культурно-досуговым центром и школой искусств провели вечер-концерт в честь Дня пожилых людей. Семейный конкурс «Дом высокой культуры» прошел в рамках районного фестиваля народного творчества «С верой в Россию. С любовью к Таймыру». В конкурсе приняли участие семьи Бабкиных, Левшенковых, Крыловых. В заключение прошло награждение команд, а юных участников ждал сладкий стол.

Информацию предоставили:

Екатерина АЮШЕЕВА,

заместитель директора, 

кавалер ордена Дружбы народов (Хатанга);

Надежда АЛИКБЕРОВА,

директор ЦБС (Караул);

Елена ДАВЫДОВА,

главный библиотекарь 

МУК «Центральная 

библиотека» (Диксон).  
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Под эгидой общечеловеческих ценностей 

15 октября культработники отметили свой праздникtc "15 октября культработники отметили свой праздник"
Глава Таймыра Сергей Батурин и руководитель администрации муниципального района Ирина Перетятко в День работника культуры Красноярского края посетили Таймырский краеведческий музей и Дом народного творчества. 

Как сообщает управление общественных связей Думы района, руководители Таймыра в своих выступлениях отметили большую культурно-просветительскую роль этих учреждений в воспитании молодежи и объединении таймырцев. 

«Таймыр огромный, его легче понять, посетив этот уютный музей и узнав о прошлом территории», - подчеркнул Сергей Батурин. Обращаясь к сотрудникам Дома народного творчества, глава Таймыра высоко оценил творческий подход коллектива к сохранению и развитию уникального культурного наследия коренных народов Таймыра. «Вы активно возрождаете полузабытые обряды и традиции, делая их популярными, тем самым, продлевая им жизнь. Об этом можно судить по тому, как востребован у молодежи свадебный обряд по-таймырски», - сказал он. 

Новый профессиональный праздник проходит на Таймыре весело и креативно. Так, в музее гостей в этот день встречали Мудрена Музеевна с Белым Медведем, а в Доме народного творчества проходила кумачовая демонстрация под девизом: «Культработники Красноярья, объединяйтесь!». В Хатанге готовились Дни дублера с участием самых активных самодеятельных артистов и читателей библиотек. Вечера отдыха, концерты и развлекательные программы состоятся также в поселениях Диксон и Караул. 

Напомним, День работника культуры Красноярского края учрежден недавно и отмечается в этом году в первый раз. Общероссийский профессиональный праздник работников культуры, введенный Указом Президента РФ, будет отмечаться 25 марта 2008 года - также впервые. 

(Соб. информ.).

Всегда готовы принять приглашения

Год культуры в Красноярском краеtc "Год культуры в Красноярском крае"
Каким образом в сельском поселении Хатанга проявляется сущность Года культуры, объявленного  в Красноярском крае губернатором Хлопониным?  Этот и другие «культурные» вопросы  разъяснил исполняющий обязанности заведующего отделом культуры администрации Иван Жилкин.

В июне этого года администрацией края принят закон «О культуре», регулирующий культурную деятельность всех учреждений культуры в крае.  Действующие ранее в этой области окружные законы отменены, в связи с объ-единением. Любая перестройка  привычного ритма жизни требует  адаптации. Поэтому требуется некоторое время, чтобы осмыслить и принять новые условия, требования, возможности. Сейчас, как сказал Иван Владимирович, хатангчане получили возможность принимать участие во всех краевых творческих фестивалях и конкурсах.  

За последние два-три месяца получены приглашения на участие во многих фестивалях, таких,  например, как «Споемте, друзья!», «Песни на Енисее», «Поет Россия» и другие. Все они направлены на сохранение и развитие национальной культуры, фольклора,  выявление творческой молодежи, эстетическое воспитание. И это замечательно. Но реально принять участие в конкурсах не представляется возможным из-за отсутствия средств. Пока, говорит Иван Жилкин, этот вопрос не отрегулирован.  

Но, хоть и пришлось собирать с миру по нитке, летом хатангчане приняли активное участие в районном фестивале традиционного народного художественного творчества «С верой в Россию. С любовью к Таймыру». Это  первый муниципальный народный проект. Хатанга проявила себя в нем самым активным и результативным образом. Как рассказывает Иван Владимирович, в художественных конкурсах соревновались более двухсот участников. Своими лучшими образцами творчества здесь были представлены все поселки, причем имели место различные жанры. Огромное эстетическое наслаждение получили зрители - как земляки, так и многочисленные гости. Победители первого тура получили приглашение на участие в следующем этапе, который состоится в Дудинке в декабре. 

Одно из ярких событий в культурной жизни сельского поселения – подготовка по инициативе Таймырского дома народного творчества к выходу в свет диска с песнями хатангчанина Олега Уксусникова. Часть песен написана другими хатангскими авторами. В Дудинке уже состоялась презентация диска, теперь встречи с записанными на нем песнями ждут земляки Олега.

Нина КОВАЛЬЧУК.

Чтобы было по закону и по уставу

В Обществе охотников и рыболововtc "В Обществе охотников и рыболовов"
Непростая ситуация сложилась нынче в Таймырском окружном обществе охотников и рыболовов. В ней попытались разо-браться участники собрания, прошедшего во вторник в четвертой школе Дудинки. 

Собрание, объявленное через средства массовой информации как конференция, на самом деле конференцией не было. Для этого необходимо было сначала провести собрания в первичных организациях и избрать, как требует устав, делегатов от первичек. 

И ситуация сегодня такова, что бывший председатель правления общества уже сложил с себя свои полномочия, а его заместителю, чтобы временно исполнять обязанности руководителя общества, не хватило кворума членов правления, пришедшего на собрание не в полном составе. 

Участники этого меро-приятия, обсудив создавшееся положение, пришли, наверное, к единственно правильному решению – как бы это ни было сложно, подготовить и провести в ближайшее время настоящую конференцию. Этот позволит выполнить все необходимые юридические процедуры: делегаты смогут заслушать отчет ревизионной комиссии, выберут правление, а правление изберет нового председателя Таймырского окружного общества охотников и рыболовов. 

Все это необходимо сделать, чтобы и новое правление, и новый его председатель были легитимными, а общество, в котором состоит более двух тысяч таймырских охотников и рыболовов, стало дееспособным и впредь могло нормально работать.

Владимир СОЛДАКОВ.

Таймырская ХРОНИКА

Военком региона 

побывал на Таймыре

В пятницу, 12 октября, глава района Сергей Батурин встретился с военным комиссаром Красноярского края генерал-майором Юрием Серковым. 

Крайвоенком прилетел на Таймыр с рабочим визитом. В поездке его сопровождал военный комиссар Норильска, Дудинки, Хатангского, Усть-Енисейского и Диксонского районов Олег Лобановский. В ходе встречи Сергей Батурин и военные обсудили вопросы взаимодействия отделов воинского учета администраций поселений Таймыра с комиссариатом Норильска в период призывной кампании. Мероприятие прошло «за закрытыми дверями», нашим корреспондентам была разрешена только протокольная фотосъемка. Как нам сообщили в управлении общественных связей Думы района, на Таймыре Юрий Серков побывал впервые. Он ознакомился с работой отдела воинского учета в Дудинке и посетил краеведческий музей.

«Превен» привез овощи 

и фрукты

На прошлой неделе в Диксон наконец-то пришло долгожданное судно с продуктами. 

Как пояснил корреспонденту газеты директор Диксонского морского порта Валерий Бронников, «Превен» является коммерческим судном и выполняет заказы местных предпринимателей по доставке продуктов во время летней навига-
ции. Нынче судно, под завязку груженное продуктами, в том числе и овощами, в пути следования садилось на мель и несколько раз терялось из поля зрения где-то от Воронцово до Диксона. В общей сложности «Превен» провел в пути около месяца. Основные заказчики этого рейса – местные коммерсанты – переживали за качество продукции. Но, судя по тому, что было выставлено в магазине после прихода судна, овощи почти не пострадали в дороге. На прилавках появились капуста, картофель, лук, морковь, свекла – в среднем по 30-35 рублей за килограмм. Яблоки, мандарины, лимоны, груши – в среднем от 140 до 150 рублей.

Милиция станет ближе

В пятницу, 26 октября, в актовом зале Дудинской школы № 3 пройдет встреча жителей города с представителями службы участковых уполномоченных ОВД района. 

В «народном» собрании примут участие и руководители районного отдела внутренних дел. Все желающие могут высказать свои претензии или предложения по обеспечению правопорядка в их микрорайоне, озвучить проблемы или поставить в известность правоохранительные органы об известных им нарушениях закона. У жителей Дудинки есть возможность познакомиться со своими участковыми и при необходимости записать их контактные телефоны. Начало мероприятия - в 17 часов.

Первый гол стал последним

Сборная команда Таймыра по мини-футболу  заняла второе место в V корпоративном турнире ОАО «ГМК «Норильский никель», сообщает управление общественных связей Думы района. В результате ничьей в матче с командой «Москва-Офис» таймырцы вы-шли в полуфинал, где встретились с сильной командой Кольской ГМК, победив последних в серии пенальти.

В финале таймырцы снова встретились с командой «Москва-Офис». Успеха командам не принесли ни основное время матча, ни серия шестиметровых пенальти. В итоге победа досталась команде московского офиса «Норникеля» в результате первого забитого в дополнительное время гола. Сборная Таймыра, где капитаном был глава района Сергей Батурин, заняла второе место. В турнире приняли участие футболисты Архангельского морского торгового порта, Енисейского речного пароходства, Кольской ГМК. 

Целый мир в школьном портфеле

С 16 по 21 октября в городской детской библиотеке (ул. Горького) начнет работу Неделя читательских интересов «Мир в школьном портфеле». Каждый день ребят разного возраста ждет увлекательное путешествие по страницам книг. 

Неделю откроет час интересных сообщений «Школьные науки без назидания и скуки» для учащихся третьих-четвертых классов школы № 1. В конце часа для самых активных слушателей пройдет мини-викторина, где будут затронуты во-просы по естественным наукам. Сегодня, 17 октября, ученики пятых-шестых классов школы № 3 примут участие в библиографической игре «Острова в книжном море», где их научат правильно заниматься со словарями, справочниками, энциклопедиями. По информации заведующей отделом обслуживания Светланы Гордеевой, каждый день этой Недели поможет ребятам узнать что-то новое и интересное по любым отраслям знаний и познакомит их с дополнительным  материалом для более глубокого изучения школьной программы.
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Человек-порт, человек-спорт, человек-дамба

На вечере в библиотеке родилось предложение о создании летописи Таймыраtc "На вечере в библиотеке родилось предложение о создании летописи Таймыра"
tc ""
В Центральной библиотеке снова «окна в сумерках зажглись» - сказала словами известной песни, открывая встречу с читателями, ведущая этого маленького праздника Маргарита Провоторова. Зажглись для того, чтобы пришедшие сюда смогли познакомиться с выпущенной недавно в Москве книгой «Кизим», услышать о том, как она создавалась.

Гостей встречали библио-


текари и помогавшие им работники музея, Городского центра народного творчества, солисты вокальной студии «XXI век» и Павел Александрович Соловьев – один из авторов книги об Александре Григорьевиче Кизиме, известном на Таймыре человеке.

Пришли в библиотеку и люди, знавшие Александра Григорьевича, долгое время или совсем немного работавшие рядом, встречавшиеся с ним в тех или иных жизненных ситуациях и рассказавшие о том на вечере: Игорь Уздин, Сергей Голубев, Владимир Тихомиров и Владимир Шишов, Анна Барболина, Анна Линявская.

Павел Александрович Соловьев и второй автор, Владимир Иванович Полищук, не сумевший, к сожалению, приехать из Москвы, много потрудились при подготовке книги к изданию. Они сумели привлечь к этому людей, опубликовавших в ней личные воспоминания или как-то иначе помогших Соловьеву и Полищуку в том, чтобы она увидела свет.

Мы не забываем о людях, немало сделавших для социального и экономического развития Таймыра. Появление книги о заслуженном человеке – наглядное тому подтверждение. 

Свою лепту в дело поддержания памяти об Александре Кизиме, ушедшем от нас два года назад, внесли и сотрудники библиотеки, выпустив недавно рекомендательный список, из которого можно узнать об опубликованных когда-либо материалах о нем. Называется он «Человек-порт, человек-спорт, человек-дамба».

На прошедшем в пятницу представлении книги звучали не только поздравления и слова благодарности автору книги и всем, кто принял участие в ее подготовке и издании. Прозвучало еще и одно очень хорошее предложение – создать книгу летописи об истории Таймыра, в которой рассказать о лучших его людях, о том, что с нами было и есть.

Владимир СОЛДАКОВ.

Фото Александра Супрунюка. 

Метнул гранату – и на завтрак

Студенты подружились с военнымиtc "Студенты подружились с военными"
В конце сентября студенты Таймырского колледжа совершили второй переход до 26-го километра и обратно, приуроченный к 70-летию профессионального образования на Таймыре. В переходе участвовали учащиеся таких групп, как «Слесарь по ремонту автомобилей, водитель категории В, С», «Физическая культура», «Эксплуатация транспортных энергетических установок (на водном транс-порте)».

Три дня ребята провели в военной части 21242, что расположена на 26-м километре. Программа перехода состояла из военно-спортивных и культурно-досуговых мероприятий. Ребятам понравились сборка и разборка автомата Калашникова, игра «Зарница», соревнования по стрельбе, спортивные соревнования по футболу, волейболу, одевание защитных комплектов, строевая подготовка.

У Николая Тэседо (группа СВ-11) впечатления от перехода самые хорошие: «За эти дни общение с группой стало намного лучше, мы более сплотились. Мне понравилось то, что мы пели песни, играли  в разные спортивные игры. Хотелось бы еще раз сходить в военную часть на 26-м километре». Илье Елогирю (группа Ф-21) понравилось играть в волейбол и футбол: «Особенно мне запомнилось метание гранат с утра». Гриша Бетту (группа СВ-21) назвал военную часть лучшим местом, где он провел свое время: «Меня заинтересовали такие мероприятия, например, утренняя зарядка, «Зарница». Столовая была щедра и давала добавки столько, что я просто объедался. Я еще раз съездил бы туда, хоть на неделю!».

Конечно же, без содействия и помощи различных организаций Таймырский колледж не смог бы организовать этот переход. Большую поддержку оказали заместитель командира военной части Игорь Присяжнюк; подполковник, начальник управления ГОиЧС муни-
ципального района Иль-
дар Джураев; руководитель службы по пропаганде здорового образа жизни г. Норильска Елена Слатвицкая; подполковник, начальник отдела в г. Дудинке пограничного управления ФСБ России по Новосибирской 
области Александр Да-
выдов.

Подготовила 

Татьяна СВИРИДОНЕНКО.

Вспомнили прошлое

И тех, кто его вершилtc "И тех, кто его вершил"
В рамках Дня пожилых людей Городской центр народного творчества ор-ганизовал для дудинцев преклонных лет экскур-сию по выставке картин «Сердцу милый город».

Мы уже сообщали своим читателям об открытии этой выставки в ГЦНТ. Но посещение ее пенсионерами, видевшими наш город до того, как в нем появились асфальтированные дороги и многоэтажные дома, стало еще одним явлением. «Сегодня нас вернули на 30-40 лет назад, - рассказала о своих ощущениях Галина Александровна Ларина. – Снова почувствовали себя молодыми. Вот бы вернуться в те времена, что нарисованы на картинах!». А вот как отозвалась о выставке Зинаида Семеновна Ромашенко: «С 1955 года живу в Дудинке, поэтому помню все, что нарисовано на картинах. Сейчас ничего этого не осталось, поэтому увидеть прошлое снова стало для меня большой радостью». А одна из гостей – Александра Васильевна Андрюшина - поделилась своими воспоминаниями об одном из художников, чьи картины были представлены в ГЦНТ, - Николае Свиридове. «Я тогда работала в школе, а он в Доме пионеров вел художественный кружок. Свиридова постоянно дергали, просили нарисовать то стенгазету для школы, то эмблему. «Я связан с природой, - отвечал он. – Могу нарисовать вам только пейзаж!». Вся его жизнь напоминала борьбу с самим собой: его творческая натура постоянно тянулась к тишине, покою и созерцанию природы. Но ему нужно было жить в городе, чтобы прокормить семью».

Мария РУДАКОВА.

РОССИЯ, край, норильск

Задай свой вопрос Путину 

Начался прием вопросов президенту России Владимиру Путину на «Прямую линию», которая состоится 18 октября в 12.00 по московскому времени, сообщает пресс-служба главы российского государства. 

В. Путин ответит на вопросы граждан в прямом эфире телеканалов «Россия», «Первый», информационного канала «Вести», радиостанции «Маяк» и «Радио России». Вопросы принимаются по интернету - через сайт «Прямой линии» http//www.president-line.ru; по телефону из любой точки России - 8 (гудок) 800-200-40-40, звонок с городских и мобильных телефонов бесплатный; по телефону из-за границы - +7 (495) 645-10-10, звонок платный. Вопросы в виде sms-сообщений будут приниматься с 06.00 (мск) 18 октября на номер 0-40-40. Отправка sms из любой точки России с телефонов любого оператора связи - бесплатная. Вопросы принимаются только на русском языке и объемом не более 70 знаков.

Цены на продукты 

могут быть заморожены

Сдерживание роста цен на социально значимые продовольственные товары, по мнению замглавы Мин-экономразвития Кирилла Андросова, может осуществляться через реализацию договоренности между представителями бизнеса и региональными властями. 

Он отметил, что все социально значимые продовольственные товары, такие как молоко, хлеб и другие, являются товарами конкурентного рынка. «Это не те продукты, на которые государство регулирует цены», - сказал замминистра, передает ПРАЙМ-ТАСС. Отвечая на вопрос о возможности заморозить цены на социально значимые продукты, замминистра сказал, что подобная постановка вопроса «носит характер более дискуссионный, чем характер действий нормативного регулирования». «Это может быть сделано на уровне договоренности бизнеса и местных властей», - сказал Андросов. Отвечая на во-
прос: «Возможно ли достижение подобных договоренностей на федеральном уровне?», замминистра сказал, что прийти к таким договоренностям можно, но он не видит возможности реализовать их на практике.

Правительство региона – не галочки ради
 

Правительство Красноярского края будет сформировано до 1 января 2008 года. Об этом сообщил первый заместитель губернатора региона Александр 
Новак. 

«Задача поставлена - в Новый год мы должны войти с новой структурой исполнительной власти края», - сказал Новак. В правительстве Красноярского края, которое начнет работу с января 2008 года, будет два основных блока, - сообщил первый заместитель губернатора. Первый блок будет отвечать за стратегию края, экономику, инвестпроекты, социальные программы. Второй - за развитие территорий края. По словам Новака, основная цель формирования правительства - «не реформа ради галочки», а формирование структуры, способной адекватно отвечать на задачи, стоящие перед краем, а также усиление роли региона на сибирском и федеральном уровнях. Напомним, правительство края сменит нынешний Совет администрации региона. В нем не будет министров, а главой, скорее всего, станет губернатор края.

Красноярский край 

вдвое опережает Сибирь

Темпы роста объемов строительства жилых домов в Красноярском крае почти вдвое превышают средние по Сибирскому федеральному округу, - сообщает «Новосибирскстат». 

За восемь месяцев 2007 года в крае построено более 360 тысяч квадратных метров жилья. Рост достиг 76%, в целом по СФО - 40%. Стоит отметить, что на Красноярский край приходится почти 12% всего жилищного строительства в Сибирском округе.

Молодые успешно сыграли в «Будущее»

В Норильске подведены итоги деловой игры в рамках программы «Будущее Севера». Это совместная программа ГМК «Норильский никель» и Благотворительного фонда Владимира Потанина, цель которой поддержать перспективных студентов, стремящихся начать трудовую деятельность на предприятиях Компании.

ГМК «Норильский никель» отбирает студентов выпускных курсов, обучающихся по востребованным Компанией специальностям, и предлагает им пройти производственную практику на предприятиях Заполярного филиала. В течение этого времени для них проводят деловую игру-тренинг, в ходе которой студенты не только получают необходимые в построении карьеры навыки, но разрабатывают, а затем реализуют социальные проекты, направленные на улучшение жизни в Норильске. В этом году участие в программе приняли 11 команд из 14 россий-ских вузов. По итогам деловой игры 68 самых активных и целеустремленных участников стали стипендиатами Благотворительного фонда В. Потанина. При выборе победителей учитывались индивидуальный результат участия в деловой игре, командное выполнение задания, а также оценка успешности прохождения практики. 

(По сообщениям ИА «Норильские новости», NEWSLAB.RU, «Таймырский телеграф», РБК, 

ИА «Regnum»).
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Игорь Степаненко:

«Нацпроекты –задел 

на будущее благополучие»

Игорь Степаненко - руководитель управления приоритетных национальных и краевых проектов, нового «подразделения» Совета админи-страции Красноярского края. Мы решили узнать его экспертное мнение о том, может ли наш ре-гион похвастаться показателями по реализации главных государственных приоритетов в 2007 году, и о том, какой из четырех нацпроектов реализуется в Краснояр-ском крае лучше всего.

В Красноярском крае по уникальной программе строится жилье для малоимущих. 25 сентября такой дом сдали в 
с. Партизанское, до конца года планируется ввести «социальное» жилье в 12 территориях. 

Для оснащения станций скорой помощи края до конца года будет поставлено 111 санитарных автомобилей.

ОБРАЗОВАНИЕ – 

ВПЕРЕДИ?

- Игорь Борисович, не секрет, что в реализа-
ции приоритетных национальных проектов наш регион перспективно себя проявил в «соперничестве» с другими территориями…
- Действительно. Это касается и строительства у нас кардиохирургического центра, и создания Сибирского федерального университета, и других проектов. В прошлом году на реализацию нацпроектов в крае израсходовано 3 млрд. 819 млн. рублей, в том числе 1 млрд. 381 млн. рублей из краевого бюджета. В планах 2007 года – выделение 11 млрд. 436 млн. рублей, из них около 3 млрд. рублей - за счет средств 
краевой казны. 

- А что касается страны в целом? 
- Если в 2006 году в целом по стране на них было выделено 180 млрд. рублей, то в 2007-м – 250 млрд. Плюс 33 млрд. рублей – в виде государственных гарантий по различным инвестиционным направлениям. И это – ответ на опасения, которые периодически высказываются по поводу того, что приоритетные проекты могут быть свернуты. Не думаю, что это скоро произойдет. К примеру, общегосударственных показателей по жилищному строительству при нынешних объемах вложений планируется достичь к 2010 году. С этого времени в России должно возводиться 80 млн. кв. метров жилья в год. Остановиться на полпути было бы не правильно. Нацпроекты – задел на будущее благополучие. 

- Так какой же нац-
проект у нас сегодня в 
лидерах?
- Думаю, не ошибусь, назвав «Образование». Направления, выбранные для повышения качества образовательных услуг, стимулирования работников этой отрасли, поддержки материально-технической базы учебных заведений, проработаны. К тому же, к старту нацпроекта в крае была качественная база в системе образования. Я говорю, прежде всего, о квалифицированном педагогическом составе - людях творческих, способных внедрять инновационные проекты. Благодаря грантам от Федерации возможности для развития у школ и конкретных учителей  и воспитателей значительно выросли. 

НЕМНОГО ЭКСТРИМА

- Расскажите, чем в плане реализации нацпроектов могут похвастаться «севера» - Таймырский и Эвенкийский районы?
- Не везде одинаково ровно, я бы сказал. Город Норильск по материально-техническому состоянию некоторых больниц и школ может дать фору даже Красноярску. А в расположенных за сотню от него небольших населенных пунктах, малых поселениях Таймыра и Эвенкии дело продвигается сложнее. Естественно, накладывает отпечаток специфика территории. К примеру, установка спутниковых «тарелок» на школах по программе интернетизации в отдаленных северных поселках – дело рискованное. Пурга, сильные ветры, низкая температура могут преподнести неприятные сюрпризы. Словом, в крае есть зоны, где нацпроекты реализуются в по-настоящему экстремальных условиях. На Севере есть вопросы и по строительству спортивных площадок: открытые дворы обустраивать спортивными снарядами – не целесообразно, лето там слишком короткое. Готовим альтернативные предложения, возможно, будем строить быстровозводимые спортивные комплексы. Нужно, чтобы у детей по краю были одинаковые условия для развития. Могу отметить, что ответственные за реализацию нацпроектов специалисты в северных районах активно работают и делают многое для достижения хороших показателей. 

ЗДОРОВЬЕ И ЖИЛЬЕ

- А в чем, на ваш взгляд, главный итог нацпроекта «Здоровье»?
- Повышенное внимание к здоровью детей. В этом году впервые за долгое время в крае не было ни одного случая заболевания детей клещевым энцефалитом. Даже страшно это произносить - как бы не сглазить. Вот пример нашей общей победы. Вакцинация, дополнительная профилактика, на которую сегодня тратятся внушительные средства, дают свои плоды. Вообще самое большое удовлетворение от своей работы мы получаем, наблюдая, как улучшается качество жизни конкретных людей. В этом самые главные итоги нацпроектов. Раньше у младшего медицинского персонала была зарплата 3000-3500 рублей, а сегодня она выросла до 10000-12000 рублей. Воспитатели детских садов могут получить гранты по 40 тыс. рублей, а молодые семьи – по 300000 рублей субсидий на жилье…  В 2006 году показатель смертности населения на территории края снизился на 11% по сравнению с предыдущим годом. Впервые за последние 
13 лет наметилась тенденция к сокращению превышения смертности над рождаемостью.

- Игорь Борисович, первый в этом году губернаторский Совет по реализации нацпроектов был посвящен жилью. Почему? 

- Потому что «Доступное и комфортное жилье – гражданам России», на мой взгляд, - самый важный и один из самых сложных национальных проектов. Без решения квартирного вопроса населения невозможно решить ни одного другого. Я говорю и о демографии, и о развитии села, и о подъеме производства в городах и районах края, и о здравоохранении даже. Поедет ли сегодня хороший врач, одаренный и перспективный выпускник красноярского вуза, на периферию, в районную больницу? Если ему не предоставить комфортные условия проживания – однозначно нет. То же касается молодых специалистов из других сфер, в которых так нуждаются сейчас территории края. У нас, как и по всей стране, не так хорошо, как хотелось бы, выполняются программы, по которым жилье на льготных условиях должны получать молодые семьи и сельчане. А самый острый вопрос – рост цен на квартиры. Ни губернатора, ни администрацию края не может утешать, что во многих других регионах России, в том числе и по СФО, жилье давно стоит гораздо выше, чем у нас… Губернатор мог вы-брать менее проблемный нацпроект, однако его цель – не выслушать красивые доклады, а реально разобраться в ситуации, обсудить проблемы в сообществе экспертов и найти возможные варианты для их решения.

- Что в итоге предложено для решения жилищной проблемы?
- В первую очередь - строить больше. Удовлетворить возрастающий спрос на жилье. Губернатор привел сравнение с колбасой, которую в условиях дефицита сметали с прилавков, а когда он закончился и появилось разнообразие, ажиотаж, подстегивающий цены, закончился, все наелись. Решено продолжать политику помощи социально не- защищенным слоям населения, больше переселять из ветхого фонда, развивать ипотечное кредитование, информировать молодежь о возможностях получить субсидии на жилье в сельской местности, помогать местным властям в подготовке площадок под строительство, обеспечивая перспективные территории дорогостоящей градостроительной документацией за счет бюджета. Для этого, в том числе, разработана целевая про-грамма «О территориальном 
планировании края на 2006–
2008 годы». 

- Насколько нацпроектам помогают краевые программы?
- Все регионы оказались практически в равных условиях финансирования в рамках нацпроектов. Краснояр-ский край – в числе немногих, которые «усилили» федеральные проекты краевыми приоритетными программами, дополнили их региональными компонентами. Общий объем финансирования из бюджета края приоритетов «4 Д: «Дом», «Деревня», «Демография», «Дети» на 2007–
2009 годы составит более 
10 млрд. рублей! 

- Высказываются идеи, что в ближайшем будущем будут созданы нацпроекты по другим направлениям…
- Могу утверждать одно: сегодня основное внимание уделяется качеству реализации нацпроектов, за количеством государство не гонится.

 Иван ПТИЦЫН.

Работа по всем направлениям

Татьяна Друппова, на-

 чальник управления образования администрации Таймырского муниципального района:

- В этом году в рамках нацпроекта «Образование» в конкурсе среди общеобразовательных школ, реализующих инновационные образовательные программы, от Таймыра участвовало на 50% больше школ, чем в прошлом году. Победителями и получателями федеральных грантов стали три школы. Среди учителей победителями федеральных грантов стали трое, столько же победителей в конкурсе краевых грантов. В рамках информатизации в Дудинке создан муниципальный методический центр, который реализует программу информатизации системы образования и обучения педагогов информационным и коммуникационным техноло-гиям (на снимке). 

Один из критериев национального проекта «Образование» – сохранность здоровья детей, их питание. Всем таймырским школьникам гарантированы горячие завтраки, в поселках всех детей бесплатно кормят два раза, в начальной школе всем детям дают молоко и йодированные продукты. 

В рамках федерального проекта, с целью усиления воспитательной функции школы, учителям выплачиваются вознаграждения: за классное руководство - 1 тысяча рублей, 5 тысяч рублей - учителям начальных классов и 
2,5 тысячи рублей - классным руководителям 5 классов. 

У нас работают краевые целевые программы. Например, программа «Дети», в рамках которой проводятся конкурсы среди дошкольных образовательных учреждений и воспитателей.  В конкурсе ДОУ в этом году участвовало два учреждения, каждое учреждение получило гранты: детский сад «Солнышко» - 
300 тысяч рублей и детский сад «Рябинка» - 500 тысяч рублей. Среди воспитателей в конкурсах участвовало 5 педагогов, 4 из них получили гранты по 40 тысяч рублей. 

Юрий Пирогов, главный врач ФГУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии»:

- В соответствии с подразделом «Проведение дополнительной иммунизации населения» национального проекта «Здоровье» в этом году под дополнительную иммунизацию попадают далеко не все жители Таймыра. От гепатита В запланировано привить взрослое население в возрасте от 18 до 35 лет и детей от года до 17 лет. На сегодняшний день в поселках Таймырского района иммунизация против гепатита В выполнена практически в полном объеме. 

Против краснухи планируется иммунизировать детей от года до 17 лет и девушек от 18 до 25 лет. От гриппа, как и в прошлом году, планируется привить детей школьного возраста, детей, посещающих дошкольные учреждения, а также взрослое население - педагогов, медиков, людей старше 60 лет.

В рамках реализации программы в 2007 году против гепатита В планировалось привить 3 тысячи человек, от краснухи – 500 человек, от гриппа – 9 тысяч человек. Прививок от полиомиелита не было запланировано, поскольку все, кто подпадает под «категорию риска», уже охвачены прививками. На сегодняшний день первыми и вторыми прививками против гепати-
та В охвачено 100% от за-планированного объема, 
3-й прививкой охвачено более 70% от запланированного. Так как третья прививка ставится через 5 месяцев после второй, довольно большая часть населения получит третью прививку в четвертом квартале. Объем прививок по краснухе выполнен в районе на 100%. Ожидается вакцина против вируса гриппа, поэтому основной объем прививок против гриппа придется на осень. В прошлом году план прививок против гриппа был выполнен на 100%. Стоит отметить, что результаты дополнительной иммунизации в Таймырском районе намного выше, чем в целом по стране.

Александр Бондаренко, советник главы Таймыра по сельскому хозяйству (из выступления на расширенном совещании, прошедшем 
8-9 октября в Дудинке):

- Приоритетный национальный проект «Развитие АПК» действует на Таймыре уже второй год. Его цель – повысить уровень жизни кочующего населения и населения, проживающего в сельской местности. 

Цель эту можно осуществить, увеличив объемы производства мяса северных оленей, рыбы и продуктов их переработки, обеспечив сельхозпредприятиям доступность к кредитным ресурсам, создав сеть сельскохозяйственных потребительских кооперативов. Для этого разработаны целевые программы «Развитие домашнего северного оленеводства», «Развитие сельскохозяйственной потребитель-ской кооперации».  Подготовлены мероприятия для включения в краевую программу «Развитие сельскохозяйственной потребительской кооперации в Красноярском крае» на 2007-2009 годы. 

На 1 октября 2007 года в рамках реализации национального проекта на Таймыре создано и зарегистрировано семь сельскохозяйственных потребкооперативов и три оленеводческо-промысловых кооператива в сельских поселениях Караул и Хатанга, а также в городском поселении Дудинка.
Анастасия Булгакова, председатель комитета 
по миграционной, жилищной политике и вопросам 
опеки:

- В рамках приоритетного национального проекта «До-ступное и комфортное жилье – гражданам России» в Таймырском муниципальном районе работа ведется по нескольким направлениям. 

Одно из них – «Повышение доступности жилья». Из районного бюджета на реализацию муниципальной краевой программы «Обеспечение жильем молодых семей» выделялись средства в размере 
1 млн. рублей, из краевого бюджета – 811 тысяч рублей. Эти средства освоены по назначению. В следующем году на участие в программе подали заявки 13 семей из Хатанги и Дудинки. На помощь им в улучшении жилищных условий в бюджете 2008 года заложено 2,109 млн. рублей.

Еще одно направление, по которому ведется работа, - «Увеличение объемов ипотечного жилищного кредитования». За сентябрь текущего года оплачивались проценты за 85 семей. На погашение 
процентов по кредитам из-расходовано за 9 месяцев 
608,3 тысячи рублей.

В рамках нацпроекта мы работаем по направлению «Выполнение государственных обязательств по предоставлению жилья категориям граждан, установленных федеральным законодательством».

Из районного бюджета в рамках муниципальной целевой программы на предоставление пенсионерам жилищных субсидий за 9 месяцев израсходованы средства в сумме 6 млн. рублей для 7 семей.

 Подготовили 

Мария РУДАКОВА

И Владимир СОЛДАКОВ.

Фото Александра Супрунюка.
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Средства 

остались в поселке

В недавнем своем выступлении на 


расширенном совещании при главе района Алексей Дьяченко, глава Дудинки, рассказал об итогах реализации пилотного проекта «Поселок года» в Усть-Аваме.

О реализации пилотного проекта в Усть-Авамеtc "О реализации пилотного проекта в Усть-Аваме"
Напомним, что в летний период в качестве эксперимента в Усть-Аваме на благоустройстве и ремонтных работах в поселке решено было задействовать местных жителей. В результате созданы 29 рабочих мест, то есть более половины безработных граждан поселка нашли временную работу и смогли улучшить свое материальное положение.

Как сказал Алексей Михайлович, одна из задач проекта – вызвать желание у населения трудиться, искать работу, поскольку не секрет, что в поселках многие привыкли к иждивенчеству и есть целые поколения семей, никогда не выходивших на работу. Дети, видя отношение родителей к труду, вырастут такими же потребителями. Благодаря проекту практически весь поселок вышел на улицы, чтобы навести порядок и чистоту. Теперь в Усть-Аваме убран весь мусор в радиусе двух километров от поселка, покрашены и отремонтированы многие дома, проложены тротуары, которых раньше никогда не было.

Во время реализации проекта в поселке приняли решение не торговать алкогольными напитками, и предприниматели Усть-Авама в этом пошли навстречу админист-рации.

Общая стоимость проекта составила 1229746 рублей, в том числе средства городского бюджета – 949000 рублей. Кроме того, привлекались средства федерального бюджета и предприятий.

Пилотный проект «Поселок года» дал хорошие результаты: поселок преобразился, деньги ушли не к подрядчикам, а к населению в карман, обеспечена, хоть и временная, но занятость. Но самое главное, что сами жители довольны, и теперь другие поселки тоже хотят принять участие в проекте.

 Татьяна СВИРИДОНЕНКО.

«Одесский» садик 

в Путоранах

Все хорошо. Но может быть и лучше…tc "Все хорошо. Но может быть и лучше…"
Чтобы узнать, любят или не лю-
     бят жители свой поселок, достаточно пройти по какой-нибудь одной из улиц, расположенной не в центре, а на его окраине. В центре, худо-бедно, они обычно всегда чистые, ухоженные, прибранные. А стоит свернуть на окраину – и ногу сломаешь…

 В поселке Хантайское Озеро таких гиблых мест я не видел, хотя, вроде, 
исходил его весь. Есть, правда, скопища техники в отдельных местах. Да хотя бы взять «гараж», что находится возле дома директора акционерного общества Эдуарда Туманова. Когда сказал ему о том, Эдуард Анатольевич, нисколько не смущаясь, ответил:

- Так все ж «агрегаты» на ходу. Надо только подшаманить их немного, заправить бензином, залить масло – и езжай, куда надо! Что делать, если нет у нас в поселке хорошего гаража для техники?..

Чисто в Хантайском Озере. Несмотря на дождливое лето, грязи на улицах нет почти совсем. Лужи, да, – есть, но их можно и в ботинках обойти. Все везде подсыпано угольным отсевом. 

Есть, правда, сырое, неуютное, скажем так, место в низинной части, что примыкает к озеру. Здесь стоит дом, в котором живет семья бухгалтера акционерного общества Марины Поротовой и Джумшуда Гаджиева – ветврача. Как говорит Джумшуд Джомолович, постоянно приходится заниматься тем, чтобы низинное место не превратилось в болото.

Видно, что люди заботятся о чистоте своих приусадебных территорий. Вот, к примеру, один из современных домов, построенный в поселке несколько лет тому назад. Окружен сетчатым забором, вдоль которого посажены на вырост молодые деревца. Через пару-тройку лет они будут радовать хозяев своей зеленью.

А старое деревянное строение, что рядом с сельским Домом культуры, просто поражает. Потому что все тут в зелени. А найти этот дом - проще простого. Потому что здесь растет самое высокое дерево – ель, посаженная, как мне сказали, еще тетей Дусей Эспок. Нынче за порядком во дворе и на прилегающей территории следят хозяйки Валентина Туманова и Татьяна Елогир.

Со стороны квартиры Тумановой тоже есть «гараж», потому что сын ее, Николай, ставит здесь свою водовозку, на которой он развозит воду по учреждениям и жилым домам. А еще стоит тут и его «Трэкол».

Со стороны Татьяны Елогир, не поверите, - ну, просто самый настоящий одесский скверик-палисадник где-нибудь на Молдаванке, столик со скамеечками, за которым можно посидеть и попить чаю под 
сенью кустарниковых деревьев. Прелестное место! Самое-самое зеленое в поселке.

Про самый центр уже не говорю. Здесь все так, как и полагается тому быть. Ну, а в целом поселок благодаря заботам и стараниям жителей производит очень хорошее впечатление. Однако, как говорит директор ОАО «Хантайское», он был бы краше, если бы вместо домов-развалюх построить новые, убрать все лишнее, а территорию облагородить. И работы здесь, считает руководитель, непочатый край.

 Владимир СОЛДАКОВ

(фото автора).

Были бы деньги - претенденты найдутся

Благоустройство – дело серьезное, считают сельчане tc "Благоустройство – дело серьезное, считают сельчане "
Не так давно в нашей газете был опублико-ван материал о благоустройстве в Потапово. Корреспондент пытал-ся выяснить: сколько стоит благоустройство 
в поселке и что было конкретно сделано 
в рамках этих меро-приятий.

Надо сказать, что материал не остался без внимания городских властей. О том, сколько казенных денег дали на благоустройство поселка Потапово и какие работы должны были выполняться в течение летнего периода, в официальном документе за подписью Татьяны Витер, и.о. председателя комитета ЖКХ, администрация города сообщила следующее:

«В 2006 году админист-рацией города был объявлен конкурс на выполнение работ по благоустройству и санитарному содержанию сельских населенных пунктов в 2007 го-ду, состоящий из трех лотов. Один из лотов включал выполнение работ по благоустройству и санитарному содержанию территорий общего пользования поселков Потапово и Левинские Пески на сумму 2672,4 тыс. рублей. На конкурс по данному лоту была представлена одна заявка от ООО «Потапово». Конкурс признан несостоявшимся, так как была подана одна заявка и заключен муниципальный контракт с единственным подрядчиком (ООО «Потапово») на сумму 2682,4 тыс. рублей, в том числе сумма расходов на п. Потапово составляла 1747,8 тыс. рублей.

Контрактом предусматривались:

1. Ремонт гравийно-песчаного покрытия с добавлением нового материала толщиной 10 см в п. Потапово.

2. Строительство деревянных тротуаров (100 мет-ров в п. Потапово).

3. Содержание общественных туалетов.

4. Вывешивание и содержание в исправном состоянии номерных знаков на жилых домах и других зданиях.

5. Установка емкостей для сбора мусора; содержание площадок для сбора мусора; сбор и вывоз бытового мусора (данный вид услуг предусмотрен за счет средств бюджета на благоустройство, несмотря на то, что население должно самостоятельно оплачивать этот вид услуг обслуживающей организации). 

6. Очистка улиц и тротуаров от снега.

7. Участие в мероприятиях по благоустройству поселка.

За 7 месяцев 2007 года предприятием представлены согласованные руководителем территориального отдела поселка акты по выполнению следующих работ:

1. Очистка дорожек от снега и мусора (1,5 км).

2. Содержание площадок для мусора (4 шт.).

3. Содержание общественных туалетов (3 шт.).

4. Благоустройство поселка.

5. Окраска фасадов.

Расходы на благоустройство в поселке Потапово сформированы исходя из:

- годового содержания одного рабочего по благоустройству;

- годового содержания одного тракториста;

- расходов на материалы, инструменты, запчасти на трактор, охрану труда и ТБ;

- расходов на топливо для трактора;

- расходов на освещение и отопление гаража для трактора;

- накладных расходов (доля расходов предприятия по содержанию начальника участка в п. Потапово и управленческого персонала в г. Дудинке);

- минимального налога с доходов предприятия, предусмотренного налоговым законодательством.

Из годового содержания тракториста и трактора исключены расходы, отнесенные на водоснабжение, так как трактор часть годового времени работает на подвозе воды для населения и прочих потребителей и оплачивается по тарифам, утвержденным Городским Собранием.

Расходы на содержание двух работников включают заработную плату, отпускные, льготный проезд (раз в 2 года), отчисления в Пенсионный фонд».

Эта информация в любом случае будет полезной, поскольку по части благоустройства у ООО «Потапово», похоже, имеются конкуренты –  фермерское хозяйство «Кох», возглавляемое Константином Кохом, и крестьянско-фермерское хозяйство «Потапово» (руководитель Михаил Нечеухин). Оба эти хозяйства работают в поселке Потапово. В этом деле главное, чтобы о конкурсе по благоустройству два местных предпринимателя узнали до того, как будет объявлено имя победителя.

 Ирина АПЛЕСНЕВА

(фото автора).
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Будущее детей - в бутылках родителей

По данным специалистов Таймыр-
     ской центральной районной больницы, только за первое полугодие текущего года выявлено 13 подростков, злоупотребляющих спиртными напитками, тогда как за весь 2006 год таких детей было выявлено 17. 

Алкоголизм «молодеет»tc "Алкоголизм «молодеет»"
По предположению медиков, эти цифры отражают лишь 20 процентов реальной картины. Многие взрослые считают пиво легким прохладительным напитком, не задумываясь, что пиво не менее коварно, чем водка. Во многом именно из-за беспечности взрослых среди подростков распространено такое явление, как пивной алкоголизм.

На языке медиков алкоголизм – это хроническое психическое заболевание, при котором поражаются все органы и системы организма. Входящий в состав алкогольных напитков этиловый спирт является нейротропным ядом, действующим преимущественно на центральную нервную систему. Даже далеким от медицинских терминов людям ясно, что незрелый организм гораздо более чувствителен к ядам, в том числе к этиловому спирту. Концентрации алкоголя в крови, которые у взрослого вызовут лишь незначительные нарушения, у под-
ростка могут повлечь тяжелые отравления, заторможенность, агрессию против окружающих, а часто – против себя. Чем моложе организм, тем быстрее у него формируется влечение к алкоголю, являющееся первым признаком психической болезни – алкоголизма. Подростки привыкают к алкоголю в 
3-4 раза быстрее, чем взрослые.

В чем причина роста числа детей-алкоголиков? Медицинские исследования доказали, что 65-80 процентов сыновей и 15-20 процентов дочерей у больных алкоголизмом отцов сами заболевают алкоголизмом или наркоманией. Алкоголизм одного из родителей обязательно формирует дисфунк-циональную семью. Помимо химической зависимости у детей из таких семей часто возникают и другие проблемы - депрессии среди взрослых дочерей и отклоняющееся поведение у мальчиков-подростков.

Виктор МЕДВЕДКОВ, 

врач-психиатр 

Таймырской центральной 

районной больницы.

(К публикации подготовила

Галина ЩЕГЛОВА).

Дознаватель по призванию          

Люди в погонах отметили профессиональный праздникtc "Люди в погонах отметили профессиональный праздник"
Вчера, 16 октября, дознаватели органов внутренних дел России отметили свой  профессиональный праздник. 

- Праздник - это всегда приятно, - улыбаются дознаватели, узнав о теме предстоящего интервью, - Хотя на него времени нет. 

Беседа переходит далеко не  в праздничное русло. Ничего не поделаешь, работа у дознавателей серьезная.

- Грабежи, кражи и телесные повреждения - вот основные преступления, с которыми мы работаем, - говорит старший лейтенант милиции Оксана Архипова. - Преступники в преобладающем большинстве - люди пьющие, с малым достатком, которые не могут заплатить за услуги адвоката. И преступления они совершают на почве алкогольного опьянения.  

Оксана Павловна упомянула недавнее арестантское дело. Молодой человек, неоднократно ранее судимый за кражу, вновь оказался под арестом после того, как, изрядно выпив, совершил очередную кражу. 

- Плохо, что сам он ни о чем не сожалеет и на путь исправления вставать не собирается. Это было очевидно из бесед с ним, - добавила Оксана Архи-пова.

- Пьют вместе, друг у друга воруют телефоны, деньги, потом начинается драка. Приезжаешь на место происшествия, а там сразу несколько спецсообщений. Один указывает на другого, мол, ему нанесли телесные повреждения. Начинаешь разбираться - ничего не помнят. Были неадекватны, сильно пьяны. Даже пенсионеры попадаются пьющие, могут от одиночества или по доброте душевной в гости к себе позвать малознакомых людей. Вот недавно было возбуждено уголовное дело. Пожилая женщина, которой уже за восемьдесят лет, пригласила в гости к себе тридцатилетних мужчину и женщину. Распивали спиртные напитки. После их ухода у старушки пропал кошелек, в котором находилась вся только что полученная пенсия. Родственников у нее нет. В результате старушка 
осталась без средств к существованию на целый месяц. А воры преспокойно пропили эти деньги. 

Такие случаи характерны для Дудинки. А вот другое возбужденное в этом году уголовное дело, о котором рассказал майор милиции С.В. Мастюгин,  отличается от «типичных для Дудинки». Отец одного подрост-ка, считая, что его ребенка обижают двое сверстников, вывез их на кладбище, нанес телесные повреждения, заставил рыть могилу и есть искусственные цветы с одной из могил.

Чтобы в срок закончить начатую работу, дознавателям приходится работать вечерами, из-за малочисленности коллектива - по три раза в неделю выходить на ночные дежурства. А с утра, вместо того чтобы взять заслуженные «выходные» часы, - вновь на работу. 

- Все оправдывает интересная работа, которая «захватывает» тебя полностью, - говорит дознаватель Оксана Архипова. - И немаловажно, что с пониманием к этому относятся супруг, сам в прошлом милиционер с большим стажем, и шестнадцатилетний сын.

- Вот буквально сегодня я выезжала на происшествие в пятом часу утра, - добавила к сказанному своей коллеги Татьяна Корнева. - На выезде из Дудинки была задержана машина, в которой находился цветной металл, хотя в накладной указывался  черный. 

Татьяна Владимировна параллельно с профессиональной датой отмечает пятнадцатилетие своей служебной деятельности в милиции. Увидев мир от Владивостока до Румынии, она захотела побывать в северных широтах. И в этом году прапорщик милиции Татьяна Корнева сменила столицу Красноярского края на заполярную Дудинку.

Работа дознавателя была для нее но-вой, поскольку ранее служила в СИЗО, в отделе вооружения и дежурной части. Понять специфику нового дела помог майор милиции Владимир Васильевич Долженко, человек с большим опытом в практике до-знавателя. Татьяна Владимировна вспомнила уголовное дело, которое было ею возбуждено в день, когда она стала дознавателем. Тогда днем в подъезде  молодой человек ограбил пожилую женщину. Сначала он отвлекал ее разговорами. А в момент, когда старушка отвернулась, чтобы открыть ключом дверь, поставив сумку с продуктами на пол, парень схватил ее и стремительно бросился вниз по ступеням. 

- Сегодняшний дознаватель должен быть в некотором роде оперативником, участковым инспектором, следователем и криминалистом, - продолжила беседу начальник отделения дознания Таймырского РОВД подполковник милиции Л.А. Евдокимова. - Выезжая на место происшествия, мы должны уметь не только фиксировать следы преступления и разбираться в происшедшем, но и на месте устанавливать причастных лиц и, по возможности, сразу давать квалификацию преступления. 

Старший дознаватель Сергей Мастюгин ежемесячно направляет в суд в среднем по пять уголовных дел. В дознании он с 
2001 года, говорит, что с каждым годом нагрузка на дознавателей растет. И добавляет:

- Сюда приходят и остаются здесь только те, кто дознаватель по призванию.

                   Виола КОЛУПАЕВА.

На снимке: 

Татьяна Корнева и Оксана Архипова.

Вот это реальная ЖЕСТЬ!

Пишут из тундры кадеты МЧСtc "Пишут из тундры кадеты МЧС"
В сентябре в районе 


озера Боганида был развернут военно-спортивный полевой лагерь «Юный спасатель» для кадетов МЧС России Дудинской средней школы № 7. Лагерь расположился в очень живописном месте, и это сразу отметили все юные спасатели.

«Кстати, надо купить цифровик: тут виды обалденные, грибов и ягоды просто море» (здесь и дальше – цитаты из писем кадетов домой).

Конечно, воспитатели сделали все возможное для комфортного и безопасного проживания и обучения детей в лагере: поставили модули, развернули полевую кухню, обустроили умывальник и туалет. Несмотря на это, кадетам в первый же день пришлось немало поработать.

«В первый день мы обуст-раивали лагерь: пацаны кололи дрова, а мы помогали на кухне».
«В первый день, как приехали, мы обустроились, и понеслась работка: строили скамейки, рубили дрова, занимались уборкой территории… Второй день начался со слов: «Взвод! Подъем!» — все вышли на построение сонные и помятые».
«Взвод, подъем!»… После этих волшебных слов все подрывались. А потом по-строение и бег до самого моста в горку. Вот это реальная ЖЕСТЬ».
В программу обучения входили водная подготовка, основы автономного выживания и туристической подготовки, ориентирование на местности, основы работы с аварийно-спасательным инструментом, соревнования по поисково-спасательным работам и оказанию доврачебной помощи. По окончании обучения проведены экзамены по правилам управления маломерным судном.

«Тут нас научили правильно управлять маломерным судном, разводить костры, вязать узлы, лазить по различным переправам. Не так давно ходили в поход, прошли около 20-25 км и даже не устали».
«У меня все хорошо, жить в боевых условиях - это очень заманчиво. Здесь очень красивая природа, рядом находится небольшое озеро, где проходят наши учения по вождению маломерных судов. С каждым днем управлять лодкой становилось все легче и легче. После вождения мы учили билеты по «Правилам плавания», которые скоро придется сдавать».

Больше всего ребятам запомнились соревнования под условным названием «Epson» (принтер именно этой марки попался на глаза тренерам-воспитателям при разработке этой операции). Отрабатывались действия спасательной группы. Соревнования состояли из нескольких блоков: ГИМС, поисковые работы, аварийно-спасательные работы, первая помощь. 

«Учились спасательной деятельности: искали людей, пропавших в тундре, оказывали медицинскую помощь. Еще нас учили спасать людей во время ДТП. Мы это, можно сказать, попробовали на практике: пользовались специальными инструментами и оборудованием. А еще мы спасали тонувшего человека». 

На «месте ДТП» юным спасателям нужно было вы-зволить пострадавшего из машины и оказать помощь. Однако на пути кадетам пришлось преодолеть массу препятствий. После того как на месте ДТП была оказана помощь, ребята вернулись в первоначальный район поисков. К счастью, к этому моменту на базу «поступила» информация о том, что потерявшийся самостоятельно вернулся домой. Команды возвращались на базу, и тут их ждало новое задание: по легенде, один из команды подвернул ногу, и товарищам необходимо доставить его в лагерь. По прибытии в лагерь ребятам нужно было оказать пострадавшему первую помощь.

«Два раза выходили в тундру и проходили заданный маршрут по карте. У каждого была рация, и мы учились общаться специальными терминами».

Победителей в соревнованиях не было, хотя участники обеих команд «Олимп» и «Казанка» достаточно четко и слаженно выполнили все практические задания. Основными целями этих мероприятий стали обучение ребят, исправление допущенных ошибок. 

«Мы проиграли 25 минут, зато побегали здорово».

12 сентября ребята собирались домой. Выглядели совсем не уставшими, домой не просились. На вопрос: «Остались бы еще на недельку?», хором отвечали «Да!!!». Цель полевого лагеря достигнута – не только научить ребят основам аварийно-спасательных работ, управлению лодкой, но и стать дружным коллективом, всегда готовым прийти товарищу на помощь. 

«Пацаны тут нормальные, если что, всегда помогут и выручат в трудную минуту».

«Я жив, здоров, так что не волнуйтесь! Бывает, правда, и дождь, и ветер, но мы же - МЧС!»

 По материалам, 

предоставленным 

пресс-службой 

управления 

по делам ГОЧС района, подготовил 

Андрей СОЛДАКОВ.

Фото Елены Темицкой.
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