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Экипаж «Наянова» наградили

Условия – экстремальные, tc "Условия – экстремальные, "
но план завоза топлива в Арктику выполненtc "но план завоза топлива в Арктику выполнен"
В конце сентября сухогруз «Федор Наянов», 


 приписанный к поселку Подтесово Красноярского края, привез в Диксон последнюю партию угля, чем и завершил завоз топлива в Арктику. Всего в Диксон было доставлено немногим более восьми тысяч тонн твердого топлива.

За благополучное завершение северного завоза вся команда «Федора Наянова» удостоилась поощрения. По словам капитана судна Виктора Костюкова, его самого и еще трех членов экипажа диксонские власти наградили почетными грамотами и денежной премией в размере двух тысяч рублей. Остальные члены команды удостоились благодарности и денежной премии в размере одной тысячи рублей. 

Как рассказал газете Виктор Афанасьевич, самые проблемные поселки в смысле доставки топлива - Байкаловск и Воронцово, поскольку приходится разгружать уголь в отсутствие причалов. Для этих целей судно оборудовано краном, понтоном и катером. Такой способ доставки топлива, признается капитан, дается крайне тяжело. Но к трудностям экипажу сухогруза не привыкать. Почти у каждого члена экипажа имеется опыт работы в экстремальных условиях. У второго штурмана и помощника механика Вениамина Константинова (на снимке), на счету 12 навигаций на «Федоре Наянове». Для Вениамина Ивановича «Наянов» стал домом родным.

 Ирина АПЛЕСНЕВА

(фото автора).

Спецслужбы к общению готовы

В пятницу, 19 октября, отдел внутренних дел Таймыра проведет прямую телефонную линию для жителей Дудинки и поселков района.

На звонки таймырцев ответят: Федор Анышев – начальник ОВД, Иван Макаров – и.о. начальника милиции общественной безопасности, Денис Дружинин – и.о. начальника криминальной милиции, Андрей Волков – начальник  Госавтоинспекции района, а также руководители других подразделений. Вас беспокоят вопросы обеспечения правопорядка в районе? Вы имеете претензии к работе спецслужб? Вас незаслуженно обидели? Вы стали очевидцем  правонарушения или беззакония? Позвонив на прямую линию, вы сможете сообщить об этих фактах руководителям ОВД. Звонки принимаются по телефону 5-63-49 с 16 до 18 часов.

 Ирина Модина.

КОММУНИКАЦИЯtc "КОММУНИКАЦИЯ"
Хатанга

Несмотря на множество проблем, коммунальщики МУП ЖКХ сельского поселения Хатанга приложили все усилия, чтобы подготовить принадлежащие им объекты жизнеобеспечения к работе в зимних условиях. Отремонтированы котельные, подающие тепло в жилой сектор, на предприятия, в организации, объекты соцкультбыта.

В населенных пунктах Катырык, Хета, Новая, Новорыбная отремонтированы и установлены дизельные электроустановки. В Попигае установлена новая дизель-электрическая установка. Закуплены четыре дизель-электрических установки, которые по зимнику будут доставлены в поселки.

На водозаборе произведен текущий ремонт, заменен один насос, вода в жилой сектор Хатанги поступает круглосуточно и бесперебойно. Проблемы, конечно, есть. В Катырыке, например, требуются ремонт дизельной станции и замена оборудования. Водовод тоже требует модернизации.

Сейчас коммунальщики заняты очисткой территории Хатанги, сантехники выполняют различные заявки жильцов.

Караул

Три котельные, находящиеся на балансе МУП «Коммунальщик», работают в Карауле и две котельные - в Носке. Уголь и дизельное топливо завезены в полном объеме. Котельные к работе в зимних условиях подготовлены и бесперебойно подают тепло на объекты жизнеобеспечения.

За лето в Карауле отремонтировано 28 линий электропередач. В подведомственных МУП «Коммунальщик» поселках Караул, Усть-Порт, Носок, Байкаловск, Воронцово отремонтированы и дают населению электроснабжение дизельные подстанции.

Уборка территории сельского поселения Караул производится регулярно.

Диксон

В городском поселении Диксон, на острове и в береговом поселке, работают котельные, которые обеспечивают население теплом. За лето произведен ремонт теплосетей (около 10 км) в обоих поселках. В котельной острова заканчивается монтаж котла КСВ.

На днях в Диксонский порт прибыло научно-исследовательское судно «Михаил Сомов», доставившее дизель-генератор типа «Шкода», к монтажу которого на днях приступят в береговой дизельной электростанции.

Отремонтированы линии электропередач. Произведен ремонт насосов на островном и береговом водохранилищах, где сделан запас пресной воды на всю зиму.

Информацию передали:

Константин БАУКОВ,

заместитель директора 

МУП ЖКХ (Хатанга);

Анатолий НЕКРАСОВ,

директор МУП 

«Коммунальщик» (Караул);

Валерий БРОННИКОВ,

директор МУП 

«Диксонский морской порт».
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Пристальное внимание – подросткам

Три стороны обсудили насущные проблемы районаtc "Три стороны обсудили насущные проблемы района"
На этой неделе депутаты районной Думы совместно с сотрудниками профильных управлений администрации Таймырского муниципального района, руководителями крупнейших предприятий города, лидерами профсоюзных объединений обсудили вопросы о состоянии нормативно-правовой базы, касающейся социально-трудовых отношений на Таймыре, ситуацию с подростковой преступностью и заслушали информацию о летней оздоровительной кампании школьников. 

На заседании трехсторонней комиссии, которая проводилась под председательством главы Таймыра Сергея Батурина, было заявлено, что вся нормативно-правовая база Таймыра в части социально-трудовых отношений сохранит свое действие на 2008 год. Галина Гаврилова, начальник правового управления районной Думы, сказала, что по действию многих таймырских законов была достигнута согласованная позиция со специалистами профильных департаментов Краснояр-ского края и основной свод законов, принятый в бытность Таймырского округа, будет действовать в следующем году. В частности, это законы, касающиеся социальной поддержки населения, гарантии в части образования, здравоохранения. 

По информации Татьяны Шишовой, ответственного секретаря комиссии по делам несовершеннолетних при администрации района, на  фоне снижения административных правонарушений, совершенных подростками (151 нарушение за текущий период 2007 года против 168 в 2006 году), растет число преступлений. Так, в этом году количество преступлений, совершенных подростками, возросло на 50% по сравнению с аналогичным периодом 2006 года. Всего за прошедший период на Таймыре зафиксировано 9 «подростковых» преступлений: 7 - в Дудинке, по одному в Хатанге и Карауле. Благополучным в этом отношении остается Диксон – там не случилось ни одного преступления с участием подростков. 

По словам Татьяны Шишовой, особое внимание специалисты обращают на семьи, пребывающие в так называемом социально опасном положении, таких семей на Таймыре насчитывается 231. По итогам профилактических рейдов выяснилось, что на 5,3% возросло число граждан, вовлекающих несовершеннолетних в распитие спиртных напитков, также отмечен рост мелкого хулиганства среди подростков. Участники трехсторонней комиссии отметили, что во всем этом сказывается слабая работа участковых уполномоченных. Глава района Сергей Батурин жестко заявил, что в этом отношении участковые уполномоченные работают плохо. Если так будет дальше продолжаться, ухудшения криминальной ситуации не избежать. 

 Ирина АПЛЕСНЕВА.

В школах и на предприятиях поговорят о выборах

Гражданскую позицию воспитывают смолодуtc "Гражданскую позицию воспитывают смолоду"
Как сообщила газете Людмила Вальцифер, заместитель председателя избирательной комиссии муниципального района, в ближайшее время на Таймыре будет проводиться ряд разъяснительных мероприятий в рамках программы по повышению правовой культуры участников избирательного процесса.

Во исполнение решения Избирательной комиссии Красноярского края от 5 октября 2007 года, № 8/61 «О содействии Избирательной комиссии Красноярского края» в проведении на территории Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Избирательная комиссия муниципального района разработала план информационно-разъяснительных мероприятий по сопровождению избирательной кампании. 

Данный план предпола-гает значительный охват молодого поколения, проведе-ние встреч и выступлений в старших классах школ Дудинки и Таймырском колледже по вопросам избирательного законодательства. Для привлечения молодых слушателей программы выступления максимально будут приближены к такой школьной дисциплине, как обществознание, которая призвана формировать гражданскую позицию под-растающего поколения. 

Что касается непосредственных участников избирательного процесса, то в плане также предусмотрены встречи в наиболее крупных коллективах города.

 (Соб. информ.).

Фото Александра Супрунюка.

Жетоны помогут войти в десятку

Юные таймырцы будут растить в себе лидераtc "Юные таймырцы будут растить в себе лидера"
Сегодня начинает свою работу Школа актива. На этот раз она пройдет в Дудинке и продлится четыре дня. Самые яркие и активные представители школ города будут учиться сплачивать команду, организовывать мероприятия и акции, находить решение сложных вопросов, развивать свои лидерские и творческие задатки.

Как рассказал газете председатель комитета по молодежной и семейной политике администрации района Олег Марфин, основные мероприятия пройдут в Таймырском колледже. Семьдесят ребят, обучающихся в 6-10 классах, будут заниматься на тренингах, в творческих мастерских, участвовать в волонтерских акциях. Каждая команда должна будет в течение действия Школы актива самостоятельно разработать план какого-либо социально значимого меро-приятия. Конечно, специалисты комитета, а также преподаватели и ребята, прошедшие Школу актива ранее, будут помогать школьникам, подсказывать, как правильно составить план мероприятия, распределить функции в команде.

За каждое выполненное задание ребята получат индивидуальные цветные жетоны, дающие определенное количество баллов. В конце Школы актива все эти баллы будут подсчитаны, таким образом, определится десятка лидеров. В дальнейшем эти ребята объединятся в команду лидеров. В течение года с ними будет вестись работа: они будут выезжать в Норильск, чтобы познакомиться с опытом норильской молодежи, различных организаций; проводить всевозможные акции, участвовать в волонтерском движении.

Кстати, завтра участники Школы придут на экскурсию в типографию и редакцию нашей газеты. Корреспонденты дадут небольшой мастер-класс ребятам, занимающимся созданием школьных газет: расскажут о различных жанрах журналистики, ответят на вопросы юнкоров, дадут советы.

 Татьяна СВИРИДОНЕНКО.

На первом завершают речную

В Дудинском морском портуtc "В Дудинском морском порту"
Докеры-механизаторы первого производственно-перерабатывающего комп-лекса Дудинского морского порта завершают речную навигацию, и уже на этой неделе от причалов уйдут в Красноярск последние суда.

Первый ППК успешно справился с годовым планом по обработке судов Енисейского речного пароходства, доставлявших все лето в Дудинку песок с Червинского месторождения. А морская навигация, можно сказать, в разгаре. Завершится она только весной будущего года, перед ледоходом. Сейчас же в порту обрабатываются сразу четыре судна.

На первом морском причале - теплоход «Михаил Стрекаловский», на котором уже закончена разгрузка, и докеры-механизаторы приступили к его загрузке. У третьего – «Юрий Аршеневский», пришедший в порт из Архангельска, а на пятом - теплоход «Иван Богун», задача которого - увезти из Дудинки металлолом. На восьмом причале обрабатывается теплоход Дальне-восточного морского пароходства «Капитан Манн». Его продолжают загружать продукцией Заполярного филиала компании «Норильский никель».

 Владимир СОЛДАКОВ.

Фото Александра Супрунюка. 

Таймырская ХРОНИКА

Пенсионер 

наполнил закрома

Об этой овощной кампании отдел муниципального заказа и потребительского рынка администрации Дудинки объявил еще весной нынешнего года. Суть ее - обеспечить социально уязвимые слои населения овощной продукцией по ценам ниже рыночных. 

На сегодняшний день, по словам руководителя Территориального центра социальной  помощи населению Натальи Лапаткиной, овощами обеспечены около сотни дудинцев, а всего заявки подали 270 человек – инвалидов, неработающих пенсионеров, ветеранов. Помощь в доставке картофеля, моркови, свеклы, лука и капусты оказывают дудинские «молодогвардейцы» и учащиеся Таймырского колледжа, однако основные хлопоты лежат все-таки на сотрудниках Центра. 

Диксон «на крыле» 

до ноября?

В Диксонском аэропорту сложилась крайне тяжелая ситуация. Помимо застарелых проблем с задолженностью по заработной плате, в аэропорту почти не осталось горючего для заправки самолетов, а с ноября из Диксонского аэропорта запрещаются вылеты пассажирских самолетов.

Напомним, что Диксонский аэропорт находится в ведении авиакомпании «Заполярье», которая проходит сейчас процедуру ликвидации. На вопрос корреспондента газеты Владимир Луганский, директор Диксонского аэропорта, пояснил, что всем сотрудникам предприятия выдано уведомление о предстоящем сокращении с 20 ноября, а из краевого управления Росавиации поступило предупреждение о том, что с 1 ноября 2007 года из Диксонского аэропорта запрещены пассажирские рейсы в связи с непродлением срока действия светосигнального оборудования. Своего топлива в аэропорту осталось для заправки примерно 5-6 пассажирских самолетов. Председатель Диксонского Совета Алексей Федоров сказал, что в данное время ведутся переговоры о судьбе Диксонского аэропорта.

Нужен талон - звони

С первого ноября 2007 года для того, чтобы попасть на прием к врачу-стоматологу, можно будет предварительно записаться на талон посещения. 

Всего на ежедневный прием к этим специалистам предусмотрено восемь талонов. Теперь шесть из них можно будет получить утром в регистратуре лечебного отделения стоматологии (в народе называемой «на ЖД»), а на два предварительно записаться. Но посещение врача по предварительным талонам должно быть подтверждено не позднее чем за сутки до приема. Если этого не сделать, то неподтвержденные талоны передадут другим пациентам. Как рассказали в пресс-службе районной больницы, возможно, с января 2008 года по аналогичной схеме будут распределяться талоны и на прием к другим врачам.

Ощутим «Дыхание осени» 

Завтра в 13 часов в Городском центре народного творчества пройдет открытие персональной фотовыставки норильской художницы Марины Пешковой.

Как сообщили корреспонденту в ГЦНТ, выставка носит название «Дыхание осени». Фотографии отображают таймырские пейзажи, кроме того, часть из работ выполнена при помощи макросъемки. Посетителей выставки ждут сюрпризы, но раскрыть тайну сотрудники Центра народного творчества раньше времени не пожелали. Если погода не подведет, то автор работ приедет на открытие своей выставки.

Тайны жизни предков

В рамках проведения Недели читательских интересов в детской библиотеке 19 октября учащиеся седьмых классов школ №№ 1 и 2 смогут отправиться в историко-игровую экспедицию «Как жили наши предки». Ребят познакомят с дополнительным материалом к школьной программе по истории, с древними орудиями труда и раскроют тайны развития культуры в обществе.

В субботу, 20 октября, библиотека приглашает на выставку-викторину «Совершенно секретно». Школьники могут сделать неожиданные для себя открытия в области географии, истории, русского языка, а особо эрудированные - блеснуть знаниями и получить призы. Подведет итоги Недели книжная выставка «Средь умных книг, дающих знания», с которой могут ознакомиться все желающие в воскресенье, 21 октября. Читатели также познакомятся с новинками литературы по математике, истории, географии. 

tc ""
tc ""
tc ""
tc ""
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Жюри удалось расслабиться

В Дудинке стартовал сезон игр КВНtc "В Дудинке стартовал сезон игр КВН"
В субботу, 13 октября, в Дудинке 



соcтоялось открытие очередного, пятого фестиваля игр Клуба веселых и находчивых. На сцене городского Дома культуры встретились пять школьных и две студенческие команды из числа ветеранов КВН. Еще два коллектива - команда работающей молодежи «Запасной вариант» и команда под лаконичным названием «ONE», объединившая группу студентов Таймырского колледжа, - выступили в качестве дебютантов Клуба. 

Не только команды, но и жюри фестиваля встретили пятый игровой сезон в обновленном составе. Как сообщает отдел общественных связей Горсобрания, сотрудники комитета культуры, молодежной политики и спорта администрации г. Дудинки, традиционно выступившие организаторами городского фестиваля КВН, на открытии игрового сезона решили освободить команды от необходимости состязаться в находчивости и остроумии. Участникам фестиваля было предложено за-явить о себе в формате праздничного шоу.  Поэтому на этот раз члены жюри ничем не отличались от большинства хохочущих и аплодирующих зрителей. Однако уже в январе КВНовским судьям придется забыть о личных симпатиях, вооружившись беспристрастными оценочными критериями. 

Организаторы фестиваля выражают надежду на то, что в первой игре сезона примут участие студенты и школьники всех без исключения учебных заведений города - как в качестве участников, так и в роли благодарных зрителей.

(Соб. информ.).

Фото Максима Фоменко.

Бесплатный свет приносит неприятности

Что грозит жильцам, ворующим тепло и электричествоtc "Что грозит жильцам, ворующим тепло и электричество"
Обмануть показания счетчика совсем не сложно, причем можно не только его остановить, но и отмотать цифры назад. Таким халявным способом получения электричества некоторые умелые жители Дудинки, чего скрывать, активно пользуются. Вот только теперь их незаконные махинации могут привести не только «на разборки» к коммунальщикам, но и в милицию. Кража есть кража, в каком бы виде она ни выражалась. 

В районном центре житель города из-за задолженности по квартплате лишился подачи электроэнергии в свою квартиру. Казалось бы, заключай договор с ОАО «Таймырбыт» о постепенном погашении долга и живи спокойно. Но нет, мужчина сам подключил квартиру к линии электропередач и с 
10 мая по 5 октября наслаждался бесплатными благами цивилизации. Расход энер-гии «набежал» на сумму 1141 рубль. Теперь в милиции на горе-жильца возбуждено дело. 

Электричество – не единственное из коммунальных благ, на которые посягают некоторые жильцы дудинских квартир. В период подготовки к отопительному сезону часто происходит незаконное включение отопления. Кому-то из жильцов дома № 18/2  на ул. Остров-ского летом было холодно, вот и происходила своеобразная игра: подключил–отключили между умельцем и коммунальщиками. Страдали от огненных батарей летом ни в чем не повинные соседи, говорят, от жары высыхала даже вода в унитазе. Жильцы периодически сообщали в ЖЭО о незаконном начале отопительного сезона в их подъезде. Только вот толку немного: позвонили – отключили, на следующий день опять радиато-
ры пышут жаром. Коммунальщикам так и не удалось поймать за руку ни одного «теплового» вора. 

К сожалению, такое самовольное подключение может плачевно закончиться и для непричастных к нему соседей. Как сообщили нам в пресс-службе ОАО «Таймырбыт»: «Ни одна топливно-энергетическая ком-пания не потерпит такого воровства, и коммуналь-ному предприятию будет предъявлен соответствующий счет. В свою очередь, «Таймырбыт» не может не предъявить эти убытки людям. Согласно действующему законодательству, если обнаружится несанкционированное подключение к системе водо- и теплоснабжения, а также электросе-
тям, поставщик этой услуги вправе сделать перерасчет оплаты за последние шесть месяцев».

Охотникам за незакон-ными коммунальными благами не стоит забывать, что, если в процессе подключения жилому дому или соседям из этого дома был причинен ущерб, потребитель несет ответственность в соответствии с Кодексом об административных правонарушениях и Уголовным кодексом РФ. Помимо этого, думаю, соседи не очень обрадуются перспективе оплачивать чужую «само-деятельность», и напряжения в общении с ними коммунальному мошеннику не избежать.

 Ирина АЛЬТОВА.

Бойся девчушки, из школы идущей

Криминальная хроникаtc "Криминальная хроника"
Как сообщили нам в пресс-службе отдела внутренних дел района, за прошедшую неделю на территории Таймыра зарегистрировано 195 происшествий. Из них 18 случаев произошло в Хатангском сель-
ском поселении, а 15 - в Карауле. Сотрудники правоохранительных органов выявили 256 администра-тивных правонарушений, в том числе 13 случаев мелкого хулиганства.

Большую часть происшествий прошлой недели составили причинения телес-ных повреждений на бытовой почве, а также кражи личного имущества. Зарегистрирован случай мошенничества и причинение имущественного вреда путем обмана и злоупотребления человеческим доверием. 

С декабря 2006 года по май 2007-го трое жителей Дудинки оформили кредиты в филиале одного из банков. Целью получения денег стала покупка мобильных телефонов на общую сумму около 27 тысяч рублей. До настоящего времени кредиторы с займом не расплатились, специалисты банка были вынуждены обратиться за помощью в милицию. 9 октября во дворе дома № 16 на улице Щорса пострадал автомобиль. Неизвестные (возможно, и дети) повредили иномарке лобовое стекло, ущерб составил 15 тысяч рублей. 

Участились происшест-вия с участием несовершеннолетних. 8 октября ученица Дудинской школы № 3 избила свою ровесницу. Аналогичный случай произошел в Хатанге, здесь восьмиклассница избила ученицу девятого класса. Специалисты ОВД отмечают, что именно девушки школьного возраста почему-то отличаются повышенной агрессивностью. 

 Подготовила 

Ирина МОДИНА.

РОССИЯ, край, норильск

Путину задали более 

900 тысяч вопросов

К 21 часу по московскому времени 16 октября количество вопросов, поступивших на Прямую линию с президентом России, приблизилось к 905 тысячам. По телефону задано 870874 вопроса, при этом 70% звонков из этого количества поступает с мобильных телефонов. Через интернет задали 33800 вопросов. 

Россиян в основном волнуют проблемы социального характера, увеличение зарплат и пенсий, поддержка материнства, а также вопросы строительства жилья, проведение Олимпиады в Сочи, недавнее резкое подорожание многих продуктов. Шестую по счету Прямую линию Владимир Путин проведет сегодня, 18 октября. Напоминаем, что она начнется в 12 часов по московскому времени. Транслировать ее будут телеканалы «Россия», «Вести», «Первый», а также «Радио России» и «Маяк». Трансляцию можно будет увидеть и на сайте «Вести.Ru». После завершения Прямой линии на сайте «Вести.Ru» будут опубликованы полный текст общения президента с россиянами и видеозапись Прямой линии. Задать вопрос президенту можно по телефону 8 (гудок) 800-200-40-40, звонок с городских и мобильных телефонов бесплатный; из-за границы +7 (495) 645-10-10, звонок платный. Вопросы в виде СМС-сообщений будут приниматься с 06.00 по московскому времени 18 октября на номер 0-40-40, отправка СМС из любой точки России с телефонов любого оператора связи бесплатная. Вопросы принимаются только на русском языке и объемом не более 70 знаков. Во-
просы можно задать также с помощью интернет-портала. В 2006 году президент общался в прямом эфире с россиянами почти 3 часа. За это время он успел ответить более чем на 50 вопросов. Всего в адрес президента поступило более 2 миллионов 334 тысяч вопросов.

Тема телемоста 

с Хлопониным - здоровье

23 октября на телеканале «Енисей-Регион» пройдет телемост с губернатором Красноярского края Александром Хлопониным на тему «Здоровье – это наша забота». Губернатор лично ответит на вопросы жителей края. Вопросы принимаются по телефону (3912) 36-97-02 и на электронную почту: hloponin@newslab.ru.

Мобильный спутниковый комплекс телеканала на этот раз выезжает в поселок Балахта. В редакцию уже поступают вопросы от жителей всего Красноярского края. Они касаются лечебных учреждений, проблем с обеспечением лекарствами, санаторно-курортного лечения, здорового образа жизни в самом широком смысле. Губернатор готов обсудить со зрителями различные аспекты здорового образа жизни: моду на спорт, различные методы стимулирования борьбы с вредными привычками, доплаты на предприятиях тем, кто не курит, повсеместное введение физкультуры на рабочих местах, сообщили в пресс-службе краевого телеканала.

Рост зарплат чиновников поставил рекорд 

Среднемесячная зарплата российского чиновника органов власти в первом полугодии 2007 года выросла на 37 процентов и составила рекордные 
15,8 тысячи рублей. Об этом сообщил в своем исследовании Росстат. 

Рост зарплаты чиновников с учетом инфляции составил 27,9 процента. При этом средняя зарплата россиян в первом полугодии составила немногим более 12,4 тысячи рублей. Лидерами по уровню зарплат остаются не федеральные, а региональные чиновники. В первом полугодии 2007 года их средняя зарплата превысила 
23 тысячи рублей. Меньше всего получают работники органов местного самоуправления: их зарплата составила 13,7 тысячи рублей. Газета «Коммерсант» пишет, что чиновники становятся довольно значительной частью среднего класса. Так, на конец 2006 года в органах власти (без учета силовых структур) работало 1,58 миллиона человек. Больше всего в России получают чиновники исполнительной власти в Ненецком АО. Здесь средняя зарплата составила 59,8 тысячи рублей. Меньше всего зарплаты у госслужащих в Дагестане - всего 10,1 тысячи рублей. Чиновники Петербурга получают зарплату выше, чем их коллеги в Москве. Если у первых она составляет 34,7 тысячи, то у вторых - 30,6 тысячи рублей. 

До Норильска докатилась новая волна мошенничеств 

Распространенная в России форма мошенничества теперь появилась и в Норильске. Речь идет о звонках на мобильные телефоны с информацией о том, что родственники подозреваются в совершении какого-либо преступления и находятся под арестом. Далее предлагается помощь в освобождении родственника за немалую сумму денег. 

В подобной ситуации оказались норильчане, чьи дети обучаются в вузах Санкт-Петербурга. Им сообщили о причастности детей к различного рода серьезным преступлениям, вплоть до убийства. Мошенники говорят, что сейчас их дети находятся в следственном изоляторе, поэтому связаться с ними невозможно. И тут же предлагают за существенное вознаграждение «решить проблему». Надо ли говорить, что ничего противоправного дети норильчан не совершали, а возможные проблемы со связью с ними вызваны совершенно заурядными причинами. Сотрудники УВД просят всех жителей города сохранять бдительность и не поддаваться на провокации мошенников.

(По сообщениям ИА «Норильские новости», NEWSLAB.RU, «Таймырский телеграф», РБК, 

ИА «Regnum»).
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Вернуть отрасли былую славу

Куда идем, чего хотим и что можем сделать?                             tc "Куда идем, чего хотим и что можем сделать?                             "
Среди вопросов, обсуждавшихся на совещании, проведенном главой района с главами поселений и руководителями территориальных отделов в поселках, обсуждался вопрос, который сегодня больше всего, наверное, волнует и их, и руководство Таймыра. 

«Состояние сельского хозяйства на территории района. Меры государственной и муниципальной поддержки. Федеральные, краевые, муниципальные программы, эффективность их реализации» - тема доклада, с которым выступил советник главы Таймыра по сельскому хозяйству Александр Бондаренко.  

Все мы знаем, что сельское хозяйство района, лишившееся в свое время государственных дотаций на производимую отраслью продукцию, дало сильный крен. От него мы до сих пор еще не можем оправиться, хоть и говорим о том постоянно. О результатах прошлых лет можно лишь вспоминать. И забывать о них нельзя. Пусть остаются ориентиром для благих наших стремлений.

Видать, именно для этого Александр Бондаренко и привел в своем докладе цифры, которые для сегодняшнего времени просто фантастические. 

Самым благоприятным, как он отметил, для сель-скохозяйственной отрас-
ли Таймыра был далекий 
1976 год. На 1 января 
1977-го поголовье домаш-них оленей в автономном округе составило 121 тысячу. Было выловлено 37700 центнеров рыбы, произведено 10272 центнера оленины и 1179 центнеров мяса крупного рогатого скота, 
363 центнера мяса птицы, надоено 15590 центнеров молока. Совхозы округа сдали государству 33,5 тысячи шкурок белых (полевых) и голубых песцов, других пушных зверей. Куропаток в том году было добыто более 77 тысяч штук.

Что касается промысла дикого северного оленя, то самым результативным был для Таймыра год 1988-й, когда охотники отстреляли 130 тысяч оленей и получили от отстрела 25 тысяч центнеров мяса.

Результаты последних лет больше огорчают, чем радуют. Но и в сегодняшней ситуации, как подчеркнул глава района Сергей Батурин, который вел совещание, у нас есть возможности ее исправить, первым делом увеличив производство сельскохозяйственной продукции, обеспечив занятость сельскому населению. А для этого  необходимо знать: по какому направлению двигаться, чего мы хотим, что можем сделать в главной производственной отрасли Таймыра. 

Усилиями специалистов, взяв за основу рекомендации и наработки ученых НИИСХ Крайнего Севера, требуется, в конце концов, разработать стратегию и тактику развития агропромышленного комплекса Таймыра. 

Программа такая давно уже готовится, но еще 
не «созрела», чтобы быть 
утвержденной и принятой. Нельзя чего-нибудь добиться, не зная, куда идти, да еще в таком серьезном деле, как сельскохозяйственное производство. Поэтому срок разработчикам программы установлен до 
1 ноября. Принимать ее надо даже в «сыром» виде. 

Участники совещания обозначили, на что сегодня в первую очередь необходимо направить усилия всех, кто организовывает сельскохозяйственное производство, отвечает за него (такого органа у нас, к сожалению, нет!), кто обеспечивает это производство и кто в нем непосредственно участвует. 

Во-первых, требуется обратить внимание на заготовку и сбор продукции с промыслов, с обязательной дальнейшей ее переработкой и реализацией. Но чтобы озабочены этим были не оленеводы и рыбаки, а другие структуры. Тундровики должны пасти и выращивать оленей, сдавать мясо и рыбу, будучи уверенными, что их продукция попадет к потребителям.

Ни Федерация, ни край, ни муниципальный район дотировать производство сельхозпродукции не будут. Но у нас есть возможность добиться дотации транспортных расходов тем, кто ее производит. У сельхозпредприятий, предпринимателей имеется шанс поучаствовать в федеральных и краевых программах. Они участвуют. Но лишь единицы.

Почему так происходит? Об этом и многом другом, о чем говорилось на совещании, постараемся рассказать в ближайшее время.

 Владимир СОЛДАКОВ.

Фото Александра Супрунюка.

Налим-бультерьер и практика

Или о том, как студенты учатся рыбу ловитьtc "Или о том, как студенты учатся рыбу ловить"
Основная цель этой программы - развитие предпринимательства среди представителей коренных малочисленных народов Севера в области оленеводства, рыбной ловли и сельскохозяйственных заготовок. В 2006-2007 учебном году колледж произвел первый набор учащихся по данной программе. Сейчас ребята учатся на втором курсе.

 В конце сентября группа вышла на производственное обучение. Ребята  почти месяц трудились в рыболовецких бригадах артели «Левинские Пески», где они выполняли производственные операции рыбаков - проверку ставников и выбор рыбы из них, сортировку пойманной рыбы по видам. В плохую погоду  ребята трудились в ледниках: приготавливали рыбу для дальнейшего хранения и реализации. Благодаря производственной практике студенты постигли  сложность будущей профессии, получили первый профес-сиональный опыт. Руководителем практики выступил преподаватель колледжа Алексей Бельченко. Рыбаки с удовольствием приняли ребят в свои бригады и делились с ними профессиональными навыками. Учащиеся работали с энтузиазмом, сталкивались с трудностями рыбацкой профессии и ощутили ее на своих плечах. Не обходилось и без забавных случаев. Например, налим однажды съел перчатку одного из студентов.

В течение учебного го-
да планируются производственное обучение студентов на базе оленеводческих бригад и обучение вождению снегоходов.

 Подготовила 

Татьяна БРИЗ.

Фото из архива 

Таймырского колледжа.

Земля – 

особая ценность

Земли сельскохозяйственного назначения представ-


ляют собой одну из наиболее важных составляющих земельного фонда Российской Федерации. Установление специального правового режима и особой охраны земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения обусловлено ценностью земли и ее значением в сельскохозяйственном производстве.

На контроле у прокуратурыtc "На контроле у прокуратуры"
В связи с этим прокуратурой Таймырского района была проведена проверка исполнения законодательства, регулирующего оборот и использо-вание земель сельскохозяйственного назначения.

Установлено, что постановлением главы администрации сельского поселения Караул  2 февраля 2006 года ОАО «Башнефтегеофизика» предоставлен земельный участок площадью 440 га из земель сельскохозяйственного назначения.

На основании данного распоряжения ответственными лицами  администрации сельского поселения Караул и ОАО «Башнефтегеофизика» заключен договор аренды трех земельных участков  сроком с 1 февраля по 10 мая 2006 года. 

Сделав свое дело,   трудолюбивые нефтегеофизики из  Башкирии  уехали домой. Но в память о себе оставили на арендованных землях, расположенных в 5 км южнее от 
п. Носок, технические отходы, производственный и бытовой мусор, в связи с чем захламлено 2000 кв. метров земель сельскохозяйственного назначения, нарушен почвенно-
растительный покров на площади 1000 кв. метров, не 
произведена рекультивация.

Администрация поселения опомнилась и через пять месяцев в адрес генерального директора ОАО направила письмо, в котором указывалось на нарушение п. 4.2  договора,  а также ст.ст. 12, 13 Земельного кодекса РФ, 
ст. 22 Федерального закона РФ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» от 30 марта 1999 года.

К сожалению, акционерному обществу было глубоко безразлично, что захламленные земли - высокопродуктивные оленьи пастбища, из-за таких действий они утрачивают свои свойства, что ухудшает экологическую обстановку. При этом это создает препятствие  местным жителям, ведущим кочевой образ жизни, в данных местах выпасать домашних северных оленей. Как следствие, мер по устранению нарушений природо-
охранного законодательства принято не было.

Естественно, мимо такого грубейшего нарушения и  наплевательского отношения к закону прокурор пройти не может. Было подано исковое заявление по месту нахождения ответчика - в суд Ленинского района г. Уфы, чтобы обязать ОАО «Башнефтегеофизика» очистить от отходов территорию и провести рекультивацию земель.

Решением суда от 13 сентября 2007 года действия указанного ОАО по неисполнению законодательства об охране окружающей среды признаны незаконными, заявленные прокуратурой района требования удовлетворены в полном объеме, нарушители закона обязаны произвести очистку территории и рекультивацию земель до 1 марта 2008 года.

И хотя вынесенное решение - только первый шаг в устранении допущенных  нарушений, а суд из далекой республики не знает, что в марте на Крайнем Севере полно снега, тем не менее, появилась реальная возможность заставить уважать закон и живущих  здесь людей с помощью предусмотренных законом мер воздействия. 

Исполнение решения суда взято прокуратурой района на контроль.

 Евгений СЕРДЮК, 

заместитель 

прокурора района.

tc ""
tc ""
tc ""
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Таймыр утеплился основательно

Есть средства – есть результатtc "Есть средства – есть результат"
На расширенном совещании при главе муниципального района Сергее Батурине специалисты отчитались о подготовке объектов жилищно-коммунального комплекса всех поселений Таймыра к зиме.

Из доклада начальника управления развития инфраструктуры Константина Судьина следует, что  общая площадь жилищного фонда муниципального района, подготовленная к осенне-зим-нему периоду, составляет 645,85 тысячи квадратных метров. На ремонт жилищного фонда в 2007 году было заложено 68,5 миллиона рублей. На эту сумму проводились такие работы, как герметизация стыков стеновых панелей; ремонт слуховых окон, чердачных люков; ремонт кровли; замена радиаторов, водных трубопроводов; укрепление фундамента; замена систем горячего и холодного водоснабжения, и многие другие.

При подготовке к зимнему сезону в районе также провели ревизию 72 функ-ционирующих котельных: 
17 базовых и 55 автономных, в том числе проведены капитальный и текущий ремонты семи котельных. Для автономных котельных образовательных учреждений сельских поселений Хатанга и Караул, а также городского поселения Дудинка закуплены 15 новых котлов на сумму 4,4 миллиона рублей, а в дополнение к ним – запасные части, необходимые для поддержания в рабочем состоянии котельного оборудования. В поселках выполнен ремонт печного отопления, произведен ремонт тепловых сетей, водозаборов, насосных станций, канализационных и водопроводных сетей.

Для того чтобы в поселениях грядущей зимой не возникло перебоев с электричеством, подготовлено 27 автономных дизельных электрических станций, закуплено 13 новых дизелей. Всего этим летом отремонтировано 779,81 километра линий электропередач, 
118 трансформаторных подстанций. Проведена ревизия внутридомовых электрических сетей.

По количеству выполненных работ и затраченных при подготовке района к зимнему отопительному сезону средств нынешний год не идет ни в какое сравнение с 2006-м, поскольку тогда денег на ремонтные работы практически не выделялось. Очевидно, что в минувшем году бюджет Таймыра на 2007-й был доб-ротно защищен в краевой 
администрации. 

 Татьяна СВИРИДОНЕНКО.

Свой уголь ближе, лучше и надежнее

Вести из Хатангиtc "Вести из Хатанги"
В сентябре Хатангу по-

     сетил полномочный представитель Президента РФ по Сибирскому федеральному округу Анатолий Квашнин. Несмотря на неофициальность визита, полпред встретился с руководителями поселения и хатанг-ских предприятий, депутатами Совета. 

На импровизированном совещании, где присутствовали и руководители Таймырского муниципального района, Красноярского края, обсуждались важнейшие вопросы, касающиеся жизни и развития сельского поселения Хатанга, его настоящего и будущего. В том числе целесообразность развития геологии на Восточном Таймыре, что влечет за собой целую цепочку возрождения в своей активности аэропорта, морского порта, жилищно-коммунального хозяйства и других предприятий. Обсуждались и положение в сельском хозяйстве поселения, и его перспективы, и завоз продуктов и товаров первой необходимости, и дотирование завоза. 

Самое пристальное внимание полномочного представителя было сконцентрировано на проблеме энергообеспечения поселения, в частности, шахты «Котуй». Добыча каменного угля на шахте, расположенной на реке Котуй в девяноста километрах от Хатанги, была открыта еще в довоенные годы. С тех пор она является основным поставщиком качественного дешевого угля во все поселки района. Давно известно, что запасы угля в шахте заканчиваются. В 2007 году добыча угля составила около 35 тысяч тонн, что для нужд поселения недостаточно, поскольку ежегодная потребность в топливе составляет около 44 тысяч тонн. 

В следующем году предполагается добыча в размере всего 20 тысяч тонн угля, которого явно не хватит, чтобы поселение перезимовало безбедно. К счастью, есть реальный выход. Рядом с действующей шахтой, буквально в километре, разведано еще одно месторождение каменного угля, запасов которого, по предварительным расчетам, хватит Хатанге, как минимум, на сто лет. Необходимо только пробить штольню и начать разработки. По проектным данным специалистов Иркутского института «Востсибгипрошахт», цена одной тонны добыто-
го на новом участке угля прогнозируется в размере 1700 рублей против сегодняшних 3600 рублей. Поскольку добываемого нынче угля поселению не хватает, топливо, причем значительно уступающее по качеству котуйскому, приходится завозить из Кайеркана или Якутии. В этом случае поселение легко может стать заложником природных обстоятельств: ледовой обстановки в Хатангском заливе, низкой воды, погодных условий и так далее.

Таким образом, открытие и эксплуатация шахты на имеющемся под боком месторождении - это гарантия 
безопасности всего нашего района. Это образование новых рабочих мест, залог снижения тарифов на услуги, это показатель мудрого и рационального хозяйствования.

По данному вопросу руководство поселения и шахты в течение многих лет неоднократно обращалось в высокие инстанции. Как прокомментировал ситуацию первый заместитель руководителя администрации сельского поселения Евгений Бондарев, посещение Хатанги полномочным представителем президента внесло свежую струю движения по котуйскому вопросу. Динамика его - положительна. И хотя окончательного решения еще нет, хатангчане верят, что здравый смысл восторжествует, а новая шахта внесет свою неоценимую лепту в жизнеобеспечение сельского поселения. 
 

 Нина КОВАЛЬЧУК.

Фото Дениса Кожевникова.

От редакции. 
Как уже сообщала наша газета, 12 октября таймырские депутаты внесли изменения в бюджет 2007 года, увеличив резервный фонд на 5 миллионов рублей. Более четырех миллионов пойдет как раз на изготовление проектно-сметной документации для строительства шахты «Котуй-Новая».

Север – опасный фактор

Медосмотр всем необходимtc "Медосмотр всем необходим"
Периодические медицинские осмотры проводят-


ся для работников с вредными или опасными условиями труда. Все мы живем в сложных климатических условиях Крайнего Севера, что тоже является вредным (опасным) фактором для жизни. Так что работники практически всех профессий подлежат периодическому медицинскому осмотру. Они проводятся с целью выявления и раннего предупреждения развития заболеваний, для своевременного лечения этих болезней и определения годности человека к выполняемой им работе. Насколько эффективно это меро-приятие проходит на Таймыре, о нюансах  и тонкостях медосмотра рассказала  Елена Лебедева, врач кабинета медицинского осмотра районной поликлиники.

- Елена Михайловна, какие нормы прохождения обследования существуют, и кто их установил?

- Они проводятся согласно приказам Министерства здравоохранения и социального развития (№№ 90 и 83). Медосмотры проводятся не реже одного раза в два года, а для отдельных профессий установлена периодичность – раз в год. Этим медосмотрам подлежат работники пищевых предприятий, торговли, детских садов, школ, плавательного бассейна, медработники. В зависимости от выполняемой ими работы осмотр проводится один, а чаще два раза в год. 

- За чей счет проводится медосмотр?

- За счет предприятий, чьи работники его проходят. Есть ряд исследований, которые проводятся бесплатно, - онкологический осмотр, УЗИ молочной железы, маммография, электрокардиограмма, профилактические прививки, обследование глазного дна.

- Может ли руководитель организации по своему усмотрению выбирать, каких специалистов необходимо пройти его работникам, а каких - необязательно?

- Нет. Существует определенный перечень специалистов и обязательных обследований. 

- Должны ли врачи информировать проходящих осмотр граждан о результатах их анализов?

- Если вы зададите интересующий вас вопрос, врач обязательно на него ответит. Если же вы не спрашиваете, а патологий не выявлено, то доктор ставит допуск к работе, не озвучивая детали. В случае выявления заболеваний работника обязательно направят на дообследование.  

- Как много людей 
врачи признают «негодными» по результатам мед-осмотра?

- Если в прошлом году медосмотру подлежало 5721 человек (только те предприятия, которые подали заявки), то прошли его 5418 человек – 95 процентов от всех обследуемых людей. Пять процентов медосмотр не 
прошли.

- Есть ли среди них те, кто впервые узнал о том, что болеет?

- Впервые выявленных заболеваний - 444. 

- Какие из впервые выявленных болезней встречаются чаще?

- Лидером стали заболевания сердечно-сосудистой системы (165 случаев). У женщин этой патологии выявлено намного больше, чем у мужчин (80 процентов). 

На втором месте заболевания эндокринной системы (78 случаев - 70 процентов - у женщин), из них половина приходится  на болезни щитовидной железы. Причем 35 процентов выявленных эндокринных заболеваний связаны с повышением сахара в крови, оставшиеся патологии приходятся на избыточную массу тела и ожирение. 

На третьем месте – заболевания молочных желез. Для дальнейшей диагностики используются маммограф и ультразвуковое исследование молочных желез. На органы дыхания из 444 случаев приходится 20 заболеваний, на болезни желудочно-кишечного тракта – 20.

 - Какие хронические заболевания наиболее часто встречаются у обследуемых работников?

- Лидируют болезни опорно-двигательного аппарата, чаще - остеохондроз. Среди впервые выявленных этих болезней практически нет, так как человек чувствует боль и идет на прием к врачу, не дожидаясь медосмотра. 

На втором месте сердечно-сосудистые заболевания, чаще всего сопровождающиеся повышенным артериальным давлением. На третьем месте - заболевания органов зрения, чаще всего их находят у людей, работающих на улице; лидирует среди предприятий Дудинский морской порт. Причем регистрируются случаи не просто возраст-ного снижения зрения, а патологии: катаракта, миопия, гиперметропия.  

- Есть ли обследования, которые необходимо проходить с наступлением определенного возраста?

- После 40 лет женщинам необходимо раз в два года обследовать молочные железы. Также в этом возрасте все северяне подлежат обязательному электрокардио-графическому обследованию и обследованию глазного дна. 

- Встречаются ли случаи, когда человек умалчивает плохое самочувствие, чтобы его «не забрако-вали»?

- Бывают, но чаще это происходит из-за спешки. Всем хочется побыстрее пройти медосмотр. Такое отношение к собственному здоровью недопустимо, ведь чем раньше выявить болезнь, тем легче ее лечить. 

- Если человек игнорирует прохождение мед-
осмотра, что его ждет?

- Пройти его все равно придется, только уже не вместе со своим коллективом (в специально выделенное время), а отстоять в очередях. Если же медосмотр пришелся на отпуск, то его необходимо пройти по возвращении на работу. Руководитель обязан сам пройти осмотр и отстранить человека от работы (какую бы должность он ни занимал), если тот его проигнорировал. Именно руководитель несет ответственность перед контролирующей прохождение мед-осмотров организацией – Роспотребнадзором. 

 Ирина МОДИНА.
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Почем пища для народа?

Газета задает вопросtc "Газета задает вопрос"
Самой обсуждаемой на прошлой неделе темой стал резкий скачок цен на продукты в средней полосе России. Понятно, что подорожание не может обойти и наш регион – в росте цен мы никогда от других не отстаем. Парламентарии, горячо обсуждавшие извечные вопросы «Кто виноват?» и «Что делать?», нашли и виноватых, и выход из положения. Будем надеяться, что все предложенное ими сработает. А мы с читателями обсуждаем житейский вопрос: «Какую часть семейного бюджета вы тратите на продукты?». Кроме неприятностей с ценами для этой темы есть еще один повод: на этой неделе, 16 октября, отмечался Всемирный день продовольствия. 
Опрос преследует и практическую цель: наши многие собеседники делились своим опытом разумного расходования семейной казны. Вдруг кому-то из читателей пригодятся эти советы.

Анна П., экономист, но работает не по профессии:

- Если честно, то у нас в семье практически вся зар-плата уходит «на желудок», еще совсем недавно я даже не могла себе позволить купить обновку. Кроме того, у нас несколько ссуд, по которым мы гасим долг. После того как я сменила работу, жить стало полегче. Основные покупки мы делаем с отпускных. Вот недавно ремонт завершили. Полуфабрикаты я стараюсь не брать – они слишком дорогие, да и когда сам готовишь, то намного вкуснее получается. Фрукты мы покупаем только ребенку, ему витамины нужнее. Стараюсь продукты брать в тех магазинах, где более низкие цены, благо их сейчас достаточно в Дудинке, один из них недалеко от нашего дома находится.

Наталья Вэнго, многодетная мать, п. Диксон:

- Я работаю курьером в суде и там же мою пол, но все, что я зарабатываю, в нашей семье уходит на питание. Кроме еды я больше ничего не покупаю в местном магазине - не хватает денег. Трое детей ходят в детский сад, двое – в школу. За садик, как малообеспеченная семья, мы платим по одной тысяче рублей в месяц. Одежду, в том числе верхнюю, стараюсь шить сама. Часто люди помогают с одеждой. Что касается мебели и бытовой техники – все это мы купили с рук. Мой муж то работает, то не работает, поэтому в основном деньги уходят на продукты. Покупаю только самое необходимое – хлеб, масло, мясо, чай, сахар.  

Анатолий Копытов, промысловик-предприниматель:

- Доля средств на еду в моем семейном бюджете холостяка, сколько себя помню, всегда занимала солидную часть. Это, несмотря на то, что всегда пользовался подручным, так сказать, кормом - тем, что бегает по тундре, плавает в реках и озерах. Но еще ведь надо и чай, и сахар, и овощи с фруктами, муку, крупы, хлеб с маслом…

Просто не представляю, как могут люди со средним заработком выживать в поселке или в городе? А если ко всем этим тратам прибавить еще затраты на одежду, на услуги разного вида да на оплату за пользование коммунальными благами…

Словом, считаю, что во-прос, который задает газета, немного провокационный. Тут ведь все понятно и так. Если, скажем, у большинства наших пенсионеров пенсия ниже прожиточного уровня, то о чем в этом случае можно говорить?

Счастлив тем, что неприхотлив в жизни, что могу добыть себе пропитание сам, обхожусь без трат на вечерние костюмы, без услуг парикмахерской и не плачу за коммунальные услуги. Хорошо, что не женат и не имею детей. Их бы наверняка не смог  прокормить.

С недавних пор занялся мелким предпринимательством. Получается, вроде. И есть надежда на то, что обзаведусь, в конце концов, семьей, несмотря на свои 
49 лет.

Ольга Бурыкина, инспектор по пропаганде безопасности дорожного движения Госавтоинспекции района:

- На продукты питания из общей части семейного дохода я трачу около 40 процентов. Но зависит эта сумма от нашего аппетита. Хотя, откровенно говоря, больше тратить на продукты я не могу – необходимо гасить ссуду. Чтобы сократить расходы на питание, есть три выхода: чтобы мне повысили зарплату; чтобы на Таймыре остановился рост цен на продукты питания; еще один вариант – найти подработку (преподавать, заниматься искусством), но на основной работе такая нагрузка, что возможности подрабатывать нет, и вряд ли она появится.

Виктор Гром, офицер запаса:

- Вот мои затраты на каждый день: столовая - 150 рублей и вечером курица-гриль (обычно 120 рублей) плюс два пакета молока. Итого в день около 370 рублей. В месяц около 11000 плюс еще 1,5 ты-сячи на протеин и различ-
ные добавки (около 1000). Плюс еще посчитать пиво с закусками разными - около 1500 рублей. И плюс каждую неделю или бар, или кино, или еще что-то там покупаю поесть на рублей 800. Итого - около 23000. Ну, это приблизительно. Скорее всего, чуть поменьше.

Нина Собакина, в понедельник вышла на работу из декретного отпуска:

- Как появился малыш, мы все сбережения пустили на улучшение жилищных условий, успели взять кредит по программе «Молодая семья». Сейчас еще продолжаем его выплачивать. На продукты, за вычетом кредита и коммунальных платежей, у меня уходят все деньги. Впервые в жизни мы с мужем узнали, что такое пустой холодильник (даже когда учились в Красноярске, такого не было), а занимать мы не любим. Так и жили от его одной зарплаты до другой. Неплохо выручала рыбалка, уж и солила я рыбу, и жарила, и вялила. Единственное, на чем мы не экономили, – на питании ребенка. Обязательная программа здорового питания с йогуртами и фруктами выполнялась, а вот на вещи и лишние игрушки денег нет. Бабушки с дедушками уехали из Дудинки три года назад, поэтому помощи нам ждать было не-
откуда. Сейчас вышла на работу (наконец сын пошел в детский сад), думаю, с деньгами будет полегче, две зарплаты все-таки. 

Татьяна Викторовна:

- Я стараюсь на еде не экономить, покупаю практически все, что хочется, но не изыски и не деликатесы. Кроме того, у меня муж на вахты летает, и, когда он дома, стараюсь баловать вкусненьким. Он любит мясо, а вот фрукты и овощи не очень. Но я пытаюсь приучить его, хотя наше поколение выросло в масштабах дефицита и просто не привыкло к растительной пище. Стараюсь больше молочную продукцию покупать - творог, йогурты. Конечно, больше всего денег из семейного бюджета идет на продукты. Но пока у нас нет детей, мы можем позволить себе траты на себя – обновить технику дома, гардероб, сходить раз в месяц в кафе или кино. Вот только копить все никак не получается.

Валентина Алексеевна Бернадская, товаровед магазина «Енисей»:

- Почти весь бюджет уходит на продукты питания, несмотря на то, что в нашей семье сейчас два человека - дети выросли, живут своими семьями. Цены на продукты питания постоянно поднимаются, от чего это происходит - трудно сказать. Мы получаем товар своим транспортом в Норильске, и там поставщики уже диктуют свои цены. Очень сильно подорожали молочные продукты, масло растительное. Но это потому, что возросла цена у поставщиков.

Елена Крайник:

- Трачу 7500 рублей в месяц на еду дома, на работе и на периодическую закупку алкоголя. Кушаю овощи, моллюски, рыбные и крабовые палочки, гречку, рис, макароны, тайскую рисовую лапшу, иногда что-то сладкое к чаю и лаваш (но стараюсь мучного не есть, сразу толстею), перепелиные яйца, картошку. Пью соки. И еще печенье «Юбилейное» - люблю я его.

Андрей Пасичник, 
25 лет:

- Ну, кормят меня на работе (правда, когда хожу туда). Дома питаюсь в основном овощами, фруктами и кашами. Колбас, сосисок, копченостей не ем принципиально. Мясо - только свежее - два раза в месяц. Раз в неделю покупаю курицу, отвариваю на бульон и ем по тарелке супа с лапшой и яйцом каждый день, вместе с овощными салатами на оливковом масле. Иногда покупаю семгу, и тушу ее с петрушкой и лимоном. От жареного вообще отказался. Летом был на православной ярмарке, накупил сушеных грибов, теперь еще грибные супчики варить буду. Укладываюсь в 1500 рублей  в неделю. Ну, а про пиво и гулянки я лучше промолчу. Слаб я на это дело.

Елена Ивановна Кулик, работница Диксонского аэропорта:

- О распределении семейного бюджета можно говорить тогда, когда получаешь зар-плату, а мы ее не видим 
по шесть-восемь месяцев. Сколько каждый из нас получает, тоже не знаем, расчетные листы, сколько ни просили на своем предприятии в авиакомпании «Заполярье», -все без толку. Все продукты берем в долг, задолжали во всех трех магазинах Диксона. Так неудобно и унизительно себя чувствуешь при этом, как будто ты какой-то тунеядец. У меня оба сына работают в Диксонском аэропорту, я сама уже много лет здесь работаю. Изменится ли ситуация в лучшую сторону, не знаем.

Валентина Ящук, 23 года:

- Я стала с недавних пор после зарплаты деньги раскладывать по отдельным конвертам. Оплата квартиры и садика, бытовая химия на месяц, мясо на месяц (мою, режу, отбиваю и порциями морожу), продукты на месяц (крупы, сахар, кофе, чай, консервы), непредвиденные расходы (вещи, игрушки, врачи, лекарства).

Немаловажная деталь - конверт на каждую неделю (от зарплаты отнимаем  предыдущие пункты и делим  на четыре). Тогда видишь, сколько можно потратить каждый день. Из этих денег покупаются молочка, фрукты-овощи, мужу сигареты и другая разная ерунда. У кого есть машина, нужен еще конверт на бензин и ремонт. Идеально, конечно, было бы добавить конверт «банк» для откладывания, но это уже по возможности.  

Светлана, преподаватель музыки:

- Осенью я переехала в Норильск, но в Дудинке продолжаю заочно учиться и постоянно приезжаю сюда на сессию. Зарплата в Норильске, конечно, немного выше, чем в Дудинке, а цены почти одинаковые. Зря многие дудинцы думают о заоблачных доходах норильчан. Тем более что в настоящее время в Норильске очень много контрактников из других регионов страны, которые согласны работать день и ночь за половинную зарплату, без районного коэффициента и северных. Очень много приезжих из Москвы и Красноярска. А самим норильчанам очень трудно устроиться на работу. Сейчас сильно бьет меня по карману покупка проездных билетов на автотранспорт. В настоящее время, как студентка, я плачу за месячный проездной в Норильске 500 рублей, полный стоит 1000 рублей. С января обещают 50-процентное подорожание на проезд, повышение квартплаты, и, соответственно, будет повышение цен на продукты питания. С учетом того, что мне приходится платить за обучение, мне трудно сказать, на какие доходы я буду существовать. Даже сейчас свободных денег не остается, почти все уходит, как говорится, «на жизнь», а следовательно, в первую очередь, на питание.

Светлана С., молодая пенсионерка:

- Поражаюсь: живу одна, стараюсь экономить, так как собираюсь скоро выехать на «материк», а в продуктовых магазинах чуть ли не ползарплаты оставляю. Хотя, считаю, это правильно, так как нельзя здесь, на Севере, на еде экономить – и мясо должно быть в холодильнике, и молочное, и хоть какие-нибудь овощи. Но, должна сказать, в том же Красноярске цены не намного от наших отличаются. Другое дело, там выбор шире – можно по оптовкам поездить, да еще огороды-дачи выручают. А вот, например, мой любимый сыр там так же, как у нас, стоит.

Андрей Николаевич:

- Да здесь, в Дудинке, еще ладно. А вот как в поселках люди выкручиваются, когда ни выбора нет, ни норильских оптовых магазинов под боком, – вот вопрос так вопрос. В краевом центре на полрубля хлеб подорожал – так шум и гам подняли. А в наших селах хлеб по 70 рублей уже, и молчат люди. Странно все это…

 Опрос подготовлен корреспондентами газеты.

Коллаж Сергея Ветчинкина.

Спрашивали? Отвечаем!

«Не так давно я погасила кредит в Енисейском объединенном банке. При заключении договора один его оригинал остался в банке, второй - у меня на руках. Однако в момент погашения кредита мой вариант договора забрали. Получается, что у меня нет на руках никаких подтверждений «отношений» с этой коммерческой организацией. Подспудно появилась мысль: «Что-то тут не так. Зачем серьезной организации забирать чужой документ? Не является ли этот факт нарушением прав потребителей? К тому же, если оформлять договор в дальнейшем с любым банком, на основании старых договоров можно предоставить свою кредитную историю. А если договора нет, на словах же не расскажешь, что брал там-то».

Юлчибой Азимов, и.о. директора Дудинского отделения Енисейского банка:

-  Если человек оформлял у нас кредит, то часто бывает, что он и в дальнейшем заключает договоры с банком. Ино-гда возникает ситуация, когда клиент приносит старый договор вместо нового, и возникает путаница. Поэтому второй вариант документа мы храним у себя. При запросе договора мы предоставляем его нашему бывшему клиенту, причем бесплатно.

«Летом, отдыхая на «материке», в доме у деда нашел сломанную пополам икону. Хочу ее отремонтировать и повесить дома на стену. Дедушка говорит, что такие иконы дома лучше не держать и не реставрировать – плохая примета. Выбросить рука не поднимается. А что думают по этому поводу священнослужители? Олег Смирнов».

Отец Роман, иерей Свято-Введенской 
церкви:

- Никакого греха в том, что вы хотите восстановить икону, нет. Лучше, конечно, отдать ее православному реставратору – специалисту, который пишет и восстанавливает иконы. Очень часто случается так, что, если человек ведет праведный образ жизни, образа сами обновляются, проявляются краски, исчезают дефекты. Так что смело реставрируйте образ и не бойтесь держать его у себя дома. 

 Подготовила

Ирина МОДИНА.

