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У помощи запах капусты

У социальной акции есть результат tc "У социальной акции есть результат "
Галина Зубкова живет на Таймыре более тридцати лет. За эти годы Дудинка стала для Галины Сергеевны родной – здесь прожита вся жизнь, Северу сполна отданы здоровье и силы.

Журнальный столик, вплотную придвинутый к дивану, уставлен пузырьками, баночками, коробочками с медикаментами – таблетками, микстурами, лекарственными препаратами. Да и не мудрено – Галина Сергеевна инвалид первой группы. О трудностях, с которыми сталкивается инвалид,   догадывается, наверное, каждый из нас; и во все времена об этих проблемах говорится много и складно, но не всегда, как водится, проблему приводят к позитивному разре-шению.

 В нынешнем году одну проблему социально уязвимых граждан Дудинки все-таки удалось разрешить. Силами городского отдела муниципального заказа и потребительского рынка, Территориального центра социальной помощи населению, студентов колледжа и ребят из «Молодой гвардии» инвалиды и неработающие пенсионеры обеспечены овощами на долгую зиму. Стоит упомянуть и МУП «КБО», где все эти запасы хранятся до того, как попадут в кладовки северян.

Суть овощной акции заключалась в предоставлении социально незащищенным гражданам возможности приобрести необходимые овощи, во-первых, по ценам значительно ниже рыночных, во-вторых, не выходя из квартиры, что, согласитесь, для многих немаловажно.

В том, что овощная кампания удалась, я убедился, заглянув к Галине Зубковой. Сказать, что женщина очень довольна - значит, ничего не сказать. Слова благодарности женщина выразила социальным работникам, студентам и ребятам-«молодогвардейцам», которые на своих плечах (на снимке) до-ставляют по адресам тонны овощей.

- Посмотрите, какой славный крепенький лучок, картошечка – просто загляденье, капуста аж хрустит в руках, морковка замечательная. Спасибо огромное всем, кто помнит о нас, помогает и заботится. Это внимание помогает нам жить, дает силы. Как бы туго ни было, мы знаем, что пропасть нам не дадут, не оставят наедине со своими болячками и недугами. 

Значит, не напрасно  затеялась весной эта миссия, в которой приняло участие много людей. И вроде бы не глобальный нацпроект, не вселенского масштаба помощь, а сколько благодарности и признательности. Есть толк. Есть результат. Есть надежда…

 Андрей СОЛДАКОВ.

Фото Максима Соловьева.

На переселение северян выделены рекордные суммы

На переселение граждан из северных территорий в следующем году в Красноярский край из Федерации направлена рекордная сумма - более 733,5 млн. рублей. Об этом сообщается на официальном сайте Красноярского края.

Вчера, 18 октября, в то время, когда верстался этот номер газеты, в Красноярске проходило заседание комиссии по распределению между территориями края, относящимися или приравненными к районам Крайнего Севера, федеральных средств, которые направлены на переселение северян.  Сколько именно денег край направит Таймыру, пока не известно. Об этом наша газета сообщит дополнительно.

 (Соб. информ.).

БЫТОВЫЕ УСЛУГИtc "БЫТОВЫЕ УСЛУГИ"
За девять месяцев 2007 года (январь-сентябрь) населению Таймыра оказано бытовых услуг на сумму 3877,6 тысячи рублей. За этот период 2006 го-да этих услуг предоставлено на 3825,8 тысячи рублей.

Хатанга

Объем бытовых услуг, оказанных за январь-сентябрь 2007 года населению сельского поселения Хатанга, составляет 309,4 тысячи рублей (в 2006 году - 413,5 тысячи рублей).

В том числе услуги прачечной предоставлены населению на сумму 19,4 тысячи рублей (в 2006 го-ду - 73,7 тыс. рублей), по ремонту жилья - на 15,4 тысячи рублей (против 11 тыс. рублей), услуги бань и душевых - на 210,4 тысячи рублей (в 2006-м - 214,0 тыс. рублей), по прокату - на 3,5 тысячи рублей (в 2006 году - 3 тыс. рублей), ритуальных услуг - на 
60,7 тысячи рублей (в 2006-м - 
99 тыс. рублей).

Караул

Населению сельского поселения Караул за январь-сентябрь 2007 го-да оказано бытовых услуг на сумму 151,0 тысячи рублей (в 2006 году - на 387 тысяч рублей).

Диксон

Населению городского поселения Диксон за январь-сентябрь 2007 года оказано всего услуг на 246 тысяч рублей, услуг бань и душевых - на 104 тысячи рублей, ритуальных услуг - на 142 тысячи рублей.

Дудинка

Населению городского поселения Дудинка за январь-сентябрь этого года оказано бытовых услуг на сумму 3171,2 тысячи рублей (в 2006-м - на 3016,3 тысячи рублей). 

В том числе ремонт и пошив швейных изделий - на 834 тыс. рублей (в 2006 году - на 807,7 тыс. рублей); услуги по ремонту и тех-обслуживанию бытовой радиоэлектронной аппаратуры, приборов - на 51,1 тыс. рублей (в 2006 году - на 35,0 тыс. рублей); ремонту жилья - на 10,4 тыс. рублей (в 2006 году - на 29,0 тыс. рублей). Услуги бань и душевых составили 897,3 тыс. рублей (в 2006 году - 796,1 тыс. рублей). Ритуальные услуги в этом году предоставлены на 1029 тыс. рублей (в 2006-м – на 975,0 тыс. рублей).
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Десятки лет мы слышим ваши позывные

С днем рождения, Таймырское радио!tc "С днем рождения, Таймырское радио!"
Завтра Таймырское радио отмечает 76-летие со дня своего основания. 20 октября 1931 го-да в эфире впервые прозвучали позывные новорожденного на Таймыре средства массовой информации. 

За эти годы на радиостанции поменялись корреспонденты, руководители и специалисты-радийщики. А вот что не изменилось за всю историю – так это отношение к работе, любовь к профессии, труд на благо жителей полуострова. В далеких уголках тундры, в чумах и балках, в оленеводческих бригадах и на промыслах, в квартирах и на предприятиях таймырцы крутили и крутят ручки приемников, настраиваясь на волну. За год, что минул с 75-летнего юбилея, в редакцию радио пришли работать молодые корреспонденты Марина Герасимова и Марина Пормина, которую читатель знает и по телевизионным информационным выпускам. Сегодня их голоса можно услышать на длинной волне (162 КГц) и короткой (67,06 МГц). Редакция газеты поздравляет коллег с годовщиной и желает им творческих успехов, оперативности и злободневности.

 Андрей ШАХТИН.

Есть места, но нет рабочих

Поселки подготовились к зимеtc "Поселки подготовились к зиме"
Каждый таймырский поселок летом готовился к зиме – проводились ремонты, благоустройство территорий. В сельском поселении Хатанга проблем хватает, и поселки решают их как могут, но, конечно, без помощи властей поселений и района им не справиться. Об этом руководители поселков (на снимке) говорили на совещании при главе района.

Александра Бетту, глава администрации поселка Новая сельского поселения Хатанга, на расширенном заседании при главе района рассказала, что прошедшим летом во всех учреждениях поселка проведен косметический ремонт. Капитального не было ни одного. В апреле этого года произошла авария - в школе-саде прогорел котел, который эксплуатировали 
15 лет. Летом управление образования доставило в Новую два новых котла, их начали монтировать в сен-тябре, и сейчас эти работы 
завершены. Школьники учатся в теплых помещениях.

По словам Александры Савельевны, сельскому Дому культуры необходим капитальный ремонт системы отопления, более того, здание построено в 60-х годах и не пригодно для массовых мероприятий. Есть трудности с ремонтом жилищного фонда: у администрации поселка нет никаких строительных материалов - гвоздей, досок, цемента, люди все своими силами делают. Нужен в поселок резервный дизель для электростанции. Да и гараж, где расположена дизельная электростанция, необходимо привести в порядок, подлатать. Обветшали в Новой и линии электропередач. А самой главной проблемой, наверное, можно назвать то, что трактор, имеющийся в поселке, рассыпается на глазах, а ведь он необходим для подвоза воды населению.

Как рассказала глава администрации поселка Кресты Маргарита Батагай, минувшим летом в поселке своими силами отремонтировали фельдшерско-акушерский пункт. На общественных началах также починили дизельную электростанцию. 

В Крестах сложилась почти парадоксальная ситуация: в то время как в поселках Таймыра острая нехватка рабочих мест, в Крестах они есть, да вот людей на них нет. Осталось всего два дизелиста вместо четырех – все ушли на пенсию. Нужны тракторист  и рабочие ЖКХ. По словам Маргариты Алексеевны, можно было бы трудоустроить молодежь, но сначала ребята должны получить соответствующее образование, закончить курсы.

 Татьяна СВИРИДОНЕНКО.

Фото Александра Супрунюка.

Чтобы было легче ездить

21 октября - День работников дорожного хозяйстваtc "21 октября - День работников дорожного хозяйства"
В воскресенье дорожники отметят свой профессиональный праздник -  День работников  дорожного хозяйства. Полноправными представителями этой профессии считают себя работники ООО «Эколог», ООО «Потапово», дорожного участка СМУ-1 и дорожники Дудинского автотранспортного предприятия. 

По информации главного специалиста комитета по жилищно-коммунальной инфраструктуре администрации города Олега Петкау, в нынешнем году дорожники 
произвели так называемый ямочный ремонт 4600 квадратных метров и отремонтировали 4200 квадратных метров дорожного покрытия. 
В будущем году, если позволит объем финансирования, планируется ремонт улицы Островского и проездов между домами. 

С праздником вас, дорожники!

Андрей СОЛДАКОВ

(фото автора).

Старшее поколение не осталось без внимания

Подводим итоги Дня пожилых людейtc "Подводим итоги Дня пожилых людей"
В нынешнем году День пожилых людей отмечался уже в 15-й раз. Во всех поселках района и муниципальных образованиях прошли праздничные мероприятия для пожилых людей с концертными программами и чаепитиями. В праздничных меро-приятиях приняли участие более 450 человек преклонного возраста. Для этих целей в рамках муниципальной целевой программы «Оказание социальной поддержки гражданам Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района на 2007 год» выделено 83 тысячи рублей.

Так, во всех школах города прошли тематические классные часы и беседы. А накануне Дня пожилых людей образовательные учреждения принимали у себя в гостях бабушек и дедушек своего микрорайона.

Сотрудники Социально-реабилитационного центра инвалидов и управление социальной защиты населения организовали для людей с ограниченными возможностями вечер воспоминаний «Планета мудрости - фотографии из семейного альбома». Не остались в стороне от праздничных мероприятий и воспитанники дет-ского дома «Ромашка». Они пригласили к себе в гости 
на веселое представление представителей старшего поколения. 

Организаторами праздничного мероприятия «Это наша с тобой биография» стали работники Таймырского краеведческого музея,  сотрудники комитета культуры администрации района и Территориального центра социальной помощи населению.

А 1 октября в городском Доме культуры состоялся большой праздничный концерт «Золотые годы». В фойе ДК прошла выставка декоративно-прикладного искусства. А в Детско-юношеской спортивной школе им. А. Кизима состоялся шахматно-шашечный турнир «Связь поколений» - между воспитанниками спортшколы и пенсионерами.

Управление социальной защиты населения благодарит руководителей и сотрудников учреждений, которые приняли самое активное участие в подготовке и проведении Дня пожилых людей, не забыли о своих престарелых коллегах, ветеранах, бывших работниках. Они оказали материальную помощь неработающим пенсионерам. Это такие организации, как ОАО «Таймырбыт» (руководитель Николай Гурский), ООО «ПСМО-36» (руководитель Александр Колчанов), Норильско-Таймырская энергетическая компания (руководитель Равиль Сюндюков). В некоторых организациях изыскали возможность и вручили пожилым людям продуктовые наборы к праздничному столу. 

 По информации управления социальной защиты населения 

подготовила 

Татьяна БРИЗ. 

Таймырская ХРОНИКА

А первый шаг – 

он трудный самый…

К началу октября на территории Таймырского муниципального района в рамках национального проекта создано и зарегистрировано семь сельскохозяйственных потребительских и три оленеводческо-промысловых производственных кооператива.

Эта организационно-правовая форма дает возможность вновь образованным предприятиям получать солидную государственную поддержку и средства на развитие своей производственной деятельности. Однако, несмотря на такой хороший шанс, предоставленный государством сельхозпроизводителям, высокой активности с их стороны не наблюдается. Дело это идет пока ни шатко, ни валко. Однако радует и то, чего мы на сегодня добились: три кооператива уже включены в Реестр субъектов агропромышленного комплекса, претендующих на получение господдержки, а еще семь оформили и сдали документы в краевое Агентство сельского хозяйства.

Совещаются мэры северных городов

В среду, 17 октября, в Салехарде открылся XXVII съезд Союза городов Заполярья и Крайнего Севера (напомним, Союз учрежден в 1992 году Советами и администрациями 14 северных городов, одним из которых была Дудинка). Участие в работе съезда принимают главы 52 муниципальных образований, представители администрации Президента РФ, Совета Федерации, Государственной Думы. Дудинку представляет глава города Алексей Дьяченко. 

Как сообщает отдел общественных связей Горсобрания, программа мероприятий съезда рассчитана. В его рамках проходят пленарные заседания, где участники обсуждают вопросы реализации приоритетных национальных проектов на Крайнем Севере, концепции государственной поддержки социально-экономического развития районов Крайнего Севера и реформирования жилищно-коммунального хозяйства. Планируется обсудить ход реализации предложений Союза в социальной сфере и налоговом законодательстве, проект поддержки одаренных детей Заполярья и Крайнего Севера. 

Ставят долгожданные светофоры

ООО «СМЭП», победитель конкурса на установку в Дудинке светофорных объектов, в минувшую среду приступило к выполнению работы. 

Началась установка на перекрестке улиц Островского-Матросова, планируется монтаж «пешеходных» светофоров на улице Матросова. Закончить установку новых и ремонт старых дорожных объектов специалисты 
СМЭПа должны до 17 ноября. 

К комплексу услуг – «потребительский» подход

Руководитель городского предприятия МУП КБУ «Заполярье» Вадим Томашевский покинул пост директора предприятия. 

В пресс-службе Городского Собрания корреспонденту газеты так прокомментировали кадровые перестановки в муниципальном предприятии: Вадим Томашевский, директор комплекса бытовых услуг «Заполярье», по собственному желанию подал заявление об увольнении. Теперь, до процедуры согласования с депутатами ГС, исполнять обязанности директора предприятия будет Антон Чечеткин, бывший сотрудник городского отдела муниципального заказа и потребительского рынка.

Гидромет 

изменит вывеску

С 1 ноября Диксонский специализированный центр по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды теряет свою самостоятельность и становится филиалом Архангельского ЦГМС-Р, руководит которым Владимир Коробов. 

По сути дела, считает начальник Диксонского гидромета Николай Адамович, особых изменений в работе их предприятия не произойдет, если не считать того, что с вышестоящей организацией придется согласовывать каждую мелочь. Стоит отметить, что для Диксонского гидромета такие преобразования не в новинку – за все время наблюдений за атмосферными явлениями, происходящими в Арктике, Гидромет преобразовывался не единожды, но своего предназначения не утратил. Менялись лишь вывески, обозначающие название предприятия. 

Вас поймут, простят 

и не накажут

В центральной районной библиотеке продолжается месячник «Возвращенная книга». По информации Татьяны Кореневой, главного специалиста отдела абонемента, библиотекарям хотелось бы более активного участия в этой акции читателей-
должников.

- В основном приносят книги, задолженность по которым числится за 2006-2007 годы, - продолжает Татьяна Георгиевна. - А ведь у нас есть должники за 
2004 год - около 30 человек, за 2005 год - около 50 читателей, и, естественно, за прошлый и текущий годы. Напоминаем нашим забывчивым читателям: до 31 октября, пока идет месячник, никаких санкций на них налагаться не будет. Проверьте свои домашние библиотеки, и если в них случайно оказалась книга из районной библиотеки, то принесите ее нам!
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Сквозь дождь и ветер – к кубку 

Районное первенство выявило лучших туристовtc "Районное первенство выявило лучших туристов"
Юные туристы Таймыра ежегодно
      при
нимают участие в районных, краевых и всероссийских соревнованиях по спортивному туризму. Надо видеть ребят во время очередного соревнования: вера в свои силы, убежденность в том, что рядом надежное плечо друга, задор, оптимизм и яркий свет в глазах расскажут о полноте ощущений, о насыщенной интересными событиями жизни, которую им дарит туризм.

Осенний период для юных туристов района всегда был и остается самым плодотворным для проведения соревнований и походов. Еще свежи в памяти дистанции и конкурсы ту-ристского слета, а туристы уже снова вышли на старт. С 12 по 13 октября Таймырским детско-юношеским центром «Центр туризма и краеведения» совместно с комитетом по физической культуре и спорту администрации муниципального района организовано и проведено первенство района по спортивному туризму среди учащихся.

В соревнованиях приняли участие команды общеобразовательных учреждений нашего города (в том числе команда школы № 11 военной части 21242) и норильской Станции детско-юношеского туризма и экскурсий.

Ребята, защищая честь своей школы, соревновались на дистанциях техники пешего туризма и спортивного ориентирования в старшей и младшей возрастных группах. Ориентировались ребята в экстремальных погодных условиях: юные туристы противостояли дождю и пронизывающему ветру. Мальчишки и девчонки финишировали насквозь мокрые, но довольные результатом. 

Дистанцию «Техника пешего туризма», состоящую из восьми этапов, ребята проходили в окрестностях военной части 21242 на 
26-м километре. Туристы преодолевали навесную переправу, спускались по склону, переправлялись по бревну. Наблюдалась слаженная и уверенная команд-ная работа, ведь многие из ребят уже не первый раз участвуют в подобных соревнованиях. А для новичков эти испытания стали настоящим экстримом, вы-звали бурю эмоций и желание постоянно участвовать в таких соревнованиях.

В сложной и упорной борьбе победу в первенстве по спортивному туризму (как в старшей, так и в младшей возрастных группах) одержали команды Дудинской школы № 5. На торжественном закрытии им вручены грамоты и победные кубки. Все призеры первенства награждены почетными грамотами и подарками, учрежденными комитетом по  физической культуре и спорту администрации муниципального района.

 Татьяна ДАВЫДОВА, 

методист ДЮЦТК.

Фото Алексея Ерковича 

и Максима Фоменко.              

Добываешь рыбу – веди учет

Инспекторы идут по левому берегуtc "Инспекторы идут по левому берегу"
В минувшие выходные госинспекторы Таймыр-ского отдела по ветеринарному и фитосанитарному надзору во время очередного рейда проверили рыбопромысловые хозяйства, осуществляющие промысел на левом берегу Енисея, в районе Дудинки и острова Леонтьевский. 

По результатам проверки выявлено, что не все промысловики законопослушны. Например, инспекторы установили факты отсутствия разрешающих документов на добычу рыбы, ведение промысловых журналов, что является серьезным нарушением Правил рыболовства. Кроме этого, были выявлены рыболовы-любители, которые с путевками, разрешающими добычу рыбы, полученными в Таймырском обществе охотников и рыболовов, находились на участ-ке, где лов запрещен.

В итоге госинспекторами составлено восемь протоколов об административных правонарушениях. За эти нарушения предусматривается штраф в размере от одной до двух тысяч рублей, а индивидуальные предприниматели за подобные нарушения подвергаются штрафу от десяти до пятнадцати тысяч рублей.

К сведению промысловиков: за систематические нарушения и несвоевременную сдачу отчетной документации, которую необходимо представлять в Таймырский отдел Россельхознадзора не позднее 1-го числа месяца, госинспекторы имеют право привлекать нарушителей к ответственности в соответствии с Кодексом об административных нарушениях. 

 По информации 

пресс-службы 

Таймырского отдела 

по ветеринарному 

и фитосанитарному надзору подготовил Андрей СОЛДАКОВ.

Кто хочет стать кукольником?

Приглашаем в мастерскуюtc "Приглашаем в мастерскую"
Если верить мифам, кукла по-


явилась раньше человека. У многих народов существуют сказания о том, как боги лепили человечков из глины, которые ожили и заселили землю. И боги перестали чувствовать себя одинокими, ведь мир вокруг был заселен веселыми созданиями, которые радостно кричали, пели и танцевали.

Ученые же считают, что куклы появились вместе с человеком. Но фигурки людей были созданы не для игры – это были идолы, истуканы, кумиры, божества. Кукла была символическим образом. Кукла заменяла отсутствующего мужа, ее кормили. С ней развлекались, с ней советовались. 

Кукла служила символом перехода из одного состояния в другое. На Руси проводы зимы сопровождались сжиганием чучела Масленицы. Кукла играла роль жертвы-заместителя, она олицетворяла все старое, - ее уничтожение являлось залогом рождения нового. А после сбора урожая хоронили соломенную куклу Андропушку и устраивали общую трапезу – так магически прятали до весны силу, сокрытую в хлебном колосе.

С куклой связаны и другие обряды и поверья. На Руси куклу подкладывали под матрац молодоженам. Кукла играла роль семейного хранителя.

Со временем ритуальная, магическая роль куклы забывалась, а игровая становилась главной. 

Кукла, созданная неживой и послушной, может «оживать», когда в нее вдыхают дух игры и творчества, как и человек, лишенный божественной искры, остается лишь «мертвой» механической конструкцией. Ведь только осознанность делает нас подлинно живыми. 

Об истории куклы, разновидностях кукол, о том, как вручную изготовить свою художественную куклу, вы узнаете на занятиях в Городском центре народного творчества. Вы получите практические советы по изготовлению куклы, рекомендации по рукоделию, лоскутной технике, вышивке, аппликации, росписи ткани.

Всех, кто любит что-нибудь мастерить, приглашаем на занятия в ГЦНТ в субботу и воскресенье в 14 часов.
 Людмила ГЕССЛЕР,

методист ГЦНТ.

РОССИЯ, край, норильск

Россиянки будут рожать согласно концепции 

Президент России Владимир Путин своим Указом 
утвердил концепцию демографической политики РФ на период до 2025 года. Об этом сообщила пресс-служба главы государства.

Федеральным органам государственной власти, органам государственной власти субъектов РФ и органам местного самоуправления муниципальных образований предписано руководствоваться положениями концепции демографической политики при решении задач в области народонаселения. Правительству РФ поручено в трехмесячный срок утвердить план мероприятий по реализации в 2008-2010 годах концепции демографической политики РФ на период до 2025 года.

Зачем нам двухуровневое высшее образование?

С 16 по 29 октября 2007 года на сайте «Большая перемена» www.newseducation.ru  пройдет интернет-пресс-конференция, посвященная переходу на двух-уровневую систему высшего профессионального образования в России – об этом сообщает пресс-центр Министерства образования и науки РФ. 

Будут ли бакалавры считаться полноценными специалистами? Кто сможет учиться пять лет? Коснутся ли изменения медицинских и творческих вузов? Сохранится ли бесплатная магистратура? Сможет ли бакалавр стать кандидатом наук? На все вопросы ответит заместитель директора Департамента государственной политики в сфере образования Нелли Розина. Вопросы принимаются до 23 октября включительно по адресу: pnpo@4a.ru. Ответы будут выложены на сайте в разделе «С ученым видом знатока» до 29 октября 2007 года. 

Справка: 11 октября депутаты Госдумы поддержали в третьем, окончательном чтении закон о введении 
двухуровневой системы высшего профессионального образования. Документ предусматривает переход на два уровня высшего образования в РФ: бакалавриат - первый уровень, магистратура либо специалитет (подготовка специалистов) - второй уровень. Эти уровни подразумевают отдельные государственные образовательные стандарты и самостоятельную итоговую аттестацию. Нормативный срок обучения в бакалавриате составит от 3 до 4 лет в зависимости от направления, в магистратуре на базе бакалавриата - 2 года, а по программам подготовки специалистов - не менее 5 лет.
Губернатор встретился 

с премьер-министром  

В Москве 16 октября состоялась встреча губернатора Красноярского края Александра Хлопонина и главы российского Правительства Виктора Зубкова. На ней обсуждался широкий круг вопросов социально-экономического развития Красноярского края. Одним из главных итогов встречи стала договоренность о совместной подготовке V Красноярского экономического форума. 

Как сообщил корреспонденту ИА KNews пресс-секретарь губернатора Игорь Астапов, очередной экономический форум пройдет в Красноярске 14-15 февраля при поддержке Правительства Российской Федерации. Соответствующие распоряжения о подготовке форума Виктор Зубков уже направил в профильные министерства. «Это решение существенно повлияет на статус Красноярского экономического форума и сделает его одной из ключевых дискуссионных площадок России, поставив в один ряд с крупнейшими экономическими форумами страны: Кубанским и Санкт-Петербургским», - заявил Игорь Астапов.

В Норильске собираются создать кардиоцентр

В Красноярском крае собираются создать шесть региональных кардиологических центров. Об этом накануне сообщил руководитель краевого департамента здравоохранения и лекарственного обеспечения Егор Корчагин. 

По его словам, центры будут находиться в Лесосибирске, Ачинске, Канске, Минусинске, Красноярске и Нориль-ске. Однако о сроках создания центров пока не говорится, так как идею должно поддержать правительство. Создавать центры или нет, специалисты решат через две-три недели.

В аэропорт пришли телескопические трапы 

В аэропорт «Норильск» доставлены и смонтированы два телескопических трапа «Tisson crupp», которые снабжены противоураганными стропами, способными выдерживать порывы ветра скоростью до 150 километров в час. Срок их эксплуатации рассчитан на 20 лет, при температуре воздуха от -50 до +40 градусов. 

В ближайшее время специалисты приступят к пуско-наладочным работам – установке двигателей и гидросистем. С помощью телескопических трапов можно будет обслуживать самолеты первого и второго классов. В настоящее время в аэропорту продолжаются отделочные работы внутри галереи, ведется поэтапная замена светосигнального оборудования. Скоро на новом здании аэровокзала со стороны привокзальной площади и со стороны перрона появятся новые световые вывески «Аэропорт Норильск».

(По сообщениям ИА «Норильские новости», NEWSLAB.RU, «Таймырский телеграф», РБК, 

ИА «Regnum»).
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НОВОЕ ПОКОЛЕНИЕ

Хэлпер, держи нос по ветру!

Необычное социальное явлениеtc "Необычное социальное явление"
Леонид Спиридонов – методист компьютерного клуба КДЦ «Арктика»:
- Пару лет назад я проводил очень много времени в «Арк-тике», потому что интересовался компьютерами, а здесь у меня была возможность с ними возиться, играть в компьютерные игры.

Постепенно познакомился с теми, кто здесь работает. Общаясь со специалистами, я узнал для себя много нового и интересного и о компьютерах, и о специфике работы на них. К тому же мне очень нравилась атмосфера кинотеатра, а о том, что я когда-нибудь буду здесь работать, я и не мечтал. И все же приходил сюда каждый день. Если требовалась моя помощь, помогал. Продолжал изучать компьютер и процесс работы. Кстати, в то время мне не было еще 18 лет.

За несколько месяцев, которые я посвятил кинотеатру, его сотрудники хорошо меня узнали, стали поручать мне разные задания. Я всегда был готов помочь (например, выполнить какую-нибудь несложную или не слишком интеллектуальную работу), на меня можно было положиться. И в один прекрасный день мне предложили попробовать устроиться сюда на работу. Как только «стукнуло» 18 лет, меня сразу же приняли на постоянную основу. Мне нравится здесь работать. Я люблю компьютер и общение. В дальнейшем собираюсь получить какую-нибудь специальность, связанную с компьютером. Если, конечно, в армию не заберут…

P.S. Скорее всего, не заберут, поскольку Леонид – единственный кормилец в семье: его мама не может работать из-за инвалидности.

Дмитрий Чуприн – мастер-косторез Таймырского дома народного творчества:

- Когда я учился в Таймырском колледже по специальности «ДПИ, художник», решил пройти дипломную практику в Доме народного творчества. В колледже у нас не проводились занятия резьбы по кости, а мне очень хотелось освоить этот вид искусства. 

Считаю, мне повезло, что я познакомился с мастерами Дома народного творчества, которые научили меня резьбе по кости. Учиться мне хотелось просто до безумия. Моими первыми учителями стали Олег Марченко и Николай Киргизов. Благодаря им я освоил косторезное искусство очень быстро. Но уходить из Центра мне совсем не хотелось. Поэтому я просиживал здесь все свободное время: учился, творил и даже принимал участие в выставках и конкурсах, представляя свои работы.

Несколько месяцев я ходил сюда, как на работу, – каждый день. В итоге мне предложили устроиться в штат, это было летом прошлого года. Конечно, я согласился! Я очень рад, что в моей жизни все сложилось так удачно. Я ведь всегда мечтал заниматься творчеством. А резьба – вообще моя страсть.

P.S. Директор Таймырского дома народного творчества Любовь Попова оценивает молодого специалиста как очень талант-ливого мастера. А работы Дмитрия действительно отличаются оригинальностью и особым характером.

Денис Баранов – руководитель танцевального ансамбля городского Дома культуры:
- Я пришел в Дом культуры, когда был еще подростком. Пришел с друзьями, с которыми вместе занимался брейк-дансом. Просто нам негде было репетировать, и мы надеялись «выбить» себе место в ДК.

Приняли нас хорошо, под свое крыло меня и друзей взяла Анжела Климентьева – руководитель ансамбля «Поиск». Материалы для своих танцев мы искали сами: выписывали кассеты, следили за телевизионными передачами по брейк-дансу. Прошло какое-то время, и нам предложили поставить танец. Время тогда было такое, что брейк был диковинкой для неискушенной дудинской публики. Поэтому первое выступление наделало много шума. С тех пор мы участвовали во всевозможных мероприятиях, ездили на конкурсы, продолжая репетировать в ДК. Набрали в группу новых ребят, сами же учили их танцам. В 2002 году наша команда впервые стала победительницей танцевального конкурса. Мы заняли тогда второе место. 

В 2006 году меня взяли на постоянную основу в Дом культуры. Я набрал новую группу. Мои кружковцы принимают участие в разных концертах и мероприятиях. В феврале 2006 года мы заняли 2-е место в I городском фестивале по брейк-дансу, проходившем в Норильске, а в этом году снова приняли участие в этом фестивале и взяли «золото».

Хотя и бывает трудно, но я люблю свою работу. За то, что мне интересно работать с молодежью, раскрывать ее талант. За то, что чувствую удовлетворение от работы, особенно если зрителям нравится то, что мы делаем, и, конечно, от побед в конкурсах.

Найти работу, да такую, чтобы и зарплата была достойная, и удовлетворение от выполненных обязательств… Наверное, это одно из самых главных желаний в жизни большинства молодежи.

Как найти работу? Каждый решает по-своему. Кто-то стремится сначала получить образование (с дипломом-то надежнее!), кто-то встает на учет в Центр занятости, кто-то спешит воспользоваться связями родителей и знакомых. А есть ребята, которые ищут работу «на ощупь». Подыскав что-то подходящее, они пробуют это «на вкус», и если вкус им нравится, они с головой зарываются в работу, которой, по сути, у них еще нет…

Хэлперы в городе!

Ребят, которые, словно надоедливые мухи, вьются на предприятиях, следя за тем, как работают взрослые «дяди» и «тети», кто-то с легкой руки «обозвал» «хэлперами». От слова «help» - помощь. Виться-то они, может быть, и вьются. Но когда нужна помощь (принести-подать), этих ребят всегда можно о ней попросить. И они помогут. За просто так. Потому что им интересно наблюдать за всем, что происходит в офисе, конторе, кабинете и так далее. Потому что они еще сами не знают, чего хотят, но то, что делают вот эти «дяди» и «тети», им нравится. А вдруг ко-гда-нибудь они сами смо-гут так же?

Взрослые, не выгоняйте хэлперов. Они – ваше будущее!

В принципе, истоки возникновения «хэлперства» ясны. Когда-то на Руси представители таких профессий, как кузнец, сапожник, портной, торговец, брали к себе в помощники мальчиков. Пацаны выполняли самую неблагодарную работу (иногда родители мальчуганов еще и приплачивали мастерам за то, что те брали их чад на воспитание). Зато через несколько лет пацаны превращались в мужчин, которые владели тонкостями профессии в совершенстве. 

Примерно по такому принципу находят себе работу дудинские мальчишки (может быть, девчонки тоже, но я лично примеров не наблюдала). Они безвозмездно помогают работать другим, но взамен получают самое ценное – знание специфики работы и умение работать. К тому же, за время своего «хэлперства» они становятся любимчиками, благодаря чему быстро вливаются в коллектив.

Ищи работу 

не по объявлению!

В поисках героев для своей публикации я обратилась в несколько организаций нашего города. Ребят, готовых помогать взрослым просто из интереса, немного. Но они все же есть. 

И, самое интересное, работодатели относятся к этим ребятам с большим интересом и уважением, чем к тем, кто приходит устраиваться на работу с дипломом. И это объяснимо. Человек с дипломом – это уже взрослый человек. Если он учился по профессии, во время учебы проходил практику. А ребят, которые хорошо проявляют себя на практике, работодатели обычно берут «с руками и ногами». Удел остальных – тех, кто не понравился начальникам, – искать работу в другом месте. 

А добровольная работа – это неподдельный интерес. Значит, действительно интересует подростка работа. Значит, будет стараться, профессионально расти. Захочет получить образование. Как раз такая молодежь – большая редкость. Как раз в такой молодежи нуждаются работодатели.

Опыт лишним 

не бывает…

Помогал, помогал, а потом надоело. Такое тоже случается. Но грустить не стоит. Многое ты уже по-лучил. По-крайней мере, знание о том, что эта профессия – не для тебя. Хэлпер! Подними нос, держи его по ветру! Вокруг столько всего интересного! Уж кто-кто, а ты найдешь свое!

А полученный опыт лишним не будет, ты уж 
мне поверь!

Привет, народ!tc "Привет, народ!"
Хочу напомнить, что жду ваших звонков и писем. Если вам есть о чем рассказать, на что пожаловаться или просто поболтать, звоните: 2-22-70, или пишите: marya.ru@inbox.ru. Может быть, у вас есть интересное хобби? Или вам хочется опубликовать в газете свое творчество? А может, у вас есть идеи, как сделать молодежную страничку более интересной? Буду рада обсудить с вами любой из этих вопросов. А еще хотелось бы узнать ваше мнение по поводу именно этой молодежной странички. Заранее спасибо!

 Мария РУДАКОВА.

А знаете ли вы, что…tc "А знаете ли вы, что…"
…чтобы быть уверенным в себе человеком, не обязательно родиться с твердым характером. Уверенность в себе можно воспитать.

Я - самый смелый 

Как рассказала заведующая психолого-медико-педагогической консультацией Татьяна Боженкова, для того чтобы почувствовать себя уверенным и настроиться на успех в делах (учебе, работе, общении с друзьями), можно использовать различные психологические методики. Одна из них - каждое утро и вечер читать или проговаривать про себя следующий текст:

«Я очень смелый (смелая) и сильный (сильная). Я всегда уверен (уверена) в себе. Я легко общаюсь со своими друзьями. Мне легко в новой обстановке, в новой компании. Я очень общительный (общительная), и в моем сознании отсутствует такое понятие, как стеснение. Я всегда ставлю перед собой цели и иду к ним. Знаю: чтобы чего-нибудь добиться, нужно идти к этому настойчиво и целеустремленно. Стеснение мешало мне, но сегодня я оставлю его дома и забуду, где именно. Я буду самой смелой и рискованной, и так будет всегда. Весь день я буду приобретать себе новых друзей и новые знания. И моя жизнь резко изменится».

Перед прочтением надо хорошо настроиться и вдуматься в то, о чем говорится в тексте, только тогда удача будет обеспечена.

Но есть и другие психологические методики, благодаря которым можно почувствовать себя более уверенным и сильным. Например, упражнения на расслабление. Ими можно заняться, если ты испы-тываешь напряжение, 
волнение и не можешь справиться с этим состоянием (например, перед 
экзаменом или важной встречей).

Татьяна Боженкова предлагает твоему вниманию несколько упражнений, которые помогут быстро снять волнение. И при этом – незаметно для окружающих, то есть тебе не понадобится уединение.

1. Сядь удобно, обопрись на спинку стула и закрой глаза. Сделай по десять глубоких медленных вдохов и выдохов. Чтобы замедлить их, вдыхая, сосчитай про себя до 7, а выдыхая – до 9. Можно и не считать – как тебе удобнее.

2. Представьте, что, вдыхая, вы взбираетесь вверх по радуге, а выдыхая – съезжаете вниз, как с горки. Упражнение повто-рите 3 раза.

3. Можно назвать «волшебное слово». Например, когда ты волнуешься, ты можешь про себя произнести это волшебное слово и почувствовать себя увереннее. Это могут быть слова «покой», «тишина», «нежная прохлада» и так далее. Главное, чтобы они помогали вам.

Человек я не конфликтный, но…

Опрос без комментариевtc "Опрос без комментариев"
Сегодняшняя тема для раздумий – конфликт. Почему молодежь конфликтует чаще, чем люди зрелого возраста? Как справиться с конфликтными ситуациями? Эту тему дудинская молодежь обсудила со мной в чате локальной сети «МасТерра» в ночь с 4 на 5 сентября. Все ники оставлены без изменений.

Beast_aka_Tropik: 

Имеется в виду конфликт со знакомыми или то, что я, как недоразвитый человек, докапываюсь до незнакомых? Конфликтую я не часто. Была бы возможность, вообще бы не конфликтовал. Если назревает какой-то скандал, я стараюсь все взвешенно проанализировать и выяснить, в чем причина. И скорее закрыть тему, уйти от разборок и конфликтов. Тем, кто привык скандалить, советую не принимать все близко к сердцу, быть немного равнодушным и поста-

раться нормально решать проблемы, 

без криков и так далее.

Electro: 

Смотря с кем конфликтовать. Я, например, чаще всего конфликтую с родителями: практически всегда – из-за учебы. Реже бывают конфликты на учебе и на работе. А вот с друзьями и приятелями я конфликтую редко. Про родителей хочется еще сказать, что в целом у нас отношения хорошие, кроме 

учебы у нас с ними не бывает 

«камней преткновения».

Caramelle_Варяг: 

Нет, я не люблю конфликтовать. А если уж со мной и случится что-то подобное, то повод должен быть, ну, оч-чень веский! Например, обман. Считаю, что обманывать – низко. Что касается исправления ситуации, то ВСЕГДА я первая иду на компромисс. Даже если 

не правы те, с кем я 

конфликтовала.

Some Day: 

Чаще всего конфликтую с родителями: с отцом – из-за того, что не разрешает брать машину, с матерью – из-за гулянок допоздна. Первым мириться не приду. Если почувствую, что глубоко не прав, тогда, может быть, 

пойду на компромисс.

Grinch: 

Конфликтую редко. Стараюсь по возможности избегать таких ситуаций. И всем советую не конфликтовать, все можно решить мирным путем. А чтобы не давать воли злобе, надо тренировать свою сдержанность, что ли. Спасибо за вопрос. Буду рад увидеть 

свой ник в газете!

Манка_Turist: 

У меня есть знакомый мальчик, который постоянно создает конфликтные ситуации. Мне он очень неприятен, потому что он все время нарывается, ведет себя очень нагло. Окружающие относятся к нему так же, как и я: негативно и без уважения. Что касается 

меня, то я стараюсь вообще 

не конфликтовать.

ТВАРЬ: 

Я нахожусь в постоянном затянувшемся конфликте. С МИРОМ, потому что я его ненавижу. И с ЛЮДЬМИ. По той же причине. Людей, с которыми мне было бы комфортно, среди моих знакомых нет. Возможно, мне попадаются 

только плохие люди.

Andrei_Olenka: 

Я научилась сдерживаться, чтобы не встревать в разборки. Научилась себя успокаивать. А ведь, по сути, я очень скандальная и конфликтная. 

Не могу терпеть, когда 

мне врут!!!

Не сдавайся, Алена!

Талантливая молодежьtc "Талантливая молодежь"
В последний день октября вос-


ходящая звездочка детского дома «Ромашка» Алена Лобанова отметит свое 16-летие. С какими надеждами и мечтами перешагнет порог из детства в молодость эта милая и талантливая девочка?

Наверное, с мечтой о своем доме, о том, чтобы любимый человек всегда был рядом, и, конечно же, о… сцене. Точнее, о том, чтобы петь для зрителей и слушателей.

Алена уже не помнит, когда именно началась ее «сольная карьера». С двух лет она живет в детском доме, а поет с тех самых пор, как научилась это делать. Однажды, отдыхая в детском оздоровительном лагере, Алена выступила на конкурсе с песней. И заняла там первое место. Именно то-
гда девочка всерьез поверила в то, что у нее есть вокальные способности.

Сегодня Алена занимается в Таймырском доме народного творчества, где получает хореографические и вокальные навыки. А после девятого класса она собирается поступать в Минусинское училище культуры, чтобы учиться петь на более высоком уровне.

- Перед выступлением я обычно сильно волнуюсь, - призналась Алена. – Но когда выхожу на сцену и вижу отклик в глазах зрителей, ко-
гда слышу аплодисменты, волнение куда-то уходит, и я начинаю чувствовать себя уверенно, получаю радость от того, что пою.

Кстати, Алена сама подбирает свой репертуар. Для нее очень важно, нравится ли ей самой песня, которую предстоит петь. Выступает она не только на мероприятиях, проходящих в детском доме «Ромашка», но и на школьных вечерах и концертах. А еще Алена принимала участие в городском конкурсе вокалистов. Но, к сожалению, не заняла там призового места. Конечно, это несколько расстроило девушку, но она успокоила себя тем, что песня, которую ей предстояло исполнить, с самого начала ей не понравилась. Это еще раз подтвердило то, что песни для выступления надо выбирать самой.

- У меня много друзей, - рассказала Алена. – Так получилось, что самые близкие друзья – те, кого я даже могу назвать сестричками – живут со мной, в детском доме. Мы часто делимся своими радостями и обидами, поддерживаем друг друга и мечтаем о будущем. Вместе с одной из таких своих подруг – Яной - я и собираюсь поступать в училище. Одна бы я, конечно, побоялась ехать в незнакомый город.

Что пожелать тебе, Алена, накануне твоего дня рождения? Впереди у тебя еще много открытий, много хорошего и нового. Многое по дороге к цели можно растерять. И ты, Алена, не потеряй самого главного – цени своих друзей, свой детский дом, ставший тебе родным домом. И никогда не сдавайся! Удачи тебе и счастья!

Девушки, блеснете красотой?

Внимание: конкурс!tc "Внимание\: конкурс!"
tc ""
В интернете стартует ежегодный конкурс «Мисс Рунет», в котором могут принять участие девушки от 16 до 30 лет. Для участия в конкурсе необходимо разместить свои фотографии и анкету на конкурсном сайте. Победительницы конкурса (в 20 номинациях) будут определены по итогам  публичного голосования.

Присуждение основных призов, учрежденных орг-комитетом, производится только на основании итогового рейтинга (без учета мнения судейской коллегии). Но в спорных ситуациях право определения лучшей участницы остается за жюри. Определение лучших участниц по версии судейской коллегии, распределение дополнительных спонсорских призов и награждение будут проходить во время финальной церемонии в городе Москве. Подробности конкурса можно найти в интернете на сайте miss-runet.ru и его «зеркалах».

Ударим хэнд-мейдом по обыденности!

Вы спросите – а я отвечу!tc "Вы спросите – а я отвечу!"
«Скоро зима, все во-
         круг станет таким 
однотонным и обыденным. А так хочется что-то в себе поменять, особенно в своем облике! Пожалуйста, расскажите, что сейчас модно в одежде? Какие прически и стрижки можно делать, чтобы не отставать от времени, выглядеть современно и красиво? С уважением Ира Кузнецова, школьница».

Людмила Семененко, специалист одной из дудинских парикмахерских:

- Нельзя сказать, что сегодня «моднее»: длинные или короткие волосы. Если длина волос и прическа идет человеку, соответствует его имиджу, то его можно назвать модным. Цвет волос тоже не является показателем «модности». Но одно могу сказать точно: мелирование  все еще актуально. Правда, разноцветное мелирование отходит на второй план, становится модным мелирование в одной цветовой гамме. Это придает волосам визуальный объем и блеск.

Мария Лохина, дудинский модельер:

- В моде сегодня одежда с графическим рисунком на ткани. Он может быть как цветным, так и черно-белым. В нижней части одежды модна многослойность. Например, платья и юбки поверх брюк и джинсов. В моде – крупные аксессуары из натуральных материалов. Например, 
украшения из дерева. Вообще, сейчас очень актуален так называемый хэнд мейд - одежда и аксессуары, сделанные своими руками. Это очень подчеркивает 
индивидуальность и собственный взгляд на моду того, кто изготавливает и носит такие вещи.

tc ""
tc ""
tc ""
tc ""
tc ""
tc ""
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У подножия Путоран

(Продолжение. Начало в номерах за 30.08, 31.08, 05.09, 06.09, 12.09, 14.09, 20.09, 21.09, 10.10.07 г.).

Дорогой наш 

Эдуард Анатольевич!
Разрешите поздравить Вас с 55-летним юбилеем и пожелать всегда и во всем так держать! Здоровья и бодрости духа, терпения и любви!

Мы знаем, как непросто 

возглавлять

С людьми работу, быть

 всегда готовым

Ответить, выслушать,

 принять, понять,

И день за днем решать 

проблемы снова.

Кадрами заведовать 

непросто.

Это не мечтания в тиши.

Знаем мы, что Ваше 

руководство -

Это труд ума 

и труд души.

Труд Ваш, знаем, 

очень кропотливый,

И не каждый это 

все поймет.

Но зато, как правило, 

счастливо

Все решив, у вас 

живет народ.

Всех достоинств 

нам не перечесть,

Все же главные в Вас

 мудрость и участье.

Мы так рады, что 

у нас Вы есть,

И желаем искренне 

вам счастья!

Жизнь даруется пусть 

долгая судьбой,

Дом пусть полнится 

надежными друзьями,

И родными, теплыми 

глазами

Освещается всегда 

ваш путь земной!

С самыми наилучшими 

пожеланиями 

клубное формирование 

почетных граждан 

города Дудинки 

«Дорогою добра» 

и коллектив 

Городского центра народного творчества.

«Делай, как я!» -

таков принцип работы директора ОАО «Хантайское»tc "таков принцип работы директора ОАО «Хантайское»"
Этот человек может, кажется, все. Он руководил крупным оленеводческо-промысловым совхозом во времена развитого социализма. Позже, в период демократизации страны и перехода к рынку, стоя за рулем слегка реформированного сельхозпредприятия, одновременно возглавлял еще и администрацию поселка. 

Нынче, когда мы по-ударному возводим здание  капитализма, Эдуард Туманов самым активным образом участвует в этом государственном деле и руководит акционерным обществом «Хантайское».

Наверное, легче сказать о том, чего не может Эдуард Анатольевич, чем перечислять все, что он умеет делать, о чем надо бы вкратце поведать… 

А не умеет он не стареть и очень о том сожалеет. 

- Понимаешь, - позвонил он мне из Снежногорска, ко-
гда там спускали на воду Хантайского водохранилища нефтеналивную баржу, - такие дела у нас сейчас разворачиваются, а тут вот пенсионный возраст неожиданно нагрянул! 

И когда корреспонденту при его содействии удалось попасть в Снежногорск, а затем в Хантайское Озеро, он собственными глазами увидел, что действительно дел у Туманова невпроворот. Это, впрочем, всегда так было.

За все время длительной своей командировки в «цивильном» костюме Эдуарда Анатольевича видел всего лишь раз. Это когда он подписывал в Снежногорске акт о сдаче в эксплуатацию и приемке в распоряжение акционерного общества смонтированной красноярскими судостроителями баржи. 

Несмотря на походные условия, в которых он всегда пребывает в навигацию, Туманов явился на церемонию подписания чисто выбритым, наглаженным и, по-моему, даже надушенным слегка (ума не приложу, как можно было так подготовиться!). Однако постарался, потому что для него это был настоящий 
праздник – долгожданный и 
выстраданный.

Во все остальные дни Эдуард Анатольевич постоянно был в рабочей одежде: то за штурвалом теплохода, то за рычагами двенадцатитонного «Кировца» во время погрузочно-разгрузочных работ на причале Хантайского Озера. 

За четверть века работы на Таймыре встречал немало замечательных руководителей – бригад и участков, строительных, промышленных, сельскохозяйственных предприятий, но такие, как Туманов, признаюсь, большая редкость. А чтобы читателям было понятным то, чем же таким особенным отличается он от других, придется сделать небольшое отступление.  

Автору материала в свою бытность довелось руководить комсомольско-молодежной бригадой трубоукладчиков одного из строительных управлений в Ленинграде. Запомнился урок, преподанный однажды его начальником, приехавшим проинспектировать работу нашей бригады.

Увидев ее руководителя в траншее, где мы чеканили (заделывали паклей и цементом) стыки водопроводных труб, сделал бригадиру выволочку.

- Если еще раз увижу в траншее, - сказал он, - последуют оргвыводы! Даже маленький руководитель – в первую очередь организатор. Он обеспечивает работу, делает так, чтобы все у него крутилось и вертелось. Ты не бригадир! Настоящий бригадир ходит по бровке, а не горбатится в траншее…

Со временем убедился, что действительно прав опытный и мудрый производственник, каким мы считали начальника УНР-303 треста «Спецстрой» Главленинградинж-строя. От руководителя тогда польза, когда он обеспечи-
вает работу коллектива, а не берется за то, что должны делать подчиненные.

Эдуард Анатольевич наглядно опровергает это убеждение и, образно говоря, по бровке траншеи не ходит, не начальствует. Он  постоянно выполняет работу, которую директору предприятия делать по рангу, вроде, как бы и не пристало: лучше всех флот-ских управляет теплоходом, ловко действует в кабине крана. Как заправский матрос швартует баржи, как прирожденный слесарь ремонтирует моторы, всякие агрегаты. И так далее, и тому подобное. Правда, ни разу не видел его с держателем электродов в руках, со сварочным щитком. Но знаю наверняка, что и сварщик он отменный…

Талант руководителя заложен в нем, вероятно, с рождения, хотя как бы и не заметен даже. Умеет быстро и четко организовать любое дело. Стоит только появиться на каком-либо производственном участке, как все на-чинает крутиться и вертеться. Собственным примером задает тон в работе, словно говорит: «Делай, как я!». 

Требователен, не терпит безалаберщины, равнодушия, безответственных людей, тех, кто работает так себе – тяп-ляп, спустя рукава. На моих глазах отругал электрика, небрежно прокинувшего кабель по причалу. Ходили мы по нему и спотыкались, потому что валялся под ногами. Эдуард Анатольевич, заметив это, вежливо так попросил: «Сделай, будь добр, как надо, иначе я тебе этот кабель на шею намотаю!»…

Спрашиваю Туманова, как ощущает он себя в роли руководителя, не давит ли бремя, какой-никакой, а власти, не испортила ли она его (хотя сам-то вижу, что нет). Но говорят же ведь, что если хочешь узнать человека – надели его властью, дай поначальствовать.

- Начальником быть не трудно, - отвечает Эдуард Анатольевич, а затем, хитро прищуриваясь, рассказывает 
о механизме власти.

- Вот смотри. У меня, к примеру, двадцать работяг и двадцать пар сапог. Я им сапоги раздал, и они на меня плюют: я им не начальник, я – завхоз.

А сейчас представь другую ситуацию: у меня двадцать рабочих и только десять пар сапог. Я уже начальник. Потому что кому-то могу дать, а кому-то нет. Понял? В этом и есть главный принцип власти.

- Да, - говорю, - умный ты, Эдуард Анатольевич.

- Это не я. Это я где-то вычитал, развивая интеллект и пополняя запас знаний. У Карнеги, кажется. У него ведь много интересного. Тонкий психолог. Так что, как видишь, начальником быть не сложно, а вот хорошим руководителем стать – дело непростое. И работа эта, ой, какая трудная…

Действительно, работа у директора акционерного общества «Хантайское» - не позавидуешь.

У нормального человека, сколько бы он ни выкладывался на работе, есть, однако, время на отдых. Есть и выходные дни, в конце концов. А тут, в Хантайском Озере, как только началась по весне навигация, так обо всем пришлось забыть. Конечно же, не только одному директору, но и всем, кто работает вместе с ним в одной упряжке, обеспечивая завоз угля, дизельного топлива, технических масел, продовольствия в поселок. И на все время навигации об 
отдыхе пришлось забыть.

Так у Туманова и тех, кто с ним работает, каждый год. Навигация – на первом плане. Летом и осенью ей подчинены все усилия и старания множества людей: в первую очередь экипажей теплоходов «Мираж», «Зюйд», «Таймыр» и «Эндэ», а также работающего на линии Дудинка-Снежногорск «Коралла». 

В ней участвуют также и механизаторы – бульдозеристы, водители, которым, ну, никак не обойтись без опытного и очень надежного газоэлектросварщика Ананьева. Золотые руки у Эдуарда Петровича! Во многом благодаря его стараниям вся имеющаяся техника, насквозь латанная-перелатанная, ремонтированная-переремонтированная, постоянно поддерживается в боевом состоянии. И тяжелый труд на причале, построенном здесь нынешней весной, полностью, можно сказать, механизирован.

В Хантайском Озере вторую навигацию работает, приезжая сюда с Ванкорского месторождения на время отпуска, игарчанин Роберт Ризванов. 

Приезжает не за длинным рублем, потому что на Ванкоре заработок побольше здешнего, а из-за того, что ему, как он говорит, нравится работать с Тумановым. Он газоэлектро-сварщик, но имеет диплом судоводителя, и ему в удовольствие водить по Хантайскому озеру, реке Хантайке и водохранилищу теплоход «Таймыр», на котором он капитаном. И эти слова Роберта Михайловича дорогого стоят.

На краснознаменном причале, как называет его в шутку Эдуард Анатольевич, трудится разношерстный народ. Есть у него здесь ребята, которые числятся в рядах хантайских безработных. Но директор, по согласованию со службой занятости, каждую навигацию предоставляет им работу и обеспечивает очень приличным заработком.

Обидно очень было, когда от одной интеллигентной женщины, представительницы, скажем так, сельской аристо-кратии, услышал:

- Как там наши «бабуины» на причале работают?

- Вы это о ком?

-  О грузчиках. Так их у нас в поселке зовут.

Неловко мне было слышать такое. Ведь эти люди на моих глазах разгружали и за-гружали баржи, не считаясь со временем. В непогоду и слякоть (в Хантайском Озере в августе постоянно шли дожди), всегда мокрые, продрогшие до костей. И как работали! Любо-дорого посмотреть. Все для того, чтобы жителям поселка в зимнюю пору жилось в тепле и уюте.

- Люди, о которых вы так говорите, замечательные ребята. И очень славно трудятся. Для вашего же блага.

- Вы не видели их, когда напьются эти славные ребята… Вот закончится навигация, так начнут куролесить, что всем тошно станет.

- Да, - говорит Эдуард Анатольевич. – Имеет место быть у нас такая изнанка жизни. Боремся всем миром, а пользы мало…

И Туманов держит эту «группу риска» в ежовых рукавицах. Своеобразно очень  так загружает работой, что грузчики с ног валятся. Не дает расслабиться. Но крепок молодой организм и быстро восстанавливается. Чуть какая заминка в работе, нет-нет, да и даст кто-нибудь из них слабинку. Однако пока продолжается навигация, ребята, в общем-то, держатся. Да и как не держаться, если можно потерять работу и заработок! 

 - Это тоже по закону Карнеги? – спрашиваю у директора акционерного общества.

Он улыбается и говорит:

- И по Карнеги тоже. Но, скорее всего, просто по-нашему, по-советски, по Марксу-Энгельсу. Воспитание трудом, который, как известно, облагораживает человека. 

Вы подумаете, что вот, мол, какой Туманов тонкий воспитатель. Да нет. Я бы сказал, что делает он это по ходу дела. Некогда ему, в общем-то, этим заниматься. Денно и нощно занимается производственными делами. Работает, работает. И в шкуре директора, и в других «шкурах»: судоводителя, механика, крановщика, слесаря-ремонтника и так далее.

Не ждет ни от кого благодарностей, потому что люди в Хантайском Озере уже как-то привыкли к тому, что Туманову это положено делать вроде как по определению. И все, по их мнению, идет само собой. Думают так и друзья, и враги, и праведники, и грешники. Но как бы ни было, все труды этого человека не напрасны. И я, подводя итог написанному, скажу о том совсем коротко.

Всегда помнятся давняя встреча и слова, услышанные от местной жительницы, старенькой и очень мудрой эвенки – бабы Ани Укачер.

- Если бы не Туманов, - говорила она нам с телеоператором Павлом Царьковым, - не прожить здесь людям. Поселок на нем держится. А ведь Эдика я еще вот таким помню, - показала она рукой на уровне колен. – Теперь вот директор. Душевный, добрый человек. Спасибо ему за все!

Видите, как мало надо слов, чтобы сказать доброе о человеке. Но как же много нужно сделать для того, чтобы эти слова кто-нибудь однажды о тебе сказал!

Упрекнете автора и скажете: «Надо же, расписал как Туманова! Осталось лишь крылья ему за спину приделать. Неужели и вправду такой, без каких-либо недостатков?».

Нет, разумеется. Он самый обычный необычный человек. Их у него, как у каждого из нас, немало, наверное. Но можно я не буду о том рассказывать накануне 55-летия руководителя акционерного общества «Хантайское»? 

Лучше пожелаем ему самого хорошего. Чтобы не тяготил Туманова пенсионный возраст, не покидало здоровье, не оставляла житейская мудрость. Чтобы, не дай бог, не пришлось ему руководст-воваться «основным законом власти». 

У нас, к сожалению, хватает руководителей, которые только и делают, что «сапоги распределяют». Побольше бы таких, кто трудится по-настоящему. Кто может, оценивая свою работу, сказать другим вот так коротко и просто: «Делай, как я!».

 Владимир СОЛДАКОВ (фото автора).

(Продолжение следует).
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Первые победы и первые поражения

Турнир по греко-римской борьбе памяти Александра Кизимаtc "Турнир по греко-римской борьбе памяти Александра Кизима"
Шум и гам из спортивного зала комплекса «Пор-


товик» слышны уже на крыльце – это проходит турнир по греко-римской борьбе, посвященный памяти Александра Кизима. Звонкие мальчишеские голоса перекрывают слова секретаря, объявляющего тех, кто сейчас выйдет бороться на ковер. А над всем этим гремит бас одного из тренеров, подсказывающего воспитаннику, как уложить соперника на лопатки. При этом представьте, что мальчишки в синих и красных костюмах беспрестанно перемещаются по залу, так что от многоголосья и разноцветья голова идет кругом.

Тренером, только что перекрикивающим гул в зале, оказался Виталий Тэседо из поселка Носок сельского поселения Ка-раул. Он привез на турнир шестерых своих воспитанников. «Мои ребята обязательно победят сегодня, мы увезем домой шесть наград!», - уверенно за-явил корреспонденту газеты тренер. «Ну, может, и не шесть, но три - точно», - подумав, добавил он. Некоторые мальчишки занимаются у Виталия Тэседо уже по 3-4 года, а для других эти соревнования – первые серьезные испытания. Вообще же греко-римской борьбой в Носке постоянно занимаются более сорока человек.

На турнир съехались юные спортсмены из разных населенных пунктов – сельских поселений Хатанга и Караул, Норильска, Талнаха и Дудинки, - всего около ста ребят. По словам главного судьи Юрия Солодовника (кстати, недавно ему присудили звание «Заслуженный работник Таймыра»), в турнире участвовали совсем маленькие мальчишки 8-
10 лет, начинающие борцы. Потому сложно было предсказать исход турнира, кто наберет наибольшее число наград. Ребята еще не умеют выдерживать дисциплину, эмоции их захлестывают, но соревнования для них – определенная тренировка, новые знания, дающие возможность оценить свои силы.

Многие мальчишки пришли на турнир со своими болельщиками – родителями, бабушками и дедушками. Вот и Илья Худоногов пришел с мамой Олесей. Илья уже третий год занимается греко-римской борьбой, и эти соревнования для него первые серьезные. В секцию в Детско-юношескую спортивную школу мальчика привела именно мама: по ее мнению, этот вид спорта - самый мужественный и сильный, вполне подойдет сыну. Вообще семья Худоноговых очень спортивная. Дедушка, например, до сих пор выступает в плавании за команду ветеранов, а сама Олеся попробовала разные виды спорта, сейчас она занимается бадминтоном.

Турнир закончился, мальчишки разъехались по домам - кто-то с синяками, кто-то с царапинами. Одни увезли  грамоты и медали, другие – поощрительные призы и горечь от первого проигрыша. В результате упорной борьбы дудинские ребята завоевали 12 золотых медалей, 9 серебряных и 11 бронзовых. Спортсмены из Носка заняли два вторых места и два третьих (немного не дотянули до предсказания своего тренера), а хатангцы взяли одно «серебро». Норильчане на турнире выиграли одно «золото», четыре «серебра» и две «бронзы». А талнахцы – семь золотых медалей, четыре серебряных и пять бронзовых.

 Татьяна СВИРИДОНЕНКО.

Фото Александра Супрунюка.

Новые пределы погранзоны

Спрашивали? Отвечаем!tc "Спрашивали? Отвечаем!"
«Я слышал, что на Таймыре изменились пределы пограничной зоны, хотя их в прошлом году уже меняли. Можно ли подробнее узнать об этом? Дмитрий».

Александр Давыдов, подполковник, начальник отдела в городе Дудинке пограничного управления ФСБ России по Новосибирской области:

- В соответствии с решением Совета без-опасности Российской Федерации от 30 сентября 2003 года «О мерах по обеспечению национальной безопасности Российской Федерации в пограничной сфере» ФСБ России реализует комплекс мероприятий, направленных на создание новой системы охраны государственной границы и современной пограничной инфраструктуры, актуальной угрозам безопасности страны в пограничной сфере.

Одним из направлений работы по обеспечению безопасности личности, общества и государства на приграничной территории является определение пределов пограничной зоны и правил пограничного режима. 

В декабре 2006 года вступил в силу приказ ФСБ России от 28 сентября 2006 года «Об утверждении правил пограничного режима». В Российской Федерации принят комплекс мер, направленных на повышение безопасности государственной границы. 

Пограничный режим служит исключительно интересам создания необходимых условий охраны государственной границы. Хотелось бы подчеркнуть, что никто не собирается мешать жить людям на границе. С учетом складывающейся обстановки и с целью упрощения передвижения граждан, проживающих и работающих на территории полуострова Таймыр, принято решение пересмотреть границы пограничной зоны и установить наиболее оптимальные пределы пограничной зоны. 

Пограничную зону на территории Красноярского края, прилегающей к морскому побережью Российской Федерации, приказом ФСБ России от 29 мая 2007 года, № 273 «О пределах пограничной зоны на территории Красноярского края» установили в новых пределах.

 В муниципальном образовании «Таймырский Долгано-Ненецкий муниципальный район» в пределах полосы местности шириной 5 километров, проходящей на территории сель-ского поселения Хатанга - от границы Красноярского края с Республикой Саха (Якутия) вдоль морского побережья Российской Федерации, берега реки Хатанга, включая населенные пункты Сындасско, Новорыбная, Жданиха, Хатанга, и далее вдоль берега реки Хатанга, морского побережья Российской Федерации до бухты Марии Прончищевой; на территории городского поселения Диксон - от реки Пясина до реки Глубокая вдоль морского побережья Российской Федерации, включая населенный пункт Диксон; на территории сельского поселения Караул - от реки Глубокая до границы Красноярского края с Ямало-Ненецким автономным округом вдоль морского побережья Российской Федерации, берега реки Енисей, включая населенные пункты Воронцово, Кареповск, Казанцево, Носок, Байкаловск, Мунгуй, Караул, Усть-Порт, Поликарповск. А также в пределах островов, входящих в состав муниципальных образований.

Государство вынуждено в соответствии с существующими угрозами принимать необходимые меры по надежному обеспечению 
безопасности  государственной границы. Наша задача – пресечение противоправной деятельности, а также выявление лиц, которые своими действиями могут создать угрозу без-опасности как простым гражданам, так и государству в целом.

Соблюдение пограничного режима не просто требует от общества придерживаться установленных правил нахождения в пограничной зоне, но и служит препятствием для проникновения посторонних лиц, а также проведения несанкционированных и противоправных действий на территории Российской Федерации, подрывающих  экономическую без-опасность страны.

Существование пограничной зоны не является каким-то новшеством. Еще в XVIII веке на корпус пограничной стражи российского государства были возложены обязанности контроля за перемещением людей и обозов в прикордонье. Да и во многих государствах мира вдоль границ устанавливаются особые территории (для въезда туда необходим спецпропуск) с режимом, предполагающим различного рода ограничения. Оформлять пропуска для въезда в пограничную зону можно будет как в отделе г. Дудинки, так и в подчиненных ему подразделениях. Процедура оформления и получения пропуска бесплатная. Установлены единые формы документов, позволяющие гражданам находиться и осуществлять различную деятельность в пограничной зоне. 

Согласно правилам, пропуска потребуются гражданам России, прибывшим в пограничную зону из других регионов. Это требование не распространяется на россиян, прибывших на территорию в служебных целях. Не надо оформлять пропуска государственным служащим, которые обязаны посещать пограничную зону по долгу службы. Главное, чтобы у них с собой был документ, подтверждающий их статус государственного служащего. Гражданам, имеющим регистрацию по месту пребывания или по месту жительства в пределах Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района, разрешены въезд и пребывание в пограничной зоне по паспорту. 

Для добропорядочных граждан нет повода для беспокойства. Идет обычная плановая работа по приведению нормативных документов в соответствие с существующим российским законодательством. Пограничники получили правовую основу для своих действий в приграничье.

 Подготовила

Татьяна Бриз.
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Вернуть бы шило на место…

Прогулки по городуtc "Прогулки по городу"
«А осень не весна – не пишутся стихи» – вот уж не поспоришь со словами поэта.  Организм замер в ожидании холодов, перестраивается на повышенный ритм работы всех 
своих органов. А в памяти лишь отложились некоторые моменты – вспышки минувшего лета, не порадовавшего ни теплом, ни событиями. И хорошо, когда под рукой всегда фотоаппарат с волшебной кнопкой, способной навсегда оставить истории мгновения жизни.

Вот девчонки, усевшись у подъезда недостроенного дома, бренчат на гитарах. Беззаботно перебирают аккорды, вызывая у прохожих улыбки и удивление – нечасто же встретишь девчушку-гитариста. Чаще можно услышать ребят, особенно в выходные дни, 
на лестничных клетках часика так  в два-три ночи. Конечно, уж лучше девчонок днем послушать.

А вот привет из прошлого – покореженный остов аппарата, что годков  пятнадцать назад радовал малышню вкуснейшей газировкой. Сегодня он валяется и ржавеет, глядя своими глазками-фонариками ввысь таймырского неба. Забрать что ли его отсюда? 

Скучно как-то гулять стало. Грустно. Может, возраст прошел, когда шило было там, где ему и следовало быть. А может, правильно говорит поэт, что осень не весна – не пишутся стихи и не гуляется. А может, просто лень? А может, нагулялся? Или это кольца Гименея затмили своим блеском все остальные блестящие детали повседневной жизни (в том числе и актуальные олимпийские кольца) и заставили маленько задуматься и забыть о веселье и гулянках?

Вот и голуби согласятся со мной. Для этих пернатых начинаются тяжелые времена. Хоть и прижились птицы на Севере, но подозреваю, что тяжко даются птицам мира долгие морозные месяцы. А может, построить для них голубятню – места-то навалом? Глядишь, два-три человека имели бы место работы. Благо специалистов-ветеринаров в городе хватает.

Так же, как и моряков да речников. Ребята во фланельках да в гюйсах - не редкость на улицах. Профессия хорошая ведь, почетная - кто спорит? Да и востребованная. Город-то портовый.

Эх, что-то не в ту степь меня заносит. Хотелось больше радости и позитива, света и добра, а мысли все крутятся  в каком-то минорном тоне. Нет, осень - не весна, ты прав, поэт. Не пишутся стихи, да и проза, честно говоря, не пишется. Ну, да ничего, доживем до настоящей зимы и прогуляемся морозным днем. То-то будет позитива…

 Андрей СОЛДАКОВ

(фото автора).

