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Звезды зажигаются здесь!

В Дудинке открылся первый tc "В Дудинке открылся первый "
краевой детский фестивальtc "краевой детский фестиваль"
Вчера в кинодосуговом центре «Арктика» состоялось торжественное открытие первого краевого фестиваля северных видов спорта и творчества «Созвездие Севера». На сцене КДЦ «зажгли» столько звезд, из скольких номинаций состоит фестиваль: «Созвездие Танца», «Созвездие Песни», «Созвездие Красок», «Веб-созвездие», «Созвездие Спорта», «Созвездие Музыки».

Организовать подобное мероприятие удалось благодаря краевой целевой программе «Дети», в рамках которой проводится фестиваль. К сожалению, не все участники смогли приехать в Дудинку – туруханских ребят не отпустила погода. А вот эвенкийцы в то время, когда проходило торжественное открытие, уже летели к нам в самолете. В течение трех дней ребята из северных территорий Красноярского края покажут свои таланты в спорте и творчестве. И, как сказал глава района Сергей Батурин, мы еще увидим новые звезды. Подробнее о том, как проходил фестиваль, читайте в выпусках газеты на следующей неделе.

Ё Татьяна СВИРИДОНЕНКО.

Фото Александра Супрунюка.

Каждому пенсионеру - по 500 рублей

Губернатор компенсирует затраты на продуктыtc "Губернатор компенсирует затраты на продукты"
Всем пенсионерам Красноярского края в ноябре 2007 года будет произведена единовременная выплата в размере 
500 рублей. Решение компенсировать увеличившиеся затраты пенсионеров на приобретение продуктов питания принял губернатор края в связи с учетом роста цен на основные продовольственные товары.

Как пояснила корреспонденту газеты начальник управления социальной защиты населения администрации района Елена Ковалева, для осуществления данной выплаты до 5 ноября будет внесено изменение в краевой бюджет, только после этого деньги начнут поступать в регионы. В любом случае до конца месяца пенсионеры смогут получить единовременную выплату в 500 рублей. Право на получение этих средств имеют все жители Красноярского края, которым назначены пенсии любого вида на 1 октября текущего года (то есть те, кто обрел статус пенсионера не позднее обозначенной даты). 

По словам Елены Александровны, в случае, если пенсионер по какой-то причине не смог получить выделенные деньги, то он сможет это сделать в любое время, но не позднее чем до 30 апреля 2008 года. Средства можно будет получить там же, где и пенсию: те, кто получает пенсию на почте - то на почте, а кто в банке – получат эти 
500 рублей в банке.

Как сообщает краевое агентство социальной защиты, выплаты носят социальный характер и не включаются в доходы получателя и членов его семьи при решении во-проса о предоставлении субсидии по оплате жилья и коммунальных услуг. Сегодня в нашем крае проживает 786100 пенсионеров. Общая сумма выплат составит 400 миллионов рублей. О поступлении выделенных средств на Таймыр будет сообщено дополнительно.

Ё Татьяна БРИЗ.

КУЛЬТУРАtc "КУЛЬТУРА"
Хатанга

Нынешний октябрь был наполнен многочисленными культурными мероприятиями. В сельском поселении Хатанга население отдохнуло на балу «Золотая осень», на мероприятиях, посвященных Дню пожилых людей и Дню учителя. 

Работники Дома культуры села Хатанга выезжали с концертом в поселки Хета и Катырык. В Центре народного творчества прошли любительская фотовыставка «Родные просторы», выставка мастеров резьбы по кости.

Большим событием стало открытие концертно-театрального сезона в начале октября. Для детей в ДК 30 октября прошла игра «В гости к сказке», демонстрировался мультфильм. Первого ноября состоялся спектакль кукольного театра «Сказка о рыбаке и рыбке». 

Четвертого ноября, в День народного единства, пройдет концерт, в котором примут участие хор «Северянка» и ансамбль «Чокуркан».

Караул

Оживление культурной жизни сельского поселения Караул произошло с началом в первых числах октября концертно-театрального сезона. Его открыла большая театрализованная программа «Все звезды». 

В концерте приняли участие самодеятельные артисты Дома культуры, школьники. Зал был переполнен, каждый номер награж-дался бурными аплодисментами. 

31 октября в Доме культуры состоялась развлекательная программа для детей «Вынужденная посадка». 

Четвертого ноября здесь пройдет большой концерт с участием школьников, дошкольников, художественной самодеятельности Дома культуры села Караул, посвященный общенародному празднику.

Диксон

Одним из знаменательных событий в культурной жизни городского поселения Диксон стал концерт, посвященный Дню пожилых людей, который прошел в банкетном зале культурно-досугового центра.

В конкурсной программе приняли участие талантливые люди 
арктического поселка. С их участием завтра, 3 ноября, состоится большой концерт, посвященный Дню народного единства.

Информацию предоставили:

Анна ФЕДОСЕЕВА,

заместитель директора 

Дома культуры 

(Хатанга);

Зоя СИЗОНЕНКО,

директор районного 

Дома культуры

 (Караул);

Наталья МАЛЫХ,

директор 

культурно-досугового 

центра (Диксон).
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С Днем народного единства, северяне!

Наш первый фестиваль – 

с верой и любовью!

Открытие – 4 ноябряtc "Открытие – 4 ноября"
В День народного единства, 4 ноября,  начинается заключительный этап I муниципального народного проекта-фестиваля традиционного народного художественного творчества «С верой в Россию. С любовью к Таймыру». Фестиваль призван выявить самобытных исполнителей и мастеров среди населения района, а также показать культуру и богатство семейных традиций коренных народов, населяющих наш полуостров. 

В первый день фестиваль-


ных торжеств вниманию зрителей будет представлена церемония открытия с шествием участников по «звездной дорожке» и демонстрацией видеохроники отборочных туров фестиваля, проходивших в поселениях района. Продолжит день премьера литературно-драматического эссе «Русь, как есть».

В течение ноября в Дудинке пройдут Дни культуры таймырских поселений, где зрителям будут представлены сельские таланты, ставшие победителями отборочных туров в Хатанге, Карауле и Диксоне; представители поселенческих семейных клубов; мастера народных промыслов. Завершится фестиваль «С верой в Россию. С любовью к Таймыру» грандиозным гала-концертом, который состоится в Дудинке в день рождения Таймыра, 10 декабря.

Ё Андрей СОЛДАКОВ

(фото автора).

Таймыр вносит предложения в краевой закон

В начале недели Таймыр с рабочим визитом посе-


 тили депутаты Законодательного Собрания Красноярского края Анатолий Амосов, Николай Фокин и руководитель агентства по поддержке коренных малочисленных народов Севера Юрий Ребров. Основной целью приезда краевых гостей является контроль за ходом реализации муниципальной целевой программы по поддержке коренных малочисленных народов Севера «Народы Таймыра». В связи с подготовкой краевого закона «О северных территориях» властям необходимо изучить мнения муниципальной власти, представителей  КМНС, выслушать их предложения, чтобы затем отразить все это в законе.

Поддержка бизнеса 

должна быть адресной 

Ряд предложений по поддержке малого и среднего бизнеса в проект закона Красноярского края «О северных территориях» внесли депутаты Думы района. О них газете поведал председатель постоянной комиссии по жилищно-коммунальному хозяйству, транспорту, связи и информационной политике районной Думы Вадим Леонтяк.

Например, депутаты предложили определить северные территории края зонами рискованного предпринимательства, обосновав это тем, что в силу климатических, природных факторов, небольшой плотности населения осуществление предприниматель-ской деятельности сопряжено с финансовыми рисками. По мнению Вадима Викентьевича, признание северной территории зоной рискованного предпринимательства должно обеспечить предоставление дополнительных возможностей для малого и среднего предпринимательства, способствующих преодолению специфических трудностей и проблем.

Другим предложением в закон стало осуществление адресной государственной поддержки субъектов малого и среднего бизнеса. «Формы и объемы такой поддержки должны избираться в каждом конкретном случае индивидуально с учетом финансово-
го положения и категории субъекта малого предпринимательства», - считает Вадим Леонтяк.

Вот некоторые из предложенных форм государственной адресной поддержки: государственные гарантии в качестве обеспечения исполнения обязательств инвестора, возникающих в процессе реализации инвестиционного проекта; субсидии предпри-нимателям, являющимся субъектами инвестиционной деятельности, за компенсацию процентов за пользование заемными средствами; оказание поддержки через кредитно-финансовые организации, обеспечивающие их обслуживание с определением механизма гарантий по инвестиционным кредитам малым предприятиям, включая предоставление гарантий Красноярского края коммерческим банкам, принимающим участие в финансировании среднего и малого предпринимательства; предоставление субъектам малого предпринимательства бюджетных кредитов и многое другое.

Ё Подготовила 

Татьяна СВИРИДОНЕНКО.

И питание, и проезд – бесплатно!

Муниципальная программа «Народы Таймыра», действующая в районе, удостоена пристального внимания депутатов Законодательного Собрания и чиновников администрации края.

Краевые гости, судя по их высказываниям, положительно оценивают ход выполнения программы. Это дает нам основания надеяться, что она, как говорилось на октябрьском совещании главы района с руководителями поселений и их территориальных отделов, получит достойное развитие и в будущем году. А в нынешнем осуществляемые в ее рамках мероприятия положительно отражаются на различных сторонах жизни коренного населения Таймыра.

В нынешнем году был, к примеру, предусмотрен целый ряд мероприятий, направленных на социальную поддержку студенческой молодежи из числа малообеспеченных коренных жителей Таймыра с общим объемом финансирования 11 миллио-нов 734 тысячи рублей.

В результате использования этих средств удалось оплатить проезд к месту учебы и обратно тридцати студентам из малообеспеченных семей (один раз в год) и семи студентам из числа детей-сирот (два раза в год). Вы-плачивается ежекварталь-ная материальная помощь - 
2610 рублей - тридцати студентам из малообеспеченных семей и семи студентам из числа детей-сирот.

Абитуриентам (40 человек) из поселков муниципального района оплачен проезд до Дудинки и обратно, обеспечено десятидневное бесплатное горячее питание в период поступления в высшие и средние учебные заведения Российской Федерации.

Сейчас предоставляется трехразовое горячее пита-ние по бесплатным талонам 164 студентам и одноразовое горячее питание по бесплатным талонам 39 студентам Таймырского колледжа из малообеспеченных семей.

Выполнение мероприятий муниципальной программы «Народы Таймыра», может быть, пока еще и не очень заметно, но, несомненно, оказывает положительное воздействие на социально-экономическое развитие коренных малочисленных народов. Это способствует снижению социальной напря-
женности в нашем регионе. А с увеличением объемов средств, планируемых на эту программу в будущем году, о чем было заявлено на совещании, можно будет добиться лучших результатов. 

Ё Владимир СОЛДАКОВ.

Фото Александра Супрунюка.

Таймырская ХРОНИКА

Зарплатам 

в конвертах – нет!

Работодатели ведут двойную бухгалтерию не для того, чтобы сделать вам «приятное» и помочь сэкономить на налоге на доходы физических лиц. Вы просто становитесь участником опасной игры с законом, именуемой «теневой» экономикой. 

С такими словами к дудинцам обратились специалисты межведомственной комиссии по вопросам исполнения трудового, налогового законодательства и законодательства об обязательном пенсионном страховании на территории муниципального района. В почтовых ящиках горожан появились листовки с разъяснением, чем чреваты зар-платы в конвертах, как заставить работодателя выплачивать зарплату официально, как защитить свои права и как не обречь себя на бесправное будущее. Не спешите отправлять эти листовки в мусорное ведро, прочтите и подумайте.

Безработных 

стало меньше

Как сообщила газете «Таймыр» Надежда Шапшева, начальник территориального отдела занятости населения по Таймырскому муниципальному району, на 1 октября 2007 года на учете в Центре занятости города Дудинки состоит 571 безработный гражданин, в 2006 году на эту дату работу искали на 269 человек больше. 

Уровень безработицы зафиксирован на отметке 29%. И хотя Центр занятости населения располагает большим числом вакансий (160), тем не менее, на каждую из них претендовали, как минимум, 4 человека. При содействии Центра занятости населения нашли работу 806 человек, из них на постоянную работу трудоустроено 334 человека, на временную - 475. На общественные работы привлекались 92 человека, несовершеннолетних граждан от 14 до 18 лет – 152. Организовано и временное трудоустройство 18 безработных граждан, испытывающих трудности в поисках работы.

Закажите подарок 

от Деда Мороза

Начиная с этой недели, каждый желающий сможет сделать новогодний подарок для своих близких – заказать письмо или подарок от Деда Мороза.

Такую услугу можно получить в любом почтовом отделении России, и Таймыра в том числе. В отделе заказных писем и отправки бандеролей вам выдадут два бланка, которые необходимо заполнить – указать имя получателя письма, возраст, адрес доставки. Послание от Деда Мороза обойдется вам в 50 рублей, а стоимость подарка - в пределах 200-300 рублей. На выбор предлагается четыре подарка (каждый по своей цене) – это игрушки и книги. В числе игрушек и символ наступающего Нового года – плюшевая мышь. Заказать такой сюрприз можно будет вплоть до 10 декабря, но лучше поторопиться, чтобы подарок не задержался из-за непогоды.

К юбилею готовимся 

всей alma mater 

Вчера в Таймырском колледже состоялась встреча Совета выпускников учебного заведения. 

В Совете - бывшие студенты колледжа, которым небезразличны горести и радости alma mate. Сейчас они работают в коммерческих и муниципальных организациях нашего района. На встрече с преподавателями и руководством колледжа выпускники обсудили стратегию организации праздничного мероприятия, которое запланировано на 14 декабря и приурочено к семидесятилетию профильного образования на Таймыре.

Кто может смело посмеяться над собой?

Начали приходить видеоролики на районный конкурс «Северный ералаш». Об этом газете рассказал председатель комитета по молодежной и семейной политике администрации района Олег Марфин.

Свои конкурсные работы прислали образовательные учреждения сельского поселения Хатанга, поселка Усть-Порт, сегодня ожидаются видеоролики из Эвенкии, Северо-Енисейского района. Норильск заканчивает съемки третьего конкурсного фильма. Напомним, что «Северный ералаш» - конкурс юмористических видеороликов на темы школьной жизни, молодежных проблем, здорового образа жизни. В этом году в нем пожелали принять участие и соседние с Таймыром регионы. Во второй половине ноября начнется просмотр работ, причем каждый регион будет оценивать своих соперников. После подведения итогов ролики планируется демонстрировать в кинодосуговом центре «Арктика» перед киносеансами, копии будут отправлены в поселки.

Большая игра 

дудинских геймеров

В понедельник, 29 октября, в малом зале КДЦ «Арк-тика» состоялось открытие командного первенства по кибер-спорту на кубок главы города. Принять участие в состязании вызвалось 28 городских команд, сообщает отдел общественных связей Городского Собрания Дудинки. 

Соревнования развернутся по двум дисциплинам: Counter Strike и Warcraft 3 Dota. Большая игра продлится целую неделю. Итоги турнира будут подведены на церемонии закрытия, запланированного на 4 ноября. Организаторы первенства надеются, что дудинские геймеры продемонстрируют достойный уровень мастерства, который позволит лучшим из игроков представлять Дудинку на чемпионатах Норильска и Красноярского края.
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В ассортименте – и брус, и доски

Добрые вести из Хантайского Озераtc "Добрые вести из Хантайского Озера"
Как сообщили накануне редакции газеты из Хантайского Озера, здесь должно произойти событие, которого в поселке ждут уже давно. 

Это запуск собственной пилорамы, которую приобрело, смонтировало, а теперь вот вводит в эксплуатацию открытое акционерное общество «Хантайское».

Директор предприятия Эдуард Туманов уже остроумно назвал радостное для жителей поселка событие праздником первой доски. А это именно так, потому что завезти пиломатериалы в Хантайское Озеро всегда было делом непростым. Доски, брус, всякий другой распиловочный ассортимент – материалы, без которых в любом дворе, в любом хозяйстве не обойтись.

Группа «технарей» и будущих работников пилорамы заранее подготовила для нее фундамент, а теперь, разобрав, перебрав и вновь собрав-смазав ленточную раму, установила ее на это основание. Агрегат, называемый «Кедром», мощности небольшой. Но на нем за сутки можно переработать от пяти до восьми кубометров круглого леса – в зависимости от того, какой ассортимент нужен заказчику.

В Хантайском Озере сейчас стоит необычайно теплая для этого времени погода. Как пойдет свежая продукция с пилорамы, можно будет подремонтировать то, что не успели сделать летом. Ну, а в общем-то, прежде чем пускать в ход доски или брус, их сначала надо хорошо просушить.

Ё Владимир СОЛДАКОВ.

Не было бензина - не было рыбалки

Учтут ошибки в будущем году tc "Учтут ошибки в будущем году "
Рыбаки поселка Тухард и тундровики сельскохозяйственной оленеводческо-промысловой артели «Факел» в летнюю путину почти не неводили. Причина тому - отсутствие горючего на лодочные моторы. Обычно рыбаки начинают усердно рыбачить неводами в конце августа, продолжая весь сентябрь, и даже до начала октября.

Во все времена промысловики не только зарабатывали «живые» деньги, но и заготавливали селедку, омуля и сига, засоленного колодкой (так этот метод называют в народе). И продукция сохранялась всю зиму.

Из-за отсутствия горючего люди не смогли вывезти продукцию промыслов в поселок. Как сказал Игорь Тишин, директор промысловой артели «Факел», из-за ненастных погодных условий руководство «Норильск-газпрома» тоже не сумело помочь людям с вывозом рыбы.

Сейчас на промысловых точках Посино, Широкая протока, Соленая речка, где нет помещения для хранения продукции, рыба портится. Глава поселка Тухард Дмитрий Рудник пояснил, что на летнюю путину 2007 года ОАО «Норильскгазпром» было выделено по заявке всего 35 тонн бензина. Его хватило только до конца августа. А основная летняя рыбалка начинается в начале сентября. В будущем году администрация поселка Тухард не повторит нынешней ошибки, будет запрашивать горючее в гораздо большем объеме.

По словам директора артели Игоря Тишина, сейчас рыбаки готовятся к осенне-зимней рыбалке: заранее подают заявки на бензин, который «Норильскгазпром» выделяет для коренного населения безвозмездно, ремонтируют технику, сетематериалы. Как только толщина льда на реках и озерах станет более основательной, рыбаки начнут выезжать на промыслы.

Ё Тамара ЭШАНКУЛОВА.

Диксон перейдет в «Красавиа»

Край возьмет под крыло аэропорт Арктикиtc "Край возьмет под крыло аэропорт Арктики"
Не так давно газета писала о тяжелом положении Диксонского аэропорта, входящего в структуру авиакомпании «Заполярье». В начале октября председатель Диксонского Совета и глава местной  администрации пытались хоть как-то прояснить ситуацию о будущем Диксонского аэропорта: ведь не может же быть, чтобы Диксон остался без постоянной связи с Большой землей. Смогли же краевые власти  разрешить сложную ситуацию с Хатангским аэропортом. 

Владимир Луганский, директор Диксонского аэропорта, сообщил корреспонденту газеты, что краевым управлением Росавиации с 1 ноября 2007 года, по причине непродления срока действия светосигнального оборудования, из Диксонского аэропорта запрещены пассажирские рейсы. Авиационного керосина в аэропорту почти не осталось, бензин для нужд аэропорта не завозился около пяти лет, солярку не завозили три года. Чтобы, к примеру, перевезти пассажиров, почистить взлетно-посадочную полосу, горючее для техники выпрашивают где только возможно. В основном помогает Диксонская администрация. Создается впечатление, что  аэропорту и его сотрудникам работать осталось считанные дни. К тому же, как пояснил директор аэропорта, всем сотрудникам предприятия выдано уведомление о предстоящем 20 ноября увольнении. 

Алексей Федоров, председатель Диксонского Совета, на вопрос корреспондента газеты сообщил о том, что недавно Диксон посетила серьезная делегация из Красноярска: в Арктику прилетали сотрудники из управления Росавиации, ведающие вопросами сертификации служб аэропорта и продления действия светосигнального оборудования, а также Николай Фатьянов, генеральный директор 
краевого государственного предприятия «Красавиа», в ведении которого находится теперь Хатангский аэропорт. 

По словам Алексея Федорова, у Диксонского аэропорта есть будущее: по окончании процедуры сокращения из авиакомпании «Заполярье» работников аэропорта обязалось принять на работу государственное предприятие «Красавиа». А сейчас решаются производственные во-просы Диксонского аэропорта: ответственные лица за-просили смету на ремонт светосигнального оборудования, ремонт здания перевозок, в котором, как мы уже писали, полностью разморожена система отопления и водоснабжения. Алексей Федоров пояснил, что имущество Диксонского аэропорта «Красавиа» планирует взять в аренду. Как было доложено на сессии Диксонского Совета депутатом Луганским, директором аэропорта, задолженность по зарплате в подведомственном ему пред-приятии составляет около 1,2 млн. рублей.     

Ё Ирина АПЛЕСНЕВА.

Новости северной столицы

Седьмая - азартнее

В Дудинке стартовала традиционная седьмая Спартакиада трудовых коллективов. 

В нынешнем году в ней примут участие шестнадцать команд, сформированных от двадцати предприятий и организаций города. Напомним читателям, что спартакиада с переходящим кубком, который сейчас находится у команды Таймырского колледжа, проводится ежегодно на протяжении всей осени, зимы и весны. 

Первым завершившимся этапом стал дартс – первое место в этом виде спорта завоевала сборная школ города, второе -  у Таймырского колледжа, третье место заняли спортсмены коллектива отдела внутренних дел. Самыми меткими в состязании признаны Дмитрий Никитин (команда юстиции) и Татьяна Бакирова (сборная школ). По словам Веры Голубевой,  начальника отдела по физической культуре и спорту администрации Дудинки, за годы проведения спартакиады  команды стали сплоченнее, сильнее, азартнее.

Любимые сказки - русские!

В дни осенних каникул специалисты детской библиотеки подготовили ряд интересных меро-приятий.

По информации Светланы Пуховой, главного специалиста абонемента, начали каникулы «Осенние приключения в сказочном королевстве», где ребята проверили свои знания в различных викторинах. Подведены итоги выставки детских рисунков «Мой сказочный герой».

- Очень приятно было видеть работы наших постоянных читателей - участниц почти всех выставок: Насти Гончаровой и Александры Чаплинской, - продолжает Светлана Ивановна. - На выставку представлено больше тридцати работ юных художников. Нам было очень трудно выбрать лучшие работы. Замечательно, что основные любимые сказочные герои у детей - герои наших сказок, а не зарубежных. 

31 октября прошла игровая программа «Литературные каникулы», а вчера читателей пригласили на литературный час «Начинает сказка сказываться». Для школьников более старшего возраста завтра, 3 ноября, откроется книжная выставка «За землю русскую» по истории России.

Ё (Соб. информ.).

Фото Александра Супрунюка.

РОССИЯ, край, норильск

Повышение пенсий 

на 300 рублей - насмешка

Обещанное президентом и правительством повышение пенсий «как минимум, на 300 рублей» осталось недооцененным россиянами. Во всяком случае, как свидетельствуют данные опроса Аналитического центра Юрия Левады, с благодарностью восприняли это известие лишь 11% жителей страны, а «с удовлетворением» - 18%. 

25% восприняли такое повышение как насмешку, еще 
20% не обратили на эту новость особого внимания. Вариант ответа «со смешанными чувствами» выбрали 23% респондентов, затруднились ответить 3%. Второй вопрос касался причин действий властей. Главным образом россияне связывают это с резким удорожанием продуктов и необходимостью компенсировать его - так ответили 40%. Еще 16% назвали это «заботой о нуждах людей», а 36% опрошенных назвали заявление Путина и правительства рекламным ходом в рамках предвыборной кампании. Опрос также показал, что почти три четверти россиян (72%) сомневаются в том, что правительству страны удастся удержать рост цен на продовольствие. Верят в способности Кабинета министров замедлить темпы инфляции 18% респондентов, остальные 11% затруднились с прогнозом.

Красноярск к 2017 году станет миллионником

Красноярск к 2017 году станет городом-миллионником, сообщил в среду журналистам вице-мэр города Владимир Щербенин. По его словам, число жителей достигнет миллиона, в том числе благодаря рождаемости детей и притоку мигрантов. 

«В нынешних границах Красноярск войдет в список миллионников в 2017 году. То есть его население будет расти на 7 тысяч человек в год», - уточнил вице-мэр. Он отметил, что в настоящее время в Красноярске проживает около 930 тысяч человек. Щербенин не исключил, что показатель в миллион человек может быть достигнут и раньше. Это произойдет в случае включения в черту Красноярска пригородных территорий.

К лету будут заключены социальные соглашения


В Красноярском крае практика заключения трехсторонних соглашений между властью, бизнесом и трудящимися будет распространена на уровень муниципальных образований. 

Данному вопросу было посвящено очередное заседание краевой трехсторонней комиссии, которое впервые прошло под председательством первого заместителя губернатора Александра Новака. Открывая заседание, он отметил, что принцип заключения партнерских соглашений давно зарекомендовал себя на уровне региона. «Это базис, благодаря которому реализуется наше сотрудничество, это гарантии для тех, кто работает в бюджетной и внебюджетной сфере», – подчеркнул Новак. Как сообщил в ходе заседания комиссии заместитель руководителя краевого департамента экономического планирования и промышленной политики Сергей Сетов, предполагается, что к 1 июля 2008 года в каждом муниципальном образовании будут заключены те или иные социальные соглашения между властью, бизнесом и трудящимися. В настоящее время, по словам Сетова, трехсторонние комиссии существуют лишь в 24 территориях. 

В Эвенкии солдаты 

пасут оленей


В Эвенкии альтернативную гражданскую службу проходят в оленеводческих хозяйствах. Как сообщили в пресс-службе администрации муниципального района, в этом году с просьбой заменить военную службу на альтернативную в военкомат ЭМР обратились 10 человек. 

В случае положительного ответа на их просьбу молодые люди будут проходить службу в традиционных хозяйствах Севера в должности «оленевод». За свою работу они будут получать ежемесячное жалованье в размере 9 тыс. руб., смогут воспользоваться правом на ежегодный отпуск, а также на все гарантии, предусмотренные действующим законодательством. Стоит отметить, что на сегодняшний день срок альтернативной службы составляет 31,5 месяца. За последние годы среди эвенкийской молодежи стало популярным прохождение альтернативной гражданской службы вместо военной службы по призыву. Это касается, в частности, представителей коренных малочисленных народов Севера. 

В Норильске чаще пропадают дети

В Норильске чаще стали пропадать дети. Ежедневно дома покидают два-три подростка. Они обитают на чердаках, в подвалах и теплоцентрах. 

В милиции рассказывают, что чаще уходят из дома дети из неблагополучных семей или связавшиеся с «плохими» компаниями. Милиционеры бьют тревогу. За две недели поволноваться заставили пять несовершеннолетних. За девять месяцев из домов сбежали на 70 человек больше, чем в прошлом году. 

Ё (По сообщениям ИА «Норильские новости», NEWSLAB.RU, «Таймырский телеграф», РБК, 

ИА «Regnum»).
tc ""
tc ""
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Берегите сердце и сосуды!

Высокое артериальное давление - одна из основных причин сложных и опасных заболеваний: инсультов, атеросклероза сонных и коронарных артерий. Оно повышает риск развития сердечно-сосудистых осложнений, о том, как их избежать газете рассказали специалисты Таймырской районной больницы.

Своевременная 

диагностика 

спасает жизнь

Каждый год во всем мире врачи регистрируют около 20 миллионов инсультов. Примерно четвертая их часть заканчивается смертью больного. Мы уже рассказывали о том, что только за последние 
10 месяцев на Таймыре инсульт перенесли 55 жителей района, 8 из них с заболеванием не справились и умерли от этой болезни.

Как рассказала Елена Гри-горенко, заведующая нев-рологическим отделением Таймырской центральной районной больницы, классическое высказывание «Легче предупредить, чем лечить» как никакое другое подходит к инсульту. Эта болезнь не щадит ни молодых, ни старых, хотя много зависит от образа жизни человека: часто ли он переносит стресс, упо-требляет ли алкоголь, курит и других факторов. По словам Елены Викторовны, основная причина инсульта – поражение сосудов, несущих кровь к головному мозгу. Врач перечислила частые признаки инсульта, если вы обнаружили какой-либо из них – немедленно «бегите» на прием к доктору:

- нарушение движений и чувствительности в конечностях; слабость, неловкость; тяжесть в лице, руке, кисти, ноге;

- нарушение речи, человеку сложно подобрать нужные слова, она невнятная, нечеткая, трудности в чтении, в письме, в понимании речи окружающих;

- нарушение зрения, ощущение двух изображений вместо одного, размытые нечеткие очертания предметов;

- нарушение равновесия и координации движений, ощущения покачивания, проваливания, пошатывания, появляется не-устойчивая походка.

Если у больного предполагается нарушение мозгового кровообращения, необходима срочная госпитализация в больницу. Ведущей причиной инсульта является высокое артериальное давление, его необходимо знать. Если ваше давление повышено, незамедлительно обратитесь к врачу. Так вместе с доктором вы сможете держать болезнь под контролем. Любители заниматься самолечением могут огорчаться, но оно в таких случаях недопустимо, вы только навредите себе. 

Предупредить инсульт или его повторение можно. Правильный режим труда и отдыха, рациональное питание и правильный сон, нормальный психологический климат в семье и на работе, своевременное лечение сердечно-сосудистых заболеваний – все это позволит человеку жить полноценной и долгой жизнью. 

Мушки в глазах – 

это не весна

Артериальная гипертония в нашей стране встречается у 30% взрослых и у 3-12% детей и подростков. Эту болезнь медики называют «тихой убийцей», ведь многие люди страдают ею и не подозревают об этом. Человек может не испытывать головную боль, а болезнь медики обнаруживают уже по ее страшным осложнениям – мозговому инсульту или инфаркту 
миокарда. О том, как вы-явить опасное заболевание, и о мерах его профилактики рассказала Елена Лебедева, врач кабинета медицинского осмотра Таймыр-ской районной поликлиники.

Если в семье есть родственники, страдающие от артериальной гипертонии, у них были инсульты, инфаркты миокарда, то это существенно повышает риск того, что болезнь появится и у вас. Именно поэтому каждому человеку необходимо мерить свое артериальное давление. Но необходимо знать, что нормальное давление для одного не всегда оптимально для другого человека. Чаще всего давление составляет 100/60, 120/80. В возрасте 50-
70 лет давление увеличивается, чаще всего из-за развития у зрелого человека атеросклероза. В по-следние годы оно повышается и у людей молодого возраста - в 20-40 лет, а порой и в 14-18. 

Как рассказала Елена Михайловна, исследования на территории Сибири и Крайнего Севера показали высокую распространенность артериальной гипертонии (140/90) в возрасте от 20 до 59 лет у 52 процентов мужчин и у 38,6% женщин. Чаще всего люди жалуются на головные боли, головокружение, мелькание «мушек» перед глазами, плохой сон, частые пробуждения среди ночи или бессонницу, а также на раздражительность, нарушение зрения, боли в области сердца, утомляемость и подавленность. Нередко пациенты сами замечают связь между появлением головной боли и изменениями погоды за окном. Течение заболевания может быть разным. Сначала наблюдаются эпизодические подъемы давления, но если не проводить лечение, то оно будет повышаться все чаще и чаще, и в итоге станет стойко повышенным. А это может быть чре-вато более серьезными последствиями. Болезнь избирательно поражает органы и системы организма. Такими «мишенями» становятся: сердце, почки, мозг, сосуды глазного дна. Поражения органов можно «вычислить» с помощью ЭКГ, ультразвукового исследования сердца и другими 
современными методами диагностики. 

Своевременная диагностика и правильное лечение, подчеркивает Елена Лебедева, играют огром-ную роль в профилактике развития таких осложнений, как инсульт и инфаркт миокарда.

Новости эскулапа

Не все лекарства хороши

Специалисты Росздравнадзора составили рейтинг отечественных и зарубежных фармацевтических предприятий, лидирующих по относительному объему некачественной продукции. В список недобросовестных производителей включены 10 российских и 
10 зарубежных предприятий.

Российскую часть списка возглавляют предприятия ООО «Талион-А» и ФГУП «Пятигорская фармацевтическая фабрика». Роспотребнадзор забраковал ровно 50% их продукции. Среди зарубежных предприятий лидирует индийская компания «Плетхико Фармасьютикалз Лтд» с 40,2% забракованной продукции.

В рейтинг также включены российские компании: ЗАО «Фармацевтическое предприятие «Мелиген» (45,4% брака); ЗАО «Центрально-Европейская фармацевтическая компания» (41,2%); ООО «Экосфера» (41,2%), ООО «Фарос-21» (31,25%); ООО «Йодные технологии и маркетинг» (8,1%); ОАО «Фармацевтическая фабрика» (Санкт-Петербург, 4,2%); ООО «Тульская фармацевтическая фабрика» (3,8%); ООО «Славянская аптека» (3%). Среди неблагонадежных - зарубежные производители: Бутс Хелскэр Интернэшнл (Великобритания, 20,3%); Лайка Лэбс Лимитед (Индия, 12,5% забракованной продукции).

Отложить материнство реально

Британские ученые объявили о том, что им удалось разработать технологию выращивания женских яйцеклеток из замороженных тканей яичников. При помощи этой технологии женщины смогут отложить на время материнство и рожать полноценных детей уже в зрелом возрасте, избегая риска нарушений развития у плода. Кроме того, эта технология позволит сохранить возможность стать мамами женщинам, которые получили травмы или прошли через курсы химиотерапии. Подобная методика лечения бесплодия может быть доступна в клиниках Великобритании уже через пять лет. 

Подобная операция, как ожидается, будет полезна при долговременном планировании рождения детей. К примеру, женщина в молодом, благоприятном для беременности возрасте отдает ткани на хранение в специализированный банк органов. После чего она сможет повременить с материнством, отложить на годы создание семьи и спокойно заняться карьерой. Когда же она посчитает, что готова к рождению детей и вдруг начнет испытывать проблемы с зачатием, тогда-то и пригодятся сданные на хранение ткани. Из замороженных тканей яичников биологи научились выращивать полноценные яйцеклетки. Эта технология уже опробована двумя британскими клиниками.

Не всякий 

без кольца – холостяк

Из личного опытаtc "Из личного опыта"
Почему многие женатые мужчины не носят обручальное кольцо? Я бы ответил на этот вопрос так: они интуитивно чувствуют, что постоянно носить кольца вредно. Я сам об этом узнал недавно и спешу поделиться информацией с вами, земляки.

 Дело в том, что на наших руках очень много чувствительных точек, связанных с работой внутренних органов. Например, кольцо на безымянном пальце может провоцировать заболевания половых органов и эндокринных желез, а у женщин - и мастопатию. Не снимаемое кольцо на среднем пальце может вызвать атеросклероз и гипертонию, на указательном - остеохондроз и радикулит, а тесное кольцо на мизинце - патологию двенадцатиперстной кишки! 

Поэтому мой совет такой: милые женщины! Давайте ежедневно своим рукам отдых - не перегружайте их перстнями и снимайте на ночь даже обручальное кольцо. И не ругайте мужа, если он все же не хочет носить обручальное кольцо. 

Ё С уважением 

Кирилл Назаренко.

Не только женская болезнь

В России прошел месяц борьбы с раком грудиtc "В России прошел месяц борьбы с раком груди"
Октябрь во всем мире, и конечно, в нашей стране, проходил под знаком борьбы с раком груди. По статистике, злокачественная опухоль молочной железы занимает первое место среди раковых заболеваний у женщин. В нашей стране, где от этого заболевания каждые 20 минут умирает одна женщина, а число заболевших превышает 50 тысяч в год, уровень информированности о способах профилактики и диагностики заболеваний груди все еще крайне низок. На вопросы читательниц газеты ответил Сергей Росинский, врач-онколог, заместитель главного врача по амбулаторно-поликлинической работе МУЗ «ТЦРБ».

- Сергей Викторович, 
         расскажите, как ча-сто необходимо проходить обследование молочых 
желез?

- Периодическая маммография или УЗИ молочных желез здоровых женщин с возраста 40 лет проводится в среднем один раз в два года. Женщинам с предполагаемыми поражениями молочной железы маммографию делают по назначению врача.

- Какова в большинстве случаев основная причина мастопатии?

- Возникновение мастопатии связано, в первую очередь, с нарушениями гормонального баланса, выработкой гормонов - причем как половых гормонов, так и, например, гормонов щитовидной железы, ведь работа всех желез внутренней секреции взаимосвязана. Молочная железа очень 
чутко реагирует на все гормональные колебания в организме женщины. И если что-то идет не так: например, происходит нарушение менструального цикла, возникают сексуальные проблемы, стрессовые ситуации или делается аборт, то часто отражением этих нарушений становятся именно проблемы с молочной железой.

- Какие основные первичные признаки рака груди?

- Основными симптомами рака молочной железы, которые женщина может обнаружить сама, являются кровянистые выделения из соска, изменение его формы, увеличение лимфоузлов в подмышечной области, над и под ключицей. Женщина может заметить изменения формы молочной железы или почувствовать боли в груди.

- Приводят ли травмы молочных желез к развитию рака молочной железы?

- Травмы молочных желез не приводят к развитию рака. Чаще бывают совпадения. Женщина получает травму, начинает ощупывать молочные железы и находит уплотнение. Образование, может, и существовало до травмы, просто было не замечено.

- Одна из наших читательниц спрашивает: «Несколько лет принимаю гормональные контрацептивы. Не может ли это в будущем повлиять на развитие у меня рака груди?».

- Гормональные препараты, как правило, назначает врач - гинеколог-эндокринолог для лечения гинекологических заболеваний или в качестве контрацепции. Перед тем как подобрать гормональное средство, необходимо сдать анализ крови на гормоны и обследовать молочные железы у маммолога. Во время приема лекарства нужно проходить такое обследование раз в полгода. Именно при таком подходе риск заболеваний молочной железы минимален.

- Грозит ли стягивание груди тесным бюстгальтером какими-нибудь опасными заболеваниями? 

- О том, что ношение тесного белья обязательно приводит к болезни, сказать нельзя. Но, тем не менее, этот фактор следует учитывать. В этой связи разумнее носить удобное белье, которое не раздражает кожу и не стягивает молочные железы. 

- Говорят, что длительное грудное вскармливание защищает молочные железы от рака. Так ли это?

- В материнском молоке содержатся биологически активные вещества, которые формируют первичный иммунитет у ребенка. Дети, вскорм-ленные грудным молоком, меньше болеют. Поэтому постарайтесь кормить малыша до года. Грудное вскармливание - это физиологический процесс. Он полезен и необходим, но защитить от рака молочной железы он не может.

- Могут ли аборты привести к раку груди?

- Это не безразличная для женского здоровья процедура. Искусственное прерывание беременности имеет множество опасных последствий. Главные среди них - это воспаление органов малого таза и бесплодие. В меньшей степени это относится к заболеваниям молочной железы, но связь все же имеется. Многое зависит от того, сколько абортов сделала женщина и входит ли она в группу риска по раку молочной железы. С точки зрения профилактики рака, рожать - полезно. Причем первого ребенка желательно родить до 30 лет. 

- Оказывается, рак груди – это не только женское заболевание. Что такое гинекомастия у мужчин?

- Гинекомастией заболе-
вают в любом возрасте. Помимо увеличения грудных желез, гинекомастия может проявляться болями различной интенсивности, изменением ареолы, увеличением соска и периодическими выделениями. Причинами, вызывающими это заболевание, могут быть травма грудной железы, дисфункции печени, простатиты, аденомы предстательной железы, воспалительные процессы в яичках, дисфункция щитовидной железы, наследственные заболевания, опухоли всевозможных локализаций. Ввиду того, что гинекомастия у мужчин является фоном, на котором может развиться рак, настоятельно рекомендуется своевременно обращаться к специалистам и при необходимости получить своевременное лечение.

- Сергей Викторович, что бы вы еще порекомендовали нашим читателям, чтобы им не пришлось столкнуться со страшным диагнозом «рак»?

- Женщинам необходимо один раз в месяц, в первой половине цикла, проводить самообследование молочных желез. Не реже одного раза в год надо проходить осмотр в смотровом кабинете районной поликлиники, своевременно лечить гинекологические 
заболевания и болезни щитовидной железы. И помните: при любых сомнениях сразу обращайтесь к онкологу в нашу поликлинику.

Практически в жизни каждого взрослого человека бывали случаи, 
      когда «стреляло» в пояснице, шее или болела спина. Нередко болезнь проявляет себя хрустом и щелканьем шеи при движениях, онемением кожных покровов голени, стопы, головными болями, болезненным онемением и жгучей болью в пальцах рук. Это и есть симптомы распространенного на Таймыре заболевания – остеохондроза. Как показали профилактические медицинские осмотры в районной поликлинике - среди хронических болезней у северян лидируют заболевания именно опорно-двигательного аппарата. А по данным Всемирной организации здравоохранения, 80 процентов взрослого населения планеты страдают от различных стадий остеохондроза, о котором мы вам сегодня и расскажем.

Когда в ребро не только бес

У каждого второго человека - проблемы с позвоночникомtc "У каждого второго человека - проблемы с позвоночником"
Остеохондроз – прогрессирующее одряхление сегментов позвоночника, обусловленное снижением функции мышц. Важную роль в развитии заболевания играет малоподвижный образ жизни человека. Медики отмечают, что болезнь молодеет и становится проблемой не только зрелых, но и совсем молодых людей. Как предотвратить тяжелые последствия остеохондроза позвоночника, нам рассказали специалисты Таймырской районной больницы. 

Ё Родители должны всегда следить, чтобы их дети не горбились, правильно сидели и были приучены к ношению ранца, имели хорошую осанку. Важно с детства приучиться использовать для переноса грузов рюкзак. Он позволяет равномерно распределять нагрузки на все структуры опорно-двигательного аппа-рата. Так можно исключить разрушительное влияние на 
пояснично-крестцовый отдел, который и без того подвержен остеохондрозу. 

Ё Не стоит носить тяжелый пакет с продуктами из магазина в одной руке, лучше потратить несколько рублей на второй пустой пакет и равномерно распределить в них все покупки. 

Ё Женщинам не следует носить обувь на очень высоких каблуках. Именно высокий каблук становится причиной сильных деформаций суставов стоп, которые в дальнейшем будет необходимо оперировать. 

Ё Замедлить развитие болезни поможет лечебная физкультура, но только под наблюдением специалиста, а также рациональное питание и сдерживание появления лишнего веса. 

Ё Дневной сон и просто короткий отдых, в положении лежа, дают всестороннюю разгрузку всех частей позвоночника. Так что пользоваться этой формой отдыха необходимо при каждой возможности. 

Ё Не стоит жалеть времени и денег на профилактику остеохондроза – сбалансированное питание, спортивный зал, правильную обувь, удобный стол и компьютер-ное кресло. Если появится 
остеохондроз, то его лечение потребует куда более крупных затрат и массы времени. 

Новости эскулапа

Оперировать опухоли станет проще

Сибирские ученые разработали аппарат, способный определить границы раковой опухоли, а следовательно, ее хирургическое удаление будет более эффективным. 

В настоящее время только 10-15% пациентов с раком желудка проживают пять и больше лет после операции. «Это связано с тем, что хирург, удаляя ткани, пораженные раком, не всегда может точно определить границы опухоли - она может быть скрыта в здоровых тканях органа», - сообщил замдиректора Новосибирского научно-исследователь-ского института медицинской инженерии (НИИМИ) Кирилл Белик. 

Разработанный аппарат поможет хирургу уточнить контур опухоли, определить границу между здоровой тканью органа и раковыми клетками во время проведения хирургической операции. Созданием аппарата в течение 15 лет занимались ученые НИИМИ Новосибирского гостехуниверситета, Новосибирского государственного медицинского университета и Сибирского научно-исследовательского и испытательного центра медицинской техники.

Курить уже не модно

По данным статистики, Россия занимает первое место в мире по потреблению табачных изделий как на душу населения, так и по темпам роста курения. У нас курят 65% мужчин, 30% женщин, 40% девушек-старшеклассниц и 60% мальчиков-подростков.

Став «впереди планеты всей» по этой вредной привычке, наша страна опять становится отстающей. Курить в Европе уже не модно. Рестораны и бары, кинотеатры и авиакомпании все чаще ликвидируют «места для курящих». Европейцы с жалостью смотрят на зависимого от никотина человека: он не может справиться со своей болезнью и поэтому нуждается в сочувствии. Когда в нашей стране наступит такой момент – неизвестно, курение дорогих сигар и сигарет по-прежнему остается определяющим фактором социального статуса, признаком успешности и благополучия.

Советы от читателей

Мускат от варикоза

Хочу поделиться средством, с помощью которого я избавилась от варикоза. Лечение довольно длительное, но не сложное. Вам понадобится всего лишь мускатный орех и водка. 200 г ореха натереть на мелкой терке и залить литром водки. Настоять две недели, после чего процедить и отжать жмых. Настойку принимают по 25 капель 3 раза в день. Мне полученного количества хватило на полгода. За это время от варикоза 
я все же избавилась, хотя, когда начинала лечение, честно говоря, в успех особо не верила.

Т. Воробьева.

Здравствуй, молодость!

Чтобы дольше оставаться молодым и активным, регулярно готовьте себе «Десерт молодости»: 4 чайные ложки нежирного творога взбить с 2 чайными ложками льняного масла. Добавить сок половины лимона, банан, немного меда и по 
2 столовые ложки перемолотых семечек или орехов и цельных зерен.

К. Пискунова.

Хна с басмой 

прогнали экзему

Много лет меня донимала мокнущая экзема. Ничего противнее этой болячки мне испытывать не доводилось, и ведь ничем ее было не одолеть. А жена моя постоянно красила волосы хной с басмой. И вот в очередной раз, накрасив и завернув голову полотенцем, стала рассказывать, что читала где-то о том, что в Индии и хну, и басму используют в качестве лекарственных растений, в том числе и наружно. А у меня как раз на руках мокнущие болячки. Смешали мы поровну хну с басмой, чуть-чуть развели горячей водой и полученную кашицу нанесли на болячки, а сверху перебинтовали. Ходил я с этой повязкой 3 дня, а когда мы ее сняли, то очень удивились – от экземы 
остались лишь небольшие следы. Сделали такие повязки еще несколько раз – помогло. С тех пор это дежурное средство, но нуждаюсь я в нем все реже и реже.

Олег Иванов.

Ё Подготовила 

Елена ШАКУН.

Солнца в небе больше нет – поднимай иммунитет!

Народные рецептыtc "Народные рецепты"
Осталось совсем немного времени до того, как на 


Таймыр опустится полярная ночь, пережить которую нам надо с минимальным ущербом для здоровья. Легче всего это сделать тем, кто в летние месяцы как следует отдохнул на «материке» и наелся настоящих - живых витаминов. Ну, а что делать, если поднять свой иммунитет естественным путем не получилось? Несмотря на большой выбор синтетических препаратов для поддержания иммунитета, народные средства остаются популярным и действенным способом профилактики. Интересно, что многие научные лаборатории, которые занимаются поиском иммуноукрепляющих веществ, находят вдохновение именно в растительном сырье, выделяя и изучая его активные компоненты. Рецепты народной медицины - давно проверенные и испытанные средства при снижении иммунитета. 

• Отличный иммуномодулятор, знакомый еще нашим прабабушкам, - столетник, по- научному - алоэ. Приготовить укрепляющее лекарство просто: полстакана сока алоэ смешать со стаканом меда, добавить стакан кагора, принимать по чайной ложке 
2-3 раза в день перед едой.

• Возьмите по одной чайной ложке цветков ромашки, липового цвета, плодов шиповника и залейте стака-
ном кипятка. Настаивайте 
15-20 минут, затем проце-дите и отожмите массу. Пейте три раза в день по 1/3 стакана перед едой. 

•
Возьмите по 1 столовой ложке изюма без косточек, грецких орехов и кураги, мелко измельчите, перемешайте. Добавьте 1 ст. ложку меда и сок половинки лимона. Тщательно перемешайте. Когда почувствуете недомогание или первые признаки простуды, принимайте смесь по 1 ст. ложке три раза 
в день. 

•
1 ст. ложку отрубей (пшеничных или ржаных) залейте двумя стаканами воды, кипятите 30 минут, затем добавьте 1 ст. ложку меда. Принимайте теплый отвар по 50 г 3 раза в день. Благодаря высокому содержанию витамина С, шиповник признан одним из лучших средств для поддержания иммунитета. Измельчите две столовые ложки сухих плодов шиповника, залейте пол-литра воды, кипятите 15 ми-нут на слабом огне. Настаивайте в течение ночи. Пейте как чай, можно добавить мед или кагор. 

•
Купите 1 кг кедровых орешков. Вместе со скорлупой в ступке или при помощи мясорубки нужно мелко-мелко все орешки перемолоть. Затем добавить 1 кг меда (свежего, лучше липового), кураги и изюма - по вкусу. Принимать утром (натощак) и вечером (перед сном): взрослым по 1 столовой ложке, а детям - по чайной. 

Сознание должно присутствовать

Берем пример с китайцевtc "Берем пример с китайцев"
Не один месяц в архиве рубрики «Здоровье» лежал неопубликованный материал - «15 китайских правил здоровья и молодости». На первый взгляд – ничего особенного, вряд ли наши читатели заинтересуются ими, подумала я. Но, перечитав их еще раз, подумала, а почему бы и нет, ведь каждый ищет свой путь к сохранению здоровья, и, может быть, именно у вас он будет китайским. Если внимательно их проанализировать и соблюдать, то вы нико-гда не будете страдать от лишнего веса, сколиоза, вздутия живота, непонимания со стороны коллег и знакомых, зато выглядеть будете привлекательно.

15 китайских правил 

здоровья и молодости:

1. Лицо надо чаще массировать.

2. Волосы надо чаще причесывать.

3. Глаза должны постоянно двигаться.

4. Уши должны быть постоянно настороже.

5. Зубы, верхние и нижние, должны постоянно соприкасаться.

6. Рот должен быть прикрыт.

7. Во рту должна быть слюна.

8. Дыхание должно быть легким.

9. Сердце должно быть спокойным.

10. Спина должна быть выпрямлена.

11. Грудь должна быть вогнутой.

12. Живот надо чаще гладить.

13. Речь должна быть немногословной.

14. Кожа должна быть увлажненной. 

15. Сознание всегда должно присутствовать.

Ё Материалы подготовила Ирина МОДИНА.

Фото автора, Андрея Солдакова и Александра Супрунюка.

tc ""
tc ""
tc ""
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Суд - он и в Арктике суд

Хотя для Диксона преступность не свойственнаtc "Хотя для Диксона преступность не свойственна"
Суды Таймыра ожидают реформирования. Как будет представлена на Таймыре вышестоящая судебная инстанция? Какие реформы грядут в Дудин-ском, Диксонском, Хатангском и Караульском судах, имеющих статус районных судов и именуемых таковыми? Объединение регионов – дело непростое, поэтому не существует общих рецептов по реформированию таких государственных институтов, как суды. В этой ситуации, наверное, самое важное, чтобы при всех переменах простые граждане имели доступ к правосудию во всех существующих сегодня инстанциях. 

В одном из интервью нашей газете председатель суда Таймырского автономного округа Николай Рудаков выразил надежду, что до конца этого года перемен в судебной системе Таймыра не будет. По его мнению, связано это не только с необходимостью отправления правосудия, но и с финансированием судебной системы. Бюджет таймырских судов на 2007 год утвержден, и вряд ли его будут заново перекраивать. В любом случае, до того, как появится федеральный закон об упразднении судов Таймыра, все они будут работать в обычном режиме: принимать заявления, вести прием граждан, заниматься гражданским и уголовным судопроизводством. 
Диксонский суд – односоставный. Иначе говоря, судья, рассматривающий гражданские и уголовные дела, является еще и председателем этого суда, за которым стоят сотрудники учреждения: секретарь, курьер, делопроизводитель, уборщица. Поэтому председателю, как любому работодателю, приходится решать вопросы, связанные с бюджетом учреждения, приемом на работу, увольнением и так далее. Как работает судебная система в таймырской глубинке, какие дела характерны для таких судов – в интервью с председателем Диксонского районного суда Андреем Андреенковым (на снимке).

- Скажите, Андрей Петрович, сколько дел обычно бывает в производстве Диксонского суда и какого характера?

- Для начала я бы отметил, что положительным моментом в работе Диксонского районного суда является то, что поселок Диксон – пограничная, а значит, закрытая для свободного доступа территория, и это обстоятельство налагает отпечаток на всю общественную жизнь 
арктического поселения. Люди живут здесь десятилетиями, все друг друга знают, и, возможно, в силу этих причин уголовных дел бывает очень мало. Наверное, вы обратили внимание, что у нас в квартирах нет железных дверей? А это означает, что преступления, в том числе и кражи, случаются крайне редко. В год рассматривается примерно 10 уголовных дел. Гражданских дел бывает око-ло сотни.

- Догадываюсь, что в последние годы возросло число исков в связи с задолженностью по заработной плате и задолжен-
ностью по коммунальным услугам?

- Вы правы, из всего объема гражданских дел око-ло 90 процентов составляют иски о задолженности по заработной плате. Сейчас накопилось около 60 гражданских дел такого характера, и еще около 100 исков ожидается от работников Диксонского гидрометцентра. Честно говоря, руководитель Гидромета сам инициировал этот процесс. Как я понял, счета в Диксонском гидромете арестованы, и самостоятельную финансовую деятельность они не могут осуществлять, поэтому единственный выход для работников – обращаться в суд. Что касается исков коммунального характера, я бы сказал, что обслуживающая организация поселка, Диксонский морской порт, не всегда направляет иски в суд на взыскание коммунальной задолженности. Объясняется это тем, что у морского порта достаточно тяжелое материальное положение, и какое-то время сам порт был должником по заработной плате. Однако руководство морского порта уведомило суд, что им оформляется около по-лусотни исков по задолжен-
ности за коммунальные 
услуги.

- А можете сказать, в каких предприятиях чаще всего нарушаются трудовые права граждан?

- Не стану лукавить, суду не нравится трудовая дисциплина в Диксонской больнице. Я не знаю, с чем это связано, но в последние годы в больнице  часто меняются главные врачи. Как только приходит новый руководитель, сразу меняется внутренняя политика, причем не в лучшую сторону. В отличие от руководителей остальных предприятий, главный врач Диксонской больницы не обладает правовой грамотностью. Часто издаются приказы, не соответствующие действующему законодательству, и тогда люди вынуждены идти в суд за защитой своих прав.

- Мне кажется, по части нарушения трудовых прав авиакомпания «Заполярье» даст фору кому угодно.

- Я вообще не понимаю, каким образом господину Мязину столько времени удавалось работать в качестве генерального директора авиакомпании «Заполярье». Заработная плата в Диксонском аэропорту, который входит в структуру авиакомпании, постоянно задерживается на шесть-семь месяцев. Возмущает то, что генеральный директор «Заполярья» не отвечает ни на один запрос суда. Мы запрашивали сведения о том, какова сумма задолженности, - ответа не получили.

- Что можете применить вы как представитель судебной власти?

- Суд не может ничего применить по следующим основаниям. Во-первых, авиакомпания - негосударственное предприятие. Устав предприятия я не видел, но наслышан о том, что учредителем его является некий коммерческий банк. По гражданскому законодательству, в случае, когда одна из сторон удерживает доказательства по делу, суд вправе предложить другой стороне произвести расчет самостоятельно и направить этот расчет работодателю. В этом случае суд принимает решение только на основании объяснения истцов - это, своего рода, наказание для руководителей предприятий, которые не реагируют на запросы суда.

- Разве невозможен принудительный привод ответчика в суд?

- Принудительный привод возможен только по уголовному делу. Отсутствие одной из сторон и даже обеих сторон в гражданском деле не препятствует судебному разбирательству. Главное, чтобы стороны были надлежащим образом уведомлены о дате судебного заседания. Что касается исков, связанных с авиакомпанией «Заполярье», в Диксонский суд поступило ходатайство от председателя ликвидационной комиссии - поскольку теперь именно он является представителем авиакомпании - об отсрочке до 4 ноября предварительного судебного слушания по искам о невыплате заработной платы. В документе говорится, что ликвидационной комиссии потребуется определенное время на тщательную проверку задолженности, поскольку в авиакомпании отсутствует часть бухгалтерских документов, в том числе ведомость на выплату заработной платы в 2007 году. Мы не откладываем судебное разбирательство, но, учитывая ситуацию, через месяц назначим очередное заседание.

- Но до этого рассмотрите исковые заявления в отсутствие представителя «Заполярья»?

- Конечно. Исковые заявления от работников Диксонского аэропорта мы рассматриваем на протяжении трех последних лет. Исполнительные листы направляются в службу судебных приставов, и взыскание в пользу работников производится. В этом случае побудительным мотивом, на мой взгляд, является то, что работник подает иск о взыскании заработной платы с индексацией за каждый день просрочки и о взыскании морального вреда. Когда человеку не платят по 6-8 месяцев, увеличенная сумма морального вреда судом может быть признана обоснованной.

- Андрей Петрович, как вы считаете: крепки семьи в Диксоне? Разводов много бывает?

- Разводы случаются нечасто – около трех-четырех в год.

- С дележом имущества или без такового?

- За семь лет судебной практики на моей памяти был только один развод с дележом имущества. В основном стороны сами договариваются.

- Я помню, в прошлом году здесь, в Диксоне, рассматривалось одно уголовное дело, которое всколыхнуло местную общественность. Как говорят, это было должностное преступление с превышением служебных полномочий. Если приговор вступил в законную силу, каков вердикт суда?

- Действительно, в прошлом году на скамье подсудимых оказалась бывший главный бухгалтер Диксон-ской больницы. Приговор суда вступил в законную силу. Дело было довольно сложным: главный бухгалтер обвинялась по пяти эпизодам. Ей вменялось хищение денежных средств, совершенное путем мошенничества с использованием служебного положения. В суде был доказан эпизод хищения имущества на сумму семь тысяч рублей и назначено наказание в виде лишения свободы на  два года условно с испытательным сроком на три года. На эти же три года в отношении подсудимой наложен запрет на 
занятие бухгалтерской деятельностью. По другим трем эпизодам подсудимая была 
оправдана. Она обжаловала приговор суда. Одновременно с этим приговор был 
опротестован и прокурором. Вышестоящая инстанция 
оставила приговор в силе.

- При вынесении приговора учитывались какие-
то смягчающие обстоятельства?

- Конечно. Дело в том, что у подсудимой в этот период был маленький ребенок. По закону, это обстоятельство является смягчающим вину.

- За вашу бытность в качестве судьи такое преступление разбиралось впервые?

- В феврале этого года рассматривалось уголовное дело в отношении бывшего директора муниципального предприятия «Диксонторг» - ей вменялось отчуждение муниципального имущества. В этом случае суд не склонен был выносить приговор, связанный с лишением свободы. 

- В чем суть дела?

- В «Диксонторге» было отчуждено две единицы бытовой техники – морозильный ларь и еще что-то. Это имущество бывший директор «Диксонторга» передала во временное пользование част-ному предпринимателю Диксона и одному из руководителей местного предприятия. Я считаю, в ее действиях не было серьезного преступления. Никакого корыстного мотива у директора «Диксонторга» не было. Вполне допускаю, что она поступила так в интересах населения - передала в пользование имущество, чтобы можно было сохранить больше скоропортящихся продуктов. Директор «Диксонторга» признала свою вину и была осуждена на два года условно с испытательным сроком на шесть месяцев. По двум другим эпизодам она была оправдана. Кассационные жалобы на приговор суда не поступали ни от государственного обвинителя, ни от самой подсудимой.

Ё Ирина АПЛЕСНЕВА

(фото автора).

(Окончание следует).
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Гости из города Орлиной реки

В главном чуме Таймыра открыт выставочный сезонtc "В главном чуме Таймыра открыт выставочный сезон"
Вот и отшумело таймыр-ское лето – длинными и короткими отпусками, пикниками в теплые деньки, напряженной енисейской навигацией. Пролились холодные осенние дожди, и тундра, наконец, 
укрылась белым снежным покрывалом. Все возвратилось «на круги своя», и в учреждениях культуры Дудинки начался новый творческий сезон.

В Таймырском доме народного творчества он открылся выставкой работ преподавателей Детской школы искусств  Кайеркана «Краски Орлиной реки».

Этот вернисаж явил собой счастливое соединение двух ярких творческих коллективов: молодых интересных художников Кайеркана и работников «главного чума Таймыра» - Дома народного творчества.

Стены салона на этот раз украсили произведения самых разных жанров и стилей. Строгая графика соседствовала с пестрыми коллажами, яркими батиками и написанными маслом пейзажами и натюрмортами. Надолго привлекали к себе внимание зрителей работы Дмитрия  Бакланова «В лодке», «Путешествие в Верхний мир», «Тундра засыпает». Навеянные мифами Таймыра, мастерски исполненные, они с легкой иронией рассказы-вают о любви к нашему уникальному краю.

Произведения Елены Глуховой -  четкая, лаконичная графика – уводят в мир глубоких размышлений, как и 
те поэтические строки, которыми они сопровождены автором:

Ветки, руками 

протянутые,

Ветер безжалостно гнет 

и ломает…

Новой любви я поверю ли?
Русское трехстишие на манер японского хокку и  изображение тонкого, стра-дающего под порывами беснующегося ветра деревца…

А вот работы Татьяны Орешкиной неизменно вызывают улыбки зрителей. Это «Кот-скрипач», «Царевна–лягушка», «Спящая мышка», «Бабушкин утюг»…

Шесть художников предоставили свои картины на выставку, но приехать на ее открытие вместе со своими воспитанниками смогли только трое - Елена Глухова, Татьяна Серякова и Татьяна Орешкина.  Слегка смущен-ные – это их первая коллективная выставка – они принимали поздравления и делились секретами своего мастерства.  

А организаторы выставки окружили гостей теплом и вниманием, рассказали всем присутствующим о происхождении названия города Кайеркан (оказывается,  в переводе с эвенкийского Кайеркан – Орлиная река) и подарили художникам оберег для школы, художественное отделение которой отмечает в этом году свое тридцатилетие. Сувенир изготовили мастера Таймырского дома народного творчества, а чтобы он стал настоящим оберегом, хозяева  устроили здесь же обряд его освящения. «Дух Земли» преподнес ему одежду, «Дух Воды» утолил его жажду,  «Дух Огня» очистил, а «Шаман» вдохнул в него силу.

Был ли у древних таймырцев в точности такой обряд – кто знает? Но элементы его, взятые из легенд и преданий северных народов, бережно соединенные в красочное костюмированное действо, да еще сопровождаемые распевным комментарием «хозяйки главного чума», ощутимо заворожили зрителей и напомнили о богатой духовной культуре предков жителей полуночной земли.

Замечательно, что это не первый и, как сообщила  директор ТДНТ Любовь Попова, не последний обряд, с которым Дом творчества знакомит посетителей. Главное, что никто из присутствующих не остается равнодушным. Кто-то, очарованный антуражем, верит в подлинность обряда, другой начинает искать  какие–то противоречия, третий загорается желанием познакомиться со сказаниями, в которых живут вот эти самые духи… В любом случае, это пробуждает интерес, мысли, желания действовать…

Может быть, и подаренный кайерканцам оберег вдохновит художников Детской школы искусств  города Орлиной реки на новые произведения, связанные с древней историей земли, на которой мы живем.

Вернисаж стал настоящим праздником и для гостей, и для пришедших познакомиться с их творчеством дудинцев. Кроме приветствий и пожеланий, сказочного обряда и эстрадных песен, удивительным по красоте поздравлением с открытием выставочного сезона стало выступление ансамбля скрипачей – воспитанников Дудинской школы искусств.

Валентина Сацкая, председатель комитета культуры администрации района, в своем выступлении обратила внимание на замечательную тенденцию, которой следует ТДНТ в организации праздников, – объединение творческих сил, несмотря на их разбросанность по Тай-мыру, в представлении  различных жанров и видов искусств. «Если каждый из нас в силах создать всего лишь небольшое творение, то все вместе мы можем  создать большое прекрасное художественное произведение», - сказала она.

А закончился вернисаж мастер-классом, который провела Татьяна Орешкина, 
и оживленным общением с художниками. И это было открытие  выставочного сезона 2007-2008 года в художественном салоне Таймырского дома народного творчества. Выставка работ кайерканцев ждет своих посетителей, которые, я уверена, не разочаруются от знакомства с творчеством молодых интересных художников.

Ё Валентина ЗАВАРЗИНА. 
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