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Купно за едино!

По первому – равняться будут остальныеtc "По первому – равняться будут остальные"
«Купно за едино!» - это лозунг ополченцев купца Кузьмы Минина и воеводы Дмитрия Пожарского, что в 1612 году  штурмом взяли Китай-город, 
освободив Москву от польских интервентов, продемонстрировав образец героизма и сплоченности всего народа вне зависимости от происхождения, вероисповедания и положения в обществе.

Народ скидывался на во-оружение последними грошами и шел освобождать землю и наводить порядок в столице. Воевать шли не за царя –  его не было. Рюрики закончились, Романовы еще не начались. Наши прапрапрапрапрадеды шли воевать за свою родную землю и победили. Тогда объ-единились все сословия, все национальности, деревни, города и метрополии. Это было настоящее народное единение.

Считаем, что эта историческая справка необходима, потому что, по результатам опросов, каждый пятый россиянин еще не знает толком, что за праздник такой - 4 ноября – и почему он называется Днем народного единства. И правительство делает правильно, пытаясь привить патриотизм, превознося великие победы русского народа.

Первый муниципальный фестиваль традиционного народного творчества «С верой в Россию. С любовью к Таймыру» также стал одним из таких шагов, сделанных в сторону народного сплочения. А премьера музыкально-драматического эссе «Наша Русь – как есть!» заставила присутствующих в зале задуматься над тем, что успели сделать наши предки, а что сделали и сделаем мы, кто сейчас творит историю своей страны. 

Глава района Сергей Батурин напутствовал грандиозное мероприятие на благие дела и первым расписался в летописи фестиваля. 

Заключительный этап фестиваля дал старт в морозный день 4 ноября, но атмо-сфера, которую сумели создать работники культуры, актеры, музыканты, заставила оттаять души и выпустить наружу чувства. На протяжении  всего месяца – до дня рождения Таймыра - пройдут стадии фестиваля. Нас ждут дни культуры таймыр-
ских этносов, мастер-классы, выставки и семинары, конкурсы и экскурсии. Гала-концерт и церемония закрытия первого фестиваля намечены на 10 декабря.

Неуместным на мероприятии показалось лишь обилие  политических и партийных лозунгов и флагов. Хотелось бы еще раз напомнить, что 4 ноября 1612 года судьбу страны и государства решил сам народ, без участия власти как таковой. 

Андрей СОЛДАКОВ

(фото автора).

ПОСЛЕ ШКОЛЫtc "ПОСЛЕ ШКОЛЫ"
Хатанга

После занятий ребята могут посещать кружки различных направлений. Пользуются спросом спортивные секции в средней школе № 1, их здесь две: волейбольная и баскетбольная. Работают семь кружков.

В кружке «Умелые руки» девочки вышивают гладью и бисером, шьют. Танцевальный кружок делит-ся на две группы: для учащихся 
5-8 классов и старшеклассников 
9-11 классов. Краеведческий кружок работает в тесном контакте с хатангским музеем; «Искатели» тоже занимаются краеведческой работой (ребята выступают перед сверстниками с беседами). Музыкальный кружок готовит вокалистов, ребята принимают участие в школьных мероприятиях, в концертах в Доме культуры. Изостудию посещают юные художники, устраивают вы-ставки изобразительного искусства, изделий, изготовленных из соленого теста и природных материалов. Работает школьная агитбригада. 

Караул

В Караульской школе-интернате ребята посещают спортивные секции, кружки. Например, хорео-графический кружок «Радуга» (для ребят 3-4 классов).

Первая учебная четверть завершилась веселым мероприятием «Минута славы», где ребята показывали свои таланты. Большой призовой торт получили десятиклассники. Приз зрительских симпатий достался девятиклассникам. В дни каникул прошла игра «Угадай-ка», в которой приняли участие четыре команды 1-4 классов. 

Работают в школе кукольный театр для 2-5 классов, секция по туризму и кружок по краеведению, спортивные секции по волейболу и северному многоборью. Работают кружки: «Хозяюшка», «Юные таланты». Мальчики в кабинете труда выжигают, вырезают по дереву различные изделия, готовят рыболовные сети.

Диксон

Сегодня ребята обсудят правила поведения в школе, обязанности и права каждого ученика, затем состоится дискотека.

Впервые в этом году будет проведено торжественное вручение российских паспортов учащимся, получающим их впервые.

Идет подготовка к встрече Нового года. Работает кружок художественного творчества, где ребята занимаются моделированием, поделками, бисероплетением. В компьютерном кружке школьники осваивают дизайн. Группа участников краеведческого кружка работает в школьном музее. 

Информацию предоставили:

Надежда СКОРОДУМОВА,

заместитель директора 

по воспитательной работе 

средней школы № 1 (Хатанга);

Виктория ЗЕНЦОВА,

заместитель директора 

по воспитательной работе 

школы-интерната (Караул);

Галина МИРОВСКАЯ,

директор 

средней школы (Диксон).
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На одну вакансию – четыре человека

Но в районе наблюдается снижение безработицыtc "Но в районе наблюдается снижение безработицы"
По сообщению начальника территориального отдела занятости населения по Таймырскому муниципальному району Надежды Шапшевой, на рынке труда Таймырского района наблюдается снижение количества безработных граждан, обратившихся в органы службы занятости. 

По состоянию на 1 октября 2007 года в муниципальном районе зарегистрировано 877 безработных граждан, что на 37% меньше, чем на этот же пе-
риод 2006 года.

С учетом численности населения в трудоспособном возрасте (это 27088 человек) уровень регистрируемой безработицы в районе составляет 3,2%. Центры занятости населения муниципального района располагают 228 вакансиями, напряженность на рынке труда составляет 
4 безработных граждани-
на на одну вакансию.

Из числа безработных граждан, обратившихся в службу занятости за девять месяцев 2007 года (2253 человека), 1055 – женщины; 232 человека имеют неполное среднее образование, 119 человек не имеют профессии.

Для расширения возможностей трудоустройства граждан службой занятости населения заключены договоры с работо-дателями на организацию временных рабочих мест. В соответствии с ними трудоустроено на общественные работы 124 человека, 271 гражданин в возрасте от 14 до 18 лет. Организовано временное трудоустройство безработных граждан, испытывающих трудности в поисках работы 
(29 человек).

(Со. информ.).

Говядина и свинина – хорошо, а оленина лучше!

Адрес новостей: поселок Хантайское Озероtc "Адрес новостей\: поселок Хантайское Озеро"
Отработав долгую и очень напряженную навигацию, суда флота акционерного общества «Хантайское» с конца октября ушли, как говорят речники, в отстой. Спустя время, где-то уже после новогодних праздников, экипажи вплотную займутся их ремонтом.

Пока же работы хватает на поселковых объектах и объектах самого ОАО «Хантайское». «Входим в зиму, - говорит его директор Эдуард Туманов. – А это, сами понимаете, что значит. Заканчиваем начатые еще летом, но несколько затянувшиеся ремонты, устраняем недоделки…». 

Все те строительные и различные другие материалы, которые сюда все возили и возили в навигацию, сейчас идут в дело и используются по назначению. Поселок Хантайское Озеро полностью обеспечен на зиму и топливом, и продовольствием.

* * *

Говядина это хорошо. И свинина – тоже. Но в национальном поселке, где проживает полтысячи человек, и  четыреста двадцать из них являются представителями коренных малочисленных народов, без оленины, ну, никак не обойтись. Значит, где-то надо ее раздобыть…

Акционерное общество, проявив инициативу, занялось этим делом. На домашних оленей, что держит семейно-родовая община «Буркан», надеяться не приходится. Из стада численностью чуть больше трехсот голов оленей забивать нельзя – традиционной отрасли  вообще тогда на юге Таймыра не останется. 

Поэтому акционерное общество осуществило пробную акцию, закупив семьдесят туш дикого оленя в промхозе «Таймыр-ский».  Это мясо уже до-ставлено в Хантайское Озеро. Оленина хорошо расходится. Мякоть распродается по 120 рублей за килограмм, а мясо с костью – по 70 рублей. И по всему видно, что такого количества оленины для поселка будет мало.

 Владимир СОЛДАКОВ

(фото автора). 

Летом помнили о будущих морозах

Добрые вести из поселка Тухардtc "Добрые вести из поселка Тухард"
В домах поселка Тухард (сельское поселение Караул) система уличных инженерных сооружений давно требует замены. Прошлой зимой то в одном, то в другом месте постоянно возникали течи. 

Как сообщил глава поселка Дмитрий Рудник, работники Тухардского отделения ЖКХ «Коммунальщик» весной произвели ревизию уличной системы отопления. А летом устранили течи, утеплили трубы тепловодоснабжения и канализации минватой, закрыли их нержавеющей жестью.

Правда, из-за отсутствия в начале лета специалиста-сварщика начало работы несколько задержалось. Сейчас в штат ЖКХ принят работник на постоянной основе.

Кроме того, по заявкам коренных жителей Тухарда в квартирах производились текущий ремонт и замена батарей, стояков, кранов, вентилей, прочего сантехнического оборудования. Как заверил Дмитрий Владимирович, все заявки населения полностью выполнены.

Уже перед ледоставом на последних речных судах с баржей в поселок были завезены стройматериалы, в том числе доски. Это помощь от норильских шефов. Недавно закончилась замена тротуаров, лестничных переходов в поселке.

По словам руководителя местной власти поселка, работники ЖКХ во главе со своим мастером Зоей Альковой работали не покладая рук. Так что теперь можно спокойно ходить по ним, не боясь падения вниз головой с метровой высоты тротуаров над землей.

Администрация поселка уже составила план капитального ремонта и замены уличной системы отопления на следующие годы. Из-за отсутствия средств, как обычно, работникам ЖКХ придется производить работы частями по факту выделяемых денег. Сейчас составляются проектно-сметные документации на объем работ на 2008 год.

А что касается нынешней зимы, то Дмитрий Рудник уверен: отремонтированная в летние месяцы система позволит встретить без аварий даже самые лютые морозы.

 Тамара ЭШАНКУЛОВА. 

Индексация тарифов поможет больным

От инфляции медобслуживание не пострадаетtc "От инфляции медобслуживание не пострадает"
С 1 октября 2007 года в Красноярском крае проведена индексация тарифов на медицинские услуги, оказываемые в системе обязательного медицин-ского страхования. Это решение принято 30 октября в краевом ФОМС на заседании согласительной комиссии. Увеличение тарифов стало возможным вследствие выделения средств на данные цели из краевого бюджета - 
100 миллионов на 2007 год. Еще столько же заложено в проекте бюджета на 2008 год.

Увеличение тарифов благоприятно отразится и на обслуживании северян. В нашем районе работает ряд медучреждений, которых коснется индексация: Таймырская центральная больница, родильный дом, а также три больницы в Хатанге, Карауле и на Диксоне. Проиндексированы тарифы в части расходов на продукты питания для пациентов учреждений здравоохранения, они выросли на 15%. Это вовсе не значит, что находящиеся на лечении в стационарах северяне станут питаться изысканней или увеличится порция их обеда. Индексация позволит только сохранить то, что уже имеем; ведь не секрет, что цены на продукты растут, как, впрочем, и на медикаменты. В два с половиной раза увеличены тарифы в части расходов на медикаменты и перевязочные средства, но для отдельных групп заболеваний. Это инфаркт миокарда, перикардит, эндокардит, хронический вирусный гепатит, бактериальная пневмония тяжелой степени тяжести, лейкозы, сепсис, нефротический синдром, клещевой энцефалит тяжелой степени, внутримозговое кровоизлияние, тяжелые травмы головного мозга и позвоночника. В полтора раза для отдельных профилей отделений - кардиологии, неврологии, торакальной и гнойно-септической хирургии, патологии раннего детства и новорожденных, гематологии, травматологии, нейрохирургии и сосудистой хирургии, а также некоторых других направлений медицины. На 7,3% увеличены тарифы на приобретение мягкого инвентаря и обмундирования для всех медучреждений края. По словам Екатерины Поваляевой, директора Таймырского филиала Красноярского фонда обязательного медицинского страхования, дополнительные средства, которые получит наш район, позволят сделать так, чтобы повышение цен никак не отразилось на пациентах больниц. Индексация позволит по-прежнему закупать дорогостоящие препараты и в полной мере оказывать помощь больным.

Всего в 2007 году на медикаменты и перевязочные средства медучреждениям, работающим в системе обязательного медицинского страхования, будет выделено более миллиарда рублей. 

 Ирина МОДИНА.

Таймырская ХРОНИКА

Бесплатное питание получат больше детей

В конце октября депутаты Законодательного Собрания Красноярского края в ходе заседания сессии приняли поправку к закону «О защите прав ребенка». Поправка касается увеличения категории детей, которые получают бесплатное питание в школах, где обучаются. Депутаты включили в закон детей из многодетных семей, а также детей одиноких матерей или отцов со средним душевым доходом, не превышающим 1,25 величины прожиточного минимума.

Как удалось выяснить корреспонденту газеты, в 
управление образования района пока никаких документов и распоряжений на этот счет не поступало. Об этом газете рассказала ведущий специалист отдела инспектирования и развития образовательных учреждений Тамара Мозгунова. В настоящее время в школах Красноярского края обучается более 39 тыс. детей из многодетных семей и более 44 тыс. детей из неполных семей. На реализацию закона с поправкой потребуется порядка 20 млн. рублей.

Компенсируют затраты

Как уже сообщала газета, в ноябре все пенсионеры Красноярского края получат единовременную выплату в размере 500 рублей. По информации управления социальной защиты населения администрации района, средства на Таймыр должны были поступить не ранее 5 ноября. Более точную дату сообщает краевое агентство социальной защиты населения – 10 ноября.

Напомним, решение компенсировать увеличившиеся затраты пенсионеров на приобретение продуктов питания принял губернатор края в связи с учетом роста цен на основные продовольственные товары. Право на получение этих средств имеют все жители Красноярского края, которым назначены пенсии любого вида на 1 октября текущего года. Если пенсионер по какой-то причине не смог получить выделенные деньги, то он сможет это сделать в любое время, но не позднее чем до 30 апреля 2008 года. Средства можно будет получить там же, где и пенсию: те, кто получает пенсию на почте - на почте, а кто в банке – получат эти 500 рублей в банке.

Дождь хорош только 

за окном

До конца текущего года кинодосуговый центр «Арктика» получит необходимые средства из муниципальной казны для проведения ремонта вентиляционной системы. Как рассказал Сергей Жиганов, директор КДЦ «Арктика», проблема с воздухозаборником существует с самого начала работы обновленного здания кинотеатра. 

Система воздухоотвода была смонтирована не очень удачно, а его качество оставляет желать лучшего. Вентиляционная шахта проходит через все здание до первого этажа, а воздухозаборник находится на крыше. Через него в шахту попадает не только свежий воздух, но и вода со снегом. Осадки позже проявляются на стенах и потолке помещения. На проведение ремонтных работ потребуется около 300 тысяч рублей, которые в ближайшее время получит «Арктика». Подрядчик тоже определен - это «Норильсктрубопроводстрой» СМУ-1. 

Дудинская семья имела успех у «Очага» 

Вокальная группа дудинского городского Дома культуры «Калинуся» приняла участие в краевом фестивале семейного творчества «Очаг». Коллектив под руководством Натальи Филипповской был награжден дипломом лауреата.

Успех семейно-творческого союза был определен не только мастерством дудинских артистов, но и оригинальностью подготовленной к конкурсу композиции, основой которой стали стихи  Татьяны Царьковой. Жюри по до-стоинству оценило выступление группы «Калинуся». 
Дудинские вокалисты вошли в пятерку лучших исполнителей. Всего, сообщает отдел общественных связей Городского Собрания, в фестивале «Очаг» участвовали 
27 семей.

У взаимодействия есть результат 

За девять месяцев нынешнего года инспекторами государственного ветеринарного надзора проведено 14 плановых и более 60 внеплановых надзорных мероприятий – проверок оптовых баз, рынков, перерабатывающих предприятий, ледников и холодильников. При проведении проверок осмотрено более 957 тонн продукции животного происхождения, из которых оборот 61 тонны приостановлен.  

Основной причиной приостановки реализации продукции стали отсутствие ветеринарных сопроводительных документов и  истекший срок годности продукции. К административной ответственности за нарушение законодательства привлечено 26 нарушителей, наложено штрафов на сумму 100400 рублей. По информации пресс-службы Таймырского отдела по ветеринарному надзору, в нынешнем году значительно снизилось количество нарушений ветеринарного законодательства. Этому послужила большая разъяснительная работа с владельцами и перевозчиками грузов, а также взаимодействие с инспекторами ветнадзора Мурманской области.
tc ""
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От примеров – к задачам

Послесловие к «овощной» акцииtc "Послесловие к «овощной» акции"
«Нет ничего более
      раздражающего, чем хороший пример», - считал Марк Твен. Но городские власти решили рискнуть и предоставить окружающим повод для раздражения, устроив акцию помощи малоимущим жителям Дудинки.             

Благотворительная акция по продаже овощей социально незащищенной части населения по сниженным ценам стартовала в Дудинке 11 октября. Неделю назад были подведены окончательные итоги меро-приятия. 

Выраженные в числовом эквиваленте, результаты акции выглядят следую-
щим образом: за 18 дней по 270 адресам горожанам было доставлено около 
24 тонн плодоовощной продукции. Однако, чтобы объективно оценить проделанную работу, одних только цифр явно недостаточно. Поэтому сотрудники городской администрации обратились за помощью к дудинцам, участвовавшим в акции в качестве покупателей. 

Горожан просили ответить на вопросы: «Довольны ли Вы качеством купленных овощей?», «Есть ли замечания?» и «Нужно ли проводить подобные акции в будущем?». Из семидесяти опрошенных замечания по поводу цены и качества приобретенных овощей были только у четырех человек. И лишь один из них выразил сомнение в полезности подобных мероприятий. Все остальные единодушно высказались за то, чтобы таким нужным акциям – быть! Так что удачный пример обещает превратиться для городской власти в очередную задачу, отвечающую на вопрос: как и что следует сделать, чтобы разовая помощь малоимущим стала постоянной. 

«Огромное спасибо всем, кто откликнулся на наш призыв и на правах полноправных партнеров принял участие в акции: это и сотрудники Территориального центра социальной помощи населению; и ребята из общественной организации «Молодая гвардия», чьими силами осуществлялись работы по погрузке-разгрузке; и предприниматели, согласившиеся реализовать товар по себестоимости, - подытожила Нина Добрынина, начальник отдела муниципального заказа и потребительского рынка администрации Дудинки. – Уверена, все мы, каждый из участников акции, искренне рады, что наша помощь пожилым и малоимущим горожанам оказалась и кстати, и во-время». 

Юлия ВОЛКОВА.

Участники акции, не попавшие в число опрошенных, но желающие поделиться своими впечатлениями или предложениями, могут обращаться в Городское Собрание по телефону 2-51-92.

Новых светофоров  станет больше

На городских перекресткахtc "На городских перекрестках"
В рамках мероприятий по содержанию улично-дорожной сети и повышению безопасности дорожного движения в Дудинке продолжаются работы по изготовлению новых светофорных объектов. Современные свето-диодные светофоры с увеличенной рабочей поверхностью, максимально соответствующие требованиям эксплуатации в условиях Севера, появятся на четырех пешеходных переходах и одном перекрестке гороа.   

Как сообщает отдел общественных связей Городского Собрания Дудинки, муниципальный контракт на производство данного вида работ заключен с ООО «СМЭП» (г. Ачинск), чьими силами в августе этого года был установлен светофорный объект в 
месте примыкания улиц Строителей и Щорса. В настоящий момент работники ООО «СМЭП» уже приступили к изготовлению новых светофоров по ранее утвержденным эскизам. До 20 декабря – срока окончания монтажа оборудования - предстоит 
освоить 2800 тысяч рублей. 

(Соб. информ.).

Фото Александра Супрунюка.

В Дудинке закрыли наркопритон

Оперативные службы против дилеровtc "Оперативные службы против дилеров"
С января по октябрь 2007 го-да специалисты отдела наркоконтроля по Таймыру возбудили 52 уголовных дела, а также выявили 53 преступления. Из незаконного оборота изъято 274 грамма наркотических веществ, в том числе более 2000 разовых доз героина. 

С июня по октябрь, во время летней речной навигации, на территории района проходила оперативно-профилактическая операция «Север». Главной задачей отдела было выявить и перекрыть каналы поставки наркотиков в Дудинку. В ходе операции специалисты тщательно досматривали пассажиров и груз, который прибывал в Дудинский морской порт. Помогала им в этом специально обученная служебно-розыскная собака. В результате были досмотрены 265 человек, 84 речных судна, а также транспорт и груз. 

Этот метод работы принес неплохие результаты; в августе совместно с оперативными службами управления Федеральной службы наркоконтроля по Красноярскому краю и Норильского межрайонного отдела был перекрыт отлаженный канал поставки героина из Красноярска в Норильск через Дудинку. В результате совместных мероприятий было изъято более 2 кг героина. Этого количества хватило бы на то, чтобы обеспечить разовой дозой наркотика 14800 человек – 50 процентов жителей Дудинки.

В Дудинке был рассекречен притон для местных наркоманов. Жительница районного центра в собственной квартире продавала героин. Причем, нарушая неписаное правило наркодилеров: «Продавать - продавай, а сам не употребляй», женщина сама сидела «на игле». При обыске квартиры в ее жилье были обнаружены шприцы и другой нехитрый инвентарь дилерши и наркоманов. 

К сожалению, задержанная дама – не единственная, кто торгует в Дудинке наркотиками. Преступная группа зарабатывала себе «на хлеб» продажей наркотиков. В сутки распространители отравы имели на этом около 10 тысяч рублей. Стараниями сотрудников наркоконтроля деятельность преступников остановлена, теперь их ждет заслуженное наказание. 

Ирина МОДИНА. 

РОССИЯ, край, норильск

РФ перечислит на дороги в крае 1,3 млрд. рублей

Правительство РФ перечислит в 2008 году на строительство дорог в Красноярском крае 1,3  млрд. рублей, - сообщил заместитель руководителя департамента экономического планирования и промышленной политики администрации региона Михаил Бершадский. 

По его словам, 940 млн. рублей из этой суммы будут направлены на строительство дорожного обхода Красноярска с мостом через Енисей. 60 млн. руб. - на трассу на Таймыре от Диксона до тропосферной станции. Еще 300 млн. руб. пойдут на возведение дороги Бирюса - Ибрюль, мост в Канске и ремонт дороги в Дудинке. «Эти средства уже заложены в федеральном бюджете», - отметил Бершадский. В целом государственное финансирование дорожной отрасли в Красноярском крае в 2008 году должно превысить 8 млрд. рублей. Свыше 80% суммы обеспечит региональный бюджет.

Многодетным матерям – почет и «Слава»

С целью повышения статуса и уважения в обществе многодетных семей в Красноярском крае будет учрежден нагрудный знак «Материнская слава». Соответствующий проект закона поддержали члены комитета по социальной политике Законодательного Собрания Красноярского края. 

Предполагается, что знак «Материнская слава» будет вручаться ежегодно многодетным матерям, воспитывающим семь и более несовершеннолетних детей, за положительный опыт воспитания детей, сохранение крепких семейных традиций, активное участие в общественной жизни, формирование и ведение здорового образа жизни членов семьи, особенности ведения домашнего хозяйства. Одновременно с вручением знака будет выплачиваться единовременное материальное вознаграждение в размере 10 тыс. рублей. Награжденные женщины, достигшие 55-летнего возраста, будут иметь право на меры социальной поддержки, предусмотренные ветеранам труда Красноярского края.

Наш регион – 

в «налоговых» лидерах
 

На Красноярский край по итогам 9 месяцев 2007 года пришлось 2,25% всех налогов и сборов, поступивших в бюджетную систему Российской Федерации. Об этом сообщает в своем традиционном обзоре Министерство экономического развития страны. 

Регион занял в национальном рейтинге 8-е место. Красноярский край опередил Свердловскую область и Башкортостан, лишь немного уступив Самарской области. Лидируют по доле собранных налогов в РФ Москва (25,6% общей суммы), Ханты-Мансийский АО (13,6%) и Ямало-Ненецкий АО (4,48%). В целом, за три квартала 2007 года в консолидированный бюджет России поступило свыше 4,65 трлн. руб.

Доводят производство 

до совершенства

Рудники «Медвежий ручей» и «Заполярный» стали участниками Программы совершенствования производства. Как сообщает пресс-служба ЗФ ОАО «ГМК «Норильский никель», в первом квартале 2008 года на этих предприятиях будут разработаны мероприятия по сокращению затрат и совершенствованию производственных процессов.

Программа совершенствования производства реализуется в Заполярном филиале ГМК «Норильский никель» с 2003 года. В настоящий момент восемь подразделений Заполярного филиала и два предприятия Кольской горно-металлургической компании вовлечены в процесс по реализации программы. В рамках Программы утверждены около 400 мероприятий по совершенствованию производства. 118 уже внедрены, с ожидаемым приростом  прибыли до налогообложения более 165 млн. рублей. 

В Красноярске появится свой Диснейленд 

В Красноярске появится свой Диснейленд. Об этом на пресс-конференции 30 октября заявил заместитель главы Красноярска Анатолий Григоренко. Он сообщил, что детский парк запланирован на перспективной для строительства нового микрорайона площадке за Северным шоссе. 

По словам Григоренко, инвестором по проекту вы-ступает московская компания. «Это будет большой детский развлекательный центр с аттракционами и каруселями под одной крышей», - отметил Анатолий Григоренко.Строительство начнется в следующем году и продлится около трех лет. По словам Григоренко, помимо Диснейленда, в новом микрорайоне за Северным шоссе напротив завода «Кока-Кола» появятся жилой микрорайон площадью 1 млн. кв. метров жилья и зона общественно-деловой застройки площадью 220 тыс. кв. метров. 

В Норильске квартиры подорожали на 100%

В Норильске квартиры подорожали на 100%. Стоимость выросла за четыре месяца. 

Сейчас четырехкомнатная квартира, за которую в августе предлагали не более 500 тыс. руб., стоит 1,1 млн. руб. Однокомнатная «хрущевка» подорожала с 260 тыс. руб. до 
460 тыс. руб. По словам риэлторов, сработал один из законов рынка:  отсутствие предложения породило спрос. Они прогнозируют, что цены на квартиры будут расти до Нового года. Весной рост стоимости прекратится. Цены снизятся на 10-20%.

(По сообщениям ИА «Норильские новости», NEWSLAB.RU, «Таймырский телеграф», РБК, 

ИА «Regnum»).
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Право имеем, 

да денег нет!

Капремонт может стать несбыточной мечтой tc "Капремонт может стать несбыточной мечтой "
tc ""
«Почему всем плевать, упадет ли мне на голову кусок штукатурки?», - примерно так начался разговор с нашей читательницей, решившей обратиться за разъяснениями к корреспондентам газеты. По словам жительницы Дудинки, пятиэтажный дом, в котором она живет уже не один десяток лет, ни разу не подвергался капитальному ремонту. «Раз в сто лет придут мастера, маляры покрасят стены и все. Потом вся эта красота кусками вместе с бетоном отвалится – опять «бомжарный» подъезд. Неужели коммунальщикам непонятно, что дому необходим капитальный ремонт? Все сыпется и в квартирах, и в подъезде». Женщину интересовал вопрос: имеют ли право жильцы требовать капитального ремонта и как этого добиться? Она не раз обращалась (правда, не в письменном виде) с этим вопросом к представителям коммунальной службы и всегда получала примерно такой ответ: «Капитальный ремонт вам никто делать не обязан!». За разъяснениями мы обратились к Елене Голубевой, в пресс-службу ОАО «Таймырбыт». 

- Елена Петровна, кто отвечает за проведение капитального ремонта?

- Главное изменение в нашей с вами жизни, которое произошло с момента вступления в силу действующего ныне Жилищного кодекса РФ, заключается в том, что ответственность за дома и квартиры полностью возложена на тех, кто ими владеет. Распространяется это и на капитальный ремонт. Согласно п. 2 статьи 154 ЖК РФ, капитальный ремонт выполняется за счет собственника жилищного фонда. А собственники - это те, кто приватизировал свою жилплощадь, и администрация города, предоставляющая жилье горожанам по договору социального найма. Следовательно, в квитанции об оплате коммунальных услуг у владельцев квартир должна присутствовать еще одна строка, помимо тех, которые вы видите в настоящее время: сбор в фонд капремонта. Капитальный ремонт социального жилья должен выполняться за счет бюджетных средств, выделяемых муниципалитетом. Вполне возможно, что такая перспектива ждет нас уже в ближайшее время. 

- Государство полностью сняло с себя ответственность за ветхие дома?

- Помимо Жилищного кодекса есть еще один важный документ - Федеральный закон «О приватизации жилищного фонда в Российской Федерации»: по нему бывший наймодатель (то есть государство) обязан провести капремонт в доме, если нормативные сроки эксплуатации здания истекли до момента приватизации. Согласно закону о введении в действие Жилищного кодекса такая обязанность сохраняется за государством до 1 марта 2010 года. Можно ли надеяться, что это обязательство будет выполняться? Сроки поджимают, но, судя по всему, на перемены к лучшему рассчитывать можно. Не так давно центральными средствами информации была озвучена обнадеживающая информация о том, что не только на переселение жильцов аварийных  домов, но и на проведение капитальных ремонтов зданий, которые еще можно привести в порядок и эксплуатировать, регионам будут выделяться средства из федерального фонда содействия реформированию ЖКХ. Ждет такой поддержки и Таймыр, а уж насколько она окажется ощутимой - покажет время. 

- Какими темпами велся ремонт жилфонда в годы, предшествовавшие вступлению в силу Жилищного кодекса? 

- Этот вопрос задают нередко. С 1999-го по 
2004 год в Дудинке отремонтировали в среднем 3918 кв. метров квартир, 
50 подъездов, 6528 кв. метров металлической кровли, 5064 кв. метра мягкой кровли, 13 теплоцентров, 18906 погонных метров внутридомовых трубопроводов тепловодоснабжения (7262 погонных метра труб менялись на медные, 
11644 погонных метра – на стальные). Обновили 4087 по-гонных метров вводных трубопроводов, отремонтировали 15234 погонных метра межпанельных стыков, изолировали 4376 погонных метров труб, обновили 
2731 погонный метр трубопроводов, отапливающих подъезды, отремонтировали 24788 кв. метров фасадов жилых домов, 20 железобетонных крылец, 284 кв. метра цокольных забирок, заасфальтировали 18318 кв. ме-тров дворовых территорий.

- Какие работы выполняются сейчас?

- Сейчас выполняются только те  работы, которые относятся к текущему ремонту и содержанию общего имущества жилых домов. Они ведутся согласно Титульному списку ремонтов. Этот документ утверждается на уровне администрации города и является главным руководством к действию для ОАО «Таймырбыт».

* * *

Так что же остается делать нашей читательнице? Ждать, когда государство окажет нашему региону материальную поддержку? Но это случится, скорее всего, не скоро. Рекомендации к действию дает Татьяна Персиянцева, заместитель начальника отдела жилищного хозяйства Росстроя (газета «АиФ», комментарий):

- После 20-25 лет экс-плуатации с заявлением о проведении капремонта дома, находящегося в ведении муниципалитета, следует обращаться в представительства Государственной жилищной инспекции. Там вам обязаны дать заключение о техническом состоянии дома. Если эксперты сочтут, что положение действительно плачевное, идите в муниципальную администрацию. В случае отказа обращайтесь в суд. Любой гражданин, который 
производит оплату жилья и коммунальных услуг, имеет право на капремонт своего жилища. 

* * *

В свою очередь о ситуации с проведением на Таймыре капитального ремонта многоквартирных домов нам рассказала Татьяна Витер, и.о. председателя комитета жилищно-коммунального хозяйства администрации города. 

- Случаев, когда на городскую администрацию подавали в суд из-за не проведенного капремонта, в Дудинке не было. В соответствии с Жилищным кодексом плата за графу «капремонт» с собственников и нанимателей жилья не взимается. Когда необходимо провести ремонтные работы (которые можно отнести и к капитальным: замена кровли, внутренней разводки домов, усиление нулевого цикла и другие), рассчитывается их стоимость. Собственники жилья (от 15 до 35 процентов в каждом жилом доме) должны тоже вносить свою долю в эти платежи. Получится, что бремя расходов на капремонт поделят между собой собственники жилья (владельцы купленных и приватизированных квартир и муниципалитет). Понятно, что владельцы этих квартир не воспримут новость с радостью. Многие хозяева и так не платят за ЖКУ, а тут еще и дополнительные траты. Тем не менее, облегчить и максимально уменьшить траты населения можно. Своеобразную поддержку в этом аспекте нам может оказать Красноярский край, взяв на себя часть расходов на капремонт. Собственникам жилья останется оплатить только 5 процентов, но для этого району необходимо соблюсти следующие условия: 

1) 50% многоквартирных домов должны находиться 
в собственности частных фирм и организаций. Всего на Таймыре 317 домов. 

2) 5% многоквартирных домов должны организовать Товарищества собственников жилья – их должно быть 17.

3) Оплата жилищно-
коммунальных услуг до 
2010 года должна составлять 100 процентов.

Подход такой: «Или вы соблюдаете условия и получаете деньги, или ищите средства на ремонт где хотите». Мы еще вернемся к вопросу целесообразности создания ТСЖ в условиях Крайнего Севера. Но, согласитесь, соблюсти все эти условия – на мой взгляд, просто нереально. 

Пока же капитальный ремонт вот уже второй год не финансируется и, соответственно, не выполняется  Таймырбытом, так как коммунальное предприятие обязано использовать поступающие платежи населения строго по целевому назначению. Ну, а что остается делать нам, добропорядочным плательщикам? Ответа я так и не нашла.

 Ирина МОДИНА.

Фото Александра Супрунюка.

Задачи для молодых мозгов

Хатангская власть гарантирует поддержкуtc "Хатангская власть гарантирует поддержку"
В нашей стране не всегда уделяется должное внимание молодежным проблемам, хотя они остаются актуальными всегда. От «диагноза», выявленного в молодежном обществе, нужно, как и от любого, избавляться на ранней стадии, чтобы предотвратить развитие «болезни». Молодежь – это наше не столько настоящее, сколько будущее; как утверждает народная мудрость, что посеешь, то и пожнешь.  Ушло в историю время, когда малолетние граждане организованно переходили с одной  ступени развития подрастающего поколения на другую – октябрята, пионерия, комсомол. Сейчас нужно организовываться самим. И если среди учащихся, собранных учебой в один коллектив, это не проблематично, то в среде рабочей молодежи, разобщенной родом и местом  работы, все гораздо сложнее.  Необходим какой-то мощный неформальный объ-единяющий орган, способный активизировать и координировать деятельность молодежных групп. 

Активно вникая во все аспекты жизнедеятельности вверенного ей хозяйства, глава сельского поселения Хатанга Татьяна Кривошеева не осталась равнодушной и к молодежным делам, изъявив желание встретиться с молодежью села за круглым столом. На инициативу главы откликнулась как рабочая молодежь, так и учащиеся обеих школ Хатанги – школьное правительство во главе с президентом.  Встреча, на которой присутствовали также помощник главы Наталья Клыгина и заведующая отделом по работе с молодежью администрации Ксения Васильева, проходила в доброжелательной атмосфере.   Этому способствовала сама Татьяна Викторовна, установившая  непринужденную 
обстановку   первой же фразой: «Давайте познакомимся! Меня зовут…».

Ее интересовали насущные проблемы молодежи, инициативность, планы, организация свободного времени  и многое другое. Гарантируя всестороннюю поддержку, руководитель поселения  озвучила главную цель встречи – совместное решение насущных  вопросов и задач, возникающих у молодежи.  Как один из путей его осуществления Татьяна Викторовна предложила создать при главе поселения координирующий молодежный центр, включающий представителей всех слоев молодежного общества, - Совет молодежи, аналогичный Совету старейшин. Не возбраняется и какая-либо иная форма, например, молодежное правительство с его служащими, министрами, президентом. Рано или поздно придет время, и выходцы из нынешнего поколения возглавят государство, управляя им и решая проблемы иного, уже глобального масштаба. А сегодняшнее молодежное правление – это полезная школа,  своего рода семинарские занятия, необходимый опыт для успешного будущего.   

А проблем, требующих решения  и посильных для молодежи, достаточно и на сегодняшний день.  Так, глава поселения рекомендовала самым внимательным образом отнестись к вопросу профориентации, поскольку именно молодые люди составляют наш кадровый потенциал. Главное - понимать и учитывать, необходимость в каких специалистах существует в родном поселке, на своей земле. Приоритетные направления в развитии нашего района  известны, они были и остаются прежними – сельское хозяйство, геология. Но квалифицированных кадров не хватает. Поднять село, улучшить благосостояние сельских жителей, дать 
толчок развитию северным сельскохозяйственным направлениям можно только при наличии грамотных, опытных специалистов, энтузиастов своего дела. 

В период расцвета геологической экспедиции  прекрасно работали и  все другие предприятия и организации района, который сейчас переживает не лучшие свои дни. Как верно подчеркнула Татьяна Кривошеева, мы все любим  Хатангу, и нужно проявить всю свою инициативу, приложить энергию, применить руки для того, чтобы  обустроить ее, сделать цветущей и приятной. Для этого надо лишь наметить и выполнить вполне конкретные меры: освободить от мусора, озеленить, построить спортивные и детские площадки - да мало ли какие еще возникнут идеи и предложения. И это еще одна из задач, предложенных молодежи для решения. Они выполнимы, тем более что в настоящее время есть реальная возможность освободить себя от трудностей материальных. Путь очень простой – активное и успешное участие в грантовых программах, которых существует множество. 

На первой встрече больше пришлось говорить главе поселения. Но главное, что молодые люди слушали с огромным вниманием и заинтересованностью, живо уточняя непонятные моменты, внося свои предложения, высказывая  свое мнение, так что следующий круглый стол предполагает большее количество ора-торов. Результативность встречи несомненна. В итоге было решено проводить их ежемесячно и приводить сюда всех желающих. Озадачены молодые головы, заинтересованы неравнодушные сердца, намечены конкретные дела. Начало есть!

 Нина  КОВАЛЬЧУК.

Фото Дениса Кожевникова.
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Суд - он и в Арктике суд

Хотя для Диксона преступность не свойственнаtc "Хотя для Диксона преступность не свойственна"
(Окончание. 

Начало в номере 

за 2.11.07 г.)

В первой части материала мы начали разговор с судьей Андреем Андреенковым о том, как работает судебная система в таймырской глубинке, какие дела характерны для одного из таких судов – Диксонского районного суда, в котором  Андрей Петрович одновременно исполняет обязанность судьи и председателя. И хотя для Диксона преступность не свойственна, этот отдаленный арктический поселок тоже не избежал громких скандалов, связанных со злоупотреблениями в 
некоторых местных учреждениях и взбудораживших поселковую общественность. 

- Сейчас в производстве Диксонского суда находятся три уголовных дела, - говорит Андрей Анд-реенков. - Два дела свя-заны с использованием должностными лицами поддельных дипломов и по одному уголовному делу сотрудник милиции обви-няется в злоупотреблении своими полномочиями. 

- Кого обвиняют в использовании поддельных дипломов?

- Двух сотрудников местной администрации. Фамилий не называю. 

- А как удалось выяснить, что дипломы поддельные? 

- Этого и судья не знает. В суд поступает уже готовое уголовное дело, а выявляется это обстоятельство на стадии расследования. Я полагаю, об этом факте сообщил в милицию кто-то из жителей Диксона. Приезжали из Дудинки в Диксон сотрудники отдела по борьбе с экономическими преступлениями ОВД Таймыра, расследовали уголовное дело 

- Насколько часто в Диксоне на скамью подсудимых попадают работники милиции? 

- Честно говоря, впервые за семь лет моей судебной практики. Обвиняемый и защитник вообще отказываются признать, что факт превышения должностных полномочий имел 
место. Но суд на то и суд, чтобы разобраться по существу дела. Будет, как обычно, состязательный процесс – какая из сторон докажет свою правоту, та и будет права. Суд только вынесет вердикт.

- Знаю, что вам, Андрей Петрович, выпала честь рассматривать сложное и довольно запутанное уголовное дело по хатангскому предприятию торговли «Таба». Состоялся ли этот процесс, и чем он окончился? 

- Процесс состоялся. На рассмотрение дела потребовалось более года – в течение всего этого периода были служебные командировки в Хатангу. Часто судебное разбирательство откладывали по причине того, что  отсутствовали свидетели по делу, а стороны не были согласны на оглашение показаний этих свидетелей. В свою очередь, свидетели по делу, которые жили едва ли не во всех регионах России, тоже не горели желанием участвовать в уголовном процессе. Оформляли документы на принудительный привод свидетелей в суд, поручали осуществление этой процедуры органам милиции и органам судебных приставов. К сожалению, ни те, ни другие сделать этого так и не смогли. Органы милиции ссылались на то, что этим должны заниматься судебные приставы. Судебные приставы ссылались на то, что у них нет средств на осуществление этих мероприятий. 

- Это несовершенство законодательства? 

- Да, причем явное несовершенство. По закону выплата средств, потраченных на проезд свидетелей в суд и обратно, вы-плачивается только после того, как свидетели дадут показания и приговор вступит в законную силу. Для принудительного привода, то есть привоза свидетеля из Москвы, Новосибирска и других городов в Хатангу, нужны большие средства, потому как до-браться на Север мож-
но только авиатранспортом. Все свидетели ссылались на то, что у них нет средств на разъезды. Служба судебных приставов тоже не могла авансировать транспортные расходы свидетелей по делу. В конечном счете, дело все же рассмотрели. Но приговор пока не вступил в законную силу. 

- Говорят, это было самое настоящее дело о коррупции? 

- Дело в том, что любое судебное разбирательство подразумевает состязательность сторон – обвинения и защиты. Директор торгового предприятия «Таба» был осужден только по тем статьям, которые вменялись государственным обвинителем. Прокурор, от имени государства поддерживающий в суде обвинение, одну из статей обвинительного заключения переквалифицировал на более мягкую, а суд в этом случае обязан рассматривать дело по тем пунктам, которые квалифицируются обвинителем. Это раньше суд мог направить дело на дополнительное расследование, даже если не был согласен с мнением государственного обвинителя. 

По материалам уголовного дела выходило, что директор «Табы» нигде не мог найти средств  на закупку продукции и был вынужден обращаться в банки. Те, в свою очередь, 
устанавливали неимоверные проценты под завоз продукции. Проценты Ткачук должен был выплачивать от реализации товара, в связи с чем в магазинах накручивались высокие цены. По сути дела, происходил развал торговли. 

- А бюджетные средства в «Табу» не привлекались? 

- В материалах уголовного дела имеются сведения только о предоставлении денег банками.

 - Говорят, в этом деле фигурируют какие-то подставные фирмы.  

-  Есть такое. На документах ставились печати несуществующих фирм - в Красноярске проводилась проверка, изымалась целая куча печатей. Один из эпизодов был связан с тем, что генеральный директор, на паспорт которого оформили какое-то предприятие, по сути дела, никаким директором не был, а являлся студентом. Якобы у него кто-то попросил паспорт и предложил сделку: мол, платим тебе за использование данных паспорта одну тысячу рублей в месяц, остальное – не твоя забота. Примерно около года подсудимый Ткачук находился под стражей. Однако такое длительное нахождение под стражей 
до вынесения приговора нецелесообразно и не совсем понятно, поэтому суд согласился с мнением защиты и избрал иную меру пресечения. 

- Вы единолично рассматривали дело? Если не секрет, сколько оно «весило» и какова мера наказания?

- Уголовное дело я рассматривал единолично. В суд по нему поступило 
20 томов, еще пять было сформировано в процессе разбирательства. Меру наказания суд определил в соответствии с тем, что просил для подсудимого государственный обвинитель. Обвинение не просило реального лишения свободы, суд взыскал с под-судимого крупную сумму штрафа и дал лишение свободы условно по одному из эпизодов. Приговор суда был опротестован прокурором и в законную силу пока не вступил. 

- Я думаю, для Дик-сона тема подростко-
вой преступности не актуальна? 

- К счастью, нет. Я бы даже сказал, что для Диксона подростковая преступность не свойственна. Примерно год назад суд осудил группу лиц, которые совершили кражу из складского помещения торговли. Двое из этой группы были несовершеннолетними. Наказание, связанное с лишением свободы, то-гда никому не дали, но буквально через какое-то время снова была совершена кража примерно подобным способом. Из трех участников преступления двое участвовали в предыдущем. Суд вынужден был приговорить их к лишению свободы. 

- Андрей Петрович, адвокатуры в Диксоне нет. Если несовершеннолетних граждан вправе представлять в суде один из родителей – его законный представитель, каким образом другие обвиняемые или участники гражданского процесса обходятся без адвоката? 

- Поправлю вас. Родители не вместо адвоката, а наряду с адвокатом представляют интересы несовершеннолетних в судебном процессе. Действительно, отсутствие в Диксоне адвокатской конторы – большая проблема. По уголовным делам многие подсудимые просят адвоката. У нас нередки случаи, когда преступление, совершенное здесь, расследуется в Дудинке, где имеется адвокат, или же сами органы следствия вызывают адвоката в Диксон. Однако защитники едут сюда неохотно, можно сказать, не едут совсем. Здесь можно понять адвокатов – проезд, проживание в гостинице им никто не оплачивает. Все это идет из их личных средств. Но большинство людей, осужденных здесь, в Диксоне, свою вину признавали, честно рассказывали о том, как было совершено преступление. Когда суд объявлял право на защиту, в том числе на бесплатного защитника, чаще всего подсудимые отказывались от адвокатской помощи. В том случае, если подсудимый просит присутствия адвоката и за-ключает с ним соглашение о расходах, тогда адвокат, конечно же, приезжает в Диксон.  

- Я не могу не спросить о том, что вы думаете по поводу судебной реформы на Таймыре в связи с объединением регионов?

 - О конкретных преобразованиях мне пока ничего не известно, но я считаю, что в Диксоне должно быть судебное присутствие. Если смотреть объективно, у нас, в сравнении с другими судами, не так уж много дел, но если в Диксоне не будет суда, не будет и прокурора. Адвоката, как я уже сказал, здесь тоже нет. Выходит, гражданам вообще некуда будет обращаться за юридической помощью. Я думаю, люди не должны лишиться права на судебную защиту. 

- Андрей Петрович, а вам не надоело работать здесь, в глуши? 

- Вы знаете, есть люди, которых привлекают большие города, суета, движение, а мне больше импонирует покой малых городов. Правда, семья у меня на «материке»: жена с дочерью вынуждены были уехать, потому что у дочери на Севере появилось кожное заболевание. Без семьи мне, конечно, тяжело, и я тоже подумываю о том, чтобы соединиться с семьей. Выслуга лет у меня довольно большая для того, чтобы было хорошее пенсионное обеспечение, но, думаю, надо дождаться, когда прояснится ситуация с судебной системой на Таймыре. А поскольку я являюсь председателем Диксонского районного суда, то не намерен покидать своих работников, пока сюда не назначат нового судью. 

 Ирина АПЛЕСНЕВА

(фото автора).
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Не едали они ухи из белорыбицы!

Хорошо, что все хорошо кончаетсяtc "Хорошо, что все хорошо кончается"
И ничего не щемило в сердце, и слезы расста-


 вания не блестели в моих глазах, когда я покидала любимый полуостров. Потому что с Таймыром я прощалась не навсегда, а на короткое время очередного отпуска.

Другой климат, другие люди, другая жизнь. Все у них быстро: разговоры, встречи, работа, метро - на скорости. И даже часовые пробки в том же темпе - тщательный макияж, треп по телефону, перекусить, пока стоишь, поругаться в открытое окно. Про Дудинку вспоминаю редко, им не понять, что на ходу птицы не замерзают, а в пробках из нарт с оленями мы не стоим. Зато всеми силами пытаюсь увидеть, услышать как можно больше, побывать там, куда пустят. На раскопки в Нижегородском кремле не пустили (государственное наследие, мол, нечего тут шляться), зато в колодки в музее пыток заковать – это всегда пожалуйста. Перекусить можно на каждом ша-гу, и вывески здесь соответственно манящие: «Выпил – закуси!», «Враг диеты», «Наша пицца. Италия». В особо гламурные заведения хода нам, простым смертным, нет. Конечно, моих отпуск-ных здесь хватит на пару обедов. 

Эх! Живут же люди. Вот за красивым забором приличного парка культуры и отдыха «загорает» перебравший местной (не понять, где взятой) сивухи товарищ. Ну, а где же милиция? Так вот они - красивые девушки на лошадях, патрулирующие парк. Товарищ же спит за оградой, и его поза совсем их не занимает. Зато какая техника моет тротуары, это сняла на память – пусть знакомые коммунальщики позавидуют. 

В Минусинске, что на юге Красноярского края, за месяц активных передвижений по городу ни разу не встретила гаишника! Правда, и 
уступать дорогу на пешеходном переходе здесь не принято. В самом же Красноярске в заповеднике «Роев ручей» белый медведь, подаренный губернатором края Хлопониным, благодушно играл огромным куском мяса, позируя зрителям и приводя в восторг детей. Невольная мысль: вот бы это мясо тому, кто под забором, что в Нижнем Новгороде, или, на худой конец, соседу «по заключению» - гризли, что в десяти метрах от звезды заповедника. Веселые страусы всеми силами пытались выбить из рук тянущиеся фотоаппараты, змеи отворачивались, рыбы слепли от вспышек, а огромные черепахи недовольно топали ногами. Золотой фазан оказался действительно золотым, только страшненькие серые самочки грустно завидовали своим красавцам-мужьям. Наши любимые северные олени с грустными глазами вяло поедали березовые веники (тут уж не до ягеля). В общем, есть на что посмотреть любителям живых тварей и разнообразных цветов, флористических композиций и птиц. 

Выпуск региональных новостей немало удивил: в сюжете о большой нелегальной партии таймыр-ских сигов увидела бочки с осетрами. Да, жалко своих коллег: значит, не ели ни ухи из осетра, ни строганины из нашей белорыбицы. И вообще хорошо, что отпуск наконец-то закончился, дома тепло и уютно, даже если мой дом на Крайнем Севере.

 Ирина АЛЬТОВА 

(фото автора).

Для романтиков и прагматиков!

Служба по контракту – подробностиtc "Служба по контракту – подробности"
В войсках Сибирского военного округа завершается стартовавшая в 2004 году Федеральная целевая программа по переводу частей постоянной боевой готовности на контрактный способ комплектования. Этот год для Сибирского военного округа заканчивается комплектованием в Читинской области мотострелкового полка, который дислоцируется в городе Борзя. Таким образом, в СибВО будут находиться 6 частей и соединений, укомплектованных военнослужащими-профессионалами.

О том, как служат военнослужащие по контракту в Борзе, как устроен их быт, хотелось бы рассказать подробнее.

Особенности 

военной службы

Войсковая часть является частью постоянной боевой готовности, в которой проводятся регулярные занятия по боевой подготовке. Личный состав части участвует в тактических учениях с боевой стрельбой.

Военнослужащим-конт-рактникам выплачивается процентная надбавка за особые условия военной службы и боевой подготовки как проходящим службу в отдаленной 
местности.

Условия проживания 

и социального 

обеспечения

Войсковая часть дислоцируется на территории Читинской области, в живописной забайкальской долине. В населенном пункте находится узловая железнодорожная станция, имеются гарнизонный Дом офицеров, офицерский клуб, два дома культуры, кинотеатр, краеведческий музей, медицинские и 
образовательные учреж-дения, функционируют спортивные секции и кружки для детей. 

Члены семей военно-служащих имеют возможность трудоустройства на местных промышленных предприятиях. В военном городке есть школа, детский сад, гарнизонный офицерский и солдатский клубы.

На территории войсковой части имеются столовая, солдатская чайная, клуб с пунктом психологической разгрузки и реабилитации военнослужащих, библиотека, медицинский пункт с необходимым оборудованием.

Размещение
Размещение военнослужащих-контрактников предусмотрено в 17 жилых домах, расположенных на территории военного городка, а также в четырех общежитиях комнатного типа.

Комнаты в общежитиях рассчитаны на три-четыре человека. В общежитиях предусмотрены комнаты отдыха, кухни, душевые, комнаты для хранения личных вещей и другие бытовые помещения. Здесь созданы неплохие бытовые условия: имеются мебель, стиральные машины, микроволновые печи, теле-, аудио- и видеоаппаратура. 

Со временем семейные  военнослужащие получают служебные квартиры. В общей сложности на социально-бытовые и другие объекты части и гарнизона уже потрачено 372 мил-лиона рублей. 

Денежное 

довольствие 

и социальные льготы

Денежное довольствие рядового состава - от 9982 до 15510 рублей, сержантского состава - от 11335 до 17046 рублей, в зависимости от разряда и воинского звания.

Помимо обеспечения служебным жильем, бесплатного ежемесячного продовольственного пайка и вещевого довольствия военнослужащим, проходящим военную службу по контракту (и членам их семей), предоставляется обширный перечень других социальных гарантий. Например, медицинское обеспечение, бесплатный проезд к месту проведения отпуска (туда и обратно), выплата компенсации за санаторно-курортное 
лечение.

Серьезным стимулом для заключения контракта является приобретение военнослужащим права на участие в накопительно-ипотечной системе обеспечения жильем. Согласно Федеральному закону от 20.08.2004 года, № 117-ФЗ «О накопительно-ипотечной системе жилищного обеспечения военнослужащих» к участникам накопительно-ипотечной системы относятся сержанты и старшины, солдаты и матросы, заключившие второй контракт о прохождении военной службы не ранее 1 января 2005 года, изъявившие желание стать участниками накопительно-ипотечной системы. Размер накопитель-ного взноса на одного участника накопительно-ипотечной системы в 
2007 году составляет 
82,8 тысячи рублей.

Есть возможность получить высшее и среднее профессиональное образование во время прохождения военной службы по контракту по заочной или очно-заочной форме обучения, также и после увольнения из армии. Граждане, проходившие военную службу по контракту не менее трех лет, имеют право на внеконкурсное поступление в государственные и муниципальные образовательные учреждения высшего и профессионального образования при условии успешного прохождения вступительных испытаний, на подготовку к вступительным испытаниям за счет средств федерального бюджета на подготовительных отделениях федеральных государственных образовательных учреждений высшего профессионального образования. 

Все права и гарантии военнослужащих-контрактников предусмотрены законодательством Российской Федерации.

15 октября 2007 года отправлен в войсковую часть 36996 г. Борзя для заключения контракта норильчанин - рядовой запаса Константин Гаврилов, 1987 года рождения, уволившийся из рядов Вооруженных сил весной этого года по окончании срочной службы. Прислал работникам пункта отбора военного комиссариата из Борзи sms-сообщение: «Мне нравится, условия хорошие, все есть!».

Каждый, кто желает поступить на военную службу по контракту, имеет достаточно большой выбор мест для службы:

- мотострелковая воинская часть (г. Борзя Читинской области);

- танковая воинская часть (г. Кяхта, Республика Бурятия);

- воинские части десантно-штурмовой бригады (г. Улан-Удэ);

- мотострелковое соединение (г. Юрга Кемеровской области);

- 42-я мотострелко-
вая дивизия (Республика Чечня);

- 7-я воздушно-десантная дивизия (г. Новороссийск);

- окружная школа прапорщиков.

На очереди - новая программа по переводу сержантского и старшин-ского состава армии и флота на военную службу по контракту.

* * *

В заключение напоминаем требования для поступления на военную службу по контракту: возраст - до 35 лет; годность по состоянию здоровья, отсутствие судимостей и административных правонарушений. Если у вас есть желание служить по контракту, обращайтесь в военный комиссариат, расположенный по адресу: город Норильск, улица Нансена, 86 «а», кабинет 206. Телефоны 8 (3919) 
22-82-17, 22-95-13.

 Иван КЕРЕЧАНИН,

начальник пункта 

предварительного отбора граждан 

на военную службу 
по контракту 

военного комиссариата 

городов Норильск 

и Дудинка, 

Усть-Енисейского, Хатангского 

и Диксонского районов Красноярского края,

старший прапорщик. 
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