1 страница

Служебная командировка

10 ноября - День милицииtc "10 ноября - День милиции"
Первые шесть месяцев 2007 года находился в составе временной оперативной группировки органов и подразделений МВД России в Северо-Кавказском регионе сотрудник ОВД по Таймырскому Долгано-Ненецкому району А.Н. Мартин. 

И хотя профессия у Алексея Николаевича вполне мирная – он водитель, долго уговаривать его на поездку в эту служебную командировку не пришлось. Прапорщику милиции хорошо известно понятие «чувство долга»…

(Окончание на 4-5 стр.).

Фото Андрея Солдакова.

МИЛИЦИЯtc "МИЛИЦИЯ"
На страже спокойствия населения Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района стоит многочисленный отряд профессиональных стражей порядка, работающих в ОВД, поселковых отделениях милиции Хатанги, Караула, городского отделения милиции Диксона. Назовем лучших из них.

Дудинка

Капитан милиции Денис Юрьевич Дружинин - начальник отдела уголовного розыска;

лейтенант милиции Николай Юрьевич Жидков - участковый уполномоченный милиции;

старший лейтенант милиции Виталий Витальевич Баглюк - командир отдельного взвода ДПС ГИБДД;

прапорщик милиции Олег Федорович Чумаченко - командир отделения отдельного взвода патрульно-постовой службы милиции;

капитан милиции Виктор Владимирович Макаров - помощник начальника отдела, оперативный дежурный дежурной части;

старший лейтенант юстиции Валерий Игоревич Головатый - старший следователь следственного отдела.

Диксон 

Майор милиции Николай Алексеевич Фещуков - начальник Диксонского городского отделения милиции;

майор милиции Константин Иванович Бондаренко - оперативный дежурный дежурной части;

старший лейтенант милиции Николай Вячеславович Хомяченко - оперативный дежурный дежурной части.

Хатанга

Капитан милиции Эдуард Николаевич Комаров - старший опер-уполномоченный;

майор милиции Владимир Дмитриевич Стрельников - старший участковый уполномоченный милиции;

майор милиции Алексей Николаевич Кудряков - старший участ-ковый уполномоченный милиции;

старший сержант милиции Иннокентий Юрьевич Кузьмин - милиционер группы патрульно-постовой службы милиции;

майор милиции Александр Васильевич Ноженко - оперативный дежурный дежурной части;

капитан милиции Людмила Ибрагимовна Мосылева - старший инспектор отделения кадров.

Караул 

Лейтенант милиции Марина Романовна Джумаева - инспектор по лицензионно-разрешительной работе;

капитан милиции Вячеслав Васильевич Азаревич - оперативный дежурный дежурной части;

старший лейтенант милиции Сергей Николаевич Ерошенко - заместитель начальника отделения ГИБДД;

рядовой милиции Людмила Александровна Гордюк - младший инспектор группы делопроизводства и режима;

младший лейтенант милиции Алексей Александрович Ушаров-ский - оперуполномоченный группы уголовного розыска.

Информацию 

предоставили 

сотрудники отдела кадров 

ОВД по Таймырскому району. 
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Как самочувствие, население?

Уровень жизни коренных и малочисленных – под контроль! tc "Уровень жизни коренных и малочисленных – под контроль! "
Президент Ассоциации коренных малочисленных народов Таймыра Николай Маймаго вернулся недавно из столицы России, где в конце октября прошло заседание Координационного совета Ассоциации коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации.

Как сообщил корреспонденту газеты президент Таймырской ассоциации, в число основных вопросов, которые рассматривались на этом форуме, вошло три: приоритетные направления деятельности исполкома Ассоциации Российской Федерации на 2008 год, принятие обращения к российскому президенту, выдвижение кандидата от Ассоциации коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока в состав Общественной палаты Российской Федерации.

На заседании заслушаны доклады членов исполкома Ассоциации о деятельности общероссийской общественной организации в 2007 году и определены приоритетные ее направления на будущий год. А еще Координационный совет Ассоциации коренных малочисленных народов 
обратился к В.В. Путину с просьбой внести в Указ Президента Российской Федерации от 28 июня 2007 года дополнительный пункт о соотношении уровня жизни коренных малочисленных народов Севера и остального населения. 

Этот президентский указ, подписанный им в июне нынешнего года, очень важный, потому что напрямую касается социальной сферы, социального самочувствия населения, а вернее, ответственности властей за это самочувствие – «Об оценке эффективности деятельности органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации». Владимира Путина попросили внести в перечень показателей для оценки деятельности органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации еще один пункт, который позволит более эффективно защищать интересы коренного малочисленного населения нашей страны.

Заслушав и обсудив отчет первого вице-президента Ассоциации коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока П.В. Суляндзига о своей деятельности в Общественной палате Российской Федерации, члены Координационного совета ее одобрили, признав  работу в 2006-2007 годах полностью отвечающей целям и 
задачам этого института гражданского общества. Они единогласно высказались за то, чтобы П.В.Суляндзига был включен в состав Общественной палаты Российской Федерации нового созыва.

 Владимир СОЛДАКОВ.

Деловым людям – дельное предложение

Подробно: программа развития в действииtc "Подробно\: программа развития в действии"
Городские власти призвали предпринимателей участвовать в краевой целевой программе, направленной на поддержку малого и среднего предпринимательства. Программа предусматривает разные виды субсидирования - на возмещение процентной ставки по кредитам, полученным в банках, части затрат по приобретению сельскохозяйственной техники, заготовки кормов и многого другого. 

На октябрьском совещании, куда были приглашены все городские бизнесмены, Елена Коробинская, начальник городского отдела экономики и планирования, рассказала о государственной поддержке малого и среднего предпринимательства. Напомним, что программа действует на территории Красноярья второй год. Власти рассчитывают, что в процессе ее реализации в следующем году примерно на 19% увеличится численность предпринимателей, на 78% - возрастут производство и выпуск продукции, на 38% прогнозируется увеличение числа рабочих мест. 

По словам Елены Анатольевны, субсидию может взять любое юридическое или физическое лицо под определенный инвестиционный проект или при наличии бизнес-плана на развитие предпринимательской деятельности. Если предприниматель выплачивает кредит, взятый в банке на развитие своего дела, он вправе обратиться за господдержкой и получить субсидию на возмещение процентной ставки. Максимальная сумма субсидии предусматривается в объеме не более 600 ты-сяч рублей. Представлять пакет документов на получение субсидии предпринимателю придется в Красноярске. Не исключено, что в 2008-2009 годах максимальный объем субсидии воз-растет до одного миллиона рублей.

Стоит отметить, что местные бизнесмены, присутствовавшие на встрече, осторожно отнеслись к возможности воспользоваться субсидиями на погашение процентной ставки по кредиту. Для этого, по словам генерального директора ООО «Корона» Владимира Фрерса, сначала нужно взять банковский кредит, а получить его не так-то просто. В этом предприниматель убедился на собственном опыте. Он говорит, что в течение четырех лет в одном из местных банковских филиалов взял крупные суммы кредитов, вернул все до копейки, но правила игры для него, как для клиента банка, не изменились. По-прежнему требуется собирать кучу справок, документов, проверка клиента затягивается на месяцы. 

Какими бы жесткими ни были условия кредитования, сам Владимир Фрерс признает, что поднять сельское хозяйство Красноярья вполне реально, что сейчас и происходит. В этом бизнесмен убедился, побывав в нынешнем году на юге  Красноярского края. Обилие коров на лугах, механизированная обработка полей – все говорило в пользу того, что сельское хозяйство края получило хороший толчок в развитии. А значит, многое из того, что предлагается государством, пошло на пользу.

 Ирина АПЛЕСНЕВА.

Детям – забава, коммунальщикам – забота

В мэрии уверяют: ситуация с зимней уборкой стабилизируетсяtc "В мэрии уверяют\: ситуация с зимней уборкой стабилизируется"
Зима, не успев толком начаться, уже успела заявить о себе обильными снегопадами. Снежная нынче зима, что поделать. Он идет каждую ночь и каждый день, приводя в восторг детвору и умиленных снеговиками мамаш. Вечером от него чистят тротуар возле дома и лестницу, а утром опять все заваливает снегом. Коммунальщики «упираются», а снег все идет и идет.

Как следствие этого замечательного природного явления - жалобы на городские коммунальные службы.  В общем, все по законам жанра. Чтобы как-то прояснить ситуацию, газета обратилась к председателю комитета жилищно-коммунального хозяйства администрации Дудинки Евгению Вишневому.

- Снега, как вы заметили, - говорит Евгений Николаевич, - действительно навалило за эти дни очень много. Но организации, занятые уборкой снега, а это  ОАО «Таймырбыт» (дворовые территории), ООО «Эколог» и ООО «Потапово»  с утра и до вечера делают все, чтоб движение на улицах и дворах не было парализовано. Раньше работы по очистке проводились и ночью, но в результате многочисленных жалоб горожан нам пришлось отказаться от этих работ, и мы оказались ограничены этими временными рамками, но ранним утром техника начинает работать.

Много жалоб было также и по поводу замены песка, которым мы посыпали дороги, на граншлак. Его черный цвет насторожил горожан. Но граншлак по своим свойствам намного лучше, чем песок, к тому же не смерзается в комки, которые потом образуют на дорогах «шишки». Вот так и получается: стараемся сделать как лучше, но всегда найдутся недовольные.

Еще хотелось бы сказать и о том, что утром и вечером специалисты комитета осуществляют объезд города, во время которого оценивается обстановка и принимается решение, на каком участке, в каком районе требуется снегоуборочная техника. Если это участок с интенсивным движением автомобилей и пешеходов, то грейдер в этом месте появится ранее, чем где-нибудь на задворках. Техники, к слову сказать, хватает так же, как и топлива. В ближайшее время ситуация стабилизируется.

 Андрей СОЛДАКОВ

(фото автора).

Таймырская ХРОНИКА

«Таймыр» собирает призы

Газета «Таймыр» в очередной раз доказала, что по праву называется лучшим печатным изданием Красноярского края. В этот раз газету прославил корреспондент Владимир Солдаков, победив в конкурсе творческих работ, объявленном управлением внутренних дел Красноярского края.

Интересно то, что Владимир Андреевич редко пишет на милицейские темы – все больше о производстве и сельском хозяйстве, о людях Таймыра и поселках. Тем, наверное, и ценнее признание стражей порядка. Сегодня в кинодосуговом центре «Арктика», где пройдет торжественное собрание работников городского и районного отделов внутренних дел, наш корреспондент получит заслуженную награду. Газета «Таймыр» поздравляет коллегу с победой и желает новых творческих успехов. 

На Енисее – снегостав!

Именно так – не ледоставом, а снегоставом называют специалисты гидротехнической службы Заполярного филиала Норникеля сегодняшнее состояние дел на Енисее.

Если ледостав на реке Дудинка окончательно наступил 29 октября и то только с третьей попытки, то Енисей еще до сих пор не стоит, а всего лишь забит снежурой, как говорит работник этой службы Тамара Даниловна Матвиенко. Без  крепких морозов снег падал и падал в енисейскую воду и напрочь забил реку, остановив, в общем-то, движение воды. Ледостав прихватил только верхнюю в районе Дудинки часть Енисея – за дамбой Кизима. Но лед здесь очень непрочный, и всякое передвижение по нему очень опасно. Подобная ситуация на Енисее бывает довольно часто. Она была характерной для осени 2003 и 2005 годов, когда даже в конце ноября очень крепких морозов не было.

Заплати – не попадешь 

в «черный список»

В конце октября собрались за одним столом работники прокуратуры и Пенсионного фонда РФ. Обсуждались вопросы уплаты страховых взносов на пенсионное страхование.

По словам Николая Дурасова, заместителя начальника управления Пенсионного фонда России в Таймырском муниципальном районе, неуплата страховых взносов становится все актуальнее. В ходе совместного совещания были приняты решения о направлении прокурорских представлений - на ООО «Башмачок», ОАО «Таймыртрансгруз», ЗАО «Таймырнефтеразведка», ООО «Таймырспецтранс», МУП «Хатанга-Энергия» Хатангского поселения, МУП «Диксонский морской порт». Работа по списку должников будет проводиться ежемесячно.

Работу затрудняют сугробы

Докеры-механизаторы первого производственно-перерабатывающего комплекса Дудинского порта уверенно справились с планом водного грузооборота октября и продолжают обработку стоящих у причалов судов.

У первого морского причала разгружается пришедший недавно из Архангельска теплоход «Капитан Данилкин». У седьмого обрабатывается уже изрядно поработавшее на трассе Северного морского пути судно Владивостокского пароходства «Капитан Ман». Теплоход доставил на Таймыр и в Норильский промышленный район грузы из Мурманска. Ноябрь балует портовиков необычным для этой поры теплом. Больших морозов еще не было, но очень затрудняют работу обильные снегопады. Енисей еще не замерз, но остановился. А за морозами, надо полагать, дело не станет…

Музей понравился сельчанам

Работники Дома культуры и библиотеки Хантайского Озера позаботились о том, чтобы в поселке появился небольшой краеведческий музей.  И с недавних пор он начал работать в специально для него отведенной клубной комнате.

Это стало возможным благодаря участию коллектива в одной из краевых грантовых программ. На полученные от нее средства в музейной комнате сделали ремонт, оборудовали полки и стеллажи под экспонаты. Жители поселка откликнулись на призыв заведующей библиотекой Инги Александровны Яроцкой и понесли в маленький музей старинную утварь и одежду, посуду, а также другие интересные экспонаты. Здесь уже проведены экскурсии. Молодым людям, школьникам и маленьким детям поселковый музей пришелся по душе.

13 счастливчикам повезет!

В следующем, 2008 году в рамках муниципальной целевой программы «Обеспечение жильем молодых семей» 13 таймырских семей смогут улучшить свои жилищные условия.

Как рассказала председатель комитета по миграционной, жилищной политике и вопросам опеки Анастасия Булгакова, для улучшения жилищных условий из краевого бюджета будет выделено 2 109 тысяч рублей, из районного бюджета – 1 млн. рублей. Кроме того, Анастасия Михайловна поделилась новостью, которая обрадует семейную молодежь, планирующую улучшить жилищные условия, но не состоящую в очередности. Теперь в программе смогут принимать участие все молодые семьи, нуждающиеся в решении «квартирного во-проса», а не только очередники. Главное, чтобы у семей была возможность компенсировать оставшуюся сумму (по программе часть суммы за новое жилье безвозмездно компенсируется администрацией). К тому же, в этом году правительство РФ пошло на уступки молодым участникам  программ по улучшению жилья: с 2008 года получатели субсидий на приобретение или строительство жилья для молодых семей не будут платить налог с федеральной помощи.  

tc ""
tc ""
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Стройте – деньги будут?

Тревожный сигнал из минувшего летаtc "Тревожный сигнал из минувшего лета"
Горожане помнят, что в Дудинке минувшим летом обрушилась кабельная эстакада вдоль улицы Щорса, 17. Опоры сгнили и рухнули, часть жилых домов Дудинки осталась без электроэнергии. К счастью, падала эстакада медленно, так что ни-кто не пострадал. 

Специалисты коммунального предприятия ОАО «Таймырбыт» в короткие сроки возобновили подачу электроэнергии в квартиры жителей четвертого микрорайона. Режим подачи электричества был установлен временный, для закрепления кабельных сетей необходима новая эстакада. По расчетам коммунальщиков, на ее строительство необходимо потратить около 4 миллионов рублей, таких неза-планированных средств в муниципальной казне не было. Как сказал Владимир Соленов, который в тот период занимал пост руководителя администрации районного центра, необходимые средства для строительства новой эстакады обязательно будут найдены. 

Сейчас новая эстакада на улице Щорса, 17, установлена, но денег за эти работы коммунальщики еще так и не получили. Почему так произошло, нам рассказала Татьяна Витер, и.о. председателя комитета жилищно-коммунального хозяйства администрации города:

- После совещания администрации района, в котором участвовали и представители МЧС, принято решение об изыскании средств на установку этого объекта. В ОАО «Таймырбыт» было направлено гарантийное письмо о том, что в октябре финансирование работ будет обеспечено. 29 октября на городском собрании специалисты нашли путь оплаты строи-тельства, сумма составила 1 миллион 262 тысячи рублей. Прокладка кабельных сетей до жилых домов производится на средства Норильско-Таймырской энергетической компании, за счет платежей по тарифам за электроэнергию. 

По словам Вячеслава Абрамова, главного инженера ОАО «Таймырбыт», на месте рухнувшей эстакады уже построена новая. Коммунальное предприятие выступило в роли генерального подрядчика по проведению работ на этом важном объекте муниципального значения. Основную работу выполнили работники СМУ-1, они установили и забетонировали новые опоры. ОАО «Таймырбыт» занимался монтажом кабелей мощностью 0,4 кВ, с помощью которых электроэнергия подается к трем жилым домам: №№ 17, 
17 «а» и 17 «б» на улице Щорса, а также для наружного освещения. Норильско-Таймырская энергетическая компания своими силами выполнила работы по укладке четырех кабельных трасс мощностью 6 кВ. 

За данный участок, по мнению Вячеслава Павловича, можно быть спокойным, но летнее проис-
шествие – тревожный сигнал о состоянии объектов жизнедеятельности Дудинки, на который необходимо обратить внимание. 

Ирина МОДИНА.

О тех, кто оставил след в истории

Хатангчанка выиграла краевой грантtc "Хатангчанка выиграла краевой грант"
В 2007 году хатангчане приняли активное участие в конкурсе социальных проектов краевой программы «Социальное партнерство - во имя развития». Приятно сообщить, что инициативная группа, организацией-заявителем которой является отдел культуры администрации сельского поселения, выиграла грант. 

Автор и исполнитель проекта - руководитель группы Марина Ерилина, директор Центральной библиотечной системы. Проект имеет выразительное название - «Север. Встречи. Люди». Его цель - рассказать об интересных людях Хатанги (страна должна знать своих героев), о тех, кто живет и трудится на этой земле, и о тех, кого уже нет с нами, и они живут только в нашей памяти. И, если их дела и яркая жизнь прочертили значимый след в истории села и района, необходимо сделать так, чтобы память о них осталась навсегда. Это нужно не только совре-менникам, но и нашим потомкам.

О Хатанге и хатангчанах написано не так много. Но людей, достойных внимания, подражания и памяти, немало. Специфика Севера такова, что не все остаются здесь навсегда, уезжают на свою малую родину, отдав при этом свои лучшие силы и годы Арктике. С другой стороны, по экзотическим вымороженным ее дорогам часто шагали интереснейшие люди - гости Хатанги, присутствие которых составило бы честь и столице. Задача участников 
проекта - собрать максимум материала об этом: о людях, событиях, встречах.  

Марина Ерилина уже несколько раз выступала с информативным материалом по местному телеканалу, в программе которого появилась новая рубрика - «Впиши имя в историю Хатанги». Ее предложение землякам принять участие в осуществлении проекта вызвало живой интерес и отклик у хатангчан. В библиотеке уже дважды состоялись встречи активных неравнодушных жителей за «круглым столом» с обсуждением тем, сроков исполнения, организационных вопросов. 

Уже собран значительный материал. Это диски, кассеты, фотографии, письменные и устные сообщения о своих знаменитых земляках, большой процент школьных сочинений, в которых ребята рассказывают о своих дедушках, бабушках и других близких людях. Как сказала Марина Григорьевна, все материалы будут обработаны, предоставлены хатангчанам и гостям для ознакомления и обозрения. Они навсегда останутся в анналах библиотеки в виде альбомов, подшивок, на электронных носителях. Часть из них будет опубликована.

Нина КОВАЛЬЧУК.

Больше елок, больше света!

Новый год – новые конкурсы?tc "Новый год – новые конкурсы?"
В этот Новый год дудинцев порадуют сразу три елки. Одна, по традиции, расположится на стадионе, вторая, как и в прошлом году, – в центре на перекрестке, а третья 
украсит пятый микро-
район около магазина «Феникс». О таких радостных планах корреспонденту газеты рассказал заместитель руководителя администрации Дудинки Игорь Лапекин.

Пока до конца так и не решен вопрос с организацией, которая будет строить снежный городок, – договор еще не заключен, но кандидат есть. Время, конечно, уже поджимает и пора начинать строить, но сначала Красноярск должен одобрить выбор подрядчика – по закону положено. Тем не менее Игорь Степанович не сомневается, снежный городок будет построен во-время.

Еще одним подарком для горожан станет новогодняя иллюминация, которая появится не только в центре, но и на улице от универмага вниз до Всесвятского, в районе Щорса, 16, на улицах 
Островского и Матросова.

А пока до праздника еще далеко, но детвора ждет-не дождется Нового года. Вот она и строит свои снежные городки во дворах. Например, во дворе дома № 13 на улице Матросова недавно появились сразу четыре снеговика. Размер и внешний вид снежных человечков отличаются. Одним ребята сделали нос из картошки, другим руки из пластиковых бутылок, третьих раскрасили по-особому. 

Может, кто-то загорится идеей устроить конкурс на лучшего дворового снеговика или снежного городка? Было бы интересно, весело, - глядишь, и народ бы сплотился, соседи подружились. Уж чего-чего, а снега на всех хватит.

Татьяна СВИРИДОНЕНКО

Фото Александра Супрунюка.

Нет наркотикам!

Со 2 ноября по 4 де-


кабря в библиотеке семейного чтения (улица Строителей, 1) проходит антинаркотический месячник «Ради жизни». В рамках месячника пройдут Дни информаций, беседы, обзоры книжных выставок, встречи со специалистами.

По информации заведующей библиотекой семейного чтения Жанны Валерьевны Кожуховой, открыл месячник День информации «Искушение 21-го ве-ка: наркомания и молодежь» для старшеклассников школ. 25 ребят участвовали в этом мероприятии, задавали активно вопросы, делились наболевшим. 13 ноября библиотека приглашает всех желающих на беседу «Нет наркотикам!». 

Ирина ФИЛИППЕНКО. 

РОССИЯ, край, норильск

Цены на продукты 

в РФ стабилизировались

Цены на социально значимые продукты питания в РФ стабилизировались, считает министр сельского хозяйства РФ Алексей Гордеев. 

Оценивая первые результаты реализации соглашения между производителями и ритейлерами о замораживании цен на 6 видов продовольствия, А. Гордеев заявил журналистам в среду: «Последнюю неделю цены стабилизируются. Они соответствуют темпам роста инфляции в стране». По его словам, в настоящее время главная задача состоит в том, чтобы развивать отечественное производство. «И тогда мы будет менее зависимы от импорт-ных поставок и ценовой ситуации на мировых продовольственных рынках», - заявил глава Минсельхоза. Вместе с тем А. Гордеев считает, что «тема во многом политизирована, и многие оппоненты высказываются, не читая соглашения (между производителями и ритейлерами - прим. «ИФ») и не понимая, что это было действие самого бизнеса без какого-либо давления и участия государства». Как сообщалось ранее, с 15 октября 2007 года по 31 января 2008 года действует соглашение о замораживании цен на 6 видов продовольствия - белый и черный хлеб, подсолнечное масло, яйца, кефир и молоко низкой жирности.

Коммунальные тарифы обгоняют инфляцию

Тарифы на жилищно-коммунальные услуги в России в январе–октябре 2007 года повысились на 13,5%, сообщил во вторник Росстат. 

За последний месяц они выросли на 0,1% – так же, как и в сентябре, а в июле и августе – на 0,2%. Однако самое большое за десять месяцев повышение произо-
шло в январе – 11,1%. Коммуналка по темпам подорожания продолжает существенно опережать инфляцию, которая за январь–октябрь составила 9,3% (в октябре – 1,6%). Так же было и в прошлом году: за тот же период тарифы ЖКХ поднялись на 17,1% (при инфляции в 7,5%).

Дорогу на лечение оплатят полностью

Северянам, выезжающим на лечение по направлению врача, оплатят не половину, а полную стоимость проезда. Об этом, комментируя закон о северных территориях, рассказала депутат краевого Заксобрания Людмила Магомедова.

По ее словам, он состоит из девяти разделов, и его большая часть направлена на социальные гарантии северян. Также прописаны нормы медицинского обслуживания и формы переселения. К понедельнику законопроект сверстают. По распоряжению губернатора края Александра Хлопонина, закон о северных территориях должны принять до конца года.

Дивиденды - по 108 рублей за одну акцию 

2 ноября Совет директоров ГМК «Норильский никель» провел заседание, где обсудил вопрос вы-платы дивидендов акционерам компании за 9 месяцев текущего года.

Как сообщается в пресс-релизе «Норильского никеля», по итогам заседания было принято решение провести 21 декабря внеочередное общее собрание акционеров о выплате промежуточных дивидендов. Совет директоров рекомендовал акционерам утвердить размер дивидендов из расчета 
108 рублей за одну акцию. Реестр акционеров для участия во внеочередном собрании будет закрыт 13 ноября 2007 года.

В Норильске создадут сеть магазинов для экономных 

В Норильске все-таки будет открыта рознично-оптовая продуктовая сеть, которая будет торговать по фиксированным ценам. 

Она откроется на базе «Заполярного торгового альянса». Сейчас это четыре магазина - «Диета», «Золотая осень», «Красноярск» и «Дары природы», а также склад-ские помещения. На данных объектах предполагается осуществить соответствующий ремонт и отделку. Об этом сообщил начальник дирекции конъюнктуры рынка, методологии и баланса ресурсов ГМК «Норильский никель» Владимир Балашов. «Наша задача - создать современный комплекс оптовой торговли, в том числе и мелкооптовой для частных предпринимателей, которые смогут приобретать небольшие партии товаров по фиксированным ценам», - отметил Владимир Балашов. Создание современного комп-лекса оптовой торговли является другой важной задачей компании «Заполярный торговый альянс». «Цель существования «Заполярного торгового альянса» состоит не в извлечении каких-то прибылей или сверхприбылей. Главное – это обеспечение и продажа основных продуктов питания по более низким, чем сегодня существуют в норильских магазинах, ценам», - сказал Владимир Балашов.

В кинотеатре нашли 

2 килограмма героина 

При ремонтно-строительных работах в норильском кинотеатре «Ретро» рабочий обнаружил 1,7 кг героина. 

Как сообщил источник в МВД России, 5 ноября в 
местную милицию обратился рабочий одной из строительных фирм с заявлением о том, что в вентиляционной трубе кинотеатра при ремонтных работах он нашел крупную партию наркотиков. Принадлежность героина устанавливается. Возбуждено уголовное дело. 

(По сообщениям ИА «Норильские новости», NEWSLAB.RU, «Таймырский телеграф», РБК, 

ИА «Regnum»).
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ЗАКОН ЕСТЬ ЗАКОН

«Центровые» из Воронежа

Такая профессия - порядок охранятьtc "Такая профессия - порядок охранять"
Водитель «Волги», сложив вчетверо бланк протокола, только что составленный инспектором ДПС ГИБДД ОВД района, лейтенантом милиции Владимиром Демьяненко, вышел из здания конт-рольного поста милиции и направился к машине. Мотор заурчал, автомобиль двинулся в направлении города.

Резво обогнавшая «Волгу» иномарка заметно снизила обороты, подъезжая к перекрестку улиц Щорса-Строителей: на обочине обосновался автомобиль дорожно-патрульной службы, а сотрудники ГАИ проверяли проходящий транспорт.

Через мгновение инспектор, заметивший отсутствие на лобовом стекле талона автогражданки, уже тормозил знакомую «Волгу». Подавая стражу дорог вместе с документами протокол об административном правонарушении, водитель пришел в немалое замешательство, увидев перед собой того самого инспектора с поста КПМ, несколькими минутами раньше оформлявшего его нарушение. «Ты же меня только что штрафовал на посту?! - возмутился водитель, подивившись прыти инспектора, в мгновение ока успевшего сменить место дислокации. Но вскоре все прояснилось: в автопатруле работал похожий на Владимира Демьяненко, как две капли воды, его брат Виктор.

Подобных случаев в практике братьев Демьяненко немало.

Рассказывает Виктор (кстати, старший из близнецов): «Водители путают часто, чего не скажешь о милицейском руководстве. Профессиональная милицейская наблюдательность играет свою роль…».

А вот на традиционный вопрос, задаваемый, наверное, всем близнецам о том, доводилось ли когда-нибудь пользоваться внешним сходством в «корыстных» целях, ответ получаю несколько разочаровавший: «Никогда! Даже и в голову не приходило. Есть  возможность, но вот почему-то не используем».

Сколько они себя помнят - всегда вместе: общие компании для игр в детстве, учились в одной школе и одном классе, служили в одной части, работали в одном РОВД на «материке» и вот теперь на Таймыре. Даже службу проходят в одном милицейском подразделении.  И, как отмечают братья, нет желания раз-вести жизненные пути-дорожки в разные стороны.

Родом Вова и Витя из Репьевского района Воронежской области. Кроме них в семье еще четверо братьев, причем, наши герои - младшие из детей. Мама, Антонина Семеновна, в основном занималась детьми. А вот у отца профессия самая что ни на есть востребованная в сельской местности - занимался Александр Викторович врачеванием братьев наших меньших. Сегодня родители уже на пенсии.

Детство проходило, как у многих: школа, помощь родителям по хозяйству, а оно, под стать семье, было немалым. Теплыми летними вечерами на деревенской площадке разыгрывались захватывающие футбольные баталии: в каждой деревне была своя команда с вратарями, нападающими, защитниками. Братья были постоянными участниками всех футбольных мероприятий. Через несколько лет мальчишескому увлечению суждено было сыграть важную роль в жизни братьев. Но об этом позже.

Машина в семье Демьяненко появилась в начале 90-х годов. И причина за-ключалась вовсе не в хозяйственных нуждах. Cтар-ший брат Александр служил в милиции участковым уполномоченным. Админи-стративный участок находился далеко, километров за двадцать от РОВД. Необходимость же оказаться на обслуживаемой территории появлялась в любую погоду и время суток. Так что новенькая «семерка» была определена на охрану общественного порядка. 

Участковый в районе - личность заметная, пользуется неизменным уважением местных жителей. Потому, когда пришла пора профессионального определения, братья решили последовать примеру Александра, продолжив милицейскую династию семьи Демьяненко. 

Служба в органах началась с изолятора временного содержания. Через год у Владимира появилась возможность перевестись в подразделение ГАИ. Витя  продолжал служить в ИВС, а затем сел за руль служебного автомобиля патрульно-постовой службы.

Отдельной строкой в послужном списке Виктора Демьяненко стоит трехмесячная командировка на Северный Кавказ. «Тогда, в 2000 году, я служил уже водителем в ППС. И вот в составе сводного отряда Воронежской области мы отправились в Учхой-Мортановский район Чечни, - рассказывает Виктор. - Я был водителем медицин-ского автомобиля, закрепленного за нашей частью.  Несколько раз приходилось перевозить раненых с поля боя. Хотя самому принимать участие в боевых действиях и не приходилось».

На Таймыр первым из братьев приехал Владимир. А «повинен» в этом… футбол. В один из летних вечеров Виктор в команде гонял по полю мяч. Его 
окликнул незнакомец, как потом выяснилось, -  прапорщик военной части, дислоцированной на Таймыре. Игра Виктора произвела сильное впечатление на служивого, и северянин-военный пригласил парня на службу за Полярный круг. Срываться с обжитого места Витя не стал по причинам семейным: совсем недавно женился, родилась дочь. На Север решили «делегировать» еще не обремененного в то время потомством Владимира.

Смекалистый сотрудник быстро прижился в отделе ГИБДД УВД Таймыра, сумел и быт наладить. В Дудинке суждено было встретить Володе и свою половину. Сейчас у молодых подрастает сын. Брат же перевелся на Таймыр через год после Вовиного приезда.  

И жалеть о сделанном выборе воронежцам не пришлось. Хотя, конечно, специфика службы здесь иная. Численность населения Воронежской области несоизмеримо выше, чем в Таймырском районе, «материковское» движение куда интенсивнее здешнего. Если на Таймыре бывают годы, когда вообще нет погибших на дорогах, то в РОВД Репьевского района без дорожных потерь не обходится ни один год. Да и водители в области не так законопослушны.

К примеру, перед самым отъездом Виктору выпало задержать опасного преступника за рулем. Дежурил он на одном из районных перекрестков. Рядовое ночное дежурство, которое вскоре переросло в экстремальное. На законное требование инспекторов ДПС водитель проезжавшего «Москвича» отреагировал своеобразно: прибавил «газку» и умчался в ночь. Через секунду Виктор оказался за рулем патрульного автомобиля и приступил к преследованию. Дальше все происходило по лучшим законам детективного жанра. На ходу водитель вы-прыгнул из машины и побежал в лес. Спешившись, Виктор пустился следом… Где-то через 30 минут убегавший был доставлен в дежурную часть. Оказалось, что паренек был замешан в серьезном грабеже. А машиной завладел, ударив 
водителя штакетиной по 
голове. 

По словам Володи Демьяненко, и на северных дорогах бывает неспокойно. Через тот же пост пытаются провезти то наркотики, то рыбу ценных пород. Задерживать приходится и «металлистов». 

«Им можно поручить любое задание, - характеризует братьев Демьяненко командир взвода ДПС ОВД района Виталий Баглюк. - «Центровые» ребята, что там говорить!».

Поздравляю всех сотрудников милиции и  ветеранов МВД России с Днем образования российской милиции!

Этот год - особый. Наша милиция отмечает 90-летний юбилей, а таймырская милиция после реорганизации и образования ОВД по Таймырскому Долгано-Ненецкому району - начало нового этапа в своей истории. 

Бережно сохраняя и приумножая  славные традиции старших поколений, сотрудники органов внутренних дел Таймыра настойчиво совершенствуют профессиональное мастерство и делают все возможное для укрепления доверия к милиции со стороны населения Таймыр-ского Долгано-Ненецкого муниципального района. 

В этот день мы склоняем головы перед светлой памятью сотрудников милиции, отдавших жизнь борьбе с преступностью. Мы чтим память подполковника милиции Сергея Вальдемаровича Сурова, погибшего в поселке Волочанка при исполнении  служебного долга. 

Выражаю искреннюю признательность нашим ветеранам за  их вклад в  дело укрепления законности и правопорядка на Таймыре. Спасибо  за бескорыстную помощь в работе по воспитанию моло-дых сотрудников. 

Желаю всем крепкого здоровья, благополучия и успехов в службе во имя процветания нашего Отечества!
Федор АНЫШЕВ,

начальник ОВД 

по Таймырскому Долгано-Ненецкому району 

полковник милиции. 

Адрес помощи -

опорные пункты

Завершен ремонт во всех участковых пунктах милиции города. Об этом - в интервью с исполняющим обязанности начальника отдела участковых уполномоченных милиции Таймырского РОВД майором милиции Денисом Разевичем.

- Денис Борисович, в последнее время работа в участковых пунктах милиции была приостановлена в связи с проходившим там ремонтом. Как дело об-
стоит сегодня?

- Во всех четырех пунктах милиции ремонт завершен. Заменена электропроводка. Сегодня туда завозятся оргтехника и новая мебель. В ближайшие дни пункты милиции города начнут функционировать. Вообще идея привести имеющиеся на территории города участковые пункты 
милиции в соответствие с предъявляемыми Приказом МВД России нормами принадлежит начальнику ОВД Федору Георгиевичу Анышеву. В проведении косметического ремонта помощь оказала администрация города. А сами ремонтные работы вели сотрудники ОАО «Таймырбыт».  

- Что показывает опыт: люди охотнее идут к участковым в здание милиции или на опорные пункты?

- Я помню, как в 2001 го-ду в Дудинке открывались участковые пункты милиции. И сегодня, по прошествии шести лет, уже можно сказать, что решение городской администрации о выделении помещений для опорных пунктов милиции полностью оправдало себя. Люди гораздо охотнее приходят сюда, чем в здание милиции. Многим нужна помощь участкового. Но гораздо проще в моральном плане раскрыться и рассказать о своей беде здесь, в опорном пункте милиции, чем в официальной кабинетной обстановке отдела внутренних дел. Жаль только, что в этом году закрыли опорный пункт на улице Ленина, 25, который работал всегда особенно активно. 

- А какие пункты на сегодняшний день остались?

- На ул. Матросова, 2 «б»; на Дудинской, 11; Линей-
ной, 21 «а» и Щорса, 21. Все, как видите, расположены в домах гостиничного типа, что удобно людям, проживающим там. Ведь именно в таких домах частыми бывают жалобы соседей на шум по ночам, драки и тому подобное. А от знания, что рядом сотрудник милиции,  поверьте, гораздо спокойнее.

- Читатели просят сообщить телефоны участковых пунктов милиции.

- К сожалению, телефон установлен пока только в помещении пункта милиции на Линейной, 21 «а». Его номер 2-30-72. Телефон отдела участковых уполномоченных милиции в здании ОВД - 2-10-24. Телефон начальника отдела УУМ - 5-73-01. Сейчас мы пытаемся решить вопрос установки телефонов в трех оставшихся участковых пунктах милиции. А вообще, конечно, будем выходить в администрацию с предложением о выделении помещений под участковые пункты милиции, которые бы полностью соответствовали требованиям Приказа Министерства внутренних дел России, как я уже говорил. Согласно этому Приказу ваш участковый уполномоченный милиции должен быть всегда рядом с вами, чтобы в трудную минуту вы могли обратиться к нему за помощью. То есть он должен постоянно работать на опорном пункте милиции, который должен быть расположен  на его участке. Но невозможно целый день находиться  в помещении, где, простите, нет  санузла. Должны, кроме того, пункты быть оборудованы железными дверьми и решетками на окнах. 

- Вы сказали, что сегодня из пяти участковых 
пунктов осталось четыре. А участков в городе сколько?

- Город Дудинка разделен на две административные зоны. Первая  закреплена за старшим участковым уполномоченным милиции капитаном милиции Юрием Викторовичем Марченко. В ней четыре участка в городе и плюс пятый - Левинские Пески. Вторая административная зона закреплена за майором милиции тоже старшим участковым Александром Витальевичем Ильиным. Здесь расположено пять административных участков. Предугадывая ваш во-прос, скажу, что, на мой взгляд, четырех участковых пунктов милиции в нашем городе достаточно. Если бы они еще соответствовали требованиям девятисотого Прика-
за МВД РФ, наши сотрудники работали бы там постоянно. А пока ежедневно с 18 до 
20 часов в опорных пунктах милиции будут вести прием граждан участковые уполномоченные милиции.

Служебная командировка

(Окончание. Начало на 1 стр.).

Отсчитывал последние дни год 2006-й. Боевые действия первых двух этапов вооруженного конф-ликта в Чеченской Республике, казалось, давно закончились.  Но теракты, устраиваемые боевиками, не давали возможность наладить мирную жизнь в Чечне. И как далеко от нее была Дудинка, на тот момент столица Таймырского автономного округа! Все же здесь, как и в других регионах России, шел отбор сотрудников милиции для поездки в служебную командировку в Чеченскую Республику. 

Когда водителю автохозяйства прапорщику милиции Алексею Мартину предложили войти в состав Временной оперативной группировки органов и подразделений МВД России в Северо-Кавказском регионе, он, не раздумывая, согласился. И подошел для поездки в Чеченскую Республику лучше других. Об этом свидетельствовали результаты медосмотра и тесты психологического обследования.

Он знал из средств массовой информации о том, что происходит в Чеченской Республике. И вот теперь предстояло самому побывать в центре чеченских событий.

Самолет летел на Минводы, откуда поездом следовало добраться до Моздока. Глядя в дымку за окном иллюминатора, житель Таймыра вспоминал оставшиеся далеко за Полярным кругом огни родного дома. Здесь через месяц у него должна была появиться на свет  внучка. 

Ранним утром 4 января 2007 года Алексей добрался до здания ОВД г. Моздока, доложил о прибытии. А через несколько часов объявили боевую тревогу. Стали подходить сотрудники милиции в бронежилетах, касках-сферах с автоматами Калашникова. Алексей Николаевич прибыл вовремя, несмотря на то, что комната, где он был поселен, находилась в четырех километрах от отдела внутренних дел. Когда он стоял в строю в полном обмундировании с автоматом через плечо, вспомнились слова таксиста, подбросившего к зданию ОВД: «Вот ты зачем приехал сюда? Деньги зарабатывать? Мало вас обстреливают, в заложники берут. Это НАША земля. А вам нечего тут делать».

«Далеко недружелюбно началось общение с местными жителями», - горько подумал про себя Алексей Мартин. Ведь цель его командировки, которой предстояло продлиться 180 суток, за-ключалась в помощи этим людям. И у него действительно было искреннее желание помочь наладить здесь мирную жизнь.

Но насколько ждали ее одни мирные жители, настолько же препятствовали этому боевики и уголовные элементы. Быстро поняв, что по ночам здесь ходить одному небезопасно, Алексей Николаевич вскоре перебрался в общежитие, которое находилось недалеко от ОВД. Но и здесь, как выяснилось, никто не был застрахован от угрозы жизни. 

Не уберегла судьба парня из Сахалина, который работал здесь в дежурной части. Его нашли избитого и истыканного ножами со следами удушья на шее. Благодаря крепкому здоровью он все еще был жив. Но, пролежав в коме какое-то время, вскоре скончался. 

Если во время первой и второй чеченских войн сотрудники милиции всегда находились при оружии и даже носили с собой гранаты, то теперь, во время налаживания мирной жизни, в свободное от работы время оружие им носить запрещалось. 

Прошло некоторое время, и водитель Мартин должен был везти офицеров во Владикавказ. Вернувшись из поездки в два часа ночи, он, как обычно, поставил в автопарк машину и отправился в общежитие. Дорога шла между гаражами. В ту ночь накрапывал дождь, и стояла кромешная темнота. Слышит: крики, явно за кем-то гонится толпа. Когда этот «кто-то» пронесся мимо, Алексей Николаевич попытался с ним заговорить: «Брат, что случилось?». Ответом был топот быстро удаляющейся фигуры. А потом с другой стороны послышались выстрелы. Темнота той ночи сохранила ему жизнь. Домой попал на дежурной машине после того, как незаметно добрался назад в штаб ОВД. 

Теперь он знает цену выражению «нервы натянуты до предела». Именно так бывало всякий раз, когда колонна ехала на блок-посты. А за полгода служебной командировки таких поездок случилось немало. Каждый раз, когда объявляли, что завтра пойдет колонна, водители начинали собираться с вечера. А наутро в пять часов уже сидели за рулем  «Бурана» или «КамАЗа». Обычно тридцать-сорок бронированных машин везли провизию и боеприпасы нашим ребятам, которые находились на блок-постах в Шалинском, Наульском районах, в Шатое. Там, в горах недалеко от сел, они охраняли жителей этих поселений от набегов боевиков.  Парней из разных мест России сюда привели чувство долга и стремление защитить людей от террористов. Это понял Алексей Николаевич, видя, в каких условиях живут ребята. Есть блок-посты, где на залитом цементе просто стоит палатка. В ней - буржуйка и койки. Кругом - голая местность. Зимой продувает насквозь. 

Вторую ночь чеченской командировки прапорщик милиции Мартин встретил на базе недалеко от Ханкалы. На улице было -25. Хорошо, что запасливый, знающий полярные зимы таймырец прихватил в поездку спальный мешок. Так и спал в нем - прямо в одежде и сапогах. Машина не прогревалась, бензина было впритык.

Солдаты на блок-посту тогда рассказали, что зимой здесь более или менее спокойно. А с наступлением весны, когда распускаются листья («зеленка», как здесь говорят), боевики спускаются с гор и начинают свои темные «дела». Тогда наши ребята на блок-постах спят с автоматами. Позже Алексей Мартин убедился в этом сам. Только потеплело и «пошла зеленка», начали подрываться на фугасах наши машины. Приезжая на блок-пост, он все чаще стал слышать звуки стрельбы в горах. Вскоре на его глазах попал под фугас и разорвался бензовоз, ехавший посредине колонны. Тогда колонна встала. Через несколько дней от самодельного фугаса подорвался на канализационном люке милицейский автомобиль. А за кустарником стояли и смеялись боевики, те, кто так ненавидел русских ребят. Бывало, спрячутся за кустами, ждут милицейскую или военную машину. Как завидят, обгоняют, опускают стекло и резко начинают палить из 
автоматов. Потом так же резко уезжают. 

Просыпаясь каждое утро, он не знал: останется ли  жив. Ждет ли  его фугас под колесом автомашины? Согревали смс-ки из дома. Разговоры по мобильному телефону были слишком дорогими. Некоторые ребята, скучая по родным, считали дни. Он же на это, улыбаясь, говорил: «Не надо считать. Время пролетит незаметно. Главное - чтобы тебя ждали дома!». 

В последнюю ночь своей служебной командировки он почему-то вспомнил весь свой жизненный путь: детство в Кишиневе, службу в армии, после чего решил стать милиционером, год 1987-й, когда приехал жить на Таймыр и устроился работать водителем в органы внутренних дел. Вдруг в сердце возникла гордость. Гордость за ребят, таких же милиционеров, которые приезжают сюда,  в Чеченскую Республику, и, несмотря на трудности, каждую минуту рискуя своей жизнью, помогают этому краю снова стать цветущим. Гордость за милицию в целом. И гордость за свою семью, которая ждет его дома.

Человек - это должно 

звучать гордо

От первого лицаtc "От первого лица"
Коллектив участковых уполномоченных милиции Таймырского РОВД - из всех служб нашей милиции самый многонациональный. И дружный. Здесь рядом работают ненец и бурят, русский, татарин и киргиз.

Кыязбек Мамасалиевич Курбанов родом из солнечного Кокянгака Республики Кыргызстан. Служить в органах внутренних дел он мечтал с самого детства. Дед и брат были сотрудниками милиции. Поступил в школу милиции в Бешкеке. По окончании, прослужив несколько месяцев, решил поменять место жительства на далекую заполярную Дудинку. Здесь  жили родители. 

Ноябрь 2005 года помнит ярко. Ведь именно с этого месяца начался отсчет его службы в отделе участковых уполномоченных милиции. 

- Сразу было нелегко, - рассказывает лейтенант милиции Кыязбек Курбанов. - Но со временем работу понял, и теперь просто не могу без нее. Бывает до пятнадцати материалов в день! Но от осознания, что ты приносишь людям пользу, работа спорится. Правда, нервы здесь должны быть железные. Ведь случаи и люди, с которыми сталкиваешься по работе, бывают разными. Некоторые нашу работу не понимают. Придешь разговаривать с человеком, который всю ночь пил, шумел, мешал людям отдыхать, а он недоволен. Ругается, хамит. На Матросова, 2 «б», недавно одна женщина написала заявление на соседа. Он в подъезде часто шумел с друзьями. На жалобу надо отреагировать. Я иду по указанному адресу. В первый раз протокол на хулигана составил, направил его на административную комиссию. Вскоре вторая жалоба на него же поступает. Теперь уже протокол на него составил за мелкое хулиганство. Подъезд – место общественное. И даже если вы не деретесь, но шумно себя ведете или выражаетесь нецензурно, соседи вправе написать заявление, а мы - составить на вас протокол. Ваше действие расценивается уже как мелкое хулиганство. Или вот послед-ний случай. Одна супружеская пара выбросила из окна восьмого этажа диван. Ко-гда позвонила вахтер, и я постучал в дверь названной квартиры, ее жильцы начали отпираться. Что, мол, это не они выбросили диван. Но были свидетели. Начал протокол составлять, сознались, ссылаясь, что диван был старый, сломался, вот и выбросили его. Но при этом сильно возмущались: «За что нас привлекать? Другие тоже из окон мусор выбрасывают». «Да, - говорю, - но диваны же не каждый день летят». Проживает на моем участке условно осужденный. Вот с кем хватает проблем. Конфликты у него в семье постоянные, часто употребляет спиртное. Мне частенько приходится к нему наведываться, беседовать, наблюдать по месту жительства. Вообще неблагополучных семей, конечно, много. С ними и работаем.

На вопросы: «Почему люди пьют? Так реагируют на проблемы? И виновато общество или сам человек?» - Кыязбек Курбанов ответил, что все на самом деле зависит прежде всего от человека. Сложно всем, но «человек - это должно звучать гордо».

Нам вести незримый бой

Дело ведет уголовный розыскtc "Дело ведет уголовный розыск"
- Как повлияла реорганизация в структуре органов внутренних дел Таймыра на работу личного состава уголовного розыска? - с этого вопроса началось интервью с начальником отдела уголовного розыска Таймырского РОВД капитаном милиции Д.Ю. Дружининым и его заместителем майором милиции А.Ю. Коваленко.

- Особо коллектив не изменился, - начал беседу Денис Юрьевич. - Основной костяк составили сотрудники уголовного розыска Дудин-ского ГОВД. Новая бумажная документация тоже особых проблем не вызвала. С Главным управлением внутренних дел по Красноярскому краю, которому мы теперь непосредственно подчиняемся,  тесно сотрудничаем. Некоторые наши сотрудники съездили в Красноярск на учебу. Реальные же проблемы в начале года были вы-званы резко возросшей 
преступностью. Буквально 
10 января началась серия разбойных нападений на магазины. Мы вышли после праздников и столкнулись с тяжкими и особо тяжкими преступлениями. Потом убийство в «Жемчужине». 

- Действительно, начало года напугало жителей Таймыра. Чем была вызвана резко возросшая преступность? Может, профилактическая работа была нарушена? Или преступники, решив, что УВД больше нет, почувствовали все-дозволенность?

- Вы знаете, что такое серийность преступлений? Январские преступления были вызваны стечением обстоятельств. Профилактика велась на должном уровне, и службы все сработали хорошо. Но человек, совершивший разбойные нападения на магазины «Любаша», «Окраина», АЗС «Арктур» и грабежи кассовых аппаратов из магазинов «Экспресс», «Лабаз» и из аптеки, не наш житель. Гражданин Плешков приехал из другого региона, из Краснодарского края. Человек ни с кем не общался, на учете нигде не состоял. Но, тем не менее, все шесть преступлений, которые он совершил, нами раскрыты. 

- На данный момент вообще все тяжкие и особо тяжкие преступления, которые были совершены в этом году, раскрыты, - продолжает тему Алексей Юрьевич Коваленко. - С начала года в Дудинке было два резонансных убийства: в магазине «Жемчужина» и на Щорса, 13, гражданки Васильевой. Преступ-ники задержаны и несут за-служенное наказание. Кроме того, нашими сотрудниками было раскрыто убийство гражданина Дубровина, совершенное в Норильске. 

Что касается последнего нашумевшего разбойного нападения в магазине «Анюта», когда в первом часу ночи преступник, угрожая ножом продавцу, похитил из кассы  приличную сумму денег, то это преступление мы рас-крыли на пятый день. 

- Вообще, как считаете, чем вызвано участившееся количество нападений на магазины? Может, в чем-то виновато телевидение? Видя, как легко в боевиках можно завладеть деньгами, человек может попробовать примерить эту роль грабителя на себя. 

- Согласен, боевики оказывают, конечно, определенное психологическое воздействие, особенно на слабые умы, - продолжил майор милиции Коваленко. - Но, на мой взгляд, здесь еще проблема чисто «дудинская». Возьмем, к примеру, краевую столицу. В Красноярске, насколько я знаю, нет ни одного ночного магазина, где бы велась торговля в ночное время не через окошко. А у нас в магазинах - свободный доступ. И продавец, как правило, 
ночью торгует одна. Думаю, проблему надо решать сообща и в первую очередь с предпринимателями, владельцами магазинов.

- Денис Юрьевич, как Вы считаете: ваш коллектив способен решать серьезные задачи, вести борьбу с преступностью на территории Таймыра?

- По раскрытию преступлений мы находимся на общероссийском уровне, выглядим даже лучше некоторых регионов страны. Об этом говорят показатели за девять месяцев этого года. Сотрудниками отдела уголовного розыска раскрыто 178 преступлений, рассмотрено 237  материалов проверки, зарегистрированных в книге учета спецсообщений, исполнено 330 отдельных поручений следователей и дознавателей. Личным составом ОУР получено 398 оперативных информаций, раскрыто 148 преступлений по оперативной информации. Если говорить о преступности в целом на территории Таймыра: Караул, Хатанга, особенно Диксон, выглядят по отношению к Дудинке, как мы по отношению к Москве. В поселках в среднем в неделю две-три регистрации преступлений и происшествий. А в Дудинке каждые сутки - от пятнадцати до тридцати.

Что же касается коллектива оперуполномоченных, он – молодой и сплоченный. Я считаю, готов выполнять поставленные задачи. Каждый сотрудник в какой-то степени уже профессионал. Личный состав отдела уголовного розыска не только способен, как Вы выразились, но и реально ведет серьезную борьбу с преступностью на Таймыре.

Внимание: «Тревога»!

В любое время дня и ночи сотрудники правоохранительных органов Таймыра «наготове». Когда объявляют «Тревогу», по мобильной связи эта новость доводится до каждого в считанные минуты, где бы он ни находился. И вот уже весь личный состав построен. Экипирован и вооружен согласно приказу МВД России. Пока это - учебная тревога. Но, как говорил великий полководец Суворов: «Тяжело в ученьи, легко в бою».

Материалы подготовили Виола Колупаева 

и Ольга Бурыкина.
Фото Андрея Солдакова и Виолы Колупаевой. 
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Ярмарка-2008 будет богаче и дешевле

Городской эксперимент: как минусы превратить в плюсыtc "Городской эксперимент\: как минусы превратить в плюсы"
Осень – теперь уже окончательно и бесповоротно – сменилась зимой. Позади еще один отрезок времени, вместивший в себя множество мелких и крупных дел, достойных того, чтобы быть оцененными. 

Замечено: чем значимее событие, тем больше споров и критики оно вызывает. Что неудивительно, поскольку увеличение числа сопри-
частных происшедшему всегда уменьшает количество тех, кто остался равнодушен. Одним из таких событий стала сентябрьская овощная ярмарка.

Ох, уж эта ярмарка… Ее ждали, к ней готовились, про нее писали. А уж как и сколько ее обсуждали – не пересказать.

Но я все же попытаюсь. Не пересказать – присоединиться к обсуждению. Чтобы, припомнив каждую из удач и ошибок, подвести объективные итоги. 

Пробежимся по фактам. Ярмарка «Приметы осени» проводилась в Дудинке с 
8 по 15 сентября. Идея и последующее ее воплощение принадлежали городской администрации. Цель меро-приятия заключалась в том, чтобы дать дудинцам возможность приобрести овощи по доступным ценам непо-средственно у производителей. Чтобы максимально уменьшить цену товаров, цепочку «продавец-посредники-покупатель» укоротили, исключив из нее перекупщиков. Организацию погрузочно-разгрузочных работ, предоставление складских помещений и торговых палаток взяла на себя администрация Дудинки, что позволило вычесть и эту составляющую из конечной стоимости продукции. 

Согласовывать число участников ярмарки и предполагаемый ассортимент товаров сотрудники отдела муниципального заказа и потребительского рынка администрации города принялись еще в феврале. Переговоры с предпринимателями и фермерами – как здешними, так и краевыми, организация доставки овощей в Дудинку, оборудование торговых площадей – решать приходилось не только эти вопросы, но и тысячи сопутствующих, незаметных постороннему глазу мелочей, о которых, тем не менее, следовало не забыть в процессе подготовки и проведения основного действа. 

К фактам следует отнести и погоду, помешавшую вовремя доставить в Дудинку 160 тонн ярмарочной продукции. Чтобы торговля овощами началась в положенный срок, ряду сотрудников городской администрации пришлось накануне открытия ярмарки увеличить свой рабочий день с 8-ми до 
36-ти часов…

Факты – это и очереди из покупателей, и товар, практически полностью распроданный за десять дней… 

Но были и иные факты! За последнее время я не припомню другого такого события местной жизни, которое критиковали бы столь же азартно и увлеченно. 

– Помидоры ужасные (гнилые, дорогие, зеленые, здоровенные, мелкие – нужное подчеркнуть)! Пять килограммов взяла всего. 

–  Очереди такие, что я даже стоять не стала, развернулась и ушла!

- Жена за сметаной отправила, а мне не хватило! Чем они там думали, когда так мало везли-то?

- Представляешь, печенье продают, ну, совсем как наше. И стоит практически столько же. Зачем только покупают…

- Обещали, что цены будут низкие. А я через два дня после открытия ярмарки этой пошла в соседний магазин – так наши продавцы почти в ту же цену баклажаны с перцами продают! (Что ни говори, конкуренция – великая вещь! Во всяком случае, для нас, покупателей). 

Говорят, критиковать – значит объяснять другому, что тот все делает не так, как делал бы я, если бы умел. Администрация города проводить подобные ярмарки решительно не умела. Но у нее есть горожане, а у горожан есть желание есть. Вот и отважилась городская власть на эксперимент. Многое получилось совсем не так, как планировалось. Неудачно поставили торговые палатки – согласны, в следующий раз разместим их удобнее. Не все предприниматели, прибыв на место, захотели придерживаться достигнутой договоренности относительно цен – что ж, значит, на будущий год позовем только тех, кто слово держать умеет. И ошибок с ассортиментом теперь не будет, и ценники готовить станем заранее… Не зря ведь у тех, кто работает, даже отрицательный опыт становится положительным. Любой, кто когда-либо оказывался в числе победителей, знает, что успех – это то, к чему ты приходишь после совершения каждой из возможных ошибок на пути следования к результату. 

Похоже, что в процессе проведения овощной ярмарки все требуемые ошибки администрация Дудинки уже совершила. Наступила пора извлечь из них пользу. И первым шагом по преобра-зованию минусов в плюсы стал анализ проблем, с которыми пришлось столкнуться в этом сентябре. Вооружившись наработанным опытом, сотрудники отдела муниципального заказа и потребительского рынка приступили к подготовке следую-
щей ярмарки. Спорим, яр-
марка-2008 будет богаче, разнообразнее и лучше нынешней? Только критиковать ее будут так же усердно. 

Надеюсь, что будут. 

А иначе ведь не интересно, правда?

Юлия ВОЛКОВА.

Откройте окна 

в маленькой больнице!

У подножия Путоранtc "У подножия Путоран"
Это небольшая даже по 


сельским меркам старенькая участковая больничка на пять койко-мест. Здесь трудится в общей сложности больше десятка человек: врач с двумя медсестрами и четверкой санитарок, а также завхоз, повар, прачка, слесарь-сантехник и еще агент-курьер, что  в Дудинке. Всего, получается, двенадцать.

В день, когда корреспондент газеты отправился в это медицинское учреждение, трудовую вахту здесь несли всего-то человек шесть. Половина коллектива вместе с главным врачом находилась в отпуске, оставшейся частью руководила медсестра Людмила Ананьева, исполняющая в его отсутствие обязанности главврача. 

Одна из отпускниц будет долго отсутствовать на работе, так как недавно родила второго ребенка. И сейчас как раз появилась с ним в больнице, чтобы пройти очередной профилактический медосмотр.

Ананьева в первую очередь взвешивает крепенького мальчугана и остается довольной - с прошлого раза он вырос на три сантиметра и поправился аж на 700 граммов. Это очень хорошо. Сейчас при росте 61 сантиметр пациент весит  шесть килограммов четыреста граммов. 

С начала 2007 года в Хантайском Озере родилось семь детей. Все беременные женщины состоят на учете, регулярно проходят обследование. К концу года ожидается десять новорожденных - больше, чем за 
минувший год.

Людмила Алексеевна оказалась общительной женщиной, очень живо рассказала о том, чем живет медицинское учреждение. И про то, как в начале года пришлось принимать роды тут, на месте, в Хантайском Озере, и про то, как отправляли в Дудинку санрейсом местного жителя, которому прострелили шею из ружья. Санитарный «борт» задерживался из-за непогоды, пришлось поволноваться и попереживать за человека, получившего огнестрельное ранение…

Ну, а так в поселке все спокойно. В больницу люди приходят в основном из-за повышенного давления, головных болей, простудных заболеваний, на текущие 
медосмотры и различные 
прививки. 

Вот, к примеру, пришел сегодня сюда сын знатного хантайского оленевода Николая Савельевича Хутокогира. Ему потребовалось сделать прививку против кори, потому что в детстве, как выяснила Людмила Алексеевна, прививка сделана не была. А корь в зрелом возрасте опасна и переносится тяжело. 

Мы с Ананьевой обошли больницу. Старенькая она уже очень. Капитального ремонта, как подсказали мне и работники больницы, и жители поселка, здесь не было с начала семидесятых годов. Но вот что касается обеспечения медикаментами, то, как говорит Людмила Алексеевна, проблем нет. Однако в дефиците медицинская литература, особенно для среднего медперсонала, а также хорошие ежемесячные специальные журналы. Сельские медики хотят, чтобы окно в мир новостей и профессиональных достижений было приоткрыто как можно больше.

А я еще заметил, что нет в больнице компьютера, нет факса. Спросил Ананьеву, как обходятся они без этих современных средств связи, а Людмила Алексеевна ответила, что больницу в этом плане выручает неполная средняя школа, где директором Владимир Крылов – земляк из Йошкар-Олы, что в Республике Мари-Эл. Так вот сообща переживают они трудности и невзгоды здешней жизни.

…Уже вернувшись в Дудинку, узнал я о том, что участковой больнице перечислили денег на ремонт двух квартир специалистов – Людмилы Ананьевой и будущего главврача, приезда которого ожидают в скором времени с «материка». И как сказали по секрету корреспонденту газеты, из Республики Мари-Эл.

Владимир СОЛДАКОВ.

На снимке автора: прием в участковой больнице поселка 

Хантайское Озеро 

ведет медсестра 

Людмила Ананьева. 

Валентина ЗАВАРЗИНА
Ледостав
Еще носит река

Пароходы и легкие лодки,

И дает облакам

Посмотреться в свою синеву,

И качает слегка – 

Енисейские волны так кротки,

Но все это пока:

Им назначил мороз рандеву.

И все чаще с волны

Свинцовеющей тяжестью веет,

И темнеют валы,

И угрюмостью полнится ход.

Свои силы сполна

Отдает на борьбу Енисей,

Взбудоражен до дна – 

Он не хочет, не хочет под лед.

Он не хочет под лед,

На дыбы буруны поднимает,

Все тепло своих вод

На белесый туман изводя.

Укрывается паром,

Мускулистость свою напрягает,

И как струны органа

Его струи туже звенят.

Он не хочет под лед,

Чтобы жизнь сохранить и теченье.

Он не хочет под лед,

Чтоб покой не принять за исход,

Он не хочет под лед,

Полный мощи и сил сотворенья.

Льда кристаллы он бьет – 

Но не хочет, он не хочет под лед!

Гостья из Монако

«Миссия детства» - в Хатанге и Попигаеtc "«Миссия детства» - в Хатанге и Попигае"
В конце прошлой недели Хатангу посетила необычная для наших мест гостья. Она изъяснялась на французском языке и выглядела очень приветливой. Гостья встретилась с главой поселения, побывала с беседой в отделе образовательных учреждений. Пришла она и в молодежный отдел администрации сельского поселения, где состоялся интересный диалог с заведующей отделом на тему «Дети и молодежь». Прибывший вместе с дамой переводчик представил ее: Дометиль Лагург, гражданка государства Монако.

Это крошечная, удивительная страна, с плотностью населения более тридцати тысяч человек на квадратный километр, соседка и «родная сестра» Франции. А наша гостья - директор действующей в этом маленьком государстве благотворительной организации «Миссия детства». Как выяснилось, она и была организатором «Миссии», созданной шестнадцать лет назад по просьбе правительства. Почему правительства? Схема очень проста. Как объяснила Дометиль, в Монако очень много богатых людей. Среди них немало желающих потратить часть своих средств на благие цели, поэтому они и обратились в правительство с предложением использовать средства как можно рациональнее. Дети - наше будущее, именно для них и создана эта благотворительная организация, работающая теперь с детьми многих стран мира. Основное направление деятельности - помощь образованию. 

По словам Дометиль Лагург, «Миссия детства» финансирует строительство школ, лицеев и других учебных заведений. Так, в Ираке построено уже 54 школы, большой лицей для старшеклассников. Туда направлены преподаватели для обучения учителей - применительно к нашим понятиям, это своеобразные курсы повышения квалификации учителей. В Афганистане, где в образовании зеленая улица только для мужского населения, открыты две школы для девочек.

Сама Дометиль и ее коллеги постоянно в разъездах. Их задача - выяснить, какие проблемы необходимо решить для улучшения образования в той или иной стране. Например, в Колумбии, рассказывает гостья, существует необходимость отвлечь подрастающее поколение от влияния криминального мира, от угрозы употребления наркотиков и других пагубных факторов. Поэтому созданы людотеки - психологические воспитательные центры, где через игры, беседы и интересную организацию досуга прививают детям хорошие качества, учат их быть добрыми.

В Хатангу гости, которые давно хотели побывать в Сибири, попали по приглашению хорошо известного в наших краях французского предпринимателя Бернара Бюига. И здесь их интересовали все те же темы - детства, молодежи. «Миссионеры» побывали в самом отдаленном поселке поселения – Попигае, посетив школу. Вернулись в Хатангу с хорошим впечатлением. Как прокомментировала Дометиль, здесь нет главной проблемы, с которой приходится сталкиваться в других странах, - дискриминации. Они увидели хорошую школу (в Попигае начальная школа), активный учительский состав, старательных детей. Единственный недостаток, отмеченный гостями, - отсутствие в школе спортивного зала с соответствующим инвентарем для занятий. Дети занимаются физкультурой в другом помещении.

Вопросов у директора «Миссии детства» много, она и пришла с ними к Ксении Васильевой, заведующей молодежным отделом, которая обстоятельно на них ответила. В частности, гостью волновали проблемы рабочей молодежи: обеспечены ли работой молодые люди, каковы их интересы, какие занятия предпочтительнее в свободное время и многое другое.

Диалог оказался познавательным и интересным для обеих сторон. Прощаясь, Дометиль несколько слов сказала о себе: она - мать троих детей (двух дочерей и сына), по образованию юрист, владеет несколькими восточными языками. Следующий, 2008 год - Год России во Франции. Как сказала гостья, пришло время установить более тесные контакты между нашими странами.

Нина КОВАЛЬЧУК.
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Мой ласковый домашний друг

Газета объявляет фотоконкурс!tc "Газета объявляет фотоконкурс!"
В последнее время ни один год не обходится без объявления нашей газетой фотоконкурса. Напомним, в прежние годы героями конкурсных фотографий становились очаровательные северянки («Мисс Таймыр») и мужественные северяне («Ты моя надежда и опора»), целые семьи («Моя семья») и старшее поколение («Вспомни свою историю»). 

Редакция газеты «Таймыр» объявляет новый конкурс и называет его героями тех, кто предан нам, несмотря на наше настроение, капризы и равнодушие. Это братья наши меньшие. Мы ждем от читателей фотографий домашних любимцев – особенно приветствуются забавные изображения ваших Барсиков, Шариков и более экзотических зверушек. Не забудьте написать небольшой текст о герое фото с упоминанием его клички.

И, как всегда, фотоконкурс проводится при поддержке наших деловых партнеров. Спонсорами конкурса уже согласились выступить ООО «Енисейторг»; магазин «Газеты-журналы»; ООО «Седьмое небо»; сеть магазинов «Отражение»; магазин «Видеомир»; «Компьютерный центр» 
(ул. Горького, 65). Уверены, этот список будет продолжен.

Приглашаем принять участие в конкурсе всех владельцев животных! Возможно, именно ваш питомец вызовет восхищение или умиление спонсоров, и они вручат вам главный приз. Впрочем, призов будет несколько. Но если даже приз пройдет мимо, разве прославить своего любимца на страницах газеты - уже не награда?

Присылайте, приносите фотографии в редакцию газеты «Таймыр» по адресу: Дудинка, ул. Советская, д. 6, или по электронной почте: gazeta@dudinka.krasnet.ru до 
21 декабря 2008 года. Справки по тел. 2-17-18.

Дерзайте, дорогие 

любители животных!

ВСЕМ УДАЧИ!

Самая звездная команда – хатангская

Итоги краевого детского фестиваляtc "Итоги краевого детского фестиваля"
В фестивале приняли участие 237 ребят 13-17 лет, победителей оказалось очень много, и опубликовать фамилии всех просто невозможно, поэтому мы называем только занявших первые места.

«Созвездие Спорта». В перетягивании палки первое место занял Евгений Рыбин (Дудинская школа № 7); в прыжках через нарты лучшим стал Максим Ямкин (Детско-юношеская школа имени А. Кизима); в тройном национальном прыжке победил Марсель Мухаметов (ДЮСШ); в беге с палкой лучшим стал Дмитрий Макаров (Дудинская школа № 3); в метании маута победил Михаил Антонов из Хатанги.

«Созвездие Музыки». В номинации «Исполнение классических произведений» победила Анастасия Штыка (Дудинская школа № 5); в номинации «Исполнение на народном инструменте» первым стал Виталий Лырмин (ДШИ имени Б. Молчанова).

«Созвездие Песни». В номинации «Песня на языке народов Севера» победила Екатерина Сейсенбаева из Норильска; в номинации «Песня о Севере» первой стала Виктория Столыпина из Дудинской гимназии.

«Созвездие Красок». Первое место заняла Ксения Гаспирович из Кайеркана.

«Веб-созвездие». Жюри присудило только третьи места, которые заняли трое дудинских ребят.

«Созвездие Танца». Диплом первой степени получили хореографические коллективы «Жемчужина Заполярья» (ДШИ им. Б. Молчанова) и «Надежда» (Кайеркан). Гран-при фестиваля получил «Талнахский перепляс» (Норильск).

Суммарно по количеству наград дипломы третьей степени получили команды Дудинской гимназии и Дудинской школы № 3; второе место заняла команда Кайеркана, а первое место у сборной сельского поселения Хатанга.

 Татьяна СВИРИДОНЕНКО.

Фото Максима Фоменко.

Александр Фридя, Талнах:
- Я участвовал в перетягивании палки, но соперников поставили очень сильных и большего веса, так что я их не смог перебороть. Вообще в Дудинке раньше уже был, а вот в музее первый раз побывал. Хороший у вас город, чистенький.

Из Эвенкии на фестиваль «Созвездие Севера» приехали шестеро ребят: трое мальчишек участвовали в спортивных состязаниях, а девушки – в творческих конкурсах. С собой эвенкийцы увезли две бронзовых и одну серебряную медали. По словам руководителя эвенкийской команды Светланы Бети, ребят значительно вымотало двухдневное ожидание в аэропорту летной погоды, кроме того, мальчишки не успели принять участие в своих видах северного многоборья, потому пришлось участвовать в менее знакомых видах. Тем не менее Олег Хромов стал третьим в прыжках через нарты, а Мария Боягир заняла третье место в «Созвездии Красок». Лучший результат показала Ульяна Поротова, став второй в «Созвездии Песни».

Подари 

мне cказку…

Реплика из зрительного залаtc "Реплика из зрительного зала"
«Ничего на свете лучше нету, чем бродить друзьям по белу свету…» - как приятно услышать песню детства, песню, согревающую сердца! Постановка «Король, принцесса и бременские музыканты» по сказке братьев Гримм, известной каждому ребенку с самых ранних лет, подарила поклонникам дудинского Камерного театра смех и радость - как детям (которые, между прочим, активно помогали героям во время спектакля), так и взрослым, позволяя им окунуться в волшебный мир любви, дружбы, понимания, душевной доброты и красоты.

Эту возможность нам дал театр под руководством Марины Петраковой. 

Сценарий к постановке написала сама Марина Михайловна, она же была режиссером. Сценография, оригинальные костюмы, интересный грим – работа Марии Лохиной. Ну, и, конечно же, потрясающая игра актеров, от самых маленьких до уже имеющих немалый опыт за плечами. Актеров долго не хотели отпускать со сцены, провожая бурными овациями. Как важно приобщать детей к прекрасному, дарить им частичку света, ведь сейчас в нашем мире совсем немного поводов для чистой, искренней радости. 

 Мария ЛАУЭР.

Фото Максима Фоменко.

Сигуней накормил рыбой телегруппу

Иностранцы снова сняли фильм о Таймыреtc "Иностранцы снова сняли фильм о Таймыре"
На днях на Таймыр приезжала съемочная группа спутникового телеканала «Россия Сегодня» («Russia Today»). 

Сотрудники съемочной группы побывали в носковской тундре, где в районе реки Яра сняли видеоматериалы о культуре, быте и образе жизни семей братьев-оленеводов Владимира и Валентина Яптунэ. Съемками в тундре работа телевизионщиков не ограничилась. В районном центре Таймыра съемочная группа встретилась с художественным руководителем ансамбля «Таймыр» Владимиром Сигунеем, его семьей и участниками ансамбля «Таймыр».

- Съемочная группа побывала у меня дома, - рассказал Владимир Эйнович. – Я напоил гостей чаем, угостил рыбой. Конечно, их интересовало очень многое. Особенно творческая деятельность ансамбля «Таймыр». С участниками ансамбля телевизионщики тоже пообщались, и, если судить по реакции, им понравилось наше творчество. Конечно, сегодня у ансамбля много проблем, но гостям рассказывать обо всех я не стал. 

Представителей телеканала, по информации Норильского информационного агентства, прежде всего, интересовали традиционный быт жизни коренных малочисленных народов Таймыра, влияние различных факторов на его сохранение и развитие, меры социальной поддержки, оказываемые властями. Телеканал работает для англоязычной аудитории, но посмотреть фильм о Таймыре можно будет всем желающим. Как сообщили члены съемочной группы Владимиру Эйновичу, в скором времени фильм появится в сети «Интернет» и выйдет в эфире «России Сегодня».

 Мария РУДАКОВА.
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